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Protokół Nr XXXVIII/2009
spisany w dniu 23 czerwca 2009 roku

z przebiegu XXXVIII Sesji Rady Gminy Maków


XXXVIII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 23 czerwca  2009  roku. Sesja ta została zwołana w trybie artykułu 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym – na wniosek Wójta Gminy. Rozpoczęła się o godzinie 16.37  w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Z uwagi na usprawiedliwioną nieobecność Przewodniczącego Rady - obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 13-stu (nieobecny był Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta  i radny Henryk Czajka),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska.

Obecny byli również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Wiceprzewodniczący Rady – Andrzej Kołaczek otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że sesja  została zwołana w trybie nadzwyczajnym – na wniosek Wójta Gminy. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna -  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie  poinformował, że wnioskodawca sesji – na skutek uwag zgłoszonych w dniu 22 czerwca br. przez Regionalną Izbę Obrachunkową  -  wnioskuje o zmianę porządku sesji na następujący:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009r.

3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. 

4. Zamknięcie obrad.
Radny Maciej Pędziejewski poprosił o wyjaśnienie, co jest powodem zwołania dzisiejszej sesji, ponieważ plan przewiduje w dniu jutrzejszym sesję zwyczajną?

Wiceprzewodniczący Rady wyjaśnił, że w planie rocznym były założenia, że sesja będzie w dniu 24 czerwca, ale zaistniała konieczność zwołania sesji nadzwyczajnej, w związku z konicznością podjęcia dwóch uchwał. 

Wójt Gminy stwierdził, że w dniu jutrzejszym jest sesja w powiecie i stąd potrzebne jest przyspieszenie.

Radny A.Ozimek zapytał – dlaczego dzisiaj nie została zwołana  sesja zwyczajna, ponieważ praktycznie radni zostali zawiadomieni terminowo, w terminie dopasowanym do zwyczajnej sesji?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w związku z tym, że gmina  wspólnie z powiatem realizuje  zadanie „Poprawa dostępności komunikacyjnej pomiędzy gminami powiatu skierniewickiego”, na które w dniu 10 czerwca powiat podpisał umowę  – Rada Gminy Maków  musi podjąć stosowne uchwały, a Wójt Gminy musi podpisać umowę z Powiatem Skierniewickim w sprawie zabezpieczenia środków dotyczących dróg  gminnych oraz dróg powiatowych,  przechodzących po terenie gminy.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Zapytał – dlaczego dzisiejsza sesja jest sesją nadzwyczajną? Ponadto – jeżeli  sesja zwyczajna jutro nie odbędzie się - to czy została przełożona na termin późniejszy? Stwierdził, że sprawy można było zrealizować bez sesji nadzwyczajnej.  
Na salę wszedł radny Kazimierz Sałek ( godz. 16.45).
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że sesja zwyczajna odbędzie się w dniu 30 czerwca. Zwrócił uwagę, że  o zwołanie sesji nadzwyczajnej wystąpił  Wójt Gminy, ale  jeszcze w dniu 22 czerwca swoje uwagi na sesję zgłosiła Regionalna Izba Obrachunkowa.  Stwierdził, że jeżeli prowadzone są inwestycje, to cały czas takie sytuacje zdarzają  się. Jeśli nic nie działoby się – sesja byłaby jutro -  z zaplanowanym porządkiem.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie zmiany porządku sesji. W wyniku przeprowadzonego głosowania – zmiana porządku sesji (wyszczególniona wyżej w treści protokołu)  została przyjęta przez Radę 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pkt 2 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 r.

Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła uzasadnienie  projektu uchwały. Przedstawiła zmiany budżetowe, dotyczące realizacji wspólnego projektu inwestycyjnego pn. „Poprawa dostępności komunikacyjnej między gminami Powiatu Skierniewickiego wraz z infrastrukturą towarzyszącą” w roku 2009. Zmiany te dotyczą  przeniesień w planie wydatków między działami, rozdziałami i paragrafami o kwotę 127.320,00 zł. Kwota ta zostanie przekazana przez Gminę na zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1318E relacji Maków – Krężce – Dąbrowice – odcinek 1 – ciąg pieszo-rowerowy od Makowa ul. Kasztanowa do przejazdu w Krężcach”.  
Radny A.Ozimek zapytał – czy nie należałoby najpierw dyskutować  o udzieleniu pomocy Powiatowi Skierniewickiemu, a dopiero potem zmieniać budżet? 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeszcze w poniedziałek w RIO była dyskusja na temat uchwał przewidzianych w porządku  sesji. Poinformowała, że całe zadanie było zabezpieczone w rozdziale 60016. Zgodnie z interpretacją RIO -  środki te zostaną przekazane  do rozdziału 60014 – drogi publiczne powiatowe.  Jeżeli zostanie podjęta uchwała o zmianie budżetu gminy - dalszym krokiem Rady będzie udzielenie pomocy dla Powiatu Skierniewickiego  na realizację projektu  - na poszczególne zadania w kolejnych latach.

 Radny A.Ozimek zapytał – czy wyrzucenie jednego punktu z porządku sesji – to inicjatywa Wójta Gminy, czy Izby Obrachunkowej?
Skarbnik Gminy stwierdziła, że zostało to zaproponowane w uzgodnieniu  z Regionalną Izbą Obrachunkową. 
Wójt Gminy poinformował, że Izba zaleciła, żeby nie podejmować uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych, ponieważ nie ma takiej potrzeby. 
Skarbnik Gminy dodała, że nie ma takiej potrzeby, ponieważ całe zadanie jest pokazywane w załączniku „Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009-2011”.

Radny A.Ozimek powiedział, że pieniądze, które były zabezpieczone na realizację tego zadania – w tej chwili są zmniejszane na kwotę 412 tys. zł.  Dodał, że z tabeli wynika, iż w roku 2009  będą one pochodziły z kredytów i pożyczek. Zapytał – jak to będzie się odbywało? Czy my dokonujemy zaciągnięcia jakiegoś kredytu i przekazujemy te pieniądze?
Skarbnik Gminy udzieliła wyjaśnień. Powiedziała, że  Rada uchwalając budżet – uchwala deficyt. Zawsze kwota – kredyty i pożyczki – jest kwotą deficytu. 
Stwierdziła, że jakby nie zmienić wszystkie zadania inwestycyjne – należy je  tak zmienić, żeby kwota deficytu nie uległa zmianie. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że gdyby były dochody własne, można byłoby to zrobić z dochodów własnych. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że gdyby były dochody własne, to nigdy budżet nie zostałby uchwalony na pewien deficyt. 
Wójt Gminy w uzupełnieniu – stwierdził, że przy tej konstrukcji budżetu – nie ma możliwości rozpisania inwestycji unijnych bez deficytu. Im większy deficyt – tym większe wyzwanie, większe plany.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny powiedział, że gmina przekazuje powiatowi kwotę  127.320 zł  na ciąg pieszo-rowerowy  Maków ul. Kasztanowa  do przejazdu w Krężcach. Inwestycję tę prowadzi powiat. Zapytał – jaki procent stanowi przekazywana kwota?

Skarbnik Gminy poinformowała, że przekazywana kwota stanowi 25 % zadania inwestycyjnego. Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego dokłada 75% wartości zadania inwestycyjnego. 
Radny A.Ozimek -  zapytał – czy chodzi o inwestycję – budowa drogi, czy ciągu rowerowo-pieszego? Dodał, że na dzień dzisiejszy Rada zmienia uchwałę i przeznacza środki na ciąg pieszo-rowerowy, a z tego co mówi Skarbnik Gminy wynika, że gmina daje 25% na budowę całej drogi. Stwierdził, że w tej chwili naprawdę nie rozumie.

Głos zabrała inspektor z Referatu Inwestycji – Marzena Duda-Sasim. Poinformowała, że gmina jest w tym wniosku partnerem i partycypuje w kosztach budowy ciągu pieszo-rowerowego.   Drogę o szerokości 5,5 metra wykonuje powiat, natomiast gmina finansuje 25% budowy ciągu pieszo-rowerowego o szer. 2 metrów.    
Radny A.Ozimk zapytał – jaki jest koszt całej tej inwestycji?

Inspektor M.Duda-Sasim  poinformowała, że wartość kosztorysowa  ciągu pieszo-rowerowego wynosi 508 tys. zł. Należy pamiętać, że są to ceny kosztorysowe, brane według odpowiednich cen na dany rok. 

Radny A.Ozimek stwierdził, że są to kosmiczne kwoty.
Wójt Gminy stwierdził, że nie dyskutuje z układem kosztorysowania. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że zna ceny, za jakie można zrobić metr kwadratowy kostki z głęboką podsypką. Dodał, że prawdopodobnie chodnik ten za kwotę 127 tys. zł. zrobiłby  bez dotacji. Powiedział, że wydaje mu się, iż jest to zbyt duży koszt. 
Wójt Gminy – zapytał – o czym my mówimy w tej chwili?

Radny A.Ozimek stwierdził, że mowa jest o publicznych pieniądzach. Dodał, że chciałby by mówić o nich w sposób odpowiedzialny, a nie rozrzutny.
Podkreślił, że jest to wspólna inwestycja, realizowana na drodze powiatowej. Na dzień dzisiejszy gmina musi partycypować w kosztach budowy dróg powiatowych. Zaapelował, żeby do drogi dołożyć tyle, ile naprawdę potrzeba. 
Głos zabrał Wójt Gminy.  Powiedział, że do powiatu gmina nie dokłada żadnych pieniędzy. Liderem projektu jest powiat. Droga jest powiatowa. Gmina chce zrobić chodnik na  ulicy Kasztanowej, a dalej ścieżkę rowerową do przejazdu.  Projektant wyliczył cenę według cen kosztorysowych, zgodnie ze sztuką kosztorysowania. W dalszej kolejności zostanie ogłoszony przetarg, który wygra ten wykonawca, który zaproponuje najniższą cenę. 
Radny Kazimierz Sałek zapytał – czy ścieżka rowerowa będzie oddzielona krawężnikiem, czy to będzie na płask i zostanie oddzielona linią kolorową  – tak jak jest to w Słupi czy Kawęczynie?
Inspektor Marzena Duda-Sasim poinformowała, że chodnik będzie wykonany po prawej stronie, który za przejazdem będzie przechodził na lewą stronę. Ciąg będzie oddzielony od jezdni linią. Dodała, że 5,5 metra będzie miała sama droga, a 2 metry ścieżka pieszo-rowerowa. 

Radny A.Ozimek zapytał – jaka jest różnica w cenie kosztorysowej między  2 metrowym odcinkiem ścieżki rowerowej, a 5,5 metrowym odcinkiem drogi?

Dodał, że chodzi mu o 1 metr kwadratowy.
Wójt Gminy stwierdził, że trzeba sprawdzić to w kosztorysie, ale co najmniej 4 razy ścieżka jest droższa.  Zwrócił uwagę, że jeśli chodzi o drogę – zostanie wykonana tylko nakładka, natomiast w przypadku ścieżki  – trzeba wykonać  korytowanie, podsypkę, warstwę odcinającą, warstwę zakleszczającą. 

Inspektor M.Duda –Sasim powiedziała, że cena kosztorysowa 900 metrowego odcinka drogi wynosi 1.850 tys. zł. 
Radny A.Ozimek – zapytał – czy ścieżka ma zaczynać się od skrzyżowania?

Inspektor M.Duda-Sasim poinformowała, że ścieżka zaczynać się będzie za chodnikiem.

Radny A.Ozimek zapytał – czy chodnik będzie też przebudowywany?
Inspektor M.Duda-Sasim potwierdziła, że chodnik będzie również przebudowywany.

Radny K.Sałek zapytał – czy rowy będą odtwarzane?
Inspektor M.Duda-sasim – odpowiedziała, że  w miejscach gdzie  rowy będą zasypane,  będą w tych miejscach odtwarzane.

Radny A.Ozimek ponowił  pytanie dotyczące ceny ścieżki  pieszo-rowerowej. 
Inspektor M.Duda-Sasim odpowiedziała, że cena kosztorysowa wynosi  501.752,3 zł.
Skarbnik Gminy poinformowała, że po dzisiejszych uwagach RIO – w załączniku  dotyczącym limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne – w rozdziale 60014 zostaną wyszczególnione drogi powiatowe – które są wyszczególnione w  projekcie uchwały o udzieleniu pomocy finansowej – tj. w punkcie a, b oraz  c. Dodała, że w rozdziale 60016 zostaną wyszczególnione drogi gminne tj. Malinowa i Górska oraz parking w miejscowości Maków.
Po zakończeniu dyskusji – Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.

W wyniku   głosowania – Uchwała Nr XXXVIII/182/09  w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok została podjęta 13głosami „za”,  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXVIII/182/09  – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 3 – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. 

Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła uzasadnienie projektu uchwały.
Radny M.Pędziejewski zapytał – jaki jest całkowity koszt tego przedsięwzięcia i jaki udział powiatu?
Odpowiedzi udzieliła inspektor M.Duda-Sasim. Poinformowała, że partnerami powiatu w realizacji projektu jest Gmina Maków, Skierniewice i Nowy Kawęczyn. Wyjaśniła, że w tym momencie jest w stanie podać wartość zadania  realizowanego przez powiat oraz Gminę Maków. Poinformowała, że wartość całego zadania powiatu wynosi 15.082.728,57 zł. Jeśli chodzi o Gminę Maków -  dotacja wynosi 2.171.820 zł, a środki własne stanowią kwotę 723.940,19 zł. 
Radny M.Pędziejewski  zapytał – ile wynosi koszt całej inwestycji?

Inspektor M.Duda-Sasim poinformowała, że dokładne kwoty zostaną podane na komisjach. 

Głos zabrał radny A.Ozimek. Zapytał – co gmina będzie miała wykonane  – przy okazji budowy tej inwestycji?
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. Poinformował, że kwota dofinansowania projektu przez gminę wynosi około 720 tys. zł. Gmina Maków bierze na siebie wykonanie ścieżki pieszo-rowerowej od granicy gminy Maków z gminą Skierniewice do parkingu przy cmentarzu. Do powiatu należy przebudowa drogi na tym odcinku. W Makowie – do kompetencji  powiatu należy przebudowa chodnika i drogi. Zadaniem gminy jest budowa ścieżki od ul. Kwiatowej do przejazdu. Następnie zadaniem powiatu jest budowa drogi i chodnika przez Krężce. Do  zadań gminy należy budowa ścieżki pieszo-rowerowej od Krężc do Dąbrowic, a przebudowa drogi na tym odcinku jest zadaniem powiatu. 
Inspektor Duda-Sasim dodała, że w Dąbrowicach zarówno przebudowę drogi, jak i ścieżkę pieszo-rowerową wykonuje powiat. 

Radny A.Ozimek zapytał – jak technicznie ma wyglądać ścieżka od ulicy Akacjowej w kierunku Mokrej?

Inspektor Duda-Sasim stwierdziła, że nie odpowie dokładnie, bo nie ma ze sobą projektu. Dodała, że zostanie wykonana porządna podbudowa o gł. 25 cm. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że z tego, co daje się zaobserwować - ruch na  drodze powiatowej w kierunku Mokrej jest mniejszy niż na drodze powiatowej przez Zwierzyniec. Wyraził nadzieję, że natężenie ruchu na tej drodze przez centrum nie zwiększy się po wykonaniu tej  inwestycji. 

Inspektor Duda-Sasim   poinformowała, że dopuszczalny tonaż drogi nie zwiększy się. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że droga zostanie ulepszona i można liczyć się ze zwiększeniem natężenia ruchu. Dodał, że dyskusję, którą podnosi,  należało prawdopodobnie rozpocząć przed momentem wejścia w porozumienie. Stwierdził, że jeżeli zakładamy, że natężenie ruchu nie zwiększy się na drodze do Mokrej – to ścieżka pieszo-rowerowa na pewno lepiej przydałaby się na głównej drodze, gdzie dochodzi do wypadków. Wyraził zadanie, że w perspektywie kiedyś ścieżka ta powstanie. Powiedział, że  kolejność realizacji ścieżek  jest nie taka troszeczkę, jak potrzeba. 

Ścieżka przy drodze do Mokrej będzie wykorzystywana mniej. Jazda rowerem po tej drodze nie stwarza takiego niebezpieczeństwa, jak  po drodze przez Maków. 

Wójt Gminy stwierdził, że również dużo chętniej chciałby wybudować ścieżkę rowerową do Skierniewic niż do Mokrej. Jest to oczywiste. Zwrócił uwagę, że liderem wniosku jest powiat. Poinformował, że szanse na pozyskanie pieniędzy polegały na tym, że gmina wejdzie w partnerstwo, podłączając się pod wniosek powiatowy. Stwierdził, że gdyby gmina napisała wniosek na  ścieżkę rowerową do Skierniewic, to wniosek byłby natychmiast odrzucony. 
Podsumowując - powiedział, że przy tym rozumowaniu – to dzisiaj można postawić sobie pytanie  - czy jest sens reperować drogi? Dodał  – niech się zupełnie rozejdą, to wtedy ruchu nie będzie.   Stwierdził, że można i tak rozumować. 

Zwrócił uwagę na bardzo zły stan drogi do cmentarza, gdzie widać już kamienie, jak również na stan drogi do Dąbrowic.
Podkreślił, że wielką  trudnością było opracowanie wniosku na realizację tego projektu.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Zwracając się do radnych – powiedział, że podejmują oni uchwałę o przekazaniu pieniędzy na budowę chodnika, ścieżki rowerowej, ciągu pieszo-rowerowego. Podejmują uchwałę o przekazaniu pieniędzy z budżetu gminy na drogę powiatową. Stwierdził, że jest to dopuszczalne, jest procedura, która stwarza taką możliwość. Zwrócił uwagę, że tak naprawdę powiat powinien dbać o drogi powiatowe, nawet włącznie ze ścieżkami rowerowymi. Zapytał – czy dziś kto udowodni, że te pieniądze wydawane są tam tak oszczędnie, że  im ich naprawdę  brakuje, bo nam też brakuje. Powiedział, że mieszkańcy naszej gminy – w Świętem, Słomkowie nie czekają na chodniki, tylko czekają na drogi. Stwierdził, że nie ma żadnych gwarancji, że pieniądze w budżecie powiatu, są tak wykorzystane, że gmina musi dokładać. Dodał, że są to jego uwagi, przy podejmowaniu takich uchwał. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że wybudowanie tylu kilometrów ścieżek, chodników i parkingu za 700 tys. zł. to szansa, jakiej ta ziemia jeszcze nie miała.  
Prowadzenie dyskusji teraz jest zupełnie bez sensu.  Gmina wykonuje to za ¼ pieniędzy. Stwierdził, że projekt ten jest największym sukcesem Powiatu Skierniewickiego. Dodał, że rozumie, że niektórych sukces powiatu boli.   Powiedział, że była to ogromna robota – pracowników Urzędu, pracowników Starostwa. Była to tytaniczna robota. Wniosek ten uplasował się na czwartym miejscu wśród wniosków z całego województwa. 
Zwracając się do radnego Ozimka – stwierdził, że to bardzo niesprawiedliwe, kiedy mówi on:  czy ważniejsze są  chodniki, kiedy mieszkańcy nie mają  drogi. Zwrócił uwagę, że jeszcze dwa miesiące temu radny mówił o tym, żeby na ulicy Akacjowej były dwa chodniki. Stwierdził, że gdyby nie ten wniosek, powiat sam nie uciągnąłby przebudowy drogi ani na Mokrą, ani na Dąbrowice. Gmina musiałaby zrobić to z własnych. Powiedział, że zgadza się z tym, że to powiat powinien robić ścieżki, ale powiat jeszcze długo tego nie będzie robił. 
Radny K.Sałek powiedział, że przysłuchując się dyskusji – nie podziela zdania Wójta Gminy. Radny A.Ozimek mówi o obawach, czy to,   co będzie robione, będzie wykonane dobrze technicznie i jakościowo. Zapytał – czy w porozumieniu z powiatem – gmina ma możliwość kontroli  tego, co będzie robione? 
Inspektor M.Duda-Sasim odpowiadając – potwierdziła, że gmina będzie miała taką możliwość, w zakresie, który jej dotyczy. Dodała, że zawsze nad realizacją zadania,  nadzór sprawuje inspektor nadzoru. 
Radny K.Sałek stwierdził, że wszystko scedowane jest na powiat. Gmina może się tylko przyglądać.

Inspektor Duda-Sasim nie zgodziła się z tym stwierdzeniem. 

Radna Maria Piechut stwierdziła, że z tej dyskusji nic nie wynika. To radni ( tam gdzie potrzebne drogi) powinni być przeciwni budowie ścieżek rowerowych, a nie  wiadomo, czy radny Ozimek jest za czy przeciw.

Radny A.Ozimek stwierdził, że chciałby, aby było zrobione i tu i u radnej M.Piechut.
Radny M.Pędziejewski powiedział, że przy budowie świetlicy w Słomkowie był zatrudniony inspektor nadzoru, ale to on (radny) spowodował, że część muru rozebrano, bo użyto nie taki materiał. W dniu dzisiejszym są zacieki na ścianach. 
Po zakończeniu dyskusji  - Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
Radny A.Ozimek poprosił o przytoczenie przez Wiceprzewodniczącego treści podpunktu a  - w § 1 ust. 1 

Wiceprzewodniczący odczytał treść podpunktu a - w §1 ust. 1

Radny A.Ozimek wyraził zdanie, że zasadnym byłoby, aby  w  podpunkcie tym zawarta byłaby treść o przekazaniu środków na ciąg pieszo-rowerowy, bo to jest część zadania gminy. Stwierdził, że uchwała w takiej postaci (bez zmiany), zezwala powiatowi na wykorzystanie w dowolny sposób przekazywanej kwoty na budowę odcinka drogi.   
Skarbnik Gminy nie zgodziła się z tym poglądem. Powiedziała, że jest to dotacja celowa dla powiatu.  

Wójt Gminy uzupełniając  -  stwierdził, że ściśle określone jest, co gmina kryje za realizację pierwszego odcinka zadania. 
W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/183/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego 13 głosami „za”, tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXVIII/183/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy na koniec wyjaśnił, że ciąg pieszo-rowerowy będzie budowany na zasadzie przebudowy drogi. Projekt zakłada wykorytowanie podłoża, wykonanie warstwy  odsączającej, warstwy tłucznia, która jest warstwą nośną,  warstwy wiążącej i warstwy ścieralnej asfaltu. Założono, że metr kwadratowy takiej powierzchni będzie kosztował 250 zł.
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 4 -  Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Wiceprzewodniczący Rady  zamknął o godz. 1750  XXXVIII  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.    

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXXVIII  Sesji.
2. Wniosek Wójta Gminy Maków o zwołanie sesji Rady Gminy.

3. Uchwała Nr XXXVIII/182/09 – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.
4. Uchwała Nr XXXVIII/183/09 –  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. 

Ponadto do protokołu załączono poszczególne listy obecności oraz projekty uchwał.
