Protokół Nr VI/2007
spisany w dniu 28 lutego  2007 roku

z przebiegu VI Sesji Rady Gminy Maków


VI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 28 lutego 2007 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1610 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy obecni), sołtysi, Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun,  radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli również mieszkańcy gminy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył VI sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 2
Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie  porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania.

7. Informacja o  realizacji zajęć przeprowadzonych przez placówki szkolne w czasie ferii zimowych.

8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

11. Informacja o prawno-finansowych aspektach przekształcenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie w samorządową instytucję kultury. 

12. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

13. Zamknięcie obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek VI sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad 3
Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z V sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z V sesji został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad 4

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach jakie podejmował między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:

· dwukrotnie uczestniczył – wspólnie z Wójtem Gminy i częścią radnych -  w spotkaniach  z prezydentem Skierniewic Leszkiem Trębskim, dotyczących  uregulowania statusu terenu po poligonie w Zwierzyńcu;
· uczestniczył w zebraniu wiejskim w Świętem, podczas którego został wybrany sołtys tego sołectwa. Dodał, że w trakcie tego zebrania zostały poruszone kwestie związane z funkcjonowaniem świetlicy wiejskiej w Świętem. Wspólnie z Wójtem Gminy, prezesem  Piechutem – podjęli inicjatywę spotkania ze wszystkimi prezesami OSP w sprawie wypracowania sposobu jak najlepszego wykorzystania placówek kultury.  Wyraził nadzieję, że zostanie wypracowany taki konsensus, który będzie odpowiadał zarówno strażom, jak i mieszkańcom;

· uczestniczył w 4 spotkaniach sprawozdawczych OSP tj. w Makowie, Krężcach, Słomkowie i Jacochowie;
· pełnił dyżury. Poinformował, że mieszkańcy licznie przychodzą na te spotkania i przekazują swoje uwagi. W ostatnim czasie zgłoszone uwagi dotyczyły między innymi sposobu rozpatrywania różnego rodzaju spraw w urzędzie. Wyjaśnił, że chodzi o to, by sprawy te były rozpatrywane stosunkowo szybko, by informacja zwrotna trafiała do zainteresowanego.  W tej sprawie rozmawiał z Wójtem Gminy, Zastępcą Wójta Gminy. Zostało przeprowadzone spotkanie z pracownikami. Wyraził nadzieję, że mieszkańcy nie będą mieli już powodów do narzekań na sposób funkcjonowania urzędu  i załatwiania spraw.  Poinformował, że rolnicy z Makowa zgłosili również sprawę odszkodowań za straty powstałe na skutek suszy.  Zgłosili oni, że informacja na temat odszkodowań nie dotarła do nich na czas, na skutek czego zostali pozbawieni odszkodowania. Uwagi dotyczyły również prac komisji, która weryfikowała  straty. Jednym z zarzutów był brak możliwości uczestniczenia właściciela gospodarstwa w pracach komisji. Stwierdził, że na przyszłość należy doprowadzić do tego, by podczas wizytowania przez komisję  danego rolnika – był on przy tym obecny. Powiedział, że pieniądze na ten cel zostały przyznane z budżetu państwa, ale gro ich gmina musiała z powrotem oddać;
· wyraził podziękowanie dyrektorom szkół i nauczycielom za zorganizowanie zajęć w szkołach podczas ferii zimowych. Nadmienił, że  rozważana jest propozycja zorganizowania letniego wypoczynku dzieci i młodzieży poza terenem naszej gminy;
· poinformował, że władze gminy wspólnie z  klubem radnych podjęły inicjatywę gruntownego przeglądu infrastruktury technicznej na terenie gminy;
· poinformował, że Komisja Statutowa zakończyła prace nad projektem statutu. Projekt ten został przekazany do konsultacji. Poprosił o zgłaszanie wszelkich uwag, które nasuną się radnym, sołtysom, dyrektorom szkół i jednostek organizacyjnych,  po zapoznaniu się z projektem;

· uczestniczył w Makowskim Karnawale;
· włączył się w zagadnienia związane z ewentualnym przekształceniem gminnej biblioteki w samorządową instytucję kultury.

Przedstawił pismo jakie do Zarządu Powiatu skierowała radna powiatu Danuta Seroczyńska, dotyczące niwelacji uskoku na moście w miejscowości Słomków na drodze relacji Maków – Łyszkowice, jak również dokonania  odpowiedniego oznakowania dróg powiatowych.
Następnie Przewodniczący Komisji Doraźnej – Kazimierz Sałek przedstawił informację o przebiegu prac  nad opracowaniem projektu statutu. Poinformował między innymi, że  komisja odbyła 3 posiedzenia. Każdy z członków komisji naniósł swoje poprawki i spostrzeżenia do projektu. W chwili obecnej projekt ten został  przekazany prawnikowi. Po naniesieniu ewentualnych poprawek przez  radnych i prawnika – projekt zostanie poddany konsultacjom społecznym poprzez udostępnienie u  sołtysów i w szkołach.  
Przewodniczący stałych komisji przedstawili informacje o działalności komisji.
Informacje przedstawili:

- Teresa Zielińska -  Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska, 
- Agnieszka Szychowska-Szadkowska  - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maciej Pędziejewski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący klubu radnych „Zgoda”  - Andrzej Kołaczek przedstawił informację z działalności klubu w okresie między sesjami. Poinformował między innymi, że  jeden z tematów spotkania dotyczył poprawy wizerunku gminy jako urzędu i jako terenu. Wyjaśnił, że wspólnie zastanawiano się, co można zrobić od zaraz – nie ponosząc znacznych nakładów finansowych – by wygląd gminy został poprawiony. Zostało wypracowanych 6 wniosków, które  zostały przekazane Wójtowi Gminy oraz Zastępcy Wójta. Opinia Wójta Gminy dotycząca wypracowanych wniosków była w większości pozytywna. Zostały one spisane i przyjęte do realizacji. 
Ad 5
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności Wójta  Gminy ( za okres od 24 stycznia do 28 lutego 2007r.)  oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Informacja stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:
· w dniu 26 stycznia br. została przeprowadzona rozprawa administracyjna w sprawie budowy masztu telefonii komórkowej. Wójt Gminy przedstawił kolejno przebieg sprawy dotyczącej  budowy masztu. Poinformował, że pierwsze zebranie w tej sprawie odbyło się  w dniu 14 października 2001r. Stwierdził, że upłynęło 6 lat i w tym temacie nie zrobiono nic. Podkreślił, że postępowanie zostało zawieszone, a jednocześnie  czerwcu 2006r. wystąpiono do Wojewody, do Marszałka i Starosty z wnioskiem o uzgodnienie lokalizacji. Dodał, że tego nie rozumie, ponieważ wszyscy w Makowie wiedzieli o tym, że mieszkańcy nie zgadzają się na tę lokalizację. Poinformował, że w dniu 17 lipca 2006r. wpłynęło postanowienie ze Starostwa, zgodnie z którym Zarząd Powiatu postanowił uzgodnić projekt decyzji z dnia 12 czerwca 2006r. ustalający warunki zabudowy terenu oraz realizacji  inwestycji polegającej na  budowie masztu. Poinformował, że w dniu 13 października 2006r. rozpisano rozprawę administracyjną, którą w dniu 23 października przesunięto na  01 grudnia. Następnie przytoczył  ustalenia z rozprawy administracyjnej, przeprowadzonej ostatecznie w dniu 26.01.07r., zgodnie z którymi zarówno stowarzyszenie, jak i firma Polkomtel wyrazili możliwość konsultacji, celem wypracowania wspólnego stanowiska dotyczącego lokalizacji masztu. Dodał, że zostaną podjęte rozmowy w sprawie rozwiązań alternatywnych;
· w dniu 02 i 23 lutego odbyły się spotkania z prezydentem Skierniewic w sprawie terenu po poligonie wojskowym w Zwierzyńcu. Przypomniał, że chodzi o teren o powierzchni 106 ha, kupiony w 2003r. przez ówczesnego prezydenta Skierniewic  Bogusza za kwotę 380 tys. zł. Stwierdził, że w tej chwili szanse na odzyskanie przez gminę tego terenu równe są zeru. Dodał, że tylko pertraktacje mogą przynieść jakiś sukces;

· w dniu 21 i 23 lutego przeprowadzono wieczorny przegląd oświetlenia ulicznego w całej gminie;
·  w dniu  08 lutego uczestniczył w naradzie zwołanej przez Starostę Skierniewickiego, poświęconej wspólnym inwestycjom - miedzy innymi kanalizacji gminy Maków i Skierniewice. Tu powiedział, że trzeba pilnie przygotować i zebrać od mieszkańców  oświadczenia, w których wyrażą oni chęć  podłączenia się do kanalizacji lub wybudowania własnych oczyszczalni przydomowych;
·  w dniu  14 lutego uczestniczył  w naradzie poświęconej  modernizacji  linii  kolejowej Skierniewice – Łódź. Poinformował między innymi, że został odwieszony zamiar zawieszenia obsługi przejazdu kolejowego 
w Dąbrowicach. Ponadto poinformował, że nie podpisał  uzgodnień dotyczących  zgody na likwidację  przejazdu Maków Podlipków. Dodał, że władze PKP nie były przygotowane na żadne rozmowy i warianty rozwiązań, w związku z tym jego propozycja wybudowania wiaduktu w okopach  torów przy tym przejeździe, nie spotkała się z zainteresowaniem z ich strony. Stwierdził, że w jego odczuciu PKP będzie musiało podnieść kategorię tego przejazdu. Poinformował również, że w tej chwili nie można już nic zrobić w sprawie budowy przejścia podziemnego w Makowie przy ul. Kwiatowej. Również poinformował o zmianie układu peronów na przystanku w Makowie, które zostaną rozsunięte.

 W dalszej części swego wystąpienia – Wójt Gminy poinformował o najbliższych zamierzeniach i kierunkach działania. 
Poinformował między innymi, że :
· trwają prace -  w trybie pilnym -  nad opracowywaniem Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2013;
· zostaną usunięte usterki w oświetleniu ulicznym;

· zostanie rozstrzygnięty przetarg na remont dróg nieutwardzonych;

· zostaną opracowane założenia organizacyjne do „Makowskiej Majówki”;

·  należy  wykonać remont ulicy Granicznej w Makowie;
· należy przygotować informację do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie azbestu;
· zostanie opracowany regulamin funkcjonowania świetlic w Krężcach i Świętem;

· zostaną wykonane i złożone w Urzędzie Marszałkowskim 2 projekty na wykonanie modernizacji dróg dojazdowych do pól tj. Pszczonów Podłężce oraz Maków – Krężce ulice :  Graniczna, Sportowa i Kręta. Poinformował, że drogi te zostaną nawiezione tłuczniem w ramach projektu dot.  dróg dojazdowych do pól w kwocie 95 tys. zł.  Podkreślił, że w tej chwili jest to jedyny projekt, z którego gmina może skorzystać;
· zostaną złożone 2 wnioski do Ministra Kultury. Pierwszy wniosków dotyczy warsztatów malarskich dla dzieci i młodzieży. Drugi wniosek dotyczy wyposażenia orkiestry dętej i grupy paradnej;

· zostanie przygotowany nowy wniosek na modernizację świetlicy w Sielcach, jak również ogłoszony przetarg na wykonawcę. Zwrócił uwagę, że wniosek musi być opracowany w ciągu 14 dni, a termin liczy się od dnia 23 lutego;
· zostaną wykonane tablice informacyjne oraz inne zalecenia związane z przebudową sieci dróg;

· w marcu zostanie opracowany wniosek na termomodernizację budynku Urzędu Gminy;

· w marcu należy podjąć działania dotyczące malowania przystanków autobusowych;

· w trybie pilnym należy przeprowadzić remont dachu na świetlicy OSP Krężce ( uszkodzenia  po wichurze).
Po przedstawieniu informacji przez Wójta Gminy  - Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1720 i trwała 1740.

Ad 6
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań i uwag do Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy dotyczących zaprezentowanych informacji w punktach 4 i 5.
Głos zabrali:
·  sołtys Wacław Pokrop – zgłosił uwagę na brak skuteczności informowania rolników poprzez tzw. kule. Ponadto zaproponował, że może podczas zbierania podatku wpisywać osoby chętne na podłączenie się  do kanalizacji, jeżeli zostanie przygotowana odpowiednia lista. Zgodził się również z wypowiedzią Wójta Gminy, mówiącej  o bardzo złym stanie ulicy Granicznej;

· Przewodniczący  Dariusz Kuleta -  stwierdził, że wspólnie z Wójtem Gminy ustalili, że należy dążyć do tego, by wszelkie informacje  dotyczące rolników ukazywały się również w „Wieściach z Gminy”;

· radny Maciej Pędziejewski – odnosząc się do wypowiedzi Wójta Gminy dotyczącej pomocy sołtysów w zbieraniu oświadczeń  mieszkańców w sprawie zadeklarowania się ich na podłączenie do kanalizacji bądź budowy oczyszczalni przydomowych - stwierdził, że to Urząd Gminy musi wyjść do mieszkańców z informacją, szczególnie z terenu wsi Słomkowa i Świętego, gdzie rolnicy otrzymują dodatkowe dopłaty. Dodał, że należy również wyjść z propozycją pomocy  osobom, które zdecydują się na budowę oczyszczalni. Zwrócił uwagę na nieznajomość przepisów przez rolników i ich oczekiwanie na pomoc w tym zakresie;  
· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz – odnosząc się do  kwestii kanalizacji i oczyszczalni przydomowych – powiedział, że temat ten jest spóźniony już o co najmniej 3 lata. Stwierdził, że wiadomym jest to, że na terenach podmokłych nie zrobi się oczyszczalni przydomowych.  Powiedział, że należy zrobić analizę dotyczącą opłacalności podłączeń gospodarstw do sieci kanalizacyjnej. Podkreślił, że należy dziś pamiętać, że  1 maja 2004r. Polska weszła do Unii Europejskiej i obowiązują  nas unijne przepisy. Dodał, że o ile łatwiej będzie działkowiczom, to przede wszystkim uderzy to w rolników, którzy otrzymują  dopłaty bezpośrednie. Jeśli rolnik  nie wykaże się podczas kontroli, że odstawił ścieki; posiada kosz – to nie ma dla niego alternatywy. Podkreślił, że należy o tym mówić i informować. Powiedział, że Święte definitywnie wejdzie w oczyszczalnie przyzagrodowe. Dodał, że ewentualne programy będą pisane w III kwartale, natomiast rozmowy na ten temat  zaczyna już dziś, by na przyszłość mieć już informacje;
· mieszkaniec Świętych Nowaków Paweł Placek – poruszył sprawę dopłat unijnych tzw. ONW. Powiedział, że Urząd Gminy występował z wnioskiem o objęcie dopłatami ONW terenu wsi Święte i Słomków. Dodał, że chciałby mieć możliwość i uzyskać przyzwolenie Wójta Gminy na zapoznanie się z tym wnioskiem. Nawiązując do kwestii usunięcia usterek w oświetleniu ulicznym – stwierdził, że usterki powinny być usuwane na bieżąco przez konserwatora. Dodał, że usterki powinny być usunięte i zapłacone. Zapytał – czy świadczy to o tym, że faktury nie zostały zapłacone?
· radna Maria Piechut – zapytała – jaka jest odpłatność za uczestnictwo w kursie chemizacyjnym oraz gdzie i kiedy kurs ten będzie się odbywał? 

· sołtys Waldemar Rosiński – zapytał – czy w przypadku podłączenia do kanalizacji – opłata za ścieki będzie pomniejszona o  zużycie wody przez inwentarz?
· odpowiadając na pytanie sołtysa Rosińskiego - Przewodniczący Dariusz Kuleta wyjaśnił, że w takim przypadku będzie założony drugi wodomierz;

· radny Andrzej Ozimek poprosił o szerszą wypowiedź na temat azbestu w naszej gminie.

Głos zabrał Zastępca Wójta Kazimierz Zdun. Najpierw odniósł się do sprawy azbestu. Poinformował, że w ubiegłym tygodniu uczestniczył w szkoleniu dotyczącym problematyki azbestowej. W dniu dzisiejszym odbył spotkanie z fundacją „Łódzkie bez azbestu”. Poinformował, że w roku 2004 została wykonana przez firmę zewnętrzną inwentaryzacja azbestu w gminie. Konieczność wykonania tej inwentaryzacji wynikała z zaleceń Urzędu Marszałkowskiego. Jest to baza wyjściowa do sporządzania jakichkolwiek projektów i uzyskiwania w tym zakresie dotacji. Stwierdził, że po wyrywkowym sprawdzeniu zapisów dokumentu - okazuje się, że dokument ten jest bardzo niedokładnie zrobiony i nierzetelnie. Powiedział, że trzeba jak najszybciej uaktualnić inwentaryzację, dotrzeć do każdego rolnika. Najprawdopodobniej w miesiącu kwietniu rozpocznie się realizacja tego tematu – najpierw  od doinformowania społeczeństwa. Zostaną zorganizowane spotkania we wszystkich miejscowościach, na które zostaną zaproszeni fachowcy w tym zakresie. Poinformował o możliwości uzyskania dofinansowania na likwidację azbestu w wysokości 85%. 
Następnie omówił zagadnienia związane z  przeglądem oświetlenia ulicznego. 

Poinformował, że ogółem w gminie jest 78 lamp, które nie świecą się. Zaznaczył, że nie świadczy to o konieczności ich wymiany, ponieważ  nie świeciły całe ulice,   należy więc podejrzewać awarię przełączników. 
Poinformował, że zostały ustalone zasady przepływu informacji między urzędem, a firmą prowadzącą konserwację oświetlenia ulicznego.  
Poinformował, że podczas przeglądu oświetlenia, komisja zwracała również uwagę na oznakowanie siedzib sołtysów. Dodał, że wzorem pod tym względem jest siedziba sołtysa  z Woli Makowskiej. Zaapelował, by sołtysi zwrócili uwagę na wygląd tablic znajdujących się przy ich posesjach oraz przy sklepach. 
Ponadto poinformował, że przeglądem objęto także przystanki autobusowe, które są w opłakanym stanie. Dodał, że poprawą ich stanu  urząd zajmie się w marcu. Powiedział, że jeśli budżet pozwoli – nowe przystanki, które są aktualnie wykonywane dla dzieci oczekujących na autobus – będą robione dla szerszego ogółu mieszkańców. 
Podczas przeglądu - zwracano również uwagę na stan znaków drogowych. Brak jest 38 znaków do prawidłowego oznakowania, zgodnego z kodeksem. Koszt zakupu znaków to kwota 8600 zł. Stwierdził, że  kolejnym zadaniem, które czeka do realizacji jest  oznakowanie miejscowości. Chodzi o ustawienie 64 znaków, których koszt wraz z zamontowaniem wynosi kwotę 25.300 zł.  
W swoim wystąpieniu poruszył również sprawę budynku gimnazjum. Poinformował, że są problemy i całe szczęście, że okres rękojmi upływa w miesiącu czerwcu. Wyjaśnił, że nowa firma, która przejęła od syndyka firmę, która wykonywała roboty przy gimnazjum, wykonała roboty nierzetelnie. Należy wykonać 3 podstawowe naprawy : usunąć przecieki w dachu przy kominach, wadliwą izolację, która powoduje odpadanie tynków i pękanie ścian, a także odpadanie rynien odprowadzających wodę. Zostało wystosowane do firmy, która przejęła długi od syndyka pismo, na które brak jest odpowiedzi.  Pismo będzie monitowane. Stwierdził, że jeśli roboty nie zostaną wykonane – gmina wykonana je we własnym zakresie z pieniędzy, które są złożone i które stanowią zabezpieczenie inwestycji.
Przewodniczący  Dariusz Kuleta wyraził uznanie dla wypowiedzi Zastępcy Wójta Kazimierza Zduna. Dodał, że mieszkaniec Świętego Paweł Placek ma rację mówiąc, że wszystko powinno świecić itd. Podkreślił, że  po to  by móc wymagać od kogoś czegokolwiek, to przede wszystkim należy wiedzieć czym się gospodarzy. W tym celu należy dokonać przeglądu  i wtedy dopiero można wymagać. 

Sołtys z Makowa Wacław Pokrop odnosząc się do wypowiedzi Zastępcy Wójta dotyczącej tablic informacyjnych przy posesjach sołtysów – powiedział, że tablica, którą otrzymał po wyborze na sołtysa była zardzewiała. Jest  to powodem, że tablice  wieszane są na bramie czy na płocie. 
Wiceprzewodniczący Kazimierz Sałek wypowiedział się na temat szacowania strat powstałych w wyniku suszy. Poinformował, że w roku 2006, tak jak i w latach poprzednich był członkiem komisji, która szacowała straty suszowe. Stwierdził, że do tej pory nie było żadnych problemów. Komisja zawsze  szacowała na korzyść rolnika. Poinformował, że w momencie szacowania strat, nie obowiązywały jeszcze żadne przepisy mówiące o formach ewentualnej pomocy dla rolników oraz o zasadach jej przyznawania. Straty były szacowane pod kątem suszy. W międzyczasie Minister Rolnictwa wydał rozporządzenie, na podstawie którego rolnicy mogli ubiegać się o dopłatę do użytków zielonych. Podkreślił, że w momencie szacowania strat łąki były wyschnięte, ale rolnicy zebrali pierwszy pokos, jak również trzeci.  Poinformował, że komisja w miarę możliwości udała się do rolników,  ale nie do wszystkich. Dodał, że rolnicy różnie podawali wysokość  strat jakie ponieśli. Ponadto działki musiały być wykazane w formie identycznej jak  składanej do Agencji. 
Sołtys z Sielc –Roman Wójt poinformował, że dużo rolników zgłaszało uwagi na to, że  pomoc suszową otrzymywały osoby płacące KRUS, natomiast nie otrzymywały osoby nie będące  płatnikami  KRUS. Dodał, że zarówno u jednych, jak i drugich rolników susza spowodowała takie same straty.

Wiceprzewodniczący Kazimierz Sałek dodał, że warunkiem otrzymania  pomocy było również posiadanie zwierząt parzystokopytnych.  
Ad 7
Główna Księgowa Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Halina Tarnowska  przedstawiła  informację o  realizacji zajęć przeprowadzonych przez placówki szkolne w czasie ferii zimowych.

Informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
Radny Maciej Pędziejewski zapytał – co złożyło się na kwotę 2500 zł, którą wydatkowano na warsztaty plastyczne?

Księgowa Tarnowska wyjaśniła, że  kwota 900 zł została wydatkowana na materiały, natomiast kwota 1600 zł  dotyczyła umowy zlecenia.
Ad 8

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków.

Opinie przedstawili:
-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej.
Przedstawione opinie  były pozytywne.

Ad 9
Przewodniczący odczytał projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VI/23/07 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków została podjęta 15 głosami „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/23/07 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy Maków  stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad 10

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VI/24/07 w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso  została podjęta 15 głosami „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr VI/24/07 w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi  załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad 11
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie Marianna Łopatka przedstawiła informację o prawno-finansowych aspektach przekształcenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie w samorządową instytucję kultury. Informacja ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Kierownik M.Łopatka wypowiadając się -  do minusów przekształcenia zaliczyła koszty związane z koniecznością zatrudnienia księgowej, założeniem konta bankowego. 
Przewodniczący D.Kuleta zapytał – czy zyski przekształcenia biblioteki w samorządową instytucję kultury są większe niż koszty tego przekształcenia?

Kierownik poinformowała, że jest opracowany program operacyjny „Promocja czytelnictwa” do roku 2013. Środki dzielone są na województwa, które następnie biblioteka wojewódzka rozdziela na biblioteki gminne. Przy podziale środków brany jest pod uwagę stopień bezrobocia, wysokość dotacji organizatora, jak również wskaźniki czytelnicze. 
Poinformowała, że w roku 2005 dotacja dla biblioteki gminnej wynosiła 6.780 zł. Dodała, że trudno jest jej powiedzieć w jakiej wysokości kwota ta kształtowałaby się w roku bieżącym. Stwierdziła, że koszt zatrudnienia księgowej to koszt może około 6 lub 7 tys. zł. 
Przewodniczący D.Kuleta poinformował, że po rozmowie z kierownikiem biblioteki miejskiej uzyskał informację, że wysokość dofinansowania biblioteki po przekształceniu byłaby w granicach 12-13 tys. zł. Dodał, że koszt zatrudnienia księgowej byłby w granicach podanych przez panią kierownik. 
Radna  Teresa Zielińska stwierdziła, że dotacje uzależnione są od wysokości wkładu środków własnych.

Kierownik M.Łopatka potwierdziła, że dotacje te są uzależnione od wysokości wkładu  organizatora. 
Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że  należy wspólnie z Wójtem Gminy, z kierownikami referatów dokonać analizy tego, czy lepiej opłaca się pozostać bibliotekę w takiej formie jak funkcjonuje dzisiaj, czy też przekształcić ją w instytucję kultury. 
Ad 12
Zapytania i wnioski zgłosili:

· sołtys T.Lipiński – zgłosił potrzebę ustawienia tablicy na powitanie przy wjeździe na teren gminy Maków od strony Łyszkowic. Dodał, że tego typu tablica ustawiona jest przy wjeździe od strony Skierniewic, natomiast tam są same ramy;
· sołtys T.Lipiński – zgłosił wniosek, by Urząd Gminy w porozumieniu ze Starostwem  przeprowadził  kompleksowe  przekwalifikowanie gruntów, za odpłatnością rolnika. Stwierdził, że byłoby to dużo taniej niż przy indywidualnym przekwalifikowaniu.
Wójt Gminy ustosunkował się do zgłoszonych spraw. 

Powiedział między innymi, że sprawa przekwalifikowania gruntów musi być załatwiona z urzędu. Temat ten nie dotyczy tylko gminy Maków, ale całego kraju i musi być realizowany ustawą sejmową. 
Radny Maciej Pędziejewski zasygnalizował, że  w sejmie mogą o  tej sprawie nie wiedzieć  i  należałoby skierować pismo w tej sprawie. 

W końcowej części obrad - Przewodniczący Dariusz Kuleta zaapelował do radnych i sołtysów oraz pozostałych uczestników obrad,   o dokonanie dobrowolnej wpłaty na rzecz pomocy finansowej dla uzdolnionego studenta z Makowa. 

Skarbnik Gminy Mirosława Górska  poinformowała, że do końca marca można składać wnioski o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego. Zaapelowała do sołtysów, aby o sprawie tej informowali płatników podczas przyjmowania raty podatku, a także o możliwości skorzystania z pomocy Urzędu przy wypełnianiu wniosków. 
Ad 13
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął VI Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1900.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:
1. Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy za okres od 24.01.2007r. do 28.02.2007r. 

2. Informacja o  realizacji zajęć przeprowadzonych przez placówki szkolne w czasie ferii zimowych.
3.  Uchwała Nr VI/23/07 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy.

4. Uchwała Nr VI/24/07 w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

5. Informacja o prawno-finansowych aspektach przekształcenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie w samorządową jednostkę organizacyjną.

(Ponadto załączono do protokołu poszczególne listy obecności, projekty uchwał, a także harmonogram imprez kulturalnych i sportowych w Gminie Maków w 2007r. i wykaz inwestycji proponowanych do ujęcia w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007-2013..)
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