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Protokół Nr 5/2003 

spisany w dniu 28 kwietnia 2003 r.

         z przebiegu V Sesji Rady Gminy Maków


V Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 28 kwietnia 2003r. i rozpoczęła się o godzinie 1000 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Maków.

W sesji uczestniczyło 14 radnych ( nieobecny był radny Tomasz Solarz, który jak poinformował Przewodniczący Rady Gminy - został oddelegowany przez zakład pracy do odbycia 3-miesięcznego szkolenia), Wicestarosta Skierniewicki – Marian Stasik, sołtysi poszczególnych wsi, dyrektorzy szkół z terenu gminy, Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Bogdan Sołtys, przedstawiciele Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych z Panem Szczepanem Rosakiem na czele, przedstawiciele Państwowej Inspekcji Pracy – P.Lewarski i P.Iwańczyk,  pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Urzędu.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych (w tym momencie na sali nieobecni byli: radny T.Solarz, radny A.Domiza i radny P.Placek), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

(na salę o godzinie 1010 wszedł radny Andrzej Domiza)

Ad 3

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad tj. :

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia.

8. Informacja na temat działalności kulturalnej w gminie.

9. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za  2002r.

10. Omówienie działalności podmiotów gospodarczych w gminie.

11. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz OSP Krężce.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

15. Podjecie uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody.

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2002r.

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu,

b) przedstawienie informacji o działalności  Zarządu Gminy i   Wójta Gminy za 2002r.

c) przedstawienie opinii stałych komisji Rady Gminy,

d) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy,

e) przedstawienie opinii R.I.O. w sprawie wykonania budżetu gminy za 2002r.,

f) dyskusja,

g) podjęcie uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2002r. i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2002r.

17.Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

18.Sprawy różne.

19.Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.

Głos zabrał Wójt Gminy – Marek Skiba, który zaproponował, aby po punkcie 16 – dotyczącym absolutorium, wprowadzić punkt dotyczący przedstawienia uwag do Statutu Gminy.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze uwagi. Innych uwag nie zgłoszono.

Następnie sprecyzował, że punkt 17 porządku obrad będzie miał brzmienie – przedstawienie uwag do Statutu Gminy. Powiedział, że pozostałe punkty porządku obrad  tj.  pierwotnie punkty 17, 18, 19 - zostaną zanumerowane kolejno, cyfrą o 1 większą. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad ze zmianą zaproponowaną przez Wójta Gminy. W wyniku głosowania porządek obrad V Sesji Rady Gminy Maków został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosami „za”.

Przewodniczący powiedział, że zanim Rada przystąpi do realizacji poszczególnych punktów porządku obrad – Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego -  Marii Krawczyk zostanie wręczone odznaczenie przyznane przez Związek Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej  i Byłych Więźniów Politycznych - za zasługi przy współpracy z Kołem w Makowie.

Przewodniczący poprosił Prezesa  Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych z siedzibą  w Łowiczu -  Szczepana Rosaka o dokonanie dekoracji.

Prezes Związku Kombatantów i Byłych Więźniów Politycznych dokonał wręczenia Pani Marii Krawczyk  najwyższego odznaczenia Związku tj. odznaki za zasługi  dla Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych. Powiedział, że zatwierdza i nadaje tę odznakę Prezes Zarządu Głównego Związku – generał Wacław Szklarski. Dodał, że odznaka ta została przyznana w dniu 12.12.2002r. Zwłoka we wręczeniu odznaki podyktowana była chęcią wręczenia jej uroczyście. Powiedział, że ponieważ Pani Maria Krawczyk jest pracownicą urzędu – uznano, że najlepszą okazją będzie wręczenie odznaki na sesji Rady Gminy.

Prezes wręczając odznakę powiedział, że jest ona wyrazem uznania za udzielaną pomoc w działaniu najmłodszego Koła Związku w Makowie.

Prezes ponadto podczas swego wystąpienia – powiedział na temat działalności Związku. Powiedział, że w okręgu skierniewickim Związek skupia 2048 osób. Żołnierze „września” stanowią liczbę około 200 członków związku. Ponadto związek skupia żołnierzy Armii Krajowej, Armii Ludowej,  Batalionów Chłopskich, Synów Pułku, więźniów politycznych oraz niewielką liczbę nauczycieli tajnego nauczania.

Przewodniczący  udzielił głosu Prezesowi Koła Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych  w Makowie  - Marianowi Ceroń. Podczas swego wystąpienia Prezes powiedział, że Koło w Makowie liczy 86 członków.  W każdej wsi są kombatanci zwykli i podopieczni. Prezes dodał, że Wójt Gminy, Rada Gminy i  pracownicy gminy udzielają pomocy w działalności Koła. Dodał, że świadczy o tym to, że pracownik gminy otrzymał odznaczenie. Powiedział, że należy mieć nadzieję, aby  takich działaczy na rzecz kombatantów było  w gminie  jak najwięcej.

Po wystąpieniu P.Ceronia - przedstawiciele Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych opuścili salę obrad.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu inspektorom  Państwowej Inspekcji Pracy –  Jackowi Lewarskiemu i Januszowi Iwańczykowi.

Inspektor Jacek Lewarski powiedział, że na co dzień zajmują się przeprowadzaniem kontroli w zakładach pracy. Dodatkowo natomiast podejmują działania zmierzające do poprawy bezpieczeństwa w gospodarstwach rolniczych. Wspólnie z Kasą Ubezpieczenia Rolniczego oraz pracownikami ODR przeprowadzają konkursy dotyczące bezpiecznego gospodarstwa. Dodał, że obecnie taki konkurs przeprowadzany jest pod egidą Prezydenta A.Kwaśniewskiego. Powiedział, że raz w roku sporządzana jest informacja na temat bezpieczeństwa w rolnictwie indywidualnym, która przekazywana jest Sejmowi. Dodał, że aby taką informację stworzyć, przeprowadzane są wizytacje w gospodarstwach rolnych, szczególnie w trakcie prac żniwnych,  jak również w okresie wiosennym i jesiennym. Powiedział, że ich obecność na sesji podyktowana jest potrzebą rozpropagowania wśród rolników konieczności  przeprowadzania wizytacji. Zaapelował do obecnych na sali o przekazanie swoim sąsiadom– rolnikom informacji, że takie wizytacje będą przeprowadzane.  Dzięki tym wizytacjom, Sejm może dowiedzieć się na jakich maszynach i w jakich warunkach pracują rolnicy. Przeprowadzając wizytację – inspektorzy rozmawiają z rolnikami, apelują o rozwagę. Dodał, że  z pośpiechu wynika większość wypadków. 

Na koniec wystąpienia powiedział, że siedziba Inspekcji w Skierniewicach mieści się przy ulicy Reymonta 23. Dodał, że codziennie udzielane są porady prawne z zakresu prawa pracy.

Przewodniczący zapytał – czy są pytania do panów. Nie było pytań. Przewodniczący podziękował inspektorom za udział w sesji.

Po wystąpieniu inspektorzy opuścili salę obrad.

(O godzinie 1020 na salę wszedł radny Paweł Placek)

Ad 4

Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był udostępniony i wyłożony do wglądu przed sesją. Zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nie było uwag.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z IV Sesji Rady Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z IV Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 5

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Sałek przedstawił informację na temat działań podejmowanych w okresie między sesjami.

Powiedział, że w okresie od 31 marca do 28 kwietnia bieżącego roku  pełnił dyżury zgodnie z harmonogramem tj. dwa razy w tygodniu. Ponadto uczestniczył w posiedzeniach wszystkich  stałych Komisji Rady Gminy, które odbyły się celem wypracowania opinii dotyczącej wykonania budżetu gminy za 2002r. i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium. 

Dodał, że w okresie tym był w stałym kontakcie z Wójtem Gminy w sprawie realizacji inwestycji, jak również bieżącej działalności gminy.

Przewodniczący poinformował, że radny T.Solarz został oddelegowany przez zakład pracy do odbycia 3 miesięcznego szkolenia i nie będzie uczestniczył w sesjach.

Przewodniczący powiedział, że otrzymana w tym czasie korespondencja to pismo i uchwały  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  dotyczące wykonania budżetu za 2002r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium, które przedstawi w całości  w punkcie 16.

Przewodniczący przypomniał radnym o konieczności złożenia w terminie do końca kwietnia oświadczenia majątkowego.

{Nie było pytań i uwag do informacji Przewodniczącego}

Ad 6

Wójt Gminy – Marek Skiba przedstawił informację o bieżącej działalności – tj.  za okres od 1-28 kwietnia br.

(informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Powiedział między innymi, że  dokonano naprawy uszkodzeń na drogach asfaltowych na terenie gminy. Naprawy te nie zostały jeszcze zakończone.  Dokonano oznakowania dróg zgodnie z zaleceniami Starosty po objeździe  dróg w dniu 17 marca br. Poinformował o przeprowadzeniu przetargu nieograniczonego na odbudowę rowów przydrożnych  wraz z przepustami.  

Ponadto również rozstrzygnięto przetarg  na bieżącą naprawę dróg gminnych o nawierzchni gruntowej. 

Powiedział również o skomunalizowaniu drogi Maków – Chlebów. Ponadto wystąpiono z wnioskiem  do Wojewody Łódzkiego o komunalizację dróg Maków – Słomków i  Słomków – Jacochów.

W zakresie OSP – Wójt Gminy poinformował o ogłoszeniu przetargu na nadbudowę strażnicy OSP w Świętem. 

W sprawach różnych – Wójt Gminy poinformował o wykonaniu projektu technicznego  na budowę lokalnej oczyszczalni ścieków pod potrzeby gimnazjum, szkoły podstawowej, sali gimnastycznej i urzędu gminy.

Na wniosek firmy „Polkomtel” S.A. w Warszawie wydano informację o terenie na działkę o numerze ewidencyjnym 546 o pow. 1,40 ha położonej w Makowie, na której firma ta planuje budowę masztu telefonii komórkowej. 

Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do przedstawionej informacji. 

Radny M.Pedziejewski poprosił o powtórzenie ofert przetargowych dotyczących dróg.

Wójt Gminy – powiedział, że nawiezienie żwirem 1 m2  drogi  warstwą o grubości 10 cm – wynosi – 13,37 zł brutto. Natomiast  nawiezienie  takiej samej warstwy  kruszywem niesortowanym  wynosi 16,05 zł brutto za 1 m2.

Więcej pytań nie było.

Ad 7

Przewodniczący powiedział, że każdy z radnych otrzymał projekt uchwały dotyczący przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury. Poprosił Wicestarostę Skierniewickiego – Mariana Stasika, który jest Wiceprezesem Stowarzyszenia, do przybliżenia tego tematu.

Wicestarosta M.Stasik – na wstępie swego wystąpienia podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję Rady Gminy Maków.

Powiedział między innymi, że Stowarzyszenie Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury powstało w roku 1999  z inicjatywy 6 powiatów tj. : kutnowskiego, łęczyckiego, zgierskiego, łowickiego, skierniewickiego i miasta Skierniewice oraz rawskiego. Celem powstania Stowarzyszenia było utworzenie przedstawicielstwa do rozmów z władzami Sejmiku Samorządowego Województwa Łódzkiego. Dodał, że na dzień dzisiejszy w pracach Stowarzyszenia uczestniczy również powiat brzeziński i sochaczewski.

Stowarzyszenie obejmuje populację  ponad 500.000 mieszkańców.

Gmina Maków znajduje się w centrum oddziaływania Stowarzyszenia. 

Dodał, że bardzo racjonalnym byłoby podjęcie uchwały o  przystąpieniu gminy Maków.

Powiedział, że Stowarzyszenie podjęło inicjatywę opracowania programów rozwoju dla całego subregionu samorządów w Stowarzyszeniu. Ma to służyć zbudowaniu układu jako podstawy do ubiegania się o środki z Unii Europejskiej, jak również z  innych programów pomocowych.

Powiedział, że koszt przystąpienia do Stowarzyszenia wynosi 1 grosz od mieszkańca + 1000 złoty rocznie. 

Zaapelował o podjęcie uchwały o przystąpieniu gminy Maków do Stowarzyszenia. Dodał, że na dzień dzisiejszy gmina Maków jest jedną z ostatnich gmin  powiatu skierniewickiego, która nie podjęła tej uchwały.

Przewodniczący podziękował Wicestaroście za wystąpienie.

Radny M.Pedziejewski – zapytał – czy z terenu powiatu skierniewickiego – wszystkie gminy przystąpiły już do Stowarzyszenia.

Wicestarostwa- odpowiadając powiedział, że nie ma tylko pełnych  danych odnoście gminy Bolimów, ale wie, że tam również sprawa ta miała być tematem na sesji.

Radny M.Pędziejewski – powiedział, że rozumie, że wszystkie gminy oprócz Makowa i Bolimowa należą już do Stowarzyszenia.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały dotyczący przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia. Zaproponował jako delegata gminy do udziału w Walnym Zebraniu – Wójta Gminy - Marka Skibę.

Radny M.Pedziejewski – powiedział, że przed głosowaniem – chciałby usłyszeć krótką wypowiedź Wójta Gminy o tym co myśli na ten temat.

Wójt Gminy – powiedział, że popiera tą sprawę. Dodał, że „sami” nie mamy możliwości do pozyskania środków  z zewnątrz. 

Nastąpiła krótka przerwa w obradach, z uwagi na to, że salę opuściła radna R.Wójcik.

Wicestarosta – poprosił o udzielenie głosu – tym razem jako przedstawicielowi Stowarzyszenia „Ptasi Raj”.

Powiedział, że tereny, które znajdują się w gminie Maków – sprzyjają temu aby  powstał tu Park. Powiedział, że nie musimy o tej sprawie decydować dzisiaj, ale zachęca wszystkie samorządy, aby tego typu enklawy spokoju, z możliwością przeznaczenia na tego rodzaju  działalność- sobie wygospodarowały.

Na salę wróciła radna R.Wójcik.

Przewodniczący powiedział, że nie będzie ponownie czytać projektu uchwały.

Następnie przeprowadził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały o przystąpieniu Gminy Maków do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała nr V/35/2003 w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia została podjęta 14 głosami „za” – tj. jednogłośnie.

Wicestarosta M.Stasik – po udzieleniu głosu – powiedział, że dziękuje za podjecie tej uchwały. Dodał, że jest to słuszna decyzja i życzy aby działania i współdziałania w Stowarzyszeniu przybliżyły drogę do funduszy europejskich.

Ad 8

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie – Marianna Łopatka – przedstawiła informację na temat działalności biblioteki za rok 2002.

Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Nie było uwag do przedstawionej informacji.

Przewodniczący powiedział, że drugą część informacji  dotyczącej  działalności kulturalnej w gminie przedstawi Wójt Gminy w punkcie 16.

Ad 9

Przewodniczący stwierdził, że radni otrzymali informację na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2002r. Poprosił o zadawanie pytań dotyczących tej informacji.

Radny P.Sałek – poprosił o wyjaśnienie  – na jakiej zasadzie przydzielane  są dotacje do posiłków dla dzieci przy szkole podstawowej.

Kierownik GOSP – B.Jakubowska – udzielając odpowiedzi, powiedziała, że rodzice dziecka składają wniosek do ośrodka pomocy. Wniosek taki również może złożyć szkoła. Ośrodek pomocy po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego – decyzją administracyjną przyznaje świadczenie.

Radny P.Sałek – zapytał – na jakiej podstawie cofane jest to świadczenie.

Kierownik B.Jakubowska – powiedziała, że świadczenie jest cofane wtedy gdy zmieni się sytuacja dochodowa rodziny i dochód rodziny przekroczy ustawowe kryterium do przyznania tego świadczenia.

Radny P.Sałek – zapytał – ile wynosi dochód stanowiący kryterium.

Kierownik B.Jakubowska – powiedziała, że dochód ten uzależniony jest od rodziny, nie jest stały i każda rodzina może mieć inne kryterium. Uzależniony jest od liczby członków rodziny, od tego ile lat liczą poszczególni członkowie rodziny.

Więcej pytań nie było.

Przewodniczący stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad 10

Przewodniczący stwierdził, że każdy z radnych otrzymał wykaz przedsiębiorstw, które działają na terenie gminy. Powiedział, że temat ten omawiany był na Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.

Kierownik Referatu Rolnictwa i Przygotowania Inwestycji – Anna Graszka przedstawiła informację dotyczącą działalności podmiotów gospodarczych w gminie. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Powiedziała między innymi, że w ewidencji działalności gospodarczej prowadzonej przez urząd gminy dla osób fizycznych aktualnie wpisu dokonały 497 podmiotów , wykreślenia z ewidencji dokonało 264 podmiotów.

W trakcie prowadzenia działalności przedsiębiorcy dokonywali zmian, które dotyczyły między innymi zmiany siedziby, adresu, zakresu prowadzonej działalności. Zmian tych dokonało 144 przedsiębiorców. 

Kierownik A.Graszka – poinformowała również, że na terenie gminy prowadzona jest działalność nie podlegająca ewidencji. Jest to działalność z zakresu działów specjalnych produkcji rolniczej tj. : pieczarkarstwo, szkółkarstwo, warzywnictwo, drobiarstwo oraz gospodarstwo agroturystyczne.

Radny P.Sałek – zapytał – o gospodarstwo agroturystyczne.

Kierownik A.Graszka – poinformowała, że chodzi tu o „Pałacyk Łowczego” P.Flejszerowej pod Zwierzyńcem.

Więcej pytań nie było.

Ad 11

Przewodniczący  poprosił członka Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Marię Krawczyk o przedstawienie informacji o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2002r.

M.Krawczyk referując temat powiedziała między innymi, że:

· diety członków komisji wyniosły 1890,00 zł ;

· zakup książek i materiałów edukacyjnych – 981,52 zł;

· przedstawienia teatralne w szkołach – 1870,00 zł;

· opłata za promocję  gminy na temat zapobiegania alkoholizmowi w trakcie trwania akcji na rzecz dzieci niepełnosprawnych – 1000,00 zł;

· udział dzieci z rodzin patologicznych w imprezie integracyjnej „Żyj w trzeźwości bez przemocy w rodzinie” – 1200,00 zł;

· zakup paczek świątecznych i organizacja ferii zimowych – 3317,25 zł;

· kolonie dla dzieci z rodzin patologicznych – 8520,00 zł;

· kurs doskonalący dla nauczycieli Szkoły Podstawowej w Makowie i Gimnazjum na temat zagrożenia uzależnieniami dzieci i młodzieży „Nikotyna ,alkohol, narkotyki” w ilości 55 godzin – 9350,00 zł;

· organizacja szkolenia na temat „Umiejętność radzenia sobie w sytuacjach kryzysowych „ dla członkiń KGW – 916,08 zł;

· dotacja dla Skierniewickiego Stowarzyszenia Rodzin Abstynenckich „Ametyst” – 3600,00 zł;

· zapłata za wydanie opinii w przedmiocie uzależnienia – 340,00 zł;

· zakup paliwa dla Komisariatu Policji w Makowie – 2474,00 zł i opłata za rozmowy telefoniczne – 2145,00 zł;

Powiedziała, że razem koszty wyniosły 46.147,27 zł.

Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Nie było uwag.

Przewodniczący stwierdził, że informacja została przyjęta przez Radę.

Ad 12

Przewodniczący powiedział, że temat dotyczący tego punktu porządku obrad jest znany. Sprawa była omawiana na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Radny P.Placek – powiedział, że jedna z działek, która dotyczy uchwały jest jego własnością. Stwierdził, że w związku z tym prosi o wyłączenie z głosowania.

Radny M.Pedziejewski – powiedział, że radni zostali poinformowani  w sprawie uchwały. Dodał, że w obradach uczestniczą sołtysi i prosi o krótką informacją dotyczącą przedmiotu uchwały.

Wójt Gminy – zabierając głos poinformował jakiego zagadnienia dotyczy uchwała.

Powiedział, że droga asfaltowa w miejscowości Święte częściowo (okolice mostu) przebiega przez prywatne działki. Obecnie sprawę tę należy „wyprostować”. Dodał, że 2 lata temu były przeprowadzone rozmowy z właścicielami tych działek, podczas których szczegółowo omówiono sprawę zakupu działek. W momencie komunalizacji drogi – można wykupić te grunty.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/36/2003 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości  została podjęta przy 13 głosach „za”. Radny P.Placek – zgodnie ze  zgłoszonym na wstępie wnioskiem – został wyłączony z głosowania.

Ad 13

Przewodniczący stwierdził, że sprawa dotycząca wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz OSP Krężce była omawiana na posiedzeniach komisji.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu z Krężc – A.Domizie, który przybliżył tematykę projektu uchwały.

Radny A.Domiza powiedział, że działka będąca przedmiotem darowizny dla OSP Krężce położona jest w sąsiedztwie remizy. Dodał, że są to tzw. „doły”, „nieużytki”, na których rosną topole. Powiedział, że na zebraniu wiejskim w Kręzcach uchwałą zebrania wiejskiego teren ten został przekazany dla gminy, celem dokonania komunalizacji. Zamysł był taki aby po załatwieniu  wszystkich prawnych formalności – teren ten gmina przekazała dla OSP Krężce. Dodał, że teren ten po zagospodarowaniu – będzie służył wszystkim mieszkańcom. OSP planuje teren ten uporządkować i urządzić mały plac, gdzie będzie można spotkać się w związku z różnymi okolicznościowymi imprezami.

Radny P.Placek – powiedział, że są jeszcze dwie uchwały dotyczące nieruchomości. Dodał, że Rada ma podjąć uchwałę dotyczącą nieruchomości, nie ma jednak aktualnego wykazu mienia komunalnego. Stwierdził, że szukał w wykazie, który posiada – działki w Krężcach oraz dotyczącej następnej uchwały – i nie znalazł. Stwierdził, że na przyszłość radni powinni mieć aktualne wykazy mienia komunalnego.

Wójt Gminy – powiedział, że z projektem uchwały budżetowej jako załącznik przekazywany jest wykaz mienia komunalnego. Dodał, że działki o których jest mowa dzisiaj – stały się własnością gminy już po tym fakcie. Powiedział, że można do tego wrócić i na bieżąco informować radnych jakie działki stały się własnością gminy.

Więcej pytań i uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz OSP Krężce.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/37/2003 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz OSP Krężce została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 14

Przewodniczący powiedział, że projekt uchwały znajduje się w załączniku nr 4 do materiałów wysłanych na sesję. Zapytał –czy w sprawie tej potrzebny jest komentarz dla sołtysów i przewodniczących rad sołeckich.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że na komisjach radni zostali szczegółowo w tej sprawie poinformowani. Powiedział, że działki będące przedmiotem uchwały położone są w trzech miejscowościach : w  Makowie, Pszczonowie i Świętem. Są to działki o bardzo małych powierzchniach. Na dzień dzisiejszy działki te dzierżawione są przez rolników. Działki te stały się własnością gminy i gmina może je sprzedać jeśli zostanie podjęta w tej sprawie uchwała. Zostanie to przeprowadzone procedurą przetargową.

Przewodniczący uzupełniając wypowiedź Wójta Gminy – powiedział, że dzisiaj działki nie są sprzedawane, natomiast jest wyrażana zgoda na ich sprzedaż.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały o wyrażeniu zgody na sprzedaż nieruchomości. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/38/2003 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości została podjęta przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących”.

Ad 15

Przewodniczący stwierdził, że temat dotyczący projektu uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji. Poprosił Kierownik A.Graszkę o zreferowanie tego tematu.

Kierownik A.Graszka – powiedziała, że Nadleśnictwo Skierniewice w Zwierzyńcu zwróciło się z prośbą o objecie ochroną prawną 2 drzew ; wiązu szypułkowego i buku zwyczajnego. Rada Gminy może w tej sprawie podjąć uchwałę. Dodała, że projekt uchwały zawiera  zapisy jakie zakazy będą miały zastosowanie do tych drzew jeśli zostaną one uznane za pomniki przyrody. Radny P.Placek – powiedział, że rozumie, że ta uchwała nie pociąga żadnych finansowych środków. Dodał, że ma sugestię, żeby komisja zajmującą się tematyką, której dotyczy uchwała – wydawała opinię na ten temat.

Kierownik A.Graszka – powiedziała, że nie ma takich wymogów prawnych.

Radny P.Sałek – zwracając się do Kierownik A.Graszka – zapytał- czy wiadomo coś w sprawie lasów ochronnych i czy w sprawie tej jest decyzja Ministerstwa.

Kierownik A.Graszka – powiedziała, że nie ma. Dodała, że Nadleśniczy Pawlaczyk poinformował ją, że gmina Maków była jedyną gminą, która wydała w tej sprawie negatywną opinię.

Wiecej pytań i uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uznania za pomniki przyrody. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/39/2003 w sprawie uznania za pomniki przyrody została podjęta  14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Radny M.Pedziejewski zgłosił wniosek aby przed punktem 16 – nastąpiła krótka przerwa w obradach.

Przewodniczący przychylił się do wniosku radnego i zarządził przerwę, która trwała od godziny 1135 – do 1145.

Ad 16

Przewodniczący powiedział, że każdy radny otrzymał sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2002r. Dodał, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy. Sprawozdanie to zostało również  przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem wydania stosownej opinii.

Następnie Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy – Mirosławę Górską o szczegółowe przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu.

Skarbnik Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Maków za 2002r. Powiedziała między innymi, że budżet gminy został uchwalony w dniu 26 marca 2002r. na kwotę 7.258.920 zł. W toku realizacji został zwiększony o kwotę 254.815 zł. Następnie przedstawiła szczegółową realizację dochodów i wydatków budżetu. Przedstawiła  kolejno sprawozdania : z wykonania planu Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, z wykonania planu środka specjalnego pn. „Utrzymanie dróg”, z wykonania planu dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej. Również przedstawiła sprawozdanie z tytułu dochodów uzyskanych z realizacji zadań zleconych z zakresu administracji rządowej podlegających przekazaniu do budżetu państwa.

Przedstawione sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2002r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji o działalności Zarządu Gminy i Wójta Gminy za 2002r.

Wójt Gminy – Marek Skiba przedstawił informację na temat działalności Zarządu Gminy i Wójta Gminy w 2002r. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy o przedstawienie opinii komisji.

Opinię Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła Przewodnicząca Renata Wójcik.

Opinię Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska przedstawiła Przewodnicząca Maria Piechut. 

Przedstawione opinie były pozytywne. Stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Wniosek Komisji Rewizyjnej  dotyczący udzielenia Wójtowi Gminy  absolutorium przedstawił Przewodniczący Jan Polit (wniosek  w załączeniu protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że wniosek Komisji Rewizyjnej został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Łodzi – Zespół Zamiejscowy w  Skierniewicach- celem wydania stosownej opinii.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej przekazał uchwałę Nr III/159/2003   w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta  Gminy z wykonania budżetu gminy za 2002 rok i uchwałę Nr III/160/2003 w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady  Gminy w sprawie absolutorium za 2002 rok. Przewodniczący Rady Gminy odczytał obydwie uchwały, w których zawarte były pozytywne opinie.

Przewodniczący zarządził dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2002r. Zapytał – czy ktoś ma uwagi do przedstawionego sprawozdania.  Nie zgłoszono żadnych uwag.

Następnie Przewodniczący zarządził głosowanie  nad przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2002 rok i udzielenia Wójtowi  Gminy Maków absolutorium za 2002 rok.

W wyniku przeprowadzonego  głosowania jawnego   Rada Gminy Maków  przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy i udzieliła Wójtowi   Gminy Maków absolutorium za 2002 r. – podejmując uchwałę Nr V/40/03 - 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” (radny  P.Sałek)

Przewodniczący powiedział, że w imieniu wszystkich radnych i własnym – składa Wójtowi Gminy gratulacje za działalność w 2002 r. i jednocześnie składa od Rady życzenia imieninowe. Na sali rozległy się brawa. Przewodniczący i Wiceprzewodnicząca wręczyli  Wójtowi Gminy kwiaty od Rady Gminy, natomiast Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks  od pracowników Urzędu Gminy.

Wójt Gminy złożył podziękowania wszystkim za współpracę.

Przewodniczący złożył również gratulacje M.Krawczyk za otrzymane odznaczenie i wręczył kwiaty.

Ad 17

Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks przedstawiła uwagi do Statutu Gminy.

Powiedziała, że opracowując Statut Gminy opierano się na wzorcowym statucie, który został przygotowany przez Wielkopolski Ośrodek Kształcenia Samorządu Terytorialnego. Statut ten funkcjonuje już w wielu gminach na terenie Polski. 

Organ nadzoru zakwestionował 24 strony statutu. Błędy są różnego rodzaju : brakujące kropki, przecinki, np.. zmiana słowa zawiadomienie – na powiadomienie. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że paradoks tych uwag polega na tym, że profesorowie, którzy opracowali wzorcowy statut – dopisując paragrafy powołują się na dane artykuły ustawy, natomiast organ nadzoru powołując się na te same artykuły ustawy – te podpunkty wykreśla.

Sekretarz Gminy kolejno omówiła uwagi organu nadzoru tj.:

· zaczynając od 1 strony  i na  innych stronach – słowo rozdział  zamienić na słowo -dział;

· w § 1 ust. 6 – po słowie zasady wykreślić  dwukropek;

· w § 2 – dodać pkt 7  tj. „Urzędzie – należy przez to rozumieć Urząd Gminy w Makowie”;

· w § 3 ust. 2 – jest – wszystkie osoby, które na stałe zamieszkują na obszarze Gminy (...) – wykreślić słowa –na stałe;

· w § 6 wykreślić ust. 1,2 i 3 – a ust. 1 będzie mieć brzmienie – Gmina Maków posiada swój herb i barwy określone w odrębnej uchwale. Natomiast ust. 4 zamieni się na ust. 2 – tj. Zasady używania herbu, flagi i barw Gminy oraz insygniów władz określa Rada w odrębnej uchwale.;

· w § 9 – pkt 1 po słowie obszar – dopisać – oraz nazwy miejscowości wchodzących w skład sołectwa;

· w § 16,  ust. 1, pkt 1 – dopisać słowo – Komisję (było tylko – Rewizyjną);

· w § 17, ust. 2 – słowo - Wiceprzewodniczący zastępić słowem -Wiceprzewodniczącego;

· w § 17, ust. 4, pkt 2 – wykreślić słowo – projektu;

· w § 17 – wykreślić pkt 3 i 4;

· w § 17, ust. 5 – wykreślić słowo – projektu;

· w § 18, pkt 4 – było –kieruje obsługą kancelaryjną posiedzeń Rady – teraz – czuwa nad obsługą kancelaryjną posiedzeń Rady;

· w § 22 było – pod nieobecność Przewodniczącego jego zadania wykonuje Wiceprzewodniczący – teraz – po słowach pod nieobecność- dopisać – lub niemożność wykonywania funkcji ;

· w § 24 było – Obsługę Rady i jej organów zapewnia pracownik Urzędu Gminy zatrudniony na stanowisku ds. obsługi Rady – teraz wpisać w brzmieniu – Obsługę Rady i jej organów zapewnia pracownik Urzędu, do zakresu którego należy obsługa Rady;

·  w § 26, ust. 1- wpisać w brzmieniu – Rada odbywa sesje zwyczajne i nadzwyczajne;

· w § 26, ust. 3 – było – sesjami zwyczajnymi są także sesje nie przewidziane w planie ale zwołane w zwykłym trybie – teraz – słowa – w zwykłym trybie – zastąpić – przez Przewodniczącego Rady;

· w § 26, ust.4 było – sesje zwyczajne są zwoływane w przypadkach przewidzianych w ustawie – teraz wpisać w brzmieniu – sesje nadzwyczajne są zwoływane na wniosek Wójta lub ¼ ustawowego składu Rady;

· w § 27, ust. 3 – było – sesje zwołuje Przewodniczący Rady lub z jego upoważnienia Wiceprzewodniczący – teraz wykreślić – lub z jego upoważnienia;

· w § 27, ust. 4 i 5 – słowa zawiadomienie i zawiadamia – zamienić na – powiadamia i powiadomienie;

· w § 31 – teraz wpisać  w brzmieniu – wyłączenie jawności sesji jest dopuszczalne jedynie w przypadkach przewidzianych w ustawach;

· w § 35 – były 2 ustępy – 1 pozostaje bez zmian –natomiast 2 –wykreślić;

· w § 39, ust. 1 – było – sprawozdanie o jakim mowa w § 38 pkt 3 składa Wójt, lub wyznaczony przez niego zastępca – teraz wpisać w brzmieniu  – sprawozdanie o jakim mowa w § 38 pkt 3 składa Wójt, jego zastępca lub wyznaczony pracownik.;

· w  § 51, ust.1 – wykreślić słowo –Gminy;

· w § 53, ust. 3 -  teraz wpisać w  brzmieniu – Rada może wprowadzić zmiany w protokole z poprzedniej sesji po rozpatrzeniu sprzeciwu, o jakim mowa w ust. 2 odnotowując ten fakt w protokole bieżącej sesji.;

· w § 54, ust. 2 – było brzmienie – uchwały Przewodniczący Rady doręcza Wójtowi najpóźniej w ciągu 4 dni od dnia zakończenia sesji – teraz dopisać – z wyjątkiem przepisów porządkowych, które przekazuje niezwłocznie.;

· w § 71, ust. 3 – słowo -uchwalają – zamienić na – wydają; 

· w § 78, ust. 1 – teraz wpisać w  brzmieniu – w przypadku notorycznego uchylania się przez radnego od wykonywania jego obowiązków, Przewodniczący Rady może wnioskować do Rady o zwrócenie radnemu uwagi;

· w § 78,  ust. 2 – wykreślić;

·  w § 80 ust. 1 było – Przewodniczący Rady wydaje radnym dokument , w którym stwierdza się pełnienie funkcji radnego – teraz wpisać w  brzmieniu – Przewodniczący Rady wydaje radnym dokument, w którym stwierdza się pełnienie funkcji w organach Rady.;

· w § 86, ust. 1 – myślniki zastąpić punktami 1),2),3)4). 

·  w § 86, ust. 3 – słowo – ocenę – zastępić– opinię;

·  w § 93,ust. 4  - było- w ust. 4 – teraz wpisać w brzmieniu  -w ust.3 ;

· w § 101, ust. 3 – wpisać w brzmieniu – Komisja Rewizyjna może przystąpić do wykonywania kontroli kompleksowych po zatwierdzeniu planu pracy lub jego części.;

· w § 110 – teraz wpisać w  brzmieniu – warunkiem utworzenia i funkcjonowania klubu jest udział w nim co najmniej 4 radnych;

· w § 112, ust. 3 – wykreślić;

· § 119 – wykreślić;

· § 120 – brzmiał  - Obywatelom udostępnia się dokumenty określone w ustawach – teraz jako § 119 w brzmieniu  – Obywatelom udostępnia się dokumenty w Urzędzie.;

· w § 123, ust. 1 – było -w godz. 13.00-15.00  - zamienić na – w godzinach 10.00-15.00 (teraz ten § będzie mieć Nr 122);

· w § 123, ust. 2 – zmienić na treść – z dokumentów udostępnionych do wglądu, zainteresowany może sporządzać wyciągi, odpisy lub notatki.(teraz jako § 122 ust. 2);                                                                                             

· w § 125 – wykreślić słowo – Gminy (teraz jako § 124);

· w § 126 ( po zmianie w § 125) dodać jako ust. 1 o treści – uchyla się uchwałę Nr IV/30/03 Rady Gminy Maków z dnia 31 marca 2003r. w sprawie Statutu Gminy Maków.

Przewodniczący zapytał –czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Radny P.Sałek – powiedział, że Sekretarz Gminy mówiła o tym, że te wszystkie poprawki – to sugestia organu wyższej instancji, które powinny być zawarte w statucie. Dodał, że teraz w proponowanym brzmieniu statutu  – to Rada Gminy wyraża zgodę na używanie herbu, flagi i barw gminy. Zapytał –czy nie lepiej byłoby pozostawić  te zapisy -  w pierwotnym brzmieniu. Dodał, że po tych zmianach  w  sytuacji odbywania się zawodów strażackich  lub uroczystości szkolnych, na których będzie używany herb i barwy gminne – Rada będzie musiała podejmować uchwałę.

Sekretarz Gminy- wyjaśniła, że w Statucie nie mówi się o tym. Statut mówi o tym, że zasady używania herbu, flagi i barw gminy oraz insygniów władzy określa Rada w odrębnej uchwale. Ta uchwała została już podjęta. Pozwolenia na używanie – będzie udzielał Wójt Gminy.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu J.Hanuszkiewiczowi.

Radny J.Hanuszkiewicz – powiedział, że chciałby powiedzieć kilka słów z uwagi na to, że był przewodniczącym komisji, która opracowała Statut.

Powiedział, że pracownicy Zespołu Radców Prawnych zasugerowali wprowadzenie tych zmian. Poinformował, że pozwolił sobie zadzwonić do Prof. Marka Szewczyka  - autora statutu wzorcowego, o wydanie w tej sprawie opinii.

Prof. Szewczyk ostro obstawał przy swoim. Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że o tym, że jest to sprawa dyskusyjna świadczy to, że Pani Sekretarz jest w posiadaniu statutów już przyjętych i zatwierdzonych przez wojewodów, które praktycznie nie różnią się niczym od pierwotnego wzorca statutu.

Dodał, że należy przyznać się, że Komisja  zrobiła błąd w paragrafie dotyczącym klubu radnych. Natomiast błąd dotyczący terminu składania uchwał – to błąd  prawnika. Powiedział, że z wieloma sprawami można polemizować. Dodał, że nie powinno być tak, że w statucie nie ma opisanego herbu i flagi. Powiedział, że 95 % tych uwag jest bardzo mało istotnych. 

Powiedział, że prosi Radę o przyjęcie tych poprawek.

Radny P.Sałek – powiedział, że ma rozumieć, że nie ma oficjalnego pisma mówiącego o tym, że takie zmiany powinny być zawarte.

Radny J.Hanuszkiewicz- powiedział, że jest to sugestia prawników.

Radny A.Domiza – zapytał – czy statuty, które były przyjęte – dotyczą naszego regionu.

Radny J.Hanuszkiewicz – powiedział, że identyczny statut przyjęty był w gminie Łyszkowice.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze uwagi.

Nie było uwag.

Przewodniczący poinformował, że została przygotowana nowa uchwała w sprawie Statutu Gminy Maków zawierająca zmiany proponowane przez radców prawnych. Poprosił o przyjęcie tej uchwały.

Odczytał treść projektu uchwały w sprawie Statutu Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – uchwała Nr V/41/2003 w sprawie Statutu Gminy Maków została podjęta przy 13 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Ad 18;    Ad 19

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie interpelacji, wolnych wniosków i zapytań.

Radny M.Pędziejewski – zabrał głos w sprawie przetargu na  nawożenie dróg. Stwierdził, że cena nawożenia żwirem jest bardzo wysoko. Zadał pytanie – co się składa na cenę 1 metra bieżącego nawożenia drogi, ile było oferentów, jakie były kryteria przetargowe, czy podpisano już jakieś umowy.

Radny P.Sałek – poprosił o przybliżenie dosyć szczegółowo sprawy dotyczącej lokalizacji masztu telefonii komórkowej przez firmę „Polkomtel”.

Przewodniczący powiedział, że rozumie, że jeszcze w trakcie obrad będą zgłaszane pytania. 

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy – powiedział, że ponieważ do udzielenia odpowiedzi na pytanie radnego M.Pedziejewskiego potrzebnych jest bardzo dużo informacji – zaprasza po sesji do Pani Małgorzaty Machaj, która udostępni do wglądu całą dokumentację przetargową.

W sprawie zgłoszonej przez radnego P.Sałka Wójt Gminy powiedział, że przedstawiciel firmy „Polkomtel” odwiedził naszą gminę około 2 miesięcy temu. Celem tej wizyty było zapoznanie się z planem zagospodarowania przestrzennego i zorientowanie się gdzie znajdują się tereny przeznaczone na  takie urządzenia jak maszt telefonii. Zostały  pokazane przedstawicielowi 3 działki: w Słomkowie – przy hydroforni, w Woli Makowskiej koło Fungis-u oraz w Makowie przy drodze Maków –Mokra Lewa – własność P.Marata.

Firma „Polkomtel” zażądała informacji o terenie o  działce P.Marata, ponieważ zostały wykonane pomiary i na tej działce lokalizacja masztu jest najkorzystniejsza.

Sołtys wsi Święte – J.Kuchta – zgłosił wniosek dotyczący pomalowania przejścia dla pieszych koło Szkoły Podstawowej w Świętem.

Radny P.Placek – zgłosił wniosek dotyczący przeniesienia tablicy informacyjnej z nazwą miejscowości Święte  z „dołu na górę”. Dodał, że wiąże się to z tym, że jak gdyby dwie kolonie nie są wciągnięte do miejscowości Święte. Poza tym ograniczy to w jakimś stopniu prędkość na tej „górze”.

Radny M.Pedziejewski – powiedział, że przy jego szybkich obliczeniach i cenie żwiru - 13,37 zł za m2 – to jeden kurs samochodu na który mieści się 10 m3 wyniósłby kwotę 1300 zł. Dodał, że był wożony żwir w cenie 200 zł za kurs takiego samochodu. Powiedział, że jest to kolosalna różnica.

Radny J.Hanuszkiewicz – powiedział, że jego zdaniem ta sprawa powinna zostać wyjaśniona na sesji.

Radna M.Piechut -  powiedziała, że w ubiegłym roku były składane wnioski do budżetu gminy na 2003r. Został wtedy zgłoszony wniosek dotyczący wykonania progów spowalniających koło szkoły. Zapytała – czy coś wiadomo w tej sprawie.

Wójt Gminy – odpowiadając na pytanie M.Piechut – powiedział, że nie można takich progów budować na drodze powiatowej.

Radny A.Domiza – zwracając się do Kier. N.Z.O.P – B.Soltysa - powiedział, że głośno jest o nowej chorobie SARS. Zapytał – co wiadomo o tej chorobie oraz  o możliwościach  zarażenia się  nią  w Polsce. 

Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Makowie – Bogdan Sołtys – powiedział, że jego informacje na temat choroby pochodzą głównie ze środków masowego przekazu. Dodał, że stacje epidemiologiczne w najbliższym czasie planują szkolenia dotyczące  tej choroby. B.Sołtys powiedział, że w Polsce nie stwierdzono przypadków zachorowań na SARS. 

Sołtys wsi Sielce – R.Wójt – zapytał, które wsie będą objęte czyszczeniem rowów przydrożnych oraz czy za uszkodzone przepusty będzie płacić właściciel posesji czy też zostanie to sfinansowane  z budżetu gminy.

Wójt Gminy wyjaśnił, że rowy będą czyszczone. Jeśli chodzi o wymianę przepustów – nie zostanie to zapłacone w ramach budżetu gminy. Właściciel posesji będzie musiał zapłacić w ramach środków własnych. Kręgi zostaną przywiezione na koszt gminy.

B.Sołtys – Kierownik Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – poprosił o poprawienie podjazdu przy Ośrodku Zdrowia.

Wójt Gminy – odpowiadając – powiedział, że usterka ta zostanie usunięta przez firmę, która budowała wodociąg w ramach gwarancji.

Radny A.Domiza – powiedział, że materiały, które znajdują się w porządku obrad sesji – powinny być referowane. Dodał, że mówi tu głównie GOPS-ie.

Na salę weszła referent M.Machaj. Poprosiła radnego M.Pędziejewskiego o powtórzenie pytania.

Radny M.Pędziejewski powtórzył zadane wcześniej pytanie tj. co składa się na cenę wywożenia 1 m2 drogi - żwirem i tłuczniem.

M.Machaj – powiedziała, że przedmiot przetargu brzmiał – bieżąca naprawa dróg gminy o nawierzchni gruntowej na terenie gminy Maków. Zamówienie obejmuje transport, robociznę oraz koszty materiałów potrzebnych do wykonania zamówienia.

Kryterium wyboru stanowiła cena. Dwóch oferentów przystąpiło do przetargu. Oferta, która wygrała to - koszt naprawy 1 m2 drogi warstwą 10 cm żwiru – cena brutto 13,37 zł, natomiast oferta, która przegrała to 13,80 zł. Natomiast przy kruszywie niesortowanym – oferta, która wygrała – to 16,05 zł brutto, a oferta przegrana to cena – 17,12 zł.

Radny M.Pedziejewski – zapytał –czy M.Machaj potrafi powiedzieć ile wyniesie cena 1 kursu kruszywa bez robocizny.

M.Machaj – powiedziała, że nie, ponieważ przy ogłaszaniu zamówienia jest to  wykazane kompleksowo.

Radny M.Pedziejewski – powiedział, że rozumie, że umowa z tym wykonawcą została już podpisana.

M.Machaj – poinformowała, że wykonawca podpisał umowę, nie podpisał jeszcze Wójt Gminy.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Po wyczerpaniu tematyki porządku obrad – Przewodniczący Rady Gminy- dziękując wszystkim za udział – zamknął obrady V sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała : Grażyna Maciejak 

