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Protokół Nr XIV/2004 

spisany w dniu 23 lipca  2004 r.

         z przebiegu XIV – Nadzwyczajnej  Sesji 
Rady Gminy Maków


XIV – nadzwyczajna -  Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 23 lipca  2004r. i rozpoczęła się o godzinie 1600  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Maków.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek.


W chwili rozpoczęcia obrad –  na 15 radnych - na sali obecnych było 12 radnych. Radna Maria Piechut oraz  radny Jan Polit spóźnili się -  w protokole zaznaczono od którego momentu zaczęli uczestniczyć w obradach. Radny Andrzej Domiza nie uczestniczył w sesji. 

Ponadto w obradach uczestniczyli : Wójt Gminy – Marek Skiba, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska oraz Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.
Przewodniczący wyjaśnił, że powodem zwołania nadzwyczajnej sesji była konieczność dokonania zmian w budżecie gminy oraz z Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Makow,  w związku ze złożeniem wniosków o środki z funduszy strukturalnych.
Następnie zaproponował porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004-2010.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów.
7. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad XIV sesji Rady Gminy Maków-   został przyjęty 12 głosami „za” – tj. jednogłośnie.

Ad 4
Głos zabrał Wójt Gminy. Na wstępie przeprosił radnych za to, że dzisiejszą sesję zwołano na telefon i  w trybie pilnym. Stwierdził, że jest to potrzeba chwili. Powiedział, że wszyscy wiedzą o tym, że w obowiązującym terminie złożono  4 wnioski o przyznanie środków z funduszy strukturalnych. Dodał, że chodzi o 2 drogi tj. Pszczonów Pólko i Święte Nowaki oraz o rozbudowę 2 kompleksów szkolnych tj. w Makowie i Pszczonowie.
Stwierdził, że w związku z tym, że Pani Graszka jest już na zwolnieniu lekarskim związanym z ciążą, pewne obowiązki z zakresu pracy referatu przejęła Pani Sekretarz. Urząd  Marszałkowski w Łodzi - po wczorajszej wizycie Pani Sekretarz - ustalił, że termin dostarczenia promes bankowych na inwestycje określone w złożonych wnioskach upływa  w poniedziałek. 
Poinformował, że równolegle do sesji odbywa się posiedzenie Zarządu Banku Spółdzielczego w Skierniewicach, z którego gmina chce otrzymać  promesy. 
Dodał, że Wiceprezes banku –P.Siennicka – w rozmowie odbytej przed godziną, obiecała, że gmina na poniedziałek otrzyma potrzebne dokumenty.
Nadmienił, że urząd nie był w stanie przygotować dla każdego radnego projektów  uchwał dotyczących dzisiejszej sesji.
Wyjaśnił, że w celu dalszej kontynuacji starań o pozyskanie środków,  koniecznym jest podjęcie 3 uchwał na dzisiejszej sesji. Następnie kolejno omówił 3 proponowane projekty uchwał. Powiedział, że zgodnie z pierwszym projektem proponuje się zmienić budżet gminy, a konkretnie załącznik nr 4 mówiący o nakładach inwestycyjnych. Dodał, że środki były w załączniku skumulowane, a teraz należy konkretnie wyodrębnić je na poszczególne zadania. Powiedział, że drugi projekt dotyczy zmian – jak określił kosmetycznych – w Planie Rozwoju Lokalnego, do którego w każdej chwili można wrócić. Poinformował, że w trzecim projekcie – zawarte jest upoważnienie dla Wójta Gminy i Skarbnika Gminy do zaciągnięcia kredytu – co stanowi podstawę dla banku do udzielenia promes.
O godzinie 1620 na salę weszła radna  Maria Piechut.
Przewodniczący udzielił głosu radnemu J.Hanuszkiewiczowi. Radny stwierdził, że z uwagi na to, iż  sesja ta jest sesją  nadzwyczajną, to również tryb podejmowania uchwał powinien być nadzwyczajny. Dodał, że jego zdaniem szersze dyskusje nad projektami uchwał nie mają zbyt wielkiego sensu. Stwierdził, że radni nie mają wyjścia i muszą zaufać Wójtowi,  Pani Sekretarz i osobom, które przygotowały projekty. Następnie zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że ma jedno pytanie, na które chciałby uzyskać jednoznaczną odpowiedź. Zapytał – czy zmiany, które zostaną wprowadzone w budżecie – w jakikolwiek sposób wpłyną na realizację zadań, które zostały zaplanowane na rok bieżący. Dodał, że ma tu na myśli drogę w Dąbrowicach, w Woli Makowskiej oraz drogę w Świętem – w przypadku jeśli gmina nie otrzyma na jej realizację środków z zewnątrz.
Wójt Gminy odpowiadając na pytanie radnego J.Hanuszkiewicza stwierdził, że zmiany te nie wpłyną na realizację -  jak określił – sztandarowych inwestycji.

Nawiązując do dwóch dróg, na które złożono wnioski – powiedział, że jeśli nie uda się uzyskać zgody Rady na zmiany, które dzisiaj zostały zaproponowane – to już wiadomo, że drogę w Świętem gmina robi ze swoich środków. Stwierdził, że urząd  robi wszystko, aby zrobić drogę w Pszczonowie oraz drogi  dojazdowe do pól. Podsumowując – stwierdził, ze zmiany nie wpłyną na całość budżetu. Dodał, że chodzi tylko o jego kosmetykę i uszczegółowienie w nim  tych inwestycji, na które złożono wnioski. Powiedział, że jest duża szansa, żeby zrobić nie tylko drogę w Świętem, ale również drogę w Pszczonowie, zrobić remont szkoły w Pszczonowie, ukończyć sanitariaty w szkole w Makowie. Stwierdził, że dzisiaj może powiedzieć, że sanitariaty zostaną na 100 % dokończone. Dodał, że być może będzie to wykonane z małym poślizgiem. Poinformował, że wczoraj został ogłoszony przetarg na realizację tego zadania.
Kończąc wypowiedź – stwierdził, że bardziej szczegółowych informacji udzieli Sekretarz Gminy.

Przewodniczący udzielił głosu Sekretarzowi Gminy – Małgorzacie Foks.

Sekretarz Gminy – zabierając głos poinformowała, że środki na inwestycje,  o które  wystąpiono we wnioskach   na 2004r., mogą zostać zatwierdzone umową w miesiącu październiku. Gmina dopiero w miesiącu październiku uzyskałaby informację o tym, czy otrzyma pieniądze.
Poinformowała, że obecna sytuacja - związana z tymi terminami - narzuca   konieczność zmiany budżetu gminy, jak również Planu Rozwoju Lokalnego Gminy na 2004-2010r., które  polegać będą  na wyszczególnieniu potrzebnych na realizację środków – w rozbiciu  na 2004r. i na 2005r. . Dodała, że większość środków potrzebna jest na 2005r. Następnie szczegółowo omówiła w jaki sposób zmiany te zostałyby dokonane, zarówno z budżecie gminy, jak i w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy na 2004-2010r. Omawiając inwestycje drogowe powiedziała, że w budżecie gminy dotychczas były one  wykazane ogólnie, obecnie muszą zostać wyszczególnione jako odrębne zadania.

Głos zabrał radny P.Sałek. Zapytał – czy   ZPORR sfinansuje budowę sanitariatów, w sytuacji, gdy są one już wybudowane?

Sekretarz Gminy powiedziała, że na  dokończenie budowy sanitariatów potrzebna jest jeszcze kwota 83 tys. zł. ZPORR może sfinansować te wydatki. Nie ma znaczenia to, co zostało już wybudowane.

O godzinie 1640 na salę wszedł radny Jan Polit.

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że radni nie otrzymali Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków po podjęciu uchwały w tej sprawie. Dodał, że z tego co wyczytał  z gazety wynika, że kolejność inwestycji została zachowana, ale nie zgadzają się lata realizacji.

Wójt Gminy powiedział, że to co zostało opublikowane w gazecie nie jest spójne z tym co zostało przyjęte.

Głos zabrał radny P.Sałek. Przypomniał, że dwa lata temu  wnioskował o opracowanie strategii. Stwierdził, że dokument, który został uchwalony na poprzedniej sesji oraz ta sytuacja na dzisiejszej sesji  – pokazuje tylko i wyłącznie to, że dokument tak ważny dla gminy, opracowany w przeciągu 2 miesięcy – jest dokumentem niespójnym, zrobionym cyt.: „tak na łapu capu, jakby ktoś odrabiał lekcje na kolanie”. Dodał, że teraz będzie co chwila konieczność wprowadzania zmian.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Stwierdził, że komisja nie robiła planu na łapu capu; na kolanie. Stwierdził, że rola komisji polegała na opracowaniu kolejności inwestycji. Dodał, że plan strategiczny był opracowany przez pracowników urzędu gminy. Powiedział, że na poprzedniej sesji informował o tym, że komisja opracowała kolejność inwestycji i jej działalność zakończyła się. Dodał, że z tego co wie, to Przewodniczący wysłał pismo w sprawie skargi  do niedziałającej już komisji. Stwierdził, że plan inwestycyjny opracowany przez komisję, nie pokrywa się z planem rozwoju. W planie rozwoju są błędy. Daty realizacji  niektórych inwestycji nie zgadzają się z ustaloną kolejnością.

Stwierdził, że dzisiaj dowiaduje się o remoncie dachu na sali gimnastycznej i przedszkolu, czego plan inwestycyjny w ogóle nie uwzględniał. Dodał, że nic takiego nie było poruszane na posiedzeniu komisji. Stwierdził, że coś tu nie jest tak. Dodał, że będzie głosował oczywiście bez dyskusji za wnioskami, ponieważ uważa za błąd  hamowanie możliwości pozyskania jakichkolwiek pieniędzy dla gminy.

Następnie postawił wniosek o zebranie się Komisji Doraźnej i osób, które opracowały jak się wyraził -  strategię rozwoju gminy  -w celu dokonania korekt, wyeliminowania błędów. 
Głos zabrała radna M.Piechut. Radna zwróciła się z zapytaniem – czy została już wykonana dokumentacja na drogi w Świętem i Pszczonowie. Ponadto zapytała – czy w przypadku otrzymania dotacji tylko  na drogę w Pszczonowie, będzie wykonywana w roku bieżącym  droga w Świętem. 
Wójt Gminy odpowiadając stwierdził, że wnioski nie zostałyby złożone jeśli nie byłoby dokumentacji. Dodał, że na zadane pytania trudno mu jest odpowiedzieć w 100%.Przypomniał stanowisko zajęte przez Radę, które mówi o tym, że jeżeli gmina nie otrzyma środków, to droga w Świętem będzie wykonywana  w pierwszej kolejności. Powiedział, że nie odpowie – bo nie wie jak będzie. Dodał, że może być sytuacja, że gmina otrzyma środki na drogę w Pszczonowie, a nie otrzyma na drogę w Świętem.
Radny P.Placek – w nawiązaniu do wypowiedzi Wójta Gminy – stwierdził, że w tej przykładowej sytuacji – na drogę w Pszczonowie idą wtedy pieniądze z Sapardu, a na Święte z budżetu.
Radny J.Hanuszkiewicz – przypomniał, że zadał pytanie, na które Wójt Gminy odpowiedział, że zmiany w budżecie nie będą miały najmniejszego wpływu na  kolejność realizacji inwestycji.
Wójt Gminy  potwierdził, że  jego odpowiedź dotyczy dnia dzisiejszego. Dodał, że nie wie jaki będzie finał – jak  się wyraził cyt.: „naszych zachodów w Łodzi”.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu P.Sałkowi. Radny powiedział, że jeżeli udałoby się pozyskać jakiekolwiek pieniądze ze ZPORR, to w pierwszej kolejności trzeba budować tam gdzie dają pieniądze. W uzasadnieniu powiedział, że  włożono zbyt dużo pracy, energii, benzyny i prądu, aby  sprawę tą zaprzepaścić. 

Radna M.Piechut stwierdziła, że nie neguje wykonywania tych inwestycji,  w przypadku jeżeli gmina otrzyma na nie środki. Dodała, że chodzi tej o to, aby droga w Świętem również została zrobiona. 

Radny J.Hanuszkiewicz – zapytał – ile procentowo gmina  może otrzymać dotacji do budowy dróg.
Głos zabrała Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks. Odnosząc się do wypowiedzi radnego J.Hanuszkiewicza dotyczącej remontu dachów w kompleksie szkolnym w Makowie – powiedziała, że jeżeli gmina chciałaby tylko wykonać dokończenie sanitariatów – to do ZPORR-u należałoby wystąpić jedynie o kwotę 40 tys. zł.  Stwierdziła, że byłaby to śmieszna kwota. W związku z tym pozwolono sobie na zaplanowanie jeszcze remontów dachu, wymiany okien oraz malowanie elewacji. Stwierdziła, że jeżeli gmina nie otrzyma dofinansowania – to prace te nie będą wykonywane. Sanitariaty będą wykonywane – bo były  zaplanowane. Dodała, że złożony do ZPORR-u projekt, opiewa na kwotę 319 tys. zł – a gmina dokłada tylko kwotę 40 tys. zł. Powiedziała, że wydaje jej się, że warto jest spróbować. Dodała, że procentowo ZPORR dofinansowuje zadanie w 75%, 10% stanowi dofinansowanie z budżetu państwa, natomiast środki gminy stanowią 15%.
Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Stwierdził, że nie ma sensu szczegółowo dyskutować na ten temat na dzisiejszej sesji. Dodał, że Komisja Doraźna powinna spotkać się z osobami, które opracowały strategię i przedyskutować te sprawy. Wypracowane wnioski powinny być przedstawione na sesji. Stwierdził, że dzisiaj większość radnych została oderwana od swoich obowiązków i nie należy na te dyskusje tracić czasu.

Zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że nie można mówić cyt.: „że na dzień dzisiejszy – drogę zrobimy, albo nie zrobimy”. Dodał, że droga w Świętem musi być zrobiona. Stwierdził, że nie można mówić – na dzisiaj, bo po to było ustalane, żeby było na cały rok.
Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że Wójt Gminy mówił o tym, że z pieniędzy przyznanych na drogi dojazdowe do pól będzie robiona droga Górska. Zapytał – czy będzie robiona w tłuczniu, czy też w asfalcie?.

Wójt Gminy powiedział, że droga ta będzie robiona w tłuczniu.

Radny P.Placek kontynuując swoją wypowiedź – powiedział, że zadawał (na poprzedniej sesji) pytanie – dlaczego złożono tylko 2 wnioski tj. odnośnie drogi w  Krężach  i  ul. Górskiej. Stwierdził, że takich dróg jest bardzo dużo. Dodał, że w urzędzie panuje przekonanie, że środki na asfaltowanie można pozyskać tylko z jednego źródła. Powiedział, że chciałby uczulić Wójta na to, aby wysyłać wnioski gdzie się da  i ściągać pieniądze.  Stwierdził, że chodzi o  to, aby zrobić jak najwięcej.

Głos zabrał Wójt Gminy. Odnosząc się  do wypowiedzi radnego P.Placka- stwierdził, że urząd może występować tylko z tymi wnioskami, które mają pokrycie w budżecie. Dodał, że nie wie ile jest dróg dojazdowych do pól i jakie są potrzeby.

Radny P.Placek stwierdził, że Wójt Gminy ma grono urzędników, którzy powinni wiedzieć, które i  ile  jest dróg dojazdowych do pól.

Wójt Gminy stwierdził, że wie ile jest takich dróg. Dodał, że pracy z wnioskami jest bardzo dużo. Zapytał cyt.: „ale ile mamy złożyć wniosków?; ile  mamy pieniędzy w budżecie?; 10 milionów?”. Dodał, że jeżeli zostaną zrobione wnioski, to będą to wnioski bez pokrycia.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r.

Następnie przeprowadził głosowanie nad projektem. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr XIV/87/04 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004r.została podjęta przy 14 głosach „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/87/04 stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad 5 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004-2010.

Powiedział, że zmiana rozdziału III i VI związana jest z wymogami dotyczącymi złożonych wniosków. Następnie przychylając się do uwag zgłoszonych  na poprzedniej sesji, jak również  biorąc do uwagę skargę wniesioną przez Radę Sołecką wsi Sielce – rozpoczął przedstawianie propozycji zmian tj. dopisanie  przy przebudowie drogi Górskiej słowa : i Malinowa.
Radny J.Hanuszkiewicz – zapytał – czy do wniosków potrzebne są zmiany dotyczące drogi Górskiej?. Uzyskując negatywną  odpowiedź – zaproponował, aby z tą sprawą  w dniu dzisiejszym dać sobie spokój. Powiedział, że za plecami – zmieniane jest to co  komisja i Rada przygotowała. 

Powiedział, że dzisiaj należy uchwalić tylko to, co konieczne jest do uzyskania funduszy. Dodał, że na ten temat nie należy prowadzić dzisiaj długich dyskusji. Stwierdził, że radni powinni wykazać zaufanie, poprzeć te sprawy. Dodał, że sytuacja jest nadzwyczajna. Powiedział, że już mówił o tym, że należy zwołać komisję i przeanalizować plan.
Następnie postawił  formalny wniosek, aby na dzisiejszej sesji dyskutować jedynie nad zmianami, które potrzebne są do pozyskania funduszy.
Przewodniczący powiedział, że dokończy swoją wypowiedź. Poinformował o kolejnej proponowanej zmianie w rozdziale III – realizacja zadań i projektów – dział III – infrastruktura społeczna – tj. baza noclegowa – strażnica OSP Maków. W uzasadnieniu powiedział, że zapis ten może być potrzebny w momencie przydzielania na to zadanie pieniędzy.
Wójt Gminy stwierdził, że pieniądze już zostały przydzielone.

Głos zabrał radny P.Sałek. Powiedział, że na poprzedniej sesji pytał – dlaczego nie wpisuje się hoteliku w Makowie. Mówiono, że nie ma takiej potrzeby. Stwierdził, że dzisiaj trzeba hotelik wpisać. Dodał, że taka sytuacja -  związana z koniecznością wprowadzania zmian w planie – wynika z tego, że nie było na  ten temat publicznej debaty. Dodał, że gdyby była taka debata, to nie byłoby problemu, że zapomniało się o dachu na sali gimnastycznej. Nawiązując do zapisów dotyczących drogi Górskiej –  stwierdził, że  takich zapisów należy  dokonać w wersji przedstawionej przez Przewodniczącego. W uzasadnieniu stwierdził, że opracowanie strategii wymuszają nie tylko procedury związane z pozyskiwaniem  środków europejskich, również  przy pozyskiwaniu środków polskich konieczne jest zapisanie tych inwestycji w dokumentach strategicznych. Podsumowując stwierdził, że jeżeli na drogę Górską gmina ma pozyskać fundusze z Urzędu Marszałkowskiego w ramach środków na drogi dojazdowe do pól, to drogę tą należy wpisać do strategii – w wersji przedstawionej przez Przewodniczącego. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że nadzwyczajną  sesję zwołano nie po to by dyskutować. Powiedział, że to nad czym trwa dyskusja – droga Górska; hotelik – to jest już historia. Poinformował, że na hoteliku  trwają już od poniedziałku prace. Dodał, że nie ma potrzeby wpisywania tej inwestycji  w planie. Zaapelował,  by skupić się nad tym, co potrzebne jest na poniedziałek do Łodzi.
Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że  zgłoszona w tej sprawie jego propozycja przeszła bez echa. Następnie stwierdził, że zgłasza formalny wniosek, aby zmiany w planie rozwoju gminy ograniczyć tylko to tych pozycji, które trzeba zmienić, po to by dostać fundusze.

Powiedział, że w sprawie zmiany planu  zbierze się komisja, która opracuje propozycje i przedstawi je  na sesji. Dodał,  że Pan Sałek ma sporo racji, bo plan ma błędy, ponieważ był robiony bardzo szybko. Powiedział, że twierdzenie, że plan był robiony bez konsultacji nie jest prawdą z uwagi na to, że wszyscy sołtysi i radni zgłaszali swoje wnioski. 

Ponownie zaapelował o ograniczenie zmian  w planie tylko do tych, które niezbędne są do pozyskania funduszy.
Przewodniczący udzielił głosu radnemu P.Sałkowi. Radny zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy dokument uchwalony na  poprzedniej sesji tj. plan – był gdziekolwiek wysyłany.

Sekretarz Gminy stwierdziła, że został przesłany do Wydziału Prawnego.

Radny zapytał – czy wojewody; czy ministerstwa?

Sekretarz Gminy powiedziała, że do Wydziału Prawnego Urzędu Wojewódzkiego.

Radny powiedział, że chodzi mu o to, czy plan był wysyłany do Ministerstwa Gospodarki albo do Urzędu Marszałkowskiego.

Sekretarz Gminy potwierdziła, że był przesłany do Urzędu Marszałkowskiego.

Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że na hotelik zostały przyznane już pieniądze, firma od poniedziałku pracuje na tej inwestycji. Na drogę Górską również gmina ma już pieniądze. Taka sama sytuacja jest jeśli chodzi o sanitariaty. 
Radny P.Sałek zapytał – czy strategia uchwalona na poprzedniej sesji – prócz obowiązkowego wysłania do Wydziału Prawnego  Urzędu Wojewódzkiego – była jeszcze gdzieś wysyłana.
Sekretarz Gminy potwierdziła, że dokument ten był wysłany do Wydziału Prawnego Urzędu Wojewódzkiego, a także został załączony przy 4 złożonych wnioskach.

Wójt Gminy zwracając się do radnego P.Sałka – zapytał – jaki jest problem.

Radny P.Sałek – stwierdził, że problem polega na tym, że dokument ten ktoś czyta. Dodał, że najpierw jednego dnia  wysyłany jest uchwalony dokument, a następnie  po 2 dniach wysyłany jest ten sam dokument ze zmianami.

Radny PJ.Polit – stwierdził, że radny P.Sałek przesadza. Dodał, że nieraz dokumenty zmienia się 5 razy w miesiącu,  dlatego, że takie są potrzeby.

Przewodniczący stwierdził, że przerywa dyskusję. Dodał, że nie wie kto ma w tym momencie rację – czy radny Sałek, czy radny Polit.

Przewodniczący udzielił głosu Sekretarzowi Gminy – Małgorzacie Foks. 

Ustosunkowując się do głosów wyrażonych w dyskusji – stwierdziła, że Urząd  Marszałkowski w Łodzi na piśmie zwrócił się o dostarczenie kolejnych załączników, stanowiących  uzupełnienie  wniosków złożonych w terminie tj. do 25 czerwca. Termin dostarczenia tych dokumentów upływa z dniem 26 lipca br. Dodała, że tym koniecznym do uzupełnienia  dokumentem jest m.in.  oświadczenie o 100% zabezpieczeniu w budżecie środków na realizację zadań. Powiedziała, że w dzisiejszej rozmowie z panem Rafalskim, który w Urzędzie Marszałkowskim  prowadzi wnioski gminy – nie zgłaszał on żadnych uwag, jeśli gmina z dzisiejszą datą podejmie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy; w sprawie zaciągnięcia kredytu; jak również zmieni Plan Rozwoju Lokalnego i otrzyma promesy z banku. Dodała, że do otrzymania promes bankowych konieczna jest uchwała o zmianie budżetu oraz zaciągnięciu kredytu. Stwierdziła, że po podjęciu tych uchwał, automatycznie konieczna jest zmiana Planu Rozwoju Lokalnego, ponieważ wszystkie cyfry muszą ze sobą grać. Kończąc swoją wypowiedź – stwierdziła, że wszystkie te zmiany – proponowane są w porozumieniu z Urzędem Marszałkowskim. 
Przewodniczący udzielił głosu radnemu M.Pędziejewskiemu. 

Radny stwierdził, że plan został uchwalony na poprzedniej sesji ale do dnia dzisiejszego radni go nie otrzymali. Zapytał – dlaczego?

Przewodniczący powiedział, że wszystkie dokumenty planowano wysłać przed sesją, która planowana jest w miesiącu sierpniu. Dodał, że decyzję o zwołaniu dzisiejszej sesji podjęto kilka godzin temu. 

Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks – poinformowała, że w Planie Rozwoju Lokalnego proponuje się zmienić treść rozdziału III i VI, ponieważ rozdziały te są ze sobą powiązane.

Radny M.Pędziejewski – stwierdził, że radnym to nic nie mówi.

Sekretarz Gminy – M.Foks wyjaśniła szczegółowo proponowane zmiany. Powiedziała, że w rozdziale III – realizacja zadań i projektów – wymienione są zadania, jak również kwoty dotyczące ich realizacji. Dodała, że przy 4-ech projektach zostaną zmienione kwoty. Takie same zmiany zostaną dokonane w rozdziale VI – plan finansowy na lata 2004-2010, gdzie  również  kwoty zostaną wykazane w rozbiciu na 2004r.  i na 2005r. 
Przewodniczący poprosił aby Sekretarz Gminy powtórzyła, których inwestycji zmiany dotyczą.

Sekretarz Gminy M.Foks powtórzyła jakich zadań zmiany dotyczą tj. przebudowa drogi w miejscowości Święte Nowaki, przebudowa drogi w miejscowości Pszczonów „Pólko” – Jacochow, rozbudowa i modernizacja kompleksu szkolnego w Makowie, modernizacja Szkoły Podstawowej w miejscowości Pszczonów. Omówiła szczegółowo  okres ich  realizacji,  wartość ogólną oraz w rozbiciu na środki Unii Europejskiej i jednostki samorządu terytorialnego. Zwróciła uwagę, że środki  budżetu państwa wykazane są łącznie w rubryce dotyczącej środków jst.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – H.Łuczywek – zapytała o Szkołę Podstawową w Woli Makowskiej, w związku z tym, że w szkole tej nic nie dzieje się. 

Głos zabrał radny P.Sałek. Zapytał – czy relacje procentowe związane ze ZPORR mówią o 75 % dofinansowaniu?

Sekretarz Gminy potwierdziła, że jest tak.

Radny P.Sałek – powiedział, że nie jest powiedziane, że gmina dostanie 75%, może dostać 50%.

Sekretarz Gminy potwierdziła, że gmina może otrzymać 50% dofinansowania, może również dostać 0%.

Dodała, że gmina musi zagwarantować 100% środków na realizację  inwestycji ale  własnych środków potrzebuje  tylko15%.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania.

Zgłosił się radny J.Hanuszkiewicz. Poprosił o przegłosowanie projektu uchwały. Dodał, że podtrzymuje swój wniosek o doprowadzenie do spotkania Komisji Doraźnej z osobami działającymi przy opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego.

Więcej pytań i uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004-2010.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XIV/88/04 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004-2010 została podjęta przy 14 głosach „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XIV/88/04 stanowi załącznik Nr 2  do niniejszego protokołu.

Ad 6
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytów.

Zapytał – czy ktoś ma pytania lub uwagi do treści projektu uchwały.

Głos zabrał Wójt Gminy. Zwrócił uwagę, że podjęcie uchwały nie zobowiązuje go do natychmiastowego zaciągnięcia kredytów. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania - Uchwała Nr XIV/89/04 – została podjęta przy  14 głosach „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/89/04 stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad 7
Głos zabrał Wójt Gminy. Przedstawił sprawy jakie aktualnie realizowane są przez Urząd Gminy.  Poinformował między innymi o:

· ogłoszeniu przetargu na wyposażenie gimnazjum. Dodał, że wszystko wskazuje na to, że gmina otrzyma dofinansowanie w kwocie 225 tys. zł. z ministerstwa. Poinformował o  działaniach, jakie są czynione w kierunku połączenia  uroczystości otwarcia szkoły z inauguracją roku szkolnego na szczeblu wojewódzkim. Dodał, że wczoraj kurator otrzymał pełną dokumentację obiektu, jak również zdjęcia;

· rozpoczęciu prac na Strażnicy OSP Maków, związanych  z utworzeniem bazy noclegowej;

· przygotowywaniu dokumentów związanych z ogłoszeniem przetargu na dokończenie sanitariatów przy Sz.P.Maków;

· wykonywaniu oddzielnego  dojścia na salę gimnastyczną  dla uczniów gimnazjum;

· ogrodzeniu działki gminnej łącznie z oczyszczalnią ścieków;

· odnowieniu Domu Nauczyciela przy współudziale jego mieszkańców;

· korespondencji jaka napływa od mieszkańca gminy – Pana Białka. Dodał, że na odpowiedź oczekuje 5 pism, w tym jedno z nich dotyczy przekazania kserokopii atestów wszystkich materiałów wykorzystanych do budowy gimnazjum. Stwierdził, że jeśli  do budowy wykorzystano by materiały bez atestu, to Nadzór Budowlany nie wyraziłby  zgody na  użytkowanie tego budynku. Dodał, że zgromadzone atesty – które trzeba skserować - stanowią duży segregator. 
Radna S.Bartosik zaproponowała rozważenie zatrudnienia nowego pracownika do obsługi spraw związanych z korespondencją kierowaną przez tego mieszkańca.
Wójt  Gminy stwierdził, że jeżeli będzie tyle spraw do załatwiania  – to choć nie ma zaplanowanych  środków – wystąpi do Rady w tej sprawie;
· umorzeniu dochodzenia przez prokuratora, wszczętego  na wniosek Pana Białka;

· kontroli prowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w zakresie podatku od nieruchomości.

Ad 8

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie wniosku radnego J.Hanuszkiewicza w sprawie odbycia posiedzenia Komisji Doraźnej (powołanej do opracowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego) i osób uczestniczących przy opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego. Zaproponował termin posiedzenia około 10 -15  sierpnia, tj. przed sesją.
Radny J.Hanuszkiewicz – stwierdził, że w chwili obecnej pośpiech nie jest konieczny. Zaproponował aby dokument ten robić spokojnie. Dodał, że być może ktoś jeszcze coś podpowie, dopowie. Powiedział, że w tej chwili – to co na dzisiaj było potrzebne – zostało zrobione. Stwierdził, że lepiej jeśli nie będzie sytuacji, że co 3 miesiące będą wprowadzane jakieś poprawki. Dodał, że chodzi o to, aby za jednym podejściem zlikwidować  jak najwięcej nieprawidłowości i błędów. Stwierdził, że Pan Sałek na rację, że niepoważnie wygląda dokument, który zmienia się co jakiś czas. Z drugiej strony jest to uchwała i uchwałę Rada Gminy może w każdej chwili zmienić.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu P.Sałkowi. Radny powiedział, że ponawia wniosek,  który zgłosił na I sesji Rady Gminy w sprawie opracowania Strategii Rozwoju Gminy Maków. Dodał, że plan opracowano w związku z wnioskami. Zaproponował, aby ten nowy dokument  - o którego opracowanie wnioskuje - nazywał się Strategia Zrównoważonego Rozwoju Gminy Maków.

Głos zabrała Sekretarz Gminy. Zwróciła uwagę na to, że trudno jest opracować strategię nawet na 2005r. – tj.  z konkretnymi kwotami, które później wystąpią we wniosku. 
Powiedziała, że przykładowo jeśli teraz zostaną wpisane kwoty na lata  2006, 2007 – są to kwoty przybliżone – a do złożonego wniosku potrzebne są konkretne kwoty. Określenie ich nie jest możliwe   bez kosztorysu.  Stwierdziła, że jeżeli zostanie złożony wniosek, wykonany kosztorys - wynikną drobne błędy, których usunięcie będzie wymagało zmiany strategii.
Radny P.Sałek poprosił o możliwość dokończenia swojej wypowiedzi. 

Stwierdził, że strategia nie zakłada kwot szczegółowych ponieważ jest to nierealne  do zrobienia. Podał przykład uchwalenia w roku 2000 strategii w mieście Skierniewice. Stwierdził, że obecnie jest rok 2004 i strategia jest realizowana. Przy wszystkich wnioskach – łącznie z wnioskiem w sprawie rozbudowy oczyszczalni ścieków na Mokrej – strategia jest przytaczana i funkcjonuje. Jest dokumentem, który pomaga pozyskiwać środki. Funkcjonuje 4 lata i nie ma w nim kwot szczegółowych, tylko są kwoty szacunkowe. 
Kończąc swoją wypowiedź stwierdził, że wnioskuje o to, żeby uchwalić dokument – zacząć opracowywać dokument, który będzie nazywał się Strategia Zrównoważonego Rozwoju Gminy Maków. Wyjaśnił, że coraz częściej – także w unii – mówi się o strategiach zrównoważonego rozwoju, czyli takiego rozwoju, który powoduje dynamiczny rozwój gospodarczy z poszanowaniem tego wszystkiego, co aktualnie jest dostępne na danym terenie. Zarówno chodzi o dobra kulturowe, dobra etologiczne, środowiskowe, społeczne i wszelkie inne. 

Radny powiedział, że wnioskuje o rozpoczęcie prac nad tym dokumentem, tym bardziej, że jest możliwość udzielenia pomocy przez różne instytucje.
Przewodniczący stwierdził, że do przegłosowania są 2 wnioski.

Jako pierwszy poddał głosowaniu wniosek zgłoszony przez radnego J.Hanuszkiewicza, który dotyczył zwołania posiedzenia Komisji Doraźnej – powołanej do opracowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego – z udziałem  osób, które uczestniczyły w opracowaniu Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków. Przewodniczący przed przystąpieniem do głosowania  - powiedział, że termin  posiedzenia nie zostaje określony.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – wniosek został przyjęty przy 14 głosach „za” tj. jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący odczytał treść wniosku zgłoszonego przez radnego P.Sałka tj. – podjąć prace nad Strategią Zrównoważonego Rozwoju Gminy Maków.
Zapytał wnioskodawcę – czy taka treść go zadowala.

Radny P.Sałek – powiedział, że należałoby jeszcze określić lata. Dodał, że w tym momencie jest to kwestią drugorzędną, do ustalenia w późniejszym terminie.

Głos zabrała radna R.Wójcik. Stwierdziła, że aby głosować nad jakimś  wnioskiem – musi wiedzieć trochę więcej aniżeli jakieś opracowanie.  

Zwracając się do radnego P.Sałka – zapytała – gdzie radny widzi finansowanie opracowania strategii, na jak długi okres miałaby obowiązywać, kto miałby konkretnie zając się opracowaniem oraz jeżeli pieniądze miałyby być z budżetu gminy – to skąd je trzeba zdjąć. 

Radny P.Sałek stwierdził, że nie jest organem wykonawczym gminy Maków. Jest nim Wójt. Wójt będzie podejmował działania takie jak – kiedy rozpocząć, kto miałby to robić – czy jakaś firma; czy uczelnia wyższa.
Stwierdził, że pieniądze na strategię były w ubiegłym roku zabezpieczone w budżecie w dziale i rozdziale dotyczącym planu zagospodarowania przestrzennego. 

Wójt Gminy powiedział, że to nie prawda.

Radny P.Sałek – zwracając się do Skarbnika Gminy – zapytał – czy może potwierdzić to o czym mówi.

Skarbnik Gminy – Mirosława Górska -  powiedziała, że środki były na plan zagospodarowania przestrzennego.

Radny P.Sałek powiedział, że środki były zabezpieczone na plan zagospodarowania przestrzennego oraz na opracowanie strategii rozwoju gminy Maków. Dodał, że zostało to wniesione poprawką, która przeszła na sesji.
Zwracając się do radnej R.Wójcik – powiedział, że pieniądze na opracowanie strategii można znaleźć spokojnie. Koszty uzależnione będą od tego, czy ktoś pomoże  bezpłatnie w opracowaniu. Dodał, że Wójt mówił kiedyś o tym, że  Wyższa Szkoła Humanistyczno-Ekonomiczna w Skierniewicach deklarowała się z pomocą.

Radny J.Polit stwierdził, że ma za mało danych na temat wniosku. Dodał, że jest to kwestia pieniędzy – nie wie jakich. 

Radna S.Bartosik powiedziała, że Wójt Gminy na posiedzeniu komisji informował o tym, że takie samo opracowanie robią urzędnicy w gminie. Dodała, że to oni wiedzą najlepiej jaka strategia jest potrzebna na terenie gminy. Radna zaapelowała, aby nie wydawać pieniędzy.

Radny J.Polit – zwracając się do radnego P.Sałka – powiedział, że poda przykład. Stwierdził, że niedawno opracowano studium, ktoś wziął masę pieniędzy, a okazuje się, że to opracowanie do niczego się nie nadaje. Po dwóch latach  trzeba zmieniać i wszystko opracowywać od nowa. 
Następnie radny wyraził swoje obawy w zaangażowanie kogoś z zewnątrz w opracowanie strategii. Powiedział, że praca tej osoby będzie polegała na oparciu się o wzorcową strategię.

Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie wie czy Rada nie stanie przed faktem konieczności opracowania strategii. Poinformował, że w ubiegłym roku  doktor z Łodzi proponował opracowanie strategii za kwotę 16 tys. zł. Stwierdził, że teraz wydano 16 tys. zł za studium wykonalności 4 projektów, które są złe. Bez tych opracowań nie byłoby dalszych możliwości na rozmowy w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie złożonych wniosków. 
Powiedział, że na dzień dzisiejszy potrzebny jest Plan Rozwoju Lokalnego. Dodał, że dzisiaj szkoda czasu, tym bardziej, że w tegorocznym budżecie nie ma zaplanowanych środków na opracowanie strategii. Stwierdził, że nie będzie to kosztowało 5 tys. zł. 

Głos zabrał radny P.Sałek. Powiedział cyt.: „my kłócimy się dlatego o nazewnictwo i tylko dlatego, że ja mówię o tej strategii od 2 lat i jest robione mi na złość personalnie”.
Radny J.Polit – kierując pytanie do  radnego P.Sałka zapytał – czy jest on pewny w 100%, że strategia nie będzie zmieniana w ogóle. Dodał – czy zostanie tak opracowana, że przez 10 lat nie będzie w ogóle zmian?.
Radna R.Wójcik zgłosiła wniosek o zamknięcie dyskusji. Dodała, że sprawami, które są rzeczywiście niewątpliwie ważne,  Rada zajmie się na najbliższej sesji bądź w przyszłości.

Radny P.Sałek zwracając się do Przewodniczącego – przypomniał, że zgłaszał wniosek. 

Przewodniczący przytoczył treść wniosku radnego P.Sałka tj. – podjąć prace nad opracowaniem Strategii Zrównoważonego Rozwoju Gminy Maków. Następnie przeprowadził głosowanie. Wynik głosowania był następujący : 4 głosy „za”, 8 głosów „wstrzymujących” i 2 głosy „przeciw”. Przewodniczący stwierdził, że wniosek przeszedł.

Na sali rozległy się głosy, że wniosek nie przeszedł.

Radny P.Sałek poprosił o podanie relacji głosowania.

Przewodniczący powtórzył wyniki głosowania.

Radny P.Sałek – zapytał – dlaczego wniosek nie przeszedł.

Obecny na sali radca prawny – D.Binek – powiedział, że wniosek przeszedł. 

Radny J.Polit – zwracając się do Przewodniczącego – powiedział, że nie można w taki sposób przeprowadzać głosowania. Wyjaśnił, że prawidłowa kolejność głosowania to: „za”; „przeciw” i „wstrzymujące się”. Dodał, że w przeprowadzonym głosowaniu  Przewodniczący zastosował następującą kolejność:  „za”; „wstrzymujące” i „przeciw”. 
Przewodniczący stwierdził, że rozumie, że radny J.Polit zgłasza wniosek o powtórne głosowanie.

Na sali rozległy się głosy, że nie można powtórzyć głosowania.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Stwierdził, że powinna być zachowana kolejność  kto „za”; kto  „przeciw” i kto  „wstrzymał się”. Powiedział, że stawia wniosek o reasumpcję głosowania – powtórne głosowanie. Dodał, że jednoznacznie prosi o zachowanie prawidłowej kolejności głosowania.

Radny P.Sałek stwierdził, że radni powinni słuchać jak głosują.

Przewodniczący zapytał – kto jest za tym, aby  powtórnie głosować. 

Za powtórnym głosowaniem opowiedziało się 11 radnych, 3 radnych wstrzymało się.

Przewodniczący powtórzył głosowanie nad wnioskiem radnego P.Sałka. 

Wynik głosowania był następujący : 4 głosy „za”, 6 głosów „przeciw” i 4 głosy „wstrzymujące się”.  Przewodniczący stwierdził, że wniosek radnego P.Sałka został odrzucony. 
Radny P.Sałek zabierając głos – stwierdził, że w tym momencie nie chodzi już o to czy wniosek przeszedł, czy nie przeszedł, jaki był wynik głosowania. Dodał, że chodzi o intencje.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania.

Zgłosił się radny P.Placek. Powiedział, że pracuje na kolei. Wiadomo, że PKP w najbliższych latach będzie przystępować do modernizacji. Zapytał – co Wójt Gminy wie na ten temat. Dodał, że chodzi o przejazdy kolejowe.

Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że do urzędu żadna informacja – jeśli chodzi o korespondencję, czy oficjalne wystąpienie – nie wpłynęła. Dodał, że zaniepokojony takimi pytaniami, wspólnie ze Starostwem Powiatowym wystąpił do Generalnej Dyrekcji PKP. Z uzyskanej informacji wynika, że w gminie Maków nie ulegnie likwidacji żaden z przejazdów. Dodał, że tej odpowiedzi nie ma na piśmie. 
Przewodniczący zapytał – czy ktoś zgłasza jeszcze jakieś pytania.

Głos zabrał radny J.Polit. Nawiązując do posiedzeń Komisji Doraźnej – powołanej do opracowania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego – powiedział, że uwzględniono  wszystkie wnioski zgłoszone przez radnych z poszczególnych wsi. Dodał, że nikt nie odrzucił żadnego wniosku. Stwierdził, że nie można tak zgodnej pracy – tylu osób – wyrzucić i robić od nowa coś innego.
Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że jeżeli będzie posiedzenie Komisji Doraźnej i będzie ona pracować nad zmianami planu – to zgłosi jeszcze wnioski o asfaltowanie 3 następnych dróg w miejscowości Święte.

Radny P.Sałek powiedział, że jeszcze przyjdą takie czasy, kiedy Rada będzie musiała uchwalać Strategię Zrównoważonego Rozwoju Gminy Maków.

Przewodniczący stwierdził, że  za opracowanie -   wykonane przez Komisję Doraźną, przez pracowników urzędu gminy – ktoś  wziąłby około 5 tys. zł. 
Wójt Gminy powiedział, że byłaby to kwota 15 tys. zł. 

Więcej tematów nie poruszono.
Przewodniczący – o godzinie 1750 -  zamknął  XIV sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała – Grażyna Maciejak

Załączniki do protokołu:

· Nr 1 – Uchwała Nr XIV/87/04 w sprawie zmiany budżetu gminy; 

· Nr 2 – Uchwała Nr XIV/88/04 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004-2010;

· Nr 3 – Uchwała Nr XIV/89/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu.

