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Protokół Nr X/2003 

spisany w dniu 30 grudnia  2003 r.

         z przebiegu X Sesji Rady Gminy Maków


X Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 grudnia   2003r. i rozpoczęła się o godzinie 1000 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Maków.

W sesji uczestniczyło 15 radnych ( radny Jan Polit spóźnił się –  w protokole zaznaczono, od którego momentu zaczął uczestniczyć w obradach), Wójt Gminy – Marek Skiba, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, sołtysi poszczególnych wsi, dyrektorzy szkół z terenu gminy, pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Urzędu.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił porządek obrad tj. :

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności.

8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Maków na 2004r.

10. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

  11.Sprawy różne.

  12.Zakończenie obrad.

Przewodniczący zaproponował wprowadzenie zmiany  w porządku obrad –tj.  aby  po informacji Wójta Gminy o bieżącej działalności – wprowadzić jako punkt 7 tj.  przedstawienie projektu budżetu gminy na 2004r.
Zapytał – czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag. W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek obrad ze zmianą zgłoszoną przez Przewodniczącego – został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie. 

Przyjęty porządek obrad X sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.
7. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2004r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności.

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Maków na 2004r.

11. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

  12.Sprawy różne.

      13.Zakończenie obrad.
Ad 4

Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był udostępniony i wyłożony do wglądu przed sesją. Zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nie było uwag.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z IX Sesji Rady Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z IX Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 5

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Sałek przedstawił informację na temat działań podejmowanych w okresie między sesjami.

Powiedział, że w okresie sprawozdawczym :

· pełnił 2 razy w tygodniu  dyżury, za wyjątkiem 5 i 8 grudnia, kiedy przebywał w  Austrii jako członek delegacji strażaków;

· uczestniczył w spotkaniu z delegatem Wojewody na temat wypełniania wniosków o przydział funduszy z zewnątrz;
· uczestniczył w posiedzeniach stałych Komisji;

· uczestniczył w jasełkach, które odbyły się w pięciu szkołach;

Ponadto poinformował o korespondencji jaka wpłynęła do Rady Gminy. Powiedział, że w dniu 18 grudnia wpłynęło kolejne pismo od Pana Zdzisława Maciejaka, w którym proponuje on powołanie komisji dotyczącej zbadania  budowy oczyszczalni. Poinformował również o piśmie Wojewody Łódzkiego, w którym stwierdzono ważność uchwały Nr VIII/51/03 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości oznaczonej nr 487 w miejscowości Maków-Kolonia.
Przewodniczący zapytał – czy są jakieś pytania.

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że o ile się orientuje, to od mieszkańców Świętego wpłynęło pismo.
Przewodniczący potwierdził, że wpłynęło pismo od mieszkańców wsi Święte Nowaki w sprawie umieszczenia w budżecie gminy na 2004r. asfaltowania drogi od Słomkowa przez „Bażantarnię”- Kolonię - do drogi asfaltowej przebiegającej przez Święte. Następnie zapytał – czy koniecznym jest odczytanie tego pisma. 

Radny P.Placek – powiedział, że nie jest to konieczne.

Przewodniczący zapytał –czy są jeszcze uwagi do jego wystąpienia.
Nie było uwag.

Ad 6
Wójt Gminy – Marek Skiba przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od 02 grudnia do dnia dzisiejszego. 
Informacja ta stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto Wójt Gminy odczytał treść faksu nadesłanego w dniu 18 grudnia  przez Agencję Mienia Wojskowego.  W treści faksu Agencja informuje, że  w dniu 28 października br. została wszczęta   procedura  dotycząca  sprzedaży nieruchomości położonej na terenie gminy Maków tj. poligonu, o powierzchni 106 ha. Wójt Gminy potwierdził, że gmina otrzymała  informację o sprzedaży, jednak nie została ona nadesłana przez Agencję ale z Urzędu Miasta. Powiedział, że jego zdaniem ta informacja  jest istotna. Następnie w treści odczytywanego faksu Agencja informuje, że na skutek opublikowania wykazu o sprzedaży – zainteresowanie kupnem nieruchomości wyraził Prezydent Miasta Skierniewice. W wyniku  przeprowadzonych z Prezydentem  negocjacji,  spisano w dniu 28 listopada protokół uzgodnień w sprawie sprzedaży bezprzetargowej na rzecz miasta Skierniewice.  Ponadto ustalono termin sprzedaży na dzień 18 grudnia. Wójt Gminy stwierdził, że przed terminem złożenia wniosku – wyznaczono termin sprzedaży. W końcowej części faxu – po powołaniu się na przepisy – Prezes Agencji informuje, że zmuszony jest negatywnie ustosunkować się do wniosku złożonego przez Wójta Gminy.
Następnie Wójt Gminy poinformował o działaniach jakie podjął po otrzymaniu faksu. Poinformował, że tego samego dnia faksem i pocztą wysłano pismo do Pana Jerzego Szmajdzińskiego – Ministra Obrony Narodowej oraz do wiadomości dla Agencji Mienia Wojskowego. Następnie  odczytał treść wysłanego pisma.
Wójt Gminy powiedział, że dodatkowo w tym dniu przeprowadził rozmowy z Prezesem Agencji i Prezydentem miasta. Dodał, że nie wie jaki będzie finał tej sprawy, ponieważ do dnia dzisiejszego nie dotarł akt notarialny. Stwierdził, że jeżeli taki akt dotrze do gminy, to wtedy wspólnie z Radą zastanowi się,  co dalej zrobić w tej sprawie. 
Następnie Wójt Gminy poinformował, że w dniu wczorajszym do Urzędu Gminy wpłynęło pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego adresowane do Pana Jana Białka Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi w Makowie - do wiadomości dla Rady Gminy i Wójta Gminy. Jest to odpowiedź na pismo P.Białka z dnia 25.11.2003r. dotyczące stwierdzenia nieważności uchwały Nr VIII/51/03 z dnia 30 października 2003r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości oznaczonej Nr 487 w miejscowości Maków-Kolonia. Wójt Gminy odczytał pismo. 

Przewodniczący zapytał –czy są pytania do wystąpienia Wójta Gminy.
Radny J.Hanuszkiewicz – zapytał – czy został już spisany akt notarialny pomiędzy Agencją i miastem. 

Wójt Gminy – powiedział, że jest mu trudno to ustalić, ponieważ w Skierniewicach  działają  3 kancelarie notarialne i w żadnej z nich akt ten nie został spisany. 
Więcej pytań nie było.

Ad 7
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła projekt budżetu gminy na 2004r. Powiedziała, że radni otrzymali projekt budżetu. Następnie odczytała część opisową projektu budżetu.
Projekt ten został załączony do niniejszego protokołu – w komplecie   projektów uchwał.
Przewodniczący powiedział, że w dniu dzisiejszym projekt budżetu nie będzie omawiany. Dodał, że został on przedstawiony w kwestii informacyjnej.

Następnie poprosił o zgłaszanie uwag i pytań.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że nie ma pytania szczegółowego. Dodał, że w celu zwiększenia przejrzystości planowanych wydatków – byłby wdzięczny, gdyby Pani Skarbnik do planu nakładów na inwestycje  na 2004r. przygotowała krótki załącznik, w którym byłyby rozpisane dotacje przypadające na poszczególne sołectwa. Radny powiedział, że załącznik ten Skarbnik przedstawiłaby przed przyjęciem budżetu. Stwierdził, że myśli, że nie sprawi to Skarbnik Gminy żadnej trudności.
Następnie głos zabrał radny P.Sałek. Zapytał – o które drogi chodzi w dziale 600 – Transport i łączność -  wydatki majątkowe. Dodał, że Skarbnik Gminy powiedziała o tym, że będzie zaciągany kredyt. Stwierdził, że rozumie, że będą to nakłady inwestycyjne związane z budową dróg. Zwracając się do Wójta Gminy i Skarbnika Gminy - poprosił o wyjaśnienie - o jakie drogi chodzi  konkretnie.  
Radny J.Hanuszkiewicz – zabierając głos – powiedział, że przed chwilą rozmawiano o poligonie. Zapytał – czy w projekcie budżetu – nie powinna być uwzględniona pożyczka na zakup poligonu. Zapytał –czy w tej chwili ma rozumieć, że jest po sprawie – czy też tak jak mówi Wójt - sprawa nie jest jeszcze zakończona.

Skarbnik Gminy powiedziała, że w projekcie budżetu nie uwzględniono sprawy pożyczki na zakup poligonu. Zapytała – cyt. „ czy powinniśmy? – znak zapytania”.
Radny J.Hanuszkiewicz – powiedział, że jeśli na poważnie Rada przymierza się do zakupu poligonu – to jest szansa. Dodał, że uważa, że jest już jednak w tym momencie po sprawie. Stwierdził, że jeśli Rada myśli poważnie o kupnie – to pożyczka powinna być w budżecie uwzględniona. Powiedział, że nie uwzględnienie pożyczki w projekcie budżetu, utwierdza go w przekonaniu, że sprawa poligonu została „odpuszczona”.

Radna S.Bartosik – zwracając się do Skarbnika Gminy – powiedziała, że jej zdaniem ten  projekt  budżetu został tylko odczytany. Dodała, że projekt ten jej się nie podoba i sądzi, że dyskusja w tej sprawie  będzie.

Przewodniczący potwierdził, że będzie prowadzona dyskusja w sprawie projektu budżetu.

Skarbnik Gminy – powiedziała, że projekt ten został tylko odczytany. Dodała, że na początku roku odbędą się posiedzenia Komisji i wtedy projekt będzie omawiany.
Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania.

Radny P.Sałek – zapytał – kiedy będzie uchwalany budżet.

Wójt Gminy powiedział, że chce aby było to jak najwcześniej. Stwierdził, że budżet ten jest zupełnie inny niż wcześniej. Powiedział, że jest to związane z pozyskaniem środków zewnętrznych. Dodał, że chodzi konkretnie o środki z Unii. Powiedział, że padło pytanie – jakie drogi. Stwierdził, że zostanie to ustalone na Komisjach.

Radny M.Pędziejewski – zapytał – dlaczego zostały przedstawione dwie tabele planowanych inwestycji. Dodał, że musi to wiedzieć aby móc przygotować się do dyskusji o budżecie.

Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że jeden załącznik jest to załącznik do projektu budżetu, natomiast drugi dotyczy projektu uchwały o zmianie  w budżecie gminy na 2003r.  Dodała, że aby nie robić dwóch tabelek – wykorzystano podwójnie tę samą  tabelę i błędnie  nie zmieniono  nagłówka.
Następnie głos zabrał radny P.Placek – powiedział, że śledząc wykaz mienia komunalnego – chciałby upewnić się jaka jest procedura. Wyjaśnił, że chodzi mu o sprawę dotyczącą drogi Święte – Chlebów, która na dzień dzisiejszy jest drogą powiatową, a została wykazana w mieniu komunalnym.

Wójt Gminy wyjaśnił, że droga ta jeśli chodzi o własność – jest własnością gminy, natomiast  znajduje się w zarządzie powiatu.

Przewodniczący zapytał – czy ktoś ma jeszcze pytania.

Radny M.Pędziejewski –. powiedział, że w  otrzymanym przez niego egzemplarzu projektu budżetu - w ostatniej pozycji – 926 – Kultura fizyczna i sport – naniesiono poprawkę. Dodał, że nie powinno to zostać przedstawione w ten sposób. 
Skarbnik Gminy – wyjaśniła, że błąd ten zauważono podczas kserowania projektu. Dodała, że  pozycja ta jest poprawnie wykazana w części opisowej. 

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania do przedstawionego projektu budżetu. Nie było więcej pytań. 
Przewodniczący stwierdził, że projekt budżetu na 2004r. został przedstawiony na dzisiejszej sesji.

Ad 8

Przewodniczący stwierdził, że radni otrzymali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności. Następnie udzielił głosu Kierownikowi Referatu Gospodarki Gminnej i Rozwoju Gospodarczego – Annie Graszce, która przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały.
Kierownik A.Graszka wyjaśniła, że działka, o której mowa jest w projekcie uchwały, położona jest w miejscowości Pszczonów. Poinformowała, że przedmiotowa współwłasność powstała w momencie przekazywania przez właściciela gospodarstwa na Skarb Państwa. Właściciel ten nie miał w całości uregulowanych spraw spadkowych i nie mógł w całości przekazać gospodarstwa na Skarb Państwa. W wyniku czego pozostała współwłasność w częściach : 4/6 udziały Gminy i po 1/6 udziały  dwóch współwłaścicieli. Współwłaściciele ci są zainteresowani uregulowaniem spraw związanych ze zniesieniem współwłasności. Kierownik poinformowała, że po wyrażeniu przez Radę Gminy zgody na zniesienie współwłasności – będzie można przystąpić do uzgodnień ze współwłaścicielami. Zostanie ustalone, które działki – odpowiadające udziałom – zostaną przekazane współwłaścicielom, a które będą stanowiły własność Gminy. Kierownik dodała, że zniesienie współwłasności zostanie dokonane na podstawie aktu notarialnego. 

Przewodniczący – zapytał – czy w sprawie tej są pytania.

Radny P.Sałek – powiedział, że już kilkakrotnie podnosił sprawę uzasadnienia do uchwały. Stwierdził, że uchwała ta nie ma uzasadnienia. Stwierdził, że część uchwał ma uzasadnienie a część nie ma. Powiedział, że po raz kolejny prosi o to, żeby uchwały miały uzasadnienie. Dodał, że obliguje do tego  Statut Gminy, a w większości materiałów przychodzących przed sesją – nie ma tego.

Przewodniczący – stwierdził, że jest to sporadyczny przypadek. Dodał, że uzasadnienie to zostało przed chwilą przedstawione. 

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania w tej sprawie. 

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczącą  Rady Gminy – Helenę Łuczywek o odczytanie treści projektu uchwały. 

Po odczytaniu – Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr X/60/03 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 9

Przewodniczący udzielił głosu Skarbnikowi Gminy – Mirosławie Górskiej, która przedstawiła uzasadnienie do dwóch projektów  uchwał  w sprawie zmiany budżetu gminy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że w pierwszym projekcie uchwały –proponuje się  zmniejszenia przychodów i wydatków majątkowych o kwotę  512.162,00 zł w związku z nie zaciągnięciem kredytu na dokończenie budowy gimnazjum w Makowie oraz z przyznaniem mniejszej kwoty pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na budowę lokalnej oczyszczalni ścieków wraz z siecią kanalizacyjną.
Na salę o godzinie 1100 wszedł radny Jan Polit (  od tego momentu - na sali obrad obecni są wszyscy radni ).

Nie było pytań do wyjaśnień udzielonych przez Skarbnika Gminy. 
Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania – uchwała Nr X/61/03 w sprawie zmiany budżetu gminy została podjęta 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”. 

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący udzielił głosu Skarbnikowi Gminy celem przedstawienia uzasadnienia do drugiego projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy. Omówiła załącznik Nr 1 do projektu uchwały – szczegółowo przedstawiając poszczególne zwiększenia i zmniejszenia środków.

Powiedziała, że w dziale 400 – Dostarczanie wody – zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 7000,00 zł , w związku z wymianą pomp na hydroforni w Makowie i Dąbrowicach. Są to wydatki nieprzewidziane, związane z awarią tych pomp. 
Drugie zwiększenie środków dotyczy działu 600 – Transport i łączność – rozdziału 60016 – drogi publiczne gminne – wydatki bieżące – o kwotę 12.800,00 zł. Powiedziała, że zwiększenie to spowodowane jest tym, że brakło środków w tym rozdziale. Dodała, że  dość dużą kwotę (około 46 tys.) wydatkowano na remont drogi w Słomkowie. Ponadto było wykonanych wiele innych remontów i napraw, które zgłaszali mieszkańcy.
Powiedziała, że w  dziale 710 – Działalność usługowa – rozdziału 71004 – plany zagospodarowania przestrzennego – zmniejsza się  wydatki bieżące – o kwotę 33.443,00 zł – w związku z nie wykorzystaniem planowanych środków na opracowanie koncepcji planu zagospodarowania przestrzennego. Dodała, że z planowanych 50 tys. zł , wykorzystano kwotę 16.557 zł.

Następnie omówiła zwiększenie środków w dziale 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa -  w rozdziale 75412 – Ochotnicze straże pożarne – wydatki majątkowe – o kwotę 60 tys. zł.  Powiedziała, że zwiększenie to dotyczy większych niż planowano – wydatków poniesionych na remont strażnicy OSP Święte. Ponadto również na świetlicę OSP Maków w planie było 100 tys. zł , a  wykonanie  wynosi 147.378,00 zł.

Następnie Skarbnik Gminy omówiła zmianę dotyczącą zmniejszenia wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie – wydatki bieżące – o kwotę 80 tys. zł. Dyrektor GZEAS – Janina Kuś poinformowała, że  oszczędność ta wynika z mniejszych wydatków na język angielski; ze zlikwidowania dowozu w Pszczonowie; ze zlikwidowania dwóch stanowisk woźnych w szkole w Pszczonowie i w Woli Makowskiej oraz z obciążenia Urzędu Gminy kosztami  energii na przepompowni w Świętem. Licznik ten znajduje się w Szkole Podstawowej. Ponadto obciążono również Urząd Gminy za ogrzewanie biblioteki w Słomkowie i mieszkań komunalnych w Dąbrowicach. Dodała, że łatwiej było oszczędzić tą kwotę z uwagi na to, że w porównaniu  do poprzedniego roku, gmina otrzymała wyższą subwencję o kwotę 345 tys. zł.
Następnie Skarbnik Gminy omówiła ostatnią zmianę dotyczącą zwiększenia środków w dziale 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – w rozdziale 90001 – Gospodarka ściekowa i ochrona wód  - wydatki majątkowe – o kwotę 33.643,00 zł. Wyjaśniła, że w dziale tym zaplanowano środki w wysokości 231.102,00 zł. W związku z nie zaciągnięciem kredytu na  częściowe  sfinansowanie budowy oczyszczalni - wydatki zostaną zmniejszone o kwotę 12.162,00 zł. W roku bieżącym za realizację tego zadania zapłacono kwotę 250.016,00 zł. Powiedziała, że w dniu dzisiejszym na konto gminy weszły dopiero środki z pożyczki zaciągniętej w Woj. Funduszu. 
Głos zabrał radny P.Placek. Zapytał czy środki, które nie zostały wykorzystane na realizację planu zagospodarowania przestrzennego, zostaną przesunięte do przyszłorocznego budżetu.

Następnie radny poruszył sprawę remontu strażnicy OSP Święte. Powiedział, że w budżecie była na ten cel zaplanowana kwota 47 tys. zł. Kwota przetargu wyniosła kwotę około 61 tys. zł. Zapytał – kiedy odbędzie się  - lub czy  był odbiór tej strażnicy. Dodał, że gmina ma bardzo smutne doświadczenia  z lat ubiegłych dotyczące odbioru. Podał przykład odbioru wody i hydrantów. 

Wójt Gminy – powiedział, że został sporządzony protokół z odbioru robót w tej strażnicy.
Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Zapytał – ile środków było zaplanowanych i ile wykorzystano na remont strażnicy OSP Maków. Ponadto zapytał – ile było zaplanowanych środków na wydatki bieżące w OSP ogółem oraz ile wykorzystano tych środków. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że na remont strażnicy w Makowie zaplanowano na początku 100 tys. zł. Otrzymano na ten cel część rekompensującą subwencji w wysokości 9.052,00 zł. Ogółem plan wynosił 109.052,00 zł. Wykonanie wynosi 147.378,00 zł.

Następnie Skarbnik Gminy powiedziała, że plan wydatków bieżących  na OSP i ich wykorzystanie  wynosi ogółem  72.125,00 zł. 
Radny M.Pedziejewski – zapytał – czy subwencja w kwocie 9.052,00 zł, którą  podała Skarbnik Gminy – była przyznana z przeznaczeniem na OSP Maków.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w sprawie tej była podejmowana uchwała w dniu 30 października, z przeznaczeniem na wydatki majątkowe w OSP.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania.

Głos zabrała radna S.Bartosik. Zwracając się do Skarbnika Gminy – powiedziała, że plan wydatków  na OSP Maków wynosił 100 tys. zł, natomiast wydatkowano 147 tys. zł. Dodała, że jest to dołożenie o 50 % więcej środków do strażnicy w Makowie. Stwierdziła, że zrozumiała to w ten sposób. Powiedziała, że jeśli kwota ta  byłaby w bieżącym utrzymaniu dróg gminnych – to pokryłaby asfaltowanie drogi w Dąbrowicach. Zapytała – cyt. „dokąd będziemy jeszcze remontować taką wysoką sumą strażnicę w Makowie?”.

Głos zabrał radny P.Sałek. Powiedział, że omawiany projekt uchwały nie ma uzasadnienia, natomiast  uchwała podjęta wcześniej ma uzasadnienie. Powiedział, że w budżecie na rok 2003r. były zaplanowane wydatki na Strategię Rozwoju Gminy Maków. Dodał, że było to zapisane w dziale 710 związanym z planem zagospodarowania przestrzennego gminy. Powiedział, że w międzyczasie Wójt Gminy poinformował o tym, że Strategia ta będzie robiona wspólnie ze Skierniewicką  Wyższą Szkołą. Dodał, że z tego co widzi – to chyba nic nie dzieje się w tym temacie. Stwierdził, że są pisane wnioski do Unii i za chwilę Unia zapyta – czy gmina ma  Strategię.

Następnie zwracając się do Skarbnika Gminy - zapytał – czy pieniądze, które wpłynęły ze sprzedaży działek – nie powinny zwiększyć budżetu. Dodał pytając – czy Rada nie powinna podejmować uchwały o zwiększeniu dochodów budżetu.

Skarbnik Gminy powiedziała, że środki ze sprzedaży były zaplanowane w budżecie. Była to kwota 30.300,00 zł. i 30.000,00 zł. Wyjaśniła, że za 30.300,00 zł został sprzedany budynek w Pszczonowie, natomiast za  kwotę 30.000,00 zł sprzedano pod koniec roku mienie komunalne tj. działki. Dodała, że mieści się to w tzw. widełkach. 

Przewodniczący ustosunkowując się do pytań zadawanych przez radnych, które dotyczyły wydatkowania środków na modernizację strażnicy OSP Maków – powiedział, że były takie lata, gdy środki nie były wykorzystywane. Dodał, że były różne tego przyczyny. Powiedział, że budowa trwa 5 lat. Stwierdził, że dwa lata temu była sytuacja, że nie wykorzystano 35 tys. zł i środki zostały przeniesione. Powiedział, że inaczej roboty posuwały się wtedy a inaczej obecnie. Dodał, że budynki OSP Maków mają po 25 lat i należało je trochę zmodernizować. 

Radna S.Bartosik – powiedziała, że na 2004r. znów jest planowanych 95 tys. zł.

Przewodniczący powiedział, że na ten temat Rada będzie dyskutować na posiedzeniach Komisji. Nawiązując do tematu Strategii – powiedział, że gmina musi opracować Wieloletni Plan Inwestycyjny. Dodał, że przy składaniu wniosków o fundusze z zewnątrz, wystarczy powołać się na ten Plan.  Stwierdził, że tego typu Plany nie muszą,  ale w jakiś sposób winny być konsultowane ze społeczeństwem. Zaapelował do radnych, aby przy okazji różnych spotkań  - spotkań z wyborcami – tworzyć już jakieś własne plany dotyczące ich miejscowości, w oparciu o które zostanie utworzony Plan Gminny.

Radny P.Sałek – stwierdził, że cały czas mowa jest o Strategii ale inaczej jest ona nazywana.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze uwagi do omawianego projektu uchwały. 

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Powiedział, że nie wie czy Rada nie powinna wcześniej decydować o przesunięciu środków, a nie teraz, gdy została postawiona przed faktem dokonanym. 

Następnie głos zabrał radny P.Sałek. Powiedział, że koszty budowlane – obojętnie co byłoby budowane – są stałe. Stwierdził, że dobrze byłoby gdyby strażnica w Makowie została już zakończona. Powiedział, że budowa ta ciągnie się.  Stwierdził, że w projekcie budżetu na 2003r. była zaplanowana większa kwota na tą inwestycję, ale została ona zmniejszona po posiedzeniach  Komisji z przeznaczeniem na budowę gimnazjum. Dodał, że już  należy strażnicę tą zakończyć. Powiedział, że jest tam włożony  ogromny wkład pracy społecznej. Stwierdził, że wszyscy mają swoje potrzeby związane ze strażnicami. Powiedział, że gdy była budowana strażnica i świetlica  w Dąbrowicach, to również pewne koszty przez gminę były poniesione. Dodał, że ten budynek też był wtedy nowy.  Stwierdził, że teraz przyszedł czas na remont w Makowie i ta inwestycja jest realizowana.
Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Stwierdził, że Rada poszła w złą stronę.

Powiedział, że nikt nie kwestionuje, że remiza w Makowie powinna być wybudowana, bo na to już dawno Rada zgodziła się. Dodał, że Rada powinna wiedzieć na czym stoi. Stwierdził, że nie całkiem jest tak jak mówi radny Sałek, że odejmowano środków. Powiedział, że na Komisjach wiosną tego roku  informowano, że na całkowite dokończenie remizy będzie potrzeba  170  - 180 tys. zł. Dodał, że chciałby tylko zwrócić uwagę na to, że ten rok i przyszły – to kwota 250 tys. zł. Dodał, że jest to sprawa drugorzędna. Powiedział  - cyt. „argumenty,  że tu społeczeństwo pracuje i pomaga – we wszystkich remizach społeczeństwo pracuje i pomaga, sponsorzy pomagają – i śmiem twierdzić, że procentowo ta pomoc jeśli chodzi o inwestycje w straży, robione w ostatnim czasie – mam na myśli : Pszczonów, Jacochów, Słomków  - to procentowo udział społeczeństwa i udział sponsorów był bez porównania większy niż w Makowie. I tutaj taka argumentacja – to w ogóle do mnie nie dociera, bo akurat w Makowie jest ten udział najniższy ze wszystkich tych remizach; ale to jest sprawa drugorzędna. Tu nie chodzi o to. Tak jak powiedziałem – remiza – podjęta była kiedyś decyzja o rozpoczęciu budowy tej remizy i trzeba konsekwentnie ją dokończyć. Nie można tego tak zostawić, tylko, że jeśli się wprowadza – zwiększa wydatki – praktycznie – i nie jest to istotne czy to będzie 30 %, czy 37 % - to Rada powinna podejmować decyzje o zwiększeniu – przed, a nie  - po. I o tym dyskutujmy, a nie o tym  dyskutujemy – czy jest potrzeba – czy nie jest potrzeba – bo tego nikt nie kwestionuje”.
Radny P.Sałek – stwierdził, że materiały na sesję były wysyłane wcześniej i można było się z nimi zapoznać. Powiedział, że można było w tej sprawie interweniować lub zastanawiać się nad tym. Dodał, że tak na dobrą sprawę, to nie można  przewidzieć ile będzie kosztować inwestycja lub remont. Stwierdził, że sprawa remontu OSP i gimnazjum jest podobna. Powiedział, że na początku gimnazjum miało więcej kosztować, a za chwilę okazało się, że weszły dodatkowe prace i okazuje się, że inwestycja ta będzie kosztować więcej. Dodał, że podobnie jest w przypadku remontu OSP. 

Radny J.Hanuszkiewicz – stwierdził, że nie rozumie o co chodzi. Powiedział, że jeśli chodzi o gimnazjum – był przedstawiony kosztorys i wszyscy wiedzą ile budowa ta będzie kosztować. Stwierdził, że w związku z tym, że Wójt zmienił – do czego jak radny powiedział - miał prawo – zakres robót o utwardzenie terenu i wykonanie ogrodzenia – Rada wiedziała o tym od początku i nie ma o czy dyskutować. Dodał, że jeśli nawet sprawa zwiększenia środków na remont strażnicy OSP Maków stanęłaby na ostatniej  Komisji – a nie stanęła – to i tak nic to by nie zmieniło – bo było to już po fakcie. Dodał, że właśnie o tym, cały czas jest mowa. Stwierdził, że takie rzeczy Rada powinna wiedzieć przed. Stwierdził, że jeśli są plany istotnych zmian w budżecie – to Rada powinna wiedzieć o tym wcześniej. 

Przewodniczący zapytał –czy są jeszcze uwagi do omawianego  projektu uchwały.

Nie było uwag.
Przewodniczący powiedział, że zawsze było tak, że ostatnia sesja była taką „sesja czyszczącą”. Dodał, że jeśli środki zostały w ten a nie inny sposób wykorzystane - każdy ma prawo mieć uwagi i nigdy nie będzie tak, żeby każdy był zadowolony.

Następnie w związku z tym, że nie było więcej uwag – poprosił Wiceprzewodniczącą o odczytanie treści projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy.

Po odczytaniu projektu uchwały – Przewodniczący przeprowadził głosowanie – w wyniku którego uchwała Nr X/62/03 w sprawie zmiany w budżecie gminy została podjęta 11 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”. Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Bezpośrednio po głosowaniu głos zabrał radny J.Polit. Zwracając się do Przewodniczącego – powiedział, że źle stało się w jednej sprawie. Stwierdził, że błąd polega na jednej rzeczy – radni powinni być obojętnie na której sesji powiadomieni - o ile OSP w Makowie będzie więcej kosztować. Stwierdził, że radni chcą zakończyć tą inwestycję, ale trzeba traktować ich jako radnych a nie jako ludzi do głosowania. Powiedział, że tu – radni wyszli jak maszynka do głosowania.

Przewodniczący powiedział, że nikt nie miał takiego zamiaru. Dodał, że kosztorys budowlany tej inwestycji opiewał na kwotę 607 tys. zł i wiadomo jest o tym od pięciu lat. 

Radny J.Hanuszkiewicz – zgłosił wniosek dotyczący przerwy w obradach.

Przewodniczący zarządził przerwę, która trwała od 1135 do 1150.
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Przewodniczący stwierdził, że radni mają przed sobą projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2004r. Następnie omówił załącznik do projektu uchwały. Powiedział, że przewiduje 7 sesji, na których ujęto chronologicznie realizację wszystkich tematów przewidzianych ustawami. 

Następnie zapytał – czy są jakieś uwagi do projektu planu pracy. 

Radny J.Polit – stwierdził, że siódmą sesję należy zlikwidować albo napisać porządny punkt. Dodał, że nie ma chyba sensu zwoływanie sesji w celu  uchwalenia planu pracy Rady na 2005r. Stwierdził, że jeśli sprawa ta zostałaby opublikowana w prasie – to byłby po prosu śmiech. Dodał, że wie po co zwoływana jest ostatnia sesja, ale trzeba przynajmniej to napisać.
Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze uwagi. Dodał, że wszystkie uwagi zostaną za chwilę przedyskutowane. 

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że o pierwszej sesji mówi się, żeby była jak najwcześniej, natomiast  w projekcie  napisane jest - luty. Zaproponował, aby przy pierwszej sesji było napisane  – styczeń.
Przewodniczący powiedział, że termin uchwalenia budżetu upływa z końcem marca. Dodał, że ze sprawą tą trzeba będzie spieszyć się. Powiedział, że na koniec stycznia jest bardzo dużo sprawozdań, a wiadomo, że przygotowanie projektu budżetu obciąża Skarbnika Gminy. Nawiązując do projektu planu pracy i pierwszej sesji – powiedział, że napisane jest luty i mogą to być pierwsze dni lutego.

Radny J.Hanuszkiewicz – zaproponował, aby przy terminie  pierwszej sesji napisać – styczeń/luty.

Radny A.Domiza stwierdził, że ostatnia sesja jest sesją czyszczącą. Dodał, że plan pracy jest bardzo ważną sprawą i można poświęcić temu sesję,   aby to odpowiednio przygotować. 

Głos zabrała radna Renata Wójcik. Powiedziała, że na czerwcowej sesji planowane jest omówienie stanu oświaty w gminie. Stwierdziła, że na jednym z posiedzeń Komisji Oświaty pojawił się wniosek dotyczący odbycia sesji wyjazdowej dla wszystkich radnych, tak, aby wszyscy radni zapoznali się ze stanem placówek szkolnych gminy. Zaproponowała organizację takiej sesji. 
Przewodniczący powiedział, że o ile pamięta to wniosek dotyczył przeglądu placówek szkolnych przed przyjęciem projektu budżetu tj. w listopadzie.

Radna R.Wójcik – stwierdziła, że wniosek, o którym mówi Przewodniczący dotyczy posiedzeń Komisji Oświaty, natomiast propozycja do planu pracy Rady Gminy była inna. Dodała, że chodzi jej o miesiąc czerwiec, kiedy zbliża się okres wakacji. Odczytując proponowane punkty na sesję czerwcową, wyraziła wątpliwość – czy uda się zorganizować sesję wyjazdową i jednocześnie zrealizować pozostałe punkty. Dodała, że należy zorganizować jedną sesję wyjazdową i drugą, dotyczącą realizacji pozostałych punktów. 

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Stwierdził, że jeśli Rada ma zrealizować propozycję Komisji Oświaty, to  powinna to być osobna sesja wyjazdowa w trakcie której zostaną objechane szkoły i druga sesja dotycząca realizacji pozostałych planowanych punktów. Dodał, że jeśli ma być taka sesja to tylko w czerwcu. Stwierdził, że w okresie wakacji realizowanych jest najwięcej prac. Powiedział, że jeśli sesja wyjazdowa odbędzie się w czerwcu – to będzie odpowiednio dużo czasu aby w okresie wakacji zrealizować zgłoszone podczas obrad wnioski.

Radny P.Sałek – zgłosił propozycję, aby sesja dotycząca oświaty odbyła się poza Urzędem Gminy. Dodał, że może to być w jakiejś szkole.

Radny J.Polit – stwierdził, że przy zorganizowaniu sesji wyjazdowej Przewodniczący powinien uwzględnić to, że może być potrzeba przeglądu jakiejś inwestycji, strażnicy. Dodał, że taka jedna sesja wyjazdowa byłaby bardzo pożądana.
Radny W.Boryna – zwracając się do radnego J.Polita – powiedział, że nie należy łączyć na sesji wyjazdowej spraw oświaty i strażnic. Stwierdził, że szkoły są bardzo opuszczone.
Radny P.Placek – stwierdził, że popiera to zdanie, aby do sesji wyjazdowej dołączyć inne sprawy.

Radny J.Hanuszkiewicz – stwierdził, że przy organizowaniu sesji wyjazdowej należy załatwić  środek lokomocji dla całej Rady, tak aby w trakcie jazdy była możliwość rozmowy i dyskusji.

Przewodniczący stwierdził, że w zasadzie w trakcie dyskusji zostały zgłoszone 2 wnioski. Powiedział, że pierwszy zgłoszony wniosek radnego J.Polita dotyczy dopisania jakiegoś  punktu do sesji grudniowej.

Radna M.Piechut – zaproponowała, aby do sesji grudniowej przenieść z sesji listopadowej punkt dotyczący przedstawienia projektu budżetu gminy na 2005r.

Radna R.Wójcik – stwierdziła, że nie było jeszcze grudniowej sesji, żeby nie zaogniła się sytuacja – tak jak w dniu dzisiejszym. Powiedziała, że za rok, za dwa, również będą zmiany w budżecie. Stwierdziła, że nie będzie to sztuczne wymyślanie niczego, jeśli zostanie przyjęty punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Radna zaproponowała drugą propozycję dotyczącą sesji grudniowej tj.  omówienie realizacji inwestycji w gminie.
Przewodniczący zaproponował przesunięcie z sesji czerwcowej na grudniową  punktu dotyczącego przebiegu inwestycji w gminie.

Radny A.Domiza – stwierdził, że nie ma potrzeby wykreślania tego punktu z sesji czerwcowej. Dodał, że punkt o tej treści może być również zawarty na sesji grudniowej.
Przewodniczący rozpoczął głosowanie zgłoszonych wniosków.

Jako pierwszy został przegłosowany wniosek dotyczący uwzględnienia na  sesji grudniowej punktu dotyczącego przedstawienia informacji o przebiegu inwestycji w gminie. W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek ten został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „za”.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie wniosku dotyczącego terminu  pierwszej sesji tj. napisanie - styczeń/luty.

Wniosek ten został przyjęty przy 15 głosach „za” tj. jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący odczytał, że czwarta sesja – czerwcowa, będzie wyjazdowa i  dotyczyć będzie - omówienia stanu oświaty w gminie.
Następnie odczytał, że na piątej sesji w lipcu zostaną zrealizowane punkty, które w projekcie uchwały były planowane do realizacji na sesji czerwcowej.

Przewodniczący  kolejno odczytał plan sesji sierpniowej i listopadowej, który nie zawierał żadnych zmian w porównaniu do projektu. 

Odczytując plan sesji grudniowej – Przewodniczący powiedział, że zostanie dopisany punkt dotyczący przedstawienia informacji o przebiegu inwestycji w gminie.

Radny J.Polit zgłosił jeszcze propozycję, aby do każdego planu sesji dopisać jeszcze punkt – sprawy różne ( tj. w załączniku – ogólnie pod tabelą).
Przewodniczący stwierdził, że nie było to praktykowane. Dodał, że punkty wymagane w Statucie – zawarte  się zawsze w porządku sesji.

Radny M.Pedziejewski – stwierdził, że należy przegłosować wniosek radnej R.Wójcik.

Przewodniczący stwierdził, że odczytał już projekt planu pracy – uwzględniający zgłoszone propozycje. Następnie przeprowadził głosowanie wniosku radnej R.Wójcik w sprawie organizacji sesji w czerwcu, na której będzie omówiony stan oświaty w gminie. Dodał, że będzie to sesja wyjazdowa, która  odbędzie się w jednej  ze szkół. Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami „za”.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia planu Rady Gminy na 2004r. ze zmianami zgłoszonymi podczas dyskusji.

Plan ten został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami „za”.

Następnie Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2004r. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwala Nr X/63/03 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2004r. została podjęta 15 głosami „za”.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad 11
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie interpelacji i zapytań.
Radna S.Bartosik zwracając się do Wójta Gminy – powiedziała, że autobus „8” kursujący przez Wolę Makowską do Makowa jest dofinansowany przez Urząd. Stwierdziła, że od nowego roku znacznie zdrożeją bilety na autobus Nr  „5” , kursujący przez Dąbrowice. Zapytała – czy Wójt będzie w stanie dofinansować również ten autobus.

Radny W.Boryna – powiedział, że w prasie ukazał się artykuł mówiący o tym, że ma ruszyć produkcja w zakładzie „Bacutil”. Poprosił Wójta Gminy o udzielenie na ten temat informacji. 
Ponadto poprosił również o udzielenie informacji dotyczącej budowy gimnazjum.

Sołtys wsi Sielce – R.Wójt – powiedział, że we wsi Sielce miały być oczyszczone rowy i przepusty. Ponadto zwrócił uwagę na załamanie asfaltu (na głębokość 20 cm – po prawej stronie) na drodze Sielce –Wola Makowska -   w okolicach granicy ze wsią Wola Makowska.  

Sołtys wsi Jacochów – R.Pryk – zapytał – czy byłaby możliwość wydłużenia czasu oświetlenia ulicznego o pół godziny. Powiedział, że o interwencję w tej sprawie prosiły go dwie panie, które wracają ostatnim autobusem  i idą do domu w ciemnościach.

Sołtys wsi Słomków – M.Płuska – zwracając się do Wójta Gminy – powiedziała, że z działki będącej własnością gminy, położonej w Słomkowie, na której zlokalizowana jest hydrofornia – od jakiegoś czasu jest wywożony żwir / piach. Zapytała – na jaka skalę jest otworzona ta „kopalnia” i  w jakim celu odbywa się eksploatacja oraz z jakich dróg korzystają samochody wożące ten materiał.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Głos zabrał Wójt Gminy, który udzielił odpowiedzi na wszystkie poruszone zagadnienia. Udzielając odpowiedzi powiedział, że:

· na pytanie dotyczące dofinansowania autobusu kursującego do Dąbrowic – stwierdził, że trzeba nad tym się zastanowić. Dodał, że podejmie rozmowy w tej sprawie z Panem Urbankiem;
· w sprawie dotyczącej Zakładu „Bacutil” – powiedział, że informacje prasowe nie interesują go. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy Zakład ten jest zamknięty. Dodał, że nie wierzy w to aby Zakład ten dokonał modernizacji i Weterynaria wyraziła zgodę na jego otworzenie;

· w sprawie przepustów we wsi Sielce – powiedział, że w chwili obecnej nie zostanie to wykonane. Dodał, że sprawa ta została zapisana; 

· w sprawie wydłużenia czasu oświetlenia ulicznego – powiedział, że czas nie zostanie wydłużony  z uwagi na to, że od nowego roku gmina nie otrzyma żadnych środków od Wojewody na oświetlenie uliczne;
· w sprawie wywożenia piachu w Słomkowie – powiedział, że piach ten jest wywożony na budowę gimnazjum. Dodał, że budynek jest wywyższony i dużo potrzeba piachu na działkę.

     Radny M.Pedziejewski – powiedział, że budzi zdziwienie fakt, że  

     piach ten wożony jest do Makowa przez Pszczonów. 

          Wójt Gminy – powiedział, że nie wie nic o tym.
          M.Płuska  - zapytała – na jaką skalę jest wydobywany  piach, 

          ponieważ budzi to już przerażenie ludzi.

          Wójt Gminy – powiedział, że nie wie tego. Dodał, ze nie ma innego 

         takiego miejsca. Stwierdził, że po zakończeniu eksploatacji teren ten 

         trzeba będzie  w jakiś sposób porównać.

         Radny P.Sałek – zapytał – czy firma budująca gimnazjum – kupuje ten 

         piach od gminy.
         Wójt Gminy – stwierdził, że zostanie to uwzględnione w rozliczeniu. 

Następnie głos zabrał radny A.Domiza. Zapytał – czy jest już uregulowana z Nadleśnictwem  sprawa własności odcinka drogi Krętej, który  przechodzi przez las.

Wójt Gminy powiedział, że nie odpowie w tej chwili na to pytanie.

Radny W.Boryna ponowił swoje pytanie, które dotyczyło informacji o realizacji budowy gimnazjum.

Wójt Gminy – powiedział, że jeśli ktoś jest zainteresowany – to proponuje udać się na budowę i dokładnie ją obejrzeć. Dodał, że ogrodzenie jest praktycznie wykonane w 100 %. Poinformował, że wykonywane jest również  utwardzenie terenu – ale trudno powiedzieć w jakim procencie zostało to już zrobione. Powiedział, że jeśli chodzi o prace wykonywane wewnątrz budynku – to posadzki wykonane są w 100 %, wykonywane są tynki. Instalacja elektryczna, woda i kanalizacja wykonane są w 100 %(oprócz białego osprzętu). 

Radny J.Hanuszkiewicz – zaproponował, aby co którąś sesję zaprosić radnych  na budowę gimnazjum.
Radna M.Piechut – zabierając głos – zgłosiła wniosek o ponowienie rozmów z PKS-em lub MZK w sprawie kursowania minibusów przez Święte. Dodała, że Święte nie ma praktycznie żadnej komunikacji. Powiedziała, ze obecnie minibusy kursują do Lipiec przez Godzianów i Drzewce. Zaproponowała aby minibusy kursowały co drugi kurs przez Święte.

Ad 12
W sprawach różnych głos zabrała Kierownik USC – Maria Krawczyk. Powiedziała, że winna jest wszystkim korektę swojej  wypowiedzi z IX sesji, w części dotyczącej zmiany dowodów osobistych i zgłaszania tych zmian do Urzędu Skarbowego.  Powiedziała, że wszyscy obywatele, którzy zmieniają dowody osobiste – niezależnie od tego czy zmienili nazwisko, czy zmienili adres – obowiązani są do zgłoszenia tego faktu do Urzędu Skarbowego. Informacja o tym obowiązku została zamieszczona w „Wieściach z gminy”. Urząd Skarbowy dostarczył druki NIP-3, które Urząd podjął się rozdawać wszystkim mieszkańcom, którzy dokonali zmiany dowodu osobistego. 

Poinformowała, ze wczoraj otrzymała pismo z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji mówiące o tym , że emeryci i renciści  mogą składać NIP-3 za pośrednictwem ZUS-u lub KRUS-u. Powiedziała, że ZUS wymaga osobistego stawiennictwa osoby, która dokonała wymiany dowodu osobistego.  Poinformowała, że w dzisiejszej rozmowie telefonicznej  z Kierownictwem ZUS-u, poinformowała o tym, że zmiany te dotyczą w większości osób starszych, które miały już duży problem ze zgłoszeniem się do Urzędu Gminy. Powiedziała, że ZUS przychylił się do argumentacji Urzędu i wyraził zgodę na to aby za osoby starsze mogły dostarczać te druki ich zaufane osoby.
Sołtys z  Krężc – W.Rosiński – zapytał –czy odblokował się już komputer dotyczący dowodów osobistych. 
Kierownik M.Krawczyk – potwierdziła, że komputer jest już odblokowany ale nie ruszyła jeszcze sieć. Dodała, że wnioski przekazywane są na dyskietkach.

Więcej głosów  w dyskusji nie było.

Po wyczerpaniu tematyki sesji – Przewodniczący dziękując wszystkim za udział – zamknął  X obrady o godzinie 1230.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała – Grażyna Maciejak
Wykaz załączników do protokołu:
1. Informacja Wójta Gminy.

2. Uchwała Nr X/60/03 w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności.

3. Uchwała Nr X/61/03 w sprawie zmiany budżetu gminy.
4. Uchwała Nr X/62/03 w sprawie zmiany w budżecie gminy.

5. Uchwała Nr X/63/03 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2004r.

Ponadto do protokołu dołączono projekty uchwał, listy obecności.

