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Protokół Nr XXXV/2009
spisany w dniu 25 marca  2009 roku

z przebiegu XXXV Sesji Rady Gminy Maków


XXXV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 25 marca 2009  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.10 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (nieobecny był radny Maciej Pędziejewski - jego nieobecność została usprawiedliwiona przez Przewodniczącego Rady),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych, Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Makowie – Jan Tyc, dyrektorzy placówek oświatowych, sołtysi sołectw.  Obecny był również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna,  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. 
Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad. 
W wyniku głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego – porządek XXXV sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XXXIV  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7.  Przedstawienie informacji o działalności Gminnej Spółki   Wodnej.
8.  Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  w   Makowie.
9. Przyjęcie budżetu gminy na 2009 r. :
a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;
b) odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy;

c) odczytanie opinii RIO w Łodzi;

d) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie;

e) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

10. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.
Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XXXIV  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXX IV sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXIV  sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
Poinformował między innymi o następujących sprawach:
· uczestniczył w pracach nad sfinalizowaniem budżetu gminy na 2009 rok;
· w każdym tygodniu – były prowadzone dyżury Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady;

· wraz z jednym z mieszkańców sołectwa Święte dokonał objazdu dróg. Poinformował, że stan dróg w tym sołectwie jest najgorszy w gminie;
· wspólnie z Wójtem Gminy odbył spotkanie z Prezesem GS-u w sprawie zagospodarowania terenu w centrum Makowa tj. wokół sklepów, wokół policji. Wyraził nadzieję, że pomimo trudności finansowych GS-u, uda się ten temat sfinalizować;

· reprezentował Radę Gminy wspólnie z Wiceprzewodniczącym Rady – Andrzejem Kołaczkiem na Gminnym Święcie Kobiet w miejscowości Pszczonów. Wyraził podziękowania gospodarzom: mieszkańcom Pszczonowa, OSP, KGW oraz radnej Teresie Zielińskiej za bardzo dobre przygotowanie tej uroczystości;
· uczestniczył w zebraniach strażackich, które odbywały się  w poszczególnych miejscowościach tj.  Woli Makowskiej, Jacochowie, Makowie i Dąbrowicach;
· komisje Rady pracowały w trybie normalnym. Tematyka posiedzeń dotyczyła zaopiniowania projektu budżetu gminy oraz innych spraw bieżących;
· otrzymano 48,5 tys. zł. dotacji na działalność na Orliku. Podkreślił, że jest to w głównej mierze zasługa dyrekcji i nauczycieli  Gimnazjum Świętego Wojciecha, którzy opracowali i złożyli wniosek. Na boisku będą odbywały się zajęcia w grach zespołowych;
· otrzymano 3 tys. zł na  naukę pływania dla dzieci ze Szkoły Podstawowej w Makowie. 
Ponadto poinformował, że radnym już przekazano niezbędne  materiały dotyczące  absolutorium, które będzie tematem najbliższych posiedzeń komisji i sesji.  Dodał, że jeśli w ciągu tego miesiąca powstaną jeszcze jakieś projekty uchwał, to zostaną dosłane wraz z zawiadomieniem sesyjnym. 
Przeprosił sołtysów, którzy  ze względów oszczędnościowych nie otrzymali  projektu budżetu. Nadmienił, że jeśli ktoś sobie życzy, to może  pobrać uchwalony budżet gminy.  
Następnie poinformował, że makowskie przedszkole wzięło udział i zajęło pierwsze miejsce w konkursie „Przedszkole na szóstkę”, zorganizowanym na obszarze trzech powiatów. W imieniu całej Rady złożył gratulacje na ręce dyrektor przedszkola.
Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od 23 lutego do 25 marca 2009 roku.
Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· w dniu 27 lutego 2009 roku złożono wnioski o przyznanie dotacji z terenowego funduszu ochrony gruntów rolnych Województwa Łódzkiego na zadanie pod nazwą „Modernizacja dróg dojazdowych do gruntów rolnych” – na dwie drogi:   dojazdowej do pól w miejscowości Święte Laski Nr ew. dz. 211, dł 635 mb;  dojazdowej do pól w miejscowości Święte Nowaki – Słomków – dł. 1220 mb;

· w dniu 27 lutego nasza Gmina w partnerstwie ze Starostwem Powiatowym w Skierniewicach, Gminą Skierniewice, Gminą Nowy Kawęczyn złożyła do Urzędu marszałkowskiego wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Poprawa dostępności komunikacyjnej między gminami Powiatu Skierniewickiego wraz z infrastrukturą towarzyszącą”. Wartość wniosku to 23 miliony zł. Udział własny Gminy Maków wynosi 725.617,68 zł. W ramach projektu na terenie Gminy zostaną wykonane następujące prace: przebudowa ul. Górskiej dł. 536 mb; przebudowa ul. Malinowej dł.635 mb; ciąg pieszo-rowerowy od granicy z gminą Skierniewice do parkingu na ul. Klonowej w Makowie; budowa parkingu na 24 miejsca postojowe w miejscowości Maków ul. Klonowa koło cmentarza; budowa chodnika ul. Kasztanowa; ciąg pieszo-rowerowy od Makowa do Krężc; budowa chodnika w miejscowości Krężce; ciąg pieszo-rowerowy od Krężc do granicy z Gminą Skierniewice w miejscowości Dąbrowice;
· złożony przez Gminę Maków w lutym wniosek do Szkolnego Związku Sportowego pn. „Animator Orlik 2012” uzyskał pozytywną ocenę i Gmina otrzyma kwotę 9 tys. zł na dofinansowanie pracy koordynatora boiska na okres dziewięciu miesięcy;
· w dniu 18 marca br. odbył się przetarg na zadanie pn. „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach”. W przetargu złożono 17 ofert, 16 ofert spełniło warunki udziału w postępowaniu. Ofertą najkorzystniejszą z pośród złożonych i nie podlegających odrzuceniu okazała się oferta firmy – Zakład Ogólnobudowlany Sp. Jawna  Jan i Jerzy Pogorzelscy ze Skierniewic na kwotę 351.751,19 zł brutto;
· trwają prace związane z zadaniem pn. „Termomodernizacja budynku Urzędu Gminy w Makowie”. Do tej pory położono styropian i strukturę na 3 elewacjach, wymieniono okna na tylnej i frontowej elewacji budynku. Rozpoczęto prace związane z dociepleniem elewacji frontowej oraz remontem dachu. W trakcie realizacji jest też remont łazienek;
· w dniach 19-22 marca gościła w OSP w Makowie delegacja strażaków z Purgstall. W dniu 20 marca podczas zebrania sprawozdawczego odbyło się uroczyste przekazanie 2 samochodów;
· trwa kampania sprawozdawcza w jednostkach OSP. Zebrania odbyły się we wszystkich jednostkach, oprócz OSP Pszczonów;

· w dniu 7 marca br. odbył się Gminny Dzień Kobiet w Pszczonowie;

· w dniu 20 marca br. odbyła się rozprawa w Sądzie Rejonowym w Skierniewicach w sprawie roszczeń firmy Master – Finance S.A. wobec Gminy Maków za budowę Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie. Następna rozprawa odbędzie się 20 maja br.;
· w Urzędzie Gminy w Makowie prowadzona jest przez Regionalną Izbę Obrachunkową kompleksowa kontrola;
· zakończono remont korytarzy i klatki schodowej w budynku Urzędu Gminy w Makowie ul. Główna 3;

· otrzymano pisemną informację, że pozytywnie oceniono wniosek złożony w grudniu w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi na organizację zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży z terenu gminy Maków, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Tytuł projektu „Promujemy sporty całego życia”. Projekt przewiduje prowadzenie zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży w gminie Maków w wieku 13-18 lat. Planowane są zajęcia z piłki siatkowej, piłki nożnej, unihokeja. Zaplecze techniczne stanowić będzie kompleks boisk sportowych Orlik oraz sala sportowa przy Szkole Podstawowej w Makowie. Koszt projektu to kwota 48.472,00 zł. Okres realizacji projektu – od 01.04.2009r. do 30.06.2009r.;

· rozstrzygnięty został konkurs przez Ministerstwo Sportu i Turystyki w Warszawie w ramach programu Promocja Umiejętności Pływania „Umiem pływać”. Gmina Maków złożyła stosowny wniosek w miesiącu listopadzie i otrzymała dofinansowanie   w wysokości 3 tys. zł. Projekt przewiduje prowadzenie zajęć nauki pływania na Pływalni Miejskiej  „Nawa” w Skierniewicach dla dzieci i młodzieży ze Szkoły Podstawowej w Makowie. Koszt projektu opiewa na kwotę 9.940,00 zł;
· w miesiącu marcu złożono wniosek w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt przewiduje m.in. prowadzenie zajęć dodatkowych : gimnastyki korekcyjnej, rytmiki, języka angielskiego, organizację wycieczek, bali i zabaw oraz kącika teatralnego i wyposażenie biblioteczki dla dzieci. Koszt projektu opiewa na kwotę 381.135,00 zł. Okres realizacji projektu – od 01.09.09r. do 31.08.10r.;
· Uczniowski Klub Sportowy działający przy Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie otrzymał z Krajowej Federacji Sportu – sprzęt sportowy o wartości 2.348,74 zł w związku z uruchomieniem kompleksu boisk sportowych „Orlik 2012”;
· Gminne  Przedszkole w Makowie wygrało ranking ogłoszony przez redakcję „Głosu Skierniewic i okolic” na  „Przedszkole na szóstkę 2009 roku”. O wyniku konkursu zadecydowały wypełnione i przesłane do redakcji przez rodziców dzieci kupony wraz z uzasadnieniem. Za zwycięstwo placówka otrzymała nagrody w postaci książek i płyt;
· wczoraj w godzinach wieczornych nad gminą Maków przeszła burza śnieżna. O godzinie 21.00 został ogłoszony stan gotowości, a o godzinie 21.40 rozpoczęto akcję odśnieżania. Wójt Gminy podziękował koordynatorowi akcji druhowi Andrzejowi Tarnowskiemu i strażakom z Woli Makowskiej, Krężc i Jacochowa za dyscyplinę i zaangażowanie podczas akcji;
· Wójt Gminy podziękował sąsiadom budynku Gminy : Państwu Maciejakom i Foksom za zaangażowanie i pomoc przy prowadzonych robotach budowlanych przy remoncie budynku. Równocześnie przeprosił za uciążliwość, spowodowaną udziałem ciężkiego sprzętu budowlanego.
Następnie  Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Rady wręczyli Pani Gabrieli Michalskiej nominację na stanowisko dyrektora Gminnego Przedszkola w Makowie z dniem 1 marca br. Pani dyrektor otrzymała również okolicznościowe kwiaty. 
Głos zabrała dyrektor Gminnego Przedszkola w Makowie – Gabriela Michalska. Dziękując za nominację  zapewniła, że  dokłada i dołoży wszelkich starań, aby makowskie przedszkole niczym nie różniło się od  istniejących placówek w powiecie skierniewickim, czy województwie łódzkim. Dodała, że przedszkole funkcjonuje wzorowo, pracuje w nim wykwalifikowana i kompetentna kadra pedagogiczna. W przedszkolu odbywają się różnego rodzaju uroczystości. Na szczególną uwagę zasługuje wygląd przedszkola, które jest coraz piękniejsze, wzbogacane o nowe środki dydaktyczne. Podkreśliła, że największą   radością kadry przedszkola,   jest   zaufanie i szacunek otrzymywany ze strony opiekunów dzieci: rodziców i dziadków. 

Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań na temat przedstawionych informacji w punkcie 4 i 5.
Jako pierwszy głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Nawiązując do kwestii urządzania parkingu przy drugim budynku Urzędu Gminy – zaproponował, żeby porozmawiać z właścicielem ośrodka zdrowia na temat włączenia się  w to przedsięwzięcie. 
Druga sprawa dotyczyła otrzymanej dotacji w wysokości 3 tys. zł na naukę pływania. Poprosił Wójta Gminy o wyjaśnienie w jaki sposób kwota ta zostanie wydatkowana.
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania zgłoszone przez radnego Ozimka. 

Odnosząc się do kwestii budowy parkingu – powiedział, że rozmowy w sprawie parkingu zostały rozpoczęte od prezesa GS-u. Rozmowy będą prowadzone dalej. Został zrobiony wstępny szkic / plan. Dodał, że głównie zależy na terenie  przed budynkiem, ale również  z tyłu budynku należy rozebrać śmietnik, który szpeci. 
Odpowiadając na pytanie dotyczące programu nauki pływania – poinformował, że cały program opiewa na kwotę 9 tys. zł, a dofinansowanie z zewnątrz wynosi 3 tys. zł. Wniosek opracował nauczyciel Pan Żelaźnicki. 
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Jolanta Zarzycka-Karda  w uzupełnieniu wypowiedzi Wójta Gminy – powiedziała, że pomysłodawcą projektu jest Pan Żelaźnicki. Jest to pilotażowy projekt, który obejmie na razie 20 uczniów ze Szkoły Podstawowej w Makowie. Projekt rozpocznie się od miesiąca kwietnia i zakończy w grudniu.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Powiedział, że cieszy go bardzo sukces przedszkola. Dodał, że tradycja wychowania przedszkolnego w gminie Maków sięga okresu przedwojennego. Po wojnie przedszkole funkcjonowało do roku 1992. Splot różnych okoliczności sprawił, że przedszkole jako instytucja na 15 lat zniknęło z mapy Makowa. Funkcję przedszkola przejęły oddziały przedszkolne w Makowie, gdzie przyjmowane były dzieci 4 i 5 letnie. Kończąc powiedział, że należy cieszyć się z tego co mamy i pamiętać to,  co było.  
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 7 - Przedstawienie informacji o działalności Gminnej Spółki   Wodnej.

Prezes Gminnej Spółki Wodnej w Makowie Jan Tyc przedstawił informację o działalności spółki w roku 2008. Poinformował, że w roku 2008 pozyskano dotacji w kwocie 201.514,54 zł. 

W informacji odniósł się również do spraw jakie udało się zrealizować w roku bieżącym. Między innymi poinformował, że  tegorocznym sukcesem spółki jest pozyskanie dotacji  w wysokości 107,5 tys. zł. Podkreślił, że jest to w głównej mierze zasługa pracownika obsługującego spółkę – Pani Wandy Wolskiej.
Następnie głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny pogratulował działalności spółce. Podkreślił, że spółka zadziałała odpowiednio, czego efektem było pozyskanie środków, będących w dyspozycji   PKP na odprowadzenie wód z nasypów kolejowych. 
W dalszej kolejności radny poruszył problem związany z odwodnieniem terenu przy gimnazjum. Powiedział, że w tej chwili woda stoi już w fundamentach budynku. Odwodnienie zostało wykonane, ale przy obfitym deszczu nie działa.
W ostatniej poruszonej sprawie radny zgłosił wniosek do dyrektora przedszkola, w którym zaproponował opracowanie historii  przedszkola w Makowie. Dodał, że żyje jeszcze pani Szewczyk, która przed wojną była kucharką w przedszkolu.

Głos zabrał Wójt Gminy. Odnosząc się do sprawy odwodnienia budynku gimnazjum – powiedział, że źle zostało wykonane odwodnienie przez firmę Wok-bud. Podjęto trzy próby odciągnięcia wody, ponieważ mury ciągnęły wodę w górę. Temat ten znany jest władzom gminy i dyrekcji gimnazjum. Zwrócił uwagę, że najgorzej sprawa przedstawia się z północnej strony budynku.  
Przewodniczący Rady podziękował prezesowi Gminnej Spółki Wodnej za przedstawienie  informacji oraz życzył dalszych sukcesów. 
Pkt 8 - Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej  w Makowie.
 Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie – Marianna Łopatka przedstawiła informację o działalności tej placówki.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Dyrektor przedstawiła również plany do działalności biblioteki na rok 2009.

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Odnosząc się do działalności biblioteki,  stwierdził, że biblioteka poprzez swoją działalność odciąga dzieci i młodzież od komputera i Internetu. Nawiązując do wystawy pt. „Reymont na ekranie” poinformował, że Władysław Reymont przez rok czasu mieszkał w Makowie na tzw. Kapkazie u Boryny. Stwierdził, że warto byłoby  ten temat opracować. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że biblioteka wzięła na siebie takie sprawy jak kultywowanie tradycji, zwyczajów. To biblioteka będzie miejscem,  gdzie te kwestie będą chronione. Powiedział, że biblioteka będzie miała jeszcze jedno zadanie, ponieważ w roku przyszłym przypada jubileusz 670-lecia Makowa. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Odnosząc się do działalności Gminnej Biblioteki Publicznej – pozytywnie ocenił decyzję o przekształceniu  biblioteki w samorządową instytucję kultury.
Więcej głosów nie zabrano.

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 17.30 i zakończyła o godzinie 17.50.
Pkt 9 – Przyjęcie budżetu gminy na 2009 r.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009.
Następnie Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła uzasadnienie uchwały budżetowej. Poinformowała, że do opracowania projektu budżetu przyjęto przewidywane wykonanie roku 2008, jak również wszystkie kwoty dotacji i subwencji, które zostały ostatecznie wyliczone przez Ministerstwo Finansów oraz Urząd Wojewódzki.  W związku z podpisaniem umowy – w projekcie uwzględniono również po stronie dochodów   zadanie dotyczące „Termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach”. Uwzględniono również dwa projekty z Kapitału Ludzkiego. Pierwszy z nich dotyczy  zajęć w świetlicy w Słomkowie, a drugi  skierowany jest  do  dzieci i młodzieży z Pszczonowa. Następnie przedstawiła projekt budżetu po stronie wydatków.  Szczegółowo przedstawiła wydatki na zadania inwestycyjne, w uwzględnieniem ostatnich zmian. Poinformowała, że ogólna kwota wydatków inwestycyjnych nie uległa zmianie, ale dokonano przesunięć wewnętrznych. Zmiany te zostały omówione na posiedzeniach komisji. Wyjaśniła, że poprzez zmniejszenie wydatków na zadanie „Spinka wodociągowa”, uwzględniono wniosek  Przewodniczącego Rady dotyczący wykonania oświetlenia ulicznego na ulicy Górskiej oraz wniosek  Wójta Gminy dotyczący  zakupu budynku sklepu w Świętem. Ponadto ujęto również wniosek Wiceprzewodniczącego Rady A.Kołaczka  w sprawie  zakupu  samochodu pożarniczego dla OSP Krężce. Skarbnik Gminy nadmieniła, że zmiana ta nie była omawiana podczas posiedzeń komisji. 
Nie zgłoszono pytań do uzasadnienia projektu budżetu gminy  na 2009 rok.

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu gminy na rok 2009.

Opinie przedstawiły:

· Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

· Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

· Maria Piechut – przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie były pozytywne. 

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił Uchwałę Nr III/27/2009 z dnia 02 marca 2009 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2009 rok.

Przedstawiona uchwała zawierała pozytywną opinię na temat projektu budżetu  Gminy Maków na 2009 rok.

Uchwała Nr III/27/2009 z dnia 02 marca 2009 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2009 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W dyskusji na temat projektu budżetu gminy na rok 2008 głos zabrali:

· radny Kazimierz Sałek – zwrócił uwagę, że na posiedzeniu Komisji Finansów nie było mowy o żadnym samochodzie dla Krężc;
· Przewodniczący Rady – do wypowiedzi radnego K.Sałka -  powiedział, że Skarbnik Gminy informowała o tym podczas uzasadnienia projektu budżetu gminy;

· radny Kazimierz Sałek kontynuując – powiedział, że procedura uchwalania budżetu mówi, iż Komisja Finansów obraduje  jako ostatnia. 

Powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Finansów Wójt Gminy informował, że zostanie dopisane zadanie dotyczące wykonania oświetlenia ulicznego na ulicy Górskiej.   Zwrócił uwagę, że zadanie to było ujęte w planie rozwoju lokalnego poprzedniej kadencji, a w dniu 04.03.2007r. podczas zebrania wiejskiego, mieszkańcy również  przegłosowali je do realizacji, co zapisane jest w protokole z zebrania;

· radny Andrzej Ozimek – powiedział, że dyskusja dotyczy najważniejszego  dokumentu w ciągu roku, który może stworzyć Rada Gminy. Odnosząc się do kwestii nie przekazania przez Przewodniczącego Rady projektu budżetu sołtysom ze względów oszczędnościowych  – powiedział, że jeżeli Przewodniczący przekazałby najistotniejsze części budżetu tj. wydatki i dochody budżetu, to potrzebne byłoby 40 stron;
· Przewodniczący Rady przywołał radnego Ozimka – do rzeczy; 
· radny A.Ozimek powiedział, że mówi do rzeczy. Stwierdził, że udział sołtysów w tworzeniu budżetu byłby bardzo istotny. Jeżeli sołtysi otrzymaliby projekt budżetu, to prawdopodobnie mogliby podzielić się wnioskami z radnymi, co można byłoby wnieść podczas posiedzeń komisji. Odnosząc się do samego projektu budżetu – powiedział, że projekt ten – podobnie jak w roku ubiegłym, ale w większym stopniu – nakierowany jest propagandowo. Oparty  jest na wielkim deficycie – budżet wielkiego deficytu. Zwrócił uwagę, że dwa lata temu mówiło się, że gmina popadnie w wielki kryzys, kiedy deficyt wynosił 2 miliony złotych.  Dodał, że dziś planowane zadłużenie wynosi 4 miliony złotych, natomiast  płatności na ten rok wynoszą 451 tys. zł.  Stwierdził, że z tego co mówiła Skarbnik Gminy wynika, że aby pokryć spłatę kredytu, też trzeba zaciągnąć pożyczkę, bo wolnych środków jest tylko 436 tys. zł. Nawiązując do kryzysu gospodarczego – zwrócił uwagę, że w budownictwie spadają ceny. Powiedział, że ma  wrażenie, iż Wójt Gminy nie skupił się nad tym, jak najlepiej wygospodarować, albo zagospodarować środki własne, bo dziś jest czas - najlepsza koniunktura –żeby wydawać publiczne pieniądze - jak najwięcej – być może i z kredytem.   Następnie poinformował, że chciałby zaproponować kilka zmian do projektu budżetu. Zapytał Przewodniczącego Rady – czy przekazał projekt budżetu Młodzieżowej Radzie Gminy?
· Przewodniczący Rady udzielił negatywnej odpowiedzi;
· radny A.Ozimek kontynuując – powiedział, że inspirowany zachowaniem młodzieży – chciałby wnieść do budżetu zmiany, które w jego przekonaniu dawałyby realne odzwierciedlenie tego, że warto coś dla tej młodzieży zrobić, a nie tylko mówić.  
W dalszej kolejności radny zgłosił następujące propozycje poprawek do projektu budżetu gminy:
1) zwiększyć wydatki w dziale 926 – Kultura fizyczna i sport – o kwotę 15 tys. zł – z przeznaczeniem na doposażenie sali na piętrze sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Makowie. Wyjaśnił, że chodzi o doposażenie tej sali, tak by mogła być wykorzystywana na inne zajęcia, niż możliwości sali na dole;
2) zwiększyć o kwotę 10 tys. zł. wydatki w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – z przeznaczeniem na promocję działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie. Tu nadmienił, że chciałby, aby Pani Anna Pokora, która prowadzi warsztaty plastyczne dla dzieci w Skierniewicach, w ramach tychże środków mogła prowadzić takie zajęcia dla dzieci z terenu gminy, które mogłyby odbywać się w szkole lub bibliotece;

3) dla każdej ze szkół tj. w Dąbrowicach, Woli Makowskiej, Słomkowie, Pszczonowie i w  Świętem – wydzielić kwotę po 5 tys. zł z przeznaczeniem na modernizację i poprawę stanu boisk szkolnych (płyty, bramek, siatek); 

4) przeznaczyć 20 tys. zł na wymianę okien w świetlicy OSP w Woli Makowskiej. Nadmienił, że środki te można spróbować wyasygnować  z działu Administracja publiczna. 
(uwaga – podczas precyzowania treści wniosków w dalszej części sesji  – radny  A.Ozimek  – zmienił wysokość proponowanych przesunięć budżetowych  tj. do działu 926 na doposażenie małej sali gimnastycznej zaproponował 10 tys. zł, natomiast do działu 921  na zabezpieczenie potrzeb młodzieży zaproponował  kwotę 15 tys. zł. ) 
-  Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Ozimka – zwrócił uwagę,  projekt budżetu radny otrzymał  22 lub 23 listopada. Dodał, że od tego czasu radny miał zrobić spotkanie, mógł przekazać informację wszystkim sołtysom. Powiedział, że sołtysi uczestniczą w każdej sesji i otrzymają pełną informację,  co do budżetu. Przewodnicząca Młodzieżowej Rady zapraszana jest na każde posiedzenie. Jedna z inicjatyw Młodzieżowej Rady dotyczyła zorganizowania zajęć w grach zespołowych, w tym w piłce siatkowej. Projekt gimnazjum, który został przyjęty, zakłada między innymi pod kierunkiem Pani Moniki Olejnik stworzenie  sekcji piłki siatkowej przy uczniowskim klubie sportowym. Odnosząc się do wniosku radnego, dotyczącego wymiany okien w świetlicy OSP Wola Makowska – powiedział, że okna są ujęte w projekcie budżetu gminy w dziale dotyczącym straży pożarnych. Nadmienił, że o oknach pamiętali i  mówili radni z Woli Makowskiej  w trakcie prac nad opracowaniem budżetu;
·   radny A.Ozimek stwierdził, że na poniedziałkowym posiedzeniu nie było mowy o tym. Dodał, że świadczy to o tym, jak został przeanalizowany projekt budżetu;
·   Przewodniczący Rady stwierdził, że dziwi się, że radny Ozimek na komisji nie zgłosił żadnego wniosku. Dziwne jest to, że kiedy komisje pracują merytorycznie  i starają się wypracować pewne rzeczy – kiedy niestety nie ma redaktora Pięcka i takiego gremium jak dzisiaj – radny jakoś milczy;

·   Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odnosząc się do wypowiedzi radnego Ozimka – powiedział, że nie bardzo wie jak do tego ustosunkować się. Zapytał - o co tu chodzi? Stwierdził, że „budżet deficytu”, to hasło rzucone, żeby usłyszał redaktor Pięcek. Zaapelował, aby radny Ozimek nie opluwał tej gminy. Stwierdził, że inaczej budżetu nie robi się. On robi to już od 19 lat. Powiedział, że w roku ubiegłym deficyt zaplanowano w wysokości 4.084 tys. zł. W roku bieżącym zaplanowano deficyt  nieco mniejszy tj.  3.988 tys. zł. Zwrócił uwagę, że dzięki temu,  iż w roku ubiegłym tak rozegrano deficytem, że do środków własnych dołożono kredyt – środkami obrócono na zasadzie dźwigni finansowej. W roku ubiegłym gmina Maków na inwestycje  wydała 23%. Jest to najlepszy wynik w historii gminy. Zapytał – dlaczego radny nie wstanie i tego nie powie? Dla sprostowania – powiedział, że zadłużenie gminy wynosiło 2 miliony. W tej chwili  wynosi 1.321 tys. zł.  W roku bieżącym gmina ma do spłacenia kwotę 451tys. zł, a wolnych środków jest już 436 tys. zł. Podkreślił, że w roku bieżącym na sport zostanie wydatkowanych 150 tys. zł. Dodał, że w historii gminy nigdy takie pieniądze nie poszły na sport.  Poinformował, że dzisiaj złożył    do Starostwa  zgłoszenie na remont zewnętrzny drugiego budynku Urzędu Gminy przy Głównej 3. Zapytał radnego Ozimka – dlaczego wniosków nie zgłaszał na komisji? Dodał, że dzisiaj nie wolno złożyć wniosku, jeżeli nie wskaże się skąd wziąć pieniądze;
·  Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Ozimka – stwierdził, jeśli chodzi o planowanie budżetu, to  przez te lata bycia radnym, radny  nie nauczył się  nic. Dodał, że radny dzisiaj przywołuje kwotę 4 milionów deficytu, kiedy na komisji osobiście tłumaczył radnemu na czym ten deficyt polega. Zwrócił uwagę, że środki, które gmina ma już dzisiaj przyznanie, nie może ich wykazać, dopóki nie ma podpisanej umowy;

·   radny Ozimek zapytał Przewodniczącego – czy powtórzy, że na komisji nie zgłosił żadnego wniosku i nie zabrał ani razu głosu?

·  Przewodniczący Rady stwierdził, że nie powiedział, iż radny nie zabrał głosu;

·  radny A.Ozimek stwierdził, że Przewodniczący Rady kłamie. Dodał, że Przewodniczący gra, albo przed redaktorem Pięckiem, albo przed całą Radą. Zaapelował, by Przewodniczący Rady przeczytał protokół z posiedzenia komisji; 

·   Przewodniczący Rady zapytał radnego Ozimka – czy na komisji zgłosił któryś ze zgłoszonych dzisiaj wniosków?
·  radny A.Ozimek stwierdził, że nie musiał; 

·  Przewodniczący Rady stwierdził był jeden wniosek komisji, który jako przewodnicząca komisji zgłosiła  Pani Agnieszka. Zaapelował do radnego, by nie używał słów, że ktoś kłamie;
·  radny A.Ozimek odnosząc się do kwestii zgłaszania wniosków – powiedział, że wnioski może zgłaszać i zgłasza. Stwierdził, że na komisji w poniedziałek akurat była pierwsza dyskusja nad budżetem. Pewne rzeczy przyswoił sobie i ocenił. Do sesji przygotowuje się w domu. Powiedział, że Przewodniczący uważa, iż w monecie składania informacji przez Skarbnika czy Wójta musi on już zgłaszać wniosek, bo potem nie ma takiej możliwości. Stwierdził, że skorzystał z możliwości chwili zastanowienia i wnioski składa dzisiaj. Dodał, że za moment jeśli będzie potrzeba,  wskaże źródło ich pokrycia;
·   radna Stanisława Bartosik powiedziała, że posiedzenia komisji są zbyteczne i należałoby je znieść. Zwracają się do radnego Ozimka – powiedziała, że ma do niego pretensje, ponieważ przez 3 lata nie poparł budżetu, nie poparł któregoś urzędnika, że ktoś w tej gminie robi  dobrze. Wszyscy radni słuchają, jakby nie pracowali, tylko jakby pracował sam Pan Ozimek. Stwierdziła, że przez 3 lata, w każdej wsi jest coś zrobione. Dodała, że dochodzą ją głosy, że  Przewodniczący Kuleta opluwany jest na całym Makowie. Zapytała – cóż on zrobił w Makowie źle? Stwierdziła, że Przewodniczący pomaga każdemu, każdej szkole. Odnosząc się do dzisiejszej dyskusji podczas sesji – powiedziała, że jest ona niepotrzebna i zbędna;

·  radna Teresa Zielińska powiedziała, że jeżeli ktoś z członków komisji miałby jakieś uwagi, to jej obowiązkiem jako przewodniczącej komisji jest przedstawić podczas sesji te propozycje, które padły podczas posiedzenia.   Stwierdziła, że radny A.Ozimek dezorganizuje pracę Radzie. Projekt budżetu, który przekazany był w listopadzie, nie różni się od projektu przekazanego obecnie. Są tylko małe różnice. Dodała, że przygotowując się do sesji, porównała otrzymane wersje projektu budżetu;

·  Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że w opracowanie projektu budżetu zostało włożone  wiele pracy, w szczególności  Skarbnika Gminy, Zastępcy Skarbnika.  Słysząc  dzisiaj słowa, że jest to budżet do niczego, osobom tym opadają ręce. Następnie skierował słowa podziękowań dla Skarbnika Gminy i jego Zastępcy za pracę włożoną w przygotowanie projektu budżetu;

·  radny A.Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział -  do rzeczy, do budżetu;

·  Przewodniczący Rady zaapelował do radnego Ozimka, by  zapoznał się ze Statutem. Powiedział, że Przewodniczący w każdej chwili może zabrać głos, natomiast radnego ma doprowadzać do porządku. Stwierdził, że poprawki do budżetu  można zgłaszać, ale nie można nadużywać i mówić kolejny raz, że praca tych ludzi do niczego się nie nadaje;

·  Radny A.Ozimek nie zgodził się z wypowiedzią Przewodniczącego;

·  Przewodniczący Rady stwierdził, że budżet to praca ludzi, którzy go opracowują;
·  Radna Teresa Zielińska stwierdziła, że na temat projektu budżetu wypowiedzieli się fachowcy z RIO.

Więcej głosów nie zabrano. Przewodniczący Rady zamknął dyskusję na temat projektu budżetu gminy na 2009 rok. Następnie poprosił radnego Ozimka o przedstawienie swoich poprawek do projektu budżetu. Poinformował, że każda z poprawek będzie głosowana do przedstawieniu przez radnego.

Głos zabrał radny A.Ozimek. Kolejno zostały zgłoszone i przegłosowane następujące poprawki : 

· z rezerwy budżetowej o kwotę 15 tys. zł. zwiększyć wydatki w dziale 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – z przeznaczeniem na potrzeby młodzieży , w tym na kawiarnię. 

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o ustosunkowanie się do wniosku radnego.

Wójt Gminy stwierdził, że radny mógł zgłosił wniosek do niego na posiedzeniu komisji. Poinformował, że zgodnie z ustawą,  do wyłącznej kompetencji Wójta należy zmiana projektu budżetu gminy. 

Radny A.Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady – zapytał czy potwierdza on to, iż rację ma Wójt Gminy, mówiąc, że nie może on zgłosić swoich wniosków?

( salę obrad opuścił radny Wacław Kubik).
Przewodniczący Rady zwrócił się o wyrażenie zgody na  przerwę w obradach.

Radny A.Ozimek powiedział, że nie wyraża zgody na przerwę. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny w sprawie przerwy w obradach. 
W wyniku głosowania – wniosek Przewodniczącego Rady w sprawie  zarządzenia przerwy – na 13 radnych uczestniczących w głosowaniu,  poparło  11 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym. 

W związku z powyższym – Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 18.40 i trwała do godziny 18.45. 

Przewodniczący wznowił obrady.

Radny A.Ozimek powiedział, że w związku z tym, że Wójt Gminy powiedział, iż nie może on zgłosić wniosków, a Przewodniczący Rady uchylił się od odpowiedzi -  zastanawia się w ogóle, czy jest zasadnym zgłaszanie przez niego wniosków.
Przewodniczący Rady poinformował radnego, że jego wnioski są zasadne i będą głosowane przez Radę Gminy.

Radna Maria Piechut poprosiła o wyjaśnienie radnego Ozimka, na co zostanie przeznaczona kwota 15 tys. zł, ponieważ powiedziane jest ogólnie, że na biblioteki? Dodała, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, radny Filipek podniósł kwestię zakupu okien do strażnicy OSP w Woli Makowskiej. Sprawa została uwzględniona, ponieważ Wójt Gminy w wydatkach bieżących na OSP uwzględnił zakup okien.

Radny A.Ozimek udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Piechut. Poinformował, że  kwota 15 tys. zł wydatkowana byłaby na zajęcia plastyczne. Ponadto znalazłby miejsce dla Młodzieżowej Rady Gminy, dla młodzieży z terenu Makowa,  
które być może gmina by albo wydzierżawiła, albo udostępniła, pomogła by finansowo, a młodzież zaadaptowała by to miejsce np. na kawiarnię, gdzie byłaby sama gospodarzem.

Przewodniczący poddał pod głosowanie pierwszy ze zgłoszonych wniosków.
Za wnioskiem w sprawie zdjęcia z rezerwy budżetowej kwoty 15 tys. zł i przeznaczeniem na potrzeby młodzieży opowiedziało się 2 radnych, 11 radnych było przeciwnych. Wiosek został odrzucony;

· zmniejszyć rezerwę budżetową a zwiększyć wydatki w dziale 926 – Kultura fizyczna i sport – o kwotę 10 tys. zł – z przeznaczeniem na doposażenie małej sali sportowej na piętrze sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Makowie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – w/w wniosek został poparty przez 2 radnych. Przeciw wnioskowi było 11 radnych. Wniosek został odrzucony;  
· przenieść 25 tys. zł z rezerwy budżetowej do działu 801, rozdział  – szkoły podstawowe – z przeznaczeniem dla każdej ze szkół tj. w Dąbrowicach, Woli Makowskiej, Słomkowie, Pszczonowie i w  Świętem – kwoty 5 tys. zł  modernizację boisk.

 W wyniku przeprowadzonego głosowania – w/w wniosek został poparty przez 2 radnych. Przeciw wnioskowi było 11 radnych. Wniosek został odrzucony;  
Radny A.Ozimek powiedział, że wycofa swój wniosek dotyczący okien, jeżeli ktoś powie, że pieniądze na okna zostały zostanie zagwarantowane. 

Zwracając się do redaktora Pięcka – powiedział, że nie przychodzi tutaj po to, żeby cokolwiek o nim pisać. Stwierdził, że wolałby, żeby były zrobione okna  w Dąbrowicach, a na dołach w Makowie, żeby tylko był zagospodarowany teren. Jest za poprawą wizerunku dołów, natomiast na dzień dzisiejszy amfiteatr, czy muszlę odłożyłby na czas późniejszy. Okna, czy wykonanie którejś drogi,  uważa za bardziej zasadne niż budowanie amfiteatru, który w dzisiejszych warunkach miałby służyć 2 razy do roku. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do Wójta Gminy  o wskazanie, w którym dziale są zagwarantowane pieniądze na wymianę okien w strażnicy w Woli Makowskiej. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że środki w kwocie 20 tys. zł.  są  zabezpieczone  w dziale 754- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że wycofuje swój wniosek (dotyczący okien). 
Głos zabrał radny K.Sałek. Stwierdził, że głosował za wnioskami, ponieważ jest to kwota 50 tys. zł i wszystkie wnioski są uzasadnione, a po wtóre wiele by nowego wprowadziły w budżecie. 
e)

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok. W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXV/166/09 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych ( radny Maciej Pędziejewski był nieobecny na sesji, natomiast radny Wacław Kubik zwolnił się podczas realizacji podpunktu d i nie uczestniczył w głosowaniu). Za podjęciem uchwały opowiedziało się 12 radnych, 1 radny był  przeciwny.  
Uchwała Nr XXXV/166/09 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 10 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

Jako pierwszy głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny poruszył sprawę  wycięcia topól, należących do mieszkańca Słomkowa – Pana Tadeusza Gładysa. Powiedział, że zwrócił się do niego mieszkaniec Słomkowa, który  czuje się pokrzywdzony, ponieważ na jego posesji została wycięta topola. Topola została ścięta 2 tygodnie temu i zabrana. Z oświadczenia  mieszkańca wynika, że były tam posadzone 3,4 topole. Nie sadził ich nikt z Urzędu. Posadził je przy rowie ojciec Pana Gładysa  50 lat temu,  w dobrej wierze, że kiedyś drzewa te zetnie. 

Radny zwrócił się do Wójta Gminy o wyjaśnienie tej sprawy. Za wycięte drzewa nikt nie zapłacił.  Zwrócił uwagę, że Pan Felczyński wyciął 2  olchy i drzewa te znajdują się na jego podwórku. Nadmienił, że prawdopodobnie uzyskał on zgodę. Poinformował, że Pan Gładys pyta -  dlaczego prawo nie działa w tym samym kierunku:  dla niego jest inne i dla drugiego jest inne. Zapytał Wójta Gminy  - czy człowiek w ten sposób potraktowany, może czuć się potraktowany sprawiedliwie?
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odpowiadając – powiedział, że nie zna do końca tematu. Zwrócił uwagę, że były przeprowadzone pomiary geodezyjne. Pan Gładys nie był w tej sprawie u niego i nie rozmawiał z nim.  Nadmienił, że  jeżeli mieszkaniec czuje się pokrzywdzony, może zwrócić się do sądu.
Głos zabrał sołtys z Dąbrowic Kazimierz Pająk. Sołtys zaapelował by wypowiedzi podczas sesji ograniczyć do jakiegoś minimalnego czasu.  Nadmienił, że chodzi mu w szczególności o radnego A.Ozimka. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek ten zostanie rozpatrzony na posiedzeniu Komisji Statutowej.

Sołtys z Krężc Waldemar Rosiński zwrócił uwagę, że w Krężcach koło posesji pana Maja jest źle oświetlony zakręt.

Radny Kazimierz Sałek zapytał – czy zostało już zlecone wykonanie projektu oświetlenia ulicy Górskiej?

Wójt Gminy odpowiedział, że nie, ponieważ zadanie to wchodzi i   nie było w planie. 
Radny Kazimierz Sałek zgłosił uwagę,  żeby projektować to zadanie po stronie południowej - od strony lasu, ponieważ tam w przyszłości może być dzielnica mieszkalna.  Dodał, że słupy należy stawiać takie, żeby można było na nich wieszać linki do zasilania budynków.  

Ponadto zapytał – czy w „Wieściach z Gminy” zostanie opublikowane pismo Zarządu OSP Maków?
Sołtys ze Słomkowa Maria Płuska poinformowała, że na ulicy Gościniec w Słomkowie – po silnym wietrze – gaśnie oświetlenie uliczne. Zwróciła się o sprawdzenie tej sprawy.
Radny Andrzej Ozimek – poinformował, że Pan Gładys upoważnił go do odczytania pisma, które skierowane jest do niego, a podpisał się pod nim Pan Kazimierz Zdun. Pismo napisane jest w sierpniu 2008 roku. Następnie odczytał treść pisma Urzędu, w którym skierowano prośbę o usunięcie do końca sierpnia zakrzaczeń. Stwierdził, że mieszkaniec jest rozżalony, ponieważ z jednej strony na jednym  rowie, traktuje się go jako właściciela i każe wyciąć, a z drugiej strony na innym rowie wykonuje się takie czynności, które pozbawiają go drzewa. Dodał, że wartość tego drzewa to około 1 tys. zł.

Radna Maria Piechut odniosła się do kwestii nie wyrażenia zgody na przesunięcia w budżecie, które zgłosił radny Ozimek.  Powiedziała, że jeżeli Rada dokonałaby przesunięć – to z czegoś trzeba byłoby zrezygnować. Zwróciła uwagę na bardzo dobrą działalność świetlic środowiskowych. Dodała, że wszyscy byliby za tym, aby jak najwięcej pieniędzy dać, ale środków brakuje i z czegoś trzeba byłoby zrezygnować.
Wójt Gminy ustosunkował się do zgłoszonych spraw. Odnośnie słabego oświetlenia zakrętu w Krężcach – powiedział, że sprawa ta zostanie sprawdzona. 
W sprawie wykonania oświetlenia ulicznego ulicy Górskiej – poinformował, że planowane jest zastosowanie 12 metrowych słupów wirowych z myślą o ciągnięciu linii napowietrznej.  

Odnośnie awaryjności oświetlenia ulicznego na ulicy Gościniec w Słomkowie – powiedział, że temat ten zostanie sprawdzony. 
Zwracając się do Prezesa OSP Maków - poinformował, że w gminie prowadzona jest kontrola. Dodał, że kontrola żąda przedstawienia dokumentu na podstawie  którego została przekazana w użytkowanie dla OSP Maków świetlica.  Nadmienił, że zwróci się w tej sprawie do jednostki  z pismem lub zaprosi ich  do kontroli. 

Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 11 - Zamknięcie obrad.

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 19.10  XXXV  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie za 2008 rok.

2. Uchwała Nr III/27/2009 z dnia 02 marca 2009 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2009 rok.

3. Uchwała Nr XXXV/166/09 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009.

4. Listy obecności.
5. Płyta z nagrania przebiegu XXXV  sesji.
6. Projekty uchwał oraz zawiadomienie o sesji. 

