Protokół Nr V/2007
spisany w dniu 24 stycznia  2007 roku

z przebiegu V Sesji Rady Gminy Maków


V Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 24 stycznia 2007 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1600 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 13-stu ( nieobecny był radny Andrzej Marszałek i radny Tomasz Winciorek), sołtysi, Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli również mieszkańcy gminy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył V sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 2
Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie  porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.
6. Informacja o przygotowaniu szkół gminy Maków do ferii zimowych.
7. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r.

11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte.

13. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

14. Zamknięcie obrad.
Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek obrad V sesji Rady Gminy Maków został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3
Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z IV sesji został przyjęty 13 głosami „za”.

Ad 4

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach jakie podejmował między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:

· z inicjatywy radnych - w uzgodnieniu z Wójtem Gminy, z dyrektor GZEAS – zostały podjęte działania mające na celu uatrakcyjnienie ferii zimowych dla dzieci i młodzieży z terenu gminy. Gmina wyasygnowała środki, które zostaną przeznaczone na  pokrycie wydatków związanych z wyjazdem dzieci na basen, do kina, z organizacją zawodów sportowych i konkursów oraz zakupem nagród i drobnych posiłków.  Poinformował również, że z inicjatywy radnego z miejscowości Krężce – w okresie ferii będzie również otwarta świetlica w tej miejscowości. Zostaną w dniu dzisiejszym zakupione dodatkowe  gry i urządzenia, które pozwolą dzieciom spędzić czas w atrakcyjniejszej formie;
· wspólnie z panem Wójtem – podjęli inicjatywę udzielenia pomocy pani Pokorze z Makowa, której ostatnie wichury zniszczyły w dużej części dom ( całkowicie zerwane pokrycie dachowe). Zaapelował do sołtysów i wszystkich uczestników obrad o informowanie gminy jeśli w przyszłości takie sytuacje będą miały miejsce;

· o przyjęciu delegacji mieszkańców Świętego, którzy zgłosili zastrzeżenia do funkcjonowania świetlicy w Świętem. Wyjaśnił, że ma tu na myśli pewne niegrzeczne, niekulturalne traktowanie części mieszkańców, którzy mają pewne plany i wnioski, którzy chcieliby w świetlicy pewne rzeczy organizować, a jest to im w jakimś stopniu utrudniane. Dodał, że dotyczy to również rozliczeń finansowych za organizowanie imprez na tej sali. Tu powiedział, że takim rażącym przykładem było to, że pani sołtys, a jednocześnie radna – chcąc zorganizować spotkanie wiejskie – również spotkała się z utrudnieniami. Stwierdził, że czas sprawie tej przyjrzeć się bliżej i określić zasady funkcjonowania tej świetlicy;    

· mieszkańcy Makowa zwrócili się z zapytaniem dotyczącym planów zagospodarowania przestrzennego. Powiedział, że sprawa dotyczy nie tylko Makowa, ale całej gminy. Stwierdził, że wspólnie z panem Wójtem przeprowadzili  rozeznanie i uznali, że jest to sprawa priorytetowa dla funkcjonowania naszej gminy. Dodał, że zostanie zrobione wszystko, by do końca roku Rada Gminy przyjęła uchwały dotyczące wprowadzenia w życie planów zagospodarowania przestrzennego;

· spotkał się z przedstawicielami Słomkowa, którzy przedstawili najważniejsze problemy nurtujące mieszkańców Słomkowa. Dodał, że listę tych problemów otrzymał i zostaną one przekazane  kierownikom referatów;

· radni gminy, a szczególnie radni klubu „Zgoda” włączyli się aktywnie w wsparcie Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Tu wyraził podziękowania Dyrektor Renacie Wójcik za zorganizowanie tej akcji, jak również wszystkim tym, którzy włączyli się w  akcję. Poinformował, że 41 młodych wolontariuszy brało udział w zbieraniu środków na ten cel;

· poinformował o dwukrotnym zebraniu się Komisji Statutowej. Dodał, że wstępny projekt statutu został opracowany. W tej chwili projekt ten znajduje się w uzgodnieniach wewnętrznych  tj. z kierownikami referatów, z Wójtem, z radcą prawnym oraz dyrektorami jednostek organizacyjnych;

· reprezentował Radę Gminy w uroczystościach z okazji Święta Babci i Dziadka  w Woli Makowskiej;

· poinformował, że wszyscy radni, którzy zostali zobligowani do złożenia oświadczeń majątkowych i deklaracji dotyczących prowadzenia działalności gospodarczej przez małżonka – złożyli oświadczenia i deklaracje.   
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – Agnieszce Szychowskiej-Szadkowskiej, która przedstawiła informację na temat wyjazdowego posiedzenia komisji w dniu 23 stycznia br. Poinformowała, że komisja udała się do wszystkich szkół funkcjonujących na terenie gminy. Zostało zanotowane mnóstwo potrzeb zgłoszonych przez dyrektorów szkół. W każdej szkole komisja pytała o wyposażenie sal informatycznych, tj. o to czy wyposażenie to jest wystarczające. Ponadto komisja informowała się na temat przygotowania szkół  do ferii zimowych. Poinformowała, że szczegółową analizę zgłoszonych wniosków  przedstawi na następnej sesji. 
Ad 5
Wójt Gminy – Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od 28 grudnia 2006r. do dnia dzisiejszego. Informacja ta stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:

· o złożeniu wniosków do indykatywnego planu rozwoju. Wyjaśnił, że wnioski składa się bez dokumentacji, bez pozwolenia na budowę.  Jeden  wniosek – złożony wspólnie ze Starostwem Powiatowym – dotyczy utwardzenia  dróg gminnych dochodzących do drogi powiatowej. Drugi wniosek opracowany wspólnie z gminą Skierniewice dotyczy podłączenia do kanalizacji w Mokrej Prawej. Dodał, że wniosek ten obejmuje wszystkie miejscowości gminy, prócz sołectwa Święte, ponieważ w koncepcji planowania przewidziana jest tam budowa oczyszczalni przyzagrodowych;
· przystąpiono do rozmów w sprawie wykonania planu rozwoju lokalnego;
· została przeprowadzona kontrola dotycząca realizacji nakładek w ramach programu ZPORR. Stwierdził, że nakładki są wykonane dobrze. Poinformował Radę o zastrzeżeniach dotyczących utwardzenia poboczy. Nadmienił, że wnioski jakie zostały złożone obejmowały nakładki  z utwardzonymi poboczami;
· odbył spotkanie z prezesem Izdebskim ze Spółdzielni Producentów Grzybów Jadalnych. Wyraził nadzieję, że zostanie nawiązana ściślejsza współpraca. Zostanie podjęta próba zrobienia programu rozwoju przedsiębiorczości, w zakresie utylizacji podłoża po pieczarkach. Poinformował o możliwości wydzielenia strefy przemysłowej na działce po SKR w Pszczonowie oraz ewentualnej próbie wejścia we wspólną inwestycję producentów grzybów, wojewody i gminy;

· odbył dwa spotkania  z prezydentem Skierniewic w sprawie obwodnicy zachodniej. Poinformował, że miasto złożyło projekt dot. uaktywnienia terenu poligonu, rozwoju przedsiębiorczości w oparciu o budowę tej drogi;
· odbył informacyjne spotkanie z wiceprezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na temat udzielanych przez fundusz pożyczek i dotacji;

· poinformował o wynikach analizy dotyczącej zużycia węgla i oleju w szkołach;
· na wniosek radnego Czajki zwrócił się do firmy Eurobus o przeanalizowanie możliwości uruchomienia linii autobusowej do Jacochowa w godzinach rannych i popołudniowych;

· sfinalizowano rozmowy z PKS-em  w sprawie uruchomienia linii autobusowej przez Święte.
Ad 6
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół – Jolanta Zarzycka-Karda przedstawiła szczegółową informację o przygotowaniu szkół gminy Maków do ferii zimowych. Poinformowała jak przedstawia się oferta zajęć zorganizowanych w poszczególnych szkołach.

Informacja ta stanowi załącznik Nr 2 niniejszego  protokołu. 
Następnie wiceprzewodniczący K.Sałek zapytał – kto będzie odpowiadał za zajęcia świetlicy w Krężcach.

Przewodniczący D.Kuleta wyjaśnił, że zajęcia jakie będą odbywać się  w świetlicy w Krężcach są zajęciami ponadplanowymi, zorganizowanymi z inicjatywy radnego, sołtysa, rady sołeckiej i zarządu straży.
Radny A.Kołaczek poinformował, że na spotkaniu z sołtysem, z Zarządem OSP w Krężcach ustalono, że świetlica będzie czynna codziennie przez 4 godziny, a zajęcia odbywać się będą pod opieką osoby dorosłej.

Przewodniczący D.Kuleta zwrócił się do sołtysów o rozpropagowanie zajęć zorganizowanych w okresie ferii, tak aby ta informacja dotarła do jak najszerszego grona.
Ad 7
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii  komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gminy Maków.

Opinie przedstawili:

-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej.
Przedstawione opinie były pozytywne. Komisje nie wniosły uwag do projektu uchwały.

Ad 8

Przewodniczący odczytał projekt  uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/20/07 w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gminy Maków została podjęta 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr V/20/07 w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gminy Maków stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad 9

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia  planów pracy komisji na 2007r. 

Plany pracy komisji  przedstawili:

-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej.
Ponadto przewodniczący przedstawili  opinie na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r.  Opinie komisji były pozytywne.

W  punkcie tym przewodniczący Komisji Rewizyjnej M.Pędziejewski odczytał, a następnie przekazał przewodniczącemu D.Kulecie  wniosek komisji wypracowany podczas posiedzenia w dniu 22 stycznia br. dotyczący opracowania kalendarza imprez kulturalno–sportowych  w gminie Maków na rok 2007.

Ad 10
Przewodniczący odczytał projekt  uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/21/07 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r. została podjęta 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr V/21/07 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r. stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1740 i zakończyła o godzinie 1745.

Ad 11
Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte.

Komisje wyraziły pozytywne opinie o projekcie  uchwały.

Ad 12
Przewodniczący odczytał projekt  uchwały w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr V/22/07 w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte  została podjęta 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr V/22/07 w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte  stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.
Ad 13
Interpelacje, zapytania i wolne wnioski  zgłosili:

· radna M.Piechut – ustosunkowała się do wypowiedzi wyrażonych w punkcie 4  na temat funkcjonowania świetlicy wiejskiej przy OSP w Świętem. Poinformowała, że świetlica czynna jest w soboty i niedziele. Opiekę sprawuje zawsze dwóch strażaków. Jest to opieka nieodpłatna. Stwierdziła, że nie wie z jakiego powodu radna Szychowska-Szadkowska zarzuciła, że były trudności z udostępnieniem świetlicy na zebranie wiejskie. Poinformowała, że według jej oceny nie było żadnych problemów – świetlica była otwarta, nagrzana. Powiedziała, że radna zgłosiła propozycję przyjazdu dzieci  z Żyrardowa na dwa dni w czasie ferii. Strażacy chcieli uzyskać zwrot kosztów związanych z ogrzewaniem budynku w tym czasie. Dodała, że radna poinformowała o tym, że dzieci przyjadą na 1 dzień. Stwierdziła, że nikt nie robił z tego powodu żadnych problemów. Poinformowała, że do świetlicy przychodzi różna grupa dzieci – nieraz  jest ich 20, nieraz 30. Dodała, że rodzice nie zgłaszali nigdy żadnych pretensji;
· przewodniczący D.Kuleta – powiedział, że problem świetlicy w Świętem nie dotyczy w żadnym stopniu radnej Agnieszki Szychowskiej-Szadkowskiej. Dodał, że był pewien problem z udostępnieniem sali, były pewne sformułowania ze strony ludzi odpowiedzialnych, wyrażenia, które nie powinny mieć miejsca. Powiedział, że nie neguje zaangażowania pewnych osób w funkcjonowanie świetlicy. Dodał, że sygnały zgłoszone przez mieszkańców warte są rozważenia i tylko dlatego poruszył ten temat;
· radny A.Ozimek -   zgłosił wniosek  o opracowanie regulaminu korzystania z obiektów użyteczności publicznej   mienia komunalnego gminy. Dodał, że regulamin ten powinien funkcjonować już dawno. Powiedział, że regulamin ten powinien dotyczyć sal sportowych, świetlic i innych urządzeń oddanych pod opiekę, gdzie dostęp społeczny do nich jest niejasny;
· przewodniczący D.Kuleta – powiedział, że spotkał się z pewnym kuriozum dotyczącym świetlicy w Świętem. Wyjaśnił, że właściciel świetlicy – czyli Gmina Maków -  ma podpisaną umowę ze strażą ze Świętego, że to straż zezwala gminie na korzystanie ze świetlicy. Dodał, że jest to kuriozum, ponieważ właścicielowi danego obiektu – jednostka podporządkowana zezwala na użytkowanie. Podkreślił, że takich umów być nie może. Dodał, że taka umowa została zawarta pomiędzy poprzednim wójtem a jednostką OSP w Świętem;
· radny Z.Filipek – zwrócił się z prośbą o wystąpienie urzędu do osoby, która segregowała śmieci w Woli Makowskiej o uprzątnięcie miejsca prowadzenia działalności;
·  radny Z.Filipek – poinformował, że w Woli Makowskiej pod numerem 48 – podczas naprawy oświetlenia ulicznego – pracownicy firmy zajmującej się konserwacją oświetlenia ulicznego  nie przyjęli zgłoszenia, które dotyczyło awarii przy  posesji położonej w niedalekim sąsiedztwie;
· radny M.Pędziejewski – zapytał – kto będzie wykonywał plan rozwoju gminy;
· radny M.Pędziejewski – zgłosił uwagi dotyczące zakupu węgla i koksu. Powiedział, że nie wie na jakich zasadach opał ten jest kupowany. Poinformował, że w poprzedniej kadencji rady, miał okazję uczestniczyć  w komisji przetargowej. Wówczas przygotował się do przetargu, ale takie kwestie jak kaloryczność węgla,  nie była brana pod uwagę, a tylko cena. Dodał, że cena przemawia za zakupem od danego oferenta, a według jego oceny nie jest to do końca właściwe;
· wiceprzewodniczący K.Sałek – zgłosił wniosek o przeprowadzenie kontroli posesji pod względem legalności podłączeń do sieci wodociągowej oraz rozliczeń za pobór wody. Stwierdził, że ma różne na ten temat informacje, które mówią, że część wody pobierana jest nielegalnie. Odnosząc się do informacji Wójta na temat koncepcji kanalizacji – powiedział, że temat ten poddał by pod szerszą dyskusję. Dodał, że podłączając się pod kanalizację do Skierniewic – gmina narazi się na wysoką odpłatność za ścieki. Stwierdził, że  budowa oczyszczalni jest drogą inwestycją, ale gmina ma jednocześnie swój zakład, zmniejsza się bezrobocie. Powiedział, że należy szerzej nad tym pomyśleć;
· radny A.Ozimek -  zwrócił uwagę jakim ważnym zadaniem jest  zachęcanie dzieci i młodzieży do udziału w zajęciach wychowania fizycznego, w zajęciach sportowych w okresie ferii. Wyzwala się u dzieci i młodzieży kultura fizyczna. Stwierdził, że jeżeli dzieci i młodzież nie chcą uczestniczyć w tych zajęciach, to należy zwrócić uwagę na sposób przeprowadzania tych zajęć. Druga poruszona sprawa dotyczyła sprawdzenia informacji – czy gminny  wodociąg zahacza na teren wsi Sierakowice Lewe. Dodał, że ma informację o tym, że boisko w tej miejscowości, jest  podlewane z wodociągu gminy. Ze względu na to, że boisko usytuowane jest przy torach, nie przebijano się przez nie, a tylko pociągnięto nitkę z gminnego wodociągu do boiska. Powiedział, że sprawę należy wyjaśnić;
· sołtys z Jacochowa R.Pryk -   zgłosił, że w części Jacochowa, w której mieszka – wystąpiła awaria  oświetlenia ulicznego. Poinformował również, że przy posesji Nr 10 w Jacochowie – gałęzie akacji rozrosły się w linię energetyczną. Ponadto zakwestionował fakt ustawienia tablicy informacyjnej  koło kościoła w Pszczonowie, która dotyczy drogi Pszczonów Pólko – Jacochów. Zwrócił uwagę, że tablica informuje o wykonaniu drogi do Jacochowa, a tylko 27 metrów drogi dotyczy tej miejscowości;
· sołtys z Sielc R.Wójt – zgłosił uwagi na działalność firmy,  która zajmuje się na terenie gminy selektywną zbiórka odpadów. Poinformował, że mieszkańcy nie otrzymali wystarczającej ilości worków na odpady;
· przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że segregacja odpadów wymaga szerszej interwencji. Powiedział, że w Słomkowie jest podobna sytuacja, ponieważ mieszkańcy nie otrzymali worków. Dodał, że sprawa dotyczy całej gminy i temat zostanie wyjaśniony;
· sołtys ze Słomkowa M.Płuska – zapytała – czy odśnieżanie w roku bieżącym będzie realizowane na takich samych zasadach jak w latach poprzednich tj. czy będą odśnieżać straże;
· sołtys z Pszczonowa T.Lipiński – ponowił sprawę naprawy telefonu w Ośrodku Zdrowia w Pszczonowie oraz lampy ulicznej na przystanku autobusowym w tej miejscowości;
· sołtys z Krężc W.Rosiński – stwierdził, że w świetlicach w Krężcach i Świętem najgorzej przedstawia się sytuacja pod względem zabezpieczenia opieki dzieciom i młodzieży, które uczestniczą w zajęciach w tych obiektach. Dodał, że w szkołach zapewne opieka ta sprawowana jest odpłatnie. Wyraził swoje obawy, czy te osoby nie mogą mieć problemów,  jeśli komuś stanie się coś. Poprosił  także o podanie informacji na temat wynagrodzeń nauczycieli;
· przewodniczący D.Kuleta - wyjaśnił, że regulamin wynagradzania, który został uchwalony,  w ogóle nie obejmuje stawek zasadniczych nauczycieli mianowanych, dyplomowanych, czy innych, ponieważ wynika to z zupełnie innego aktu prawnego.  Gmina nie ma takich uprawnień. Gmina ma tylko uprawnienia do dodatkowych wynagrodzeń;

· dyrektor GZEAS J.Zarzycka –Karda  -  poinformowała ile wynosi wysokość wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem. Wyjaśniła, że jest ono zróżnicowane zgodnie ze stopniem awansu zawodowego i kształtuje się na następującym poziomie: nauczyciel dyplomowany– 2.090,00 zł brutto; nauczyciel mianowany z tytułem zawodowym magistra z przygotowaniem pedagogicznym – 1.742,00 zł brutto; nauczyciel kontraktowy - 1.375,00 zł brutto; nauczyciel stażysta – 1.160,00 zł brutto. Następnie poinformowała ile wynosi średnie wynagrodzenie miesięczne ze wszystkimi dodatkami nauczyciela, które wyliczono przygotowując koncepcję regulaminu wynagradzania tj.: nauczyciel stażysta – 1.507,00 zł brutto; nauczyciel kontraktowy – 1891,00 zł brutto; nauczyciel mianowany – 2.741,00 zł brutto; nauczyciel dyplomowany – 3.415,00 zł brutto;
· dyrektor Gimnazjum Św. Wojciecha G. Kowalska – nawiązując do wypowiedzi sołtysa Rosińskiego dotyczącego sprawowania opieki podczas ferii  – poinformowała, że w każdej szkole wszystkie zajęcia w czasie ferii, są prowadzone przez nauczycieli nieodpłatnie. Dodała, że ferie - to czas urlopu nauczycieli. Nauczyciele chcą prowadzić zajęcia i robią to;   
· wiceprzewodniczący K.Sałek – powiedział, że wszystkie prace jakie są wykonywane przez nauczycieli na rzecz szkoły,  wykonywane są nieodpłatnie. 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz kolejno  ustosunkował się do wszystkich poruszonych spraw, jak niżej:

·  na temat opracowania regulaminu korzystania z obiektów sportowo- kulturalnych – powiedział, że wniosek ten jest uzasadniony. Nadmienił jednocześnie, że regulamin ten musi opracować osoba, która zna się na tym. Dodał, że w tej chwili  w ogóle w gminie nie ma stanowiska z zakresem sportu i kultury;

·  śmieci w Woli Makowskiej – temat do sprawdzenia i załatwienia;
· plan rozwoju lokalnego – powiedział, że prowadzi rozmowy z kilkoma firmami. Nie wie jeszcze,  która firma będzie opracowywać plan;

· do uwag na temat wyboru oferty z najtańszą ceną węgla -  stwierdził, że ogłaszając przetarg powinno się przede wszystkim określać jaką kaloryczność węgiel powinien mieć;

· kontrola podłączeń do wodociągu i  rozliczeń za pobór wody – powiedział, że taka akcja była już prowadzona w Makowie 10 lat temu. Stwierdził, że takie sprawy wyjdą podczas wymiany wodociągu;

· koncepcja kanalizacji -  stwierdził, że koncepcji jest kilka i wypracuje się jedną koncepcję. Istotnym jest to, ile jest spadku grawitacyjnego, ile tłocznego;  
·  na temat podłączenia do sieci wodociągowej  ( Sierakowice Lewe)  - stwierdził, że zna sieć dokładnie. Wie o tym, że  woda z Makowa idzie do gminy Skierniewice tj. do instytutu Dąbrowice. Na Sielcach Lewych i Prawych sieć kończyła się hydrantami. Dodał, że za jego poprzedniej kadencji sieć w tamtym kierunku nie miała wyjścia. Podsumowując  powiedział, że jest to niemożliwe; 
· awaria oświetlenia ulicznego w Jacochowie – powiedział, że wchodzi w temat, kiedy sołtysi zgłaszają mu sprawy, które nie są  zrobione. Nastepnie podał numer telefonu do konserwatora oświetlenia ulicznego;
· sprawa nie przyjęcia zgłoszenia awarii oświetlenia w Woli Makowskiej bezpośrednio przez pracowników firmy – wyjaśnił, że z firmą podpisana jest umowa ryczałtowa. Gdy przyjadą do awarii powinni wykonać i jedno zgłoszenie i drugie. Dodał, że będzie o tych kwestiach rozmawiał z właścicielem firmy; 
· tablica informacyjna dotycząca drogi Pszczonów Pólko – Jacochów -  poinformował, że jest to tablica unijna i musi wisieć.
· selektywna zbiórka odpadów – powiedział, że zbiórką selektywną zajmuje się firma, która odbiera odpady z terenu gminy. Dodał, że z terenu napływają złe sygnały. Stwierdził, że skontaktuje się z firmą. Powiedział, że albo niech robią to dobrze od początku, albo niech nie robią;
· odśnieżanie dróg – poinformował, że odśnieżanie obowiązuje według starych zasad.
Nastepnie głos zabrali:

· radna S.Bartosik –  zwróciła uwagę, że  w rowach przydrożnych zalegają śmieci. Zasugerowała, że gmina ma brygadę, która może to uporządkować;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz – powiedział, że zastanawia się nad tym, czy nie ustanowić nagrody za podanie informacji o osobach, które wyrzuciły psa z samochodu, bądź wyrzuciły śmieci do rowu lub lasu. Dodał, że trzeba sprawę zacząć od początku – od tych co śmiecą;
· radny A.Ozimek -  poinformował, że mieszkańcy ul. Kwiatowej z Makowa zgłaszali mu sprawę spadków napięcia w instalacji elektrycznej.  Zwrócił uwagę, że całkowicie upadł plan zagospodarowania przestrzennego, a budowa transformatora uzależniona jest od planu. Rozwiązanie sprawy realne jest również bez budowy transformatora, poprzez podłączenie do mocnego transformatora na ulicy Górskiej -  ulic Jarzębinowej i Kwiatowej. Zaproponował przeanalizowanie tej możliwości i przebadanie napięć;

· sołtys z Makowa W.Pokrop – zaprosił wszystkich chętnych do udziału w rozprawie administracyjnej w sprawie budowy masztu  telefonii komórkowej, która odbędzie się dnia 26 stycznia br.;
· radny A.Ozimek – zgłosił wniosek formalny, by w punktach dotyczących informacji przewodniczącego i wójta, pytania następowały bezpośrednio po przedstawieniu informacji;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz – odnosząc się do sprawy zgłoszonej przez  radnego A.Ozimka, która dotyczyła spadków napięć na ulicy Kwiatowej - powiedział, że energetyce brak planu zagospodarowania przestrzennego akurat w niczym nie przeszkadza. Dla nich gmina wyda oddzielną decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania. Mogą przystepować do pracy;
· sołtys z Pszczonowa T.Lipiński  -  zwrócił się z prośbą  o ustawienie w Pszczonowie znaków informacyjnych np. Pszczonów Pólko -  od nr do nr; Pszczonów Podłężce – od nr do nr.  Wyjaśnił, że jest w tej kwestii dezinformacja; 
· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz – powiedział, że myślał już o tym i wiosną sprawa zostanie rozwiązana. Każda ulica będzie oznaczona. Tabliczki będą zielone z  żółtymi literami, z podaniem zakresu numerów;

· dyrektor Szkoły Podstawowej w Pszczonowie L.Matyjaszczyk  - stwierdziła, że tablice również można byłoby ustawić w Świętem.

Ad 14
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął V Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1850.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:
1. Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy za okres od 28.12.2006r. do 24.01.2007r. 

2. Informacja o zajęciach przygotowanych poszczególnych  szkołach w okresie  ferii zimowych.

3.  Uchwała Nr V/20/07 w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania w roku 2007 nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gminy Maków.

4. Uchwała Nr V/21/07 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji na 2007r.

5. Uchwała Nr V/22/07 w sprawie zarządzenia wyborów Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Święte.
(Ponadto załączono do protokołu poszczególne listy obecności oraz projekty uchwał.)
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