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Protokół Nr XXVI/2008
spisany w dniu 29 września 2008 roku

z przebiegu XXVI Sesji Rady Gminy Maków


XXVI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 29 września  2008  roku. Sesja ta została zwołana w trybie artykułu 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym – na wniosek Wójta Gminy. Rozpoczęła się o godzinie 1805 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 13-stu (nieobecna była radna Teresa Zielińska i radny Zdzisław Filipek – nieobecność radnych została usprawiedliwiona przez Przewodniczącego Rady),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska.

Obecny byli również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że sesja ta została zwołana w trybie nadzwyczajnym – na wniosek Wójta Gminy. 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna,  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 
Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji,  zawarty we wniosku Wójta Gminy  o zwołanie  sesji.

Porządek ten przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008r.

3. Sprawy różne.

4. Zamknięcie obrad.
Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pkt 2 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 r.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o krótkie uzasadnienie projektu uchwały.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił uzasadnienie projektu uchwały. Poinformował, że  w dniu 25 września została otwarta oferta na wykonanie II etapu inwestycji „Moje boisko – Orlik 2012”. Powiedział, że po podliczeniu oferty – wiadomo ile potrzeba pieniędzy. Ostatecznie -  inwestycja „Orlik” zamyka się kwotą 1.390 tys. zł. 
Wójt Gminy poinformował, że w gminie wprowadza się zwiększoną wersję inwestycji, zgodnie z którą będą 2 budynki, zostanie zwiększona moc, zagospodarowany teren. W tej chwili do zabezpieczenia planu brakuje kwoty 145.231 zł. Z uwagi na to, że  mogą pojawić się jeszcze  jakieś wydatki, których nie można przewidzieć,  wnioskuje o dołożenie do  tego zadania kwoty 160 tys. zł. 
Poinformował, że sam kontener  będzie kosztował 323 tys. zł. Dodał, że sieć energetyczna będzie kosztowała mniej, natomiast kontener więcej.

Poinformował, że wnioskował o zwołanie sesji nadzwyczajnej, ponieważ w dniu jutrzejszym chciałby ogłosić wyniki przetargu. Nie mając zabezpieczonego planu – nie może ogłosić wyników przetargu. 
Radny Maciej Pędziejewski zapytał – czy dzisiaj można  poznać wykonawcę II etapu inwestycji oraz ile podmiotów przystąpiło do przetargu?

Wójt Gminy poinformował, że do przetargu przystąpił tylko jeden podmiot. Jest to oferta Przedsiębiorstwa „Elin” ze Skierniewic.  Stwierdził, że oferty nie można odrzucić, ponieważ nie zawierała błędów.
Radny Maciej Pędziejewski zapytał – czy możliwe jest to z uwagi na cenę?

Wójt Gminy udzielił negatywnej odpowiedzi. Wyjaśnił, że nie ma uwag do ceny. 
Radny Maciej Pędziejewski – zapytał – czy zdaniem Wójta Gminy,  inwestycja „Orlik” jest drogą inwestycją, czy nie?
Wójt Gminy stwierdził, że inwestycje „Orlik” realizowane są od  kwoty 1.280 tys. zł do 1.600 tys. zł. W naszej gminie inwestycja ta będzie kosztowała 1.390 tys. – przy zwiększonej mocy i zwiększonym zakresie inwestycji. Dodał, że zgodnie z informacją ministra Drzewickiego – 1200 gmin stoi w kolejce do  „Orlika”.
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że kontener jest drogi, o czym mówi sam Wójt. Przypomniał,  że na którejś sesji proponował, by może w inny sposób postawić zaplecze. Usłyszał wówczas, że nie ma takich możliwości.  Zapytał – jaka jest powierzchnia użytkowa kontenera?

Wójt Gminy powiedział, że są to 2 budynki o wymiarach 15 na 5 metrów. Budynki są połączone ze sobą, zadaszone. Zwrócił uwagę, że gmina uzyskała pozwolenie na 1 odstępstwo od projektu. Kontenery nie będą oświetlone z góry (tak jak zakłada projekt), ale  z boku. 
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że jego zdaniem kontenery nieszczęśliwie wkomponują się w nasz krajobraz. 

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że radny jeszcze nie widział tego obiektu, a już mówi, że kontenery nieszczęśliwie się wkomponują. 

Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że słowo kontener źle  kojarzy mu się. 

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny powiedział, że nie można odpowiadać w ten sposób : zagłosujcie,  później zobaczycie jak to wygląda i dowiecie się czy dobrze zrobiliście. 

Stwierdził, że pomysł podzielenia inwestycji był zły. Podejście do przetargu było złe. Powiedział, że dzisiaj rezygnujemy z inwestycji docieplenia budynku szkoły w Dąbrowicach, a może warto byłoby kontynuować tę inwestycję. Dziś jej nawet nie zaczynamy, ponieważ ktoś sobie wymyślił, że budujemy „Orlik”.  
Powiedział, że radni wiedzieli, że „Orlik” będzie kosztował 1 milion złoty. Zapytał – co zmieniło się, że zadanie to wręcz zdrożało o 50%? 
Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego Andrzeja Ozimka na temat rezygnacji z docieplenia szkoły w Dąbrowicach - stwierdził, że jest to nadinterpretacja. Zwrócił uwagę, że w budżecie gminy były zabezpieczone środki na realizację zadania, ale  w tej chwili – po otrzymaniu informacji o przyznaniu  dofinansowania – zabezpieczenie w takiej wysokości jest zbędne. Stwierdził, że zdejmowana jest tylko kwota 160 tys. zł., a nie cała kwota.

Radny Kazimierz Sałek zwrócił uwagę, że załącznik dotyczący limitów wydatków nie uwzględnia w roku przyszłym boiska „Orlik”.
Skarbnik Gminy Mirosława Górska udzieliła wyjaśnień dotyczących wypowiedzi radnego Kazimierza Sałka. Poinformowała, że inwestycja „Moje boisko – Orlik 2012” nigdy nie była ujęta w wydatkach na programy wieloletnie. Inwestycja ta  musi być zakończona w roku bieżącym. 
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że być może budowa boisk jest zasadna w Skierniewicach, ale w gminie Maków jest to wyrzucenie pieniędzy w błoto. 

Wójt Gminy podkreślił, że inwestycja „Orlik” jest zasadna w naszej gminie. Ponadto – dodatkowo państwo uruchomiło preferencyjne kredyty na budowę boisk przy gimnazjach. 
Radny Andrzej Ozimek powiedział, że niedługo zostanie uruchomiony przez ministerstwo lub rząd program  dotyczący 50%  dofinansowania budowy dróg publicznych gminnych. Zwrócił uwagę, że gmina będzie miała wówczas ograniczone możliwości, ponieważ własne środki lub możliwości kredytowe skierowała na „Orlika”.  
Po zamknięciu przez Przewodniczącego dyskusji – Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXVI/132/08  w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok została podjęta 10 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym”.
Uchwała Nr XXVI/132/08 – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 3 – Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady zapytał – kto chciałby zabrać głos w sprawach różnych? 

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Stwierdził, że jest to jego głos do protokołu. Uzasadniając swój sposób głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok – powiedział, iż kwotę 1.316.334 zł, przewidzianą  na  „Orlika”  na poprzedniej sesji -  uważa za wystarczającą. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady. Powiedział między innymi, że Rada może dzisiaj uciec od „Orlika” - czekać na drogi, uciec od termomodernizacji Urzędu Gminy. Może tak czekać przez kolejne 4 lata. Poprosił, by nie martwić się o zadłużenie gminy, ponieważ jest to żadne zadłużenie. Stwierdził, że jeżeli rzeczywiście wejdzie program na budowę dróg – to ręczy, że gmina wejdzie w ten program.  
Zapytał Skarbnika Gminy  - ile wynosi aktualne zadłużenie gminy?

Skarbnik Gminy poinformowała, że  zadłużenie gminy wynosi około 460 tys. zł, co stanowi 5%.

Radny Andrzej Ozimek powiedział, że gminę można zadłużyć do 40%.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że gminę można zadłużyć do 60%. 

Przewodniczący Rady podkreślił, że zadłużenie gminy jest bardzo małe.  

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Zaapelował, by za 2 lata pamiętać o tym, co mówi. Zapytał -  czy następna kampania wyborcza,  będzie również polegała na tym, że  gmina jest tak strasznie zadłużona, niewiarygodnie zadłużona, że potrzeba zmian? Stwierdził, że wychodzi na to, że to co robił potrzebni wójt, nie było takie złe. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie powiedział tego, że zadłużenie jest dobre, tylko powiedział, że nie ma zagrożenia. 

Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że wtedy również nie było zagrożenia, a na tym się „grało”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wtedy zadłużenie gminy wynosiło trzydzieści kilka procent. 

Wójt Gminy powiedział, że kredyt, który będzie  aktualnie  brany -  będzie spłacany przez obecną władzę. Dodał, że inna sprawa była 2 lata temu. Wówczas kredyt wzięty był w ostatnim roku – 100 % na drogę, pod kampanię. Podkreślił, że kredyt ten  pozostał jemu do spłacenia. Stwierdził, że są to różne sprawy i prosi, by tak nie rozumować i tak nie mieszać. 
Zwracając się do obecnego na sali redaktora Pięcka – powiedział, że  przy inwestycji „Orlik” wykonano wielką robotę, ponieważ zaprojektowano cały plac, uwzględniono zwiększenie mocy, zwiększenie powierzchni, budowę chodników. To wszystko kosztuje. Stwierdził, że każde z boisk w Skierniewicach droższe jest minimum o 50 tys. zł  i nikt nie mówi tam, że było drogie. Powiedział, że w Makowie „Orlik” jest drogi, a 10 km dalej nie. Nazwał to urabianiem opinii publicznej. Podkreślił, że „Orlik” w Makowie jest tańszy niż w Skierniewicach, a on może tylko porównywać się do sąsiadów. 
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny również zwrócił się do redaktora Pięcka. Powiedział, że radnym dostarczono załącznik nr 3, w którym łączna kwota dotycząca inwestycji „Orlik”  wynosi 1.476.334 zł. Kwotę 650 tys. zł stanowi kredyt, kwota 160 tys. zł to własne środki dodatkowe, które dziś Rada przeznacza na tą inwestycję,  kwota 666.334 zł to dotacja. Stwierdził, że dla niego jest to na dzisiaj oficjalna informacja. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta. Powiedział, że można postawić budynek, dwa boiska i więcej nic nie robić, żadnej infrastruktury. Zwrócił uwagę, że dzisiaj infrastruktura, która wykonywana jest  na „Orliku” wykonywana jest dla co najmniej dwóch obiektów. Wyjaśnił, że wykonywana jest i dla „Orlika”, i dla boiska, na którym będzie grała Macovia Maków, i dla gimnazjum oraz dla szkoły podstawowej. 
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Stwierdził, że radni dzisiaj dowiadują się o całej infrastrukturze jaka jest wykonywana.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Wójt Gminy mówił o wyrównaniu terenu, chodnikach, krawężnikach, zwiększeniu mocy,  tylko trzeba słuchać. Zapytał radnego Sałka  - czy o tym, że planowane jest na terenie przy cmentarzu urządzenie boiska, radny dowiedział się dzisiaj?
Radny Sałek powiedział, że słuchał tego co mówił Wójt Gminy. Dodał, że wszystko to co mówił dotyczyło „Orlika”.
Przewodniczący Rady zapytał – czy budynek nie może służyć jako zaplecze dla sportowców?
Radny Sałek potwierdził, że jak najbardziej może. Powiedział, że Rada nie jest odpowiednio informowana o tym, co się planuje. 

Radny Andrzej Ozimek zapytał – kto zaplanował, że akurat stadion będzie w tym, czy w innym miejscu oraz na czyj wniosek?

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to projekt. Zapytał – z kim ma być konsultowany?
Radny Maciej Pędziejewski powiedział, że z opinią publiczną. Zaapelował, by wyjść w teren i wysłuchać opinii publicznej oraz wytłumaczyć się dlaczego budowany jest stadion a nie drogi. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeszcze nikt stadionu nie buduje.

Wójt Gminy powiedział, że na boisko jest 666 tys. zł dotacji, a na drogi nie ma.  

 Radny Andrzej Ozimek powiedział, że gdyby dzisiaj nawet ministerstwo dawało 100% na „Orlika”, to szczerze zastanawiałby się w którym miejscu wybudować to boisko, by nie przeszkadzało. Stwierdził, że dzisiaj nikt stadionów nie buduje   w centrum.  Jako lepszą lokalizację dla „Orlika” wskazał  Słomków, gdzie sztuczna trawa spełniłaby swe zadanie.  Oceniając usytuowanie boiska w Makowie – powiedział, że budowanie na drugiej/trzeciej klasie jest marnowaniem ziemi.   
Radny Maciej Pędziejewski zwrócił uwagę, że bardzo wiele osób włożyło wiele pracy w urządzenie boiska trawiastego  przy gimnazjum, w szczególności w podlewanie tej trawy. 

Radny Andrzej Ozimek – zapytał – kto będzie dbał o utrzymanie boiska, które powstaje w Makowie?

Przewodniczący Rady stwierdził, że dbał będzie ten człowiek, który zostanie zatrudniony. 

Wójt Gminy powiedział, że nie interesuje go doradzanie. 

Radny Andrzej Ozimek poprosił by wyjaśnić, kto będzie mu dyktował warunki czy ma zabierać głos, czy ma dyskutować  na jakiś temat, czy nie. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że każdy radny ma prawo zabrać głos w sposób krótki, zwięzły i do rzeczy. Głosu udziela Przewodniczący.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Pkt 4 -  Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1840  XXVI  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.    

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXVI  Sesji.
2. Wniosek o zwołanie sesji Rady Gminy z dnia 26 września 2008r.
3. Uchwała Nr XXVI/12/08 – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

Ponadto do protokołu załączono poszczególne listy obecności oraz projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok. 
