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Protokół Nr XXXI/2006
 spisany  w dniu  10 kwietnia 2006r.
         z przebiegu XXXI Sesji Rady Gminy Maków


XXXI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 10 kwietnia 2006r. o godzinie 1100   w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Sesja ta została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy.
Obradom przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Maków – Kazimierz Sałek.

W sesji uczestniczyło 14 radnych ( nieobecny był radny Paweł Sałek),  Wójt Gminy – Marek Skiba, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Rozwoju Gospodarczego – Anna Graszka. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1 Ad 2

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego oraz uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r.

5. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem proponowanego porządku obrad. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek XXXI sesji został przyjęty 14   głosami „za”.

Ad 4

Wójt Gminy Marek Skiba przedstawił zagadnienia związane z odrzuceniem wniosku jaki został złożony na budowę  regionalnego ciągu komunikacyjnego poprzez usprawnienie układu komunikacyjnego Gminy Maków. 

Przypomniał, że po odrzuceniu wniosku został napisany protest do Ministra Gospodarki. Protest ten został w jakiś sposób przyjęty. 

Poinformował, że pismo w tej sprawie datowane jest na dzień  04.04.2006r.  (w dniu tym pismo to wpłynęło do urzędu jako faks).
Następnie Wójt Gminy odczytał otrzymane pismo tj.: cyt. „W związku z pismem Nr (…) z dnia 17 marca instytucji zarządzającej, która uznała, że nie ma podstaw do oddalenia odwołania, proszę o poprawienie wniosku. Zgodnie z zaleceniami instytucji zarządzającej – z kosztów  kwalifikowanych wydatków powinny zostać wyłączone prace dotyczące dróg powiatowych, gminnych  o charakterze lokalnym, które nie poprawiają dostępu do sieci dróg krajowych lub regionalnych i centrów gospodarczych i tym samym nie wpisują się w cel działania  1.1 ze ZPORR.   Poprawioną dokumentację wniosku proszę przesłać do dnia 12 kwietnia 2006r. (środy) do Wydziału ds. Wyboru Projektów realizowanych w ramach ZPORR Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi.”
Wójt Gminy powiedział, że sesja nadzwyczajna wynika z konieczności poprawy wniosku, co wiąże się z koniecznością zmiany budżetu.

Wyjaśnił, że dzisiejsze komisje, które w części już odbyły się -  były planowane w normalnym trybie i związane są z sesją absolutoryjną. W międzyczasie nastąpiła konieczność zwołania nadzwyczajnej sesji.

Zapytał – czy są do niego jakieś pytania?
Głos zabrał radny T.Solarz. Zapytał – czy wszystkie drogi, które miały być robione przy obwodnicy są nadal aktualne, czy też zmienia się coś w tej kwestii?

Głos zabrała wiceprzewodnicząca H.Łuczywek. Powiedziała, że w Słomkowie, Makowie, Pszczonowie będzie spokój, ale takiego spokoju nie będzie w Woli Makowskiej. Dodała, że obwodnica będzie między innymi przebiegać koło szkoły oraz koło gospodarstw pana Maciejaka, pana Leona Gajewskiego. Stwierdziła, że jeżeli pojazdy ciężkie będą tam jechać, to jest tam nawet niebezpiecznie mieszkać. 

Głos zabrał radny T.Solarz. Powiedział, że obwodnica będzie przecinała Jacochów na dwie połowy. Dodał, że w Jacochowie  koło państwa Dańczaków i Piotrowskich,  droga będzie przechodziła między zabudowaniami. Powiedział, że droga wraz z rowami ma szerokość 12 metrów. Stwierdził, że między budynkiem gospodarczym pana Dańczaka a garażami i domem mieszkalnym  państwa Piotrowskich jest odległość  12 metrów. Powiedział, że nie wie jak sprawa ta zostanie rozwiązana, ale sądzi, że nie obejdzie się bez protestów i uwag zainteresowanych. Zgłosił potrzebę  przedyskutowania jeszcze tego tematu.
Radny M.Pędziejewski powiedział, że w związku z tym, że  decyzję trzeba podjąć w dniu dzisiejszym, nie wie czy sprawy związane z obwodnicą  nie powinny być jeszcze przedyskutowane na komisjach.

Radny J.Hanuszkiewicz zaproponował, aby na tej sesji czy  komisjach nie dyskutować już  technicznych spraw dotyczących przebiegu drogi. Zaproponował by rozmawiać o tym, co zrobić by spełnić wymogi Urzędu Marszałkowskiego.

Radny A.Domiza powiedział, że z pisma wynika, że plan potrzebuje modyfikacji. Zapytał – czy dobrze to rozumie? Zapytał – czy w związku z tym są już jakieś propozycje strony, która przygotowuje wnioski?

Wójt Gminy powiedział, że odpowie na to pytanie. Stwierdził, że na temat obwodnicy była dyskusja na innej sesji. Dodał, że teraz słyszy  o wnioskach związanych z przeszkadzaniem obwodnicy w Jacochowie, Woli Makowskiej. Powiedział, że biorąc pod uwagę Wolę Makowską, w dokumentacji zaprojektowano przejście dla pieszych wraz z sygnalizacją świetlną. 

Powiedział, że jeśli Rada podjęła decyzję o budowie tej inwestycji półtora roku temu, to dzisiaj  jest już za późno na dyskusje, chyba, że Rada podejmie decyzję

o rezygnacji z budowy. 

Następnie odpowiadając na pytanie dotyczące dróg, z których trzeba zrezygnować – powiedział, że wynika to wyraźnie z faksu. Dodał, że napisane jest, że trzeba zrezygnować z dróg o charakterze lokalnym. 

Podkreślił, że cały czas Skarbnik Gminy pracuje nad zmianą budżetu. 
Radny J.Polit powiedział, żeby sprawę tą trzeba brać troszeczkę na spokój. Dodał, że to raczej Urząd Marszałkowski chce wyjść z twarzą.  

Sekretarz Gminy Małgorzata Foks przedstawiła propozycje eliminacji z projektu obwodnicy dwóch  dróg tj. drogi Maków Górska oraz  drogi Maków – Krężce.

Wyjaśniła, że droga Górska będzie zrealizowana w roku bieżącym i chodzi o wyrzucenie jej z projektu obwodnicy. Dodała, że droga ta w sumie faktycznie nie ma znaczenia regionalnego. Dodała, że takiego znaczenia nie ma również droga Maków – Krężce. Powiedziała, że pozostałe  drogi  uwzględnione w projekcie, położone w zachodniej części gminy , prowadzą  do sąsiedniej gminy. 
Sekretarz Gminy zapoznała radnych z przebiegiem pętli dróg  zaznaczonych  na mapce gminy, która została rozdana radnym.

Przewodniczący powiedział, że dzięki budowie obwodnicy była zakładana budowa wszystkich pozostałych dróg.  Takie były intencje budowy obwodnicy.
Wiceprzewodnicząca powiedziała, że zgadza się z przewodniczącym.

Sekretarz Gminy powiedziała, że najprawdopodobniej zamiar Urzędu Marszałkowskiego jest taki, żeby wyrzucić z projektu wszystkie drogi lokalne i zostawić tylko i wyłącznie obwodnicę, zmniejszając o połowę wartość projektu. 

Radny W.Boryna stwierdził, że gmina wybuduje drogę powiatową, którą powiat zabierze, a Rada będzie tylko sponsorem.

Radny J.Hanuszkiewicz zaproponował przychylenie się do propozycji urzędu. 
Stwierdził, że jeżeli obwodnica wejdzie do realizacji, to zyskują wszyscy, nawet ci, których nie ma w planie. 
Przewodniczący powiedział, że nikt nie udowodni mu, że pętla 12 (Pszczonówka na Kalenice)  łączy się bardziej niż pętla nr 4. 

Radny J.Polit zapytał – czego dotyczy pętla 12?

Przewodniczący powiedział, że jest to Pszczonówka i dalej droga na Kalenice.

Powiedział, że zasada budowy dróg, której nie powinno się łamać mówi, że trzeba najpierw dokończyć drogi rozpoczęte, łączące miejscowości. Powinna też tu przemawiać demografia.
Radny J.Hanuszkiewicz zapytał przewodniczącego, o której drodze myślał mówiąc, że jest to droga rozpoczęta.

Przewodniczący stwierdził, że mówił o drodze Kręskiej. Dodał, że chodzi tam tylko o połączenie dwóch asfaltów, co ciągnie się już 10 lat. 
Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że w momencie zrealizowania drogi Górskiej, droga w Krężcach wchodzi na pierwszą pozycję. 
Radny A.Domiza powiedział, że w ramach budowy ciągu prócz Krętej wchodziła jeszcze do realizacji droga Graniczna i Sportowa. Stwierdził, że właściwie wszystkie te drogi można byłoby wyrzucić i wszystkie włączyć.

Zaproponował wyrzucenie z projektu budowy ciągu drogi Górskiej oraz drogi do Kalenic. Dodał, że droga ta idzie przez pola i kończy się w lesie. 

Radny P.Placek zapytał – ile wynosi koszt budowy ciągu.
Sekretarz Gminy powiedziała, że jest to kwota 21.714.303,00 zł.

Radny W.Kubik powiedział, że pętla 3 Jacochów –Pszczonów Pólko  wchodzi w obwodnicę, a na nią są już przygotowane  pieniądze. Zapytał – czy ten odcinek zatrzymujemy ze swoich pieniędzy, czy przeznaczamy na pętlę Nr 4, którą wyrzucamy z projektu?

Sekretarz Gminy powiedziała, że we wniosku można poprawić drogi, ale nie można poprawić  nic więcej tj. żadnych lat realizacji,  itd.  Na  rok 2006 do  realizacji wchodziły 4 drogi : Maków Górska, Jacochów – Pszczonów, Maków - Krężce i Święte Nowaki – Słomków na kwotę 2.962.520,00 zł. Dodała, że tyle należy zabezpieczyć w budżecie chcąc robić obwodnicę w wydaniu takim jakim jest.  
Powiedziała, że wyrzucając z projektu drogę Górską i Maków - Krężce pozostałaby do zaplanowania na ten rok kwota 1.515.170,00 zł. Do dyspozycji w budżecie jest kwota 270 tys. zł. planowana na tłuczniowanie drogi Pszczonów – Jacochów oraz kwota 465 tys. zł z termomodernizacji. Daje to kwotę 735 tys. zł. Poinformowała, że po stronie dochodów nie była ujęta umowa na modernizację szkoły w Makowie w  wysokości 203.293,00 zł, co zostałoby uwzględnione. Ponadto po stronie dochodów uwzględniono by jeszcze  środki dotyczące modernizacji strażnic Święte i Krężce w wysokości około 450 tys. zł. W przypadku nie uwzględnienia w projekcie  budowy ciągu tych 2 dróg –  jeszcze brakowałoby 131 tys. zł do zamknięcia budżetu. Jeżeli Skarbnik Gminy uwzględni deficyt, to może jakoś minimalnie uda się budżet zamknąć.
Stwierdziła, że taka byłaby propozycja urzędu. Dodała, że wszystkie pozostałe drogi ujęte w projekcie budowy obwodnicy  wchodziły do realizacji na następne lata. Można byłoby ująć je w wieloletnim planie inwestycyjnym i nie trzeba byłoby pokazywać ich w roku bieżącym.

Radny W.Kubik stwierdził, że proponuje się rezygnację z pętli 2 (Górska) i 4 (Maków -Krężce).
Sekretarz powiedziała, że poprzez realizację pozostałych pętli w zachodniej części gminy zostaje zrealizowany kompleksowo układ transportowy. 

Radny W.Kubik zapytał – czy można zamienić pętlę 4 z 12.

Sekretarz Gminy powiedziała, że zamienić można, z tym, że na ten rok trzeba jeszcze znaleźć kwotę 785 tys. do budżetu. Nadmieniła, że pętla 12 jest przewidziana do realizacji na przyszły rok. Dodała, że te cztery drogi, które wymieniała są przewidziane na ten rok.

Sekretarz Gminy poinformowała, że pieniądze z tego działania zostały już rozdysponowane i rozdzielone. Gmina Maków w historii ZPORR-u jest pierwszą gminą w województwie łódzkim, której ministerstwo przyznało rację. 
Radny A.Domiza poprosił o podanie definicji drogi lokalnej.

Wójt Gminy powiedział, że tego nikt nie poda.

Przewodniczący zaproponował wyrzucenie z projektu drogi Górskiej i w takiej wersji przekazanie wniosku. 

Radny  A.Domiza powiedział, że drogi trzeba budować ludziom, nie zającom. Jeżeli do ciągu weszłaby Graniczna, Kręta i Sportowa – załatwiona zostaje sprawa drogi Granicznej, która jest wizytówką gminy, bo rozgrywane są tam mecze i inne imprezy sportowe. Stwierdził, że droga do Jacochowa powinna być odłożona. Dopiero gdy budżet będzie tak  bogaty, że gmina będzie mogła robić drogi w pola, to róbmy drogi w pola.

Radny T.Solarz powiedział, że radny proponuje wyrzucić tą drogę,  pomimo tego, że jest to jedyna droga przyległa do obwodnicy.

Przewodniczący zaproponował by do Urzędu Marszałkowskiego przekazać wniosek z uwzględnieniem wyrzucenia jedynie  ulicy Górskiej.

Radna S.Bartosik zaproponowała dogadanie się i wyrzucenie jakiejś drogi.

Przewodniczący ponowił swoją propozycję.

Sekretarz Gminy powiedziała, że wówczas brakuje 800 tys. zł. 

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, celem odbycia posiedzeń komisji, podczas których komisje wypracują swoje stanowiska w sprawie określenia dróg do realizacji w roku 2006r. w ramach budowy ciągu komunikacyjnego.
Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 1325.

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym poszczególnych komisji, celem przedstawienia wypracowanych stanowisk ich komisji.

Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący Komisji Rewizyjnej J.Polit. Powiedział, że Komisja Rewizyjna swoje stanowisko nazwała projektem wójta, którzy przedstawiła radnym  Sekretarz Gminy. Komisja Rewizyjna  poprzez głosowanie  - 2 głosy za i 1 głos przeciw – opowiedziała się za wyłączeniem z projektu budowy obwodnicy pętli 2 i 4.

Następnie przewodnicząca M.Piechut przedstawiła stanowisko  Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska. Poinformowała,  że zostało przeprowadzone głosowanie, w wyniku którego  komisja 3 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym opowiedziała się za wyłączeniem z projektu budowy obwodnicy pętli 2 i 4. 
Przewodniczący T. Solarz przedstawił stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Poinformował, że poprzez głosowanie komisja opowiedziała się za wyłączeniem z projektu budowy obwodnicy pętli 2 i 4. Za tym rozwiązaniem było 3 członków komisji, 2 członków komisji wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący stwierdził, że wnioski wszystkich komisji nałożyły się tj. komisje opowiedziały się za wyłączeniem z budowy ciągu pętli 2 i 4.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie akceptacji wniosku wójta dotyczącego wyłączenia z projektu budowy obwodnicy pętli 2 i 4.

Wniosek ten uzyskał poparcie 8 radnych, 2 radnych było przeciwnych, a 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Następnie przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r., Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r. i Nr XXIV/144/05 z dnia 13 lipca 2005r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXI/192/06 w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r., Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r. i Nr XXIV/144/05 z dnia 13 lipca 2005r. została podjęta 10 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr XXXI/192/06 stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok, a następnie przeprowadził głosowanie. W wyniku głosowania Uchwała Nr XXXI/193/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXXI/193/06 stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad 5; Ad 6

Radna M.Piechut poprosiła o informację na temat zwrotu podatku akcyzowego od paliwa dla rolników.

Skarbnik Gminy poinformowała, że w tej sprawie nie ma żadnego pisma. 

Radny J.Polit stwierdził, że ważne jest to, by od początku roku rolnicy zbierali rachunki VAT. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że informację w tej sprawie przedstawi na sesji absolutoryjnej.

Radny J.Hanuszkiewicz stwierdził, że urząd poprzez „Wieści z gminy” może zachęcać rolników do zbierania rachunków.

Radny M.Pędziejewski zwrócił uwagę na ubytki w nawierzchni drogi Kościelnej w Słomkowie i części Ogrodowej w Makowie. Dodał, że wie o tym, że nakładka prawdopodobnie ma być robiona w maju, ale wskazał na potrzebę jej  naprawy w  newralgicznych punktach. Stwierdził, że stanowi to poważne zagrożenie.
Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że na drodze Kościelnej na pewnym odcinku położona jest druga warstwa asfaltu. Nie jest tam wcale lepiej niż tam gdzie jest jedna warstwa. Stwierdził, że jeśli ma być położona nakładka, to być może opłacałoby się wyrzucić w niektórych miejscach asfalt, drogę wykorytować i  dać tam porządną podsypkę. Dodał, że na drodze tej są takie punkty, gdzie teren jest podmokły. Nie ma potrzeby w ten sposób naprawiać całej drogi, ale chodzi  o naprawę w tych punktach, których jest 3 albo 4 o długości kilkumetrowej. 
Radny P.Placek – powiedział, że jeśli przeszłyby wnioski drogowe, to proponuje przejrzeć dokumentację pod kątem przepustów, tak aby przed ogłoszeniem przetargów ponanosić poprawki.

Radny Z.Filipek – poinformował, że na nowej nakładce są już usterki. Na przepustach porobiły się już zadolenia i są miejsca  do naprawy. 

Wójt Gminy ustosunkował się do zgłoszonych spraw tj. : 

· sprawa zwrotu podatku akcyzowego od paliwa dla rolników  - powiedział, że urząd na ten temat nie ma oficjalnej informacji. Dodał, że jutro skarbnik zatelefonuje w tej sprawie do ministerstwa, po to by rolnicy jak najwcześniej wiedzieli o tej sprawie,

· sprawa ulicy Kościelnej – powiedział, że  temat jest mu znany i trzeba to naprawić,
· sprawa uszkodzeń nakładki – powiedział, że jest jeszcze gwarancja na tą drogę i urząd wystąpi o naprawę.

Radna S.Bartosik skierowała swoją wypowiedź do kierownik Graszki. Powiedziała, że przed mostem na instytut i przed mostem na Halinowie powstało zadolenie w nawierzchni i trzeba to naprawić.

Wójt Gminy poinformował, że w ubiegłym tygodniu odbyła się cykliczna narada poświęcona działalności Posterunku Policji w Makowie. W związku z przeprowadzoną kontrolą PIP, komendant poinformował, że jeśli nie zostanie znaleziony inny lokal dla policjantów, to policja z terenu gminy Maków zostanie zabrana.

W związku  z tym -  wspólnie z przewodniczącym  Rady Gminy,  a jednocześnie prezesem straży -  podjęli decyzję  o oddaniu części pomieszczeń garażowych w OSP Maków (25 m2). Powiedział, że należy zrobić tam  remont. 
Przewodniczący powiedział, że na jednej z komisji była zgłoszona przez  radnego sugestia, by oprócz bieżącej działalności wójt informował również  o najbliższych zamierzeniach.

Ad 7 
Po wyczerpaniu tematyki obrad – przewodniczący zamknął XXXI sesję Rady Gminy Maków  o godzinie 1400.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Uchwała Nr XXXI/192/06 w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r., Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r. i Nr XXIV/144/05 z dnia 13 lipca 2005r.
2. Uchwała Nr XXXI/193/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r.
