PAGE  
5

Protokół Nr XXIV/2005 

 spisany  w dniu 13 lipca  2005 r.

         z przebiegu XXIV Sesji Rady Gminy Maków


XXIV Sesja Rady Gminy Maków – zwołana w trybie nadzwyczajnym - odbyła się w dniu 13 lipca  2005r. i rozpoczęła się o godzinie 1315 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek.

W sesji uczestniczyło 12 radnych ( nieobecny był radny Jerzy Hanuszkiewicz, radna Helena Łuczywek i radny Paweł Sałek), Wójt Gminy – Marek Skiba, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, Kierownik Referatu Gospodarki Gminnej i Rozwoju Gospodarczego – Anna Graszka.

 Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Poinformował, że sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta Gminy – Marka Skiby. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r. i Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy  na 2005r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2005r.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący zapytał – czy ktoś ma jakieś uwagi do proponowanego porządku obrad.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Maków został przyjęty 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy – Markowi Skibie.

Wójt Gminy zabierając głos – powiedział, że po raz kolejny przeprasza za to, że praca Rady jest organizowana w dziwny sposób. Stwierdził, że wczoraj  otrzymano ważne informacje z Urzędu Wojewódzkiego – co było powodem zwołania – kolejnej -  nadzwyczajnej sesji. Wyjaśnił, że sprawa  dotyczy  zagadnień związanych ze złożeniem wniosku  na budowę tzw. obwodnicy. Termin złożenia wniosku  upływa w dniu 22 lipca. Poinformował, że  zmiana wymogów obowiązujących przy złożeniu wniosku, pociąga za sobą konieczność zmiany Planu Rozwoju Lokalnego, zmiany budżetu, a także zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2005-2008. 

Powiedział, że w związku z tymi zmianami – stawia wniosek o przerwę w obradach, po to by móc dokładnie i w szczegółach porozmawiać na temat koniecznych zmian na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o 1345 i trwała do godziny 1420.
Ad 4

Przewodniczący po wznowieniu obrad, udzielił głosu Sekretarzowi Gminy – Małgorzacie Foks.

Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks przedstawiła zagadnienia związane z przygotowywanym projektem na budowę ciągu komunikacyjnego tzw. obwodnicy. Poinformowała, że nastąpiła zmiana w finansowaniu tego działania tj.  środki własne gminy stanowić będą  25 % kosztów projektu, a nie  jak wcześniej informowano 15%. Dofinansowanie unijne pozostaje bez zmian tj. do  75% kosztów projektu. Nie ma dofinansowania w  wysokości 10 % z budżetu państwa. Dodała, że gmina przy realizacji tego projektu, będzie ubiegać się o prefinansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego. 

Następnie powiedziała, że projekt przewiduje w I kolejności wykonanie w 2006r. 4 dróg tj. tych, na  które składano wnioski i które  odpadły.

Najgłówniejsza droga, na której opiera się budowa ciągu, byłaby realizowana w 2007r. Powiedziała, że udział środków gminnych w realizacji inwestycji wyniósłby kwotę 5.500 tys. zł. 

Wójt Gminy zwracając się do radnych, zadał pytanie – czy wchodzimy dalej – czy nie? Dodał, że gmina zapłaciła już kwotę 119 tys. zł za opracowanie dokumentacji.

Radny P.Placek powiedział, że kosztorysy powinny obejmować wykonanie drogi wraz z rowem.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że projekt obejmuje wykonanie drogi w sposób  kompleksowy.

Radna S.Bartosik – zapytała – czy gmina może sobie pozwolić na  pożyczki w takich kwotach?

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że po zaakceptowaniu tego projektu trzeba liczyć się z możliwością zachwiania finansowego w budżecie gminy na lata następne, ponieważ mamy jeszcze do spłacenia wcześniej zaciągnięte kredyty, których spłata przewidywana jest na lata następne. Na ten moment nie otrzymano jeszcze refundacji środków unijnych na drogi i na szkołę w Pszczonowie.

Sekretarz Gminy stwierdziła, że priorytet 1.1 do tej pory nie jest w ogóle oblegany. Na priorytecie tym pozostało jeszcze około 120 mln zł.  Dla porównania powiedziała, że w priorytecie 3.1 – obszary wiejskie - w II naborze złożono 420 wniosków. 

Przewodniczący Rady Gminy K.Sałek – w nawiązaniu do pytania radnej S.Bartosik – zapytał – jak finansowanie tego przedsięwzięcia ma się do budżetu gminy. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że w projekcie budżetu na 2006r. został zmniejszony deficyt budżetowy do 20%. Biorąc to wszystko pod uwagę trudno będzie zamknąć budżet na 2006r. wchodząc w ten projekt i realizując już wcześniej zaciągnięte zobowiązania. 

Radny J.Polit – zapytał ile gminę kosztowała budowa gimnazjum.

Skarbnik Gminy powiedziała, że gimnazjum kosztowało około 3.100 tys. zł.

Radny J.Polit stwierdził, że gimnazjum budowano przez 3 lata. Obwodnica ma kosztować gminę 5.500 tys. zł. Powiedział, że odważono się na budowę gimnazjum, to również można odważyć się na budowę obwodnicy.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku dotyczącego budowy regionalnego ciągu komunikacyjnego, przy dofinansowaniu projektu ze środków budżetu gminy w wysokości 25 % i 75 % dofinansowaniu ze środków unijnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy wyraziła jednogłośnie zgodę na złożenie wniosku na budowę regionalnego ciągu komunikacyjnego przy dofinansowaniu gminy w wysokości 25% i 75 % dofinansowaniu ze środków unijnych. 

W związku z powyższym przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r. i Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r.
Następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego Uchwała Nr XXIV/144/05 w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r. i Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r. została podjęta 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIV/144/05 stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad 5
Przewodniczący powiedział, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok związany jest ze składanym wnioskiem na budowę regionalnego ciągu komunikacyjnego poprzez usprawnienie układu komunikacyjnego Gminy Maków.
Następnie odczytał projekt uchwały.

Zapytał – czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego Uchwała nr XXIV/145/05 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005r. została podjęta 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/145/05 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 6
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2005 rok. 
Zapytał – czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie,  w wyniku którego Uchwała nr XXIV/146/05 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2005r. została podjęta 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/146/05 stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.
Ad 7
W sprawach różnych Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks przedstawiła aktualne zagadnienia dotyczące wniosków jakie złożono w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego.

Radny M.Pędziejewski zapytał – jak przedstawia się sprawa wniosku na nakładki drogowe.

Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks udzieliła stosownych informacji.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad 8
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął XXIV sesję Rady Gminy o godzinie 1515.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Uchwała Nr XXIV/144/05 w sprawie zmiany Uchwały Nr  XIII/81/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2004 – 2010, zmienionej Uchwałą Nr XIV/88/04 z dnia 23 lipca 2004r., Nr XVI/96/04 z dnia 20 października 2004r. i Nr XXII/136/05 z dnia 17 czerwca 2005r.
2. Uchwała Nr XXIV/145/05 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2005r.
3. Uchwała Nr XXIV/146/05 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2005r.
