Protokół Nr XXI/2008
spisany w dniu 29 kwietnia 2008 roku

z przebiegu XXI Sesji Rady Gminy Maków


XXI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 29 kwietnia  2008  roku. Rozpoczęła się o godzinie 1607 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni. Radna Maria Piechut spóźniła się zaczęła uczestniczyć w obradach w punkcie 5), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, Komendant Gminny OSP w Makowie – Andrzej Tarnowski, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli również mieszkańcy gminy oraz  przedstawiciel prasy – redaktor Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XXI sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował porządek sesji. Poinformował, że w porównaniu do porządku, który został przesłany radnym z materiałami sesyjnymi – proponuje uwzględnienie dwóch dodatkowych punktów,  o treści: 

· przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy;

·  przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego. 
Innych propozycji do porządku sesji nie wniesiono. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek XXI sesji –  został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za). Przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XX  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.

8. Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007. 

9. Przedstawienie informacji o stanie przygotowań do obchodów Święta „Makowska Majówka”.
10. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy.
11. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego.
12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.

16. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie lokalizacji pomnika  Św. Wojciecha.

17. Podjęcie uchwały w sprawie lokalizacji pomnika  Św. Wojciecha.

18. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.

20. Przedstawienie opinii stałych   komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r.
22. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.

23. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.

24. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

25. Zamknięcie obrad.
Pkt 3  - Przyjęcie protokołu  z XX  sesji Rady Gminy Maków.
 Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XX sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XX sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta  przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· w okresie między sesjami -  Rada Gminy, również komisje  - działały zgodnie ze swoim planem. Odbyło się jedno wspólne posiedzenie komisji, na którym głównym tematem była dyskusja nad udzieleniem absolutorium dla Wójta Gminy Maków. Ponadto zostały przeanalizowane również sprawy, które  są dzisiaj przedmiotem sesji; 

· pod przewodnictwem Wójta Gminy, wraz z delegacją radnych – dwukrotnie uczestniczył w spotkaniach z Prezydentem Skierniewic i przedstawicielami Rady Skierniewic w sprawie poligonu;

· wraz z radnym Pędziejewskim – dokonał przeglądu dróg w Słomkowie i w Świętem. Udali się również na teren budowy świetlicy w Słomkowie.
Następnie kolejno przedstawił pisma jakie wpłynęły w okresie między sesjami, jak niżej:
· pismo Wojewody Łódzkiego w sprawie złożenia wyjaśnień dotyczących przebiegu sesji nadzwyczajnej w dniu 06 lutego 2008r. Poinformował, że na poprzedniej sesji radny Kazimierz Sałek informował, że zostało przez niego złożone odwołanie. Dodał, że odwołanie zostało złożone przez 3 radnych: Macieja Pędziejewskiego, Andrzeja Ozimka i Kazimierza Sałka. Stwierdził, że wypadałoby również  odwołanie przekazać do wiadomości Radzie Gminy. Poinformował, że na jego ręce z Urzędu Wojewódzkiego zostało przesłane odwołanie. Stosowne wyjaśnienia w tej sprawie wysłał Wojewodzie;

· wniosek rady rodziców, samorządu uczniowskiego, rady pedagogicznej i dyrektora Szkoły podstawowej w Woli Makowskiej o nadanie imienia Księdza Stefana Kardynała Wyszyńskiego tej szkole;

·  pismo Starosty Skierniewickiego w sprawie podjęcia stanowiska dotyczącego lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego;

· pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów – z Departamentu Skarg, Wniosków i Obsługi Rady do spraw Uchodźców  - zgodnie z którym przesłano skargę z dnia 28 lutego br. Pana Wacława Maszkowskiego zawierającą między innymi zarzuty zajęcia części jego działki pod budowę drogi powiatowej relacji Skierniewice – Łyszkowice. Poinformował, że w tej sprawie zgodnie z właściwościami zostało wystosowane pismo do Starostwa Powiatowego w Skierniewicach. Dodał, że otrzymano na pismo odpowiedź. Odpowiedź otrzymał również Pan Maszkowski. Odczytał treść pisma otrzymanego ze Starostwa w tej sprawie;

· pismo Pani Bakalarskiej dotyczące umożliwienia zakupu lub dzierżawy działki 487  w drodze przetargu, która położona jest we wsi Maków-Kolonia, jak również o odstąpienie od podjęcia uchwały w sprawie  możliwości dzierżawy działki 487 bez przetargu;
· pismo Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi w sprawie terenu po poligonie:
· 2 notatki ze spotkań władz gminy Maków z władzami miasta Skierniewice w dniu  09.04.2008r.oraz w dniu 18.04.2008r.  na temat omówienia propozycji współpracy pomiędzy gminą Maków a miastem Skierniewice  w zakresie aktywizacji terenów przejętych przez miasto Skierniewice po byłym poligonie, a  leżących w administracyjnych granicach gminy Maków.
Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności Wójta Gminy i Urzędu Gminy za okres od dnia 29 marca do dnia dzisiejszego br.
Poinformował między innymi, że :

· w dniu 14 kwietnia br. dokonano częściowego odbioru świetlicy w Słomkowie;
·  wydano projekt decyzji ustalającej lokalizację celu publicznego  pod nazwą -  budowa masztu telefonii cyfrowej Era - na działce 1682 – w Makowie za torami. 
Szczegółowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
(o godzinie 1630 na salę weszła radna Maria Piechut).
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy na temat zaprezentowanych informacji.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Wyjaśnił, że na poprzedniej sesji informując o złożeniu odwołania – podał informację bezosobowo, nie wskazując na nikogo. Następnie odniósł się do sprawy lokalizacji masztu telefonii cyfrowej. Powiedział, że zebranie wiejskie Makowa  w roku 2007 również wskazało tą samą  lokalizację dla masztu telefonii, którą podał  Wójt Gminy. Dodał, że skoro ta lokalizacja została zaopiniowana przez zebranie wiejskie, to jest to jak najbardziej trafna lokalizacja. 
Następnie odniósł się do sprawy terenu po poligonie. Powiedział, że zostało użyte określenie – „poligon – obecnie leżący w granicach gminy Maków”. Stwierdził, że jeśli się orientuje, to teren poligonu, jak i cały Zwierzyniec leżał przynajmniej 800 lat w granicach samego Makowa. 
Więcej głosów w tym punkcie  nie zabrano.

Pkt 7 - Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.
Przewodniczący poinformował, że informacja o działalności i funkcjonowaniu OSP w gminie Maków w 2007 r.  została przedstawiona przez Komendanta Gminnego OSP Andrzeja Tarnowskiego na posiedzeniach komisji.
Zapytał – czy są pytania do informacji i czy wszystko jest jasne?
Nie zgłoszono pytań do informacji na temat działalności i funkcjonowania OSP w gminie Maków.

Informacja o działalności i funkcjonowaniu OSP w gminie Maków stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pkt 8 - Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007.
Przewodniczący poinformował, że informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2007 została przedstawiona na posiedzeniach wspólnych  stałych komisji przez Sekretarza  Gminy Marię Krawczyk. 
Poprosił o zgłaszanie pytań do informacji.

Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Radny zapytał – czy z tego programu pokrywane są koszty związane z telefonem komórkowym  policji?

Sekretarz Gminy Maria Krawczyk potwierdziła, że tak jest. 

Innych pytań nie zgłoszono.
Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok.
Pkt 9 - Przedstawienie informacji o stanie przygotowań do obchodów Święta „Makowska Majówka”.
Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun przedstawił informację o stanie przygotowań do obchodów Święta „Makowska Majówka”.

Poinformował między innymi o następujących kwestach:

· w dniu 21 lutego br. powołano 20-osobowy komitet organizacyjny do zorganizowania Święta „Makowska Majówka”. Po tym posiedzeniu – opracowano harmonogram prac do wykonania;
· w dniu 22 kwietnia br. – na drugim posiedzeniu Komitetu Organizacyjnego – poddano ocenie realizację harmonogramu prac do wykonania;
· opracowano program Święta „Makowska Majówka”;

· nad bezpieczeństwem i porządkiem podczas „Majówki” ochronę będzie pełniła firma Selen (25 ochroniarzy) oraz policja;
· obsługę gastronomiczną „Majówki” zapewni Koło Gospodyń Wiejskich i OSP z Jacochowa;

· zlecono obsługę wesołego miasteczka Lunaparkowi z Kutna.

Powiedział, że odrębnym tematem jest pobyt gości z Litwy z okazji jubileuszu 10-lecia współpracy. Nadmienił, że opracowany jest odrębny program pobytu gości z Litwy. Poinformował, że  przyjadą 2 zespoły z Litwy – w sumie 37 osób. Występ zespołów  został ujęty w programie „Majówki”.  Ponadto zespoły dadzą również koncert dla mieszkańców Dąbrowic. 
Przewodniczący zapytał – czy są pytania związane z przedstawioną informacją?

Jako pierwszy głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Radny poprosił o podanie kosztów wykonania przyłącza oraz kosztów całej imprezy. Nawiązując do podanej informacji przez Zastępcę Wójta o „czyszczeniu Makowa” – zapytał – czy będzie również czyszczenie Słomkowa?  Stwierdził, że dumny jest z tego, że jest powołany 21-osobowy komitet, a od stycznia zaczęły się przygotowania do imprezy. Powiedział, że myśli, że gdy skończy się „Majówka”,  rozpoczną się przygotowania do „Karnawału”. Dodał, że chciałby, aby choć 15-osobowa grupa była powołana do remontowania dróg. 
Wójt Gminy – Jerzy Stankiewicz odniósł się do wystąpienia radnego Pędziejewskiego. Powiedział, że przyłącze energetyczne w planach ma zasilać amfiteatr. Założono moc 70 KW.  Szacowany koszt tego zadania wynosi około 100 tys. zł. Koszty po stronie gminy wyniosą około 10 tys. zł i dotyczą  opłaty przyłączeniowej  i skrzynki  rozdzielczej. Wymiana transformatora należy do zadań energetyki. 
Następnie odniósł się do kwestii dotyczących komitetu organizacyjnego. Powiedział, że komitet spotkał się dwa razy. Każdy ma przypisane swoje zadania, które ma realizować. 

Poinformował, że w tej chwili na drogach pracuje 10 osobowa brygada i równiarka. Prace na drogach trwają cały czas. Stwierdził, że jest mu bardzo przykro, ponieważ radny tego nie zauważył. Roboty były prowadzone głównie w Słomkowie. 
Odnosząc się do spraw związanych z kosztami zorganizowania „Majówki – Wójt Gminy powiedział, że wstępnie zakładano kwotę 40 tys. zł. W tej chwili przewiduje się, że koszty wyniosą około 30 tys. zł. Nadmienił, że zainteresowanie sponsorów imprezą jest duże. W chwili obecnej jest już około 25 tys. zł wpłat sponsorów na konto gminy. Są sponsorzy, którzy wykupują cały blok – typu „Eleni”. Wyraził nadzieję, że będzie pogoda i będzie wszystko dobrze szło. Impreza jest bardzo duża i wymaga bardzo wiele pracy.
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Stwierdził, że jeżeli jest to możliwe to prosi o uzupełnienie wypowiedzi. Powiedział, że jeśli sponsorzy nie zastrzegli –  prosi o przedstawienie sponsorów – w ramach 25 tys. wpłat – oraz co sponsorzy  zasponsorowali. 
Wójt Gminy stwierdził, że w tej chwili nie ma uprawnień do tego, by przedstawiać sponsorów i za co oni  płacą. Dodał, że spyta sponsorów o to, czy może kwestie te ujawnić. Nadmienił, że jest jeden sponsor, który finansuje występ „Eleni”  za kwotę 15 tys. zł. 
Głos zabrał Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun. Poinformował, że wystąpiono do około 110 pomiotów gospodarczych w gminie i poza gminą. Wystąpienia trwają jeszcze. 

Następnie zwracając się do radnych – zaapelował, by działali również w tym temacie, jeśli mają takie  możliwości. Dodał, że jeżeli środków będzie więcej, to jest wiele potrzeb.  Stwierdził, że pozyskiwanie środków nie jest łatwe. Powiedział, że jego zdaniem święto gminy powinno być także finansowane przez sponsorów.
Pkt 10 – Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poinformował, że w dniu wczorajszym do Rady Gminy Maków wpłynęła skarga na Przewodniczącego Rady Gminy, złożona przez trzech mieszkańców Gminy Maków. Następnie odczytał treść skargi.  
Skarga została załączona do niniejszego protokołu. 
W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił swoje stanowisko w sprawie skargi. Ustosunkował się do poszczególnych zarzutów zawartych w skardze. 

Stanowisko Przewodniczącego w sprawie skargi zostało załączone do niniejszego protokołu.

Przewodniczący zapytał – czy są w tej sprawie jakieś wnioski,  pytania?

Głos zabrała radna Teresa Zielińska. Stwierdziła, że słuchając treści skargi, odpowiedzi Przewodniczącego – jest to strata czasu. Odwołanie Wiceprzewodniczącego stało się faktem i nic się już nie zmieni. Rozdzieranie szat na ten temat teraz  i zajmowanie czasu na sesji  jest bezsensowne. Każde stanowisko w Radzie nie jest przypisane jakimś testamentem, żeby tego bronić. Powiedziała, że nie trzeba z tego robić jakiegoś wielkiego problemu, jaki urósł tutaj.
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zwrócił uwagę, że wniosek jaki zgłosił o zmianę planu nadzwyczajnej sesji, został odrzucony przez Przewodniczącego, który  tego z nikim nie konsultował.
Przewodniczący stwierdził, że nie musiał  tego z nikim konsultować, ponieważ był jednym z wnioskodawców. Odwołanie radnego Pędziejewskiego, Sałka i Ozimka trafiło do Wojewody.  Wojewoda podejmie w tej sprawie decyzję. Poinformował, że jego wyjaśnienia (dot. przebiegu nadzwyczajnej sesji)  zostały przesłane do Wojewody. 
Następnie Przewodniczący powiedział, że Komitet Wyborczy „Nasza Gmina – Wspólnym Dobrem”, jak każdy inny,  zaprzestał swojego działania  - zgodnie z ustawą Ordynacja wyborcza -  w momencie rozliczenia finansowego. 
Głos zabrał mieszkaniec Świętego Paweł Placek. Zwracając się do Przewodniczącego – zapytał, czy Przewodniczący  konsultował  skargę z Radą, ponieważ jak rozumie, skarga była skierowana do Rady na Przewodniczącego Rady. Dodał, że trzej mieszkańcy, którzy złożyli skargę,  reprezentują  szersze grono ludzi.  Stwierdził, że jeżeli Przewodniczący nie konsultował skargi z Radą, to nie rozumie z jakiej racji – Przewodniczący jako jedna osoba -  może reprezentować stanowisko Rady. Sprawa powinna być omówiona na komisjach, a dopiero potem Rada podjęłaby decyzję.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie zajął stanowiska. Dodał, że przedstawił skargę, którą złożyli trzej mieszkańcy oraz przedstawił swoje stanowisko w tej sprawie.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Stwierdził, że jest mile zaskoczony tym, że jeszcze ktoś o tej sprawie pamięta. 

Głos zabrał radny Andrzej Marszałek. Powiedział, że wyczerpujące wyjaśnienia Przewodniczącego - skłaniają go do tego, żeby zgłosić formalny wniosek o oddalenie skargi. 
Następnie głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Poinformował, że na jego ręce i tylko na jego ręce – spośród trzech radnych, którzy napisali wniosek – wpłynęło pismo od Wojewody, które informuje, że skarga musi być rozpatrzona w ciągu 30 dni. Czas ten upłynął. Poinformowano, że sprawa nie jest zakończona i będą zbierane informacje. Opinia jest taka, że zarzuty składane przez radnych wyglądają na tyle zasadne, że  sprawa prawdopodobnie kierowana jest do NSA. Dodał, że sprawa ta będzie miała ciąg dalszy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku ze zgłoszeniem formalnego wniosku przez radnego Marszałka – proponuje poddać pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w sprawie odrzucenia  skargi na Przewodniczącego Rady Gminy Maków i uznanie jej za bezzasadną oraz zobowiązać Wiceprzewodniczącego do przedstawienia stosownej odpowiedzi mieszkańcom składającym skargę. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy przyjęła stanowisko w sprawie rozpatrzenia skargi na Przewodniczącego Rady Gminy . Za oddaleniem skargi i uznaniem jej za bezprzedmiotową i bezzasadną głosowało 11 radnych, 4 radnych było temu przeciwnych.
Stanowisko Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 11 – Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego.

Przewodniczący Rady powiedział, że zajęcie stanowiska w sprawie lokalizacji Portu Lotniczego jest poparciem dla samorządowców z terenu między Łodzią a Warszawą. Nie jest ważne, czy będzie to Mszczonów, czy okolice Raducza, Babska. Dzisiaj samorządy nie walczą. Chodzi o to, by było to lotnisko zlokalizowane między jedną aglomeracją, a drugą. 

Wójt Gminy  Jerzy Stankiewicz szczegółowo udzielił wyjaśnień w tej sprawie. Poinformował między innymi, że w miesiącu marcu zostało podpisane porozumienie marszałków województw łódzkiego i mazowieckiego w sprawie lokalizacji portu lotniczego między Łodzią a Warszawą. Stwierdził, że nie wie na którym terenie powstanie lotnisko. Dodał, że lotnisko powstanie tam, gdzie pójdzie szybka kolej. Powiedział, że lotnisko między Łodzią a Warszawą powinno powstać. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt stanowiska w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego.

W wyniku głosowania – Rada Gminy jednogłośnie przyjęła stanowisko w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego.
Stanowisko to zostało załączone do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1750 i trwała do godziny 1805.
Pkt 12 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że na posiedzeniu wspólnym komisji został zgłoszony wniosek w sprawie poinformowania o liczbie oddziałów przedszkolnych, które  będą pracowały  na drugą zmianę, w stosunku do tego, co jest dzisiaj. 

Informację przedstawiła Dyrektor Szkoły Podstawowej w Makowie Renata Wójcik. Na wstępie poinformowała, że zapisanych do przedszkola  zostało 59 dzieci. Ponadto  funkcjonować będą 2 oddziały dzieci 6-letnich.
Poinformowała, że obecnie funkcjonuje opieka świetlicowa. Większość rodziców zapisujących dzieci – pytało – czy jest możliwość wydłużenia pobytu dziecka. Stwierdziła, że powinny zostać utworzone przynajmniej  dwa oddziały popołudniowe.
Następnie Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.

Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie były pozytywne. 
Pkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXI/101/08  w sprawie  założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/101/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 14 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał uchwałę Zebrania Wiejskiego Sołectwa Maków z dnia 21 kwietnia 2008r. w sprawie przyjęcia „Planu odnowy miejscowości Maków”.
Nie zgłoszono pytań w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.

Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały.
Opinie były pozytywne.
Pkt 15 - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXI/102/08  w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków” została podjęta 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXI/102/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 16 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie lokalizacji pomnika  Św. Wojciecha.
Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie lokalizacji pomnika Św.Wojciecha.

Opinie były pozytywne.
Pkt 17 – Podjęcie uchwały w sprawie lokalizacji pomnika Św. Wojciecha.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie lokalizacji pomnika Św. Wojciecha. 

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXI/103/08  w sprawie lokalizacji pomnika Św. Wojciecha została podjęta 15 głosami za tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXI/103/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 18 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.
Przewodniczący Rady  udzielił głosu mieszkance Makowa-Kolonii – Pani Krystynie Bakalarskiej. 

Pani Krystyna Bakalarska zwróciła się z prośbą do Rady Gminy o nie wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości położonej w miejscowości Maków –Kolonia, o numerze 487, której dotyczy projekt uchwały.

Następnie głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny poinformował, że wyłącza się z głosowania nad projektem  uchwały, pomimo tego, że nie jest to jego interes prawny. 
Radna Teresa Zielińska zapytała – czy faktycznie jest tak duże zainteresowanie tą działką? 
Wójt Gminy poinformował, że zainteresowane są 2 osoby.

Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie dotyczące projektu uchwały.

Przedstawione opinie były pozytywne.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – Agnieszka Szychowska-Szadkowska nadmieniła, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, choć były głosy wątpliwości.
Pkt 19 -  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXI/104/08 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości – została podjęta 11 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym, 2 głosach wstrzymujących.

Radny Kazimierz Sałek wyłączył się z głosowania (zgłosił ten fakt w punkcie 18).
Uchwała Nr XXI/104/08 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości została załączona do niniejszego protokołu.
Pkt 20 - Przedstawienie opinii stałych   komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008r.
Na wstępnie - Skarbnik Gminy Mirosława Górska  przedstawiła zmiany, jakie nastąpiły w projekcie uchwały, w stosunku do projektu, który był omawiany na posiedzeniach komisji w dniu 07 maja br.

Poinformowała, że zmiany dotyczą kwoty 40 tys. zł. – zarówno  po stronie dochodów, jak i wydatków. Zwiększenia dotyczą  dodatkowych robót budowlanych oraz zakupu wyposażenia do świetlicy w Słomkowie, zakupu kosiarki oraz wydatków bieżących dotyczących przyłącza energetycznego. Wyjaśniła, że pokryciem zwiększeń będą środki zdjęte z zadania „Rozbudowa sieci wodociągowej”. 
Przewodniczący zapytał  - czy są w tym temacie pytania ze strony radnych?
Pytań nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie dotyczące projektu uchwały.

Przedstawione opinie były pozytywne.
Pkt 21 -  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008r.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXI/105/08 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok została 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXI/105/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pkt 22 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2007 rok zostało przekazane radnym oraz sołtysom. Na posiedzeniach komisji radni zapoznali się ze sprawozdaniem. 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21 kwietnia 2008r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu  za 2007 rok oraz uchwałę  w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2007rok. 

Zawarte  w uchwałach opinie były pozytywne. 
Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Następnie opinie w sprawie omawianego projektu uchwały przedstawiły:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.
Przedstawione opinie były pozytywne.

W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Maciej Pędziejewski przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Maków za 2007 rok.
Wniosek Komisji Rewizyjnej został załączony do niniejszego protokołu.
Pkt 23 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXI/106/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 r. i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium – została podjęta 13 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym. 
Uchwała Nr XXI/106/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Następnie Wójtowi Gminy Jerzemu Stankiewiczowi zostały złożone gratulacje oraz wręczone okolicznościowe kwiaty  od radnych oraz pracowników Urzędu Gminy.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz dziękując za udzielenie absolutorium za 2007 rok – powiedział między innymi, że był to trudny rok. Udało się przede wszystkim zreformować opiekę zdrowotną, uporządkować finanse gminy. Powiedział, że życzyłby sobie i Radzie, by rocznie oddać jedną inwestycję. 
Pkt 24 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
W punkcie tym, jako pierwszy głos zabrał Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun. Zwrócił się do radnych oraz sołtysów o rozpropagowanie wśród mieszkańców konkursu na najładniejszy ogród i balkon. 
Następnie głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Powiedział, że przeanalizował sprawozdanie z wykonania budżetu. Nadmienił, że nie wie czemu nie było dyskusji  w punkcie dotyczącym przyjęcia sprawozdania. Poinformował, że w roku 2007 budżet został zmieniony 29 razy. Wszystkie wnioski jakie wpłynęły od Wójta w sprawie zmiany budżetu były słuszne i były uchwalone przez Radę. Stwierdził, że w momencie udzielania absolutorium – należy rozmawiać o uposażeniu dla Wójta. Dzisiaj należało mówić o uposażeniu – z terminem obowiązującym od 1 stycznia.  Na koniec poinformował, że w roku 2007 wykonano inwestycji za kwotę 1.102.287 zł. 
W dalszej kolejności głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że czekał, kiedy będzie możliwa dyskusja nad budżetem ubiegłorocznym. Dodał, że może nie usłyszał lub pomylił się. Stwierdził, że budżet roku 2007 był budżetem, który po stronie dochodów charakteryzował się podniesionym podatkiem rolnym. Ponadto charakteryzował się podwyżką dla Wójta. Wykonanie inwestycji w skali całego budżetu stanowiło 8,9%. Stwierdził, że gmina, która rozwija się i chciałaby rozwijać się musi mieć wydatki na inwestycje rzędu   20%.  
Następnie odniósł się do spraw związanych z poligonem. Powiedział, że w momencie, kiedy poprzednia Rada dyskutowała nad sprawą zakupu bądź odstąpienia od zakupu terenu poligonu -  Wójt Gminy był wówczas Starostą, radnym powiatowym z terenu gminy. Przez jego ręce przechodziły pisma, podejmował on decyzje  w sprawie poligonu. Stwierdził, że nie pokusił się on o to, by dać sygnał swojemu koledze – Wójtowi – o życiowej szansie dla gminy. Dodał, że dzisiaj Wójt mieni się obrońcą tej sytuacji, kiedy gmina nie jest właścicielem tych gruntów. Stwierdził, że tutaj należy uderzyć się we własne piersi i zastanowić się – dlaczego tak się wtedy nie stało. Zapytał Wójta Gminy  - czyje interesy zagrały, czyje interesy Pan wtedy reprezentował? Zapytał – interesy Prezydenta Bogusza?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz stwierdził, że nie wie czy w tym temacie ustosunkowywać się, ponieważ szkoda słów. Odnosząc się do kwestii poligonu – stwierdził, że przez ręce Starosty nie przechodziły żadne sprawy dotyczące kupna, sprzedaży, transakcji, przetargów, czy inne. Stwierdził, że wyprasza sobie mieszanie jego osoby  w te sprawy. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że nie chodzi mu o sprzedaż, a chodzi mu o wiedzę, że teren poligonu jest przygotowywany do sprzedaży i coś się będzie z nim działo. Dodał, że widział pisma, które Starosta  Stankiewicz podpisywał. Stwierdził, że Starostwo jest organem, który odpowiada za sprawy gruntów na terenie tego  starostwa. Działki były tam dzielone, ponieważ wydzielany był teren strzelnicy, od całości terenu poligonu. Powiedział, że Wójt nie zareagował. 

Wójt Jerzy Stankiewicz zwracając się do radnego Ozimka – powiedział, by pokazał on jedno pismo podpisane przez niego przed sprzedażą. Dodał, że wówczas radny będzie partnerem do rozmowy. 

Głos zabrał radny K.Sałek. Radny stwierdził, że słyszał nieraz o tym, że za winę sprzedaży poligonu obarcza się władzę z poprzedniej kadencji. Zwrócił uwagę, że jest władza wykonawcza i uchwałodawcza. Władza uchwałodawcza – czyli Rada Gminy  - wykonała wszystko, co do niej należało. Podjęła stosowne uchwały, stanowiska. Władza wykonawcza złożyła wniosek w odpowiednim terminie. Stwierdził, że przyczyn kupienia poligonu przez miasto, a nie gminę Maków, należy szukać w samej Agencji Mienia Wojskowego, której przedstawiciele, którzy  sprzedawali, są w tej chwili w areszcie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie słyszał  - przynajmniej na tej sali – o tym, żeby ktoś winił Przewodniczącego czy radnych poprzedniej kadencji.  Stwierdził, że zgadza się z tym. Powiedział, że ciekawostką jest to, że nie jest winna Rada poprzedniej kadencji, nie jest winny Wójt poprzedniej kadencji, a szuka się winnego w Staroście. Zaapelował, by zacząć od własnego podwórka, a dopiero szukać winnych w Staroście, Prezydencie Boguszu, Agencji Mienia Wojskowego, Premierze, czy gdziekolwiek indziej. Stwierdził, że Rada poprzedniej kadencji była niewinna. Powiedział, że jeżeli dzisiaj ktoś mówi o odzyskaniu poligonu, to niech powie czy gminę stać na to, niech powie jak to zrobić i czy gmina ma na to pieniądze. 
Radny A.Ozimek poruszył kwestię zebrania wiejskiego sołectwa Maków. Powiedział, że uczestniczyło w nim 7 osób z zewnątrz, ponieważ w sumie uczestniczyło w nim 15 osób, a resztę stanowiły osoby funkcyjne, radni. Dodał, że teraz mamy super opinię na temat odnowy Makowa. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy kanalizacja zaplanowana jest do realizacji na lata 2009 – 2014. Zapytał Wójta – stąd wie czy będzie on wówczas Wójtem. Dodał, że to, co wówczas powiedział na zebraniu Wójt, zawarte jest w programie, który utworzyła i przyjęła poprzednia Rada. Stwierdził, że chciałby by Wójta zajrzał do programu i sprawdził, co jest do realizacji na 2008 rok. 
Następnie zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady – powiedział, że jest on odpowiedzialny za Młodzieżową Radę Gminy. Rada ta funkcjonuje od kilku miesięcy. Założenia powołania Rady były szczytne. Na dzień dzisiejszy życie w Makowie toczy się, ale toczy się poza tą Radą. Stwierdził, że to Wiceprzewodniczący powinien Młodzieżową Radą tak kierować, by jej  uchwały bądź wnioski padały na sesję Rady Gminy. Powiedział, że jego zdaniem Młodzieżowej Radzie należy nadać większą rangę. 
Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek. Powiedział, że odbywają się spotkania Młodzieżowej Rady. Nadmienił, że frekwencja na tych spotkaniach jest coraz mniejsza. Zwrócił uwagę, że Młodzieżowa Rada zwracała się o środki finansowe na koszulki, głośniki. Sprawa została zaakceptowana przez władze gminy, jednak Młodzieżowa Rada nie przystąpiła od 3 miesięcy do zrealizowana tej sprawy. Podkreślił, że szerszych informacji może udzielić Przewodnicząca Młodzieżowej Rady.
Radny A.Ozimek powiedział, że nie bez kozery mówi o tym dziś, pod nieobecność Przewodniczącej Młodzieżowej Rady. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy oceniałby członków Młodzieżowej Rady jako dzieci, ale w sensie etapu na jakim są w Radzie, w samorządzie. Są to dzieci, które dziś trzeba prowadzić za rękę, jako radnych.   Stwierdził, że Wiceprzewodniczący Kołaczek miał spełnić te wszystkie zadania jakie spoczywały na radnym Sałku. Powiedział, że dziś jego ocena jest troszeczkę wątpliwa. Dodał, że zastanawia się, czy nie należałoby zmienić statutu i znaleźć opiekuna dla Młodzieżowej Rady, takiego który podoła tym zadaniom. 
Przewodniczący Rady D.Kuleta odniósł się do kwestii dotyczących działalności Młodzieżowej Rady Gminy. Stwierdził, że Młodzieżowej Radzie zależało na uaktywnieniu pewnych form zainteresowań dla młodzieży. Pewne formy zostały już uruchomione, pewne zostaną uruchomione.  Pierwszą sprawą na której zależało Młodzieżowej Radzie było między innymi zaktywizowanie młodzieży w sensie organizowania dla nich imprez, dyskotek. Zostały zorganizowane 2 dyskoteki przez Młodzieżową Radę w miejscowości Krężce. Nigdy takich dyskotek nie było. Powiedział, że na sesji Młodzieżowej Rady  zgłoszono również sprawę powstania sekcji siatkówki. Zapytał – czy zarząd Macovii Maków coś w tej sprawie zrobił?

Radny A.Ozimek – zapytał – czy zarząd Macovii Maków  musi prowadzić sekcję siatkówki?

Przewodniczący Rady stwierdził,  że zarząd Makovii Maków nie musi, musi Pan Kołaczek. Zaapelował, by nie rzucać kamieniami, ani słowem, w kogoś, kto stara się jak najlepiej Młodzieżową Radę prowadzić. Poinformował, że Makowską Majówkę będą prowadzić radni Młodzieżowej Rady : Magdalena Marszałek i Łukasz Zarębski. Dodał, że zespół młodzieżowy działa również pod egidą Młodzieżowej Rady. W „Wieściach z Gminy” również będą ukazywały się artykuły opracowywane przez Młodzieżową Radę. 
Radna Bartosik zaapelowała o zakończenie tego tematu. Nadmieniła, że jej wnuczek jest członkiem Młodzieżowej Rady. Dodała, że działalność Rady podoba jej się i w zupełności wystarcza, gdy Rada ta spotka się  raz na miesiąc lub półtora miesiąca. 
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady Kołaczka – powiedział, że pełni on również funkcję Przewodniczącego klubu radnych. Radny stwierdził, że myśli iż jest jeszcze członkiem klubu, ponieważ nie otrzymał oficjalnego pisma, tak jak niektórzy z radnych, o tym, że jest członkiem wykluczonym.   Nadmienił, że od stycznia – gdy było posiedzenie w domu Przewodniczącego – nie otrzymał zaproszenia. 
Przewodniczący Rady D.Kuleta stwierdził, że informował o tym wielokrotnie, że klub radnych jest to klub ludzi, którzy dobrowolnie wyrazili akces i spotykają się dobrowolnie, tam gdzie chcą i w takim gronie, w którym chcą. 

Radna S.Bartosik – zwracając się do radnego Pędziejewskiego stwierdziła, że  była obecna na posiedzeniu klubu. Wówczas  radny odchodząc, powiedział, że dziękuje i do klubu nie będzie należał. Zaapelowała, by radny sobie przypomniał, co wtedy powiedział. 
Radny Maciej Pędziejewski stwierdził, że mówi oficjalnie o tym, iż rezygnuje z klubu. Dodał, że wtedy powiedział, że nie będzie uczestniczył w spisku. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Nawiązując do sprawy sekcji siatkówki – powiedział, że w klubie „Macovia” Maków nie pracuje nikt etatowo, wszyscy działają społecznie. Dodał, że jeśli dziś mówi czy zwraca uwagę radnemu Kołaczkowi,  by prowadził tak działalność - to dlatego, że bierze on za to pieniądze. Dodał, że zawiązanie klubu takiego jak Macovia nie jest trudne. Powiedział, że jeśli dzisiaj Przewodniczący mówi o prowadzeniu przez Macovię sekcji siatkówki, to on proponuje, by Przewodniczący zawiązał taki  klub i społecznie ten klub prowadził. Dodał, że on podniesie rękę za uchwaleniem 40 tys. dla siatkówki.
Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Zaapelował by na przyszłość nie toczyć w ten sposób dyskusji. Zwracając się do radnego Ozimka – stwierdził, że w marcu ubiegłego roku uchwalony został Plan Rozwoju Lokalnego. Dodał, że obowiązuje go ta uchwała i przywoływanie tamtego Planu ( nie określił), jest co najmniej bez sensu. Wyjaśnił, że odnowa jest to plan unijny. Na zebraniu obecnych było 17 osób. Ogłoszenia o zebraniu rozesłane były na 10 dni przed terminem zebrania. Na zebranie przyszedł kto chciał. Stwierdził, że tylko radny Ozimek nie poparł wniosku o drogach, gdzie  na jego ulicy ma być przebudowany wodociąg i chodnik. 

Radny A.Ozimek powiedział, by Wójt napisał na dużej ścianie, że Ozimek nie poparł. 

Wójt Gminy nawiązał do działalności Młodzieżowej Rady. Powiedział, że spotkał się z jej przedstawicielami.  Stwierdził, że bardzo dobrze jest krytykować radnego Kołaczka, tylko, że widział go włączającego się w sprawy Młodzieżowej Rady podczas imprez organizowanych przez tą Radę, natomiast nie widział radnego Ozimka i Pędziejewskiego. 

Radny A.Ozimek powiedział, że nie był wówczas, ponieważ nie lubi piwa.
Na tym dyskusję zakończono.

Pkt 25 – zakończenie obrad. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1910  XXI  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.
Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXI Sesji.

2. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  za okres  od dnia 29 marca do dnia29 kwietnia 2008r.
3. Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Maków w roku 2007.
4. Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok.
5. Kserokopia skargi na Przewodniczącego Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2008r.
6. Oświadczenie Przewodniczącego Rady Gminy Maków w sprawie skargi zgłoszonej przez trzech mieszkańców Gminy Maków: Jana Białka, Stanisława Zatorskiego oraz Józefa Stasiaka.

7. Stanowisko Rady Gminy w sprawie rozpatrzenia skargi na Przewodniczącego Rady Gminy Dariusza Kuletę.
8. Stanowisko Rady Gminy w sprawie lokalizacji Centralnego Portu Lotniczego.
9. Uchwała Nr XXI/101/08 w sprawie założenia przedszkola publicznego, przyjęcia aktu założycielskiego przedszkola oraz nadania statutu.
10. Uchwała Nr XXI/102/08 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Maków”.
11. Uchwała Nr XXI/103/08 w sprawie lokalizacji pomnika Św. Wojciecha.
12. Uchwała Nr XXI/104/08 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości.

13.  Uchwała Nr XXI/105/08 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
14. Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21.04.2008r. Nr III/118/2008 w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2007 rok.

15. Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21.04.2008r. Nr III/119/2008 w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2007 rok.

16. Uchwała Nr XXI/106/08 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
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