Protokół Nr III/2006
spisany w dniu 06 grudnia 2006 roku

z przebiegu III Sesji Rady Gminy Maków


III Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 06 grudnia 2006 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1605 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.
W sesji uczestniczyli radni, sołtysi, Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska,  kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych, radca prawny – Maria Ławecka-Kołodziej. Obecni byli również mieszkańcy gminy oraz przedstawiciel prasy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył III sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 2
Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie  porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.

6. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007 roku.

7. Podjecie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007 roku.

8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
11. Podjecie uchwały w sprawie  ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r.
16. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

17. Zamknięcie obrad.

Wniosek do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Wniosek ten dotyczył wprowadzenia  do porządku obrad punktu 15a o treści – podjęcie uchwały w sprawie odwołania Sekretarza Gminy. 
W wyniku  przeprowadzonego głosowania porządek  III sesji –  z uwzględnieniem wniosku zgłoszonego przez wójta -  został przyjęty 9 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących”.

Ad 3
Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z II sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z II sesji został przyjęty 14 głosami „za”.

Ad 4  

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach jakie podejmował między sesjami. Stwierdził, że czas-okres między sesjami był bardzo krótki. Główny jego wysiłek skupił się na przygotowaniu III sesji. 
Nastepnie poruszył sprawę informacji wójta, która została przedstawiona na II sesji. Powiedział, że jednym z załączników do informacji wójta, była informacja Skarbnika Gminy o stanie finansów gminy. Wyjaśnił, że informacja napisana – czy przekazana przez Skarbnika Gminy – z jej podpisem i pieczątką – różniła się w zdecydowanym  stopniu, od tej informacji,  którą otrzymali radni. Uściślił, że mówi tutaj o pierwszej stronie. Strona druga – z pieczątką i podpisem – została utrzymana. Ze strony pierwszej został wycięty bardzo istotny akapit. Nastepnie odczytał wycięty akapit o treści: „Jednocześnie informuję, że pożyczkę, którą zaciągnęliśmy na w/w zadanie – mowa tutaj o utworzeniu świetlicy wiejskiej i bazy noclegowej przy OSP w Świętem – będziemy musieli spłacić z własnych środków budżetu gminy, ponieważ jak mi wiadomo po kontroli, umowa z Urzędem Marszałkowskim zostanie lada dzień rozwiązana. Środki te zostały już ujęte po stronie dochodów w projekcie budżetu na 2007r. licząc na to, iż w tym roku środki te otrzymamy. W związku z tym, wydatki w projekcie budżetu muszą być o tę kwotę pomniejszone.”
Nastepnie przekazał radnym właściwą pierwszą stronę informacji o stanie finansów gminy, którą opracowała na II sesję Skarbnik Gminy.

Ad 5

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności Wójta Gminy.

Powiedział między innymi, że dopiero od kilku dni sprawuje swój urząd, a spraw napłynęło już wiele. Stwierdził, że jedną z pierwszych decyzji, było przyjęcie pracownika do grupy remontowo-budowlanej. Decyzja ta związana jest z oceną stanu technicznego elementów konstrukcyjnych Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej. Dodał, że opracowanie to zostało wykonane przez ekspertów w sierpniu 2006r. Powiedział, że jest zaszokowany przeczytanymi w dokumencie informacjami. Następnie odczytał fragment dokumentu - cyt. : „w wyniku wizji lokalnej i oględzin stanu technicznego elementów konstrukcyjnych dachu stwierdzam, że na dzień dzisiejszy elementy nośne, belki żelbetowe konstrukcji dachu, są w stanie technicznym złym, wymagającym natychmiastowego wzmocnienia. Belki żelbetowe wykazują duże ugięcia, widoczne ubytki betonu, spękania betonu, widoczna korozja stali zbrojeniowej, widoczne ugięcie połaci dachowej, pokrycia dachowe popękane i nieszczelne. Wnioski – stan elementów konstrukcji nośnej  zły.”

Stwierdził, że informacja taka  była złożona   do referatu oświaty w sierpniu tego roku. Dodał, że do dnia dzisiejszego nie zostało w tej materii zrobione nic.  Powiedział, że natychmiast  podjął decyzję o zatrudnieniu pracownika, zakupieniu szelek. Stwierdził, że gdyby spadł śnieg, obiekt ten trzeba natychmiast zabezpieczyć. Dodał, że okres zimy, to nie jest czas na remonty dachu. Powiedział, że wiosną to zadanie musi być zrealizowane jako priorytetowe, ponieważ jest to sprawa bezpieczeństwa. 
Powiedział, że drugą sprawą, która zdominowała jego czas pracy  były rozmowy z firmą przeprowadzającą przetarg na zadanie -  utworzenie świetlicy i bazy noclegowej w Świętem. Dodał, że liczył na to, że jeszcze uda się coś w tym temacie zrobić. Powiedział,  że stało się jednak to, co najgorsze.   Wyjaśnił, że Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego przesłał oświadczenie o odstąpieniu od umowy. Odczytał informację jaka w tej sprawie wpłynęła do urzędu. W informacji podano, że podstawą do odstąpienia od umowy jest zapis w § 11 ust. 2. 
Wójt Gminy powiedział, że gmina ma związane ręce, bo nie jest to decyzja, a informacja. Dodał, że nie ukrywa tego, że ma pretensje do pracowników, do ustępującego wójta. Stwierdził, że zeszli z pola walki, mając amunicję w ładownicy. Nie zrobiono nic w tej materii, by ratować tą sprawę. W dniu 09 listopada zakończyła się kontrola, a brak jest podpisu wójta pod protokołem. Stwierdził, że kampania wyborcza nabrała takiego rozpędu, że nie było czasu by zająć się tym tematem. Powiedział, że będzie szukał pomocy w rozwiązaniu tej sprawy poprzez  drogę sądową, poprzez specjalistów, czy też poprzez precedens prawny. Dodał, że sytuacja jest trudna. 
Ad 6
Przewodniczący stałych komisji  przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007 roku.
Opinie przedstawiły:
-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-   Maria Piechut  - wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Opinie poszczególnych komisji przedstawiały się następująco:
· Komisja Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – komisja zaakceptowała obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 30,00 zł za 1q;
· Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – komisja zaopiniowała obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 30,00 zł za 1q;

· Komisja Rewizyjna – komisja zaopiniowała obniżenie średniej ceny skupu żyta do kwoty 28,77 zł za 1q.
Ad 7
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III/7/06 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007r. została podjęta 9 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw”.
Uchwała Nr III/7/06 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007r. stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad 8
Przewodniczący stałych komisji  przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok.
Opinie przedstawiły:

-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-   Maria Piechut  - wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Wszystkie opinie komisji były zgodne i popierały obniżenie kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007r. z kwoty 133,70 zł za 1m3 do kwoty 125 zł za 1 m3 tj. utrzymanie stawki  na poziomie roku 2006.
Ad 9
Przewodniczący odczytał projekt w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III/8/06 w sprawie w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr III/8/06 w sprawie w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 10
Przewodniczący stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 6 i 8 -  przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
Opinie przedstawione przez komisje  popierały ustalenie stawek podatku od środków transportowych na poziomie roku 2006 tj. pozostawienie ich bez zmian.
Ad 11 
W związku z  opiniami komisji o pozostawieniu stawek podatku od środków transportowych na poziomie roku 2006 – Przewodniczący postawił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 11 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy. Stwierdził, że w związku z opiniami komisji -  punkt ten staje się bezprzedmiotowy. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek przewodniczącego o wycofanie z porządku obrad punktu  dotyczącego  podjęcia uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad 12
Przewodniczący stałych komisji  przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.

Opinie przedstawiły:

-  Teresa Zielińska – przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-   Maria Piechut  - wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
W przedstawionych opiniach komisje były zgodne, by wynagrodzenie Wójta Gminy Maków ustalić w następującej wysokości:

- wynagrodzenie zasadnicze -   3.700,00 zł

- dodatek funkcyjny              -   1.200,00 zł

- dodatek specjalny 25% wynagrodzenia zasadniczego

   i dodatku funkcyjnego       -   1.225,00 zł               


- dodatek stażowy 20 % wynagrodzenia zasadniczego   -     740,00zł

W związku z tym, że komisje popierały zwiększenie wynagrodzenia  dla Wójta Gminy Maków – poprzez zwiększenie dodatku specjalnego z 20 % na 25% -   przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem  tej poprawki.
Poprawka ta została przyjęta jednogłośnie.

Ad 13

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr III/9/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłosnie.
Uchwała Nr III/9/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ad 14
Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie w sprawie projektu uchwały o zmianie  w budżecie gminy na 2006r. 

Przedstawione opinie były pozytywne i akceptowały zmiany budżetu gminy, które obejmował projekt uchwały.

Ad 15
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok. 

Rada Gminy -  w wyniku przeprowadzonego głosowania - podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu na 2006 rok. Uchwała ta została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr III/10/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 
Ad 15a
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Maków.

Radna M.Piechut poprosiła o uzasadnienie projektu uchwały.

Przewodniczący powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym – rada gminy ma prawo powołać i odwołać skarbnika i sekretarza gminy – na wniosek wójta gminy. Stwierdził, że taki wniosek został skierowany na ręce przewodniczącego Rady Gminy Maków. Nastepnie odczytał treść otrzymanego wniosku. Wniosek ten załączono do niniejszego protokołu jako załącznik Nr 5.
Powiedział, że w ustawie nie ma mowy na temat uzasadnienia wniosku. Dodał, że jeśli pan wójt będzie chciał odpowiedzieć,  to odpowie, ale nie teraz, a w wolnych wnioskach.

Następnie przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr III/11/06 w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Maków została podjęta 9 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących”.
Uchwała Nr III/11/06 stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu. 
Ad 16
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie wolnych wniosków i zapytań.

Radna S.Bartosik zwracając się do wójta – poprosiła o szersze wyjaśnienie odwołania sekretarza z pracy.

Wójt Gminy powiedział, że chyba dla nikogo na sali nie jest zaskoczeniem to, że postawił wniosek o odwołanie pani sekretarz. Stwierdził, że były to ostatnie wybory, gdzie  pracownicy Urzędu Gminy postawili wagę wyborów ponad dobro dzieci, dobro gminy. Powiedział, że skarbnik gminy dokumenty dotyczące świetlicy w Świętem zobaczyła dopiero w dniu 28 listopada, kiedy te dokumenty już chodziły w urzędzie. Dodał, że nie podjęto żadnych działań. Poinformował, że to on  przyjmował do pracy panią sekretarz wiele lat temu.  Umowa między nimi była taka, że jeżeli rozejdą się ich drogi, to ona odejdzie sama. Dodał, że wczoraj przeprowadzili między sobą rozmowę. Pani sekretarz poprosiła go o postawienie wniosku o jej odwołanie. Wyjaśnił, że korzysta ona wówczas z 3-miesięcznej odprawy i innych świadczeń. Natomiast odchodząc sama – traci wszystko. Powiedział, że na zasadach partnerskich, z podaniem ręki, po prostu rozstają się. Stwierdził, że jest mu żal pani sekretarz, ponieważ nie ma tu ludzi tak wielu, z którymi można pracować. Dodał, że obowiązują jednak pewne zasady. 
Wiceprzewodniczący K.Sałek zapytał – czy w dniu 9 listopada była podjęta ostateczna decyzja w sprawie świetlicy w Świętem, czy był jeszcze wówczas czas na podjęcie jakiś środków?, na uzupełnienie dokumentów?
Wójt Gminy powiedział, że z dokumentami zapoznał się dogłębnie. Jako wójt elekt wysłał panią skarbnik w dniu 30 listopada do Urzędu Marszałkowskiego. Nadmienił, że wówczas nie był jeszcze władny do podejmowania działań. Powiedział, że protokół z kontroli nie był podpisany przez wójta. W protokole jest zapis mówiący o tym, że w przypadku odmowy podpisania protokołu, do informacji kontroli należy dołączyć pisemne wyjaśnienie przyczyn odmowy podpisania. Później było skierowane pismo. Kancelaria prawna, która przygotowywała odpowiedź pisała ją  dla wygładzenia, na okrągło. Nie było ustosunkowania się do podstawowego zarzutu dotyczącego niezgodności między ogłoszeniem przetargu a specyfikacją istotnych warunków zamówienia. Problem cały tkwi w tym, że postępowanie obarczone było wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy na zamówienie publiczne. 

Następnie wójt odczytał dokładnie jakie zarzuty spowodowały odstąpienie Urzędu Marszałkowskiego  od umowy.  Powiedział, że zostanie podjęta walka o środki na dofinansowanie tego projektu. 
Głos zabrała radca prawny Maria Ławecka – Kołodziej. Powiedziała, że sprawa ta wyszła teraz i obciąża wiele osób. Dodała, że gmina póki co ma dwa wyjścia – albo zaskarżyć firmę, która robiła przetarg o odszkodowanie, ma również  możliwość wejścia na drogę sadową i wdania się w spór. Wyraziła nadzieję, że może jeszcze uda się tą sprawę wyprostować.

Głos zabrała radna T.Zielińska. Powiedziała, że nie do końca  rozumie dlaczego o sprawie nie wiedziała pani skarbnik, skoro sprawy majątkowe, każdy dokument wymaga kontrasygnaty skarbnika gminy. 

Skarbnik Gminy Mirosława Górska powiedziała, że wszystkie pisma, jakie wpłynęły w tej sprawie otrzymała dopiero w dniu 28 listopada. Wówczas zadzwoniła do Urzędu Marszałkowskiego, do którego udała się następnego dnia na rozmowę z dyrektorem. Pomimo próśb o pomoc, stwierdzono, że jest to takie uchybienie, wobec którego urząd odstępuje od umowy. Informację o tym ujęła w swoim sprawozdaniu.

Mieszkaniec Świętego Paweł Placek – zapytał – czy odnośnie inwestycji w Krężcach była już kontrola?

Wójt Gminy powiedział, że w sprawie Krężc przyszło pismo, w którym urząd żąda przedstawienia mu wszystkich dokumentów. Dodał, że w sprawie chodzi o to, by nie otrzymać negatywnej opinii o wniosku. Wyjaśnił, że w przypadku otrzymania takiej opinii – przez 5 lat we wszystkich wnioskach o dofinansowanie unijne trzeba będzie  zaznaczać, że usiłowano pozyskać niesłusznie pieniądze.  Podkreślił, że walka toczy się właśnie o to. 

Głos zabrał radny A.Ozimek. Zapytał jak wygląda sytuacja związana z budową  tzw. obwodnicy. Dodał, że z tego co wie,  wydatkowano z własnych środków na dokumentację ponad 100 tys. zł. Powiedział, że chciałby dowiedzieć się jaka to była kwota i o to, czy pieniądze te nie będą zmarnowane. 

W drugiej poruszonej sprawie zapytał – czy pani która na ulicy Głównej i Brzostach usiłowała zrobić projekt na wodociąg – otrzymała wynagrodzenie i czy sprawa wodociągu   będzie sfinalizowana. 

W trzeciej poruszonej sprawie odniósł się do kwestii utajnienia akapitu z informacji o stanie finansów gminy.  Zapytał czy pan wójt jest w stanie ocenić kto to zrobił i w jakiej sprawie. Dodał, że musiał to zrobić ktoś w urzędzie i jest to dla niego bardzo bulwersujące. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że jeśli chodzi o temat obwodnicy, to jest to temat bardzo ważny, ponieważ zostały tam zaangażowane poważne środki budżetowe. Dodał, że ze sprawą nie zdążył jeszcze zapoznać się. Stwierdził, że po części była to obwodnica wyborcza. Sołtys z Jacochowa od niego dowiedział się o tym, że przez jego oborę będzie szła droga tirowska. Zaapelował by zostawić ten temat. Dodał, że trzeba zrobić analizę i zobaczyć, co da się wykorzystać z tych planów. 
Nawiązując do sprawy wodociągu – powiedział, że pani Trybulska rozpoznała tylko sprawę. Nie ma żadnego zlecenia. W chwili obecnej zrobione są tylko mapy. W grudniu zostanie zapłacony rachunek. Dodał, że nie wie, czy są już wszystkie mapy. Powiedział, że bardzo dobrze, że pani Trybulka zainteresowała się tym tematem, ponieważ projekty przez nią robione były jednymi z najlepszych projektów. 

Nawiązując do kwestii usunięcia akapitu z informacji o stanie finansów gminy – powiedział, że mogły to zrobić dwie osoby. Stwierdził, że za to przeprasza najmocniej radę, ale wówczas nie był jeszcze wójtem. Zapewnił, że jeśli ktokolwiek i kiedykolwiek zrobi takie coś, to  natychmiast będzie musiał złożyć podanie o zwolnienie. Podkreślił, że jest to dla niego nie dopuszczalne, by w dokumencie już podpisanym wyciąć część tekstu. 

Głos zabrała sołtys sołectwa Słomków Maria Płuska. Zapytała – kto jest właścicielem wiat na przystankach autobusowych oraz kto odpowiada za utrzymanie na nich porządku i czystości.

Wójt Gminy powiedział, że zawsze z tym tematem był problem. W rezultacie prowadzonej polityki doszło do tego, że budowle te są niczyje. Poinformował, że udał się już do wsi Wygoda, gdzie są nowoczesne wiaty, z koszami na śmieci. Stwierdził, że wiaty jakie są w gminie, nie są wiatami na miarę dzisiejszych czasów. Wyraził pogląd, że wszystkie murowane wiaty zostaną wyburzone, zostaną postawione wiaty przeźroczyste, z zadaszeniem od deszczu i wiatru. 

Przewodniczący D.Kuleta podkreślił, że jednym z tematów, z którym szli do wyborów radni znajdujący się na sali,  była poprawa wizerunku i estetyki gminy. Dodał, że tak jak wójt powiedział – jednym z bardzo ważnych  elementów tej estetyki są wiaty przystankowe. 

Sołtys sołectwa Maków Wacław Pokrop zapytał – kto jest obowiązany do odśnieżania chodników przy drodze powiatowej.

Przewodniczący D.Kuleta wyjaśnił, że  jeśli między posesją a chodnikiem jest pas zieleni, to wtedy obowiązek odśnieżania chodnika należy do właściciela drogi, czyli w tym przypadku zarządu dróg powiatowych. W przypadku gdy chodnik przylega do posesji, obowiązek ten należy do właściciela posesji. 

Radna ze Świętego Maria Piechut wnioskowała o odpowiednie oznakowanie skrzyżowania drogi Głównej w Makowie z drogą na Święte. Wyjaśniła, że jest tam wysepka. Znak ustawiony jest na wysepce dla jadących od strony Świętego, natomiast nie ma dla tych, którzy skręcają od strony Słomkowa. 
Mieszkaniec Świętego Paweł Placek zgłosił wniosek by naprawę oświetlenia ulicznego egzekwować od konserwatora zgodnie  z zawartą umową.

Głos zabrał wiceprzewodniczący K.Sałek. Powiedział, że bez względu na to kto jest właścicielem drogi – czy  zarząd dróg – chodników nie odśnieżą.  Dodał, że nie mają środków. Zaapelował, by chodniki odśnieżać dla własnego dobra, dla dobra dzieci. Stwierdził, że pomimo tego, że przy jego posesji jest chodnik powiatowy, to i tak będzie go odśnieżał, a nawet wzdłuż następnej działki, gdzie nikt nie mieszka. Podkreślił, że chodzi o bezpieczeństwo dzieci chodzących do szkoły. 

Głos zabrał radny A.Ozimek. Powiedział, że przy okazji wymiany wiat przystankowych, warto byłoby pomyśleć o miejscach oczekiwania dzieci i młodzieży dowożonych do szkół. Zaproponował, że może warto byłoby i tam ustawić wiaty, po to by dzieci w dżdżyste dni po prostu nie mokły. 

Nawiązując do kwestii odśnieżania chodników, stwierdził, że to co mówił wiceprzewodniczący jest słuszne. Dodał, że jeżeli wymaganie odśnieżania chodników jest niewykonalne, to trzeba się wziąć i zrobić to samemu. 

Głos zabrała radna T.Zielińska. Powiedziała, że jeżeli sesje mają być otwarte dla społeczeństwa, to należy rozważyć, gdzie mają się odbywać, ponieważ nie wyobraża sobie tego na tej sali. Dodała, że sesje te powinny odbywać się w świetlicy przy OSP. 

Głos zabrał przewodniczący Kuleta. Stwierdził, że rada chce by sesje były otwarte, by przychodziło na nie jak najwięcej osób. Tu zwrócił się do sołtysów, by zawiadomienia o sesji wywieszali na tablicy ogłoszeń, a tzw. kule rozsyłali po wsi, by docierały do mieszkańców. Dodał, że bierze pod uwagę to, że jeśli będzie taka potrzeba to sesje będą odbywały się w innym miejscu. Stwierdził, że świetlica jest miejscem ładnym, przestronnym, gdzie rada może sesje odbywać. 

Zwracając się do pracownika obsługującego radę – powiedział, że prosi o przesyłanie sołtysom wszelkich materiałów sesyjnych. Poinformował, że planuje sesje wyjazdowe rady, ponieważ wówczas jest możliwość przyjścia większej liczy osób. Powiedział, że pomiędzy nim a wiceprzewodniczącym zostanie ustalony harmonogram dyżurów. 

Mieszkaniec Świętego P.Placek powiedział, że jeżeli sołtysi mają zawiadamiać mieszkańców o sesji, to powinni dostawać gotowe zawiadomienia. 

Wójt Gminy ustosunkował się do wszystkich poruszonych spraw. Powiedział między innymi:
· w sprawie oznakowania wysepki na skrzyżowaniu dróg oraz odpływu  - sprawa zostanie skierowana do kierownika Wójcika. Poinformował, że w przypadku skrzyżowania drogi powiatowej z drogą gminną – oznakowanie skrzyżowania należy do zarządcy drogi wyższego szczebla;
· na temat oświetlenia ulicznego – stwierdził, że realizuje się jeden z punktów wyborczych, który mówił o tym, że urzędnicy pójdą w teren. Powiedział, że jest firma, która wygrała przetarg na konserwację oświetlenia ulicznego. Nie jest sprawą obywatela by dzwonić, że tu się nie świeci, czy tu. Wyjaśnił, że kompetentny urzędnik co jakiś czas powinien objechać gminę i zobaczyć jak firma realizuje konserwację. Jeśli realizuje źle – to urzędnik  daje jedną, drugą uwagę, a za trzecim razem gmina rozwiązuje umowę. Dodał, że zbada ten temat;

· miejsce oczekiwania dzieci na autobus – zwracając się do dyrektor GZEAS-u – powiedział, by we współpracy z dyrektorami szkół zrobiła analizę na temat miejsc oczekiwania dzieci na autobus. Stwierdził, że jeżeli występuje taka sytuacja, że dzieci oczekują na deszczu – to prosi kierownik Graszkę o ustalenie gdzie Wójt Gminy Łowicz zakupił wiaty. Powiedział, że działania te trzeba podjąć,  ponieważ jest już zima i sprawa  nie może czekać; 

· na temat miejsca odbywania sesji – powiedział, że w świetlicy dobrze byłoby odbywać sesje, ale pozostają chyba tylko wtorki, ponieważ wesel jest bardzo dużo. Dodał, że można na ten cel  wykorzystać szkoły. Stwierdził, że podpisuje się pod  wnioskiem przewodniczącego w sprawie organizowania sesji wyjazdowych. Wyjaśnił, że radni zapoznają się z problemami innych wsi, a jak zna się te problemy,  to  spojrzenie jest bardziej obiektywne. Ponadto jest to okazja do spotkania z mieszkańcami.
Głos zabrał sołtys z Sielc R.Wójt. Sołtys zgłosił wniosek, ażeby zatrudnić na terenie gminy lekarza weterynarii. Ponadto powiedział, że w Sielcach autobus szkolny staje na zakręcie, co może być kiedyś przyczyną wypadku. Zadeklarował, że może udostępnić część swojej działki na wyznaczenie takiego miejsca. Ponadto poinformował również, że na Sielcach Prawych zapchane są przepusty. Wskazał również na konieczność dopisana na tablicy informacyjnej z nazwą miejscowości, że są to Sielce Prawe, a nie jak do tej pory Sielce.

Przewodniczący podziękował wszystkim za merytoryczne podejście do wielu poruszonych w trakcie obrad  zagadnień.
Ad 17
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął III Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1725.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Uchwała Nr III/7/06  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do naliczenia podatku rolnego w 2007 roku.

2. Uchwała Nr III/8/06 w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku leśnego na 2007 rok.

3. Uchwała Nr III/9/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
4. Wniosek Wójta Gminy Maków w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

5. Uchwała Nr III/10/06  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. 

6. Uchwała Nr III/11/06 w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Gminy Maków.
Ponadto do protokołu załączono listy obecności, projekty uchwał.
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