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Protokół Nr XXX/2008
spisany w dniu 22 grudnia 2008 roku

z przebiegu XXX Sesji Rady Gminy Maków


XXX Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 22 grudnia 2008  roku. Sesja ta została zwołana w trybie artykułu 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym – na wniosek Wójta Gminy. Rozpoczęła się o godzinie 1805 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (radna Teresa Zielińska była nieobecna – radna  została usprawiedliwiona przez Przewodniczącego Rady) Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, Małgorzata Machaj – inspektor w Referacie Gospodarki Gminnej i Rozwoju Gospodarczego.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że sesja ta została zwołana w trybie nadzwyczajnym – na wniosek Wójta Gminy. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna,  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji,  zawarty we wniosku Wójta Gminy  o zwołanie  sesji.

Porządek ten przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008r.

4. Zamknięcie obrad.
Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Radny Maciej Pędziejewski zapytał – czy byłaby możliwość poszerzenia porządku obrad o punkt – interpelacje i zapytania? 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w przypadku sesji nadzwyczajnej – zmiana porządku obrad możliwa jest jedynie za zgodą  wnioskodawcy. Następnie zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem – czy wyraża zgodę na poszerzenie porządku obrad?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz nie wyraził zgody na poszerzenie porządku obrad. Powiedział, że jest to okres przedświąteczny i należy załatwić  tylko niezbędne sprawy. 
Pkt 2 – Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o krótkie uzasadnienie projektu uchwały.

Wójt Gminy na wstępie przeprosił za to, że sesja została zwołana „z marszu”. Wyjaśnił, że pewne sprawy są od niego niezależne. Poinformował, że Urząd Gminy został zawiadomiony o konieczności uzupełnienia wniosku  pn. „Poprawa warunków nauczania poprzez modernizację i doposażenie Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej” w terminie do dnia 23.12.2008r. W związku z tym konieczna jest zmiana zapisów w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013. Wyjaśnił, że w Planie Rozwoju Lokalnego musi być uwidoczniona  dokładnie taka sama nazwa zadania jak w złożonym wniosku, jak również kwota dofinansowania musi być rozbita na środki własne i środki unijne. Poinformował, że zmiany te muszą być również ujęte w budżecie gminy.  

Dalszych wyjaśnień w tym temacie udzieliła inspektor Małgorzata Machaj. Poinformowała, że zgodnie z zaleceniami Urzędu Marszałkowskiego należy zmienić zapisy w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Maków – w części „Plan Finansowy”. W Planie tym należy konkretnie wpisać nazwę inwestycji, którą Gmina chce realizować tj. „Poprawa warunków nauczania poprzez modernizację i doposażenie Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej”. Nazwa ta musi być identyczna, jak w złożonym wniosku. Do tej pory były ogólne zapisy. Zmiana obejmuje również uwidocznienie kwot na realizację zadania w latach 2008 i 2009 -  w rozbiciu na środki własne i środki unijne, które są tożsame z budżetem gminy. Dodała, że został dodany również zapis mówiący o tym, że wartość zadania została podana co do grosza.

Przewodniczący Rady zapytał – czy są pytania do tego, co wyjaśniła Pani Machaj?

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek.  Powiedział, że rozumie, iż zmianie ulegają tylko zapisy, natomiast nie zmienia się kwota ogólna zadania tj. 330 tys. zł.

Inspektor Machaj potwierdziła, że kwota ogólna zadania nie zmienia się. Kwota ta została jedynie rozbita na środki własne i środki Unii Europejskiej. 
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że w roku 2008 był składany wniosek na termomodernizację Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach. Zwrócił uwagę, że w przypadku tego wniosku  zapisy nie były zmieniane.  Zapytał – czy wnioski te finansowane są z tego samego źródła?

Inspektor Machaj potwierdziła, że obydwa wnioski składane były o dofinansowanie z tego samego źródła. 

Radny A.Ozimek – zapytał – czym różnią się wnioski, że obecnie konieczne są zmiany?

Stwierdziła, że nie może  dokładnie wyjaśnić tej różnicy. Dodała, że Plan powinien mieć ogólne zapisy, a nie tak szczegółowe. W rozmowie telefonicznej, którą przeprowadziła z Urzędem Marszałkowskim, wyjaśniono jej, że zgodnie z obowiązującymi wytycznymi, zmiany są obecnie konieczne. Należy dostosować się do zaleceń Urzędu, bo inaczej wniosek ze względów formalnych zostanie odrzucony. 

Więcej głosów nie zabrano. 
Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXX/146/08 zmieniającą Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013 – 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Pkt 3 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 r.
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok. Wyjaśniła, że zmiany dotyczą ujęcia w załączniku dotyczącym limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2008-2010 oraz załączniku dotyczącym zadań inwestycyjnych w 2008r. - zadania pod nazwą „Poprawa warunków nauczania poprzez modernizację i doposażenie Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej”.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

W wyniku przeprowadzonego  głosowania – Uchwała Nr XXX/147/08  w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok została podjęta 14 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 
Radny A.Ozimek zwrócił się z prośbą o przekazanie radnym na najbliższych komisjach  załącznika dotyczącego zmiany Planu Rozwoju Lokalnego.

Uchwała Nr XXX/147/08 – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 4 -  Zamknięcie obrad.

Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1825  XXX  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Maria Krawczyk    

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXX  Sesji.
2. Wniosek o zwołanie sesji Rady Gminy z dnia 22 grudnia 2008r.

3. Uchwała Nr XXX/146/08 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.
4. Uchwała Nr XXX/147/08 – w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

Ponadto do protokołu załączono poszczególne listy obecności oraz projekty uchwał.
