Protokół Nr I/2006 

spisany w dniu 27 listopada 2006 roku

z przebiegu I Sesji Rady Gminy Maków


I Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 27 listopada 2006 roku i rozpoczęła się o godzinie 1410 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

W sesji uczestniczyli radni, sołtysi, Wójt Gminy Marek Skiba, Wójt Gminy elekt – Jerzy Stankiewicz, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks oraz kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych, radca prawny – Maria Ławecka-Kołodziej. Obecny był również  przedstawiciel prasy. 

Obrady otworzył  Kazimierz Sałek – Przewodniczący Rady Gminy Maków  poprzedniej kadencji. Powitał wszystkich przybyłych na pierwszą sesję. Nastepnie poprosił  Zdzisława Filipka, radnego najstarszego wiekiem o przewodniczenie obradom do czasu wyboru przewodniczącego rady gminy. 
Radny  Z.Filipek wyraził zgodę i rozpoczął obrady. Najpierw powitał przybyłych na sesję: radnych, Wójta Gminy Marka Skibę, Wójta Gminy elekta Jerzego Stankiewicza, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy. Powiedział, że dzięki wyborcom, po raz drugi ma  zaszczyt otwierać sesję Rady Gminy. Nastepnie  poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie Sławomira Kucikowicza o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.
Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie Sławomir Kucikowicz powiedział, że dostąpił zaszczytu wręczenia radnym nominacji. Pogratulował radnym zaufania społecznego jakim zostali obdarzeni. Życzył, aby podczas sesji, podczas pracy w poszczególnych komisjach -  zawsze  kierowali się dobrem człowieka, przede wszystkim dobrem tej gminy, aby doprowadzili do jej rozwoju. Nastepnie wręczył radnym zaświadczenia o wyborze.

Prowadzący obrady powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, obowiązkiem każdego nowo wybranego radnego jest złożenie ślubowania. Dodał, że odmowa złożenia ślubowania jest równoznaczna ze zrzeczeniem się przez radnego mandatu. Odczytał treść roty t.j. „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Każdy z radnych  w kolejności alfabetycznej został wezwany do złożenia ślubowania. Wszyscy radni wypowiedzieli słowo „ślubuję” oraz dodali zdanie: „tak mi dopomóż Bóg”. 

Radny Z.Filipek przedstawił proponowany porządek obrad tj.:

1. Ślubowanie radnych.

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Wybór przewodniczącego Rady Gminy.

4. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

7. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.
Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek I sesji został przyjęty 15 głosami  „za”  tj. jednogłośnie.
Ad 2

Radny Zdzisław Filipek –poinformował o zasadach jakie  obowiązują przy wyborze przewodniczącego rady gminy. Powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym - przewodniczący i wiceprzewodniczący rady gminy, wybierani są w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
Poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego.

Radny A.Ozimek zgłosił kandydaturę radnego Dariusza Kulety. W uzasadnieniu swojego wniosku powiedział, że jest to człowiek godny zaufania. Jego wykształcenie, sposób bycia – dają gwarancję, że rada byłaby kierowana w sposób dobry, w sposób, który dawałby możliwość podejmowania dobrych uchwał, co służyłoby dobru mieszkańców i dobru naszej gminy.

Radna Stanisława Bartosik zgłosiła na przewodniczącego kandydaturę radnego Kazimierza Sałka. Powiedziała, że w poprzedniej kadencji pełnił on funkcję przewodniczącego i sprawdził się w tej roli. 

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Radny M.Pędziejewski zaproponował, by radny Kuleta w kilku słowach przybliżył swoją sylwetkę.

Głos zabrał radny Dariusz Kuleta. Powiedział, że na co dzień pracuje w Urzędzie Ministra Obrony Narodowej. Jest doktorem nauk wojskowych. Pracuje w Sztabie Generalnym. Powiedział, że co prawda w Makowie mieszka od niecałych 2 lat, ale zdążył już  ze sprawami, które dotyczą mieszkańców  gminy Maków -  zapoznać się. Dodał, że jest żonaty, ma jedno dziecko - córkę.  

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Powiedział, że do tej pory pełnił funkcję przewodniczącego rady gminy. Dodał, że jest mieszkańcem Makowa od dawien dawna. Powiedział, że dziękuje koleżance za zgłoszenie, ale nie wyraża zgody na kandydowanie. 

Radny Zdzisław Filipek poprosił o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej, która zostanie powołana do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego.

Radny Maciej Pędziejewski zgłosił do Komisji Skrutacyjnej radnego Andrzeja Ozimka.

Radny Andrzej Ozimiek wyraził zgodę  na udział w pracy Komisji Skrutacyjnej.
Radny Andrzej Kołaczek zgłosił kandydaturę radnego Macieja Pędziejewskiego.

Radny Maciej Pędziejewski wyraził zgodę na udział w pracy Komisji Skrutacyjnej.

Radny Zdzisław Filipek zgłosił kandydaturę radnej Stanisławy Bartosik.
Radna Stanisława Bartosik wyraziła zgodę na udział w pracy Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna otrzymała od prowadzącego obrady druki protokołów w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego  rady gminy oraz druki kart do głosowania. Następnie Komisja Skrutacyjna opuściła salę konferencyjną celem dokonania przygotowań  do przeprowadzenia głosowania tajnego.
Prowadzący obrady zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1420 i zakończyła o godzinie 1425.

Po powrocie na salę konferencyjną -  Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy. 

Następnie komisja opuściła salę konferencyjną. Po powrocie na salę – członek Komisji Skrutacyjnej Maciej Pędziejewski  odczytał protokół  z  głosowania tajnego przeprowadzonego w związku z wyborem Przewodniczącego Rady Gminy. (protokół ten stanowi załącznik Nr 1  do niniejszego protokołu) Odczytał, że w wyniku głosowania tajnego Przewodniczącym Rady Gminy Maków został wybrany radny Dariusz Kuleta.
Radny Zdzisław Filipek odczytał uchwałę Nr I/1/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków, która w wyniku  przeprowadzonego głosowania została przyjęta 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr I/1/06 2w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
Następnie radny Zdzisław Filipek złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Maków, przekazał insygnia władzy, wręczył  kwiaty i poprosił o dalsze prowadzenie obrad.

Głos zabrał  Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta.

Podziękował za dokonanie wyboru na jego osobę. Powiedział, że to zaszczyt dla niego, że może od dnia dzisiejszego piastować funkcję Przewodniczącego Rady Gminy Maków. Stwierdził, że dołoży wszelkich starań by praca rady, współpraca z panem Wójtem, z pracownikami urzędu i jednostek podległych – była jak najlepsza. 
Ad 4
Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta poprosił o zgłaszanie kandydatur do funkcji wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków. 

Powiedział, że słusznie radna Bartosik zauważyła, że w radzie potrzebne jest również doświadczenie. Dodał, że w związku z tym zgłasza kandydaturę pana Kazimierza Sałka na funkcję wiceprzewodniczącego rady gminy. 

Jednocześnie poprosił o zgłaszanie kolejnych  kandydatur. 

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący zapytał – czy radny Kazimierz Sałek wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego.

Radny Kazimierz Sałek wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady gminy.

Przewodniczący Dariusz Kuleta powiedział, że miał sposobność zapoznać się z życiorysem i dokonaniami pana Sałka. Dodał, że po to by zachęcić radnych do głosowania za tą kandydaturą powie tylko, że radny  Sałek w ostatnich 4 latach był przewodniczącym rady gminy, wcześniej prezesem LZS „Macovia” Maków, aktualnie jest  prezesem OSP w Makowie. Dodał, że radny jest nauczycielem w Makowie. Podsumowując stwierdził, że jest to postać godna zaufania.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Opuściła salę obrad. 
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o 1450 i zakończyła o godzinie 1455.

Na salę powróciła Komisja Skrutacyjna, która przeprowadziła głosowanie tajne w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady gminy.
Następnie komisja ponownie opuściła salę obrad, celem ustalenia wyników głosowania tajnego. 
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o 1500  i zakończyła o godzinie 1505.

Po powrocie  Komisji Skrutacyjnej – członek komisji – Maciej Pędziejewski  odczytał protokół dotyczący wyników głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W wyniku głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków został wybrany Kazimierz Sałek. Radny ten otrzymał  14  głosów.
Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego stanowi załącznik Nr 3  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwała Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków stanowi załącznik Nr  4   do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący złożył gratulacje nowo wybranemu wiceprzewodniczącemu i wręczył kwiaty.

Wiceprzewodniczący Kazimierz Sałek podziękował za oddanie głosów na jego osobę. Powiedział, że nadal będzie  starał się pracować dla dobra rady i gminy.

Ad 5
Przewodniczący zarządził  10 minutową przerwę w obradach. Poprosił radnych by w czasie przerwy określili,  w której komisji chcą pracować. 
Przerwa rozpoczęła się o godzinie 1502 i trwała do godziny 1512.
Po wznowieniu obrad – przewodniczący przedstawił akces poszczególnych radnych do stałych komisji. 
Akces radnych przedstawiał się następująco: 

- do Komisji Rewizyjneji: Maciej Pędziejewski, Henryk Czajka, Maria Piechut,

- do Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych: Agnieszka Szychowska-Szadkowska, Tomasz Winciorek, Andrzej Ozimek, Marian Trojan i Stanisława Bartosik,

- do Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska : Teresa Zielińska, Andrzej Kołaczek, Andrzej Marszałek, Wacław Kubik, Zdzisław Filipek.

Przewodniczący poinformował, że składy osobowe komisji będą przyjmowane uchwałą. Dodał, że Komisja Rewizyjna spośród swoich członków  zgłasza wniosek do rady gminy o wybór przewodniczącego i rada gminy wybiera tego  przewodniczącego. Pozostałe dwie komisje wybierają spośród siebie przewodniczących komisji. Poinformował, że w związku z tym żeby to się dokonało – zmuszony jest ogłosić kolejną przerwę w obradach. Nadmienił, że uchwała tego nie przewiduje, ale statut zobowiązuje również do wyboru wiceprzewodniczących komisji. Poprosił o dokonanie również tego wyboru. 
Zarządził 3- minutowa przerwę w obradach.

Przerwa rozpoczęła się o godzinie 1515 i zakończyła o godzinie 1518.
Przewodniczący wznawiając obrady powiedział, że komisje zakończyły swoje ustalenia. Stwierdził, że zmuszony jest zmienić porządek obrad. W uzasadnieniu powiedział, że w punkcie 5 ma być przyjęta uchwała w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji rady gminy, gdzie jest już umieszczony przewodniczący Komisji Rewizyjnej.  Wyjaśnił, że na początku należy przyjąć kandydaturę przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, po to by potem umieścić ją w uchwale o całości komisji.

Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad i przyjęcie w pierwszej kolejności uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania – zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 
Rada Gminy przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący poinformował, że zgodnie ze statutem   Komisja Rewizyjna przedstawia wniosek o wybór przewodniczącego. Zapytał – czy komisja ustaliła kandydaturę na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Poprosił o zgłoszenie tej kandydatury.
Radny Henryk Czajka stwierdził, że Komisja Rewizyjna zgłasza wniosek o powołanie na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Macieja Pędziejewskiego.
Radny Maciej Pędziejewski wyraził zgodę na pełnienie funkcji przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr I/3/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej została podjęta przy 15 głosach „za”.

Uchwała Nr I/3/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 5  do niniejszego protokołu.
Radny Maciej Pędziejewski podziękował za wybór jego osoby na funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad 6

Przewodniczący poprosił przedstawiciela Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska o przedstawienie osób, które zostały wytypowane przez komisję na funkcję przewodniczącego  i wiceprzewodniczącego komisji.

Przedstawiciel komisji radny Zdzisław Filipek powiedział, że komisja na przewodniczącą typuje radną Teresę Zielińską, natomiast na wiceprzewodniczącego komisji radnego Zdzisława Filipka.

 Nastepnie Przewodniczący zwrócił się do przedstawiciela Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych o przedstawienie kandydatur na przewodniczącego i wiceprzewodniczącego komisji.
Kandydatury te przedstawił radny Andrzej Ozimek. Stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych na przewodniczącą wytypowała radną Agnieszkę Szychowską-Szadkowską, natomiast na wiceprzewodniczącego radnego Andrzeja Ozimka.

Przewodniczący stwierdził, że jeżeli rada wyrazi zgodę, to jedną uchwałą zostanie podjęta decyzja o wyznaczeniu i ukonstytuowaniu się poszczególnych komisji z ich przewodniczącymi i wiceprzewodniczącymi.

Nie zgłoszono uwag do tej propozycji.
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr I/4/06 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji rady Gminy została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr I/4/05 stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.  

Ad7; Ad 8

Przewodniczący udzielił głosu  Wójtowi Gminy Markowi Skibie.
Wójt Gminy Marek Skiba powiedział, że chce odnieść się do paru spraw. Stwierdził, że jak wszyscy wiedzą wyniki wyborów są znane. Następnie złożył gratulacje przewodniczącemu i wiceprzewodniczącemu rady gminy, nowym radnym, którzy zostali wybrani przez społeczeństwo. Złożył również gratulacje swojemu następcy – Jerzemu Stankiewiczowi, którego decyzją mieszkańców wybrano na nowego wójta, na nową kadencję. Nadmienił, że kolega Stankiewicz wygrał z nim  -  i stało  się to  tylko i  aż  - 73 głosami. Wyraził podziękowanie wszystkim, którzy głosowali na niego. Powiedział, że jest to dla niego wielki zaszczyt,  ponieważ  wynik świadczy o tym, że wielu, wielu  mieszkańców głosowało na niego. Dodał, że na niego głosowało 1317 mieszkańców, natomiast na kolegę Stankiewicza 1390. Stwierdził, że wynik ten jest jak gdyby remisowy. Dodał, że nie mniej jednak te kilka głosów zadecydowało i od następnej sesji Wójtem Gminy w Makowie będzie jego sąsiad – kolega Jerzy Stankiewicz. Jeszcze raz wszystkim pogratulował. Powiedział, że kampania zakończyła się. Stwierdził, że nie chce do tego wracać, bo była ona taka jaka była. Dodał, że wszyscy to obserwowali, przeżywali.

Były spotkania i zebrania, kiedy trzeba było godzić mieszkańców i rodziny.    Przez kampanię skłócili się ludzie. Powiedział, że jemu z tego powodu jest bardzo przykro. Dodał, że kiedy było zorganizowane ostatnie zebranie w Dąbrowicach, stwierdził, że tych zebrań więcej nie będzie organizował. Tu powiedział, że do tego by tych zebrań nie organizować,  przekonała go tragedia w kopalni „Halemba”. Powiedział, że jest tu jego błąd, bo może gdyby te zebrania organizował nadal, ten wynik wyborczy byłby inny. Stwierdził, że z wynikiem wyborczym godzi się i bardzo to szanuje, tym bardziej, że nie ma sobie nic do zarzucenia. Powiedział, że po ulicach Makowa, Słomkowa, Pszczonowa, Dąbrowic  i Świętego będzie chodzić z podniesionym czołem, ponieważ przez te  8 lat, kiedy było dane mu piastować funkcję wójta –spełnił ją nie bardzo dobrze, ale w taki sposób, że śpi z czystym sumieniem. 
Podziękowania wyraził również osobom pracującym w komisjach wyborczych, które są obecne na sali obrad. 

Pogratulował jeszcze raz radnym. Wyraził życzenia, aby ta rada pracowała tak jak poprzednia rada. Przypomniał, że były takie sytuacje, że sesje trzeba było zwoływać w trybie nadzwyczajnym. Tu zwrócił się do byłego przewodniczącego rady, który w tych działaniach mu pomagał. Stwierdził, że to,  co chciano osiągnąć -  osiągnięto i wynik ten jest bardzo dobry. 

Stwierdził, że to 12 miejsce, które było zarzucane w różnych ulotkach,  jest to po prostu nieprawdą. Dodał, że nie chce  się do tego odnosić. Stwierdził, że rozmawiał o tym z byłym przewodniczącym. Powiedział, że były powody by do komisarza kierować jakieś protesty, ale nie jest to jego honorem. Stwierdził, że jego osoba jest cały czas do dyspozycji dla pracy w tej gminie. 

Poinformował, że jest wybrany prezesem Związku Gminnego OSP    na pięcioletnią kadencję i z tego nie odżegnuje się i będzie pracował. Dodał, że sesję są otwarte, nie tajne  i będzie odwiedzał sesje. Stwierdził, że to, co będzie mógł zrobić dla dobra gminy, będzie robił. 
Kończąc swoją wypowiedź podziękował wszystkim i wyraził życzenia, aby gmina  rozwijała się. 
Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy za 8-letnią pracę w gminie. Stwierdził, że wójt pozostawił  tutaj ślad swojej działalności. Dodał, że tak jak wójt powiedział  –  wyborcy docenili udział  wójta w działaniach na rzecz gminy, jej dobra. Powiedział, że tak jak rozmawiali nie raz -  trzeba połączyć swoje siły w kierunku, żeby w tej gminie było jeszcze lepiej. Wyraził  nadzieję, że będzie wyrazicielem wszystkich i jeszcze raz podziękuje wójtowi za 8-letnią pracę.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że na następnej sesji zostanie wójtowi przekazane podziękowanie. 
Przewodniczący zapytał – czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?

Głos zabrał Jerzy Stankiewicz -  wójt elekt. Powiedział, że wybory dobiegły końca. Historia zatoczyła koło. Podziękował wszystkim, którzy cząstkę pracy włożyli w te wybory. Podziękował wszystkim, którzy głosowali na niego, na jego kontrkandydata. Stwierdził, że historia tych wyborów skończyła się, a żyć trzeba dalej, podać sobie ręce. Wyraził nadzieję, że od dziś otworzy się nowa era w historii gminy i wszyscy dołożą wszelkich starań, żeby ta gmina była perełką w powiecie skierniewickim. Jeszcze raz złożył wszystkim życzenia wszystkiego najlepszego.

Głos zabrała radna Stanisława Bartosik. Radna złożyła wójtowi Markowi Skibie podziękowania za bardzo dobrą pracę w ciągu tych 8 latach.  Dodała, że pierwszą kadencję pracowała z wójtem Stankiewiczem, a teraz 2 kadencje z wójtem Skibą. Dodała, że dane jej było  zaufaniem Dąbrowic zdobyć 122 głosy i będzie  pracować z panem Stankiewiczem. 
Przewodniczący udzielił głosu radnej Teresie Zielińskiej. Radna powiedziała, że radni powinni zapoznać się. Dodała, że radni nie znają się, powinni powiedzieć o sobie parę zdań. Zaproponowała, aby zrobić to na następnej sesji.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek jest racjonalny. Zgodził się z tym, że każdy radny może powiedzieć o sobie kilka słów na kolejnej sesji.

Radny Wacław Kubik złożył w imieniu Komitetu Wyborczego Niezależny podziękowanie wszystkim tym, którzy oddali swoje głosy w dniu 12 listopada na kandydatów do Rady Gminy z komitetu Niezależny. 

Więcej wniosków i spraw różnych  nie zgłoszono. 

Przewodniczący powiedział, że radni w materiałach otrzymali druki oświadczeń majątkowych. Dodał, że te osoby, które były radnymi znają ten przepis, który nakazuje  radnemu złożyć w ciągu 30 dni oświadczenie majątkowe na ręce przewodniczącego rady gminy. Nadmienił, że przewodniczący rady gminy, jak również nowo wybrany wójt  muszą  złożyć je na ręce Wojewody Łódzkiego. 

Powiedział, że drugim materiałem otrzymanym przez radnych jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2007. Poprosił radnych o zapoznanie się z tym projektem uchwały i ewentualne przedstawienie swoich uwag na najbliższej czy kolejnej sesji.

Radny Maciej Pędziejewski powiedział, że oświadczenie majątkowe publikowane jest w internecie. 

Przewodniczący powiedział, że z wyjątkiem części adresowej  oświadczenia są  jawne i rzeczywiście będą znajdowały się na stronie internetowej. Dodał, że każdy będzie miał dostęp do tego, co zostało tam zapisane.

Więcej głosów nie było.

Ad 9
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął I Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1540.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1) Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków;

2) Uchwała Nr I/1/06  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków;

3) Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków;

4) Uchwała Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków;

5) Uchwała Nr I/3/06 w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Rewizyjnej;
6) Uchwała Nr I/4/06 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.
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