Protokół Nr 1/2002 

spisany w dniu 18 listopada 2002 roku

z przebiegu I Sesji Rady Gminy Maków


I Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 18 listopada 2002 roku i rozpoczęła się o godzinie 1010 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

Pan Jerzy Hanuszkiewicz – Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji  zabierając głos – poprosił Pana Zdzisława Filipka, radnego najstarszego wiekiem o przewodniczenie obradom do czasu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. Radny  Z.Filipek wyraził zgodę i rozpoczął obrady.

Przedstawił proponowany porządek obrad:

1.Ślubowanie radnych.

2.Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

3.Ślubowanie Wójta Gminy.

4.Uchwała w sprawie określenia liczby członków stałych Komisji Rady 

   Gminy.

5.Uchwała w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady 

   Gminy.

6.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

7. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2003 r.

8.Podjęcie uchwały w sprawie kredytu na budowę gimnazjum.

Następnie powiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, obowiązkiem każdego nowo wybranego radnego jest złożenie ślubowania. Dodał, że odmowa złożenia ślubowania jest równoznaczna ze zrzeczeniem się przez radnego mandatu. Odczytał treść roty t.j. „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Każdy z radnych  w kolejności alfabetycznej został wezwany do złożenia ślubowania. Wszyscy radni wypowiedzieli słowo „ślubuję” oraz dodali „tak mi dopomóż Bóg”. 

Po ślubowaniu radny Z.Filipek jeszcze raz  przedstawił proponowany porządek obrad t.j. :

1.Ślubowanie radnych.

2.Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

3.Ślubowanie Wójta Gminy.

4.Uchwała w sprawie określenia liczby członków stałych Komisji Rady 

   Gminy.
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5.Uchwała w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady 

   Gminy.

6.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

7. Przedstawienie projektu budżetu gminy na 2003 r.

8.Podjęcie uchwały w sprawie kredytu na budowę gimnazjum.

Radny z Makowa – Kazimierz Sałek – zgłosił wniosek, aby wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Gminy nastąpił w osobnych punktach porządku obrad. Zgłosił również wniosek, aby przed wyborem stałych komisji rady nastąpiła przerwa w obradach.

Radny Paweł Sałek – zgłosił wniosek, aby nie omawiać na dzisiejszej sesji punktu dotyczącego kredytu na budowę gimnazjum.

Radny Jerzy Hanuszkiewicz powiedział, że  popiera ten wniosek.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad sesji został przyjęty z uwzględnieniem wszystkich zgłoszonych wniosków.

Ad 2

Radny Zdzisław Filipek -  przewodniczący obradom - powiedział jakie zasady obowiązują przy wyborze przewodniczącego rady gminy. Powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym - przewodniczący i wiceprzewodniczący rady gminy, wybierani są w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Dodał, że w związku z powyższym należy powołać Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia tego głosowania. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Radna Maria  Piechut zgłosiła  kandydaturę Renaty Wójcik. Radny Kazimierz Sałek zgłosił kandydaturę Pawła Sałka. Radny Jerzy Hanuszkiewicz zgłosił kandydaturę Jana Polita.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracy Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty przy jednym głosie „wstrzymującym”.

Radny Andrzej Domiza zabierając głos powiedział, że należy powiedzieć  w jaki sposób zostanie przeprowadzone głosowanie.

Radny  Jan Polit – członek Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił, że jeżeli będą już  zgłoszone kandydatury, każdy radny otrzyma kartę do głosowania.

Radny Z.Filipek poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję przewodniczącego rady gminy.

Radna S.Bartosik – zgłosiła kandydaturę Jerzego Hanuszkiewicza.

Radny W.Boryna zgłosił kandydaturę Kazimierza Sałka. Obydwaj kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono. Komisja 
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Skrutacyjna otrzymała od prowadzącego obrady druki protokołów w sprawie wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczącego  rady gminy oraz druki kart do głosowania. Następnie Komisja Skrutacyjna opuściła salę konferencyjną celem dokonania przygotowań  do przeprowadzenia głosowania tajnego. Po powrocie na salę konferencyjną, członek Komisji Skrutacyjnej -  radna Renata Wójcik powiedziała, że Komisja jest już gotowa do pracy. Dodała, że radni będą alfabetycznie wywoływani do głosowania. Każdy otrzyma kartę do głosowania i dokona wyboru stawiając znak x  w kratce przy nazwisku jednego kandydata. Następnie kartę wrzuci do przygotowanej urny.

Radny Paweł Sałek powiedział, że będzie odczytywał nazwisko radnego, który otrzyma kartę do głosowania, dokona wyboru i następnie wrzuci kartę do urny.

Zostało przeprowadzone głosowanie tajne. Następnie Komisja Skrutacyjna opuściła salę konferencyjną. Po powrocie na salę – członek Komisji Renata Wójcik odczytała protokół  z  głosowania tajnego przeprowadzonego w związku z wyborem Przewodniczącego Rady Gminy. (protokół ten stanowi załącznik do niniejszego protokołu) Odczytała, że w wyniku głosowania tajnego Przewodniczącym Rady Gminy Maków został wybrany Kazimierz Sałek.

P.Filipek odczytał uchwałę Nr I/1/2002 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków, która w wyniku  przeprowadzonego głosowania została przyjęta jednogłośnie. Następnie radny Z.Filipek złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy, przekazał insygnia władzy, wręczył  kwiaty i poprosił o dalsze prowadzenie obrad.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek. Podziękował za dokonanie wyboru na jego osobę. Dodał, że samo kandydowanie na radnego po raz drugi, było dla niego trudną decyzją.  Mogły zmienić się nastroje. Wybory potwierdziły, że obawy jakie miał były na wyrost.

Dodał, że  w wyborach otrzymał największą liczbę głosów spośród wybranych radnych. Przyczyniło się to do podjęcia decyzji o kandydowaniu na Przewodniczącego Rady Gminy. Podziękował wszystkim tym, którzy głosowali na niego. Powiedział, że sądzi, że w Radzie nie będzie podziałów. Dodał, że wszyscy znają się. Powiedział, że potrafi słuchać i wsłuchać się. Uważa, że pozostałych 14 radnych będzie mu pomagać. Powiedział również, że liczy na pomoc Pana Hanuszkiewicza, Wójta Gminy i wszystkich  pracowników Urzędu Gminy.

Ad 3

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powiedział, że tak jak każdy radny ma prawo do zgłoszenia kandydata na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W związku z tym powiedział, że zgłasza na tę funkcję radnego Pawła Placka. Poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów. Radny  Z.Filipek zgłosił radną z Woli Makowskiej - Helenę Łuczywek. Zgłoszeni kandydaci wyrazili 
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zgodę na kandydowanie na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Opuściła salę obrad. Przewodniczący zapytał radnych czy już każdy z nich wie do  jakiej komisji chciałby należeć?.

Głos zabrał radny Jerzy Hanuszkiewicz, który powiedział, że zgłasza wniosek, aby na dzisiejszej sesji ustalić tylko liczbę członków poszczególnych komisji, natomiast składy osobowe ustalić na następnej sesji. Dodał, że radni powinni  na ręce Przewodniczącego złożyć swój  wniosek do której komisji chcą  należeć.

Natomiast uchwałę w tej sprawie  należy podjąć na następnej sesji.

Przewodniczący powiedział, że zostanie  to ustalone gdy wszyscy radni będą na sali.

Na salę powróciła Komisja Skrutacyjna, która przeprowadziła głosowanie tajne w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Następnie ponownie opuściła salę obrad, celem ustalenia wyników głosowania tajnego. Po powrocie – członek Komisji – Renata Wójcik odczytała protokół dotyczący wyników głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Odczytała między innymi , że w wyniku głosowania tajnego obydwaj kandydaci otrzymali równą liczbę głosów tj. po 7 głosów. Jeden głos był nieważny. W związku z tym stwierdziła, że  nie dokonano wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. (protokół ten stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Radny J.Polit zgłosił wniosek, aby zrobić w obradach półgodzinną przerwę.

Przewodniczący powiedział, że ma propozycję, aby w międzyczasie przyjąć ślubowanie Wójta Gminy. Powiedział – kto jest za tym.

Głos zabrał ponownie radny J.Polit, który powiedział, że w związku z tym, że nie został zakończony punkt drugi porządku obrad (po zmianach-  trzeci) – prosi o przerwę.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz, który powiedział, że wniosek należy przegłosować.

Przewodniczący powiedział – wrócimy do tego. Ponadto powiedział, że padł wniosek P.Hanuszkiewicza, ale na razie nie będziemy przegłosowywać.

Następnie powiedział, że został zgłoszony wniosek  P.Polita, więc zostanie przeprowadzone głosowanie.

Głos zabrał radny Andrzej Domiza, który powiedział, że prosi o określenie czasu przerwy.

Przewodniczący powiedział, że proponuje przerwę 15 minutową. Powiedział, że proponuję dwa razy głosować. Następnie zapytał – kto z radnych jest za tym, aby przerwa w obradach wynosiła 30 minut?. Wniosek został przyjęty przy 13 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”.

W związku z tym o godzinie 1230 rozpoczęła się przerwa w obradach i trwała do godziny 13- tej.

Przewodniczący wznawiając obrady powiedział, że przepisy nie regulują przypadku dotyczącego wyników głosowania w sprawie wyboru 
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Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Dodał, że po konsultacji z Radcą Prawnym, należy powtórzyć procedurę głosowania w tej sprawie.

Następnie powiedział, że ponownie zgłasza kandydaturę P. Pawła Placka. 

Radny Z.Filipek stwierdził, że również ponownie zgłasza kandydaturę P.Heleny Łuczywek. Kandydaci wyrazili zgodę na powtórne kandydowanie.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy, kolejno powtarzając całą procedurę dotyczącą głosowania. Następnie członek Komisji Skrutacyjnej – Renata Wójcik – odczytała protokół z głosowania. W wyniku głosowania na Wiceprzewodniczącą Rady Gminy została wybrana radna Helena Łuczywek, która na 15 ważnych głosów – otrzymała 8.

Przewodniczący złożył gratulacje nowo wybranej Wiceprzewodniczącej i wręczył kwiaty. Następnie odczytał uchwałę Nr I/2/2002 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków, która w wyniku przeprowadzonego głosowania została podjęta jednogłośnie.

Ad 4

Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o złożenie ślubowania. Wszyscy obecni na sali powstali. Wójt Gminy Marek Skiba złożył ślubowanie. Następnie radne Renata Wójcik i Maria Piechut złożyły Wójtowi gratulacje i  życzenia oraz wręczyły kwiaty. Gratulacje złożył również Przewodniczący Rady Gminy.

Głos zabrał Wójt Gminy – Marek Skiba. Powiedział, że jest pierwszym Wójtem Gminy wybranym w wyborach bezpośrednich. Zadeklarował  ze swej strony  

współpracę  z Radą Gminy. Powiedział, że sprawy trudne,  związane z finansami gminy, będzie się starał tak realizować, aby wszyscy byli zadowoleni.

Dodał, że nie wszystkie sprawy uda się zrealizować, ale trzeba starać się jak najwięcej. Powiedział, że nie funkcjonuje już Zarząd Gminy, wiele spraw było rozwiązywanych wspólnie. Dodał, że  nie wie jeszcze jak tę sprawę rozwiąże. Powiedział, że przepisy nie zabraniają utworzenia ciała doradczego.

Następnie przekazał gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącej Rady Gminy. Powiedział, że chce wrócić do porządku obrad dzisiejszej sesji. Dodał, że punkt dotyczący kredytu został skreślony, natomiast  pkt 7 porządku obrad  przyjęty. W  związku z tym, że projekt budżetu gminy przewiduje zaciągnięcie kredytu – zgłasza wniosek, aby na dzisiejszej sesji nie mówić o projekcie budżetu.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/3/2002 w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy, która w wyniku przeprowadzonego głosowania została podjęta jednogłośnie.
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Ad 5 , Ad 6

Przewodniczący powiedział, że porządek obrad sesji został przyjęty na początku obrad. Stwierdził, że uważa, że należy jak najwcześniej określić liczbę członków komisji oraz ich składy osobowe.

Powiedział, że zgłasza wniosek, aby oddalić wnioski zgłoszone przez Wójta Gminy i P.Hanuszkiewicza i trzymać się przyjętego porządku.

Radny J.Hanuszkiewicz zapytał na jakiej podstawie Przewodniczący sądzi, że komisje muszą się przed sesją zapoznać z projektem budżetu. Ponadto stwierdził, że wniosek dotyczący jak najszybszego wyboru komisji jest bezpodstawny. 

Głos zabrał radny Paweł Sałek, który powiedział, że Pan Wójt proponował, aby zostały rozpatrzone sprawy formalne, dotyczące ukonstytuowania się komisji, aby mogły pracować.

Przewodniczący powiedział, że padł wniosek radnego Hanuszkiewicza o odłożenie  składów osobowych. Stwierdził, że proponuje, aby trzymać się porządku obrad.

Głos zabrała radna Piechut, która zaproponowała, aby liczba członków poszczególnych komisji rady wynosiła : oświaty – 5 członków, rewizyjnej – 3 członków oraz finansów 5 członków.

Radny J.Hanuszkiewicz poprosił o uporządkowanie dzisiejszych obrad, w ten sposób, aby radni podnosili rękę a Przewodniczący udzielał im głosu.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie dotyczące wniosku zgłoszonego przez radną M.Piechut. W wyniku głosowania wniosek ten został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący  poprosił o przygotowanie kartek  z nazwami komisji i o zapisywanie się radnych do tych komisji, w których chcieliby pracować.

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że Rada Gminy określa tylko liczbę członków Komisji Rewizyjnej.

Następnie głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz, który powiedział, że wycofuje swój wniosek dotyczący przełożenia na następną sesję, punktu o podjęciu uchwały  w sprawie  ustalenia składów osobowych  komisji. 

Przewodniczący zabierając głos powiedział, że w związku z tym, że określona została ilość członków Komisji Rewizyjnej, należy podjąć w tej sprawie uchwałę. Odczytał uchwałę Nr I/4/2002 w sprawie określenia liczby członków Komisji Rewizyjnej, która w wyniku przeprowadzonego głosowania została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący odczytał akces poszczególnych radnych do komisji. Powiedział, że do Komisji Finansowej zgłosiło się 5 radnych, do Komisji Rewizyjnej i Oświaty po 4 radnych. Powiedział, że najpierw zostanie ustalony skład  Komisji  Rewizyjnej. Zaproponował, aby głosowanie odbyło się w sposób jawny.
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Radny Domiza zapytał, czy  głosowanie to może być przeprowadzone jawnie.

Następnie głos zabrała radna Piechut, która zgłosiła wniosek, aby głosowanie odbyło się w sposób tajny.

Przewodniczący przeprowadził w tej sprawie głosowanie. Wniosek ten został przyjęty 11 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”.

Następnie Przewodniczący stwierdził, że Komisja Skrutacyjna zakończyła już pracę. W związku z tym należy powołać nową  Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia tego głosowania.

Radny T.Solarz zgłosił do Komisji radnego J.Hanuszkiewicza, radna M.Piechut zgłosiła radną R.Wójcik, natomiast radny W.Boryna zgłosił radnego W.Kubika.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący stwierdził, że ustawa nie przewiduje jednak  głosowania tajnego. Dodał, że  związku z tym należy  wrócić  do głosowania jawnego. Powiedział, że w głosowaniu każdy radny ma 3 głosy. Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne w sprawie określenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. W wyniku głosowania poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów : radny Domiza – 9 „za”, 6 „wstrzymujących” , radny Pędziejewski – 10 „za” , 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujące”, radny Polit- 12 „za”, 1 „przeciw”, 2 „wstrzymujące” i radny P.Sałek – 9 „za” , 2 „przeciw” i 4 „wstrzymujące”. Przewodniczący stwierdził, że dwaj radni otrzymali taką samą liczbę głosów tj. radny A.Domiza i radny P.Sałek po 9 głosów „za”.

Radny Polit powiedział, że należy znów powtórzyć głosowanie na tych 2 kandydatów. Głosowanie zostało powtórzone. W wyniku głosowania poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: radny A.Domiza – 12 „za”, i 3 „wstrzymujące”, radny P.Sałek – 8 „za”, 3 „przeciw” i 4 „wstrzymujące”.

Przewodniczący stwierdził, że do  składu Komisji Rewizyjnej weszli  następujący radni : Andrzej Domiza, Maciej Pędziejewski i Jan Polit.

Przewodniczący zwracając się do radnego P.Sałka powiedział – „rozumiem, że do Komisji Oświaty wyraża zgodę?”. Radny P.Sałek powiedział, że chyba nie ma wyjścia.

Radny Pędziejewski – zgłosił wniosek, aby radni z jednej  wsi nie wchodzili w skład tej samej komisji.

Przewodniczący odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.

Radny P.Sałek – powiedział, że P.Pędziejewski zgłaszał wniosek, aby zmienić składy.

Radny J.Polit zabierając głos również stwierdził, że w tej samej komisji nie powinni uczestniczyć radni z tej samej wsi. Dodał, że należy zakończyć sprawę Komisji Rewizyjnej. Zapytał, czy uchwała dotycząca składów komisji, dotyczy 
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wszystkich trzech komisji. Po usłyszeniu, że uchwała dotyczy wszystkich trzech komisji, stwierdził, że wycofuje swój wniosek.

Radny J.Hanuszkiewicz stwierdził, że  w komisjach nie powinny dublować się nazwiska z tych samych wsi. Dodał, że w Komisji Oświaty są dwaj radni z Makowa, natomiast w Komisji Finansowej dwoje radnych ze Świętego.

Głos zabrał radny ze Świętego – P.Placek, który zgłosił wniosek, aby jego osobę  przenieść do Komisji Oświaty, natomiast radnego P.Sałka do Komisji Finansów.

Przewodniczący jeszcze raz odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr I/5/2002 została podjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący zarządził 10-cio minutową przerwę w obradach, która trwała od godziny 1435  do 1445.

Ad 7

Przewodniczący zapytał czy Komisje już ukonstytuowały się. 

Radny W.Boryna powiedział, że Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych została wybrana Pani Renata Wójcik, natomiast zastępcą Pan Tomasz Solarz.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że Przewodniczącą Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska została wybrana Pani Maria Piechut.

Radny Andrzej Domiza zabierając głos powiedział, że Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został wybrany Pan Jan Polit.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o numerze I/6/2002 , która w wyniku głosowania została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zgłasza swój wniosek, aby zdjąć z porządku obrad punkt dotyczący przedstawienia projektu budżetu gminy na 2003r. W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek ten został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabieranie głosu w sprawach różnych.

Radna Renata Wójcik zabierając głos powiedziała, że mijają 3 tygodnie od czasu wyboru Wójta Gminy. Dodała, że należy ustalić uposażenie dla  Wójta Gminy.
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Przewodniczący zapytał radnych – kto jest za tym, aby ten punkt wprowadzić do porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania, 14-stu radnych było „za”, natomiast 1-en radny „wstrzymał się” do głosu.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz, który powiedział, że przychyla się do wniosku Pani Renaty. Dodał, że jest to okazja do wyprostowania wynagrodzenia Wójta. Powiedział, że niektórzy podając dane o wynagrodzeniu, nie mówili czy jest to kwota  brutto, czy netto. Wynagrodzenie Wójta składa się z 5 pozycji. Dodał, że dla radnych – ustalających to wynagrodzenie – ważne jest, aby wiedzieć ile Wójt otrzymuje pieniędzy na rękę. Powiedział, że proponuje utrzymać wynagrodzenie Wójta na dotychczasowym poziomie. Stwierdził, że stawia taki wniosek. Powiedział również, że w przyszłym roku zakładane są podwyżki płac w wysokości 4 %, więc do sprawy i tak trzeba będzie powrócić.

Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks – przedstawiła z jakich składników składało się wynagrodzenie Wójta Gminy i ile kwotowo one wynosiły. Powiedziała, że różnica pomiędzy pobieranymi dotychczas poborami a  proponowanymi obecnie  wyniosłaby o 90  groszy mniej. 

Radny P.Sałek zapytał, czy nie dobrze byłoby zastanowić się nad motywacyjnym sposobem wynagradzania. 

Radny J.Hanuszkiewicz -  powiedział, że ponawia swój wniosek. Dodał, że nie należy przedłużać tej sesji, natomiast do sprawy wrócić w marcu. Stwierdził, że wniosek radnego P.Sałka jest dobry, ale należy przygotować  go na komisji.

Przewodniczący odczytał uchwałę NrI/7/2002 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków, która w wyniku przeprowadzonego głosowania została przyjęta przy 13-stu głosach „za” i 2 „wstrzymujacych”.

Następnie głos zabrał radny M. Pędziejewski, który powiedział, że nie wie czy jest gotowy Statut i Regulamin, ale prosiłby o jak najszybsze przysłanie.

Radny Hanuszkiwicz powiedział, że należy powołać Komisję Regulaminową, współpracującą z Radcą Prawnym. Dodał, że musi to być komisja nieduża. Stwierdził, że dopiero gotowe projekty należy przedstawić na sesji.

Głos zabrała radna M.Piechut, która powiedziała, że sprawy różne należałoby już „odpuścić”.

Głos zabrał P.Sałek, który powiedział, że czekał na zabranie głosu. Powiedział, że pierwszy wniosek dotyczy tego, aby każdy radny przed sesją otrzymał informację dotyczącą wykonanych robót na gimnazjum ,  ilości wydatkowanych środków,  a także  ile będzie jeszcze kosztować ta inwestycja i jakie roboty będą wykonywane.

Następnie powiedział, że drugi wniosek dotyczy propozycji uporządkowania spraw gminy. Zaproponował ustalenie jednego dnia w miesiącu i zarezerwowanie go dla Rady. Dodał, że każdy pracuje zawodowo. Powiedział, że w ten sposób funkcjonuje Rada Gminy Skierniewice.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz, który powiedział, że jeden wniosek popiera a drugi nie. Stwierdził, że jeżeli chodzi o gimnazjum – to sprawa oczywista,
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natomiast drugi wniosek określił jako nierealny. Dodał, że Rada Gminy Skierniewice obraduje raz w miesiącu, natomiast  w Makowie  średnio 6 razy w roku. Powiedział, że  nie ma takiej potrzeby, możliwości, a także  6 sesji wystarczy do normalnego funkcjonowania Rady.

Radny P.Placek powiedział, że chciałby otrzymać – prawa i obowiązki radnego.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że Statut jest nierealny. Jeżeli go zmieniać, należy mieć do tego odniesienie.

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że zostały już rozpoczęte prace nad zmianami Statutu. Dodał, że jeżeli zmiany będą gotowe, każdy radny otrzyma.

Powiedział, że Skarbnik Gminy przedstawi na Komisjach wydatki dotyczące gimnazjum. Stwierdził, że nie ma potrzeby wyznaczania dnia na sesje.

Wójt Gminy powiedział również, że  Rada Gminy podjęła uchwałę o przystąpieniu do nowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Dodał, że do końca roku mieszkańcy mogą zgłaszać swoje  wnioski do planu.

Powiedział, że jeżeli wyznaczymy w planie tereny budowlane, leśne, to rolnik w przyszłości nie zapłaci za zmianę.

Radny J.Polit powiedział, że P.Bogusia kiedyś w tej sprawie jeździła po wsiach na zebranie wiejskie. Powiedział, że obecnie również należałoby wyjść do ludzi, może przyjdą, posłuchają i zdecydują się na zmiany w planie.

Radny M.Pędziejewski zabierając głos stwierdził, że popiera wniosek Pana Polita.

Głos zabrał radny P.Sałek, który stwierdził, że należy zastanowić się i przyjąć uchwałę dotyczącą rozwoju naszej gminy w przyszłości. Powiedział, że pieniądze pozabudżetowe nie będą przydzielane gminie, jeżeli nie będziemy wiedzieli jak gmina będzie rozwijać się. Powiedział, że gmina Skierniewice ma Strategię Rozwoju. Stwierdził, że żaden fundusz nie da pieniędzy, jeżeli nie będzie wiedzieć jak gmina ma się rozwijać. Pracę nad tym dokumentem należy rozpocząć jak najszybciej. 

Głos zabrał radny P.Placek, który powiedział, że w nowej ustawie miało być tak, że można sadzić las  bez względu na to czy teren ten jest w planie.

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział, że są dane wyjściowe, opracowane przy Strategii  Rozwoju Powiatu,  które można wykorzystać. Stwierdził, że taki dokument trzeba opracować. Powiedział także, że przy zalesieniach  obowiązują stare i nowe przepisy, dwie metody zalesiania gruntów. 

Głos zabrał radny P.Sałek, który powiedział, że mówi dlatego o Strategii, ponieważ nie ma czasu. Dokument powinien powstać przy współpracy z mieszkańcami, z ludźmi należy porozmawiać, wsłuchać się w głos społeczeństwa.

Radny J.Polit zabierając głos powiedział, że Strategia jest słuszną sprawą, ale nie na dzisiaj.

Następnie radny J.Hanuszkiewicz zabierając głos powiedział, że nikt nie kwestionuje potrzeby opracowania Strategii Rozwoju Gminy. Wiąże się to z 
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kosztami. Zaproponował, o pracę nad tą sprawą w komisjach. Dodał, że elementy Strategii były opracowywane  i można je wykorzystać. Powiedział, że wniosek jest słuszny, trzeba jednak myśleć o kosztach.

Głos zabrał radny P.Sałek , który powiedział, że jego wniosek mówił o rozpoczęciu prac. Jeden rok trzeba zabiegać o środki. Dodał, że mówi o rozpoczęciu prac , procedury.

Radny J.Polit – powiedział, że słychać o „BACUTIL-u”. Stwierdził, że trzeba zająć się tym. Dodał, że ten zakład nie ma prawa być otwarty. Poprosił o zainteresowanie się tą sprawą. Odnośnie wniosku radnego Pawła  Sałka w sprawie wyznaczenia jednego dnia w miesiącu dla Rady – powiedział, że regulamin mówi, że sesja przynajmniej raz  na kwartał. Dodał, że w grudniu będzie opracowywany plan pracy Rady. Zaproponował o pozostawienie tego wniosku do tego czasu.

Radny P.Sałek wyraził zgodę, aby do sprawy wrócić. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jest wniosek dotyczący rozpoczęcia starań o wykonanie Strategii Rozwoju Gminy.

Radny Hanuszkiewicz zapytał „ma Pani Skarbnik pieniądze?. Jeśli przyjmiemy wniosek P.Sałka, a nie mamy środków, musi być zgłoszony na Komisji, Skarbnik Gminy musi to uwzględnić w projekcie budżetu”.

Głos zabrał radny P.Sałek, który powiedział - „myślę, że Państwo nie przyjmując tego wniosku mogą mnie lekceważyć. Moja wypowiedź zachęcała do podjęcia tego tematu”.

Radny Hanuszkiewicz powiedział, że trzeba mieć pieniądze.

Radny P.Sałek powiedział, że „moce przerobowe urzędu muszą się tym zająć”.

Głos zabrał radny A.Domiza, który powiedział, że składa wniosek o zakończenie obrad sesji. Dodał, że jego wniosek jest najdalej idący.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. W wyniku głosowania wniosek radnego A.Domizy został przyjęty przy 14-stu głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 1540 zamknął obrady I Sesji Rady Gminy Maków.

Protokołowała : Grażyna Maciejak







