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Protokół Nr XXXII/2009                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      spisany w dniu 21 stycznia 2009 roku

z przebiegu XXXII Sesji Rady Gminy Maków


XXXII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 21 stycznia  2009  roku. Rozpoczęła się o godzinie 16.10 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy obecni),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy placówek oświatowych, radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  sołtysi sołectw. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XXXII sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował porządek XXXII sesji. Poinformował, że w punkcie 11 i 12 proponuje zmianę treści  punktów, w porównaniu do treści  jaką przesłano radnym   w zawiadomieniu sesyjnym. Wyjaśnił, że w miejsce punktów, które miały  dotyczyć  zaopiniowania i podjęcia uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007-2013, proponuje zaopiniowanie i podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.
Nie zgłoszono innych  wniosków i uwag do zaproponowanego porządku obrad. 
W wyniku głosowania – 15 głosami „za” Rada Gminy przyjęła porządek XXXII sesji.
Ustalony porządek XXXII sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XXXI  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczących stałych komisji o pracach organów Rady w 2008r.
8. Informacja o realizacji inwestycji w gminie w 2008 roku.
9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.

13. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
14. Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołu  z XXXI  sesji Rady Gminy Maków.

Na wstępie - Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 69 ust. 1 Statutu Gminy Maków do protokołu z XXXI sesji została wniesiona uwaga przez radnego Kazimierza Sałka. Uwaga ta – zgodnie z § 69 ust. 1 – została przez niego rozstrzygnięta negatywnie. Stwierdził, że po wysłuchaniu protokolanta oraz odsłuchaniu nagrania w sesji  - protokół z XXXI sesji   zawiera wszystkie elementy zawarte w Statucie Gminy Maków. Wyjaśnił, że uwaga wniesiona przez radnego Sałka dotyczy braku zdania w protokóle -zdaniem radnego Sałka – o chęci sprzedaży przez niego świetlicy w Makowie. Zapytał radnego Sałka – czy dobrze zinterpretował wniesioną uwagę?

Radny Kazimierz Sałek potwierdził, że zgadza się z tym, co powiedział Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół wiernie odzwierciedla przebieg sesji. Nagranie jest integralną częścią protokołu, ponieważ jest  załącznikiem do protokołu.  Powiedział, że nie przyjmuje uwagi radnego. Dodał, że wnioskodawcy  przysługuje prawo wniesienia sprzeciwu do Rady Gminy. 
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek.  Radny zgłosił sprzeciw do Rady Gminy. Powiedział, że może to nie jest istotne dla Przewodniczącego, ale dla niego i wielu osób  istotne jest to, co jest mówione na tej sali. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że można to odsłuchać.

Radny K.Sałek stwierdził, że już to odsłuchał. Powiedział, że nie będzie z tego robił żadnego użytku, ale niech zostanie to zapisane dla historii i dla potomnych. 
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP. Zapytał – czy Przewodniczący powiedział takie zdanie na sesji, czy nie powiedział? Dodał, że obecny Wójt zaprzeczył, że takie zdanie padło na sesji, jak również zaprzeczyła temu Pani Sekretarz. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że do pytania radnego odniesie się na dzisiejszej sesji w swoim czasie. 

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek.  Radny powiedział, iż słyszał na tamtej sesji,  że zdaniem Przewodniczącego lepiej byłoby świetlicę wydzierżawić, a nawet sprzedać.
Przewodniczący Rady poprosił radnego K.Sałka, aby doprecyzował wniosek, który ma być poddany  pod głosowanie. 
Radny K.Sałek doprecyzował treść wniosku do protokołu z XXXI sesji. Jako miejsce dopisania wniosku – wskazał  moment, w którym Przewodniczący mówił o wykorzystaniu  świetlic. Zaproponował następującą treść wniosku cyt. „jeśli świetlica w Makowie ma być tak wykorzystana jak do tej pory – lepiej żeby była wydzierżawiona lub sprzedana”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego K.Sałka do protokołu z XXXI sesji. W wyniku głosowania – wniosek radnego K.Sałka został odrzucony. Za wnioskiem było 3 radnych, 11 było przeciw i 1 radny wstrzymał się od głosu.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXI sesji został przyjęty 12 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”.
Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w okresie między sesjami  organy Rady pracowały zgodnie z planem. Komisje Rady odbyły swoje posiedzenia, natomiast Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady pełnili swoje dyżury zgodnie z ustalonym harmonogramem. 

Następnie poinformował między innymi o następujących sprawach:

· miał okazję – wspólnie z Wójtem Gminy i Wiceprzewodniczącym Rady – spotkać się w tutejszym Urzędzie w posłem Panem Dariuszem Seligą. Podczas spotkania omówiono wiele istotnych spraw, między innymi kwestie dyżurów posła na terenie tut. Gminy;

· poszczególni radni brali udział w spotkaniach jasełkowych, jak również  w Święcie  -  Dniu  Babci i Dziadka, które odbyło się w Słomkowie i Woli Makowskiej;

· uczestniczył w organizacji festynu dla dzieci, który odbędzie się w Makowie w dniu 02 lutego. Przewiduje się różne atrakcje, między innymi kłady, konie, ognisko. Impreza jest w całości sponsorowana;

· poinformował, że wpłynął wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi, zgodnie z którym stwierdzono nieważność uchwały XXI/104/08 z  dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku  przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości. Zacytował fragmenty wyroku, w tym uzasadnienia. (kserokopia wyroku w załączeniu do niniejszego protokołu);

· wpłynęło -  do wiadomości -  pismo radnej Powiatu Skierniewickiego, skierowane do Zarządu Powiatu w Skierniewicach, w którym radna zwróciła się o załatwienie spraw zgłoszonych przez radnych i sołtysów na XXIX sesji Rady Gminy;

· wpłynęło pismo Zarządu Gminnego OSP w Makowie, w którym poinformowano o przyjęciu stanowiska w sprawie wysokości ekwiwalentu  dla członków OSP, biorących udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odniósł się do kwestii wykorzystania świetlicy w Makowie, poruszanych podczas XXXI sesji.

Zwracając się do radnego K.Sałka - powiedział, że nie pamięta, ale 2 miesiące temu skierował do radnego pytanie – prośbę, aby na Zarządzie poruszył on sprawę większej, szerszej dostępności do świetlicy w Makowie. Stwierdził, że  jego pytanie pozostało do dzisiaj bez odpowiedzi. Tą samą kwestię poruszyła Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Aneta Placek. Stwierdził, że na ten temat była dłuższa dyskusja. Wśród argumentów, które były tam powiedziane - powiedział rzeczywiście coś takiego, ale w szerszym  kontekście. Wyjaśnił, że użył zdania warunkowego – tj.  że jeśli ma tak funkcjonować remiza strażacka, że ma to być dom weselny, to być może lepiej ją wydzierżawić lub sprzedać. 

Podkreślił, że nie można wyciągać zdania z kontekstu, tylko trzeba szerzej spojrzeć. Nikt nie powiedział i nikt nie słyszał, że Kuleta chce sprzedaż remizę. Stwierdził, że radny jest tyle lat radnym i wie doskonale, że Kuleta to nie Zagłoba,  który sprzedaje  Inflanty, a radny to nie Roch Kowalski. 

Powiedział, że Kuleta nie może sprzedać remizy, ani czegoś innego. Nikt tego nie zrozumiał tak, tylko radny. Zaapelował o trochę logiki w tym, o czym radni rozmawiają. Oświadczył, że Kuleta w tej gminie niczego nie sprzeda, bo po pierwsze – nie chce sprzedać, po drugie – nie może sprzedać. Kuleta chce, żeby budynki użyteczności publicznej były wykorzystywane w jak najszerszym spektrum. Dodał, że chodzi mu o to, żeby ta świetlica miała gospodarza. Tu wymienił przykłady braku gospodarza tj. :  nie usunięcie folii z okien po ich zamontowaniu;  nie podjęcie działań po przekazaniu 1,5 roku temu terenu pod parking;  brak ogrodzenia; nie zabezpieczenie węgla;  brak  trawy i iglaków. Powiedział, że o te sprawy  mu chodziło. Dodał, że być może radny za dużo na siebie wziął.
Pkt 5 – Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy oraz zamierzeniach i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności tj. za okres od  30 grudnia 2008r. do dnia 21 stycznia 2009r.

Informacja Wójta Gminy została załączona do niniejszego protokołu. 
Ponadto przedstawił:

· pismo Powiatowego Lekarza Weterynarii w Skierniewicach w sprawie informowania właścicieli stad utrzymujących trzodę chlewną o badaniach stad pod kątem choroby Aujeszkyego;  
· odpowiedź Powiatowego Lekarza Weterynarii w Skierniewicach na pismo jakie zostało wystosowane, w związku ze zgłoszeniem na poprzedniej sesji przez sołtysa z Pszczonowa problemu dotyczącego możliwości wystawiania świadectw o zdrowotności  cieląt przez lekarza z Lipiec. Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował, że w przypadku gminy Maków jedynym upoważnionym do wydawania świadectw zdrowia jest lekarz weterynarii ze Skierniewic – Maciej Krycki. 
Zwracając się do sołtysów - poinformował, że na następną sesję zaprosi Powiatowego Lekarza Weterynarii. Będzie to okazja do zgłaszania różnych spraw z tego zakresu.
Pkt 6 – Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionych informacji.

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Na wstępie radny odniósł się do słów Przewodniczącego Rady. Powiedział, że jest członkiem w wielu organizacjach i instytucjach, gdzie zajmuje różnego rodzaju  funkcje. Do tej pory nie wyrzucono go z żadnej, oprócz Wiceprzewodniczącego Rady.  

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że radnego nie wyrzucono, tylko odwołano.   
Radny K.Sałek kontynuując swoją wypowiedź – zgodził się z uwagą Przewodniczącego Rady. Powiedział, że w jakiś sposób stara się wywiązywać ze swoich obowiązków. Z tego tytułu  nie miał uwag, czy przykrości. 

Powiedział, że dla niego istotne jest to, jak Przewodniczący wyraził się na temat wykorzystania świetlicy.  Stwierdził, że teraz straż czeka na ruch ze strony Młodzieżowej Rady Gminy. Jest obliczone ile razy świetlica jest wykorzystywana na wesela. W ciągu roku jest od 24 do 29 wesel. Poinformował, że sala  wykorzystywana jest  na zebrania spółdzielcze, zebrania wiejskie, na różnego rodzaju bale. Jest udostępniana Urzędowi Gminy na 50-lecia, na Majówkę. Organizowane są przedstawienia teatralne. Kiedykolwiek zgłosi się ktoś, a sala jest wolna, to z niej korzysta. Powiedział, że salę można wykorzystywać jeszcze przez wiele tygodni, tylko trzeba chcieć. Nikt nikomu jeszcze nie powiedział, że nie udostępni mu sali. Wszystkie organizacje z terenu Makowa mają salę udostępnianą za darmo, łącznie z Urzędem. 

Odnosząc się do nie zamieszczenia w protokole wypowiedzi Przewodniczącego – powiedział, że Przewodniczący uważa, iż to nieistotne. Stwierdził, że w zasadzie nie dziwi się radnym. Powiedział, że w momencie jego odwoływania, domyśla się, że prawdopodobnie było  to na zlecenie Przewodniczącego i teraz stało się to samo. 

Nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącego Rady na poprzedniej sesji o Kalim, która została wypowiedziana  na poprzedniej sesji, kiedy odwoływany był  z funkcji Przewodniczącego Komisji Maciej Pędziejewski  – zapytał – czy to zdanie,  wypowiedziane przez Przewodniczącego Rady jest istotne?

Na sali zostały wyrażone głosy, że nie jest to istotne.

Radny Kazimierz Sałek zwrócił uwagę, że wypowiedź ta została ujęta   w protokole. Powiedział, że bardzo dobrze, że sesje Rady są nagrywane. Zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że ma dyskietkę i życzy sobie, aby ta sesja była nagrana na tej dyskietce. Dodał, że ma takie prawo.
Przewodniczący Rady zapytał – na  podstawie czego ma takie prawo?

Radny K.Sałek stwierdził, że na podstawie udostępniania dokumentów. 
Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli będzie możliwe – z  punktu widzenia prawa – to radny otrzyma kopię. Jeśli nie będzie to możliwe – to radny nie otrzyma tej kopii. Dodał, że radny może nagranie  odsłuchać. Jeśli padnie taki wniosek – to Rada może odsłuchać kasetę.  
Radny K.Sałek stwierdził, że nagranie sobie odsłuchał. 
Radny K.Sałek powiedział, że na jednej z sesji, kiedy mówił się o Izbach Rolniczych, celowo nie  zamieszczono część wypowiedzi dotyczącej słowa „chłop”. Stwierdził, że celowo mówił o chłopach, dlatego, że Przewodniczący nazwał radnych chłopkami, którzy przeszkadzają mu rządzić w Makowie, a szczególnie Sałek.   
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie będzie tego komentował. Dodał, że jest to kolejna nieprawda, która została tu powiedziana.

Protokolant Grażyna Maciejak stwierdziła, że nigdy nie zdarzyło się, żeby Przewodniczący czynił sugestie do tego, co ma być w protokole. Dodała, że również myśli,  odsłuchuje i na ten moment uznała, że te informacje, które zawarła w protokole,  są istotne. Nadmieniła, że radny może mieć inne zdanie. 

Radny Andrzej Ozimek zaprotestował przeciwko wymianie tablic za 8 tys. zł. Stwierdził, że są ważniejsze rzeczy w gminie, w miejscowości Maków  do zrobienia. Zaproponował, aby Wójt Gminy spróbował wybudować jakąś ubikację.   Stwierdził, że na razie nie stać naszej gminy na poprawianie gabloty, kiedy tyle rzeczy jest nie załatwionych. 

Następnie poruszył kwestię wykorzystania świetlic. Powiedział, że skoro Przewodniczący Rady zarzuca, iż w Makowie nic się nie dzieje -  gdzie  świetlica wykorzystana jest na wesela -  to co można powiedzieć o świetlicy w Dąbrowicach, Krężcach. Zapytał Przewodniczącego – dlaczego nie zadał tego samego pytania radnej Bartosik – „jak pani chciałaby żeby młodzież wykorzystywała tą świetlicę”?   Dodał, że zna odpowiedź pani Bartosik z poprzednich lat tj.  „jak można tą młodzież wpuścić, kiedy ona wszystko tam zdewastuje”.
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie słyszał tej wypowiedzi.

Radny A.Ozimek odniósł się do kwestii nagrania płyty dla radnego K.Sałka. Stwierdził, że nie ma tu żadnego problemu i  żadnych przesłanek ku temu, żeby tak nie było. Ustawa mówi prosto – sesje są jawne, sesje można nagrywać, każdy w sesjach może uczestniczyć.  Zapytał – jakie prawo zabraniałoby dzisiaj, żeby każdy mieszkaniec miał płytę i sobie odtworzył i wiedział, co działo się na sesji w jego gminie?
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do wypowiedzi radnego Ozimka na temat wymiany tablic informacyjnych. Powiedział, że od lat chciano wymienić tablice.  Teraz jest program i szansa wejścia w ten program. 

Odniósł się do kwestii wybudowania ubikacji. Zapytał – czy Urząd  wybudował coś  bez ubikacji? Jaka jest instytucja Urzędu Gminy, gdzie świadczone są ludziom usługi i nie ma ubikacji? Powiedział, że wykonano remont ubikacji w bibliotece, wybudowano Orlika z ubikacją (dla niepełnosprawnych), salę gimnastyczną.  Podkreślił, że to co realizuje Urząd w ramach  kompetencji  – Urząd załatwia. 

Głos zabrała radna M.Piechut. Radna zwróciła uwagę, że w Świętem w świetlicy cały czas odbywają się zajęcia, które prowadzi dyrektor szkoły wraz z nauczycielką. Poinformowała, że w miesiącu wrześniu ubiegłego roku w świetlicy zorganizowano noclegi i wyżywienie dla dzieci z Litwy, jak również zabawę i ognisko.  W świetlicy podejmowani byli Łotysze. Również w świetlicy odbywa się święcenie pokarmów. Za darmo udostępniana jest także świetlica na konsulacje. Podejmowano w świetlicy również około 80 gości z Leadera+. Stwierdziła, że nie można mówić, iż w świetlicy nic się nie dzieje.
Przewodniczący Rady poinformował, że w świetlicy w Krężcach w ubiegłym roku odbyły się  2 dyskoteki oraz  zorganizowano zajęcia w czasie ferii. Zajęcia w czasie ferii będą odbywały się również w roku bieżącym.  

Radny A.Ozimek – zapytał – co dzieje się w Krężcach w listopadzie, w grudniu?
Przewodniczący Rady powtórzył, że odbyły się 2 dyskoteki, a teraz zorganizowane będą ferie dla dzieci z terenu gminy.

Głos zabrał sołtys z Dąbrowic – Kazimierz Pająk. Powiedział, że jest wiceprezesem OSP w Dąbrowicach. Poinformował o wykorzystaniu świetlicy   w Dąbrowicach. Powiedział między innymi, że  w lutym odbędzie się turniej. Świetlica udostępniana jest na wesela. Zwrócił uwagę, że w przypadku kiedy  OSP organizuje bal sylwestrowy,  część pozyskanych środków jest przekazywana  na rzecz szkoły. Ostatnio przekazano 500 zł na zakup zabawek dla przedszkola. Sołtys podkreślił, że w Dąbrowicach również odbywają się wesela, ale program ułożony jest tak, że młodzież wie kiedy może skorzystać z sali.   

Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek udzielił odpowiedzi na pytanie radnego A.Ozimka na temat wykorzystania świetlicy w Krężcach. Zwrócił uwagę, że Krężce są małą miejscowością, mało jest dzieci uczęszczających do szkoły. Stwierdził, że widocznie nie jest zasadnym zorganizowanie zajęć świetlicy w miesiącach listopad, grudzień i styczeń, ponieważ w tym temacie nie zwracali się do niego rodzice. Taką potrzebę zgłaszali na okres ferii. Wyjaśnił, że zgłosił się w tej sprawie do oświaty. Został opracowany program  i zajęcia będą się odbywać. 

Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 7 - Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczących stałych komisji o pracach organów Rady w 2008r.
Sprawozdania przedstawili:
· Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta,

· Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – Teresa Zielińska,

· Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury  i Spraw Społecznych – Agnieszka Szychowska-Szadkowska,
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Maria Piechut.

Przedstawione sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 17.30 i trwała do godziny 17.45.

Pkt 8 - Informacja o realizacji inwestycji w gminie w 2008 roku.
Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun przedstawił informację o realizacji inwestycji w gminie w 2008 roku.
Przedstawiona informacja stanowi załącznik stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Po przedstawieniu informacji – Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań.

Głos zabrał radny K.Sałek. Nawiązując do wymiany centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej w Dąbrowicach – powiedział, że obecnie szkoła ogrzewana jest koksem.  Zapytał – jaki opał planowany jest po wymianie?

Zastępca Wójta Gminy wyjaśnił, że kotłownia pozostaje ta sama. Wymieniana będzie instalacja.  Jeden piec jest dobry, a drugi po remoncie. 
Radny Maciej Pędziejewski zapytał – kto zatwierdza  i bierze odpowiedzialność za projekt, który wraca do Urzędu Gminy  po opracowaniu przez firmę?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz powiedział, że każdy projekt, który trafia do Urzędu Gminy, musi już być zatwierdzony, opracowany przez ludzi z uprawnieniami. Projekt inwestycji trafia na ZUD. Zatwierdzenie kończy się wydaniem pozwolenia na budowę lub  zgłoszeniem. Projekt przechodzi przez cały zespół uzgodnień i każdy wydaje swoją opinię. 

Radny M.Pędziejewski zapytał – czy Urząd Gminy  wydaje swoją opinię?

Przewodniczący Rady powiedział, że radnemu Pędziejewskiemu chodzi o to, kto decyduje w Urzędzie, czy projekt spełnia oczekiwania, kiedy projekt wraca.
Wójt Gminy wyjaśnił, że projektant przedstawia koncepcję projektu inwestycji  zespołowi inwestycyjnemu. Po fazie koncepcji – jest faza projektowania. 
Radny Andrzej Ozimek poprosił o uściślenie wydatków poniesionych na projekt „Odnowa miejscowości Maków” w kwocie 75 tys. zł. Nawiązując do sprawozdania Wójta Gminy powiedział, że Wójt Gminy informował, że będzie robiony chodnik na ulicy Brzosty  i Głównej. Zwrócił uwagę, że nie ma mowy o wymianie wodociągu. Dodał, że było to  już kilkakrotnie powtarzane, iż budowanie chodnika przed wymianą wodociągu jest troszeczkę  niedorzeczne. 
Wójt Gminy ustosunkował się do spraw poruszonych przez radnego A.Ozimka. 
W sprawie szczegółów dotyczących wydatkowania kwoty  75 tys. zł  na projekt „Odnowa miejscowości Maków” – poprosił o zwrócenie się do Skarbnika Gminy. Odnosząc się do kwestii budowy chodnika – wyjaśnił, że jest on zaprojektowany bez kolizji z wodociągiem.
Radny A.Ozimek zapytał – na jakim etapie jest projekt dotyczący wymiany wodociągu na ulicy Brzosty i Głównej?

Wójt Gminy powiedział, że już w ubiegłym roku informował o tym, że projekt jest zamknięty. Zakończony jest pozwoleniem na budowę.  

Radny A.Ozimek zapytał – gdzie on jest zgłoszony?
Sekretarz Gminy Maria Krawczyk poinformowała, że nie ma naboru.
Radny A.Ozimek powiedział, że z tego co wie – nabór był do 28 listopada. Dodał, że sprawdzi to.

Przewodniczący Rady poprosił radnego, by na przyszłość zgłaszał tego typu sprawy jeżeli wie.

Pkt 9 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
Przewodniczący Rady przypomniał, że wpłynęło pismo Zarządu Gminnego OSP. Dodał, że strażacy zwracają się do Rady o uwzględnienie propozycji tj. ustalenie ekwiwalentu w wysokości  10 zł za  1 godzinę uczestnictwa strażaka w działaniu ratowniczym i 5 zł za 1  godzinę uczestnictwa w szkoleniu pożarniczym. 
Następnie przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały. 
Opinie przedstawiły:

· Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

· Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

· Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Nie zgłoszono żadnych dodatkowych propozycji, bądź wniosków. 
Pkt 10 - Podjęcie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
Wiceprzewodniczący Rady – Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXII/160/09 w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę  -  15 głosami „za”,  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII/160/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 11 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.

Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 9 -  przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały.
Nie zgłoszono żadnych dodatkowych propozycji, bądź wniosków. 
Pkt 12 - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.

Wiceprzewodniczący Rady – Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXII/161/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego – 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXII/161/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 13 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 9 -  przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały.

Nie zgłoszono żadnych dodatkowych propozycji, bądź wniosków. 
Pkt 14  - Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
Wiceprzewodniczący Rady – Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXXII/162/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego – 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Pkt 15 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Odniósł się do zagadnień związanych z przygotowaniem inwestycji. Podkreślił, że  proces inwestycyjny w Polsce jest bardzo trudny, rozbudowany. Wymagane jest szereg uzgodnień. Omówił kolejno poszczególne etapy przygotowania inwestycji. 

Radny M.Pędziejewski odniósł się do sprawozdania z działalności Rady Gminy. Powiedział, że opozycja jest potrzebna. W jakimś stopniu przyczynia się ona również do rozwoju. Do stwierdzenia w sprawozdaniu, iż opozycja nie wniosła konstruktywnych działań – powiedział, że nie chce już teraz szukać. Przypomniał, że  jego propozycją było przesunięcie projektu uchwały w sprawie ekwiwalentu na następną sesję i skonsultowanie sprawy ze strażakami. Poinformował, że również jego propozycją  jest  wprowadzenie jednego miesiąca wolnego od sesji. 
Głos zabrał radny K.Sałek. Powiedział, że w momencie  kiedy ktoś ma inne zdanie – każdy jeden radny nie działa nigdy na szkodę  Rady. Jeśli ma inne zdanie lub inną propozycję – to nie znaczy, że  nie zgadza się z Wójtem. Ma tylko inne rozwiązanie, nie wiadomo czy nie lepsze. W tym układzie  - ono nigdy nie zostanie uchwalone. Stwierdził, że każdy z radnych pracuje dla dobra tej gminy. 

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że może poczuć się jedynie do tego, że sesje trwają dłużej.  Dodał, że dyskusja jest potrzebna.
W dalszej kolejności radna M.Piechut wyraziła  podziękowania dla radnej powiatu za wycinkę drzew przed remizą w Świętem. 

Głos zabrała radna powiatu – Danuta Seroczyńska. Radna poinformowała, że mieszkańcy osiedla Zwierzyniec zwrócili się z prośbą o umieszczenie przy  skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą prowadzącą do osiedla tablicy informującej „Do osiedla Zwierzyniec”. 
Zastępca Wójta Gminy poinformował, że tablica informacyjna jest w trakcie przygotowywania.
Radna S.Bartosik zwróciła uwagę na konieczność rozwiązania problemu braku ubikacji w centrum Makowa. Problem ten szczególnie uwidacznia się w niedziele, kiedy ludzie przyjeżdżają do kościoła.

Głos zabrał sołtys z Makowa – Wacław Pokrop. Powiedział, że na temat ubikacji rozmawiał z księdzem. W rozmowie – ksiądz poinformował, że zgłosi się do gminy, aby wspólnymi siłami rozwiązać ten problem.

Druga sprawa poruszona przez sołtysa dotyczyła uczestnictwa mieszkańców w sesji. Powiedział, że kiedy dwie kadencje temu był radnym, mieszkańcy mieli pretensje, że sesje odbywają się o godzinie 11-tej, a nie popołudniu. Zwrócił uwagę, że teraz jest zimowa pora, godzina 16 i nikogo nie ma. 
W końcowej części swego wystąpienia - poruszył również problem zatrzymywania tzw. kul.
Następnie głos zabrał radny A.Ozimek. Zapytał – czyją własnością jest działka z tyłu GS-u?

Wójt Gminy stwierdził, że część działki jest gminy, a część GS-u.

Radny A.Ozimek kontynuując – powiedział, że nie wie, czy nie warto byłoby przeznaczyć jakieś pieniądze i zagospodarować ten teren. Zaproponował wybudowanie garażu dla policyjnego samochodu, jak również ubikacji. Zwrócił uwagę na bliską odległość  działki od gminnego szamba. Dodał, że być może można byłoby pertraktować z GS-em, aby w zamian np. za zaległy podatek – nabyć tą działkę. 
Zwracając się do Wójta Gminy zapytał – czy zostały poczynione jakieś kroki w sprawie sprzedaży działki na Woli Makowskiej?

Głos zabrał Wójt Gminy. Ustosunkowując się do kwestii budowy ubikacji – powiedział, że w ubiegłym roku zostały zrobione  4 ogólnodostępne ubikacje na Orliku. Stwierdził, że przy kościele – gmina nie będzie robić żadnych ubikacji, ponieważ grozi to dyscypliną budżetową. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące działki w Woli Makowskiej – poinformował, że działka została wyceniona przez rzeczoznawcę. Jedyną  formalną formą – jest sprzedaż.  Przetarg zostanie ogłoszony.
Radny A.Ozimek powiedział, że na podstawie działki w Woli Makowskiej – chciałby powiedzieć o szerszym temacie. Poruszył sprawę działki, na której usytuowany jest sklep w Makowie-Kolonii. Właścicielem gruntu jest Gmina, natomiast usytuowanego na nim budynku – Pani Lucyna Sałek. Powiedział, że dzisiaj sprzedawanie w drodze przetargu – nie wie czy nie byłoby krzywdzące. Z  informacji z sesji wie, że Pani Lucyna Sałek zawsze kiedy zwracała się o przedłużenie dzierżawy – wyrażała chęć nabycia działki. Zaproponował rozwiązanie tego problemu przy udziale Komisji Finansów. Stwierdził, że rozstrzygnięcie sprawy powinno nastąpić na polu porozumienia, a nie zwykłego rozwiązania prawnego tj. sprzedaży, czy przetargu. Zgłosił wniosek, aby Komisja Finansów, Mienia Komunalnego głębiej tą sprawę zbadała. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Poinformował, że o tej sprawie rozmawiał dwa razy z radnym Sałkiem. Przekazał mu wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Poprosił radnego o przedstawienie jakiegoś rozwiązania prawnego. Wyjaśnił, że dzisiaj może zrobić tylko krok zgodnie z literą prawa. W wyroku napisane jest, że nastąpiła próba ominięcia prawa. Dodał, że jeśli radny Sałek znajdzie prawo, z którego będzie można skorzystać i pod  nim podpisze się prawnik, to  on podpisze się pod tym obiema rękami. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta. Powiedział, że Rada Gminy ze swojej strony – zarówno z poprzednim rozdaniu, kiedy była decyzja o sprzedaży, jak i teraz – zrobiła wszystko. Dodał, że widział wykładnię zaproponowaną przez radnego Sałka. Powiedział, że z całym szacunkiem, ale ta wykładnia jest żadna. Dodał, że nie jest przeciwny. Wie o tym, że mieszkańcy Makowa-Kolonii chcą, aby ten sklep funkcjonował. Zgodnie z prawem nie ma dzisiaj innej możliwości jak wydzierżawienie lub sprzedaż w formie przetargowej. Powiedział, że prawnych rozwiązań trzeba szukać, inicjatywa jest dobra.  Stwierdził, że lepszym  rozwiązaniem byłoby dogadanie się, choć nie wie czy jest to możliwe.
Głos zabrała radna S.Bartosik. Zwracając się do radnego Ozimka zapytała  - czy nie wie on kto przeszkodził wtedy Panu Sałkowi w nabyciu nieruchomości? Kto wtedy stanął za tym, żeby Pan Sałek tego nie wykupił? Zapytała – dlaczego dzisiaj radny wnosi pretensje do Wójta, czy do Przewodniczącego?

Radny A.Ozimek stwierdził, że radna Bartosik uważa, że wyrok sądu  był zły.

Radna M.Piechut stwierdziła, że z wyrokami się nie dyskutuje.

Sołtys z Sielc – Roman Wójt odniósł się do kwestii sprzedaży  nieruchomości. Zwrócił uwagę, że w przeszłości często było praktykowane, że właściciel wydzierżawiał nieruchomość, która była później zabudowywana przez dzierżawcę. Stwarzało to wiele problemów w przypadku późniejszej sprzedaży tych nieruchomości. 

Głos zabrał Wójt Gminy – Jerzy Stankiewicz. Powiedział, że osoba prywatna może sobie dyskutować z wyrokami, ale jemu jako Wójtowi nie przystoi, bo on z wyrokiem nie dyskutuje, ale  musi go wykonać. Wyrok otrzymał 15 stycznia br. Dodał, że ma 30 dni na podjęcie działań. Do 15 –go lutego musi podjąć  rozstrzygnięcie.  

Radny  A.Ozimek udzielił odpowiedzi radnej Bartosik. Przypomniał rok 1998r.- pierwsza lub druga sesja -  kiedy pada  wniosek o sprzedaż P.Sałek. Powiedział, że głosował za sprzedażą, po to by dalej w tej gminie rozwijała się działalność gospodarcza.  Wówczas na sesji był problem, ponieważ  od roku 1993 do Wójta Gminy zgłaszała się osoba z pismami o kupno tej działki. Stwierdził, że jego zastanowienie wynikało stąd, iż o tym fakcie na tej sesji Wójt Gminy nie poinformował radnych. Konflikt, który jest dzisiaj,  to pokłosie tego, co było wówczas. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Zwracając się do radnego Ozimka -   powiedział, że radny nadużył w swoim wystąpieniu. Zapytał – na jakiej podstawie, jaki dokument ma radny  i stwierdza, że od roku 1993 zgłaszała się do niego Lucyna Sałek?

Radny Ozimek powiedział, że to nie Lucyna Sałek, tylko albo P.Wojtek Gaworek lub jego siostra.

Wójt Gminy zapytał – czy radny ma jakieś dokumenty w tej sprawie?

Radny Ozimek stwierdził, że może przedstawić.
Wójt Gminy stwierdził, że na przyszłej sesji chciałby tu je zobaczyć.

Radny Ozimek powiedział, że przyniesie je Wójtowi.  

Wójt Gminy powiedział, że Pani Lucyna Sałek w roku 1998 chciała nabyć nieruchomość. Dodał, że będąc wówczas Wójtem – doprowadził wszystkie sprawy do aktu notarialnego. W listopadzie przeszedł do pracy w starostwie. Błąd polegał na tym, że akt notarialny podpisany został o 3 dni za wcześnie - przed uprawomocnieniem się uchwały. Nie było błędu  w uzgodnieniach. Poinformował, że po uchyleniu tamtego aktu – można było podjąć drugą uchwałę i nieruchomość sprzedać P.Sałkowi. Podkreślił, że do roku 2007 można było to zrobić. Przepisy zmieniły się w roku 2007. Stwierdził, że trzeba znać temat i dopiero mówić do rzeczy. Powiedział, że oczekuje od radnego Ozimka wskazania przepisu, na podstawie którego P.Sałek będzie mógł kupić lub wydzierżawić nieruchomość. Dodał, że według jego wiedzy nieruchomość musi wystawić na przetarg. Jeśli radny ma inną wiedzę – to oczekuje tego.

Głos zabrał radny K.Sałek.  Powiedział, że w Polsce tego typu przypadków jest kilka, może kilkanaście. Grunt pozostał własnością gminy. Nieruchomość nie została kupiona, ponieważ przepisy były zawsze takie, że grunt idzie na przetarg. Stąd chcąc, żeby działalność była prowadzona – umowa była ciągle przedłużana. Są trzy możliwości, żeby ten stan dalej mógł istnieć. Wyraził nadzieję, że  Wójt Gminy  sprawę rozwiąże po gospodarsku, wybierze opcję najbardziej rozsądną.    
Zwracając się do radnej Bartosik – powiedział, że może ktoś kiedyś pomagał Pani Śmiałkowej. Stwierdził, że śmie twierdzić iż takich spraw jak podjęcie przez Radę uchwały o przedłużeniu na czas nieokreślony są tysiące.  Tysiące takich spraw przechodzi, ponieważ ktoś temu pomógł. Zwrócił uwagę, że  w uzasadnieniu wyroku sąd powołał się na  bardzo szczegółowe informacje.
Przewodniczący Rady poinformował, że po podjęciu uchwały w omawianej sprawie – na wniosek pewnej osoby została udostępniona kopii uchwały. Ponadto na zapytanie Sądu i Wojewody – została przedstawiona stosowna informacja. Do końca broniono argumentacji za dzierżawą tej działki dla Pani Lucyny Sałek.  
Radny M.Pedziejewski zaproponował żeby Gmina zechciała kupić sklep, a potem wystawić całość na przetarg. Powiedział, że zgłasza to pod rozwagę komisji. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że nikt z radnych nie wie, czy jest taka prawna możliwość.

Radny M.Pędziejewski poruszył kwestię braku toalety. Powiedział, że  toaleta jest potrzebna. Rolą gminy jest spełniać oczekiwania i potrzeby mieszkańców.

Radna T.Zielińska stwierdziła, że pobudowanie toalety jest zadaniem księdza. Dodała, że w Pszczonowie – zarówno przy cmentarzu, jak i przy kościele – są toalety, które postawił ksiądz. 

Radny A.Ozimek zauważył, że to co kiedyś postawił ksiądz, to dziś Gmina rozebrała. Warto byłoby, żeby Gmina, w zamian za to - w innym miejscu  - na gruntach własnych zrobiła coś takiego. 
Przewodniczący Rady zaproponował otworzenie w niedzielę  toalet, które są  przy Orliku.

Na zakończenie obrad – Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich uczestników sesji na Makowski Karnawał, który odbędzie się w dniu  22 lutego br. o godzinie 17-tej. Złożył również życzenia dla wszystkich Babć i Dziadków z okazji ich święta. 

Pkt 16 – Zamknięcie obrad.

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 18.55  XXXII  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Kserokopia wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi z dnia 19 grudnia 2008r. 

2. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  od  30 grudnia 2008r. do dnia 21 stycznia 2009r.
3. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy w 2008 roku.
4. Sprawozdanie z działalności Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska za 2008 rok.
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sprawa Społecznych za 2008 rok.
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2008 rok.
7. Informacja o realizacji inwestycji w gminie w 2008 roku.
8. Uchwała Nr XXXII/160/09  - w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę;
9. Uchwała Nr XXXII/161/09 – w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na pokrycie deficytu budżetowego;
10. Uchwała Nr XXXII/162/09  - w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
11.  Listy obecności.
12. Płyta z nagrania przebiegu XXXII  sesji.
13. Projekty uchwał oraz zawiadomienie o sesji. 

