Protokół Nr XIV/2007

spisany w dniu 24 października 2007 roku

z przebiegu XIV Sesji Rady Gminy Maków


XIV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 24 października  2007 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1615 w świetlicy wiejskiej przy OSP w Krężcach.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni, z tym, że radny A.Ozimek spóźnił się i rozpoczął uczestnictwo w sesji od punktu 4), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, radni   Gminnej Rady Narodowej w Makowie, którzy w 1982 roku uczestniczyli w pertraktacjach na rzecz przywrócenia Gminy Maków i odłączenia jej od Gminy Skierniewice – w osobach: Marian Ceroń, Jan Tyc i Eugeniusz Felczyński, radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli mieszkańcy sołectwa Krężce i Dąbrowice oraz  przedstawiciele  prasy.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył XIV sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne ( w tym momencie na sali obecnych było 14 radnych).
Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 2
Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad tj.:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.
5. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.
6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

7. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
8. Zapoznanie się z problemami mieszkańców Krężc i Dąbrowic.

9. Przedstawienie opinii „Zespołu powołanego do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników”. 

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Krężcach.

13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Krężcach.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Świętem.

15. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Świętem.

16. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi  oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi  oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.

18. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie  gminy na 2007r.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2007r. 
20. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

21. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący poinformował, że w punkcie 20 nastąpi uroczyste podsumowanie 25-ciu  lat działalności Gminy Maków.
W wyniku przeprowadzonego głosowania –  porządek obrad został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosami „za”(podczas głosowania nie był obecny radny A.Ozimek. Radny  spóźnił się i rozpoczął uczestnictwo w sesji w punkcie 4).

Ad 3

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XIII sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XIII sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie (podczas głosowania radny A.Ozimek był nieobecny).

Ad 4

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach jakie podejmował między sesjami. 

Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:
· o wystąpieniu do Zarządu Dróg  w sprawie kontynuacji remontu  drogi powiatowej relacji Skierniewice – Łyszkowice, na odcinku przez Maków – Słomków – Pszczonów;
· o wystosowaniu kolejnego pisma dotyczącego wykonania przejść podziemnych dla pieszych pod linią kolejową w Makowie i Dąbrowicach;
· o uczestniczeniu w otwarciu świetlicy wiejskiej w Sielcach.
Ponadto zaapelował do dyrektorów szkół by zwrócili się do rodziców z  prośbę o posyłanie dzieci do świetlic środowiskowych.
Ad 5 

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta i Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawili informację z analizy oświadczeń majątkowych, jakie zostały do nich złożone zgodnie z wymogami ustawowymi.
Przedstawione informacje załączono do niniejszego protokołu.
Przewodniczący poinformował, że wpłynęła również informacja z analizy oświadczeń majątkowych, dokonanej przez Urząd Skarbowy w Skierniewicach. 
Stwierdził, że Urząd Skarbowy zgłosił uwagi, do niektórych oświadczeń majątkowych.  Dodał, że radni, którzy zostali wymienieni w przesłanej informacji, będą musieli złożyć stosowną korektę oświadczenia.
Ad 6
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności oraz zamierzeniach i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ponadto przedstawił wyniki wyborów do Sejmu i Senatu RP z terenu gminy Maków, które odbyły się  w dniu 21 października br.
Następnie zaapelował o to, by dzieci przychodziły na zajęcia do świetlicy środowiskowej w Krężcach. 
Na zakończenie poinformował, że w dniu 18 października odbyło się posiedzenie Komisji Urbanistycznej w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Święte Laski i Nowaki oraz Sielce Lewe i Prawe.
Ad 7
Nie  zgłoszono pytań i uwag do informacji przedstawionych przez Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy.

Ad 8
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie problemów dotyczących wsi Krężce i Dąbrowice.
Głos zabrał mieszkaniec Krężc Mieczysław Czuba. Poruszył problem dotyczący zalewania wodami deszczowymi  ulicy Strażackiej. Nadmienił, że problem ten znany jest Urzędowi Gminy.
Do zgłoszonej sprawy odniósł się Wójt Gminy. Stwierdził, że nie jest to sprawa, którą stworzył Urząd Gminy. Dodał, że oczekuje oficjalnego wystąpienia mieszkańców do Urzędu Gminy. Poinformował, że dwóch mieszkańców nawiozło ziemię, przez co wywyższyło sobie działki. W wyniku tego droga pozostała w dole. Zostały przez to naruszone stosunki wodne. Poinformował, że została zwrócona uwaga panu Kacy. Zaproponowano rozwiązanie tej sprawy, przy udziale obydwu mieszkańców.  Pan Kaca jednak wyraził zgodę tylko na rów kryty. Wójt Gminy stwierdził, że  rowu krytego nie będzie. Podkreślił, że mieszkańcy muszą się dogadać, bo w innym razie ziemię będą musieli zebrać. Urząd nie jest od tego by robił teraz kryte rowy, bo ktoś wywiózł sobie ziemię. Zaproponował by mieszkańcy porozumieli się między sobą, ponieważ w innym razie sprawa ta zostanie załatwiona z Urzędu. Stwierdził, że on jako Wójt Gminy nie zgodzi się na to, by Urząd wykładał pieniądze, tylko dlatego, że ktoś naruszył stosunki wodne. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że najgorszą rzeczą jest to, jeśli Urząd wejdzie między mieszkańców. Najlepszym  rozwiązaniem tej sprawy jest dogadanie się między sobą mieszkańców, ponieważ inaczej do rozwiązania sprawy włączy się Urząd.
Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun również stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem tej sprawy jest dogadanie się mieszkańców.

Głos zabrał sołtys z Krężc W.Rosiński. Zwrócił uwagę na to, że nie wiadomo jaką szerokość ma ta droga. Dodał, że trzeba znać jej szerokość by zaistniały problem rozwiązać. 
Następnie głos zabrał radny A.Kołaczek. Zwrócił się do pana Czuby o przedstawienie stanowiska mieszkańców w tej sprawie. Ponadto zwrócił się o przedstawienie zagadnień związanych z instalacją w gminie Internetu radiowego. 
Mieszkaniec Krężc M.Czuba stwierdził, że jeżeli będzie wytyczona droga, to mieszkańcy są w stanie rozebrać płoty.
Więcej w tym temacie głosów nie zabrano.
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Poinformował, że technicznie gmina jest przygotowana do instalacji Internetu. Dodał, że pozostały jeszcze do zakończenia kwestie proceduralne. Stosowny wniosek został złożony.
W dalszej kolejności głos zabrał sołtys z Makowa W.Pokrop. Nawiązując do informacji Wójta Gminy przedstawionej w punkcie 6 – zapytał – czy w związku z planowaną modernizacją drogi między mostem a ulicą Górską, będzie zabierana mieszkańcom część ziemi?
W odpowiedzi - Wójt Gminy zaprosił sołtysa do Urzędu Gminy, celem przedstawienia tej kwestii na mapie. Wyjaśnił, że chodzi o drogę nie z tej strony torów kolejowych, z której stoi Ośrodek Zdrowia, ale  po drugiej stronie. Dodał, że przy wjeździe –  od strony wiaduktu jest bardzo szeroki teren kolejowy, który zwęża się przy przejeździe kolejowym.

W dalszej kolejności głos zabrał mieszkaniec Dąbrowice Waldemar Bartosik. Zwrócił się z zapytaniem : co stało się z przystankiem autobusowym koło remizy? Ponadto poruszył problem dotyczący starych drzew (wierzb) rosnących na jednej z  posesji w Dąbrowicach, w kierunku Zapad. Stwierdził, że drzewa jest stwarzają  zagrożenie bezpieczeństwa ludzi. 
Wójt Gminy kolejno ustosunkował się do zgłoszonych spraw. Stwierdził, że przystanek został postawiony przy remizie w Dąbrowicach, po to by młodzież z niego korzystała. Jednak dewastacja przystanku  była tak ogromna, że  postanowiono go zabrać. Przystanek został przeniesiony i stoi przy drodze w Krężcach. 
Przewodniczący Rady w uzupełnieniu wypowiedzi Wójta -  powiedział, że poproszono radną Bartosik o to by spróbowała znaleźć inne miejsce w Dąbrowicach na lokalizację przystanku. Miejsca takiego nie znaleziono. W celu uniknięcia całkowitej dewastacji przystanku, znaleziono miejsce w Krężcach, bezpieczne, przy posesjach i przystanek przeniesiono. Nadmienił, że jeśli mieszkańcy Dąbrowic wskażą inne miejsce na przystanek, bezpieczne, takie, które będzie służyło dzieciom, to przystanek stanie ponownie w Dąbrowicach. Dodał, że miejsce przy remizie nie ma racji bytu.
Pan W.Bartosik stwierdził, że miejsce przy remizie było dobrym miejscem dla przystanku. Dodał, że powodem dewastacji przystanku było to, że w Dąbrowicach młodzież nie ma gdzie się spotykać. Zaapelował,  by zrobić coś dla młodzieży. 
Przewodniczący Rady poprosił pana W.Bartosika o to,  by zaproponował, co gmina ma zrobić dla młodzieży. 

Pan W.Bartosik stwierdził, że w Krężcach świetlica jest wyremontowana, natomiast w Dąbrowicach wszyscy widzą w jakim jest stanie.
Przewodniczący Rady stwierdził, że świetlica w Krężcach ma służyć również mieszkańcom Dąbrowic. Zajęcia w tej świetlicy odbywają się 3 razy w tygodniu. 
Poinformował, że świetlica w Dąbrowicach jest odnawiana miedzy innymi po to, by mogły odbywać się tam zajęcia dla dzieci i młodzieży. Dodał, że jeśli zostanie uruchomiony odpowiedni  program, będzie zainteresowanie i propozycja od mieszkańców Dąbrowic, to  takie zajęcia w okresie ferii będą mogły się odbywać.

Następnie Przewodniczący poprosił radną  S.Bartosik o wypowiedź w kwestii lokalizacji przystanku przy świetlicy w Dąbrowicach. 
Radna S.Bartosik stwierdziła, że poprzednia lokalizacja przystanku przy świetlicy OSP w Dąbrowicach nie była dobra. Sama wielokrotnie sprzątała przystanek. Stwierdziła, że dewastowany był zarówno przystanek jak i świetlica. 
Poinformowała, że obeszła pół wsi w celu znalezienia innego miejsca na przystanek. Nikt jednak z mieszkańców nie wyraził na to zgody. 
Stwierdziła, że jej zdaniem przystanek przy świetlicy nie jest potrzebny, ponieważ nie jest to przystanek MZK, a jedynie przystanek dla dzieci dojeżdżających do gimnazjum w Makowie.
Głos zabrała dyrektor Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach Ewa Krawiec. Zaproponowała, żeby przystanek dla dzieci, który  miałby być w Dąbrowicach,   miał inną formę tzn. tylko wiaty przed deszczem.

Druga część wypowiedzi dotyczyła uczestnictwa dzieci z Dąbrowic w zajęciach jakie odbywają się w świetlicy środowiskowej w Krężcach. Dyrektor stwierdziła, że służy pomocą pani, która prowadzi świetlicę. Nadmieniła, że musi mieć jednak więcej informacji na temat działalności świetlicy. Dodała, że pani prowadząca świetlicę musi spotkać się  w szkole  z uczniami i rodzicami. Jako powód niskiego uczestnictwa dzieci z Dąbrowic w zajęciach świetlicowych wymieniła kłopoty z dojazdem, późniejsze kończenie zajęć szkolnych oraz prowadzenie w szkole różnego rodzaju kół zainteresowań.
Następnie głos zabrał mieszkaniec Dąbrowic Kazimierz Pająk. Zwrócił uwagę, że w Dąbrowicach nie były jeszcze nigdy  odnawiane hydranty.

Wójt Gminy odpowiadając – stwierdził, że odnowienie hydrantów planowane jest wiosną 2008r. Dodał, że od wybudowania wodociągów, hydranty  nigdzie nie były odnawiane.
Kolejnym mówcą był sołtys z Krężc W.Rosiński. Zgłosił następujące problemy dotyczące Krężc:

· przed położeniem asfaltu na drodze Krętej i Sportowej koniecznie trzeba wykonać ich odwodnienie;
· odcinek drogi Krętej w Zwierzyńcu – koło dębu - został wywieziony materiałem kolejowym. Po deszczu  droga  robi się na tym odcinku  nieprzejezdna;

· należy dokończyć wywiezienie  i wyokrąglenie drogi Źródlanej;
· z uwagi na to, że nie udało się ograniczyć prędkości na drodze ze Skierniewic w kierunku Makowa,  na odcinku w Zwierzyńcu – w obrębie skrzyżowania z drogą do Krężc – dla poprawy bezpieczeństwa zaproponował namalowanie linii ciągłej;

· zwrócił  uwagę, że  na ulicy Głównej brak jest w większości rowów;

· należy doposażyć kuchnię  w świetlicy OSP.

Wójt Gminy kolejno odniósł się do zgłoszonych spraw.

Stwierdził, że drzewa w Dąbrowicach zostaną usunięte, ale Urząd obciąży za wykonanie tych prac spadkobierców tej nieruchomości. 
Odnosząc się do wniosku sołtysa wsi Krężce w sprawie doposażenia kuchni w świetlicy OSP – stwierdził, że Urząd nie może współfinansować zakupu tego typu sprzętu. Dodał, że OSP może złożyć wniosek pod odpowiedni program. Ochotnicze Straże Pożarne zarejestrowane są w Krajowym Rejestrze Sądowym i mogą występować o dofinansowanie. Stwierdził, że Koła Gospodyń Wiejskich muszą podjąć działania zmierzające do zarejestrowania tychże kół w KRS.
Głos zabrała pracownica Urzędu Gminy w Makowie oraz członek Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” – Anna Tarnowska. Poinformowała, że na terenie Gminy Maków działa Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”, dzięki której można organizować różnego rodzaju szkolenia. Stwierdziła, że odbyło się jedno spotkanie, którego celem była pomoc w kwestiach proceduralnych dotyczących zarejestrowania kół w KRS-ie. Takich spotkań miało być 3. Odbyło się jednak  tylko jedno, ponieważ nie było zainteresowania. Poinformowała, że informacje o szkoleniach przekazywane są do sołtysów. Należy je śledzić. Najbliższe szkolenie odbędzie się w dniu 05 listopada w świetlicy w Krężcach. Kończąc poinformowała o osobach z Lokalnej Grupy Działania z terenu  gminy Maków, do których można kierować zapytania, jak również  kontaktować się w sprawach szkoleń.

Poinformowała, że trzy jednostki złożyły już wnioski, które zostały przygotowane przy udziale Lokalnej Grupy Działania. Dodała, że są również programy dla organizacji pozarządowych, nie wpisanych do KRS-u.

Następnie  radna Powiatu Skierniewickiego  Danuta Seroczyńska udzieliła odpowiedzi na wniosek sołtysa wsi Krężce w sprawie dodatkowego oznakowania  skrzyżowania drogi powiatowej Skierniewice – Maków z drogą  do miejscowości Krężce  (okolice stawów w Zwierzyńcu). Poinformowała, że po wypadku jaki wydarzył się - wystąpiła powtórnie do Zarządu Powiatu  z pismem w tej sprawie. Odpowiedź otrzymała w dniu 18 października. Przytoczyła treść otrzymanego pisma. W treści pisma poinformowano, że sprawa zostanie rozpatrzona podczas jesiennego przeglądu  dróg powiatowych i gminnych przez Komisję ds. Bezpieczeństwa  Ruchu Drogowego. Poinformowano również, że w projekcie budżetu na 2008r. zaplanowano zakup malowarki do oznakowania poziomego, co w przypadku pozytywnego rozpatrzenia wniosku, pozwoli na wykonanie tych prac.
Następnie Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1740 – 1745.
Ad 9
Członek Zespołu powołanego do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników –  radna Teresa Zielińska – przedstawiła  opinię o kandydatach na ławników. 
Zespół nie wniósł uwag  i pozytywnie zaopiniował wszystkich  kandydatów na ławników.

Opinia Zespołu  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 10
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego.
Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu.
Ad 11
Przewodniczący poinformował, że w celu przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników  należy powołać Komisję Skrutacyjną. Zaproponował do Komisji Skrutacyjnej następujących radnych : Andrzeja Kołaczka, Tomasza Winciorka i Mariana Trojana.
Wszyscy kandydaci  wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników w składzie: Andrzej Kołaczek, Marian Trojan i Tomasz Winciorek.
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne w sprawie wyboru ławników.
Członek Komisji Skrutacyjnej Marian Trojan odczytał protokoły z głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Łodzi, do Sądu Rejonowego w Skierniewicach i do Sądu Rejonowego – Sądu Pracy w Skierniewicach.
Protokoły z głosowania tajnego zostały załączone do niniejszego protokołu.

Następnie  Wiceprzewodniczący K.Sałek odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego. 
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego głosowania – Uchwała Nr XIV/63/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego została podjęta jednogłośnie  -  15 radnych było „za”.
Uchwała Nr XIV/63/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 12 ; Ad 13
Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Krężcach.
Opinie przedstawili:

· Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska przedstawiła;

·  Agnieszka Szychowska-Szadkowska przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych;

· Maciej Pędziejewski – przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XIV/64/07 w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Krężcach  została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/64/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 14; Ad 15
Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Świętem.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XIV/65/07 w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Świętem  została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/65/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 16; Ad 17
Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi  oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XIV/66/07 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi  oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/66/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 18; Ad 19
Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XIV/67/07 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIV/66/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 20

Przewodniczący Rady D.Kuleta przypomniał, że 25 lat temu – w październiku 1982 roku  – dzięki zaangażowaniu wielu osób – Gmina Maków mogła powrócić do Makowa. Powiedział, że dzisiaj – w imieniu własnym, Rady Gminy oraz mieszkańców – wraz z Wójtem Gminy pragnie podziękować panom, którzy przyczynili się do reaktywowania Gminy Maków. Stwierdził, że dzięki ich zaangażowaniu  - obecni przedstawiciele władz gminy  mogą teraz piastować swoje funkcje i starać się robić wiele dobrego dla jej dobra. 

Stwierdził, że dzisiaj – na sali – obecnych jest 3 przedstawicieli z 1982 roku. Osób tych  było więcej. Wyraził podziękowania między innymi następującym osobom: Marianowi Ceroń, Józefowi Śmieszek, Janowi Lipińskiemu, Tadeuszowi Nowak, Wacławowi Piencek,   Eugeniuszowi Felczyńskiemu,  Janowi Tycowi, Mieczysławowi Świderkowi. 
Wójt Gminy odczytał treść listu gratulacyjnego, który następnie wręczył zaproszonym gościom : Marianowi Cyroniowi, Eugeniuszowi Felczyńskiemu i Janowi Tycowi. 
Gościom zostały również wręczone  okolicznościowe upominki i kwiaty.
Następnie głos zabrał Pan Marian Ceroń. Przypomniał drogę odłączenia Gminy Maków od Gminy Skierniewice. Stwierdził, że głównym powodem chęci odłączenia,   była niemożność przeforsowania jakiejkolwiek inwestycji na terenie gminy Maków. 
Powiedział, że z perspektywy 25 lat, na każdym odcinku pozytywnie ocenia sprawę odłączenia gminy. Stwierdził, że człowiek bez gminy czuje się tak samo jak  bez chleba, powietrza i wody. Powiedział, że w gminie Maków jest bardzo wielu zdolnych ludzi, na których trzeba opierać działanie. Zaapelował do sołtysów i rad sołeckich o zgłaszanie potrzeb sołectw, ponieważ przy ich inicjatywie,  sprawy te z pewnością będą mogły być zrealizowane. Ocenił, że bez inicjatywy w środowisku wiejskim – sama gmina nie mogłaby niczego zrobić.
W dalszej kolejności zabrał głos Pan Jan Tyc. Wyraził swoją satysfakcję z zaproszenia na sesję. Przypomniał jak silne było dążenie radnych z terenu gminy Maków do odzyskania   - cyt. : niepodległości gminy Maków”.
Wójt Gminy poinformował, że w „Wieściach z Gminy” zostanie podjęta próba zachowania tej historii od zapomnienia.
Wiceprzewodniczący Rady K.Sałek również przypomniał historię, kiedy po 5- letnim okresie niebytności, gmina powróciła do Makowa.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o przebiegu realizacji budżetu gminy za I półrocze 2007r.
Radny Z.Filipek zwrócił uwagę na konieczność zwiększenia bezpieczeństwa poprzez ustawienie tablic ostrzegawczych przy budynkach po firmie „Mazowsze” w Woli Makowskiej, gdzie w ostatnim czasie miał miejsce pożar. 
Ad 21
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący dziękując wszystkim za udział -  zamknął o godz. 1845  XIV Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.                 

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu od 29 sierpnia 2007r. do 26 września 2007r.
2. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych dotycząca radnych.
3. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych dotycząca pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych.
4. Uchwała Nr XIV/63/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego i Rejonowego.
5. Uchwała Nr XIV/64/07 w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Krężcach.
6. Uchwała Nr XIV/65/07 w sprawie utworzenia Świetlicy środowiskowej w Świętem.
7. Uchwała Nr XIV/66/07 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.
8. Uchwała Nr XIV/67/07 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007 rok.
9. Protokoły Komisji Skrutacyjnej z głosowań tajnych w sprawie wyboru ławników.
10. Listy obecności.
Ponadto do protokołu załączono projekty uchwał oraz płytę z nagraniem  sesji.

