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Protokół Nr XLIV/2009
spisany w dniu 29 grudnia 2009 roku

z przebiegu XLIV Sesji Rady Gminy Maków


XLIV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 29 grudnia 2009  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.10 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.  Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (nieobecny był radny Kazimierz Sałek, który nie został usprawiedliwiony przez Przewodniczącego Rady),  Wójt Gminy – Jerzy Stankiewicz,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska,  radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska, kierownicy jednostek organizacyjnych, pracownicy Urzędu Gminy,  sołtysi sołectw. Obecny był również jeden mieszkaniec gminy oraz przedstawiciel prasy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zapytał – czy są uwagi do porządku sesji, zaproponowanego w zawiadomieniu sesyjnym?

Nie zgłoszono uwag i wniosków do proponowanego porządku sesji. 
W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek  XLIV sesji - został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XLIII  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.

8. Podjęcie uchwały w  sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.

9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok.
11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
13. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
16. Zamknięcie obrad.
Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XLIII  sesji Rady Gminy Maków.
Przewodniczący  Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XLIII   sesji Rady Gminy Maków.  
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XLIII  sesji został przyjęty 13 głosami „za”, przy 1 głosie   „wstrzymującym”. 

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących sprawach:
· opracował projekt planu pracy Rady Gminy na 2010 rok;
· wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze  Wojewody Łódzkiego, w którym  została stwierdzona nieważność uchwały Rady Gminy Maków Nr XLII/200/09 w sprawie  zmiany uchwały Nr XVI/81/07 Rady Gminy Maków z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Maków na lata 2008 –2012;
· wpłynęła odpowiedź ( do wiadomości Rady Gminy)  na interpelację zgłoszoną przez radnego Macieja Pędziejewskiego;

·  wspólnie z Wójtem Gminy są w kontakcie z Prezesem Agencji Mienia Wojskowego i na bieżąco monitują sprawę poligonu, zarówno w kwestii zmiany granic administracyjnych, jak również w sprawie zakupu działki Nr ¼. Dodał, że pewne sprawy już krystalizują się i niedługo Rada stanie przez podjęciem decyzji w tej sprawie;

· uczestniczył w jasełkach, jakie zostały przygotowane przez poszczególne szkoły. Złożył  podziękowania wszystkim tym, którzy przyczynili się do przygotowania jasełek;

· poinformował, że w naszej Gminie funkcjonuje już podpis elektroniczny. Zarówno Wójt Gminy, jak i Przewodniczący Rady Gminy dysponuje takim podpisem;

· wyraził podziękowania wszystkim za całoroczną pracę. Powiedział, że dziękuje  radnym za merytoryczne i rzetelne podchodzenie do swoich obowiązków. Stwierdził, że czasami opinie radnych były różne, sprzeczne, ale na takiej niwie powstają dobre rozwiązania. Podziękowania skierował do dyrektorów jednostek organizacyjnych, sołtysów i pracowników Urzędu Gminy -  za wsparcie Rady w bieżącej działalności;

· stwierdził, że dzięki Radzie i uchwale podjętej na poprzedniej sesji,  są bardzo duże szanse na realizację odnowy miejscowości Krężce i Pszczonów.  
Pkt 5  - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz   przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od  26  listopada do 29  grudnia 2009r. 

Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

Głos zabrali:

· radny A.Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady – powiedział, że rozumie, że sytuacja dotycząca  poligonu wymaga niezbyt publicznego omawiania. Nadmienił,  że warto byłoby, aby co najmniej Rada wiedziała o kierunkach działania lub jakie efekty miałyby przynieść działania Przewodniczącego, czy Wójta;

· radny A.Ozimek powiedział, że skoro radny M.Pędziejewski publicznie przekazał interpelację, to zasadnym byłoby w tenże sam sposób odczytać odpowiedź;

· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy – zapytał z jakiego funduszu została przyznana dotacja na wymianę wodociągu?

· radny A.Ozimek nawiązując do  odnowy Makowa - powiedział, że Wójt Gminy poinformował, iż kabel od monitoringu będzie przebiegał w chodniku. Stwierdził, że położenie w chodniku kabla akurat od monitoringu - który może sobie luźno leżeć - będzie na przyszłość stwarzać kłopot przy  projektowaniu kanalizacji, czy czegokolwiek innego. Ponadto zapytał – na jakiej zasadzie będzie działał monitoring i kto będzie nim dysponował? Zwrócił uwagę, że monitoring nas zabezpiecza, ale  przy okazji w jakiś sposób ogranicza albo monituje to, co    nie zawsze jest publiczne. Zapytał  - do jakiego stopnia będą oddziaływały kamery na domy? 

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta odniósł się do poruszonych spraw. Na pytanie dotyczące poligonu – powiedział, że Gmina Maków nawiązała pewne kontakty z przedstawicielami Agencji Mienia, którzy bezpośrednio zajmują się sprawą sprzedaży. Poinformował, że Gmina w swoich działaniach pokazuje to, że  dla Gminy nie jest to tylko teren 44 ha, ale   niezwykle ważny aspekt społeczny. Korespondencja została wystosowana wcześniej, aby Agencja wiedziała, że Gmina Maków jest żywotnie zainteresowana tym terytorium. Agencja wie, że Gmina Maków chce kupić ten teren – jeśli nie będzie możliwości przejęcia za darmo -  na warunkach takich, jakie daje ustawa; albo na zasadzie normalnej wyceny – ale bez przetargu.  Gmina w swoich działaniach pokazuje to, że miasto nie kupiło jeszcze działki Nr ¼, a już występuje o zmianę granic. Stwierdził, że zarówno  on, jak i Wójt Gminy starają  się zainteresować  tą sprawą jak największe gremium osób, które mogą pomóc.  
Następnie odczytał treść odpowiedzi na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji przez radnego M.Pędziejewskiego.

W dalszej kolejności głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Wójt odniósł się do spraw zgłoszonych przez    radnych. Odnośnie monitoringu  - powiedział, że sprawa  jest uzgodniona ze wszystkimi służbami. Kabel puszczony jest w pasie drogi powiatowej w taki sposób,  aby w przyszłości nie powodował żadnych kolizji.   Poinformował, że w tej chwili funkcjonuje już monitoring obydwu budynków Urzędu Gminy, do którego wejście ma Urząd Gminy i policja. Zwrócił uwagę, że dzisiaj są takie urządzenia, które dają możliwość monitorowania obiektów przez internet.  Podkreślił, że monitoring funkcjonuje   w miastach  na całym świecie, tam gdzie poruszają się ludzie i nikt nie kieruje kamer na prywatne posesje, podwórka. Drogi i chodniki są własnością publiczną i podlegają ochronie. 
W dalszej kolejności wyjaśnił, że środki na wodociąg pochodzą z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 7 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.
Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.
Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.
- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne. 
Ponadto wniosek do projektu uchwały zgłosiła Komisja Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska. Wniosek ten przedstawiła  Przewodnicząca Komisji  Teresa Zielińska. Wyjaśniła, że komisja proponuje  poszerzyć  treść jednego z punktów   sesji zaplanowanej  na miesiąc czerwiec. Zgodnie z projektem uchwały treść punktu brzmi: „informacja o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie”, natomiast komisja proponuje następującą treść: „informacja o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie, w tym również o działalności organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy”. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Piechut poinformowała, że również Komisja Rewizyjna proponuje w taki sam sposób poszerzyć treść  punktu sesji czerwcowej.
Przewodniczący Rady odniósł się do propozycji komisji. Wyjaśnił, że ujęcie w planie pracy Rady punktu  poświęconego informacji o działalności kulturalnej i sportowej   wynika z tego, że  działalność, która  jest prowadzona w gminie,  w dużej części finansowana jest  ze środków Gminy. Stąd też koniecznym jest przedstawienie Radzie informacji o tym,  na co  pieniądze są wydatkowane, jak również o tym, co w tych  organizacjach dzieje się. Jeśli chodzi o organizacje pozarządowe, to są one stowarzyszeniami, które w żaden sposób nie są uzależnione od Gminy. Gmina nie ma prawa żądać od tego typu stowarzyszeń informacji o działalności. Rada może zaprosić takie stowarzyszenie na sesję, które jeśli zechce,  może informację przedstawić. Obligatoryjnie Rada nie może wymagać takiej informacji. 

Radny A.Ozimek zaproponował, aby doprecyzować brzmienie omawianego punktu sesji czerwcowej poprzez wskazanie na te organizacje pozarządowe, które działają  na terenie Gminy i   korzystają z pieniędzy publicznych naszej Gminy. 
Nie zgłoszono głosów przeciwnych do wniosków komisji i wniosku radnego A.Ozimka.
Przewodniczący Rady poinformował, że punkt sesji czerwcowej po uwzględnieniu wniosków komisji stałych, jak również wniosku radnego A.Ozimka będzie miał następującą treść: „Informacja o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie, w tym również o działalności organizacji pozarządowych działających na terenie Gminy i korzystających ze środków budżetu Gminy”.

Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 8- Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok. 

Więcej głosów nie zabrano. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XLIV/209/09 została podjęta  14  głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/209/09 w sprawie  zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok  stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  

Pkt 9 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok.
Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 7 – przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 10 – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał treść projektu uchwały.

Nie zgłoszono żadnych pytań dot. projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XLIV/210/09 została podjęta  14  głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/210/09 w sprawie  przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 rok  stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  

Pkt 11 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.

Przewodniczący Rady wyjaśnił istotę podjęcia przedmiotowej uchwały. Powiedział, że zgodnie z projektem uchwały – chodzi o wykreślenie w uchwale Nr XLIII/207/09  słów „nacisk na siodło”.
Następnie Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 7 – przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 12 – Podjecie uchwały w sprawie w sprawie  zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy.
W wyniku  głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XLIV/211/09  14  głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/211/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/207/09 w sprawie ustalenia stawek podatku od  środków transportowych obowiązujących na terenie gminy stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  

Pkt 13 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 7 – przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Nie zgłoszono żadnych pytań i uwag.

Pkt 14 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

Po odczytaniu projektu uchwały – odbyło się głosowanie.

W wyniku  głosowania - Uchwała Nr XLIV/212/09 została podjęta  14   głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIV/212/09 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok stanowi  załącznik  do niniejszego protokołu.  

Pkt 15 –  Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

W punkcie tym głos zabrali:

· Maria Piechut Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja Rewizyjna wypracowała wniosek, zgodnie z którym  wnioskuje, aby światła uliczne świeciły się w jednakowych godzinach w całej Gminie Maków;
· radny A.Ozimek  poinformował, że sąsiad Urzędu Gminy zwrócił się do niego w sprawie dotyczącej odwodnienia jego działki. Mieszkaniec ten skarżył się, że sprawa ta nie jest rozwiązana. Poprosił o udzielenie informacji, jak sprawa ta wygląda;
· radny A.Ozimek zgłosił wniosek o wytyczenie i wyrównanie drogi gminnej w Makowie,  biegnącej pomiędzy ulicami Akacjową i Ogrodową.

Wójt Gminy odniósł się do poruszonych spraw. 

W sprawie dotyczącej odwodnienia działki sąsiada Urzędu Gminy  - powiedział, że kiedy był czas robienia melioracji, właściciel działki nie zrobił odwodnienia. Dodał, że chce on wpuścić wodę na działkę gminną, ażeby Gmina odprowadziła wodę na działkę sąsiada. Nadmienił, że na takie rozwiązanie nikt nie chce się zgodzić. 
W sprawie wytyczenia i wyrównania drogi – powiedział, że w Makowie zwołano dwa zebrania,  po to żeby przejąć drogi na drogi gminne. Stwierdził, że droga, której wniosek dotyczy, nie jest drogą gminną i nie będzie robiona z funduszy gminnych. Jest to granica i Gmina nie ma potrzeby, aby drogę robić. Dodał, że drogi tej nie przejęto.

Radny A.Ozimek stwierdził, że mieszkańcy podnosili rękę za przejęciem dróg, ale nie wiedzieli o jakie drogi chodzi.

Wójt Gminy przypomniał,  że po to, aby przejąć drogi, trzeba było drugi raz zwołać zebranie, powiedzieć ludziom  o co chodzi.  

Radny A.Ozimek stwierdził, że pierwsze zebranie nie przejęło dróg tylko dlatego, że mieszkańcy jako społeczność mieliby przejąć drogi, które nie są wytyczone, które nie mają uzgodnionych granic. 
Przewodniczący Rady D.Kuleta stwierdził, że pierwsze zebranie zakończyło się niepowodzeniem nie dlatego, że drogi nie były wytyczone. Mieszkańcy wiedzieli, które drogi są przejmowane, ponieważ było to dogłębnie tłumaczone. Przyczyną nie przejęcia było postawienie wniosku przez jednego z mieszkańców,  aby znaleźć inną możliwość robienia dróg, bez przejmowania od Starostwa przez Gminę.   Za dwa tygodnie po raz drugi mieszkańcy zebrali się i drogi zostały przejęte bez żadnego problemu.
Wójt Gminy powiedział, że  mówienie, iż najpierw trzeba drogę wytyczyć, żeby ją później przejąć jest totalną nieznajomością rzeczywistości. Stwierdził, że takich dróg jest w gminie  dzisiaj 50 kilometrów i na ich  wytyczenie trzeba byłoby przeznaczyć majątek, wyłożyć budżet gminy. Wytyczenie dróg wymaga tytanicznej roboty na lata. Zwrócił uwagę, że należy zastanowić się, czy  do każdej drogi jest  i sens podchodzić, aby ją wytyczać i wykładać na to pieniądze. Powiedział, że tam gdzie Gmina wchodzi z budową drogi, droga jest wytyczana
Radny A,.Ozimek stwierdził, że wnioskował o wytyczenie jednej drogi, a nie wszystkich.

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że Wójt jako dobry gospodarz powinien drogę (zgłoszoną przez radnego A.Ozimka) wytyczyć.  Dodał, iż Wójt mówił, że jest to granica. Zwrócił uwagę,  że do działki gminnej z tyłu nie ma dostępu. 
Wójt Gminy nie zgodził się ze stwierdzeniem,  że do działki gminnej nie ma dojazdu.

Przewodniczący Rady powiedział, że trzeba zastanowić się nad wskazaną drogą. Dodał, że dziś trudno jest oczekiwać od Wójta deklaracji. Trzeba drogę sprawdzić, zobaczyć jak widnieje na mapach. Sprawę trzeba przeanalizować. 
Więcej głosów nie zabrano.
W kończonej części Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie Marianna Łopatka wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli na ręce dyrektor Szkoły Podstawowej w Słomkowie Elżbiety Szeli  dyplomy dla uczennic szkoły za udział w konkursie bożonarodzeniowym. 
Na zakończenie sesji – Przewodniczący Rady złożył życzenia na Nowy Rok. 
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 16 – Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 17.15  XLIV  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności za okres od  25 listopada do 29 grudnia 2009r. 
2. Nr XLIV/209/09  w  sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok;

3. Nr XLIV/210/09 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Maków na 2010 r.

4. Nr   XLIV/211/09 w sprawie   zmiany  Uchwały Nr XLIII/207/09 Rady Gminy Maków z dnia 25 listopada 2009r. w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie gminy;

5. Nr XLIV/212/09 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

6. Listy obecności.
7. Płyta z nagrania przebiegu XLIV  sesji. 
8. Projekty uchwał.

