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Protokół Nr XXII/2008
spisany w dniu 28 maja 2008 roku

z przebiegu XXII Sesji Rady Gminy Maków


XXII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 28 maja  2008  roku. Rozpoczęła się o godzinie 1605 w  świetlicy wiejskiej w Świętem. Była to trzecia z kolei sesja wyjazdowa Rady Gminy. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni, z tym, że radni Kazimierz Sałek i Andrzej Ozimek spóźnili się i zaczęli  uczestniczyć sesji w punkcie 2), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska,  kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli  mieszkańcy gminy, w szczególności mieszkańcy sołectwa Święte.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XXII sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności (obecnych w tym momencie było 13 radnych) – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XXI  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Zapoznanie się z problemami mieszkańców Sołectwa Święte.
8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

12. Przedstawienie  opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.
16. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „ Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu: „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.
18. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

20. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

21. Zamknięcie obrad.
Nie zgłoszono żadnych wniosków do proponowanego porządku obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek XXII sesji –  został przyjęty jednogłośnie (15 głosów za). 

Pkt 3  - Przyjęcie protokołu  z XXI  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXI sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXI sesji został przyjęty 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Poinformował między innymi o następujących sprawach:
· do Urzędu Gminy wpłynęło pismo Wojewody Łódzkiego, będące odpowiedzią na pismo 3 radnych z dnia 03 marca br. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XVIII/93/08 z dnia 06 lutego br.  Przewodniczący odczytał treść pisma.  Stwierdził, że ma satysfakcję z tego, że sprawa tak się zakończyła; 
· wraz z Wójtem Gminy dokonał ponownie  przeglądu dróg gminnych, ponieważ na spotkaniu z mieszkańcami Świętego, które miało miejsce w ostatnim czasie  – temat ten był bardzo podnoszony.  Efektem przeglądu jest wniosek Wójta Gminy o zwiększenie środków na drogi w Świętem. Przewodniczący nadmienił, że jeśli Rada Gminy uwzględni wniosek Wójta – zostaną zrobione jako pierwsze drogi Słomków – Święte oraz droga w kierunku Woli Drzewickiej (przebiegająca obok M.Piechut);

· uczestniczył w przygotowaniach do przyjęcia  gości z Litwy oraz w przygotowaniach do Makowskiej Majówki;
· zakończyło się powodzeniem pozyskanie ze środków zewnętrznych – sponsora – pierwszej transzy dla sekcji tenisa stołowego Macovia  Maków;
· o organizowanym dla dzieci i młodzieży wypoczynku wakacyjnym w Białym Dunajcu oraz w Rewalu. Zwrócił się do uczestników sesji o zachęcenie dzieci do udziału w tym wypoczynku;

· w dalszym ciągu będą rozprowadzane wśród dzieci i młodzieży   zestawy komputerowe. Zachęcił wszystkich  do zgłaszania potrzeb w tym zakresie do radnych ze swego terenu; 
Na koniec swego wystąpienia – Przewodniczący zaprosił wszystkich  mieszkańców do wzięcia udziału w Makowskiej Majówce.

Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności Urzędu Gminy za okres od 29 kwietnia do dnia 28 maja 2008r.
Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· wykonano mapy projektowe i badania geotechniczne oraz zlecono adaptację projektu zadania pod nazwą „Moje boisko – Orlik 2012”. Jednocześnie złożono wniosek o dofinansowanie tego projektu. Wójt Gminy poinformował, że wartość inwestycji wynosi 1 mln zł. Środki gminy stanowią 1/3 wartości inwestycji tj. 333 tys. zł. Pozostałe środki w tej samej części stanowią wkład Urzędu Marszałkowskiego oraz środki rządowe;

· w dniu 21 maja rozpoczęto procedurę odbioru końcowego inwestycji pod nazwą „Budowa świetlicy wiejskiej wraz z bazą sportową przy OSP Słomków”. Wójt poinformował, że świetlica zostanie otwarta w dniu 20 czerwca br. Zaprosił wszystkich na otwarcie świetlicy;
· zakończono prace związane z budową parkingów przy przystankach PKP w Makowie i Dąbrowicach;

· zakończono prace przy przyłączu energetycznym w Makowie na dołach;
· 16 maja br. wpłynęła kwota 129.270 zł stanowiąca refundację kosztów poniesionych przez gminę w roku ubiegłym na budowę świetlicy wiejskiej  w Sielcach Lewych;
· trwa malowanie elewacji zewnętrznej po termomodernizacji Ośrodka Zdrowia w Makowie;

· rozpoczęto koszenie poboczy przy gminnych drogach;
· trwają prace przy montażu Internetu radiowego;

· złożono wniosek w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach priorytetu „Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej”. Projekt będzie obejmował okres 2 lat. Przewiduje zatrudnienie personelu, kadry nauczycielskiej, pracowników obsługi, realizację zajęć programu nauczania początkowego oraz zajęć dydaktycznych. Ponadto przewidziany jest zakup niezbędnego wyposażenia do sal, sprzętu, placu zabaw. Wartość projektu wynosi 957 tys. zł; 
· organizowany jest letni wypoczynek dla 80 dzieci z terenu gminy. Wójt Gminy podkreślił, że jest to największy wypoczynek, jaki organizowany jest w historii gminy;

· z okazji 10-lecia współpracy przybędzie w dniu jutrzejszym delegacja litewska. Wójt Gminy przedstawił program pobytu gości z Moletu na Litwie. 
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Głos zabrali:
· radny Kazimierz Sałek – nawiązując do wystąpienia Przewodniczącego Rady  - powiedział, że Przewodniczący wyraził swoją satysfakcję z powodu odrzucenia przez Wojewodę odwołania jakie złożyli radni w związku z podjęciem uchwały w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady. Stwierdził, że wnioskodawcy odwołania spodziewali się takiego obrotu sprawy, ponieważ Wojewoda nie włącza się aż tak bardzo  w wewnętrzne sprawy Rady. Powiedział, że do takiego odwołania nie powinno w ogóle  dojść. Dodał, że Przewodniczący złamał układ, który pozwolił jemu i Wójtowi Gminy dojść do funkcji, które sprawują. Powiedział, że ma satysfakcję, ponieważ spotkał się z wieloma głosami poparcia. Nadmienił, że na dzień dzisiejszy nie zabiega o to, by był Wiceprzewodniczącym. Powtórzył, że to on ma satysfakcję z tego, że to się tak zakończyło, a nie Przewodniczący;
· radny Andrzej Ozimek stwierdził, że również chciałby zamknąć tą sprawę (jak wyżej). Powiedział, że piśmie użyte jest sformułowanie, że Przewodniczący nie złamał prawa. Przypomniał, że w latach powojennych, solidarnościowych – zgodnie z literą prawa, ludzie siedzieli w więzieniach. Ludziom wyrywano paznokcie. Dodał, że nie wie, czy było to słuszne, traktować tych ludzi tak według tego prawa. Stwierdził, że sprawa Pana Kazimierza Sałka, nie  tak drastycznie, ale jest wręcz  podobna;
· Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun- w kontekście zakończenia przebudowy linii kolejowej – powiedział, że uczestniczy w odbiorach. Linia modernizowana jest po okresie 100 letniego okresu użytkowania. Poinformował, że jest to wysoki poziom, zgodny ze standardami europejskimi. Planowany termin zakończenia inwestycji to czerwiec. Poinformował, że jest bardzo poważne zagrożenie  oddania tej linii. Wyjaśnił, że   powodem tego zagrożenia jest to, że w tej chwili następuje bardzo poważna dewastacja nowych peronów. Złomiarze wycinają ekrany, barierki. Zwrócił się z apelem, w szczególności do sołtysów, by rozmawiać z ludźmi,  reagować oraz przesyłać informacje do organów ścigania;
· sołtys z Makowa Wacław Pokrop – zwrócił się z zapytaniem o termin otwarcia przejazdu kręskiego. Nadmienił, że ruch odbywa się przez Górską i Malinową, a na Górskiej wydarzyły się już 2 wypadki;
· Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun udzielił odpowiedzi na pytanie sołtysa Wacława Pokropa.   Powiedział, że odbiór przejazdu odbył się w dniu dzisiejszym, ale nie uczestniczył w tym odbiorze. Przejazd usytuowany jest na drodze powiatowej. Dodał, że nie posiada informacji o tym, czy przejazd jest już uruchomiony. Nadmienił, że z chwilą otwarcia tego przejazdu, automatycznie zostanie zamknięty przejazd przy przystanku w Makowie;
· radny Kazimierz Sałek  zgłosił potrzebę wystosowania petycji do PKP w związku z przedłużającym się remontem przejazdu na ulicy Zwierzynieckiej. Poinformował, że w godzinach szczytu przy  przejeździe na ul. Kościuszki tworzy się bardzo duża kolejka pojazdów;
· sołtys z Dąbrowic Kazimierz Pająk poinformował, że mieszkańcy zgłaszają mu, że przy przejeździe w Dąbrowicach został za wąsko zalany asfalt. Zapytał – czy ktoś był obecny przy odbiorze tego przejazdu;
· Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun – odpowiadając na pytanie sołtysa z Dąbrowic – powiedział, że był obecny przy odbiorze przejazdu w Dąbrowicach. Podkreślił, że prace wykonywane są zgodnie z dokumentacją, natomiast  jeśli chodzi o szerokość, to są przyjęte takie standardy;

· radny Maciej Pędziejewski powiedział, że Wójt Gminy  swej wypowiedzi  stwierdził, że  gminę Ośrodek Zdrowia Judyta nie kosztuje. Radny zwrócił uwagę, że Judyta płaci czynsz, którego praktycznie gmina nie pobiera, bo czynsz ten wkładany jest w remont. Stwierdził, że w rzeczywistości remont poniesiony jest przez gminę;

· Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta odnosząc się do wypowiedzi radnego M.Pędziejewskiego – powiedział, że można tak to interpretować. Zwrócił uwagę, że jeśli radny będzie zbierał  miesięcznie po 100 zł  na remont, który będzie kosztował 400-500 tys., to zanim rozpocznie się remont, budynek przestanie funkcjonować;

· radny Andrzej Ozimek – zwracając się do Wójta Gminy  powiedział, że mówił on o tym, że ruszy poprawienie standardu drogi przebiegającej obok posesji radnej Piechut. Poprosił o wyjaśnienie, ponieważ nie rozumie, czy dzisiaj Rada miałaby podejmować jakąś uchwałę, a na ten temat nie było mowy na komisjach. Zwrócił uwagę, że  nie został zmieniony porządek sesji. Powiedział, że zgłosił do referatu Pana Zduna nie palącą się żarówkę na ulicy Brzosty i nie wie co jeszcze powinien napisać radny czy mieszkaniec, żeby ta żarówka została wymieniona. Dodał, że trwa to już 1,5 miesiąca i nie wie czy mieszkańcy tutaj doczekają się na poprawienie tej drogi. Następnie zapytał – czy przewidywane jest malowanie krawężników, które również funkcjonują na ulicy Brzosty, czy tylko na ulicy Głównej, w związku z tym, że ktoś tam będzie chodził, czy przechodził, czy będą w tamtym kierunku chodzić Litwini, a nie w drugim. Stwierdził, że szumnie pisze się i zachęca mieszkańców do upiększania swoich posesji, czyszczenia  chodników, a jednak ulica Brzosty to też jest Maków.   
· Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta – ustosunkowując się do wypowiedzi radnego A.Ozimka – wyjaśnił, że droga w Świętych Laskach – nie jest drogą do Pani Marii Piechut. Chodziło o obrazowe wyjaśnienie mieszkańcom.  Dodał, że jest to droga obok posesji pani Piechut. Nie idzie do, a obok. Poinformował, że jeśli chodzi o drogi w Świętem -  nie potrzeba żadnej uchwały, oprócz uchwały budżetowej. Przed podjęciem tej uchwały – Skarbnik Gminy dokładnie wyjaśni sprawę przekazania dodatkowych pieniędzy w związku z modernizacją dróg w Świętem. Stwierdził, że nie jest to żadna dodatkowa uchwała, tylko zmiana uchwały budżetowej, która i tak miała być podjęta. Następnie Przewodniczący odniósł się do sprawy upiększania gminy. Powiedział, że to prawda, że cała gmina powinna wyglądać pięknie i dobrze stało się, że taka prośba ze strony Wójta i jego została do mieszkańców skierowana. Podkreślił, że nie ulega wątpliwości, że najważniejszą częścią jest środek miejscowości;
· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz powiedział, że zwrócił się dziś do Rady w swoim wystąpieniu o zwiększenie wydatków na drogi w Świętem w wysokości 50 tys. zł. Wyjaśnił, że chodzi mu o zabezpieczenie pieniędzy przed rozpisaniem przetargu,  ponieważ  jeżeli środków zabraknie, należy unieważnić przetarg.   Dodał, że zwrócił się również o środki w kwocie  210 tys. zł. na drogę Maków Graniczna, ponieważ gmina otrzymała  kwotę 129 tys. zł stanowiącą   refundację wydatków dotyczącą  budowy świetlicy w Sielcach. 
Więcej głosów nie zabrano. 
Pkt 7 - Zapoznanie się z problemami mieszkańców Sołectwa Święte.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie wniosków i zapytań.
Jako pierwszy głos zabrał sołtys sołectwa Święte Andrzej Staszek. Na wstępie - wypowiedział się na temat drogi przebiegającej obok posesji radnej M.Piechut. Stwierdził, że w remont tej drogi zostały włożone już duże środki i nie należy dopuścić do tego, by nakłady te zostały zmarnowane. Gmina i  tak nie  jest w stanie zrobić wszystkich dróg na terenie sołectwa Święte. Należy zabezpieczyć wywiezione na drogę kamienie w ten sposób, by nie zsunęły  się do rowu. Jednocześnie zaapelował, by w miarę możliwości robić również pozostałe drogi. 

Następnie poruszył sprawę drogi przebiegającej przez pola (nie uściślił). Powiedział, że droga ta została częściowo zaorana. Kiedyś mogły minąć się 2 pojazdy, teraz przejeżdża lewie jeden. Zaapelował o wytyczenie tej drogi.  
Kolejna sprawa poruszona przez sołtysa dotyczyła wykonania naprawy ogrodzenia z tyłu Szkoły Podstawowej w Świętem.
Następnie sołtys zwrócił uwagę na problem niszczejących budynków po sklepach,  tj. starego sklepu i sklepu P.Janusa. Poinformował, że przy budynku po sklepie P.Janusa gromadzi się młodzież.  Zaapelował o zobligowanie właścicieli, by przynajmniej zabezpieczyli te budynki. 

Sołtys poruszył również sprawę aktualnie funkcjonującego sklepu w Świętem.  Uściślając – wyjaśnił, że w sprawie nie chodzi o funkcjonowanie samego sklepu, lecz o to, co dzieje się w obrębie sklepu.  Stwierdził, że właściciel prowadzi działalność, ale chodzi o to, by działalność ta nie była uciążliwa dla mieszkańców. Zaapelował by zobowiązać właściciela sklepu do wykonania ubikacji dla klientów sklepu, bo pola i łąki obok sklepu, to nie szalety. Podkreślił, że w obrębie sklepu dzieją się różne rzeczy, a naprzeciw jest szkoła.  
Ostatnia sprawa poruszona przez sołtysa dotyczyła wycinki drzew rosnących przy drodze powiatowej obok świetlicy. O załatwienie tej sprawy sołtys zwrócił się do radej powiatowej Danuty Seroczyńskiej. Poinformował, że sprawa drzew ciągnie się od lat. Niszczeje ogrodzenie przy świetlicy. Zaapelował o wykonanie wycinki w jak najkrótszym terminie. 
Następnie głos zabrał mieszkaniec Świętego Paweł Placek. Mieszkaniec zgłosił potrzebę usunięcia bali topolowych z terenu przy sklepie (Pana Janusa), ponieważ szpecą one centrum wsi. 
Kolejna sprawa poruszona przez mieszkańca dotyczyła usytuowania wiaty przystankowej dla dzieci szkolnych. Pan Placek powiedział, że słyszał o tym, że wiata ta ma być ustawiona na terenie przy sklepie. Zaapelował, by odejść od tej lokalizacji i wiatę ustawić na terenie szkolnym – od strony tzw. Kresów. Propozycję zmiany lokalizacji uzasadnił tym, że teren przy sklepie nie jest własnością gminy, lecz właściciela tej posesji.

W dalszej kolejności zabrał głos mieszkaniec Świętego Andrzej Marat.  Mieszkaniec ten zapytał – czy będzie również remontowana droga pomiędzy Świętem a Słomkowem. Podkreślił, że na drodze tej również wywiezione są kamienie, co powoduje duże utrudnienia dla osób korzystających z tej drogi.
Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie Pana Andrzeja Marata powiedział, że na drodze tej ma być robiony asfalt. 

Wójt Gminy kolejno ustosunkował się do poszczególnych uwag, wniosków i pytań zgłoszonych przez mieszkańców Świętego. Na wstępie wyraził swoje zadowolenie z faktu odbywania się sesji wyjazdowej w sołectwie Święte. Podkreślił, że jest to możliwość  lepszego poznania problemów  mieszkańców sołectwa. 
Kolejno ustosunkował się do poruszonych spraw tj. :

· sprawa rozjeżdżających się do rowu kamieni na drodze przebiegającej obok posesji radnej Piechut – powiedział, że kamień o szacunkowej wartości około 300 tys. zł. gmina pozyskała na drogę nieodpłatnie z PKP. Zapłacono za ich transport. Poinformował, że na drogę najprawdopodobniej gmina może wejść nie wcześniej jak w przyszłym tygodniu – około wtorku, piątku;

· sprawa uporządkowania terenu wokół sklepu – zgłoszona przez Pana Placka – poinformował, że w dniu jutrzejszym zostanie przysłana ekipa, która uporządkuje teren;

· sprawa lokalizacji wiaty dla dzieci – poinformował, że miała stanąć naprzeciw sklepu Pana Janusa. Formalnie - jest on nadal właścicielem tej posesji i nie  wyraził zgody na postawienie tej wiaty. Z tego względu wiata zostanie postawiona po przeciwnej stronie. Po konsultacji  z osobami dowożącymi dzieci – wiata zostanie usytuowana w najlepszym miejscu;

· sprawa nieruchomości po sklepie – poinformował, że sprawa ta jest u komornika. W dniu 02 czerwca odbędzie się drugi już przetarg na zbycie tej nieruchomości. 

     W uzupełnieniu wypowiedzi Wójta Gminy – Skarbnik Gminy  
   

 Mirosława Górska stwierdziła, że jest to bardzo trudna sprawa.   

 Właściciele nieruchomości są dłużnikami gminy, ponieważ z tytułu  prowadzonej działalności gospodarczej powinni płacić podatek od nieruchomości. W świetle ustawy Ordynacja podatkowa  - wystąpiono do Urzędu Skarbowego z tytułami wykonawczymi. Urząd Skarbowy sprawę przekazał do komornika sądowego. W dniu 02 czerwca odbędzie się druga licytacja nieruchomości. Jeżeli licytacja dojdzie do skutku – to może uda się gminie odzyskać swoje należności.  Nadmieniła, że sprawa dotyczy zarówno budynku dużego jak i starego;

· sprawa sklepu funkcjonującego w Świętem – poinformował, że działania zostaną rozpoczęte od rozmowy z właścicielem sklepu. Jeśli rozmowy nie pomogą – w sprawę zostanie włączona Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Następnie głos zabrała radna Danuta Seroczyńska. Radna udzieliła odpowiedzi na  temat wycinki drzew rosnących przy drodze powiatowej w Świętem.  Poinformowała, że w roku bieżącym przy drogach powiatowych usunięto około 300 drzew. Drzewa, które rosną w Świętem muszą być wycięte przez specjalistyczną firmę. Aktualnie trwa okres lęgowy ptaków i z tego powodu drzewa mogą być usunięte dopiero jesienią. 
Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1720 i trwała do godziny 1735.
Pkt 8 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  nadania imienia szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie były pozytywne. 

Pkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXII/107/08  w sprawie  nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/107/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
Opinie były pozytywne.
Pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXII/108/08  w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie  została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/108/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 12 - Przedstawienie  opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.
Radny Andrzej Ozimek zaproponował, by z uwagi na obecność mieszkańców -   przedstawiać również uzasadnienie do projektów uchwał. 

Wiceprzewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.

Opinie były pozytywne.
Pkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy. 
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXII/109/08  w sprawie  wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/109/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 14 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.
Następnie Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.

Przedstawione opinie były pozytywne.
Pkt 15 - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXII/110/08  w sprawie  przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”. została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/110/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Pkt 16 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „ Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz udzielił szczegółowych wyjaśnień na temat potrzeby podjęcia uchwały jak wyżej. 
Poinformował, że Gmina Maków chce przystąpić do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013 wraz z Urzędem Marszałkowskim. Podkreślił, że wówczas są  największe szanse na dofinansowanie tego projektu. Koszt inwestycji po stronie gminy wynosi 200 tys. zł, a dofinansowanie 80% tej kwoty. 
Następnie Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.
Przedstawione opinie były pozytywne.
Pkt 17 - Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu: „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu: „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XXII/111/08  w sprawie  zawarcia porozumienia/umowy  z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu: „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013  została podjęta 15 głosami za  tj.  jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXI/111/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Pkt 18 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
Przewodniczący Rady zwrócił się do Skarbnika Gminy Mirosławy Górskiej o przedstawienie proponowanych zmian w budżecie gminy na 2008 rok, z uwzględnieniem zmian, które nastąpiły w projekcie od czasu posiedzeń komisji, do dnia dzisiejszego.

Skarbnik Gminy Mirosława Górska udzieliła stosownych wyjaśnień dotyczących zmian w projekcie uchwały, które nastąpiły po posiedzeniach komisji. Poinformowała, że  proponowane zmiany  dotyczyłyby przeniesień środków na drogi.  Kwota 50 tys. zł zostałaby przeniesiona na zadanie „Poprawa dostępności komunikacyjnej w miejscowości Święte - Słomków” oraz nowego zadania „Budowa drogi Maków ul. Graniczna”, na które  zostałaby przeniesiona kwota 210 tys. zł. Razem zwiększenia te stanowiłyby kwotę 260 tys. zł. Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany te proponuje się pokryć  zmniejszając wydatki  zadania „Rozbudowa sieci wodociągowej w Makowie”, zwiększając limit wydatków w roku 2009. Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła drugą proponowaną zmianę w kwocie 30 tys. zł. Przedstawiła, że są to przesunięcia w dziale – Administracja publiczna, między wydatkami bieżącymi, a majątkowymi. Wydatki bieżące zostałyby zmniejszone, a majątkowe zwiększone, ze względu na wykonanie klimatyzacji w Urzędzie Gminy. 

Przewodniczący Rady zapytał – czy to tego, co powiedziała Skarbnik Gminy, są jakieś pytania? 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że o zmianach (przedstawionych przez Skarbnika Gminy) nie było mowy na komisjach. Zapytał Przewodniczącego Rady – czy nie sądzi on, że porządek sesji został zachwiany, ponieważ w porządku obrad nie ma tej uchwały, zmienionej w ten sposób?

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek nie został zachwiany. Poprosił, by radny przeczytał porządek obrad.  Powiedział, że tytuł uchwały nie zmienił się.
Radny A.Ozimek stwierdził, że zgodnie ze statutem gminy – Przewodniczący był zobowiązany do tego, by radni otrzymali tą uchwałę. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali tą uchwałę. Poinformował, że radny może zgłosić wniosek formalny – zgodnie ze statutem – żeby ta uchwała np. została zdjęta, albo żeby przegłosować projekt, który był omawiany na komisjach. Radny może również zgłosić każdy inny wniosek.  Powiedział, że jeżeli radny ma pytania, to prosi o zgłoszenie ich Skarbnikowi Gminy, który udzieli odpowiedzi. Stwierdził, że tutaj nie są zawiązane ręce radnych. Stwierdził, że jego zdaniem sytuacja jest na tyle dynamiczna, że nie ma sensu czekanie 30 dni, żeby zadecydować o tym, czy asfalt w Świętem i Słomkowie ma być, czy też  nie.  
Radny A.Ozimek stwierdził, że jeżeli chodzi o asfalt w Świętem i Słomkowie – byłby za, natomiast z klimatyzacją w Urzędzie Gminy wstrzymałby się. Dodał, że to jest jego wniosek.

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Powiedział, że wszelkie zmiany w budżecie, powinny być omawiane na komisjach, przede wszystkim Komisji Finansów. Stwierdził, że nie dosłyszał, gdzie nastąpiłoby w budżecie zmniejszenie.
Przewodniczący Rady powiedział, że było słychać, że z wodociągu. 

Skarbnik Gminy Mirosława Górska wyjaśniła, że na ten moment budżet nie ulega zmianie, ponieważ zabezpieczone są środki między wydatkami majątkowymi, a bieżącymi. Rada Gminy może dokonać przesunięć. Kwota 260 tys. zł zostałaby zdjęta z zadania „Rozbudowa sieci wodociągowej”, które ujęte jest w limitach wieloletnich.  
Radny K.Sałek stwierdził, że nigdy nie był przeciwny temu, by coś robić, a tym bardziej robić dużo. Powiedział, że prosi  by przekonać go, że od wtorku sytuacja tak diametralnie zmieniła się, że zmiany Rada musi uchwalić – i na pewno uchwali. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że proponuje się dołożyć kwotę 50 tys. zł na drogi w Świętem, jak również wprowadza się drugi etap drogi w Makowie  ul. Graniczna – w kwocie 210 tys. zł. 

Głos zabrała radna Teresa Zielińska. Powiedziała, że wczoraj odbyło się o godzinie 14-tej posiedzenie Komisji Finansów. Zapytała – czy o tym nie można było powiedzieć wczoraj?
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że nie jest przeciwny jakimkolwiek zmianom i budowaniu czegokolwiek. Przypomniał, że podczas sesji budżetowej, radni nie zezwolili na przeniesienie 20 tys. zł na sport. Zrobili to radni, nie Wójt. Dodał, że w tej chwili Wójt wnioskuje, jeśli wniosek będzie na tyle rozpracowany, będzie głosowany.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz powiedział, że rozumie, ale ofertę z Bidimexu otrzymał wczoraj około 15-tej. O godzinie 17,30 prowadził rozmowy z Drog-budem z Koluszek. Stwierdził, że w tej chwili jest szansa, ten moment.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o udzielenie wyjaśnień na temat klimatyzacji. 

Wójt Gminy stwierdził, że wykonanie klimatyzacji związane jest z przesunięciem wydatków bieżących na majątkowe. Poinformował, że klimatyzator w stanowisku pracy jest obowiązkiem. W roku ubiegłym inspektor pracy zwrócił uwagę, że południowe pomieszczenia osiągają temperaturę ponad 25oC. Obowiązkiem pracodawcy jest stworzenie warunków pracy. Powiedział, że zaoszczędzono pieniądze na wydatkach bieżących, dlatego działania te są przez niego podejmowane. 
Radny Maciej Pędziejewski stwierdził, że dobrze stało się, że udało się zaoszczędzić. Przypomniał, że wówczas gdy Rada chciała przesunąć środki na sport, Skarbnik zarzekała się, że nie ma z czego. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wówczas nie było skąd przesunąć. Stwierdziła, że radni byli poinformowani o zabezpieczeniu środków na projekt „e-łódzkie” w kwocie około 200 tys. zł. Kwota była zabezpieczona w wydatkach bieżących. W tej chwili, po poinformowaniu urzędu, kwota zabezpieczona ulegnie zmianie, można dokonać przesunięć w tych wydatkach bieżących.

Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że rozumie to, że ktoś z firmy budującej drogi,  zwrócił się do Wójta Gminy wczoraj z ofertą. Zapytał – która firma w sprawie klimatyzacji zwróciła się w ciągu kilku godzin? Dodał, że jeżeli Wójt mówi o wytycznych, które miał w tej sprawie rok temu – to dlaczego nie umieścił tego w budżecie gminy? Sprawa byłaby jasna. Powiedział, że do tej pory praktykowało się, że jeżeli jest za gorąco, otwiera się okno, ponieważ grzejniki nie maja zaworów. Są ważniejsze rzeczy od klimatyzacji. Dzieci w makowskim przedszkolu –  żeby otworzyć drzwi, muszą w nie  kopnąć. Brakuje tylko tam zamków. Stwierdził, że Wójt chce z Urzędzie zakładać klimatyzację. Dodał, że należy troszeczkę się zastanowić.  
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Stwierdził, że zgłasza formalny wniosek o przerwę.   Zwracając się do Przewodniczącej Komisji Finansów – powiedział, że prosi o zwołanie posiedzenia komisji, podczas którego komisja ustosunkuje się do proponowanych zmian, tak żeby było to zgodne ze statutem. Wyjaśnił, że w  sprawach związanych ze zmianą w budżecie – Komisja Finansów opiniuje wnioski. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że nie podoba mu się sformułowanie radnego Ozimka  - cyt. : „ja chcę”. Powiedział, że jest to jego obowiązek. 
Zwrócił uwagę, że gmina będzie wchodzić w zadanie dotyczące termomodernizacji budynku Urzędu Gminy. Przed termomodernizacją należałoby zrobić takie działania jak klimatyzacja. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że dziwnym zbiegiem okoliczności - żeby mieszkańcy dowiedzieli się o uchwałach –   takim sposobem prawdopodobnie Rada dowiedziała się o klimatyzacji. Prawdopodobnie, za moment, Rada byłaby już po głosowaniu -  dość szybkim – i uchwały byłyby podjęte na zasadzie – zmiana budżetu. Dodał, że poszłoby coś innego, niż było mówione na komisjach. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Zwracając się do radnego Ozimka – podkreślił, że Skarbnik Gminy jasno powiedziała na co przeznaczane są pieniądze. Dodał, że wyprasza sobie takie słowa.
Przewodniczący Rady zwracając się do radnego A.Ozimka stwierdził, że jego słowa są za daleko idące. Przypomniał, że powiedział na samym początku o tym, że przed podjęciem uchwały – Skarbnik Gminy dokładnie przedstawi na co i skąd będą szły pieniądze. Stwierdził, że nie było tutaj żadnego zaniechania, ponieważ  Skarbnik Gminy dokładnie  poinformowała, że  pieniądze będą przeznaczone na dwie  drogi i skąd. Również o klimatyzacji radny dowiedział się od Skarbnika Gminy. Zaapelował do radnego by w związku z tym takich rzeczy nie mówić i nie wprowadzać mieszkańców w błąd. Dodał, że nie należy wysuwać zastrzeżeń i robić problemu z klamki w przedszkolu – ponieważ zarówno radny, jak i on sam wie o tym, ile pieniędzy w zeszłym roku i w tym roku przeznaczono na wszelkie placówki oświatowe. 
Stwierdził, że dzisiaj klimatyzacja jest standardem w każdym urzędzie. Zwrócił uwagę na zły stan toalet w urzędzie i zachęcił do wejścia do nich.  Powiedział, że  nikt nie robi najpierw termomodernizacji, a potem klimatyzacji.  
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Sałka w sprawie przerwy w obradach.

Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 6 radnych było przeciwnych, natomiast 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

Wniosek został odrzucony przez Radę.

Przewodnicząca Komisji Finansów Teresa Zielińska stwierdziła, że  miała wątpliwości jako Przewodnicząca. Dodała, że Wójt Gminy udzielił wyjaśnień i nie widzi potrzeby przerwy. 
W dalszej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Andrzeja Ozimka. Wniosek dotyczył przyjęcia zmian dotyczących przeznaczenia pieniędzy na drogi, natomiast odrzucenia zmiany  dotyczącej klimatyzacji.

Wniosek poparło 3 radnych, 11 radnych było przeciwnych, natomiast 3 radnych wstrzymało się od głosu. 

W związku z tym, że wynik głosowania zawierał błąd ( policzono, że w sumie oddano 17 głosów - na 15 możliwych głosów  ustawowego składu Rady) głosowanie zostało powtórzone.
W drugim głosowaniu – za wnioskiem głosowało 3 radnych, 10 radnych  było przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek radnego A.Ozimka został przez Radę odrzucony.

W związku ze zmianą projektu uchwały – opinie komisji nie były przedstawiane. 

Pkt 19 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
Wiceprzewodniczący A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego głosowania – Uchwała Nr XXII/112/08 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok została podjęta 15 głosami za tj. jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXII/112/08 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 20 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady  udzielił głosu Panu Markowi Skibie – przedstawicielowi Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”. 
Na wstępie Pan Marek Skiba podziękował Radzie Gminy za przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia – Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”. Poinformował, że na zachodzie - lokalne grupy postrzegane są bardzo  pozytywnie i mieszkańcy korzystają ze środków Unii Europejskiej.

Przypomniał, że gdy przystępowano do powstania  Lokalnej Grupy  „Gniazdo”  – w województwie łódzkim  takich stowarzyszeń powstało  13. Pozyskano 670 tys. zł. Przedstawił jakie korzyści miała gmina do tej pory z działalności stowarzyszenia. Poinformował między innymi, że w ubiegłym roku sponsorowano „Makowską Majówkę”, a orkiestra na 60-lecie powstania otrzymała nowe statywy ( o wartości 2,5 tys. zł). Dofinansowano również KGW w Sielcach. Poinformował, że opracowano przewodnik turystyczny. Stwierdził, że bardzo ważne jest to, że gmina przystąpiła do stowarzyszenia. W drugim etapie opracowywania strategii przez wojewodę do Unii Europejskiej -  gmina będzie mogła otrzymać na każdego statystycznego mieszkańca 42 euro na rok. Będzie mogła otrzymywać środki głównie na zagadnienia związane z ochroną środowiska, na ścieżki rowerowe, drogi. Zwrócił uwagę, że środki te nie mogą przepływać przez samorządy terytorialne. Poinformował, że odbędzie się Walne Zebranie członków, na którym przedstawiciel gminy będzie miał głos decydujący. Kończąc swoje wystąpienie – wyraził nadzieję, że lokalnej grupie do 2013 roku   uda się pozyskać dla gminy środki  na zadania dotyczące szkół, straży oraz ochrony środowiska. 
Nastepnie przekazał radnym oraz dyrektorom szkól przewodniki turystyczne, wydane przez stowarzyszenie. 
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 21 - Zamknięcie obrad.

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1825  XXII  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXII Sesji.

2. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  za okres  od dnia 29 kwietnia  do dnia 28 maja 2008r.

3. Kserokopia wniosku skierowanego do Rady Gminy Maków w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
4. Uchwała Nr XXII/107/08 w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej.
5. Uchwała Nr XXII/108/08 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
6. Uchwała Nr XXII/109/08 w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XII/76/04 Rady Gminy Maków z dnia 29.04.2004r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.
7. Uchwała Nr XXII/110/08 w sprawie przystąpienia Gminy Maków do Stowarzyszenia LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA – „GNIAZDO”.

8. Uchwała Nr XXII/111/08 w sprawie zawarcia porozumienia/umowy z Województwem Łódzkim dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Budowa Zintegrowanego Systemu e- Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” w ramach Regionalnego Programu operacyjnego na lata 2007-2013.
9. Uchwała Nr XXII/112/08 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
10. Listy obecności.

11. Projekty uchwał.

