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Protokół Nr XXXIV/2009
spisany w dniu 23 lutego  2009 roku

z przebiegu XXXIV Sesji Rady Gminy Maków


XXXIV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 23 lutego  2009  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.40 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy placówek oświatowych, radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  Komendant Posterunku Policji w Makowie – Karol Ostrowski, sierżant z Posterunku Policji w Makowie – Przemysław Olczyk, sołtysi sołectw, mieszkańcy gminy. Obecny był również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna,  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. Do porządku sesji, który radni otrzymali w materiałach sesyjnych – zaproponował następującą zmianę:

- w punkcie 8 – przedstawienie informacji o działalności szkół podczas ferii zimowych.
Innych propozycji nie zgłoszono do porządku obrad.

W wyniku głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego – porządek XXXIV sesji został przyjęty 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów   z XXXII i XXXIII  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Omówienie stanu bezpieczeństwa Gminy Maków.
8. Informacja o działalności szkół podczas ferii zimowych.
9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej.
11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

13. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołów   z XXXII i XXXIII  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXX II sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXII  sesji został przyjęty 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy Maków. W wyniku głosowania – protokół z XXXIII  sesji Rady Gminy Maków został przyjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady poinformował między innymi o następujących sprawach:

· w okresie między sesjami zwyczajnymi – została zwołana i przeprowadzona sesja nadzwyczajna – na wniosek czterech radnych: Andrzeja Ozimka,  Macieja Pędziejewskiego, Kazimierz Sałka i Wacława Kubika. Wnioskodawcy złożyli wniosek w sprawie  złożenia kasacji do Naczelnego Sądu Administracyjnego na wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi. Poinformował, że po ponad godzinnej, burzliwej dyskusji - wnioskodawcy wycofali swój wniosek  -  tym samym nie składano skargi kasacyjnej;
· w okresie ferii zimowych – w szkołach odbywały się różnorodne zajęcia dla dzieci i młodzieży. Między innymi zorganizowano wyjazdy na basen, do kina, do kręgielni oraz różne zajęcia na miejscu. Tu wyraził podziękowania dla dyrektorów placówek oświatowych za zorganizowanie tych zajęć;
· dyżury Przewodniczącego Rady  i Wiceprzewodniczącego Rady odbywały się zgodnie z planem;

· uczestniczył w zebraniu wiejskim sołectwa Święte;

· odbył się XVI „Makowski Karnawał”. Podziękował nauczycielom, rodzicom, dyrekcji szkół oraz orkiestrze dętej za przygotowanie i udział w tej imprezie;  
· na zaproszenie KGW Maków oraz OSP Maków gościła delegacja z Purgstall. Podziękował radnej powiatowej D.Seroczyńskiej oraz Komendantowi  OSP Maków  za przyjęcie delegacji;
·  poinformował, że dyrektor szkoły z Makowa – za pośrednictwem radnej Agnieszki Szychowskiej-Szadkowskiej -  zwróciła się o objęcie pomocą jednej z młodych mieszkanek Makowa, w związku z pogarszającą się jej sytuację rodzinną tj.  materialną i zdrowotną. Pewne działania zostały podjęte. Osoba ta jest wzorową uczennicą i wzorowym  sportowcem. Stwierdził, że jest to czas na powrót do pomysłu utworzenia  stypendium sportowego. Dodał, że o utworzeniu funduszu stypendialnego rozmawiał już  z Wójtem Gminy. Wiąże się to z opracowaniem regulaminu przyznawania tego stypendium. Powiedział, że  w pracach związanych z opracowaniem tego regulaminu,  widzi zaangażowanie się LZS „Macovii” Maków. 
Ponadto przedstawił pismo pani Lucyny Sałek, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy, dotyczące uregulowania kwestii dzierżawy działki Nr 487.
Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o działalności Urzędu w okresie od 21 stycznia do 23 lutego 2009 roku. 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Ponadto poinformował o następujących sprawach:
· w dniu 10 lutego na zaproszenie Wójta Gminy z Lipiec Reymontowskich – uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami organizacji pozarządowych z Łodzi. Poinformował, że między innymi chodzi o zagospodarowanie terenu Świętego, Woli Drzewieckiej;
· w dniu 13 lutego uczestniczył w Łowiczu,  w spotkaniu  z Marszałkiem Włodzimierzem Fisiakiem podczas otwarcia  punktu konsultacyjnego w sprawie środków europejskich. Celem spotkania było rozpoznanie szans na pozyskanie środków oraz  pozyskanie informacji o tym, jakie programy ruszą. Poinformował, że najszybciej ruszą programy dotyczące dróg dojazdowych do pól oraz odnowy miejscowości;
· w dniu 16 lutego podczas spotkania u Starosty Skierniewickiego ustalono zakres prac do zadania „Poprawa dostępności komunikacyjnej Powiatu Skierniewickiego”. 
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Radni zgłaszali wnioski i zapytania do przedstawionych w punkcie 4 i 5 informacji. 
Jako pierwszy głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zapytał Przewodniczącego Rady – czy w czasie jego dyżurów natchnął się  na jakieś większe problemy mieszkańców?
Przewodniczący Rady stwierdził, że dla osoby, która przychodzi, każdy problem staje się bardzo ważny. Dodał, że zgłaszane sprawy dotyczyły spraw drogowych, sąsiedzkich,  funkcjonowania sklepu, działki. 
Radny Andrzej Ozimek zapytał Wójta Gminy  – jak wypadła kontrola świetlicy w Słomkowie?

Wójt Gminy odpowiadając stwierdził, że według niego  kontrola wypadła dobrze. Dodał, że protokół z kontroli przyjdzie.

Radny Maciej Pędziejewski zapytał Wójta Gminy – czy umowa podpisana na utrzymanie boisk jest umową długoterminową, czy krótkoterminową? Ponadto – czy zostali przyjęci nowi pracownicy, w związku z naborem jaki został ogłoszony w prasie? 
Zwrócił również uwagę, że Wójt Gminy w swoim wystąpieniu nie nadmienił o poprawkach gwarancyjnych w świetlicy w Słomkowie.
Wójt Gminy odpowiadając – poinformował, że umowę na opiekę nad Orlikiem podpisał z Piotrem Gradowskim na rok.  Dodał, że podpisując w grudniu umowę, nie wiedział o tym, że zostanie uruchomiony jakiś program rządowy. Stwierdził, że presja młodzieży była bardzo duża na uruchomienie boiska. Dodał, że boisko czynne jest  codziennie, bez względu na pogodę. Śnieg jest odgarnięty. 

Odpowiadając na drugie pytanie – poinformował, że ogłosił konkurs na stanowisko  do spraw gospodarki nieruchomościami.  Zgłosiło się 26 osób.  
Poinformował, że ci, co  chcieliby pracować – nie znali tych zagadnień, natomiast ci, którzy znali,  postawili wysokie warunki finansowe. Dodał, że sprawy te zlecił do załatwiania w ramach umowy zlecenia i zagadnienia te są wykonywane. 
Odnosząc się do kwestii napraw gwarancyjnych w świetlicy w Słomkowie – powiedział, że w świetlicy na skutek grzania zaczęła się skraplać nad sufitem woda, która kapała na kasetony. Powiadomiono wykonawcę, który dokona napraw w ramach gwarancji. Podziękował druhom OSP za czujność w tym temacie.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Pkt 7 - Omówienie stanu bezpieczeństwa Gminy Maków.
Komendant Posterunku Policji Karol Ostrowski przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa w Gminie Maków.
Poinformował między innymi, że w Posterunku Policji w Makowie pełni służbę trzech funkcjonariuszy.  Z przeprowadzonej analizy stanu bezpieczeństwa Gminy Maków wynika, że funkcjonariusze Posterunku Policji w Makowie w roku  2008 wszczęli 52 postępowania przygotowawcze. W postępowaniach tych stwierdzono 55 czynów, które nosiły znamiona przestępstwa.  Wykrytych zostało 46 czynów. W  porównaniu do roku 2007 – w roku 2008 wszczęto o jedno postępowanie przygotowawcze więcej. Największa liczba postępowań  dotyczyła kierujących w stanie nietrzeźwym. Łącznie w tej kategorii wszczęto 23 postępowania. 

Wykonano szereg czynności zleconych do jednostek,  prokuratur i sądów z terenu całego kraju. Czynności zlecone wykonywano  terminowo, nie było żadnych monitów ponaglających  z jednostek zlecających. 
Wykrywalność  w roku 2008 wynosiła 82,14%. 
Podczas służb patrolowych wylegitymowano 412 osób. 
Komendant Ostrowski podkreślił, że Posterunek Policji w Makowie w toku swojej  działalności utrzymuje ścisłą współpracę z Wójtem Gminy, Radą Gminy i Urzędem Gminy. Podkreślił, że radni i sołtysi interesują się nie tylko bezpieczeństwem, ale również warunkami pracy funkcjonariuszy Posterunku Policji w Makowie. Zaznaczył,  że w chwili obecnej znaczniej poprawie uległo  zaplecze sanitarno-socjalne Posterunku. Posterunek wzbogacił się także o nowy komputer, który będzie niezwykle pomocny w wykonywaniu obowiązków służbowych. Podziękował przedstawicielom władz, jednostek organizacyjnych za bardzo dobrą współpracę.  
Po przedstawieniu informacji – radni zgłaszali pytania.
Radny Andrzej Ozimek zapytał – czy rewir lub posterunek ma już jakieś informacje o cięciach budżetowych, w związku z kryzysem gospodarczym? Ponadto  - czy nieletni, którzy popełnili przestępstwa,   to mieszkańcy naszej gminy oraz – czy osoby te popełniają przestępstwa sporadycznie, czy notorycznie?
Komendant Karol Ostrowski odpowiadając – stwierdził, Posterunek ma obiecane pieniądze na paliwo z Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach. W  tej kwestii pomaga też dużo Urząd Gminy, jak również Rada Gminy podejmując stosowne uchwały, w wyniku których przekazywane są środki na paliwo. 
Odpowiadając na drugie pytanie – powiedział, że nieletni, którzy popełnili przestępstwa, to mieszkańcy naszej gminy. 
Radny Kazimierz Sałek poprosił o uściślenie jakimi pojazdami zostały popełnione 23 przestępstwa – tj. prowadzenie pojazdu pod wpływem alkoholu. Zwrócił uwagę, że inne zagrożenie jest jeśli osoba kieruje rowerem, a inne, jeżeli  kieruje samochodem i jedzie 100 km/godz.,  tam gdzie obowiązuje ograniczenie  do 40 km/godz.

Odpowiadając na zapytanie radnego K.Sałka – Komendant Ostrowski poinformował, że 4 postępowania dotyczyły kierowania pojazdami mechanicznymi, natomiast 19 dotyczyło kierowania rowerami. Zwrócił uwagę, że  rowerami w stanie nietrzeźwym, kierują ciągle  te same osoby. 

Powiedział, że wszyscy, którzy kierują pojazdami, bądź podróżują jako pasażerowie – zdają sobie sprawę  jakim zagrożeniem  na drodze jest rowerzysta bez oświetlenia, jadący dodatkowo „wężykiem”. 

Głos zabrała radna Teresa Zielińska. W imieniu wszystkich radnych podziękowała Komendantowi za to, że dotarł  do radnych. Podkreśliła, że radni mieszkają na danym terenie i  widzą to, czego nie widzą policjanci. 
Stwierdziła, że obecność policjanta jest czasami potrzebna na danej wsi. Wpływa to pozytywnie na życie.
Następnie głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zapytał – czy jest coś wiadomo Komendantowi na temat ostatniej kolizji, jaka miała miejsce na terenie gminy, a spowodowana była trudnymi warunkami pogodowymi? Wyjaśnił, że  sprawa dotyczy piątku, soboty, niedzieli – głównie ulicy Kościelnej. 
Komendant Ostrowski poinformował, że  dużo zdarzeń na terenie gminy  takich jak kolizje –załatwiają nie tylko funkcjonariusze z tutejszego Posterunku, ale również z sekcji ruchu drogowego oraz  z ościennych posterunków. Tutejszy posterunek nie miał zgłoszeń o kolizjach w tych dniach. 
Poinformował, że policjanci z sekcji ruchu drogowego w roku 2008 na terenie gminy pełnili 96 służb.
W dalszej kolejności głos zabrał mieszkaniec sołectwa Święte – Kazimierz Śnieguła. Zwracając się do Komendanta Ostrowskiego – wyraził podziękowania za udzielenie mu pomocy i szybką interwencję policji. Poinformował, że jedno zdarzenie dotyczyło zbeszczeszczania grobu jego tragicznie zmarłej córki, natomiast drugie pobicia przez chuliganów. Zwrócił uwagę, że chuliganie, którzy go 3 tygodnie temu pobili,  nie byli mieszkańcami gminy, ale pochodzili z sąsiedniej gminy Godzianów. Wyraził nadzieję, że zostaną oni ukarani. 
Radny Andrzej Ozimek – nawiązując do wypowiedzi Pana Śnieguły -  zapytał – czy naprawdę w naszej gminie nie ma zagrożenia, którego należałoby się  bać, a które wynikałoby z faktu funkcjonowania tego typu  grup?
Komendant Ostrowski   stwierdził, że sytuacja o której mówił Pan Śnieguła,  mogła przydarzyć się każdemu. Było to sporadyczne zdarzenie. Zwrócił uwagę, że osoby, które wywołują tego typu zdarzenia, to osoby młode, najczęściej dwie lub trzy osoby, będące pod wpływem alkoholu. Podkreślił, że tego typu sytuacja nie powinna się w ogóle zdarzyć.
Radny Andrzej Ozimek powiedział, że  pocieszające jest stwierdzenie Komendanta Policji, że nie dochodzi do eskalacji przemocy, czy innych tego typu  zachowań.
Komendant Ostrowski zaapelował do zebranych, aby  zwracali uwagę na dziwne zdarzenia i   informowali o nich funkcjonariuszy. Dodał, że na bezpieczeństwo pracujemy sami, a nie tylko policja. 
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta w imieniu Rady i mieszkańców wyraził podziękowania funkcjonariuszom z Posterunku Policji w Makowie za ich pracę na terenie gminy. Stwierdził, że kierunek ich działalności jest słuszny.

Pkt 8 - Informacja o działalności szkół podczas ferii zimowych.
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Jolanta Zarzycka-Karda przedstawiła informację o działalności szkół podczas ferii zimowych.

Informacja ta została załączona do niniejszego protokołu. 
Pytań nie zgłoszono.

Radna Agnieszka Szychowska-Szadkowska podziękowała za przedstawienie informacji o działalności szkół podczas ferii zimowych. Powiedziała, że cieszy się, że coraz więcej dzieci i młodzieży korzysta z przygotowanej oferty.

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 17.45 i zakończyła o godzinie 17.50.

Pkt 9 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej.

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Doraźna, która zostanie powołana, opracuje zmianę Statutu Gminy. Zmiany będą dotyczyć generalnie  ustawy o pracownikach samorządowych. Komisja przy okazji przyjrzy się również ewentualnym zmianom, które wyszły w dwuletniej działalności tej Rady. 
Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej.
Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,
- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W dalszej kolejności zgłaszano kandydatów do składu Komisji Doraźnej tj:

- radny Maciej Pędziejewski zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Sałka,

- radny Andrzej Marszałek zgłosił kandydaturę radnej Teresy Zielińskiej,

- radna Stanisława Bartosik zgłosiła kandydaturę   radnej Marii Piechut,
- radna Maria Piechut zgłosiła kandydaturę radnej Stanisławy Bartosik,

- radna Agnieszka Szychowska-Szadkowska zgłosiła kandydaturę radnego Dariusza Kulety.

Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Doraźnej.

Pkt 10 - Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek oczytał treść projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania- Uchwała Nr XXXIV/163/09 została podjęta  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIV/163/09 została załączona do niniejszego protokołu.  
Radna Teresa Zielińska zwróciła się do Sekretarz Gminy o spowodowanie, aby członkowie Komisji otrzymali ksero ustawy o pracownikach samorządowych.

Pkt 11 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

Przewodniczące stałych Komisji w kolejności wyszczególnionej w punkcie 9 przedstawiły opinie na temat projektu uchwały.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Następnie głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Zwrócił uwagę, że  Wójt Gminy mówił, iż w planie finansowym różnica wynosi 6 tys. zł, a wynosi ona 650 tys. zł., ponieważ w roku 2010 zwiększane są  środki na „Odnowę Makowa”. Podkreślił, że  na niekorzyść zmienia się struktura finansowania. Stwierdził, że  przygotowanie tej uchwały, niesie za sobą tyle niepewności, że  Rada nie powinna dzisiaj jej podejmować. 
Wójt Gminy zwrócił uwagę, że jest to tylko plan, a nie twarde pieniądze.  Dodał, że celowo jest wpisany wysoki plan, po to by nie zarzucono, że nie ma planu. Gmina nie może wydać złotówki ponad plan. 
Radny Andrzej Ozimek zapytał – dlaczego nastąpiła zmiana?
Wójt Gminy wyjaśnił, że jeśli chodzi o „Odnowę”– Urząd Marszałkowski finansuje tylko do 500 tys. zł. Zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym był na sesji w powiecie i tam nikt nie dyskutował nad zmianami. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta. Powiedział, że Rada przyjmuje dzisiaj zmianę planu po to, żeby w czwartek powiat, a razem z nim kilka gmin – w zasadzie wszystkie, z wyjątkiem jednej – mógł złożyć do Urzędu Marszałkowskiego projekt na odnowę takich miejscowości jak: Maków, Dąbrowice i Krężce.  Plan zmieniany był kilkakrotnie i różni się  znacząco od tego, który był w grudniu. Będzie on zmieniany jeszcze  i będzie jeszcze bardziej znacząco różnił się od planu pierwotnego,  ponieważ za każdym razem trzeba go dostosowywać do każdego projektu, który pojawi się w Urzędzie Marszałkowskim.  
Zwracając się do radnego Ozimka – powiedział, że projekt dotyczący „Odnowy miejscowości” nie musi być składany jutro, czy pojutrze, czy za cztery dni. Powiedział, że jeżeli radny uważa,  iż jest za mało czasu – to prosi o wyjście z inicjatywą uchwałodawczą, wypracowanie  koncepcji  jak Wójt powinien to zrobić i Rada zastanowi się nad tym. Podkreślił, że gmina w czwartek składa projekt na porozumienie pod auspicjami powiatu. 
Radny M.Pędziejewski zwracając się do Przewodniczącego Rady – zapytał – czy uchwała ta została dobrze przygotowana, jeżeli na godzinę, czy na pół godziny przed sesją radni dowiedzieli się o cyfrach? Zaapelował – by znów w prasie nie było napisane, iż kilku radnych było przeciwnych. Stwierdził, że jest przeciwny tej uchwale i nie będzie za nią głosował.
Przewodniczący Rady stwierdził, że radny doskonale wie o tym, iż projekt uchwały przygotowywał Wójt Gminy. Dodał, że otrzymał identyczny projekt uchwały.  Podkreślił, że praca Urzędu  polega na tym, żeby być przygotowanym na wszelkie ewentualne  zmiany, które są niezbędne. Zapytał – czy o to chodzi, by przyjmować to, co już zdezaktualizowało się? Powiedział, że godzinę wcześniej Wójt Gminy wytłumaczył dokładnie  rubryka, po rubryce, jak ma to być. Zapytał – czy zależy nam na tym, żeby było coś robione, czy na tym, żeby to wszystko odciągać? Stwierdził, że może to być i pięć minut przed sesją przekazane, tylko musi  być rzeczowo, dokładnie i ze zrozumieniem  wytłumaczone. Dodał, że jest przeciwny temu, żeby zwoływać nadzwyczajną sesję, po to by Wójt powtórzył cztery,  czy pięć cyfr.
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Stwierdził, że wypowiedź Przewodniczącego była długa i ukierunkowana, żeby znów okazało się, że radny Ozimek jest przeciwny czemukolwiek. Odnosząc się do posiedzenia komisji – powiedział, że gdyby nie dociekliwość radnego Pędziejewskiego, to o zmianach długopisowych,  Wójt nie miałby nawet ochoty poinformować radnych.  Stwierdził, że Przewodniczący przed chwilą skupił się na jego osobie, zapominając o tym, że do jego obowiązków należy przygotowanie sesji. Dzisiaj sesja przygotowana jest źle, a uchwała pisana wręcz na kolanie - powinna być głosowana na nie. Powiedział, że kiedy tydzień temu  radni chcieli podjąć jakąś uchwałę – Przewodniczący z doktorską dokładnością  przytaczał wywody o tym, jak ona jest zła, że powinna być napisana przez prawników. Dodał, że Pani Przewodnicząca Szychowska pytała  - nad czym mamy głosować, z czym radni przyszli? Zapytał – a dziś nad czym mamy głosować?

Przewodniczący Rady ustosunkował się do wypowiedzi radnego Ozimka. Odnosząc się do sesji nadzwyczajnej - stwierdził, że radni przyszli z projektem uchwały – bez podstawy prawnej; z projektem uchwały w sprawie skargi kasacyjnej – bez skargi kasacyjnej. Zaapelował, by radny nie wprowadzał radnych i ludzi w błąd. Wyjaśnił, że nie on przygotowuje projekt uchwały. Omawiany projekt uchwały został przygotowany przez Wójta Gminy. Nadmienił, że on, tak jak i radny – otrzymał identyczny projekt uchwały. Projekt ten zgodnie z zapisami Statutu – został przekazany na 7 dni przed sesją.
Wójt Gminy w dniu dzisiejszym przyszedł na komisje i przedstawił zmiany, które w planie powinny znaleźć się – zgodnie z wymogami Urzędu Marszałkowskiego. 
Stwierdził, że różnica pomiędzy nim a radnym polega na tym, że on przyjmuje argumentację Wójta i uważa, iż Rada powinna głosować za projektem uchwały, natomiast radny uważa, że nie powinna. Zaapelował, by radny nie mówił, że uchwała  została źle przygotowana. Podkreślił, że od niego radny otrzymał projekt w terminie, z uzasadnieniem.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz podkreślił, że rok czasu prowadzone są potężne prace projektowe. Jest to tytaniczna robota. Stwierdził, że docelowo – bezpiecznie jest wystawić plan wysoko.  Na pewno nie można wystawić poniżej miliona. Podkreślił, że są pewne taktyki przy składaniu wniosków.  
Radny Zdzisław Filipek zwracając się do radnego Ozimka powiedział, że cały czas on wywodzi. Dodał, że jeżeli nie chce  głosować – to niech nie głosuje. 
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 12 - Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXXIV/164/09 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007-2013 została podjęta 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Uchwała Nr XXXIV/164/09 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007-2013 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   
Pkt 13 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
Przewodniczące stałych Komisji w kolejności wyszczególnionej w punkcie 9 przedstawiły opinie na temat projektu uchwały.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 14 - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXXIV/165/09 w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok – została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXXIV/165/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 15 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

Jako pierwsza głos zabrała radna Agnieszka Szychowska-Szadkowska. Odniosła się do części wypowiedzi radnego Ozimka. Powiedziała, że radny zacytował  jej wypowiedź, która nie jest prawdą. Stwierdziła, że nie powiedziała cyt. : „z czym tu panowie przyszli?” Powiedziała, że do projektu uchwały, którą dzisiaj podejmowano, był dołączony jako załącznik Plan Rozwoju Lokalnego. Do projektu uchwały, który przedstawili radni, nie było dołączonej skargi kasacyjnej. Zwróciła się do radnego,  że jeżeli cytuje on jej wypowiedzi, to prosi, by przedkładał  je tak,  jak powiedziała. 
W dalszej kolejności radny Kazimierz Sałek odczytał treść pisma Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Makowie  dotyczące kwestii  wykorzystania świetlicy OSP w Makowie. Nadmienił, że pismo to zostanie złożone  do Wójta Gminy z prośbą o opublikowanie w „Wieściach z Gminy”.
Następnie głos zabrał sołtys z Dąbrowic Kazimierz Pająk. Powiedział, że na terenie gminy zostały oddane 3  przejazdy kolejowe. Zwrócił uwagę, że przy przejeździe w Krężcach,  po obu stronach przejazdu,  ustawiony jest znak stop, natomiast nie ma tego znaku przy przejeździe w Dąbrowicach i Makowie. Zapytał – od czego i kogo zależy to, że przy jednym przejeździe stoją znaki, a przy innym nie?. Stwierdził, że pomimo rogatki samoczynnej, powinno być dodatkowo podwójne zabezpieczenie. 
Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun odnosząc się do wypowiedzi sołtysa Pająka – powiedział, że będzie w tej sprawie interweniował. Nadmienił, że przejazdy zostały wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ale jeśli są zgłaszane wnioski o dodatkowe zabezpieczenie, kwestie te będą monitowane. 
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Radny poprosił o poinformowanie, na jakim etapie jest  sprawa poszerzenia drogi Nad Strugą w Słomkowie. Ponadto zgłosił wniosek o poprawienie stanu bezpieczeństwa na ulicy Kościelnej przy skrzyżowaniu z drogą Za Górą (przy kopalni). Poinformował, że w sobotę miał tam miejsce niebezpieczny wypadek – samochód zawisł na skarpie. Zaproponował, że można poszerzyć pobocze lub ewentualnie założyć barierki ochronne.
Radna Stanisława Bartosik zgłosiła potrzebę uprzątnięcia terenu przy przejeździe w Dąbrowicach. Stwierdziła, że firma, która realizowała prace przy przejeździe,  pozostawiła tam bardzo dużo brudu, śmieci, betonu. Należało to zgłosić podczas odbioru przejazdu. Ponadto zwróciła uwagę, że firma kolejowa pozarywała przepusty i nie zostały one naprawione.
Radny Kazimierz Sałek poinformował, że mieszkańcy zgłaszali mu, że przejazd koło Pana Kelmy w Makowie nie został dokończony. 
Radny Wacław Kubik powiedział, że wielokrotnie zgłaszał do Zastępcy Wójta, że przejazd ten został najgorzej wykonany. Do dzisiaj nie ma odzewu. 

Zastępca Wójta Gminy  Kazimierz Zdun stwierdził, że odbiór przejazdu został wykonany przez fachowców. Powiedział, że nie rozumie sprawy. Zapytał – czy są złe nachylenia, czy płyty niewłaściwe?
Radny Wacław Kubik zwrócił uwagę na bardzo duże kamienie znajdujące się przy przejeździe,. Dodał, że miał tam być usypany tłuczeń. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jak ustąpi  śnieg, trzeba sprawę zbadać  i spróbować zainterweniować.

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny poinformował, że mieszkańcy ulicy Akacjowej zgłosili  do niego wniosek dotyczący chodnika na ulicy Akacjowej, który ma być poszerzany. Mieszkańcy  zgłosili, że dla nich byłoby lepiej, gdyby chodnik ten biegł po drugiej stronie lub nawet po jednej i drugiej  stronie drogi. Nadmienił, że dzisiaj ludzie ci, by  skorzystać z chodnika, idąc nawet do sąsiada, muszą przechodzić na drugą stronę ulicy. Poinformował, że wybudowanie  chodnika z tej a nie z tamtej strony  ulicy wynikało  z tego, że utrudniałoby to wozakowi odbiór mleka. Przy domach ustawione były stojaki na  bańki. Dzisiaj tego problemu  nie ma i jest zasadnym, żeby chodnik na ulicy Akacjowej biegł po obydwu stronach, z jak najdalszym ciągiem w kierunku rozbudowującej się ulicy Akacjowej. 

Kolejna sprawa poruszona przez radnego dotyczyła wycinki drzew na ulicy Akacjowej. Radny zapytał – na czyj wniosek i z jakiego powodu zostało to wykonane?
Następnie powiedział, że na Karnawale dotarł do niego sygnał, że ktoś chce reaktywować to, co robiła w naszej gminie Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady - opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy – zapytał dlaczego w roku bieżącym nie było kontynuacji działań, które były podejmowane do tej pory? 
W kolejnej sprawie radny poruszył kwestię  zatrudnienia osoby do sprzątania lasu. Zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu Wójta  Gminy nie usłyszał informacji o tym, że ktoś z Nadleśnictwa zwracał się o współpracę . Wyjaśnił, że współpraca ta miałaby polegać na pomocy gminy w zatrudnieniu jednego człowieka, którego pracę  Nadleśnictwo mogłoby wykorzystać w okresach natężenia powstawania  śmieci w obrębach leśnych. Dodał, że z tego co wie, Nadleśnictwo wystąpiło do Wójta Gminy z wnioskiem. Gminę nie kosztowałoby to nic, najwyżej jeden pracownik miałby pracę, za którą zapłaciłby Urząd Pracy. 
W ostatniej poruszonej  sprawie – radny zgłosił konieczność uzupełnienia brakującej listy w górnej szatni w przedszkolu. Wyraził zdziwienie, że do tej pory wniosku tego  nie zgłosiła  radna Szychowska-Szadkowska. Stwierdził, że tam w szatni, zdarzyło się mu już kilka razy, że podnosił dzieci z podłogi. Stwierdził, że sytuację tę obserwuje od dłuższego czasu. Brakuje tam jednej szerszej listy. Dodał, że  warto byłoby to zauważyć.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do poruszonych spraw. Zwracając się do radnego Ozimka – stwierdził, że jest dalece niekonsekwentny. Powiedział, że 20 minut temu radny nie poparł kwestii budowy chodnika po jednej stronie, a teraz mówi, żeby budować po obydwu stronach.  
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że nie jest prawdą to, co mówi Wójt w tej chwili. 

Wójt Gminy stwierdził, że radny przecież wstrzymał się, nie poparł. 

Radny Ozimek stwierdził, że gdyby lepiej to było przygotowane, chętnie by to poparł.

Wójt Gminy kontynuując powiedział, że drzewa zostały wycięte na jego wniosek. Dodał, że suche gałęzie zagrażają dzieciom grającym na Orliku. 
Odnosząc się do kwestii Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy – stwierdził, że jest to działalność  organizacji pozarządowej. Dodał, że  prywatnie  - razem z Przewodniczącym -  otwarci są na wspieranie. Uczestniczyli w licytacji. Dodał, że jakoś nie może sobie przypomnieć radnego. 
Następnie odnosząc się do sprawy zatrudnienia w Nadleśnictwie – powiedział, że sprawy zatrudnienia przez Urząd, należą do wyłącznej kompetencji Wójta. 
Zaapelował, żeby nie podpowiadać co ma robić. Dodał, że  nie jest prawdą to, że Urząd zatrudni pracownika, który będzie pracował w Nadleśnictwie i nic nie będzie kosztował. Zwrócił uwagę, że po 2004 roku, po wejściu w struktury Unii, samorządy mogą realizować tylko zadania przyznane ustawą kompetencyjną.  Sprzątanie lasu nie należy do kompetencji gminy. 
Głos zabrała radna A.Szychowska-Szadkowska. Zwracając się do radnego Ozimka – powiedziała, że przychodzi on do przedszkola dwa razy dziennie. Zapytała  - czy zgłaszał on taki problem wychowawcy bądź pani dyrektor?

Radny A.Ozimek odpowiedział, że zgłasza dzisiaj.

Radna A.Szychowska-Szadkowska stwierdziła, że problem, który zauważył radny Ozimek należy zgłosić wychowawcy  lub pani dyrektor. Nadmieniła, że w jej kompetencjach jako osoby, która pracuje w przedszkolu, leży zabezpieczenie bezpieczeństwa dzieciom, które są pod jej opieką – w tej sali i w tym miejscu. 
Dodała, że w tym roku,  dzieci, które są pod jej opieką, nie przebywają na górze w szatni. Stwierdziła, że rozpatruje uwagę radnego do jej osoby, jako pracującej w przedszkolu, jako złośliwość.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta. Odnosząc się do kwestii budowy chodnika na ulicy Akacjowej – powiedział, że jeżeli wejdzie program, o którym dyskutowano dzisiaj, to chodniki będą. Jeżeli program nie wejdzie, to chodniki i tak tam będą. Poinformował, że jeżeli projekt nie uzyska poparcia przez Urząd Marszałkowski, to powiat zobowiązał się do odnowy odcinka drogi do cmentarza, a gmina z własnych pieniędzy zrobi chodnik. Chodniki zostaną zrobione dla ludzi, którzy tam mieszkają, ale również dla tych, którzy idą na cmentarz. 
Następnie odniósł się do kwestii bezpieczeństwa osób przebywających na Orliku. Zwrócił  uwagę,  że za bezpieczeństwo dzieci w przypadku spadnięcia na nie gałęzi,  będzie odpowiadał  nie radny, ale Wójt Gminy. 
Kolejna sprawa dotyczyła Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Powiedział, że jest również za tym, żeby ta akcja była kontynuowana, czy reaktywowana. Powiedział, że zawsze co roku działał sztab i gmina służyła pomocą. Z różnych przyczyn sztab ten nie powstał w roku bieżącym. Wyraził nadzieję, że sztab powstanie w roku przyszłym. 
Odnosząc się do kwestii brakującej listwy w przedszkolu – zapytał – gdzie napisane jest, że  radna Szychowska-Szadkowska ma wszystko mówić, a nie radny Ozimek, czy ktoś inny? Dlaczego nie może tego zgłosić radny, tylko czyni zarzut? Stwierdził, że takie uwagi do radnej Szychowskiej są nie na miejscu. 
Głos zabrała Dyrektor Gminnego Przedszkola  - Gabriela Michalska. Stwierdziła, że przez 4 miesiące, przez które działa przedszkole, zostało bardzo dużo zrobione.  Dodała, że wie o tym, że w szatni jest akurat taka wykładzina. Wie o tym również Zastępca Wójta Zdun. Zwróciła uwagę, że nie na wszystko są od razu pieniądze. 
Zaapelowała do radnego Ozimka, że jeżeli ma jakieś uwagi, to zaprasza do siebie. Codziennie jest w przedszkolu i czeka na rodziców. Stwierdziła, że jest jej bardzo przykro, że takie głosy padają podczas sesji, ponieważ można załatwić to w normalny dzień, w godzinach pracy.
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Zwracając się do Wójta Gminy w kwestii   zatrudnienia pracownika do czyszczenia lasu – powiedział, że Wójt Gminy  i Gmina Maków to jedyni, którzy  na wniosek Nadleśnictwa odpowiedzieli w ten sposób. 
Odnosząc się do kwestii budowy chodnika na ulicy Akacjowej i stwierdzenia Przewodniczącego, że gmina da pieniądze, nie da  – powiedział,  że na tej ulicy, jak i na innych ulicach w naszej gminie, mieszkają ludzie, którzy są wręcz właścicielami tych pieniędzy. Dodał, że dzisiaj zgłasza wniosek mieszkańców. Nadmienił, że mieszkańcy są dysponentami tych pieniędzy, a nie radni, którzy są  tylko z wyboru mieszkańców.  
Następnie powiedział, że na którejś z sesji pytał Wójta Gminy  na jakim etapie jest projekt na wymianę wodociągu. Po odpowiedzi Wójta, że jest na jakimś etapie  – mówił on, że z tego co wie projekt powinien być złożony trochę wcześniej. Wyjaśnił, że  opierał się wówczas na Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013.  Tu odczytał  3 pierwsze rodzaje projektów podlegających dofinansowaniu tj. cyt.: „budowa lub przebudowa sieci wodociągowych, w przypadku gdy na danym terenie istnieje już sieć kanalizacyjna; budowa lub przebudowa sieci wodociągowych realizowana razem z budową lub przebudową sieci kanalizacyjnych obejmujących tych samych użytkowników; budowa lub przebudowa sieci kanalizacyjnych w przypadku gdy na danym terenie istnieje już sieć wodociągowa”.  Dodał, że planowany termin rozstrzygnięcia konkursu to październik 2008. Stwierdził, że gmina Słupia – o połowę mniejsza – porwała się na tą inwestycję. Powiedział, że jeżeli wniosek gminy obejmuje tylko wymianę wodociągu, którą odkłada się, bo dziś będą zakładane chodniki  - to jest to uciekanie od problemu. Stwierdził, że ludziom trzeba dać coś konkretnego, albo realizować ich potrzeby, a  nie robić im tylko igrzyska. 
Głos zabrał Zastępca Wójta – Kazimierz Zdun. Zwracając się do radnego Ozimka wyjaśnił kwestię zatrudnienia pracownika do czyszczenia lasu. Powiedział, że gmina odpowiedziała negatywnie, ale nie złośliwie. Wyjaśnił, że są to pracownicy, których gmina otrzymuje z Urzędu Pracy. W roku ubiegłym gmina pozyskała 3 pracowników. Gmina ma dużo zadań, które wykonują ci pracownicy tj. czyszczenie rowów, remonty w szkołach. Czyszczenie lasu jest zadaniem Nadleśnictwa. Koszty związane z tymi pracownikami ponosi gmina, bo gmina odpowiada za tych pracowników. Trzeba ich przeszkolić, zapewnić warunki bhp oraz zapłacić pochodne od pieniędzy, które zapłaci Urząd Pracy. Stwierdził, że nie jest to sprawa opłacalna. Zaapelował, żeby każdy realizował te zadania jakie są mu przypisane. 
Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Odnosząc się do kwestii zgłoszonych wniosków w sprawie chodników i innych rzeczy - stwierdził, że to bardzo sympatycznie, że wnioski są zgłaszane. Zwrócił jednak uwagę, że inwestycja „Poprawa dostępności komunikacyjnej”, a w tym między innymi droga (do cmentarza) jest już rozliczona szczegółowo – do grosza. Wykonane są już projekty, studium wykonalności. Jutro podpisywany jest protokół uzgodnień.   Porównał wrzucenie teraz w nią  jakiejkolwiek inwestycji do włożenia kija w szprychy. 
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że na etapie projektowania inwestycji, bardzo ważnym jest podparcie się konsultacjami  czego ludzie oczekują. 

Zwrócił uwagę, że  przy   drodze do cmentarza tworzy się zator, ponieważ tutaj parkują samochody podczas pogrzebów oraz w okazji 1 listopada. W tego powodu jezdnia ta powinna być  3-pasmowa.
Następnie głos zabrał   mieszkaniec Świętego Kazimierz Śnieguła. Stwierdził, że na zebraniu w Świętem mówił o tym, że szybciej wypłynie do drogi powiatowej niż dojedzie. Zaapelował, by nie próbować do niego dojechać, jak przyjdzie odwilż i spadnie śnieg.   Zaproponował, żeby Rada wzięła pod uwagę to, że mieszkańcy wsi Święte Nowaki nie mają po czym jeździć. Dodał, że ogłosi na Świętym i mieszkańcy będą występować do gminy o odszkodowanie z tytułu zniszczenia samochodu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że mieszkaniec Świętego sprowadził apetyty radnych trochę na ziemię. Powiedział, że wierzy w to głęboko, iż te kolejne dwa lata będą latami budowy dróg i chodników.
Radny Maciej Pędziejewski ponowił swoje pytanie dotyczące etapu na jakim są prace związane z modernizacją drogi Nad Strugą.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz poinformował, że zlecono wykonanie projektu podziału nieruchomości. 

Radny Kazimierz Sałek zwracając się do mieszkańca Świętego Śnieguły powiedział, że na komisjach przed sesją nie upominał się o drogi w Makowie, ale w innych miejscowościach. Dodał, że radni myślą o wszystkich, również i o Świętym.

Głos zabrał Kazimierz Śnieguła. Zaapelował do władz gminy, by wpłynąć na rolników, którzy celowo lub bezmyślnie niszczą drogi, żeby w odpowiednim momencie zaczynali i kończyli orkę. Poinformował, że zakręt na drodze prowadzonej do jego posesji, wyłożony jest kamieniami. Dodał, że przez te potężne kamienie,  nie może w lewo skręcić do swojej działki.  Zwrócił uwagę, że  takie postępowanie rolników powoduje, że na  planach droga  posiada minimum 4 metry, a faktycznie posiada 1,8 m. 
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że przed chwilą  starał się w dyskusji udowodnić  Wójtowi, że niezasadne jest wydać pieniądze  - nawet jeżeli są planowane -  na  amfiteatr w Makowie. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy dla niego są ważniejsze drogi, niż budowa amfiteatru. Zapytał – dlaczego budowany jest wcześniej amfiteatr, od modernizacji jakiejś drogi?
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz powiedział, że  w tym roku do 1 km drogi można otrzymać dofinansowanie w wysokości 130 tys. zł.  Dodał, że mówił o tym, że gmina chce wystąpić do Ministra Kultury o dofinansowanie z ochrony dziedzictwa. Minister może dofinansować do  90%, ale jeśli będzie budowany amfiteatr. Nie dołoży złotówki do chodnika.  
Stwierdził, że radny nie porusza się w tym wszystkim. Zaproponował,  że może zaprosić radnego do siebie, aby porozmawiali. 
Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Ozimka powiedział, że nie można przeciwstawić amfiteatru z drogą. Jest to populizm. Jeśli będzie budowany kiedykolwiek amfiteatr, to gmina otrzyma 90% dofinansowania – z zupełnie innego budżetu, z innych podziałów. Należy podchodzić do sprawy wielokierunkowo i wielokulturowo. Drogi dofinansowywane są z jednego źródła, a amfiteatr  z drugiego. 
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 16 - Zamknięcie obrad.

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 19.20  XXXIV  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  od  21 stycznia 2009r.do 23 lutego 2009r.

2. Informacja o działalności szkół podczas ferii zimowych.

3. Uchwała Nr XXXIV/163/09 w sprawie powołania Komisji Doraźnej.

4. Uchwała Nr XXXIV/164/09 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007-2013.

5. Uchwała nr XXXIV/165/09 w sprawie ustalenia dla Wójta Gminy dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.

6. Listy obecności.
7. Płyta z nagrania przebiegu XXXIV  sesji.
8. Projekty uchwał oraz zawiadomienie o sesji. 

