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Protokół Nr XLV/2010

spisany w dniu 27 stycznia 2010 roku

z przebiegu XLV Sesji Rady Gminy Maków


XLV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 27 stycznia 2010 roku.  Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.40 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.  Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni),  Wójt Gminy – Jerzy Stankiewicz,  Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska,   kierownicy jednostek organizacyjnych, pracownicy Urzędu Gminy,  sołtysi sołectw. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował następujące zmiany do porządku sesji, przesłanego radnym w zawiadomieniu sesyjnym:

· 9a. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
· 9b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
· 9c. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej.
Ponadto radny M.Pędziejewski zaproponował wprowadzenie do porządku sesji punktu 7a o treści: informacja o powstaniu klubu radnych.
Nie zgłoszono uwag do zgłoszonych propozycji.
W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek  XLV sesji - został przyjęty 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XLIV  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczących stałych komisji o pracach organów Rady w 2009 r.
7a. Informacja o powstaniu klubu radnych.
8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
9a. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

9b. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

9c. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej.

10. Przyjęcie budżetu gminy na 2010 r. :

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;

b) odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy;

c) odczytanie opinii RIO w Łodzi;

d) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie;

e) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające   finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.
13. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
14.  Zamknięcie obrad.
Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XLIV  sesji Rady Gminy Maków.
Przewodniczący  Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XLIV   sesji Rady Gminy Maków.  
W wyniku  głosowania protokół z XLIV  sesji został przyjęty 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poruszył  między innymi następujące sprawy:
· powiedział, że radni otrzymali do zapoznania się projekty dwóch pism – skierowane do MSWiA oraz Ministra Obrony Narodowej. Jedno z pism  dotyczy  nabycia strzelnicy, a drugie zmiany granic administracyjnych. Wyjaśnił,  że po sesji listopadowej oficjalny wniosek został złożony przez  Miasto Skierniewice – stąd też opracowano  pismo do MSWiA za pośrednictwem Wojewody Łódzkiego, który będzie wyrażał swoją opinię w tej sprawie. Drugie pismo -  skierowane jest do Ministra Obrony Narodowej -  było poprzedzone dwoma pismami do Prezesa Agencji, ale   uznano za konieczne, aby  wystąpić również w tej sprawie do ministra;
· odczytał odpowiedź Urzędu Gminy w Makowie na pismo z dnia 20 listopada 2010 r. Pani Lucyny Sałek, dotyczące propozycji zamiany działki oznaczonej numerem 487,  stanowiącej własność Gminy Maków, na działkę 575/2 będącej własnością Agencji Nieruchomości Rolnej;
· odczytał pismo Pana Zdzisława Maciejaka, w którym zostały poruszone kwestie związane z szerokością drogi koło hydroforni, koniecznością jej wytyczenia. Autor pisma zwrócił również uwagę na znaczenie tej drogi;
· poinformował, że stałe komisje Rady Gminy pracowały zgodnie z planem pracy;

· uczestniczył w spotkaniu z delegacją z zaprzyjaźnionego Purgstall, która przyprowadziła samochód dla Urzędu Gminy;
· wraz z radnymi z Woli Makowskiej - uczestniczył w Gminnym Święcie  Babci i Dziadka. Wyraził podziękowania dla Dyrektor Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej za zorganizowanie tego święta;

· przedstawił informację na temat odśnieżania dróg w Makowie.  Odczytał, które jednostki OSP odśnieżają poszczególne ulice w Makowie. Stwierdził, że liczył na to, że po 15 latach Prezes OSP Maków przyjdzie do Wójta Gminy i powie, że OSP Maków zakupiła pług i chce odśnieżać. Zwrócił uwagę, że dwóch pracowników Urzędu ma uprawnienia i mogliby odśnieżać nawet w ciągu dnia przy gimnazjum, urzędzie czy  szkole -  ale nie mają pługa. Jako przykład kreatywności w tym temacie – wskazał na Prezesa OSP Święte, który  zgłosił się do Urzędu Gminy, informując, że OSP Święte chce odśnieżać. Stwierdził, że biedna straż chce odśnieżać, żeby społeczność Świętego miała pożytek ze swojej straży. Zwracając się do Wójta Gminy – zgłosił wniosek,  aby na przyszłą zimę,  największa straż,  pomagała odśnieżać  Krężce, Dąbrowice, natomiast miejscowość Maków, odśnieżyła  sama.
Pkt 5  - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz   przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od  29  grudnia 2009r. do 27 stycznia 2010r.
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto ustosunkował się do następujących spraw:

· sprawa działki dzierżawionej przez Panią Sałek – powiedział, że były podane przez Panią Sałek 4 propozycje rozwiązania tej sprawy. Urząd przyjął trzecią propozycję, z której później wycofała się Pani Sałek, proponując jednocześnie czwartą propozycję. Zwrócił uwagę, że  na zamianę,  została   zaproponowana działka na Górach -  600 metrów długa i 6 metrów szeroka, której pracownik nie mógł odszukać w terenie. Obecnie została zaproponowana zamiana za grunt, który jest własnością Agencji. Podkreślił, że na zamianę, nie można dać gruntu, którego nie jest się właścicielem. Sprawa wlecze się. Zaapelował, aby wyznaczyć termin, sprawę zamknąć;
· sprawa poruszona w piśmie Pana Maciejaka  - stwierdził, że Urząd wie, gdzie przebiega granica, droga. Nie ma potrzeby, żeby wykładać jakieś wielkie pieniądze i odtwarzać drogę. Urząd posiada bardzo dobre mapy numeryczne. Po wejściu w komputer,  wiadomo z dokładnością  co do centymetra, jak co przebiega.  Podkreślił, że Urząd wie dokładnie jak droga przebiega. Nadmienił, że sprawa drogi zostanie trochę uściślona, ponieważ wiosną będzie robiona na tej drodze inwestycja (wodociąg). Dodał, że tereny inwestycyjne przy drodze nie wchodzą w tej chwili  w rachubę, ponieważ strefa ochronna studni  kończy się na rzece. 
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

Głos zabrali:
· radny K.Sałek – odniósł się do kwestii drogi biegnącej pomiędzy ulicą Akacjową i Ogrodową (do hydroforni). Stwierdził, że drogą tą szła obwodnica, taka jaką mają  Zapady.   Powiedział, że zgodnie z wykazem, który radni otrzymali w listopadzie, jest to droga gminna. Jest to działka nr 1761 o pow. 0,43 ha. Zapytał – kto podał informację do prasy, że nie jest to droga gminna? 

Zwrócił uwagę, że drugie zebranie w Makowie przejęło wszystkie drogi. Stwierdził, że w przypadku poszerzenia i wytyczenia drogi, byłaby  to wspaniała obwodnica;
· radny K.Sałek odniósł się do kwestii odśnieżania przez OSP Maków – powiedział, że Przewodniczący Rady jest chyba chory z nienawiści lub zazdrości.
Przewodniczący Rady zaapelował, by radny K.Sałek nie używał słów, których później  będzie żałował. Zapytał – po co to robi?

Radny K.Sałek kontynuując – powiedział, że rok temu Przewodniczący prosił go o zrzeczenie się z prezesury, a okazuje się, że jakoś sobie radzi. Stwierdził, że oprócz tego, że jednostka Maków jest mobilna, to wygrała zawody powiatowe i jedzie na wojewódzkie. Wyjaśnił, że powodem braku pługa, jest częstotliwość wyjazdów jednostki do pożarów. Powiedział, że w momencie przekazywania samochodu dla OSP Święte, uzgodniono, że jeżeli będą pieniądze, to zostanie założony  pług, w celu odśnieżania  tamtej części. 
Przewodniczący Rady zapytał – ile lat temu były te uzgodnienia?

Radny K.Sałek powiedział, że te uzgodnienia były po przekazaniu samochodu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że było to 15 lat temu.

Radny K.Sałek kontynuując – zwrócił uwagę, że do ostatniego pożaru w Świętem została wezwana jednostka z Makowa i Lipiec. Dodał, że do tego samochodu nie może być założony pług. 
Przewodniczący Rady zapytał o możliwość założenia pługu do samochodu technicznego?

Radny K.Sałek stwierdził, że samochód techniczny też jest potrzebny;
· radny K.Sałek poruszył kwestie związane z zakupem działki po poligonie. Powiedział, że Gmina chce kupić jedną działkę. Zwrócił uwagę, że są tam trzy działki. Zapytał – dlaczego Gmina nie chce kupić dwóch pozostałych?  
Odnosząc się do projektów pism z którymi zapoznali się radni -  zaproponował uzupełnienie ich treści  o zapis, że zmiana granic dotyczy  gmin, jak również  powiatu ziemskiego i grodzkiego. 
Ponadto zaproponował, aby zwrócić się do ministra o to, aby obecne władze Agencji Mienia Wojskowego zbadały, czy sprzedaż nieruchomości w 2003 roku była dokonana z naruszeniem prawa. Zwrócił uwagę,  że oferta została złożona przez Maków, a kupiło Skierniewice. Zapytał – dlaczego? Stwierdził, że był jakiś przekręt i dlatego Gmina nie ma tej działki;
· sołtys z  Makowa – Wacław Pokrop poruszył kwestie dotyczące budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Powiedział, że Wójt Gminy informował, że jest zapisanych już 180 osób. Stwierdził,  że z pewnością nie wszyscy spełnią kryteria. Poinformował,  że mieszkańcy  obawiają się, że jeżeli teraz  nie spełnią kryteriów, to w przyszłości nie będą również mieli możliwości podłączenia się do kanalizacji, ponieważ takich osób może być wtedy za mało i kanalizacja nie będzie robiona;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odniósł się do wypowiedzi sołtysa W.Pokropa. Powiedział, że możliwość budowy oczyszczalni zostanie zbadana przez specjalistę, który uda się na miejsce do osób zainteresowanych;

· Przewodniczący D.Kuleta ustosunkował się do wypowiedzi radnego K.Sałka dotyczącej poligonu. Poinformował  o pismach jakie zostały już wystosowane  w sprawie poligonu oraz strzelnicy. Stwierdził, że dzisiaj tej Radzie i temu Wójtowi zależy na uzyskaniu tego, co jest jeszcze dzisiaj możliwe. Powiedział, że do sprzedania przez Agencję Mienia Wojskowego jest jedna działka – 1/4, dlatego Gmina występuje o zakup tej działki. Dodał, że z wszystkich dokumentów wynika, iż Agencja sprzedaje jedną działkę. Zachęcił wszystkich radnych, w szczególności radnych z Makowa,  aby interesowali się tą sprawą, bo wtedy wspólnie pewne rzeczy będzie można ustalać;

· radny M.Pędziejewski zapytał Przewodniczącego Rady – ile wynosi jego ostatnia dieta?  Stwierdził, że mówienie o poświęcaniu swojego czasu jest nie na miejscu.  Nadmienił, że statut mówi o obowiązkach Przewodniczącego, jego zadaniach. Dodał, że uważa, iż jest to troszkę nie tak;
· Przewodniczący Rady odpowiadając stwierdził, że nietaktem jest to, co mówi radny. Dodał, że upoważnia pracownika obsługującego Radę Gminy lub Skarbnika Gminy do poinformowania o wysokości jego diety. Stwierdził, że nie dalej jak rok temu ustalono,  co należy do obowiązków Przewodniczącego Rady. Dodał, że może to przypomnieć. Stwierdził, że nie powie ile procent więcej interesuje się, niż  jest tam napisane. Dodał, że tym właśnie różni się od radnego, że  radny przyjdzie tylko raz na miesiąc, podda coś pod dyskusję, a nie zajrzy tam, gdzie należy zajrzeć; 
· radny M.Pędziejewski zapytał – do  kogo należy zadzwonić w sprawie odśnieżania, jeżeli drogi są nieprzejezdne? Stwierdził, że w dniu 18 stycznia w Słomkowie była nieprzejezdna  ulica Borowiny. Mieszkańcy zgłaszali mu  ten problem, prosili o interwencję. Dodał, że próbował coś z tym zrobić, ale niestety zostało odmówione. Zapytał – czy jednostka OSP w Słomkowie ma założyć sobie pług  i utrzymywać drogi, na co wyraża zgodę Wójt?;
· Przewodniczący Rady nawiązując do wcześniejszej jego wypowiedzi dotyczącej wysokości jego diety – powiedział, że zmienił zdanie i nie upoważnia nikogo do poinformowania o wysokości diety. Stwierdził, że w tej sprawie została podjęta uchwała, do której radny Pędziejewski może zajrzeć i obliczyć ile wynosi ta dieta;
· radny M.Pędziejewski dziękując – stwierdził, że potrafi to zrobić – nawet ostatnio wyliczał;

· Wójt Gminy ustosunkował się do wypowiedzi radnego M.Pędziejewskiego. W sprawie odśnieżania – powiedział, że radny może mieć kontakt telefoniczny tylko z Panem Tarnowskim, który jest koordynatorem.  Stwierdził, że w roku bieżącym patrolując teren,  nie widział sytuacji, które byłyby tak trudne  -  nie  do opanowania. Odnosząc się do kwestii przekazania samochodu  do Świętego – powiedział, że głównie kierowano się problemami związanymi  z odśnieżaniem  Świętego. Dodał, że Pan Piechut wyraził chęć działania, co go bardzo cieszy. Nawiązując do kwestii odśnieżania Makowa – powiedział, że uwaga Przewodniczącego jest słuszna. Dodał, że Urząd zastanowi się nad wykorzystaniem  do tego celu samochodu technicznego. 
     Następnie ustosunkował się do sprawy poruszonej przez radnego Sałka, która dotyczyła kwestii przejęcia dróg przez Gminę Maków. Poinformował, że w dniu 5 stycznia 2008 roku odbyło się zebranie wiejskie w Makowie, którego  jeden z punktów poświęcony został sprawie  wnioskowania o uregulowanie własności nieruchomości zajętych pod drogi publiczne. Temat ten  wówczas zreferowała pracownik Urzędu Gminy Bożenna Bartosiewicz. Następnie odczytał fragment protokołu dotyczącego tej sprawy cyt.: „Poinformowała między innymi, że do chwili obecnej w ewidencji  gruntów Starostwa Powiatowego w Skierniewicach – zapisane są działki zajęte pod drogi lokalne, dojazdowe do pól i siedlisk – które nie posiadają uregulowanego stanu prawnego. Posiadają zapis posiadania samoistnego we władaniu Skarbu Państwa, będących  w użytkowaniu Urzędu Gminy. 

    Wyjaśniła, że  Zebranie Wiejskie władne jest stwierdzić, że  w/w drogi przynajmniej od 50-60 lat były drogami dojazdowymi do pól, zabudowań, siedlisk oraz to, że brak jest dowodów mających wskazać, że działki te miały inne przeznaczenie. Poinformowała, że powyższe ustalenia niezbędne są do wystąpienia przez Wójta Gminy Maków do Starosty Skierniewickiego o wydanie decyzji w sprawie przekazania tych nieruchomości na rzecz mienia gminnego.”
    Wójt Gminy stwierdził, że  temat ten był trudny i było trochę niezrozumienia.  Poinformował, że wówczas na zebraniu - Pan Jan Białek zgłosił wniosek o nie podejmowanie  przez Zebranie Wiejskie Sołectwa Maków ustaleń w tym zakresie, motywując,  że sprawy tego rodzaju,  są w Polsce bardzo zagmatwane. Wniosek ten  został przyjęty i wyszła sytuacja, że drogi Malinowej czy Górskiej nie można byłoby budować za unijne środki. Na wniosek mieszkańców tychże ulic – zostało zwołane drugie zebranie. Sprawa wnioskowania o uregulowanie  własności nieruchomości zajętych pod drogi publiczne została przyjęta. 
    Wójt Gminy stwierdził, że wywiadu do prasy udzielał on. Podkreślił, że droga, o której mówił radny Sałek nie jest drogą gminną. Stwierdził, że wykaz  o którym mówił radny obejmuje 489 działek. Wymienione działki stały się mieniem gminnym. Określony został sposób korzystania z nich   jako droga, natomiast  są to działki. Mienie gminne jako drogi gminne, jest to zestawienie i tych dróg jest 20;

· radny A.Ozimek zgłosił 4 pytania do Przewodniczacego Rady tj.:

1/ kiedy został założony pierwszy pług w naszej gminie do samochodu strażackiego? 
2/do którego samochodu znajdującego się w remizie w Makowie Przewodniczący założyłby pług? 
3/ czy samochód strażacki jeżdżący z pługiem ma w beczce wodę? 
4/ jakie warunki powinien spełniać samochód, aby mógł być do niego zamontowany pług?
· Przewodniczący Rady ustosunkował się do pytań zgłoszonych przez radnego Ozimka. Powiedział, że na pierwsze pytanie nie zna odpowiedzi. Stwierdził, że samochód jeździ na benzynę, z pewnością  nie na wodę. Pług założyłby np. do samochodu technicznego, a jeśli nie, to do innego samochodu, który do tego nadaje się. Samochód,  do którego zamontowany jest pług, powinien spełniać takie same warunki, jakie spełniają samochody w Krężcach, Jacochowie i Woli Makowskiej;
· radny A.Ozimek powiedział, że  po wypowiedziach Przewodniczącego Rady i jego uporczywym narzucaniu, żeby w Makowie był założony pług,  stwierdza, że nie ma on pojęcia na temat samochodów i ich zastosowania;

· Przewodniczący Rady zauważył, że  do samochodu, który idzie do Świętego można zamontować pług, ale rok temu nie można było tego zrobić;

· radny A.Ozimek stwierdził, że w samochodzie strażackim są dwa zbiorniki – jeden do zasilania silnika, drugi do gaszenia pożaru;

· Przewodniczący Rady zapytał – czy do zamontowania pługa może wykorzystany być samochód techniczny?

· radny K.Sałek potwierdził, że może być wykorzystany;

· radny A.Ozimek stwierdził, że na dzień dzisiejszy każda jednostka ma swoje zadania;

· Przewodniczący Rady stwierdził, że dyskusja na temat odśnieżania, świadczy o tym, że trzeba dokonać zmian;

· radny A.Ozimek zgłosił następujące pytania do Wójta Gminy:

1/ w sprawie wymiany wodociągu - czym jest spowodowane to, że inwestycja, która opiewała na kwotę blisko 2 milionów zł, może być wykonana za kwotę co najmniej o połowię mniejszą? Dodał - jeżeli wynikiem przetargu – to czy wszystko to, co było zaplanowane w wymianie wodociągu będzie zrealizowane? 
2/  w sprawie dotyczącej wejścia do programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków zgłosił wątpliwość, czy  wybudowanie kilku, czy kilkunastu procent przydomowych oczyszczalni jest zasadne, ponieważ   kiedy  dofinansowania nie będzie, a będą budowane nowe domy, staną one przed problemem budowania oczyszczalni na własny koszt. Nadmienił, że gdyby była budowana kanalizacja, taki dom mógłby się podłączyć – czy to będzie za 5 lat, czy za 20. Zapytał – czy istnieje opracowanie, według którego Wójt podjął taką decyzję, uważając, że jest to słuszne?

3/ czy dziś zależy Wójtowi  w takim samym stopniu na drodze, o której  jest mowa na sesji, jak kiedyś zależało na obszarze poligonu? Powiedział, że Wójt wspólnie z Radą jest gospodarzem i powinien zadbać o tę drogę, ponieważ argumentacja radnego Sałka jest bardzo zasadna. Dodał, że droga ta jest bardzo potrzebna. Poinformował, że póki jeszcze plan zagospodarowania przestrzennego dla Makowa  nie funkcjonuje, to radni będą robić wszystko, aby kwestia drogi znalazła się w planie, tak, żeby osoby, które mają działki  usytuowane przy tej drodze,  miały możliwość budowania domów dla własnych dzieci. Powiedział, że jemu zależy na tej drodze, jest istotna. Dodał, że Wójtowi nie zależało na poligonie – poligonu nie mamy;
· Wójt Gminy ustosunkowując się do pytań  radnego A.Ozimka – zapytał – co ma starosta, czy Jerzy Stankiewicz do poligonu? Jakie miał kompetencje? 
· radny A.Ozimek stwierdził, że odpowie Wójtowi na przyszłej sesji, z dokumentami;

· Wójt Gminy konturując powiedział, że w przeciwnym razie – uważa to za osobiste wycieczki. Dodał, że również przyniesie dokumenty. Zwracając się do Przewodniczącego Rady  - powiedział, że jeżeli niektórzy tutaj się w ten sposób realizują,  to on nie chce brać w tym udziału, ponieważ dla niego jest to obrzydliwe. Dodał, że jeżeli ma być pytany – to konkretnie. W żadnych takich „pyskówkach” nie chce brać udziału. 
Odnosząc się do  pytań radnego  – powiedział, że wodociąg będzie realizowany za tyle, bo za tyle  chce tą inwestycję realizować wykonawca. 
Na pytanie dotyczące projektu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków – powiedział, że jest szansa wejścia w program i trzeba w niego  wejść. Zauważył, że  wielu mieszkańców już porobiło oczyszczalnie na własny koszt; 
· Przewodniczący Rady D.Kuleta powiedział, że do niedawna grupa osób próbowała zdyskredytować działania, mówiąc, że nie ma wodociągu, chodników i innych rzeczy. Teraz wraca temat poligonu. Stwierdził, że jeżeli radny „ugryzie” temat poligonu,  to wyjdzie sprawa - na pewno nie Wójta Stankiewicza, na pewno nie Przewodniczącego Kulety i na pewno nie tej Rady. Stwierdził, że teraz radny uczepił się kanalizacji, mówiąc o tym na każdej sesji. Radny dyskredytuje kolejną inicjatywę – dopiero próbę, gdzie już dzisiaj 187 osób zapisało się na oczyszczalnie ścieków. Zaapelował, aby radny nie słuchał doradców pseudo-środowiskowych , którzy mówią, że nie może być kanalizacji, kiedy będzie oczyszczalnia przydomowa. Podkreślił, że  dzisiaj Gminy  Maków bez dopłat z Unii Europejskiej, nie stać na kanalizację. Oczyszczalnia ścieków - bez podłączeń -  kosztuje od 13 do 15 milionów. Zaapelował, aby radny nie dyskredytował kolejnego pomysłu;
· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy zaapelował o wykonanie mapki osób, które zapisały się na oczyszczalnie ścieków. Stwierdził, że ręczy za to, iż zapisali się ci, którzy mają z tym problem. Powiedział, że od jakiegoś czasu nie ma obowiązku podłączania się do kanalizacji.  Jeżeli ktoś będzie miał oczyszczalnię, która spełnia normy, a obok Gmina wybuduje kanalizację, to nie będzie obowiązku podłączenia się. Dodał, że ręczy za to, że zapisali się ludzie z centrum Makowa i okolic. Stwierdził, że dziś wyskoczenie z budową przydomowych oczyszczalni  - byle gdzie popadnie i kto chce  - spowoduje brak chęci podłączania się do oczyszczalni ścieków z prawdziwego zdarzenia. Zapytał – czy w tej chwili warto wchodzić w oczyszczalnie ścieków, a  nie odwrotnie – najpierw zbudować kanalizację, uzupełniając oczyszczalniami ścieków? Nadmienił, że Wójtowi łatwiej jest zrealizować to, co ludzi boli, ale w całokształcie sprawy, może to tylko  popsuć;  
· Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek zapytał – czy radny Ozimek jest zorientowany, ile w Skierniewicach płaci odbiorca za  metr sześcienny wody, która wraca z powrotem do kanalizacji? Poinformował, że metr sześcienny takiej wody kosztuje 7,8 zł i jest to najtańsza woda w dawnym województwie skierniewickim. Dodał, że w  Sochaczewie kosztuje około 11 zł, w Żyrardowie,  Łowiczu  i Kutnie około 9 zł. Nadmienił, że w Skierniewicach sama woda kosztuje 2,2 zł za metr sześcienny; 
· radny K.Sałek stwierdził, że na pewno indywidualne oczyszczalnie ścieków mają rację bytu w gospodarstwach przy rozproszonej zabudowie. Przy zwartej zabudowie – Gmina nie ucieknie od zbiorczej  kanalizacji,  na pewno do niej  przystąpi. Dodał, że dobrze byłoby już coś takiego zacząć;

· Przewodniczący Rady zaapelował, by nie odbierać mieszkańcom prawa do posiadania przydomowych oczyszczalni ścieków za 25 % wartości. Stwierdził, że zgadza się z wypowiedzią radnego Sałka, że  każda Gmina – czy wcześniej, czy później - przystąpi do kanalizacji.  Zwrócił uwagę, że będzie to dopiero wtedy, kiedy będzie 75 – 80% dofinansowania.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym punkcie porządku sesji.

Pkt 7 – Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy i Przewodniczących stałych komisji o pracach organów Rady w 2009 roku.
Sprawozdania przedstawili:

· Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta,

· Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – Teresa Zielińska,

· Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury  i Spraw Społecznych – Agnieszka Szychowska-Szadkowska,

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Maria Piechut.

Przedstawione sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 18.15  i  trwała do godziny 18.25.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Pkt 7a – Informacja o powstaniu klubu radnych. 
Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Odczytał informację o powstaniu w dniu 15 stycznia 2010 r. Klubu Radnych  „Lepsza Gmina”. Informację na piśmie  przekazał na ręce Przewodniczącego Rady. ( w załączeniu protokołu)
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie może przyjąć do wiadomości rejestracji klubu, ponieważ jest to niezgodne ze Statutem. Wyjaśnił, że radny  M.Pędziejewski jest członkiem Klubu Radnych „Zgoda”. Dodał, że radny nie może być członkiem dwóch klubów. Następnie przytoczył fragment  statutu, odnoszący się do tej kwestii. 
Stwierdził, że na tej sesji nie przyjmuje do wiadomości informacji o powstaniu klubu.

Radny M.Pędziejewski powiedział, że ma przygotowane zrzeczenie się z klubu „Zgoda”. Dodał, że informował o tym Radę i wszystkich obecnych na sesji w dniu  30 grudnia 2008 roku. Zwracając się do Przewodniczącego Klubu „Zgoda” zapytał – kiedy było ostatnie posiedzenie klubu, czy w ogóle  klub istnieje?  Zapytał – dlaczego nie otrzymywał informacji o posiedzeniach klubu? 
Przewodniczący Klubu Radnych „Zgoda” Andrzej Kołaczek odpowiadając stwierdził, że nie pamięta kiedy odbyło się ostatnie posiedzenie klubu. Dodał, że klub działa. 
Radny A.Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady – zapytał – w którym momencie radny M.Pędziejewski powinien przedstawić rezygnację z Klubu „Zgoda”? Ile przed zgłoszeniem drugiego?
Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie  - powiedział,  że w każdym momencie, zgodnie z regulaminem klubu, którego jest członkiem.
Pkt 8 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne.

Pkt 9 – Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. 

Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Rady A.Kołaczka – Rada Gminy poprzez głosowanie podjęła Uchwałę Nr XLV/213/10   15  głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/213/10 w sprawie udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego  stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  

Pkt 9a -  Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Przewodniczące stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 8 – przedstawiły opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Nie zgłoszono żadnych pytań i uwag.

Pkt 9b - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLV/214/10 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. Uchwała została  przyjęta jednogłośnie – 15 radnych opowiedziało się za podjęciem uchwały.
Uchwała Nr XLV/214/10 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 9c - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej.
Wyjaśnił, że Urząd Gminy  otrzymał informację z Urzędu Wojewódzkiego, że instytucja, której  projekt przeszedł  pozytywną ocenę formalną i merytoryczną i został rekomendowany do realizacji – podpisuje umowę. Na etapie podpisywania umowy o dofinansowanie projektu wymagane jest złożenie przez beneficjenta dodatkowych załączników, wśród których wymieniona jest uchwała właściwego organu jednostki samorządu terytorialnego w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu  VII. 
Nie zgłoszono pytań i uwag dotyczących projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący odczytał treść projektu uchwały.

W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę nr XLV/215/10 w sprawie zatwierdzenia projektów współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej. Uchwała została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/215/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10  - Przyjęcie budżetu gminy na 2010 r. :

Przewodniczący Rady zapytał – czy jest konieczność odczytywania projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem? Nadmienił, że projekt uchwały był szczegółowo przedstawiany na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy. 

Radni uznali, że nie jest konieczne odczytywanie projektu uchwały budżetowej;
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu gminy na rok 2010.

Opinie przedstawiły:

· Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – poinformowała, że na posiedzeniu komisji, radny K.Sałek zgłosił wnioski dotyczące:

1/ zwiększenia wydatków  na LZS o 15 tys. zł,
2/ przeznaczenia środków na strażnicę w Makowie (wymiana bram) i w Słomkowie (wykonanie posadzki),
3/przeznaczenia środków  na urządzenie parkingu przez Ośrodkiem Zdrowia w Makowie (ul. Kolejowa).
Przewodnicząca poinformowała, że wnioski radnego były głosowane. Wnioski zostały odrzucone - uzyskały po 2 głosy poparcia, 3 radnych było przeciwnych.
Ponadto poinformowała, że radny zgłaszał również wniosek dot.  przekazania po 5 tys. zł na każdą ze szkół, z przeznaczeniem na sport, tj.  wykaszanie trawy, zakup drobnego sprzętu itp. Wniosek ten nie był głosowany, ponieważ Wójt Gminy  wyjaśnił komisji tą sprawę.  
Przewodnicząca poinformowała, że opinia Komisji na temat projektu budżetu gminy na rok 2010 jest pozytywna. Za pozytywną opinią opowiedziało się 3 członków, 1 członek był przeciw i 1 wstrzymał się od głosu;
· Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – poinformowała, że komisja wyraziła pozytywną opinię 4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”; 
· Maria Piechut – przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej – poinformowała, że komisja wyraziła pozytywna opinię  4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”. 
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił Uchwałę Nr III/29/2010 z dnia 22 stycznia 2010 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2010 rok.

Przedstawiona uchwała zawierała pozytywną opinię na temat projektu budżetu  Gminy Maków na 2010 rok.

Uchwała Nr III/29/2010  z dnia 22 stycznia 2010 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2010 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
d)
Dyskusja  na temat projektu budżetu gminy na rok 2010.
Radny M.Pędziejewski zgłosił  na piśmie 5  propozycji zmian do  projektu   budżetu Gminy Maków na 2010 r.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby radny przedstawiał kolejno propozycje, a Wójt Gminy następnie się do nich ustosunkowywał.
Radny M.Pędziejewski zgłosił  następujące propozycje zmian do projektu budżetu gminy na 2010r.:
1) zwiększenie o 20 tys. zł wydatków w rozdziale 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami – z przeznaczeniem na wykonanie parkingu przed Ośrodkiem Zdrowia w Makowie przy ul. Kolejowej.
Wójt Gminy ustosunkowując się do przedstawionego wniosku stwierdził, że radny proponuje zmiany, których pokryciem miałyby być pieniądze z modernizacji budynku Urzędu Gminy. Wyjaśnił, że nie są to wolne  środki  w budżecie gminy, które są na koncie. Musi być podjęta uchwała o zaciągnięciu kredytu. Podkreślił, że nie wolno wprowadzić wydatku, jeśli nie wskaże się źródła pokrycia w dochodach. Negatywnie odniósł się   również do  drugiej propozycji  pokrycia wniosków tj.  z rezerwy ogólnej. Stwierdził, że ustalenie rezerwy  wynika z przepisów ustawy i nie wolno jej rozdysponowywać przed uchwaleniem budżetu.  
Radna Teresa Zielińska odnosząc się do wniosku  radnego Pędziejewskiego – stwierdziła, że są dwa ośrodki zdrowia: w Makowie i w Pszczonowie. Jej zdaniem - bardziej zasadna  jest wymiana okien w budynku Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie. Zwróciła uwagę,  że w toaletach tego ośrodka  jest minusowa temperatura. 
Radny Andrzej Ozimek odnosząc się do wypowiedzi Wójta Gminy – powiedział, że rok temu Wójt chwalił się jak to dobrze poszedł przetarg na remont budynku Urzędu Gminy. Było zaplanowane milion złotych na remont tego budynku, a przetarg poszedł za 500 tys. zł. Zapytał – ile do dziś kosztował nas – wszystkich podatników – remont tego budynku? Stwierdził, że teraz Wójt zaplanował jeszcze 100 tys. zł na wymianę schodów. 
Wójt Gminy nie zgodził się z wypowiedzią radnego A.Ozimka. Stwierdził, że w tamtej specyfikacji remont wewnętrzny nie był uwzględniony.
Radny A.Ozimek stwierdził, że na docieplenie budynku i wymianę okien, wszyscy prawie zgodzili się. Dodał, że o tym, co w budynku jest zrobione, co widzi się, za takie pieniądze, które jeszcze dokłada się – bynajmniej nie wiedział. 
Zapytał – jak Wójt Gminy sfinansuje wymianę schodów? Stwierdził, że jeżeli miałoby to być kredytem, to wolałby, żeby to był kredyt na wykonanie parkingu i wszystkich rzeczy wymienionych w propozycjach radnego M.Pędziejewskiego.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta powiedział, że w budżecie gminy są już przewidziane pieniądze na potężne inwestycje w każdym praktycznie miejscu, z dużym uwzględnieniem Makowa. Dodał, że nie pamięta kadencji, która tyle przynosiłaby do Makowa. Powiedział, że jest za parkingiem pod ośrodkiem zdrowia, wymianą okien – tylko w żadnym budżecie - żadnej gminy, żadnego powiatu, sejmiku województwa i kraju -  nie ma tylu pieniędzy, żeby zaspokoić wszystkie oczekiwania wszystkich. Powiedział, że jest za tym, aby nie przyjmować tego   wniosku.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w kwestii pierwszego wniosku radnego M.Pędziejewskiego.

W wyniku głosowania,  przedmiotowy wniosek radnego M.Pędziejewskiego został odrzucony. Za wnioskiem opowiedziało się 4 radnych, 11 radnych było przeciwnych wnioskowi.
2) zwiększenie o 20 tys. zł wydatków w rozdziale 75412 Ochotnicze straże pożarne - z przeznaczeniem na wykonanie 3 bram garażowych w strażnicy OSP Maków – kwota 15 tys. zł i wykonanie posadzki w garażu OSP Słomków – kwota 5 tys. zł.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do wniosku. Stwierdził, że jeśli chodzi o remizy – pojedzie na zebrania i zobaczy jak sprawa przedstawia się.  Odnosząc się do wydatków na świetlicę w Słomkowie – powiedział, że  to ta Rada podjęła decyzję o przeznaczeniu kwoty 700 tys. zł na świetlicę. Powiedział, że pojedzie i zobaczy jak strażacy gospodarzą się. Jeśli dobrze gospodarzą się – pomoc otrzymają, jeśli jest zła gospodarka  – pomocy nie będzie. 
Radna Stanisława Bartosik stwierdziła, że poparłaby wniosek o zwiększenie wydatków na OSP Maków i Słomków, gdyby Pan Sałek, jak również i Pan Pędziejewski powiedzieli w przybliżeniu jaki dochód ma straż w Makowie i Słomkowie, w okresie wypożyczeń sal na wesela.  
Radny M.Pędziejewski odpowiadając na pytanie radnej S.Bartosik – powiedział, że zebranie sprawozdawcze przewidziane jest na dzień 13 lutego. Będą na nim do wglądu wszystkie dokumenty tj. sprawozdanie Komisji Rewizyjnej, sprawozdanie finansowe jednostki. Radny zaprosił radną na to zebranie. Powiedział, że radna myli pojęcia, ponieważ garaż jest częścią operacyjną. Dodał, że ustawa mówi o tym, że na część operacyjną  pomoc z Urzędu Gminy należy się. 
Radny K.Sałek odpowiadając na pytanie radnej S.Bartosik – powiedział, że w tej chwili nie odpowie co do złotówki. Stwierdził, że przez 5 lat istnienia świetlicy, OSP zainwestowała kwotę 150 tys. zł, na co ma dokumenty.  Powiedział, że w roku 2009 straż przeznaczyła ponad 30 tys. zł na inwestycje. Jeśli chodzi o zarobek – kwotę otrzymamy mnożąc  24 wesela x 1300 zł. 
Radny M.Pędziejewski stwierdził, że odbyło się posiedzenie Zarząd Gminnego OSP, na którym każdy prezes jednostki był obecny i zgłaszał swoje potrzeby. Dodał, że na posiedzeniu komisji próbował dowiedzieć się o przeznaczeniu środków, ale Wójt nie zapewnił go. Nadmienił, że być może na remont posadzki w garażu nie  będzie potrzeby  przeznaczenia tych 5 tys. zł. Dodał, że chce mieć pewność, że te pieniądze będą, albo nie będą. 
Radny A.Ozimek nawiązując do wypowiedzi Wójta Gminy, że będzie na zebraniu w Słomkowie – powiedział, że Wójt nie jest właścicielem tej Gminy. Dysponuje pieniędzmi  tak, jak mieszkańcy i radni sobie życzą. 
Radny K.Sałek – zapytał – czy radna Bartosik jest w stanie powiedzieć ile zarobiła OSP Dąbrowice?

Radna S.Bartosik poinformowała, że w świetlicy OSP Dąbrowice w roku 2009 było 8 wesel po 800 zł za wesele.
Przewodniczący Rady D.Kuleta  powiedział, że na wydatki bieżące straży są zaplanowane pieniądze. Stwierdził, że to co powiedział Wójt jest bardzo rzetelne. Będzie uczestniczył w zebraniach strażackich. Jeśli potrzeby okażą są zasadne, zostaną uwzględnione  z wydatków bieżących (183 tys. zł). 

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że wtedy gdy odbywa się posiedzenie Zarządu Gminnego, powinien być już przygotowany budżet, ponieważ  na ostatnim posiedzeniu zarządu nikt nie potrafił odpowiedzieć na jaką kwotę będą opiewać środki na ochotnicze straże pożarne. Podkreślił, że to posiedzenie Zarządu Gminnego powinno zadecydować, co w ramach tych środków będzie zrobione. Dodał, że nie powinien to być Wójt i Prezes Gminny OSP. Stwierdził, że jego wniosek wynika z tego, że nie ma pewności przyznania środków. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie drugi wniosek radnego M.Pędziejewskiego.

W wyniku głosowania wniosek ten został odrzucony. Wniosek poparło 4 radnych, 11 radnych było przeciwnych wnioskowi.
Radny K.Sałek stwierdził, że na remont strażnicy OSP Dąbrowice przewidziane są za małe pieniądze. Jest również zawarty za mały zakres robót. 
Radna S.Bartosik stwierdziła, że strażacy będą wykonywać remont sami i środków powinno wystarczyć. 
3) zwiększenie o 25 tys. zł wydatków w rozdziale 80101 Szkoły podstawowe – z przeznaczeniem na modernizację i poprawę stanu boisk przyszkolnych : Dąbrowice, Wola Makowska, Święte, Pszczonów, Słomków.
Wójt Gminy ustosunkowując się do wniosku – zwrócił uwagę,  że do szkół Gmina dokłada 2 mln 647 tys. zł. 
Radny A.Ozimek zapytał – czy Wójt zagwarantuje wykonanie zadań zawartych we wniosku z pieniędzy, które Gmina dokłada? Stwierdził, że dyskusja dzisiaj dotyczy cyfr, a tak naprawdę budżet nie zaczyna się od cyfr, ale od zasadności inwestycji, od kolejności ich wykonywania.  Zwrócił uwagę, że  nad tym w ogóle na dzisiejszej sesji nie ma dyskusji. Stwierdził, że gdyby radni, których ktoś  wyrzucił z  Klubu „Zgoda”, nadal byli jego członkami, to nikt w Makowie inwestycji typu amfiteatr  nie realizowałby w tej kadencji. 
Wójt Gminy stwierdził, że boiska będą robione. Zakupiono kosiarkę. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że ten wniosek zgłaszał rok temu,  a na boisku w Słomkowie nie zmieniło się nic. Dodał, że kwota 5 tys. zł mogła rozwiązać sprawę. 
Wójt Gminy stwierdził, że każde boisko co roku jest robione. 

Radny A.Ozimek stwierdził, że nic nie jest robione. Dodał, że zrobienie boiska w Słomkowie za 5 tys. zł pokazałoby nieudolność Wójta. 
Przewodniczący Rady zaapelował do radnego A.Ozimka,  by nie obrażać się.
Radny A.Ozimek zapytał – czy jest obrażaniem to, że ktoś nie trafił z inwestycją? Stwierdził, że Orlik, to nie jest dostępność młodzieży do sportu. Dodał, że gdyby w boiska przyszkolne  zainwestować kwotę 150 tys. zł, to mogłoby grać w piłkę nie 6 albo 12  osób w danym momencie, ale 6 x 5 czyli 30 osób naraz. 
Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego A.Ozimka – stwierdził, że pozostała 14-stka radnych  jest za tym, aby takie boiska powstały. Nadmienił, że Wójt mówił o tym, iż do oświaty dokładane jest ponad 2 miliony 600 tys. zł. Władze Gminy starają się zapewnić młodzieży jak najlepsze warunki sportowe, intelektualne, edukacyjne, każde. 
Powiedział, że zagłosuje za inwestycją w szkole, ale  z prawdziwego zdarzenia,   nie za 5 tys. zł,  po to tylko żeby ludziom zamydlić oczy.  Stwierdził, że oczekiwania są bardzo duże. Nadrabiane są zaległości sprzed lat. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad trzecim wnioskiem radnego M.Pędziejewskiego.

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony. Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 11 radnych było przeciwnych wnioskowi, 1 radny wstrzymał się od głosu.

4) zwiększyć wydatki w rozdziale 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 3 tys. zł – z przeznaczeniem na ogrzewanie świetlicy wiejskiej w Słomkowie. 
Wójt Gminy ustosunkowują się do wniosku – powiedział, że jeżeli komuś dano kwotę 700 tys. zł i  chce on jeszcze więcej, to jest nawet amoralne. 
Radny K.Sałek powiedział, że z tego co było mówione na Komisji Finansów wynika, iż w kwocie 18 tys. (wydatki bieżące na  OSP)  mieści się ogrzewanie i monitoring wszystkich świetlic wybudowanych z funduszy unijnych,  w tym również  świetlicy w Słomkowie. Dodał, że takie otrzymał informacje, które potwierdzi Przewodnicząca Komisji. 
Wójt Gminy zgodził się z wypowiedzią K.Sałka. Potwierdził, że powiedział wprost,  że najpierw Słomków musi sobie dawać radę sam. Jak straż wykaże, że nie ma dochodów, możliwości utrzymania, pieniądze będą dane. Podkreślił, że pieniądze są i nikomu nie braknie na ogrzewanie świetlicy. 
Radny K.Sałek stwierdził, że wolałby, aby w dokumentach widniał rachunek za ogrzewanie świetlicy w Słomkowie. 

Radny A.Ozimek poprosił, aby Wójt Gminy  przedstawił krótkie sprawozdanie na temat tego, co dzieje się w świetlicy w Słomkowie  pod kątem kulturalnym, sportowym   w chwili obecnej, jak również w ostatnim czasie.

Wójt Gminy powiedział, że po zebraniach – poinformuje Radę o tym, co dzieje się w świetlicach. Dodał, że sądzi, iż sprawozdanie przygotuje również radny Pędziejewski. Powiedział, że zarząd i użytkowanie świetlicy w Słomkowie przekazane jest strażakom.  

Radny A.Ozimek zapytał – czy taki sam sposób prowadzenia świetlicy Wójt  nakaże radnej Bartosik,   w stosunku do świetlicy w Dąbrowicach?

Radny powiedział, że  w przypadku otrzymania środków na ogrzewanie świetlicy w Słomkowie, radny Pędziejewski wraz z kolegami  planował zorganizować dla dzieci zajęcia w czasie ferii. Stwierdził, że dziś Wójt – jednym słowem, jednym ruchem – niweczy plany ludzi, którzy chcieliby coś zrobić.

Przewodniczący Rady ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Ozimka – stwierdził, że Wójt Gminy powiedział, iż w świetlicy w Słomkowie będzie ciepło. Zwracając się do radnego Pędziejewskiego – powiedział, aby radny poinformował Radę,   jeżeli w świetlicy będzie zimno. Stwierdził, że w wydatkach bieżących na OSP zaplanowane są środki na ogrzewanie. Dodał, że do tej pory nie było  przypadku, aby zabrakło pieniędzy na ogrzewanie. Nikt nie zgłaszał takiego problemu. 
Wójt Gminy powiedział, że ubolewa nad tym, że radny Ozimek nie wie o czym mówi. Stwierdził, że w Dąbrowicach nie ma  świetlicy wiejskiej. 
Radny M.Pędziejewski stwierdził, że skłonny jest wycofać wniosek. Dodał, że na jego komisji, nie było zapewnienia. Skarbnik Gminy wymieniła trzy świetlice, nie wymieniła Słomkowa. Powiedział, że jeżeli jest to zapewnienie, że będzie kwota 3 tys. zł, może z wniosku zrezygnować. Poinformował, że OSP zakupiła już ponad 4 tony eko-groszku, który został spalony. Strażacy zadeklarowali się, że jeżeli będzie opał, udostępnią  młodzieży sprzęt w czasie ferii. Zwrócił uwagę, że nie weźmie odpowiedzialności za młodzież korzystającą z urządzeń gimnastycznych (rowery, sztanga, ławeczka), ponieważ nie jest do tego uprawniony. 
Radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że nie jest sztuką wydać 700 tys. zł. Sztuką jest to, aby te 700 tys. zł było później wykorzystywane, aby pracowało. Stwierdził, że w przypadku wybudowania inwestycji, wówczas jest osiągnięcie, kiedy coś w tym obiekcie dzieje się.
Przewodniczący Rady stwierdził, że świetlica w Słomkowie została wybudowana, za czym opowiedziała się zdecydowana większość Rady. Podkreślił, iż Wójt Gminy powiedział, że pieniędzy na ogrzanie świetlicy nie zabraknie. Zwrócił uwagę, że kwestia zorganizowania pewnych propozycji, zwrócenia się do Urzędu czy GZEAS-u o pomoc, należy do organizatorów.  Wójt Gminy i Rada Gminy mają stwarzać warunki do tego, żeby te przedsięwzięcia były organizowane.
Wójt Gminy podał przykład dobrego funkcjonowania domu weselnego w Mokrej Lewej. Stwierdził, że jeśli chodzi o świetlicę w Słomkowie, wyłożono 700 tys. zł i są same problemy. Powiedział, że pojedzie na zebranie do Słomkowa, zobaczy w jaki sposób funkcjonuje świetlica. Zwrócił uwagę, że ta świetlica nie ma przynosić zysku, ale ma tak funkcjonować, żeby nie generować strat. Zaapelował o rozwagę i gospodarskie podejście. Powiedział, że na ogrzewanie  zaplanowane są środki. Zaapelował, aby  opał zakupić, jeżeli zacznie go brakować. Dodał, że później zostanie rozliczony. 

Radny M.Pędziejewski wycofał wniosek dotyczący ogrzewania świetlicy w Słomkowie.
5) zwiększyć  wydatki w rozdziale 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę 15 tys. zł – z przeznaczeniem na zwiększenie puli dotacji celowej dla organizacji spoza sektora finansów publicznych (dla LZS Macovia Maków). 
Jednocześnie poinformował, że wycofuje również dodatkowy wniosek dotyczący placu zabaw przy przedszkolu w Makowie. 
Radny K.Sałek zaapelował o pozytywne ustosunkowanie się do wniosku w sprawie zwiększenia dotacji dla LZS Macovia Maków. Stwierdził, że dla LZS-u budżet za rok 2009 zamknął się  kwotą około 10 tys. zł na minusie. Stowarzyszenie to skupia około 150 osób. Są to drużyny 4 piłki nożnej, 4 drużyny tenisa stołowego. Działalność LZS-u obejmuje pół powiatu i więcej. Poinformował, że LZS Maków otrzymał puchar z Rady Wojewódzkiej LZS-ów dla najbardziej umasowionego LZS-u  w województwie. 
Stwierdził, że kwota 15 tys. zł pozwoliłaby funkcjonować LZS- owi na „O”. Zwrócił uwagę, że na utrzymanie Orlika przeznaczane jest 40 tys. zł, kiedy boisko LZS-u  wymaga  co tygodniowego koszenia, wałowania, nawożenia, wysypywania linii. Psują się także stoły do tenisa. Trzeba także kupować stroje i buty.  Poinformował, że w Gminnej Bibliotece Publicznej w Makowie LZS organizuje wystawę, poświęconą 60 lat działalności LZS Macovia Maków. Wystawa  będzie czynna w okresie Makowskiego Karnawału.  
Wójt Gminy stwierdził, że był czas, kiedy  na działalność LZS-u przeznaczano kwotę 30, 50 tys. zł. Teraz od dwóch lat przeznaczana jest kwota 75 tys. zł. Dodał, że  gdyby miał środki, dałby i kwotę 150 tys. zł. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że w roku 2010 będzie brakowało pieniędzy LZS-owi. Powiedział, że to co „ciągnie” LZS, jego sukcesy,  to wkład ludzki. Gdyby dołożono środków finansowych – efekt byłby jeszcze zwiększony. 
Przewodniczący Rady odnosząc się do kwestii wysokości dotacji dla LZS-u Macovia Maków  w wysokości 75 tys. zł – zwrócił uwagę, że tzw. okręgówka z wieloma sekcjami średnio otrzymuje 40 tys. zł. Powiedział, że niedawno czytał, iż klub LZS Macovia Maków przy tym mizernym budżecie jest sponsorem roweru dla uczestników rajdu sierpniowego. Przypomniał, że mówił już o tym  Wójt Gminy - co również on potwierdza -  iż pieniędzy na klub Macovia Maków nie zabraknie, pod warunkiem racjonalnego gospodarowania. Stwierdził,  że oprócz  dotacji –  były dokonywane  również zakupy, zgodnie z wnioskami klubu. Zakupiono między innymi kosiarkę, żaluzje na salę gimnastyczną. 
Radny W.Kubik poinformował, że podczas głosowania nad przyjęciem budżetu na rok 2010 wstrzyma się od głosu, w szczególności w kwestii działu 92605 – zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu. Stwierdził,  że dyskusji na temat zwiększenia środków na LZS o kwotę 15 tys. zł w ogóle nie powinno być.
Radny T.Winciorek poinformował, że wstrzyma się od głosu w kwestii zwiększenia środków dla LZS. Wyjaśnił, że jest zarówno radnym, jak i sportowcem.

Radny A.Ozimek powiedział, że różnica pomiędzy aktualnym projektem  budżetu w stosunku do projektu budżetu  z listopada, wynosi 3 miliony zł.   Zapytał – co takiego stało się? Powiedział, że 15 tys. zł na konkretny cel, nie na propagandę – nie jest uwzględnione. Stwierdził, że dla niego najdziwniejsze jest to, że kiedy mówi się o  konkretnych sprawach, konkretnych ludziach, o konkretnych zadaniach  – to nie są uwzględnione, natomiast wirtualne rzeczy znajdują się. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wniosku w sprawie zwiększenia o kwotę 15 tys. zł  puli dotacji celowej  dla LZS Macovia Maków. Wniosek ten poparło 4 radnych, 10 radnych było przeciw wnioskowi, 1 radny wstrzymał się od głosu. Wniosek został przez Radę Gminy odrzucony.
e)

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok. W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XLV/216/10 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały opowiedziało się 11 radnych,  3 radnych  było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.  
Uchwała Nr XLV/216/10 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2010stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 11 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.

Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu  pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.
Przedstawione opinie były pozytywne.

Pkt  12 - Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające  finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały.
W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające  finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”. W głosowaniu – 14 radnych opowiedziało się za podjęciem uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr XLV/217/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające  finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 13   - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

Głos zabrali:

· radny K.Sałek – poruszył sprawę związaną z dzierżawą działki w Makowie-Kolonii, na której usytuowany jest  sklep. Stwierdził, że sytuacja jest patowa i  nie wie jak to skończy się. Nie ma prawnego rozwiązania sprawy. Poinformował, że żona jego ma przygotowane pismo do Rady Gminy, które będzie odczytane na następnej sesji. 
Następnie ustosunkował się do kwestii usprawiedliwiania się radnych z   nieobecności na posiedzeniach komisji oraz sesji. Powiedział, że nie usprawiedliwia się, ponieważ jeżeli nie ma go na posiedzeniu, to dieta nie należy się. Poinformował, że kiedyś na ten temat czytał wypowiedź posła Seligi. Dodał, że nieobecność powinna być usprawiedliwiona tylko w przypadku zwolnienia lekarskiego. Powiedział, że celowo nie usprawiedliwia się;
· Przewodniczący Rady stwierdził, że każdy poseł – bez względu na to czy obecny jest na posiedzeniu plenarnym sejmu bądź  komisji, czy go nie ma – dietę poselską bierze. Na terenie gminy kwestie te reguluje uchwała. Jeżeli ktoś ma nieusprawiedliwioną nieobecność – diety nie bierze;
· sołtys z Makowa W.Pokrop poruszył problem bezpańskich psów. Zaapelował o podjęcie z policją wspólnych działań w tym temacie;
· radna Stanisława Bartosik stwierdziła, że bezpańskie psy, to problem nie tylko Makowa;
· radna T.Zielińska stwierdziła, że problem związany z psami  nie dotyczy już tylko bezpańskich psów. Poinformowała, że w Pszczonowie na Pólku w nocy nie sposób jest przejść. Zaapelowała, aby zobowiązać właścicieli do odpowiedniego utrzymywania psów;
· Wójt Gminy stwierdził, że za psa odpowiada jego właściciel;
· radny A.Ozimek  stwierdził, że Pani Lucyna Sałek zaproponowała dobrą działkę na zamianę. Jest to działka w lesie. Wyraził zdanie, że w zamian za tę działkę,  Nadleśnictwo chętnie wymieni się za  ich grunty zajęte pod boisko. Nadleśnictwu chodzi o tereny przyległe do lasów;
· radny K.Sałek stwierdził, że ubolewa nad tym, iż 80 tys. zł podzieliło radnych. Dodał, że radni będą prawdopodobnie wytykani w „Wieściach”, że nie przyjęli budżetu, że nie zależy im na inwestycjach. Stwierdził, że radnym zależy tak samo na budżecie, jak pozostałym radnym. Stwierdził, że Przewodniczącemu Rady blisko jest do klubu „Lepsza Gmina”. Dodał, że Przewodniczący w wielu przypadkach popierał tychże radnych;
· Przewodniczący Rady stwierdził, że radni z powodu chęci zmiany budżetu  o 83 tys. zł  zagłosowali przeciw budżetowi 19 mln  900 tys. zł;
· radny A.Ozimek zapytał – co stałoby się gdyby Rada Gminy dzisiaj budżetu nie przyjęła?
· Przewodniczący Rady stwierdził, że wówczas zastosowanie miałaby ustawa o finansach publicznych.
Pkt  14 -  Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 20.20  XLV  Sesję Rady Gminy Maków.

     Na  tym protokół zakończono.

     Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności za okres od  29 grudnia 2009r.do 27 stycznia 2010 r.
2. Sprawozdania za 2009r.:

· z działalności Rady Gminy,

· z działalności Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

· z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,
· z działalności Komisji Rewizyjnej.
3. Informacja o powstaniu Klubu Radnych „Lepsza Gmina”.

4. Uchwała Nr XLV/213/10  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla  
      Powiatu Skierniewickiego.
5. Uchwała Nr XLV/214/10 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  
     nieruchomości.
6. Uchwała Nr XLV/215/10 w sprawie zatwierdzenia projektów  

    współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu VII Promocja integracji społecznej.
7. Opinie w sprawie projektu budżetu gminy na 2010 rok:

- Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,
- Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Komisji Rewizyjnej.
8. Uchwała Nr III/29/2010 z dnia 22 stycznia 2010 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Maków na 2010 rok.

9. Uchwała Nr XLV/216/10 w sprawie uchwalenia budżetu na 2010 rok.
10. Uchwała Nr XLV/217/10 w sprawie zaciągnięcia  pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Odnowa miejscowości Maków”.
11. Listy obecności.
12. Płyta z nagrania przebiegu XLV  sesji. 
13. Projekty uchwał.

