Protokół Nr XXIII/2008
spisany w dniu 25 czerwca 2008 roku

z przebiegu XXIII Sesji Rady Gminy Maków


XXIII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 25 czerwca  2008  roku. Rozpoczęła się o godzinie 1600 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni. Radny Kazimierz Sałek zaczął uczestniczyć w sesji w punkcie 2, natomiast radny Andrzej Ozimek w punkcie 5. W protokole zaznaczono dokładnie od którego momentu radni zaczęli uczestniczyć w obradach), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, Prezes LZS „Macovia” Maków – Wiesław Ceroń, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecny był również   przedstawiciel prasy – redaktor Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XXIII sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zaproponował porządek sesji. Poinformował, że w porównaniu do porządku, który został przesłany radnym z materiałami sesyjnymi – proponuje uwzględnienie dwóch dodatkowych punktów,  o treści: 

· rozpatrzenie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy (w punkcie 5); 
·  podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków ( w punkcie 14). 

Innych propozycji do porządku sesji nie wniesiono. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek XXIII sesji  –  został przyjęty jednogłośnie (14 głosów za). Przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XXII  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.
5. Rozpatrzenie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy.
6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

7. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
8. Informacja o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie.

9.  Informacja na temat inwestycji oświatowych niezbędnych  do przygotowania obiektów do nowego roku szkolnego.
10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.
15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołu  z XXII  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXII sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXII sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

 Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Poinformował między innymi o następujących sprawach:
· zarówno on jak i radni uczestniczyli w Makowskiej Majówce. Przewodniczący wyraził podziękowania dyrektorom szkół, nauczycielom,  pracownikom urzędu, radnym, sołtysom, strażakom  za zaangażowanie się w organizację Majówki.  Podziękowania skierował również  dla Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach za przyjęcie delegacji litewskiej;
· uczestniczył w  otwarciu świetlicy wiejskiej w Słomkowie wraz z bazą sportową. Podkreślił, że podczas otwarcia świetlicy był pod wrażeniem występów dzieci ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie;
· zostało wszczęte postępowanie administracyjne przez Wojewodę Łódzkiego dotyczące kontroli  legalności uchwały Nr XXI/104/08 Rady Gminy Maków z dnia 29 kwietnia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu umowy dzierżawy nieruchomości ( dot. nieruchomości na której usytuowany jest sklep P.Sałek). Przewodniczący poinformował, że w związku z tym – wysłał stosowne wyjaśnienia do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w obronie podjętej uchwały. 
Pkt 5 - Rozpatrzenie skargi złożonej na Przewodniczącego Rady  Gminy.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta odczytał treść skargi (ponowienia)  z dnia 23 czerwca 2008r, która wpłynęła w dniu 24 czerwca br.  Przytoczył treść art. 229 ustawy-  Kodeks postępowania administracyjnego, który  określa organy właściwe do rozpatrzenia skarg. Dodał, że zgodnie z kpa – nie ma możliwości złożenia skargi na Przewodniczącego Rady. Jest tylko możliwość złożenia skargi na Radę Gminy do Wojewody. Stwierdził, że osoby piszą w skardze głupoty.  Następnie odniósł się do zarzutów zawartych w skardze,  dotyczących braku w odpowiedzi na skargę -  uzasadnienia faktycznego  i prawnego, wymaganego zgodnie z art. 238 kpa. Przytoczył treść artykułu 238. Stwierdził, że odpowiedzi na skargę, która wpłynęła na jego osobę udzielił Wiceprzewodniczący Rady. Odpowiedź ta zawierała oznaczenie organu od którego pochodzi - czyli Radę Gminy, wskazywała w jaki sposób skarga została załatwiona - czyli  skarga była bezpodstawna i bezzasadna  oraz była podpisana  imieniem i nazwiskiem. Odnosząc się do drugiego akapitu – na który powołali się wnioskujący – mówiącego o tym, że zawiadomienie o odmownym załatwieniu skargi powinno ponadto  zawierać uzasadnienie faktyczne i prawne – wyjaśnił, że dotyczy to przypadku, kiedy przedstawiłby Radzie Gminy skargę, a Rada Gminy odmówiłaby w ogóle rozpatrywania tejże skargi. Wówczas  musiałaby podać podstawę prawną,  wyjaśniając dlaczego tak poczyniła oraz podstawę faktyczną.  Dodał, że skargę przedstawił Radzie, Rada skargę rozpatrywała oraz odrzuciła ją, więc uzasadnienie do odpowiedzi nie należy się.  
Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych, którzy podpisali drugie pismo jakie wpłynęło do Rady tj. treść wezwania do usunięcia naruszenia prawa. Zapytał tych radnych – czy ma czytać w całości treść tego wezwania?
Radny Maciej Pędziejewski wyraził zdanie, żeby Przewodniczący odczytał całość pisma. 
Przewodniczący odczytał treść wezwania do usunięcia naruszenia prawa, które  wpłynęło w dniu 24 czerwca br. 
( o godzinie 1620 na salę wszedł radny Andrzej Ozimek). 
Następnie Przewodniczący odczytał również treść odpowiedzi Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi na pismo  z dnia 3 marca br., wystosowane przez radnych : Andrzeja Ozimka, Macieja Pędziejewskiego i Kazimierza Sałka – w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr XVIII/93/08 Rady Gminy Maków z dnia 6 lutego 2008r. w sprawie stwierdzenia odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
Wyjaśnił również kwestię,  kiedy powinien wyłączyć się z głosowania.  Powiedział, że oczywiście nie powinien brać udziału w głosowaniu, jeżeli podjęta uchwała narusza interes prawny. Wyjaśnił, że interes prawny jest wtedy, kiedy mamy do czynienia z interesem materialnym. Zaapelował, by nie wprowadzać w błąd opinii publicznej i Wysokiej Rady, że osoba głosując w sprawie skargi,  czy innej sprawy, nie dotyczącej sfery materialnej, majątkowej – narusza interes prawny. Radny ma nie tylko prawo, ale i obowiązek głosować w sprawie skargi, jak również w  każdej innej, która nie narusza interesu prawnego. 

Następnie zgłosił formalny wniosek o odrzucenie po raz drugi skargi, złożonej na jego osobę. Jako uzasadnienie wniosku – wskazał na orzeczenie wojewody, który nie dopatrzył się żadnych naruszeń prawa przy  podejmowaniu kwestionowanej uchwały.

Powiedział, że panowie: Jan Białek, Stanisław Zatorski, Józef Stasiak - podpisuję się jako założyciele Komitetu Wyborczego Wyborców „Nasza Gmina – Wspólnym Dobrem”. Stwierdził, że oczywiście prawdą jest, że Panowie widnieją u Komisarza Wyborczego. Zwrócił uwagę, że Pan Józef Stasiak na spotkaniu 
komitetu wyborczego był raz. W spotkaniach brał udział Pan radny Ozimek – w 99%, Pani radna Zielińska – w 99%, Pan radny Kuleta w 99%, Pan Kucikowicz – w 100%, Pan Zatorski – w 99%, Pan Białek w 99% i mnóstwo ludzi w 99% lub 80%. Nadmienił, że można to zweryfikować, bo może mylić się.
Następnie zwrócił się do Rady o przyjęcie stanowisk, które stanowić będą odpowiedzi na skargę oraz wezwanie z dnia 23 czerwca br. Odczytał treść przygotowanych stanowisk.
Poinformował, że przy wniosku formalnym obowiązuje  zasada o przedstawieniu jednego głosu za ( był to jego głos) i jednego głosu przeciw. W związku z powyższym  udzielił głosu radnemu Andrzejowi Ozimkowi. 
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że zarzuty kierowane - czy przez radnych, czy przez komitet wyborczy -  w dużej mierze kierowane są do Przewodniczącego Rady. Przewodniczący jest osobiście autorem 2 przedstawionych stanowisk. Zapytał Przewodniczącego – czy czuje się dobrze jako sędzia we własnej sprawie?   Czy nie należałoby trochę schylić głowy i oddać trochę inicjatywy – jakiejś komisji, która oceniłaby postępowanie  Przewodniczącego, czy postępowanie kogoś innego – czy jest ono  zgodne ze statutem, zgodne z interesem gminy? Powiedział, że zgłasza wniosek, by powołać komisję lub przekazać Komisji Rewizyjnej do zbadania sprawę i przedstawienia wniosków na następnej sesji.
Przewodniczący Rady stwierdził, że zostały zgłoszone 2 wnioski formalne. Nadmienił, że nie jest sędzią we własnej sprawie. Sędzią jest Rada, nie on. Sędzią był wojewoda, którego orzeczenie nie wszystkim wystarcza. Zaproponował, by jako pierwszy poddać pod głosowanie wniosek radnego Andrzeja Ozimka.
Radny Andrzej Ozimek zwrócił się o zachowanie procedury. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez siebie tj. o odrzucenie i przedstawienie zaprezentowanych stanowisk - zarówno radnym, jak i zgłaszającym skargę mieszkańcom.

Za wnioskiem Przewodniczącego Rady głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący stwierdził, że  wniosek drugi jest bezprzedmiotowy (zgłoszony przez radnego A.Ozimka), ponieważ wniosek pierwszy wyklucza wniosek drugi. 
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Powiedział, że na sesji w Świętem zgłosił wniosek formalny o przerwanie na chwilę sesji, celem zebrania się Komisji Finansów, która zaopiniuje wnioski Wójta Gminy w sprawie zmian w budżecie. Stwierdził, że radni musieli głosować, a Przewodniczący nie zarządził tego, by był to wniosek formalny. 
Przewodniczący wyjaśnił, że wówczas padł wniosek formalny, natomiast  Pani Zielińska powiedziała, że takiego wniosku nie zgłasza. Dodał, że w związku z tym wniosek radnego Sałka poddał pod głosowanie. Powiedział, że radny Sałek doskonale wie o tym, że on głosował za jego wnioskiem.

Radny Kazimierz Sałek powiedział, że nie jest jego intencją by wrócić na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Funkcja ta go nie interesuje już w tej chwili. Podkreślił, że  pewne sprawy zostały załatwione zgodnie z prawem napisanym u góry. Stwierdził, że Rada stanowi prawo własne, jest statut gminy. Rada Gminy ma własne przepisy, do których stosuje się w różnych sprawach – np. zarówno w sprawie wyboru, jak i odwołania. Powiedział, że pewne rzeczy zostały naruszone i dlatego tak, a nie inaczej te sprawy toczą się.   

Więcej głosów w tym punkcie porządku obrad nie zabrano.
Pkt 6 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności za okres od 28 maja do dnia 25 czerwca br..

Poinformował między innymi o następujących sprawach:
· w dniu 27 maja br. dokonano odbioru końcowego zadania pod nazwą „Budowa świetlicy wiejskiej wraz z bazą sportową przy OSP w Słomkowie”. W dniu 12 czerwca uzyskano pozwolenie na użytkowanie tego obiektu. Dnia 20 czerwca odbyło się uroczyste oddanie do użytku wraz z poświęceniem;

· w dniu 13 czerwca w Urzędzie Marszałkowskim złożono  wniosek na termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach – w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007-2013. Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w Urzędzie Marszałkowskim złożono 53 wnioski. Zapotrzebowanie na realizację wniosków wynosi 93.487 tys. zł, natomiast Urząd Marszałkowski może zadysponować kwotę 8.546 tys. zł.  Stwierdził, że trudno jest mu powiedzieć jakie będą dalsze losy wniosku gminy;
· w dniu 16 czerwca została przeprowadzona kontrola projektu pod nazwą „ Modernizacja świetlicy wiejskiej wraz z wyposażeniem przy OSP Krężce”, zrealizowanego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja, modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich”. Nadmienił, że  w Świętem odbędzie się dodatkowa kontrola, będąca efektem skargi;

· rozpoczęto prace remontowo-budowlane w szkołach;
· ogłoszono 2 konkursy :  na  dyrektora Gminnego Przedszkola w Makowie oraz na dyrektora Szkoły Podstawowej w Makowie – w związku z rezygnacją dotychczasowego dyrektora  - Renaty Wójcik.
Szczegółowa informacja przedstawiona przez Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 7 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Radny Andrzej Marszałek poprosił, by ujawnić – jeżeli nie jest to tajemnicą – autora skargi na inwestycję w Świętem.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz poinformował, że nie jest mu znane nazwisko. Dodał, że otrzymał pismo informujące o przeprowadzeniu kontroli w Departamencie Funduszów Obszarów Wiejskich przez Departament Kontroli i Skarg Urzędu Marszałkowskiego.  
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że skoro wszystko było  dobrze - zgodnie z prawem - to jakakolwiek skarga nie powinna mieć wpływu na to, że  spłyną  pieniądze do gminy.   
Przewodniczący Rady powiedział, że pieniądze już są, ale mogą być cofnięte.
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że trzeba być dobrej myśli. Dodał, że skargi nawet  trzech nie mają wpływu na nic, to ta jedna skarga nie będzie miała wpływu na nic. 
Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania?

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Nawiązując do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy – powiedział, że  Wójt Gminy zapomniał powiedzieć o tym, że uczestniczył w zakończeniu  dwuletniej  działalności,  która była zorganizowana  przez Stowarzyszenie i nauczycieli gimnazjum. Dodał, że wymiernym działaniem całej tej grupy było to, że ostatnimi dniami wszystkie szkoły w gminie wzbogaciły się o sprzęt – wart około 15 tys. zł. Stwierdził, że warto jest mówić o takich rzeczach, pomimo, że organizuje i jest ich ojcem  ktoś inny. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Andrzeja Ozimka – potwierdził, że uczestniczył w podsumowaniu programu. Nadmienił, że termin rozliczenia tego programu upływa z końcem czerwca. Program jest jeszcze nie rozliczony i dlatego nie ujął go w swoim sprawozdaniu.  
Przewodniczący Rady również ustosunkował się do wypowiedzi radnego Andrzeja Ozimka. Powiedział, że nie jest tak, że jeżeli organizatorem jest ktoś  inny niż Urząd Gminy czy dyrekcja szkoły, to się o tym nie mówi. O tym, że stowarzyszenie współorganizowało projekt ekologiczny mówiło się. Było mówione i na sesji, była informacja w „Wieściach z Gminy”. O tym kto jest współorganizatorem mówiła również wkładka ekologiczna, która ukazywała się wraz z numerami  „Wieści z Gminy”.  Powiedział, że każdemu należy się podziękowanie i szacunek za coś dobrego na rzecz gminy. Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi należy się podziękowanie i szacunek  za rajd rowerowy, za projekt ekologiczny i za szereg innych rzeczy. Nikt w tym gronie nie będzie tego zakłamywał. Będzie jawnie i otwarcie o tym mówił. 
Pkt 8 - Informacja o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacja o działalności kulturalnej została przekazana radnym w materiałach sesyjnych.
Następnie udzielił głosu Prezesowi LZS „Macovia” Maków – Wiesławowi Ceroniowi,  celem przedstawienia informacji na temat działalności tego stowarzyszenia.
Prezes LZS „Macovia” Maków Wiesław Ceroń przedstawił informację na temat działalności sportowej. Poinformował o osiągnięciach zawodników z sekcji piłki nożnej i tenisa stołowego.  Młodziczki z sekcji tenisa stołowego zajmują 1 miejsce w woj. łódzkim, a 24 miejsce w klasyfikacji ogólnopolskiej. Kadetki zajmują 3 miejsce w woj. łódzkim, a 35 miejsce w Polsce. Zwrócił uwagę, że  klasyfikowanych jest około 900 klubów w Polsce. W indywidualnej klasyfikacji najwyższe miejsce zajmuje Anna Caban, która zajęła 38 miejsce w Polsce, a w przyszłym sezonie rozpocznie grę z 13 miejsca. W sekcji piłki nożnej drużyna -  rocznik 1994 i młodsi – w lidze Kuchar zajęła 6 miejsce, natomiast drużyna – rocznik 1992 i młodsi – w lidze Deyny zajęła 9 miejsce. Seniorzy Macovii uplasowali się na 6 pozycji w tabeli, najwyższej od kilku lat. Poinformował również o  wykorzystaniu dotacji otrzymywanej z Urzędu Gminy Maków w pierwszym półroczu br. Zwrócił uwagę, że w drugim półroczu wydatki na działalność sportową będą wyższe. Potrzeba będzie około 35 tys. zł. Dodał, że z pewnością LZS złoży wniosek o zwiększenie  dofinansowania działalności sportowej o kwotę powyżej 15 tys. zł.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Stwierdził, że zawsze mówił o tym, że sport należy popierać. Jest on wizytówką gminy. Osiągnięcia w tej dziedzinie są na równi z osiągnięciami orkiestry, która plasuje się na w 10-tce orkiestr -  na 800 działających w kraju. Jedna drużyna zajmuje 22 miejsce - wśród wszystkich klubów sportowych w Polsce. Działalność sportową Rada musi popierać i wspomagać. Zwrócił uwagę, że pieniądze, które otrzymuje LZS, nie są wystarczające na tą działalność. Rada nie jest od tego by ograniczać działalność, ale by ją wspierać i popierać. Stwierdził, że kwota 70 tys. zł, która była zapotrzebowana, jest kwotą minimalną, umożliwiającą działanie klubu. Powiedział, że sport to wspaniała promocja gminy. Stwierdził, że działalność sportowa jest na wysokim poziomie. Tu wymienił największe osiągnięcia zawodników. Powiedział, że wszelkie potrzeby finansowe Rada powinna zaspokoić.

Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi jakie dotychczas padły w tym punkcie porządku obrad. Powiedział, że w 99% zgadza się z wypowiedzią radnego Sałka na temat tego, że jest to wizytówka gminy i tą działalność widać. Stwierdził, że nastąpiła pewna racjonalizacja wydatków. Zapytał Prezesa LZS:  czy do tego momentu były jakiekolwiek problemy finansowe dla LZS „Macovii” Maków?

Prezes udzielił negatywnej odpowiedzi.

Przewodniczący Rady ponownie zapytał Prezesa – czy pieniądze spływają na konto LZS, zgodnie z zasadami ustalonymi  ze Skarbnikiem Gminy?
 Prezes potwierdził, że pieniądze spływają.
Przewodniczący Rady powiedział, że pragnie podkreślić bardzo dobrą współpracę z nowym Zarządem LZS „Macovii” Maków. Wszystkie czarne scenariusze – przynajmniej do dnia dzisiejszego – okazały się nieprawdziwe. 
LZS zajął 6 – bardzo dobre miejsce w ostatnich latach -  w lidze okręgowej. Bardzo dobrze wypadli tenisiści. Przypomniał, że na spotkaniu Zarządu LZS – razem z Wójtem Gminy mówili – w imieniu Rady i Urzędu - o tym, że zrobią wszystko, by dla LZS pieniędzy nie zabrakło. Dodał, że słowa dotrzymują i ma nadzieję, że przy pomocy wszystkich radnych i pracowników Urzędu - dotrzymają.  Powiedział, że chce zapewnić Prezesa,  że jeśli współpraca będzie układała się tak jak dotychczas, to na pewno LZS „Macovia” Maków będzie miał zagwarantowane fundusze na dobre szkolenie dzieci i młodzieży, na to co LZS robi. Poinformował, że zakupiono robota do tenisa stołowego, zakupiono kosiarkę, będą zakupione dresy dla zawodników. Powiedział, że osobiście dziękuje Prezesowi za rzetelne i merytoryczne podejście do  wykonywanej funkcji. Poprosił o przekazanie dla całego zarządu LZS podziękowań od niego i całej Rady. 
Głos zabrał radny Wacław Kubik. Radny zwrócił uwagę, że  w sprawozdaniu została podana informacja o tym, że ze względów oszczędnościowych zawodnicy i zawodniczki nie wystąpili na zawodach w dwóch  miejscowościach. 
Przewodniczący Rady powiedział, że jest to racjonalizacja wydatków, o której mówi. 

Prezes LZS wyjaśnił, że wcześniej nie było mowy o żadnych przesunięciach w budżecie, które pozwalałyby na otrzymanie większych pieniędzy przez LZS. Ponadto turnieje,  w których nie wzięli udziału zawodnicy, nie były turniejami punktowymi. 

Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że  turniej – obojętnie jaki -  umożliwia podnoszenie swoich kwalifikacji, zapoznanie się ze swoimi potencjalnymi przeciwnikami w turniejach kwalifikacyjnych. Jeżeli ktoś nie startuje, to nie ma szans by gdziekolwiek zaistniał. 

Radny Wacław Kubik powiedział, że pamięta o deklaracjach Przewodniczącego i Wójta  o tym, że pieniędzy nigdy na sport nie zabraknie, a w sprawozdaniu czyta o tym, że zawodnicy nie wystąpili ze względów oszczędnościowych.
Przewodniczący Rady powiedział, że zarówno jego deklaracja, jak i Wójta Gminy jest wciąż aktualna. Słowa Prezesa potwierdzają, że do dnia dzisiejszego pieniędzy na sport nie zabraknie. Wyjaśnił, że racjonalizacja wydatków polega na tym, że wybiera się optymalne rozwiązanie – czyli najlepsze. W Polsce turniejów tenisowych nie jest 100, tylko  może 400. Nie znaczy to, że LZS „Macovia” Maków ma uczestniczyć w 400 turniejach. 
 Radny Wacław Kubik zwracając się do Prezesa – powiedział, że w sprawozdaniu trzeba zmienić zdanie, mówiące o względach oszczędnościowych.

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że jemu również wydaje się, że pieniędzy na sport nie powinno braknąć. Stwierdził, że Przewodniczący znów przywołał czarny scenariusz. Dodał, że tu nie chodzi tu o żaden scenariusz, a jeżeli już Przewodniczący mówi o nim, to bądźmy do końca konsekwentni i mówmy o tym. Powiedział, że założenie było takie, że 50 tys. zł. miało wystarczyć na utrzymanie „Macovii” w takim kształcie, jak było do tej pory. Mówiliśmy, że to jest czarny scenariusz – tak nie może być. Powiedział, że Przewodniczący twierdzi, że da się za 50 tys. zł.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że nic takiego nie powiedział. Dodał, że powiedział tylko tyle, że pieniędzy dla „Macovii”  nie zabraknie. 
Radny Andrzej Ozimek zapytał Prezesa – czy zakup kosiarki był z dotacji?

Prezes udzielił negatywnej odpowiedzi. 

Następnie radny Andrzej Ozimek zapytał Prezesa – czy zakup strojów był z dotacji?

Prezes udzielił negatywnej odpowiedzi.

Przewodniczący Rady zapytał – czy to dobrze, czy nie?

Radny Andrzej Ozimek powiedział, że to dobrze, tylko nie należy robić czarnego scenariusza, że 50 tys. zł starczy na  „Macovię”. Zwrócił uwagę, że na dzień dzisiejszy z dotacji wydanych jest 30 tys. zł. Dodał, że wydatki poza dotacją zostaną zliczone na koniec roku. Okaże się czy wizerunek wiceprezesów, którzy składali zapotrzebowanie w kwocie 85 tys. zł., to nie będzie ta kwota, którą zamkną się potrzeby LZS-u.
Powiedział, że gdyby został uwzględniony wniosek radnego Sałka z sesji budżetowej o dołożeniu 20 tys. zł na potrzeby LZS – to dziś Rada nie zastanawiałaby się. Dziś  znów Rada będzie dobra, bo dołoży do potrzeb LZS 15 czy 20 tys. zł.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jeżeli ktoś ma 50 tys. zł to uczy się dobrze gospodarzyć, a jeżeli ktoś ma od razu  100 tys. zł to nie uczy się w ogóle, tylko wydaje pieniądze na lewo i prawo. 

Radny Andrzej Ozimek zapytał - czy w zarządzie LZS są nowi członkowie?

Prezes LZS powiedział, że są nowi dwaj członkowie.

Radny Andrzej Ozimek powiedział, że Przewodniczący twierdzi, że tamci działacze źle działali, a przyszli nowi członkowie i działają lepiej. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że tego nie powiedział. Powiedział, że  mówił tylko tyle, że  z Prezesem i nowym zarządem układa się bardzo dobrze współpraca. Zapytał – czy radny widzi różnicę w tym co powiedział i w tym co powiedział on.
Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że nie widzi żadnej różnicy.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że LZS przez wiele lat nie miał kosiarki. 

Pożyczana była z gimnazjum. Zakupiono kosiarkę taką jak powinna być, taką która zbiera trawę, a nie pozostawia. Podkreślił, że nie zgadza się z takim rozumowaniem, że każdemu trzeba dać tyle ile potrzeba. LZS gospodarzy się jak może. Podał przykład szkół, gdzie potrzeba byłoby od razu 500 tys. zł, a każdy z dyrektorów stara się jak może, tworząc oszczędności. Dodał, że zasada ta obowiązuje wszystkich.

Radny Andrzej Ozimek zwrócił się do Przewodniczącego o sprostowanie lub wyjaśnienie, czy na sesji  w głosowaniu,  był on przeciwny przeznaczeniu pieniędzy na zakup kosiarki?

Przewodniczący Rady powiedział, że trzeba byłoby to sprawdzić.

Wójt Gminy stwierdził, że nie przypomina sobie czy w ogóle było takie głosowanie.

W dalszej kolejności - Przewodniczący Rady zapytał – czy są pytania do informacji przygotowanych i przedstawionych na komisjach przez dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej na temat działalności biblioteki oraz dyrektora Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół na temat działalności kulturalnej?
Radny Kazimierz Sałek powiedział, że każda gmina ma swoją wizytówkę. Gmina Maków ma orkiestrę, ma sportowców i miała zespół ludowy „Makowiacy”. Zespół kultywował tradycję lokalną, region łowicki. Zespół przestał istnieć. O reaktywowaniu tego zespołu było mówione na spotkaniach przedwyborczych, jak również na początku kadencji Rady. Stwierdził, że zespół nie musi być reaktywowany w takiej formie i skali jak to było kiedyś. Dodał, że myśli o młodzieży, której jest bardzo dużo i którą warto byłoby zagospodarować.  
 Przewodniczący Rady powiedział, że w „Wieściach z Gminy” zostało zawarte ogłoszenie na temat reaktywowania zespołu. Próba została podjęta. Dodał, że warto na ten temat zastanowić się na Komisji Oświaty.  
Więcej głosów nie zabrano. 
Informacje:  o działalności kulturalnej w Gminie Maków za I półrocze br. oraz informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie za 2007 r. i 5 miesięcy roku bieżącego  - stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Pkt 9 -  Informacja na temat inwestycji oświatowych niezbędnych  do przygotowania obiektów do nowego roku szkolnego.
Przewodniczący Rady poinformował, że informacja na temat inwestycji oświatowych, niezbędnych do wykonania przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego – była przedstawiana na posiedzeniach komisji. 
Zapytał – czy do tego co zostało przedstawione na komisjach, ktoś z radnych ma jeszcze wnioski lub pytania?

Nie zgłoszono żadnych pytań i wniosków.
Przewodniczący Rady powiedział, że zgłasza wniosek dotyczący Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego, iż szkoła w Dąbrowicach nie została ujęta w planie  remontów w taki sposób,  w jaki zostały ujęte pozostałe szkoły,  ponieważ szkoła ta została ujęta do termomodernizacji. Dodał, że może być taka sytuacja – o czym mówił Wójt Gminy – że gmina w roku bieżącym nie otrzyma środków na remont tej szkoły. Powiedział, że w przypadku jeżeli tak się stanie  – wnioskuje o zaplanowanie w szkole  tej  niezbędnych remontów, które można w niej wykonać.

Radna Teresa Zielińska poinformowała, że zwracała się do Wójta Gminy o dofinansowanie zakupu zabawek do Szkoły Podstawowej w Pszczonowie. Dodała, że Wójt Gminy obiecał takie dofinansowanie w momencie urządzania przedszkola w Makowie.
Informacja na temat remontów placówek oświatowych, niezbędnych do przygotowania obiektów do nowego roku szkolnego 2008/2009  stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 10 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – opinia pozytywna,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej – opinia pozytywna, przy 1 głosie przeciwnym, 
- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – opinia pozytywna, przy 1 głosie przeciwnym.
Przewodniczący zapytał – czy do projektu uchwały są jakieś wnioski, pytania?

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny zwrócił uwagę, że zapoznał się z opiniami komisji, z których wynika, że przy okazji podejmowania uchwały, która nakazuje podniesienie wynagrodzenia do podstawy tj. do kwoty 4.200,00 zł - Rada idzie krok dalej. Dodał, że  autorem tego jest Przewodniczący. Do tej propozycji przychylają się komisje. Stwierdził, że on jest temu przeciwny. Wyjaśnił, że jeżeli Rada miałaby być zgodna z dyrektywą, która mówi o minimum 4200 zł, to należy tak zrobić, by pensja nie wzrastała automatycznie.  Powiedział, że zastanawia się dlaczego w ciągu niecałego pół roku  jest nowa podwyżka. Poinformował, że któryś z redaktorów  „Głosu Skierniewic” zrobił super-analizę, która pokazywała bardzo jasno jak wygląda wykonanie przedsięwzięć inwestycyjnych w poszczególnych gminach.  Powiedział, że okazuje się, że gmina Maków pod względem wykonania własnych przedsięwzięć jest na końcu. Dużo więcej zaplanowano, mniej zrobiono. Należy planować tak, by wykonać 100%. Powiedział, że nie ma podstaw do tego, by dziś robić podwyżkę. Za wykonanie inwestycji odpowiada człowiek, któremu dziś Rada chce znów dawać podwyżkę. Zapytał – z jakiej racji? Dodał, że nie rozumie tego działania. Powiedział, że jeżeli dziś mamy dorównać – należy zrobić minimum. Poinformował, że wynagrodzenie zasadnicze zrobiłby w wysokości 4.200 zł, natomiast dodatek specjalny ustaliłby w wysokości 20%. Realne wynagrodzenie Wójta nie zmieniłoby się, a Rada byłaby zgodna z prawem. 
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Powiedział, że przy tej uchwale – zabrakło mu uzasadnienia. Wyjaśnił, że Przewodniczący w uzasadnieniu powołał się na rozporządzenie Rady Ministrów. Zapytał – dlaczego Przewodniczący nie uzasadnił, dlaczego proponuje akurat kwotę 4.500? Dodał, że Przewodniczący wykorzystał rozporządzenie Rady Ministrów i zaproponował kwotę jaką uznał za stosowną.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie jest autorem tej uchwały. Stwierdził, że ktoś musi Wysokiej Radzie coś zaproponować.  Dodał, że tym kimś jest on. Autorem podwyżki będzie Wysoka Rada przyjmując określoną kwotę. Powiedział, że jego obowiązkiem było zaprezentować pewien pułap. Możliwość manewru kształtuje się  od kwoty 4200 do kwoty 5900. Poinformował, że zaproponował kwotę 4500, a na Komisji Oświaty powiedział o tym, że to  komisje są od tego by zadecydować, a potem wspólnie Rada - jaka będzie kwota podwyżki dla Pana Wójta.  Stwierdził, że zaproponował materiał do dyskusji, nad którym obowiązkiem Rady jest dyskutować i wybrać najlepsze rozwiązanie. Powiedział, że jego zdaniem,  najlepszym rozwiązaniem było ustalenie kwoty 4500, ponieważ jest to kwota delikatnie wyższa od minimum. Stwierdził, że nie uważa za słuszne, żeby Wójt Gminy Maków miał taką samą zasadniczą pensję jak Wójt Godzianowa, Wójt Lipiec Reymontowskich, którzy dysponują  o połowę mniejszym budżetem oraz realizują  dużo mniejsze zadania niż gmina Maków. Powiedział, że nie zgadza się z radnym Ozimkiem. Stwierdził, że pewne suche dane w stosunku do planu, mogą taki obraz pokazywać. Poprosił by radny Ozimek powiedział, jaką inwestycję w tym roku i poprzednim zrobiła gmina Lipce Reymontowskie, zrobiła gmina Słupia, zrobiła gmina Godzianów. Dodał, że chciałby usłyszeć chociaż jedną. 
Radny Andrzej Ozimek powiedział, że nie wie i nie musi tego wiedzieć. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że radny musi wiedzieć. Musi się do tego odnieść,  jeżeli porównuje coś z Godzianowem czy Lipcami. Nie tylko patrzeć na tabelkę z danymi, ale musi wiedzieć co się w tej gminie dzieje.
Powiedział, że nie było tam żadnej inwestycji typu Słomków, typu Sielce, typu Święte. Stwierdził, że jeżeli porównujemy się z kimś, to trzeba mieć wiedzę szerszą.

Podkreślił, że zaproponował kwotę niewiele większą od minimum, bo o 300 zł brutto. Powiedział, że Wysoka Rada w większości – jak słyszy z opinii komisji – taką kwotę zaakceptowała. Dodał, że Wójt Gminy ma trzydziestokilkuletni staż,  natomiast Wójt Karasek może pięcioletni. Powiedział, że ktoś może powiedzieć, że nie ma to znaczenia. Podkreślił, że dla niego ma to znaczenie.

Radny Maciej Pędziejewski zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że prosi by Przewodniczący zauważył i rozgraniczył. Wyjaśnił, że nie chodziło mu o kwotę, którą zaproponował Przewodniczący, ale o uzasadnienie tej kwoty.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że bije się w piersi, jeżeli radnego to zadowoli. Dodał, że teraz starał się to naprawić i uzasadnić. Następnym razem poprosi radnych by pomogli mu uzasadniać pewne rzeczy. Stwierdził, że to nie tylko radny Kuleta jest od uzasadniania wszystkich uchwał. 
Głos zabrała radna Teresa Zielińska. Stwierdziła, że Rada Ministrów zadecydowała o podwyżkach dla wójtów. Tabele dotyczące wynagrodzeń  nie były zmieniane od lat. Powiedziała, że po tylu latach pracy, jakie ma Wójt, nie wypada dać  Wójtowi minimalnej kwoty wynagrodzenia z tabeli. Stwierdziła, że cieszy się z tego, że wreszcie dopatrzyli się w Radzie Ministrów, że tabele wynagrodzeń trzeba zmienić dla ludzi na dole. Dodała, że zawsze gdy porównywała te wynagrodzenia,   odbiegały one od wynagrodzeń  w powiecie, w urzędzie marszałkowskim. 

Przewodniczący Rady poinformował, że dla porównania Wójt Gminy Skierniewice ma większe wynagrodzenie. Wójt Gminy Głuchow – gminy porównywalnej z gminą Maków -   ma większe wynagrodzenie. Powiedział, że trzeba trochę szacunku dla szefa tej gminy.
Stwierdził, że gdyby Rada Ministrów nie określiła minimum 4200, to są tacy, którzy daliby Wójtowi  500 zł.  Powiedział, że stara się nikomu do portfela nie zaglądać. Ocenia pracę człowieka, który pracuje. Podwyżki są wszędzie drażliwym tematem, w każdej instytucji. Ludzie walczą o podwyżki, bo słusznie się one im należą. O podwyżce Wójta decyduje Rada. Propozycja została przedstawiona. Większość radnych poparła propozycję. Część radnych ma prawo nie zgodzić się z tym.  
Radna Zielińska powiedziała, że nie wie jaką podwyżkę otrzymała Pani Skarbnik, ale gdyby otrzymała minimalną podwyżkę – jaka należy jej się -  to po tylu latach pracy również czułaby się pokrzywdzona.  
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że Przewodniczący zauważył słusznie, że trzeba mieć szacunek nie tylko dla tych, którzy pracują za publiczne pieniądze, ale trzeba mieć szacunek dla tych, którzy te publiczne pieniądze tworzą. Trzeba mieć szacunek dla tych, którzy przynoszą tutaj podatki.  Radni niech mają też świadomość, że nie dają własnych, prywatnych pieniędzy. Zapytał – czy wydając publiczne pieniądze nie warto zastanowić się nad oszczędnościami, które czyni Prezes LZS. Zasadnym jest,  by na każdym etapie  te oszczędności były, aby można było realizować drogi i inne rzeczy. Powiedział, że na podwyższanie pensji Wójtowi, nie powinien mieć wpływu jego staż. Stwierdził, że dziś nie płaci się za staż, tylko głównie za to, co dany człowiek wnosi.   Powiedział, że w dalszym ciągu radni nie usłyszeli uzasadnienia podwyższenia wynagrodzenia, o czym mówił radny Pędziejewski. Nie zostało to w żaden sposób umotywowane.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. W wypowiedzi nawiązał do sprawy podwyżki dla Wójta, przyznanej w dniu 28 grudnia. Powiedział, że teraz – po pół roku - dowiaduje się  cyt.:  „czemu odzywałeś się w sprawie podwyżki? - dlatego nie jesteś przewodniczącym”.   Dodał, że jest to zdanie wtrącone i on w to nie wierzy. Stwierdził, że nigdy nie był za tym,  by nie wynagradzać dobrze Wójta, Sekretarza, Skarbnika, nauczycieli, sołtysów. Zawsze należy wynagradzać dobrze te osoby i wymagać od nich. Stwierdził, że wtedy ( na sesji grudniowej) mówił, by poczekać do absolutorium. Wówczas zostanie oceniona praca Wójta i dana podwyżka z dniem 1 stycznia. 
Powiedział, że  rząd  podniósł stopy dla Wójtów.  Stwierdził, że  rolą Rady jest ustalić to wynagrodzenie.
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków. 

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  Rady głosowania – Uchwała Nr XXIII/113/08  w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków została podjęta 12  głosami za, przy 2 głosach „przeciwnych i 1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwała Nr XXIII/113 /08  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 12 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie były pozytywne. 
Pkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok. 

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  Rady głosowania – Uchwała Nr XXIII/114/08  w sprawie  zmiany w budżecie gminy na 2008 rok  została podjęta 14  głosami za, przy  1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwała Nr XXIII/114 /08  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 14 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania dla pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Maków.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt  uchwały dotyczy wykreślenia w   § 2 Uchwały Nr XXII/109/08 wyrazów „i kierownikom gminnych jednostek organizacyjnych”. Dodał, że konieczność wprowadzenia tej zmiany wskazał organ nadzoru. 
Nie zgłoszono pytań i uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008 r.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  Rady głosowania – Uchwała Nr XXIII/115/08  w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008 r. została podjęta 15  głosami „za” tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIII/115 /08  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 15 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji, zapytań i wniosków.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Nawiązał do sesji wyjazdowej w Świętem. Powiedział, że Przewodniczący Rady  mówił o tym, że on zgłosił wniosek formalny, a przeciwny zgłosiła Przewodnicząca Zielińska. Stwierdził, że radna Zielińska nie zgłosiła. Wyjaśnił, że radna swoją wypowiedź do protokołu dała po głosowaniu. 

Następnie odczytał z protokołu XXII sesji (odbytej w Świętem) fragment dotyczący wypowiedzi radnej Zielińskiej. 
Radny stwierdził, że wszystkie projekty uchwał, a tym bardziej w sprawie zmian budżetu, opiniują komisje, natomiast tej nie zaopiniowały. Radny porównał tą sprawę do sesji w dniu 06 lutego. 
 Przewodniczący Rady poprosił by radny przeczytał również fragment dotyczący jego wypowiedzi w tej kwestii.
Radny Kazimierz Sałek odczytał fragment zawierający jego wypowiedź. (przyp.  wówczas radny  zgłosił formalny wniosek o przerwę. Poprosił również Przewodniczącą Komisji o zwołanie w czasie przerwy  posiedzenia Komisji Finansów, celem jej ustosunkowania  się do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie). 
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie mógł zarządzić przerwy, tylko musiał wniosek radnego poddać pod głosowanie. Dodał, że wniosek radnego poddał pod głosowanie i sam za nim głosował. Wniosek nie przeszedł. Wyjaśnił, że każdy wniosek formalny poddaje się pod głosowanie. 
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że wniosek formalny nie podlega głosowaniu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek formalny podlega również głosowaniu. 

Następnie głos zabrał sołtys z Makowa Wacław Pokrop. Poinformował, że mieszkańcy Makowa zwracają się do niego w sprawie efektywniejszej pracy naszej policji. Poinformował, że podjął próbę zgłoszenia na telefon alarmowy zdarzenia, kiedy  kilku mężczyzn przebywało i dewastowało w Makowie wiatę  na przystanku PKP. Stwierdził, że pomimo problemów ze zgłoszeniem - ponieważ dodzwonił się do Łowicza -  a potem długiego oczekiwania na funkcjonariuszy, nikt nie przyjechał na miejsce zdarzenia. 
Poinformował również, że któregoś  dnia udał się na Posterunek Policji w Makowie. Posterunek był zamknięty, nie było nikogo. Zapytał – jak można coś zgłosić? Dodał, że czytał w prasie artykuł, w którym był skierowany apel do mieszkańców o współpracę z policją. 
Przewodniczący Rady powiedział, że sołtys ma z pewnością dużo racji. Stwierdził, że trzeba zgłosić policji sprawę odpowiedniego przepływu informacji.
Głos zabrał sołtys sołectwa Maków-Kolonia Stanisław Winciorek. Sołtys zgłosił problem dotyczący ulicy Zagajnej.  Wyjaśnił, że droga gruntowa, która bezpośrednio przebiega przed domami, nie ma połączenia z asfaltową drogą Zagajną, do której należą te domy.   Każdy mieszkaniec ma swoją drogę, która łączy drogę gruntową z drogą asfaltową. Dodał, że były wielokrotnie przypadki, kiedy straż pożarna nie mogła dotrzeć do domów na ulicy Zagajnej, ponieważ drogi łączące były nieprzejezdne. Taki przypadek był również w tym roku.  
Radny Kazimierz Sałek powiedział, że taka sama sytuacja jest na tzw. Kapkazie. Domy przynależą do ulicy Głównej. Każdy z mieszkańców ma swoją drogę dojazdową. Powiedział, że gmina regulowała stan prawny dróg i jeśli sprawa ta umknęła, to przypomina, że w jakiś sposób należałoby ją uregulować.
Przewodniczący Rady powiedział, że  na Kapkaz prowadzi  droga dojazdowa od ulicy Ogrodowej, która  powinna być zaznaczona na mapie. 

Głos zabrała Dyrektor Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie Grażyna Kowalska. W imieniu wszystkich dyrektorów szkół zgłosiła prośbę o przeanalizowanie wysokości dodatków funkcyjnych dyrektorów szkół. Poinformowała, że dodatki te od dłuższego czasu  stoją w miejscu, ponieważ podwyżki rzędu 20-30 zł brutto, to żadne podwyżki. Zaapelowała, by sprawą tą zajęły się komisje na najbliższych posiedzeniach. Stwierdziła, że dyrektorzy bardzo cieszą się, gdy dziękuje się im za pracę, ale oprócz tego chcieliby również mieć  materialny wymiar tej pracy. Podkreśliła, że dyrektorzy mają kontakt z dyrektorami z innych szkół i wiedzą o tym, że na terenie gminy dodatki funkcyjne nie są wysokie. 
Przewodniczący Rady poprosił Dyrektor GZEAS o przygotowanie informacji na temat prawnych, technicznych i finansowych możliwości,  dotyczących zmiany dodatków oraz jak sprawa ta wygląda w gminie Maków na tle ościennych gmin.  Powiedział, że zna rolę dyrektora szkoły. Bardzo często nie opłaca się być dyrektorem, opłaca się być nauczycielem. Dodał, że temat ten rozumie. 
Sołtys z Krężc Waldemar Rosiński zwrócił uwagę na konieczność wyposażenia sołtysów w materiały biurowe jak również odpowiedniego przygotowywania zawiadomień sesyjnych na tablice ogłoszeń. 
Radny Andrzej Ozimek zwracając się do Wójta Gminy -  powiedział, że na ostatniej sesji, podejmowana była ważna sprawa,  dotycząca zachowania się pod sklepem w Świętem. Dodał, że Wójt obiecał i miał wykonać rozmowę z właścicielem sklepu – Panem Koniarzem. Zapytał – jeżeli była ta rozmowa, to jakie przyniosła efekty? Ponadto zapytał Dyrektor GZEAS – czy zmieniło się coś w temacie ofert  na dyrektora szkoły i przedszkola?

Dyrektor GZEAS Jolanta Zarzycka-Karda poinformowała, że oferty wpływają do sekretariatu. Dodała, że nie wie czy w dniu dzisiejszym wpłynęły oferty.
Radny Andrzej Ozimek zapytał Wójta Gminy – czy wpłynęły oferty?
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz powiedział, że nie jest to informacja publiczna. 

Radny Andrzej Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady – nawiązał do sesji w dniu 06 lutego br. Zapytał Przewodniczącego – dlaczego przy powiadamianiu na nadzwyczajną sesję, pominął sołtysów, dyrektorów szkół? Zapytał – co Przewodniczący  chciał osiągnąć? Dodał, że ma wrażenie, że Przewodniczący chciał zrobić coś, żeby nie wszyscy o tym wiedzieli. 

Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie radnego Andrzeja Ozimka – powiedział, że ktoś, kto wiecznie wietrzy spisek, zawsze myśli negatywnie, że  ktoś na coś do ukrycia.  Zwracając się do dyrektorów szkół i sołtysów – powiedział, że chciał im zaoszczędzić tego wszystkiego, co było na tej sesji i czego był świadkiem przez ostatnie 5 miesięcy. Dodał, że tylko to było jego intencją. 
Głos zabrała Sekretarz Gminy Maria Krawczyk. Odpowiadając na pytanie radnego Ozimka dotyczącego działań podjętych  w sprawie sklepu w Świętem – poinformowała, że po posiedzeniu Gminnej Komisji ds. Przeciwdziałania Alkoholizmowi  wysłano do  Pana Koniarza pismo/ostrzeżenie. Dodała, że oprócz tego dzwoniła i osobiście rozmawiała z osobą zarządzającą sklepem, ponieważ właściciel przez 3 tygodnie przebywa w sanatorium. Poinformowała również, że zostanie przeprowadzona kontrola w sklepie. 

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny ustosunkował się do wypowiedzi  Przewodniczącego Dariusza Kulety,  kiedy  odpowiadał na pytanie i mówił co zaoszczędził grupie osób w dniu 06 lutego. Radny Sałek stwierdził, że podobna sytuacja była podczas zwoływania zebrania w sprawie sprzedaży ośrodka zdrowia. Powiedział, że Wójt był wówczas na zwolnieniu, a on wiedział, że zebranie będzie prawdopodobnie burzliwe. Stwierdził, że przyświecała mu podobna intencja tj. że nieobecność osób (nie wymienił), zaoszczędzi im pewnych zdarzeń, faktów, niedomówień i pomówień. Dodał, że zebranie to, zwołane w słusznej  sprawie, było w skutkach dla niego negatywne. Powiedział, że Przewodniczący działał podobnie do niego.
Pkt 16 - Zamknięcie obrad.
Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1820  XXIII  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXIII Sesji.

2. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  za okres  od dnia 28 maja   do dnia 25 czerwca   2008r.
3. Informacja o działalności kulturalnej w Gminie Maków za I półrocze br. 
4. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie za 2007 r. i 5 miesięcy roku bieżącego.

5. Informacja na temat remontów placówek oświatowych, niezbędnych do przygotowania obiektów do nowego roku szkolnego 2008/2009.
6. Uchwała nr XXIII/113/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Maków.

7. Uchwała Nr XXIII/114/08 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.
8. Uchwała Nr XXIII/115/08 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/109/08 Rady Gminy Maków z dnia 28 maja 2008r.
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