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Protokół Nr XI/11
z XI sesji (nadzwyczajnej)  Rady Gminy Maków odbytej w dniu 21 lipca  2011 roku w godz. 16.30 – 16.50  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 13
radni: 

· Helena Sałek 

 






            nieobecność usprawiedliwiona

· Tomasz Winciorek
nieobecność usprawiedliwiona
W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Laski.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Nowaki.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.

5. Zamknięcie  obrad.

Punkt 1
Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia XI  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych  - na ogólną liczbę 15.
Przewodniczący przedstawił porządek sesji,  zawarty we wniosku Wójta Gminy  o zwołanie  sesji.
Nie zgłoszono uwag do porządku sesji, zaproponowanego przez Wójta Gminy.

Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

       Punkt 2
Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Ewie Murawskiej – planistce.
Pani Ewa Murawska wyjaśniła, co spowodowało konieczność przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków, obejmujących fragmenty wsi Święte  Laski, jak również Święte Nowaki.

Poinformowała między innymi, że  były liczne wnioski właścicieli nieruchomości, mieszkańców, którzy posiadają budynki, usytuowane na terenie objętym istniejącym planem. Plan ten  dla tych miejscowości obejmuje fragmenty  miejscowości i   zawiera takie ustalenia w stosunku do już istniejących  budynków, w wyniku czego  uniemożliwia ich  rozbudowę, przebudowę. Można było wybudować nowy budynek, natomiast w stosunku do istniejących budynków, których narys; zarys; rzut; przekrój; przekraczał  ustaloną  planem linię zabudowy,  były nawet problemy z uzyskaniem zgody na zmianę konstrukcji dachu. Przypomniała, że  Rada podjęła próbę zmiany istniejącego planu, ale niestety wojewoda w rozstrzygnięciu nadzorczym uchylił  uchwały. Poinformowała, że dokonano głębszej analizy – z udziałem jej osoby, Pana Wójta i Pana Jankowskiego – która  doprowadziła ich  do wniosku, że trudno teraz jest ponawiać  procedurę zmiany planu w niezbędnym zakresie.  Przeanalizowano zakres przystąpienia do zmiany planu oraz zarzuty wojewody, przede wszystkim, co do zgodności ze studium. Przeanalizowano dokładnie,  co ustala studium dla tych terenów problemowych. Stwierdzono, że  najlepszym rozwiązaniem będzie przystąpienie do opracowania planu dla tych terenów. Planistka wyjaśniła, że  dzisiejsza uchwała rozpoczyna procedurę planistyczną. Stwierdziła, że obszary, które uwidocznione są na załącznikach graficznych, zamykają pewne całości,  obszary, które wyznaczone są na cele inwestycyjne i jednocześnie jest tam ten  problem, o którym wspominała na wstępie. Poinformowała, że  zamiast zmiany planu, lepiej jest dokonać tego radykalnego rozwiązania.    
Następnie głos zabrali:

· radny Kazimierz Sałek  - powiedział, że z tego co usłyszał, rozumie, iż w  tych obszarach niezaznaczonych grubą linią, plan jest i można budować to, co zapisane jest w planie. Dzisiaj tylko uzupełniamy plan;

·  Pani E.Murawska wyjaśniła, że procedura zmiany planu została uchylona przez wojewodę w trybie rozstrzygnięcia nadzorczego. Te tereny, o których mówił radny (niezaznaczone) mają obowiązujący plan i nie ma   potrzeby ustosunkowywać się do jego ustaleń;

· radny K.Sałek – zapytał – czy niczego Rada nie pominie?

· Pani E.Murawska – stwierdziła, że tereny, które są objęte planem – plan mają. Procedura dotyczy tylko terenów, w których jest problem. Rzeczywiście plan będzie zmieniany fragmentami;

· Przewodniczący Rady powiedział, że rozumie, iż tam gdzie Gmina ma działki, jest plan i nie żadnego problemu,  można tam budować w oparciu o istniejący plan. Przypomniał, że Rada plan dla Świętego uchwaliła. Plan funkcjonował, ale  okazało się, że są problemy z możliwością adaptacji istniejących budynków. Wobec czego przystąpiono do zmiany planu,  ale wówczas wojewoda zgłosił wątpliwości, co do zgodności uchwał ze studium. 
Więcej głosów nie zabrano.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek  odczytał  projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Laski.
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XI/64/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Laski – Rada Gminy Maków podjęła w głosowaniu jawnym  13 głosami „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/64/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.
     Punkt 3
Przewodniczący Rady powiedział, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy analogicznej sprawy jak w  punkcie wcześniejszym. 

Nie zgłoszono żadnych pytań. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Nowaki.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XI/65/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Nowaki – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/65/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

        Punkt 4
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok. 
Poinformowała między innymi, że zwiększeniu ulegają dochody i wydatki o kwotę 36.094 zł, w związku z przyznaniem dofinansowania na zadanie inwestycyjne „Sielcka integracja – utworzenie terenów rekreacyjnych, budowa placu zabaw oraz wiaty krytej trzciną”. Zadanie zostało zabezpieczone własnymi środkami. Obecnie inwestycja jest już odebrana, zapłacona i składany jest wniosek o płatność, wobec czego należy wprowadzić przyznane pieniądze.

Druga zmiana polega na  przeniesieniu w planie wydatków i dotyczy  zadania: utworzenie placu zabaw Dąbrowicach w ramach „Radosnej szkoły”. Na zadanie było zabezpieczonych 60 tys. zł środków własnych, a kwotę  59.050 zł otrzymano  z budżetu państwa. Przystępując do przetargu należy inwestycję zwiększyć jeszcze  o 15 tys. zł.  Nadmieniła, że kolejne załączniki do projektu uchwały wynikają ze zmian, które przedstawiła. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XI/66/11 w sprawi zmiany budżetu gminy na 2011 rok – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/66/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

        Punkt 5 
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta o godzinie 16.50 dokonał zamknięcia XI sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący Rady










 dr inż. Dariusz Kuleta

Protokołowała

Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do protokołu:
1. Wniosek Wójta Gminy Maków  z dnia 19 lipca 2011 r. o zwołanie sesji Rady Gminy Maków.
2. Uchwała Nr XI/64/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Laski.

3. Uchwała Nr XI/65/11 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Maków obejmującego fragmenty wsi Święte Nowaki.

4. Uchwała Nr XI/66/11    w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
5. Listy obecności.

6. Płyta DVD zawierająca nagranie przebiegu XI sesji.

7. Zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
