Załącznik nr  3

do uchwały Nr  XXIV/125/08

Rady Gminy Maków
z dnia 27 sierpnia 2008 r.

Rozstrzygnięcie sposobu realizacji, zapisanych w planie, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy 

oraz zasadach ich finansowania  

Zgodnie z przepisami art.7 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm.) zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W szczególności, zadania własne obejmują sprawy związane z problematyką gospodarki przestrzennej, w tym między innymi:

- ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej,

- gminnych dróg, ulic, mostów, placów,

- wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania urządzeń sanitarnych, wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i cieplną oraz gaz.

W niniejszym planie miejscowym określa się warunki dla rozwoju zabudowy w obszarze gminy Maków położonym w części wsi Święte Laski. Z założoną intensyfikacją zabudowy tego obszaru wiąże się konieczność budowy brakującej infrastruktury technicznej, w tym rozbudowy i budowy nowych ulic dla zapewnienia właściwej obsługi komunikacyjnej i prowadzenia sieci infrastruktury technicznej. W planie zakłada się również rozbudowę dróg do parametrów ulicy lokalnej.   

 Do ważniejszych zadań związanych z porządkowaniem zagospodarowania obszaru planu należy:

- wykup gruntów pod poszerzenie pasów drogowych dróg istniejących,

- uzupełnianie sieci wodociągowej, oświetlenia ulicznego,

Powyższe zadania zostaną umieszczone w programach rozwoju poszczególnych elementów zagospodarowania a następnie w zadaniach rzeczowych budżetu Gminy na kolejna lata. 

Finansowanie realizacji inwestycji odbywać się będzie w oparciu o budżet Gminy i z wykorzystaniem środków zewnętrznych: funduszy strukturalnych Unii Europejskiej, Funduszu Ochrony Środowiska, środków udostępnianych w Zintegrowanym Programie Operacyjnym Rozwoju Regionalnego.
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