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  Protokół Nr XXIX/2006 

 spisany  w dniu 03 lutego  2006 r.

         z przebiegu XXIX nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Maków


XXIX Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu  03 lutego 2006r. i rozpoczęła się o godzinie  1500 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.  Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym, na wniosek Wójta Gminy.
Obradom przewodniczył przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek.

W sesji uczestniczyło 14 radnych (nieobecny był radny Paweł Sałek), Wójt Gminy – Marek Skiba, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks, inspektor w Referacie Gospodarki Gminnej i Rozwoju Gospodarczego – Bożenna Bartosiewicz.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1 ; Ad 2
Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta Gminy. 

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych,   co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Zaprzysiężenie radnego Piotra Gradowskiego.

5. Przyjęcie stanowiska w sprawie artykułu zamieszczonego w „Głosie Skierniewic i Okolicy”.

6. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie obrad.
Przewodniczący zapytał – kto ma uwagi do proponowanego porządku obrad.

Nie zgłoszono żadnych uwag do proponowanego porządku obrad.

W związku z tym przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego  porządek XXIX Sesji  został przyjęty 13 głosami „za”.

Ad 4

Przewodniczący przedstawił wyniki wyborów uzupełniających do Rady Gminy Maków przeprowadzonych w dniu 22 stycznia 2006r.  w okręgu wyborczym nr 1. Poinformował, że liczba uprawnionych do głosowania wynosiła 1241 wyborców. Udział w głosowaniu wzięło 212 wyborców, co stanowi 17,08% uprawnionych do głosowania. Kandydatka Zofia Maria Placek z listy Nr 1 KWW „Nasza Gmina” uzyskała 47 głosów. Kandydat Piotr Gradowski z listy Nr 2 Komitet Wyborczy Samorządność i Ekologia uzyskał 123 głosy. Kandydat z listy Nr 3 KWW  „Ulicy Kwiatowej” Zbigniew Woch uzyskał 38 głosów.
Najwięcej ważnie oddanych głosów otrzymał i został wybrany radnym Piotr Gradowski z listy Nr 2 Komitet Wyborczy Samorządność i Ekologia. 
Następnie Przewodniczący wezwał Piotra Gradowskiego do złożenia ślubowania radnego. Poprosił wszystkich o powstanie. Odczytał treść roty dotyczącej ślubowania. Następnie Piotr Gradowski powiedział : „ślubuję – tak mi dopomóż Bóg”.
Wójt Gminy – Marek Skiba, Przewodniczący oraz Wiceprzewodnicząca H.Łuczywek  złożyli radnemu Piotrowi Gradowskiemu gratulacje.

Ad 5
Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy Markowi Skibie.

Wójt Gminy Marek Skiba zabierając głos powiedział, że w dniu wczorajszym  w „Głosie Skierniewic i Okolicy” został zamieszczony artykuł pt. „Skąd te nerwy”. Dodał, że w związku z tym artykułem wnioskował do Przewodniczącego o zwołanie nadzwyczajnej sesji. Nawiązał do wypowiedzi Prezydenta Skierniewic dotyczącej terenu poligonu zamieszczonej w tymże  artykule. Zacytował  pierwsze zdanie z tego artykułu tj. „ jeżeli oni zostawią las na 100 hektarach, to podejmę kroki prawne i centrum Makowa będzie należeć do nas”. Powiedział, że trudno jest mu wytłumaczyć na jakiej podstawie i dlaczego  Prezydent zajmuje takie stanowisko. 

Przypomniał, że miasto w grudniu 2003r. stało się właścicielem 103 hektarów byłego poligonu.  W tej chwili gmina Maków jest na etapie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Miasto złożyło wniosek o przeznaczenie tych terenów pod zabudowę jednorodzinną i  nieuciążliwą działalność gospodarczą. Stwierdził, że należy zdawać sobie sprawę z tego, że jeżeli Rada Gminy Maków przyjmie wniosek Rady Miasta Skierniewice, to trzeba będzie tam urządzić całą  infrastrukturę tj. drogi, wodociąg, energię elektryczną itp. 
Stwierdził, że po poinformowaniu miasta o decyzji władzy uchwałodawczej gminy w sprawie tych terenów –  Prezydent straszy sądem. Powiedział, że wniosków do planu było około 200.  Podał przykład drogi lokalnej biegnącej za siedzibą Urzędu Gminy. Powiedział, że właściciele gruntów przy tej drodze również składali wnioski o przeznaczenie tych terenów pod zabudowę. Ponieważ są to grunty 3 i 4 klasy, wniosków nie wzięto pod uwagę. Stwierdził, że osobiście bardzo zbulwersowało go to, co mówił Prezydent. Dodał, że w tej sprawie przygotował swoje stanowisko. Powiedział, że jest przekonany o tym, że to nadzwyczajne posiedzenie Rady Gminy powinno zakończyć się podjęciem stanowiska Rady Gminy w kontekście wypowiedzi Prezydenta.  Poinformował, że Prezydent dzwonił do niego i mówił, że tego nie powiedział, a prasa pisze tak jak pisze. Poinformował Prezydenta, że  „Głos Skierniewic i Okolicy” jest czytany w gminie w dużych ilościach. Stwierdził, że zarówno Wójt jak i Rada nie może przejść w tej sprawie bez echa.  Dodał, że potencjalny mieszkaniec czytając zapyta – co Wójt zrobił w tej sprawie. Zaproponował wybranie 2 - 3 osób  z Rady Gminy w celu wyartykułowania stanowiska. Stanowisko  po zatwierdzeniu zaproponował przekazać na ręce Przewodniczącego Rady Miasta i do wiadomości prasy.

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Powiedział, że na rozszerzonym posiedzeniu Komisji Finansów została podjęta wstępna  decyzja o przeznaczeniu tych terenów pod zalesienia, ewentualnie pod działalność rekreacyjną. Wskazuje na to logika, bo jest to na obrzeżach lasu, otulina wokół Skierniewic. Jednoczenie cały czas mówiono o tym, że gdyby była jakaś inna ciekawa propozycja, to Rada jest otwarta i nie będzie się upierać przy tej decyzji.
Zwracając się do Wójta Gminy powiedział, że chciałby uzyskać od niego deklarację. Następnie zacytował fragment wypowiedzi Wójta Gminy z omawianego artykułu tj. cyt.: „tak  padły propozycje – przyznaje Wójt – aby ten teren zostawić jako grunt leśny, ale to były tylko dyskusje. A dyskusje nie są ważne. Wniosek miasta został uwzględniony, bo to się gminie opłaca. Na to jak zostanie zweryfikowany przez instytucje,  z którymi plan  zagospodarowania przestrzennego musi być uzgodniony – gmina nie ma wpływu ”. 
Zapytał – no więc jeśli nie ma tu faktycznie pomyłki i wniosek został uwzględniony – to po co ta cała awantura? Poprosił,  żeby Wójt Gminy jednoznacznie powiedział, czy wniosek miasta  został uwzględniony, czy też nie został. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Zwracając się do radnych powiedział, że sami wiedzą jaka jest procedura uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego. Teren poligonu jest wyłączony z tego opracowania. Na razie opracowywane jest studium. O tym czy wniosek miasta zostanie uwzględniony – zdecyduje cała Rada.
Radna S.Bartosik powiedziała, że  teraz nie wie czy  kłamie prasa?

Radny J.Hanuszkiewicz stwierdził, że mówiąc krótko – stanowisko Wójta w tej sprawie jest inne niż to, co jest napisane w artykule?

Wójt Gminy potwierdził, że tak jest.

Przewodniczący powiedział, że na ostatniej sesji było podjętych 6 uchwał o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego. Zapytał – czy w uchwałach tych był uwzględniony teren poligonu?
Inspektor B.Bartosiewicz powiedziała, że teren poligonu nie został objęty w uchwale.

Przewodniczący powiedział, że Rada Gminy 02 grudnia 2003r. podjęła uchwałę o wyrażeniu zgody na kupno terenu poligonu. Termin składania ofert upływał 06 grudnia 2003r. Poligonu nie udało się kupić.
Radny M.Pędziejewski poprosił o przedstawienie stanowiska jakie opracował Wójt Gminy.
Radny J.Hanuszkiewicz powiedział,  żeby  nie wracać do tego jak to było z kupnem i jakie Rada ma plany. Zaproponował, aby  ograniczyć się do stanowiska w sprawie artykułu. 
Głos zabrał radny J.Polit. Przypomniał, że wniosek Komisji Rewizyjnej wypracowany na posiedzeniu poświęconym planu zagospodarowania  przestrzennego dotyczył wyznaczenia terenów budowlanych wzdłuż ciągów uzbrojonych tj. jest wodociąg i energia elektryczna. Dodał, że Rada musi traktować wszystkich jednakowo – zarówno  osoby prywatne jak i instytucje. Powiedział, że opracowując plan należy pamiętać o tym, że ktoś może zażyczyć sobie uzbrojenie terenu i w tym momencie może gminie zabraknąć budżetu. Jednym  pomysłów wprowadzenia lasu do planu było to, by Prezydent zaczął rozmawiać, dał konkretne propozycje.

Następnie radny powiedział, że w momencie zakończenia eksploatacji wysypiska w Julkowie – Prezydent może na terenie poligonu zrobić wysypisko śmieci, choćby nawet ekologiczne. Dodał, że Rada musi uważać i jej interesem jest interes gminy, a nie Skierniewic. Dodał, że rozmowy muszą oparte być na partnerstwie.
Głos zabrał radny A.Domiza. Zwracając się do Wójta Gminy zapytał – czy Prezydent Bogusz mówiąc o podaniu gminy do sądu znalazł jakikolwiek haczyk o popełnieniu błędu prawnego przez gminę?,  czy jest to szantaż?
Zapytał – czy Wójt konsultował z radcą prawnym na jakiej podstawie Prezydent może podać gminę do sądu?

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że radca prawny nie bierze udziału w sesji z uwagi na sprawę w sądzie.
Odpowiadając na pytanie radnego A.Domizy powiedział, że każdy z wnioskodawców mógłby pozwać gminę do sądu. To jest tylko i wyłącznie niezawisła decyzja Rady co zrobi z wnioskiem potencjalnego wnioskodawcy i właściciela gruntu znajdującego się na terenie gminy. 
Ustosunkowując się do wypowiedzi radnego M.Pędziejewskiego powiedział, że przygotował stanowisko, ale nie wie czy w takiej formie wyśle. Dodał, że może je odczytać.

Radny J.Hanuszkiewicz zaproponował by nie czytać na razie stanowiska Wójta, aby na razie niczego nie sugerować.

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że odstępuje od tego by Wójt odczytywał swoje stanowisko.

Przewodniczący powiedział, że na komisjach rozmawiano o odkupieniu części poligonu, po to by można było zamienić się z Lasami Państwowymi na tereny rekreacyjne, które obecnie użytkuje gmina. Dodał, że na pewno Wójt w tej sprawie nie zwracał się pisemnie, ale ustnie?

Inspektor B.Bartosiewicz stwierdziła, że w tej sprawie było skierowane wystąpienie na piśmie. Powiedziała, że Nadleśnictwo w zamian za  nie przeznaczenie  terenów do sprzedaży żąda  ekwiwalentu o tej samej wartości lub większej. 

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że aby Nadleśnictwu coś dać, to trzeba kupić od miasta.

Wójt Gminy powiedział, że w tej sprawie rozmawiał z Prezydentem miasta i z Radą Miasta – konkretnie z  kilkoma radnymi. Przychylność jest taka, by za taką cenę jak miasto kupiło odsprzedać. Nadleśnictwo interesują tereny przyległe do poligonu. W tej chwili ustalana jest powierzchnia jaka gminę interesuje. Następnie gmina zwróci się do Rady Miasta o zakup w formie bezprzetargowej, ponieważ gmina z gminą może takie transakcje przeprowadzić. Gmina będzie prowadzić rozmowy z Radą Miasta, a nie z panem Prezydentem, bo o tym żeby kupić lub sprzedaż decyduje Rada. Dodał, że rzecz idzie o stadion, który jest już zagospodarowany oraz o część ulicy Granicznej – połowę, która jest własnością Nadleśnictwa. By móc ulicę wyasfaltować – gmina musi być właścicielem gruntu. Gmina te sprawy chce uporządkować i stać się właścicielem gruntu.
Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że do planu zagospodarowania przestrzennego zostało złożonych bardzo dużo wniosków. Nie wszystkie wnioski zostały uwzględnione w planie. Zaproponował, aby urząd dał odpowiedź wnioskodawcom, których wnioski zostały negatywnie rozpatrzone.

Wójt Gminy powiedział, że zgadza się z tym, o czym mówi radny P.Placek. Wszystkie wnioski zostały przekazane firmie opracowującej plan. Projekt planu zostanie wyłożony do wglądu. Dopiero wówczas gmina będzie mogła się do tego ustosunkować. 
Przewodniczący powiedział, że zgodnie z propozycją Wójta – prosi o zgłaszanie kandydatur do komisji, która opracuje wstępne stanowisko Rady Gminy Maków w sprawie omawianego artykułu.

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Radny zgłosił  następujące kandydatury: Jerzego Hanuszkiewicza, Jana Polita, Marię Piechut i Kazimierza Sałka.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego zgłoszone przez radnego Pędziejewskiego kandydatury zostały przyjęte 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”.

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1540 i zakończyła o godzinie 1610.

Po wznowieniu obrad  - Przewodniczący odczytał wstępne stanowisko Rady Gminy Maków w sprawie wypowiedzi Prezydenta Skierniewic R.Bogusza zawartej w artykule „Skąd te nerwy” zamieszczonym w Głosie Skierniewic i Okolicy w dniu 02 lutego 2006r.
Radny A.Domiza zgłosił uwagi do kwestii gramatycznej.

Radny J.Hanuszkiewicz zaproponował, aby stanowisko przyjąć w przedstawionej formie, a następnie teks oddać M.Foks, która poprawi te kwestie.

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że w stanowisku nadmieniłby o zakupie tego gruntu.

Przewodniczący powiedział, że informacje te będą zawarte w piśmie Wójta.

Radny A.Domiza poprosił Wójta o odczytanie  jego stanowiska.

Wójt Gminy odczytał przygotowane stanowisko. Dodał, że przekaże je na ręce Przewodniczącego Rady Miasta, w formie skargi.
Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do treści  przedstawionych pism?

Radny A.Domiza – zaproponował wykreślenie aluzji dotyczącej stanu dróg, jego zdaniem niestosownej.
Nie było głosów przeciwnych tej propozycji. Zdanie to zostało wykreślone.
Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie dotyczące przyjęcia stanowiska Rady Gminy Maków w sprawie wypowiedzi Prezydenta Skierniewic R.Bogusza zawartej w artykule „Skąd te nerwy” zamieszczonym w Głosie Skierniewic z dnia 02 lutego 2006r.

Stanowisko to zostało przyjęte jednogłośnie tj. 14 głosami „za”.

Ad 6 ; Ad 7
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania  ;   Sprawy różne

Radny P.Placek powiedział, że w dzisiejszej sesji uczestniczy radny P.Gradowski. Zwrócił uwagę na wakat w składzie Komisji Oświaty, a także konieczność wyrobu   przewodniczącego tej komisji. 
Przewodniczący poinformował, że stosowne uchwały zostaną podjęte na następnej sesji. Dodał, że proponowałby radnemu Gradowskiemu udział w pracach Komisji Oświaty. 
Radny P.Gradowski powiedział, że zgadza się z  tą propozycją z racji swojej pracy.

Radny P.Placek zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – dlaczego w Szkole Podstawowej w Świętem nie zostały zorganizowane w ferie  zajęcia dla dzieci, które prowadziłaby pani sołtys.

Wójt Gminy powiedział, że były prowadzone rozmowy w tej sprawie. Dodał, że  by zorganizować takie zajęcia trzeba opracować program zajęć, który następnie musi zatwierdzić kuratorium. Stwierdził, że pani sołtys nie przyszła i nie przedstawiła takiego programu. Dodał, że w okresie ferii dyrektor szkoły w Świętem  wyznaczyła dyżury nauczycieli i szkoła była do dyspozycji dzieci. Powiedział, że nie było możliwości przekazania pieniędzy  pani sołtys na prowadzenie tych zajęć.
Radny P.Placek powiedział, że nie chce polemizować i sprawę tą będzie podnosić na Komisji Oświaty.
Radny M.Pędziejewski stwierdził, że dzieci uczęszczające do szkoły  mają nauczycieli na co dzień.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że nie ma sensu dyskutowanie. Dodał, że problem polega na tym, że jeżeli pani sołtys zgłosiła się i uzyskała akceptację, a zaszły czynniki, które uniemożliwiły prowadzenie zajęć, to trzeba było o tym poinformować panią sołtys. 

Wójt Gminy powiedział o szkoleniach jakie były prowadzone w gminie w ramach Programu Leader Plus. Podkreślił mały udział mieszkańców gminy Maków - wręcz zerowy. Dodał, że  pozostałe gminy wchodzące w realizację programu wykazały się większym udziałem.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że sekretarz gminy informowała o programie LEADER, ale podejrzewa, że nikt do tego za poważnie nie podszedł. Powiedział, że dzisiaj dowiedział się o tym, że uczestnictwo ma ogromy wpływ na to czy uda się zrealizować projekt dotyczący „Ptasiego Raju”. Dodał, że wydaje mu się, że jeśli może to wpłynąć bezpośrednio lub pośrednio na to przedsięwzięcie, to należy uczestniczyć.

Sekretarz Gminy poinformowała, że teraz odbywają się warsztaty dla mieszkańców z  6 gmin wchodzących w program tj. w szczególności  dla przedsiębiorców,  organizacji społecznych, strażaków, kół gospodyń. Spośród tych osób zostanie wybrana lokalna grupa działania. Na pierwszy etap programu otrzymano 183 tys. zł, z czego dofinansowanie wynosi 150 tys. zł.  Lokalna grupa działania zostanie zarejestrowana najprawdopodobniej w formie stowarzyszenia. Opracowana zostanie zintegrowana strategia rozwoju obszarów 6 gmin. Z naszej gminy nie ma nikogo i być może nikt nie wejdzie do lokalnej grupy działania. Na dzień dzisiejszy przoduje gmina Lipce i Skierniewice.
Poinformowała, że 2 etap Leadera przygotowuje już konkretnie ta lokalna grupa działania, która zostanie wybrana 11 lutego. 
Po dyskusji - radni zadeklarowali udział w szkoleniach, które odbędą się jeszcze w ramach 1 schematu. 
Ad 8 
Zamknięcia XXIX sesji dokonał przewodniczący Kazimierz Sałek. (godzina 1730) 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała Grażyna Maciejak
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