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Protokół Nr II/2010

spisany w dniu 30 listopada 2010 roku

z przebiegu II Sesji Rady Gminy Maków


II Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 listopada 2010 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1745  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.
W sesji uczestniczyli radni – wszyscy byli obecni, sołtysi, Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska,  kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół, dyrektor przedszkola,  mieszkańcy gminy.  

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Pkt 1 – Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył II sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.
Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Pkt 2 – Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wręczenie Wójtowi Gminy maków zaświadczenia o wyborze.

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy maków.

5. Zamknięcie obrad.

Radni nie zgłosili uwag do  proponowanego  porządku obrad. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania,  porządek  II sesji Rady Gminy Maków został przyjęty 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Pkt 3  - Wręczenie Wójtowi Gminy Maków zaświadczenia o wyborze. 
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie Bogumiła Machaj wręczyła Wójtowi Gminy Jerzemu Stankiewiczowi  zaświadczenie o wyborze.

Pkt 4 – Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Maków.
Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie.

Przewodniczący Rady  poprosił  Wójta Gminy  Jerzego Stankiewicza o złożenie ślubowania. Odczytywał rotę ślubowania, natomiast Pan Jerzy Stankiewicz powtarzał za nim kolejno  treść tj. cyt.: „Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy.” 
Pan Jerzy Stankiewicz dodał zdanie o treści cyt. : „Tak mi dopomóż Bóg.”
Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy.
W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła przedmiotową uchwałę 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr II/8/10 w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady złożył gratulacje Wójtowi Gminy. Życzył, aby te kolejne 4 lata były dla wszystkich i dla wójta osobiście,  jednym, wielkim  pasmem sukcesów. Dodał, że jest osobiście przekonany o tym, że tak stanie się. Następnie wręczył wójtowi symboliczne kwiaty.
Na sali rozległy się brawa.

Przewodniczący udzielił głosu Panu Jerzemu Stankiewiczowi -  Wójtowi Gminy Maków.

Wójt Gminy w swoim wystąpieniu powiedział między innymi, że jest to dla niego dzień szczególny. Jest bardzo wzruszony. Powiedział, że w tym miejscu chciałby przede wszystkim zwrócić się do swoich wyborców, ponieważ powierzyli mu ten mandat  po raz drugi. Stwierdził, że ważny jest wynik, który osiągnął. Podziękowania skierował do komitetu wyborczego za ogrom wykonanej pracy. 
Podziękował Gminnej Komisji Wyborczej i obwodowym komisjom wyborczym, ponieważ jak stwierdził, było to bardzo trudne wybory. Komisje wykonały ogrom pracy, do której nie było uwag. 
Wójt podziękował także  dyrektorom szkół, odpowiedzialnym za przygotowanie lokali wyborczych, jak również sołtysom, za pomoc w wywieszaniu obwieszczeń wyborczych. 

Szczególne podziękowania skierował do Sekretarza Gminy Marii Krawczyk, a za jej pośrednictwem do pracowników Urzędu.  Stwierdził, że to było bardzo trudne wybory, a sekretarz wykonała tytaniczną pracę, poczynając od przeprowadzenia szkoleń i organizacji komisji. 
Zwracając się do radnych – powiedział, że wita wszystkich. Wyraził przekonanie, iż przez te 4 lata wykonają wspólnie kawał dobrej roboty. 

Następnie odniósł się do ulotki, która ukazała się  tuż przed ciszą wyborczą, a która mówiła,   jakoby gmina była strasznie zadłużona. Podawano w ulotce, że zadłużenie w  ubiegłym roku wynosiło  2,9 miliona zł, a w tym roku będzie to kwota  9,3 miliona zł.  Powiedział, że zupełnie nie wie skąd pochodzą te dane. Podkreślił, że Gmina Maków jest w bardzo dobrej kondycji finansowej. Poinformował jakie środki spłyną do Gminy. Między innymi  w najbliższym czasie spłynie  kwota 116 tys. zł z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  w Łodzi,  stanowiąca dofinansowanie do dróg zrealizowanych w miejscowości Pszczonów (Majdany) i  Święte. Wczoraj podpisano i wystosowano wniosek o płatność dofinansowania do placu zabaw w Woli Makowskiej w kwocie 15.850 zł. Podpisano także umowę na realizację solarów. W ramach tej inwestycji do Gminy spłyną ogromne pieniądze w kwocie 6.300 tys. zł.  Podkreślił, że wymiana 9 km wodociągu w Makowie - inwestycja,  która została wyceniona  na ponad milion złoty -  kosztowała  Gminę 137 tys. zł.  Dodał, że resztę środków stanowi dofinansowanie, pozyskane dzięki umiejętnym i fachowym  działaniom zespołu. Poinformował, że przekazano wniosek o płatność na kwotę   431 tys. zł do Agencji Restrukturyzacji na zadanie „Odnowa miejscowości Maków”. Dodał, że  wcześniej otrzymano  na to zadanie kwotę ponad 60 tys. zł w ramach finansowania wyprzedzającego. Poinformował również, że w Świętem zrealizowano plac zabaw, do którego dofinansowanie stanowi kwotę 31.900 zł.  Powiedział także, że zostały zatwierdzone wnioski na dofinansowanie wyposażenia pomieszczeń w świetlicy wiejskiej  w Pszczonowie i Dąbrowicach -  po 24 tys. zł każdy.  
Podkreślił, że zostanie położony  bardzo duży nacisk na  utrzymanie wszystkich szkół na terenie naszej Gminy. Nadmienił, że choć obecnie w szkołach będą zauważalne skutki niżu demograficznego, który wystąpił na terenie naszej Gminy - z największym natężeniem  w latach 2005/2006 -   to  sytuacja ta już znacznie poprawia się i rodzi się  coraz więcej  dzieci w naszej Gminie. Stwierdził, że trzeba będzie pasa zacisnąć, ale szkoły utrzymać.
Na koniec swego wystąpienia - życzył sobie, radnym i wszystkim wyborcom, aby po 4 latach mogli sobie  powiedzieć, że zrobili wspólnie kawał dobrej roboty.

Głos zabrała Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Bogumiła Machaj. W imieniu własnym i komisji,  złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Panu Jerzemu Stankiewiczowi. Powiedziała, że gratuluje również mieszkańcom gminy, którzy dokonali takiego wyboru. Stwierdziła, że ciągłość władzy jest niezbędna do realizacji właściwie i dobrze postawionych celów. Powiedziała, że jest to  reelekcja, więc jest to podwójna satysfakcja dla Wójta. Jest to niewątpliwy sukces,  takie poparcie, taki wynik w I turze wyborów. Stwierdziła, że wierzy, iż  Gmina pod przewodnictwem Pana Jerzego Stankiewicza - Wójta Gminy będzie rozwijała się bardzo dobrze, ponieważ ma on doświadczenie, jest Wójt potrafi zdobywać środki unijne. Gmina Maków przoduje w pozyskiwaniu środków unijnych w powiecie i województwie. 
Głos zabrała  radna H. Sałek. Zwracając się do Wójta Gminy poprosiła, aby odniósł się on do rankingu sporządzonego przez Uniwersytet łódzki. Wyjaśniła, że na początku kadencji gmina była na 23 miejscu, a teraz jest na 60 którymś. Zapytała – co spowodowało, że nastąpił taki spadek?

Wójt Gminy stwierdził, że nie zna tego rankingu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że odpowie na pytanie, ponieważ zna ten ranking.  Wyjaśnił, że ranking  został opublikowany w Dzienniku Łódzkim. Ranking  pokazuje, że w roku 2008 Gmina Maków była na 29 miejscu, a teraz jest na 63. Zwrócił uwagę, że również ten ranking pokazuje, iż zadłużenie Gminy Maków wynosi 23%. Nie jest to 50% - jak niektórzy pisali, tylko 23%. Zaapelował, aby nie traktować tego rankingu wybiórczo. Powiedział, że stało się tak, iż gro pieniędzy – dokładnie kilkanaście milionów – pozyskanych tak naprawdę  przez Gminę Maków na drogi, chodniki i ścieżki rowerowe,  było ujętych pod podmiotem Starostwa Powiatowego. To wszystko, co było robione  od Woli Makowskiej, poprzez Maków, Krężce, Dąbrowice – tego w rankingu nie ma, ponieważ było robione przez Starostwo Powiatowe i są to punkty łapane przez starostwo. Faktycznie – i beneficjentem tego, i autorem tego projektu była Gmina Maków. Stąd  jest ta różnica. 

Więcej głosów nie zabrano. 
Pkt 5 – Zamkniecie obrad.

Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący Rady  zamknął II Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1800.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Uchwała Nr II/8/10 w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

2. Projekt uchwały.

3. Listy obecności.

4. Płyta z nagraniem przebiegu II sesji rady Gminy Maków.

