Protokół Nr I/2010 

spisany w dniu 30 listopada 2010 roku

z przebiegu I Sesji Rady Gminy Maków


I Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 listopada 2010 roku i rozpoczęła się o godzinie 16.05 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

W sesji uczestniczyli radni, sołtysi, Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska,  kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół, dyrektor przedszkola, sołtysi, mieszkańcy gminy.  

W załączeniu protokołu poszczególne  listy obecności. 
Obrady otworzyła i prowadziła do wyboru Przewodniczącego Rady  radna seniorka  - Stanisława Bartosik. 
Na wstępie - powitała wszystkich uczestników sesji.
Pkt 2 – Wręczenie radnym zaświadczeń potwierdzających wybór do Rady Gminy Maków.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie – Bogumiła Machaj wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze  na radnego do  Rady Gminy Maków.
Pkt 3 – Ślubowanie radnych.
Prowadząca obrady Stanisława Bartosik poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, obowiązkiem każdego nowo wybranego radnego jest złożenie ślubowania. Dodała, że odmowa złożenia ślubowania jest równoznaczna ze zrzeczeniem się przez radnego mandatu. Odczytała treść roty t.j. „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Każdy z radnych  w kolejności alfabetycznej został wezwany do złożenia ślubowania. Wszyscy radni wypowiedzieli słowo „ślubuję” oraz dodali zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Pkt 4  - Przedstawienie proponowanego porządku obrad.
Radna S.Bartosik  przedstawiła proponowany porządek obrad tj.:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń potwierdzających wybór do Rady Gminy Maków.

3. Ślubowanie radnych.

4. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 
5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania stałych komisji, ustalenia przedmiotu ich działania.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących stałych komisji.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek I sesji został przyjęty 15 głosami  „za”  tj. jednogłośnie.
Pkt 5 – Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

Radna S.Bartosik poinformowała o zasadach jakie  obowiązują przy wyborze przewodniczącego rady gminy. Powiedziała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym - przewodniczący i wiceprzewodniczący rady gminy, wybierani są w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Poinformowała, że w celu przeprowadzenia tajnych głosowań,  należy powołać Komisję Skrutacyjną. Do składu komisji nie mogą wejść osoby, które będą kandydowały na funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczącego.
Poprosiła  o zgłaszanie kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszono następujące osoby:

- radnego Mariana Trojana  - zgłosił radny Tomasz Winciorek;

- radną Marię Piechut  - zgłosił radny Andrzej Kołaczek;
- radnego Marcina Kujawiaka -  zgłosił radny Dariusz Kuleta.

Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy jednogłośnie zatwierdziła Komisję Skrutacyjną w składzie: Maria Piechut, Marian Trojan, Marcin Kujawiak.
Komisja Skrutacyjna odebrała protokoły i karty do głosowania.

Przewodnicząca obrad S.Bartosik poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Maków.

Radny Sławomir Kucikowicz zaproponował na Przewodniczącego Rady Gminy Maków radnego Dariusza Kuletę.

Zgłoszony kandydat wyraził zgodę.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Komisja Skrutacyjna  opuściła salę konferencyjną  w celu dokonania przygotowań do przeprowadzenia głosowania tajnego.
Po powrocie na salę konferencyjną -  radna Maria Piechut poinformowała, że została wybrana na przewodniczącą komisji. Poinformowała także o zasadach głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego. 
Zostały rozdane radnym karty do głosowania. 

Radny D.Kuleta zaproponował, że jeżeli ktoś głosuje za,  to stawia w kratce obok nazwiska kandydata znak x. Jeżeli jest przeciw,  to pisze słowo „nie”, natomiast jeżeli wstrzymuje się,  to pisze słowa „wstrzymuję się”. 
Radna H.Sałek stwierdziła, że karta do głosowania jest źle przygotowana. Poprosiła, aby Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zinterpretowała sposób w jaki radny może oddać głos. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej M.Piechut wyjaśniła, że jeżeli radny popiera kandydaturę Pana  Dariusza Kulety – stawia znak  x w kratce po prawej 

stronie – przy nazwisku kandydata. 

Jeżeli wstrzymuje się – pisze „wstrzymuję się”. 
Jeżeli głosuje na nie – pisze słowo „nie”.  Zapytała – czy jest jasność w kwestii oddania głosu?
Radna H.Sałek stwierdziła, że dla niej jest jasność. 

Radny K.Sałek stwierdził, że na karcie nie wolno jest niczego dopisywać.

Sekretarz Gminy Maria Krawczyk powiedziała, że karta została przygotowana na 3 kandydatów i nie byłoby tego problemu,  gdyby było dwóch bądź trzech kandydatów, bo któryś z nich odpowiadałby głosującemu. Nie przewidziano, że będzie tylko jeden kandydat. Stwierdziła, że nie ma w tym przypadku norm, które  zabraniałyby dopisania  słów „nie” lub „wstrzymuję się”.  Powiedziała, że można przygotować drugie karty, ale potrzebna będzie przerwa w obradach i trzeba będzie poczekać.
Radna H.Sałek zaproponowała, aby przeczytać, jak mówi na ten temat regulamin. 

Sekretarz Gminy Maria Krawczyk stwierdziła, że nie ma regulaminu do przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego.
Radny D.Kuleta powiedział, że głosowanie na przewodniczącego i wiceprzewodniczącego jest tajne. Zasady głosowania uchwala Rada Gminy. Jaką  zasadę  Rada tutaj przyjmie – taka będzie obowiązywała. Regulamin tego nie określa. 
Prowadząca obrady S.Bartosik przeprowadziła głosowanie w sprawie przyjęcia zasad głosowania, które przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Piechut. Zasady zostały  przyjęte przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym. 
Następnie  Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy.
Po zakończeniu głosowania - komisja opuściła salę konferencyjną. Po powrocie na salę – Przewodnicząca  Komisji Skrutacyjnej Maria Piechut  odczytała  protokół  z  głosowania tajnego przeprowadzonego w związku z wyborem Przewodniczącego Rady Gminy Maków (protokół ten stanowi załącznik  do niniejszego protokołu). Odczytała, że w wyniku głosowania tajnego Przewodniczącym Rady Gminy Maków został wybrany radny Dariusz Kuleta.
Przewodnicząca obrad radna Stanisława Bartosik odczytała projekt uchwały  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków. Następnie przeprowadziła głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków. Przedmiotowa uchwała została przyjęta 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr I/1/10 2 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków stanowi załącznik  do niniejszego protokołu. 
Następnie prowadząca obrady - radna S.Bartosik  złożyła gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy Maków Dariuszowi Kulecie, przekazała insygnia władzy, wręczyła  kwiaty i poprosiła o dalsze prowadzenie obrad.

Głos zabrał  Przewodniczący Rady Gminy Maków – Dariusz Kuleta.

Podziękował za powtórny wybór jego osoby na funkcję przewodniczącego. Powiedział, że droga do tego miejsca po raz drugi,  była bardzo ciężka i  trudna, ponieważ kampania skierowana w stronę Komitetu Wyborczego Jerzego Stankiewicza, w stronę  Jerzego Stankiewicza i jego osoby,  była bardzo brutalna i kłamliwa.  Na szczęście dla niego, dla komitetu, mieszkańcy naszej Gminy wykazali dojrzałość i nie uwierzyli w różne plotki, kłamstwa, w tą brudną, kłamliwą kampanię. Powiedział, że   wspólnie z Panem Wójtem i ma nadzieję,  że wspólnie ze wszystkimi radnymi – a przynajmniej z większością -  będą realizowali program, który był  realizowany przez 4 poprzednie lata.   
Powiedział, że dziękuje wszystkim mieszkańcom, że tak licznie poszli do wyborów. Dodał, że szczególnie  dziękuje za oddanie głosu na komitet wyborczy Jerzego Stankiewicza. Wyraził nadzieję, że nie zawiedzie zaufania. 
Pkt 6 – Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta zgłosił na wiceprzewodniczącego rady kandydaturę radnego Andrzeja Kołaczka. 
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zapytał – czy radny Andrzej Kołaczek  wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego.

Radny Andrzej Kołaczek wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady gminy.

Przewodniczący Rady przypomniał zasady głosowania. Powiedział, że postawienie znaku x przy nazwisku radnego A.Kołaczka oznacza wybór na funkcję wiceprzewodniczącego rady. Jeżeli ktoś jest przeciwny – pisze słowo „nie”. Jeżeli wstrzymuje się – pisze słowo „wstrzymuję się”. 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Maria Piechut przypomniała zasady obowiązujące podczas głosowania tajnego. 
Nikt nie zgłosił uwag dotyczących zasad głosowania.

Komisja Skrutacyjna  przeprowadziła głosowanie tajne w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady gminy.
Następnie komisja  opuściła salę obrad, celem ustalenia wyników głosowania tajnego. 
Po powrocie  Komisji Skrutacyjnej – Przewodnicząca komisji  – Maria Piechut   odczytała  protokół dotyczący wyników głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy. W wyniku głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków został wybrany Andrzej Kołaczek. 
Protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego stanowi załącznik do  niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.

Następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr I/2/10  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków została podjęta 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków stanowi załącznik   do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady złożył gratulacje nowo wybranemu wiceprzewodniczącemu i wręczył kwiaty.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek  podziękował mieszkańcom Krężc, którzy tak licznie oddali głos na jego osobę, przez co może reprezentować ich w Radzie Gminy Maków. Podziękowania skierował do radnych, którzy dokonali wyboru jego osoby na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.  Powiedział, że obiecuje, iż będzie starał się jak najlepiej pełnić funkcję wiceprzewodniczącego rady.  Dodał, że jest wyjątkowo szczęśliwy. 
Pkt 7 – Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji, ustalenia przedmiotu ich działania.
Przewodniczący Rady powiedział, że w poprzedniej kadencji Rady   były powołane trzy stałe komisje. Obligatoryjnie była powołana  Komisja Rewizyjna, a ponadto  Komisja Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. 

Powiedział, że jest propozycja, aby również na kolejną  kadencję Rady Gminy Maków były powołane takie  komisje, o tych samych nazwach. 
Zapytał – czy ktoś zgłasza jakieś wnioski lub zastrzeżenia?

Nikt nie zgłosił zastrzeżeń lub wniosków do przedstawionej propozycji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania stałych komisji, ustalenia przedmiotu ich działania.

W wyniku glosowania – przedmiotowa uchwała została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr I/3/10 w sprawie powołania stałych komisji, ustalenia przedmiotu ich działania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 8 – Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji.
Przewodniczący Rady poinformował, że do składów stałych komisji każdy z radnych ma prawo wpisać się dobrowolnie. Tylko Komisja Rewizyjna ma określony skład liczbowy. Komisja ta składa się z 5 radnych. W przypadku zgłoszenia się większej liczby osób, to Rada Gminy podejmuje decyzję, kto zasiądzie w Komisji Rewizyjnej. Dodał, że w przypadku  pozostałych 2 komisji obowiązuje zasada zgłoszenia się  – czy to będzie 4, czy 5, czy 6 radnych – wszyscy zgłoszeni mają prawo pracować w wybranej przez siebie  komisji.  
Poinformował, że radny może pracować w najwyżej dwóch stałych komisjach.

Następnie przedstawił  deklaracje radnych do poszczególnych komisji.
Do Komisji  Komisja Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska zapisali się następujący radni: Jerzy Kowara, Marcin Kujawiak, Andrzej Marszałek, Sławomir Kucikowicz.
Do Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zapisali się radni: Marian Trojan, Stanisława Bartosik, Agnieszka Szychowska-Szadkowska, Tomasz Winciorek, Kazimierz Sałek.
Do Komisji Rewizyjnej zapisali się radni: Bartłomiej Sokołowski, Stanisława Bartosik, Agnieszka Szychowska-Szadkowska, Maria Piechut, Henryk Czajka, Helena Sałek.
Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z tym, że do Komisji Rewizyjnej zapisało się 6-ro radnych, a komisja ta może liczyć 5-ciu członków  – to Rada Gminy zadecyduje, kto z zapisanych  radnych będzie w  pracach tej uczestniczył. 
Powiedział, że w związku z powyższym podda pod głosowanie skład Komisji Rewizyjnej. Poinformował, że podda pod głosowanie kandydatury poszczególnych radnych w kolejności zgłoszeń do komisji. Radny, który otrzyma najmniej głosów nie zostanie zakwalifikowany do składu Komisji Rewizyjnej.
Głos zabrała radna H.Sałek. Powiedziała, że Komisja Rewizyjna jest tą komisją, którą wybrała. Dodała, że co prawda zapisała się jako 6 osoba, ale nie jest to najistotniejsze. Zaproponowała, aby radni, którzy zapisali się do Komisji Rewizyjnej rozważyli, czy chcą w tej komisji być. Dodała, że jest to jej prośba.

Nikt z radnych, którzy zapisanych do składu Komisji Rewizyjnej  nie wycofał swojej deklaracji. 
Przewodniczący Rady jeszcze raz przypomniał w jaki sposób radni będą głosować. 
Nie zgłoszono uwag i zapytań dotyczących głosowania.

Przewodniczący Rady – w kolejności zgłoszeń radnych  do komisji – poddał pod głosowanie uczestnictwo radnych w  Komisji Rewizyjnej.
Poszczególni radni otrzymali następującą liczbę głosów:
· Bartłomiej Sokołowski – 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymuję się”; 
· Stanisława Bartosik 12 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymuję się”; 

· Agnieszka Szychowska-Szadkowska - 12 głosów „za”, 3 głosy „wstrzymuję się”; 

· Maria Piechut - 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymuję się”;  , 

· Henryk Czajka - 14 głosów „za”, 1 głos „wstrzymuję się”; 

· Helena Sałek – 4 głosy „za”, 10 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymuję się”.
Przewodniczący Rady stwierdził, że na podstawie głosowania Rady Gminy Maków – w pracach Komisji Rewizyjnej będą uczestniczyli radni: Bartłomiej Sokołowski, Stanisława Bartosik, Agnieszka Szychowska-Szadkowska, Maria Piechut, Henryk Czajka.

Następnie poprosił radną Helenę Sałek o wpisanie się do którejś z dwóch pozostałych komisji, bądź do obydwu komisji.(radna H.Sałek zapisała się do składu Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji.
W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr I/4/10 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 9 – Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących stałych komisji.
Przewodniczący Rady  powiedział, że jeżeli nie będzie sprzeciwów, to zarządzi przerwę w obradach, podczas której poszczególne komisje stałe oraz Komisja Rewizyjna, której skład jest już znany, przygotują wnioski do Rady o zatwierdzenie przewodniczących komisji, Komisja Rewizyjna wniosek o powołanie  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, jak również komisje  podejmą uchwały o wyborze zastępców przewodniczących komisji.

Nie zgłoszono sprzeciwów w sprawie zarządzenia przerwy w obradach.

Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1710 i zakończyła o godzinie 1720.
Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Przedstawiciele poszczególnych komisji przedstawili rekomendacje komisji na przewodniczących komisji oraz uchwały komisji  dotyczące wyboru zastępców przewodniczących komisji.
Radna Stanisława Bartosik poinformowała, że Komisja Rewizyjna wnioskuje, aby Rada Gminy na przewodniczącą komisji powołała radną  Marię Piechut. 
Dodała, że  komisja zgodnie z podjętą uchwałą,  powołała na zastępcę przewodniczącej komisji radnego Henryka Czajkę.

Przedstawiciel Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony  Środowiska radny Jerzy Kowara poinformował, że na przewodniczącego tejże komisji rekomendację otrzymał radny Sławomir Kucikowicz, natomiast na zastępcę komisja powołała radnego Andrzeja Marszałka.
Radny Tomasz Winciorek – przedstawiciel Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych poinformował, że komisja na przewodniczącą rekomenduje radną Agnieszkę Szychowską-Szadkowską, natomiast na zastępcę została powołana radna Stanisława Bartosik.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących stałych komisji.
W wyniku głosowania – Rada Gminy 15 głosami „za” podjęła przedmiotową uchwałę. 
Uchwała Nr I/5/10 w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących stałych komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10 – Podjęcie uchwały  w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący  Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

W wyniku głosowania – przedmiotowa uchwała została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr I/6/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 11 – Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego  Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady przypomniał, że Komisja Rewizyjna wnioskuje o powołanie  na funkcję przewodniczącej komisji radnej Marii Piechut.

Następnie odczytał projekt uchwały w tej sprawie.

W wyniku głosowania – Rada Gminy 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę w przedmiotowej sprawie.
Uchwała Nr I/7/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 12 – Sprawy różne.
Głos zabrała Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie Bogumiła Machaj. 
Przewodnicząca w swoim wystąpieniu odniosła się do wyborów samorządowych, które odbyły się  w dniu 21 listopada 2010 r. Powiedziała, że wybory te przeszły już do historii. W imieniu własnym i Gminnej Komisji Wyborczej złożyła wszystkim wybranym gratulacje, że będą pełnić tę zaszczytną funkcję radnego,  większość radnych ponownie.  Powiedziała, że życzy wszystkim dużo zdrowia, siły, zadowolenia z pełnionej funkcji. Dodała, że jest świadoma tego, iż funkcja ta nie jest wcale łatwa, dlatego życzy, aby po tych 4 latach radni zostali ponownie wybrani na ten zaszczytny mandat. Powiedziała, że życzy  bogatego budżetu, tego,   aby radni podejmowali  mądre, właściwe decyzje, żeby służyli mieszkańcom, bo taki kredyt zaufania od mieszkańców otrzymali. Złożyła gratulacje Przewodniczącemu Rady Dariuszowi Kulecie  i Wiceprzewodniczącemu Rady Andrzejowi Kołaczkowi,  którzy ponownie zostali wybrani na te funkcje. Stwierdziła, że jest to ogromny zaszczyt. Powiedziała, że jest przekonana o tym, że te osoby będą właściwie prowadziły pracę Rady Gminy, a pod ich przewodnictwem Gmina będzie rozwijała się dobrze, czego życzy wszystkim. 
Podziękowania skierowała do Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników  Urzędu Gminy za pomoc w zorganizowaniu pracy Gminnej Komisji Wyborczej. 
Przewodniczący Rady D. Kuleta w imieniu własnym i wszystkich radnych podziękował Przewodniczącej GKW Bogumile Machaj za ciepłe słowa skierowane pod ich adresem. 
Głos zabrała radna H.Sałek. Radna skierowała gratulacje do  nowych radnych, którzy do tej pory nie istnieli w samorządzie. Stwierdziła, ze jest to dla niej bardzo dobry znak, że młodzież, młodzi ludzie zaczynają wchodzić w szeregi samorządowe.  
Gratulacje złożyła radnemu Kazimierzowi Sałkowi, który  uzyskał największą ilość głosów w Makowie na radnego Gminy Maków.

Powiedziała, że wszyscy radni są tutaj po to, aby wspólnie pracować dla dobra Gminy. Dodała, że życzyłaby sobie, aby każdy z radnych pamiętał o ślubowaniu, które złożył, jak również,  aby radni we wszystkich decyzjach podejmowali mądre  decyzje, aby używali własnej głowy i własnego serca.  
Radny K.Sałek skierował zapytanie do Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej. Zapytał -  ile osób zostało dopisanych do ewidencji wyborców w poszczególnych miejscowościach  oraz ile osób głosowało przez pełnomocnika?

Nadmienił, że chciałby uzyskać odpowiedź na te pytania na następnej sesji.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej   Bogumiła Machaj powiedziała, że nie ma takich danych. Stwierdziła, że jeżeli ktoś został dopisany do spisów wyborców, to odbyło się to zgodnie z procedurą i zgodnie z prawem. Dodała, że to samo dotyczy głosowania przez pełnomocników. Wyraziła przekonanie, iż radny otrzyma odpowiedź na zadane pytania od pracowników Urzędu Gminy.
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni  mają 30 dni od daty ślubowania  na złożenie oświadczeń majątkowych. Za nie  złożenie oświadczenia przewidziane są sankcje, w ostateczności do utraty mandatu  włącznie. Zaapelował, aby radni pamiętali o wywiązaniu się z tego obowiązku.  Nadmienił, że jeżeli ktoś nie złoży oświadczenia w ciągu 30 dni, to jako Przewodniczący ma obowiązek powiadomić daną  osobę i  termin ten zostaje o 14 dni  jeszcze przedłużony.

Radny K.Sałek zapytał – czy radni otrzymają dzisiaj projekt budżetu gminy na 2011 rok?

Przewodniczący Rady potwierdził, że radni otrzymają projekt budżetu.

Więcej głosów nie zabrano.
Pkt 13 – Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu tematyki sesji – Przewodniczący zamknął I Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1740.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1) Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków;

2) Uchwała Nr I/1/10  w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Maków;

3) Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków;

4) Uchwała Nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków;

5) Uchwała Nr I/3/10 w sprawie powołania stałych komisji, ustalenia przedmiotu ich działania;

6) Uchwała Nr I/4/10 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji;

7) Uchwała Nr I/5/10 w sprawie zatwierdzenia Przewodniczących stałych komisji;

8) Uchwała Nr I/6/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej;

9) Uchwała Nr I/7/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej;
10) Uchwały stałych komisji w sprawie wyboru zastępców przewodniczących komisji;

11)  deklaracje radnych do składów stałych komisji;

12) listy obecności;

13) zawiadomienia o sesji;

14) projekty uchwał;

15) płyta z nagraniem przebiegu I sesji.
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