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Protokół Nr VIII/2011
z VIII sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 18 maja 2011 roku w godz. 19.00 – 19.20  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Sesja  została zwołana w trybie artykułu 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym – na wniosek Wójta Gminy.
Ustawowa liczba radnych                    - 15

Faktyczna liczba radnych                     - 15

Liczba radnych obecnych na sesji         - 13
Liczba radnych nieobecnych na sesji     -  2






       radni: 

· Henryk Czajka 

 






            nieobecność usprawiedliwiona

· Tomasz Winciorek
nieobecność usprawiedliwiona
W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 

- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 r.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2011 – 2019.
5. Zamknięcie obrad.

Pkt  1 
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Poinformował, że sesja ta została zwołana w trybie nadzwyczajnym – na wniosek Wójta Gminy. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna,  Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek sesji,  zawarty we wniosku Wójta Gminy  o zwołanie  sesji.

W wyniku głosowania – Rada Gminy przyjęła porządek VIII sesji 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pkt 2
Inspektor w Referacie Inwestycji – Marcin Krawczyk wyjaśnił, że zaproponowana w projekcie uchwały zmiana w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013, stanowiącym załącznik do uchwały Rady Gminy Maków Nr VII/29/07 z dnia 28 marca 2007 r. dotyczy zmiany  treści rozdziału VII pt. „Plan finansowy”. Zmiana w „Planie finansowym” polega na dopisaniu dwóch nowych zadań pn.:
· „Maków – kraina uśmiechu” – stworzenie marki ponadregionalnej,
· Festiwal orkiestr dętych – markowym produktem Gminy Maków i województwa łódzkiego.
Poinformował, że na w/w zadania zostaną napisane wnioski o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2007 – 2013, Oś priorytetowa III: Gospodarka, innowacyjność, przedsiębiorczość, Działanie: III.2 Podnoszenie innowacyjności i konkurencyjności przedsiębiorstw – Marketing i Promocja Produktów i „Marek” Regionalnych i Lokalnych.
Wyjaśnił, że w ramach zadania „Maków – kraina uśmiechu” – stworzenie marki ponadregionalnej  - zamierza się zorganizować imprezy kulturalne tj. Makowski Karnawał, Makowską Majówkę, zapewnić udział w  Święcie Kwiatów, Owoców i Warzyw oraz Jarmarku Wojewódzkim. Ponadto przewiduje się wydać foldery, mapy, atlasy promujące Gminę, ustawić „witacze” i tablice z planem Gminy.

Poinformował, że w ramach drugiego zadania,  zamierza się zorganizować festiwal orkiestr dętych o zasięgu wojewódzkim, zakup strojów dla orkiestry, wydanie płyty z  utworami w wykonaniu orkiestry dętej oraz folderów promujących Gminę. 
Powiedział, że orkiestra od ponad  pół wieku działa na terenie naszej Gminy, promuje ją. 
Podkreślił, że Urząd Marszałkowski ogłosił nabór wniosków na promocję, a dofinansowanie wynosi 85%. Wkład Gminy jest stosunkowo niewielki, a promocja i wydźwięk ogólny w przyjętych założeniach tego Programu,  będzie długofalowo pokazywał naszą Gminę, w sposób jak najbardziej atrakcyjny. 
Wiceprzewodniczący Rady A.Kolaczek – zapytał – czy  w tym wniosku przewidziany jest zakup instrumentów dla orkiestry?

Inspektor M.Krawczyk odpowiedział, że przyjęte ogólne zasady wniosku dotyczą promowania  orkiestry jako produktu regionalnego. Szczegółowy zakres zadań wiadomy będzie w momencie otrzymania dofinansowania do projektu. 

Radny K.Sałek zapytał – czy stroje dla orkiestry będą w stylu strażackim?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odpowiedział, że niekoniecznie. Wzór strojów nie został  jeszcze określony. Zwrócił uwagę, że jest to tzw. miękki wniosek. Kiedy wniosek przejdzie ocenę formalną, to wówczas Urząd zażąda od Gminy uściślenia zadania. 
Przewodniczący Rady D.Kuleta wyraził przekonanie, że kwestia  wzoru  strojów zostanie na pewno uzgodniona z orkiestrą. 
Więcej głosów nie zabrano. 
Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VIII/49/11 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013  – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”,  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/49/11 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 3 
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok. Poinformowała,  że zmiany  budżetu związane są z zabezpieczeniem środków,  na realizacje projektów, na które będą składane wnioski do RPO. Wyjaśniła, że Gmina zabezpiecza tylko 15 % wartości projektów. W momencie kiedy wnioski otrzymają dofinansowanie i będzie już popisana umowa, to wówczas w budżecie zostanie uwzględniona całość zadań. 
Ponadto poinformowała, że kolejne  zmiany przewidziane w projekcie uchwały dotyczą zadania  pn. : „Wyposażenie pomieszczeń pełniących funkcję świetlicy wiejskiej w OSP Dąbrowice” i zadania np.  „Wyposażenie pomieszczeń pełniących funkcję świetlicy wiejskiej w OSP Pszczonów”, które realizowane są z PROW-u. Wyjaśniła, że zgodnie z zasadami tego Programu – należy całość zadania zabezpieczyć w budżecie gminy, a dopiero po zrealizowaniu  swoimi środkami, po złożeniu wniosku o płatność – Gmina otrzymuje zwrot  85% środków. 
Radny K.Sałek zwrócił uwagę, że zgodnie z projektem uchwały – jeden z załączników dotyczy zwiększenia dochodów. Zapytał – skąd to się wzięło?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zwiększenie planu dochodów dotyczy wpłaty zaległych odsetek od podatku od nieruchomości od osób prawnych. 
Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VIII/50/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”,  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/50/11 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 4 
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2011 – 2019.

Wyjaśniła, że zmiana dochodów i wydatków, której dokonano  w budżecie gminy, musi być również wykazana  w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Maków – Wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2011-2019.
Wiceprzewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2011 – 2019.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VIII/51/11 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2011 – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”,  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr VIII/51/11 stanowi załącznik do protokołu.
Pkt 5 
Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 19.20  VIII  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący Rady










dr inż. Dariusz Kuleta

Protokołowała

Grażyna Maciejak
Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu VIII  Sesji.
2. Wniosek o zwołanie sesji Rady Gminy z dnia 16 maja 2011 r.
3. Uchwała Nr VIII/49/11 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.
4. Uchwała Nr VIII/50/11  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011  rok.

5. Uchwała Nr VIII/51/11  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2011 – 2019.
Ponadto do protokołu załączono poszczególne listy obecności oraz projekty uchwał.
