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Protokół  Nr XLIX/2010

spisany w dniu 26 maja 2010 roku

z przebiegu XLIX Sesji Rady Gminy Maków


XLIX Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 26 maja  2010  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.15 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (radny Henryk Czajka był nieobecny – nieobecność została  usprawiedliwiona), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół, dyrektor przedszkola, sołtysi sołectw, mieszkańcy gminy.  Obecny  był   przedstawiciel  prasy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. 

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku sesji.

W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek XLIX sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie. 

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XLVIII  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.
8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały  zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010r.

12. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XLVIII  sesji Rady Gminy Maków.
Przewodniczący  Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XLVIII   sesji Rady Gminy Maków.  
W wyniku  głosowania protokół z XLVIII  sesji został przyjęty 12  głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”. 

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady poinformował, że Wójt Gminy - Jerzy Stankiewicz - z okazji 20-lecia samorządu terytorialnego w Polsce -  został wyróżniony  podczas Gali Regionalnej 20-lecia Samorządu Terytorialnego w Polsce za wkład w rozwój demokracji lokalnej i budowę nowoczesnego społeczeństwa obywatelskiego. Wyróżnienie podpisał Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej Bronisław Komorowski.  
W dalszej kolejności  Przewodniczący Rady przedstawił korespondencję, która wpłynęła  w okresie międzysesyjnym, jak niżej:
· pismo z dnia 25 maja 2010r. (które wpłynęło w dniu dzisiejszym), podpisane przez przedstawicieli : Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi, Zarządu  Gminnego PSL w Makowie, Ochotniczej Straży Pożarnej w Makowie i Koła Łowieckiego Bażantarnia -  nawiązujące do  pisma Rady Gminy Maków z dnia 16 kwietnia 2010r. , skierowanego  do Prezesa LZS „Macovia” Maków – Pana Wiesława Ceronia. Przewodniczący Rady przed odczytaniem treści pisma, stwierdził, że jeśli jakiekolwiek pismo wpłynie tuż przed sesją – godzinę, dwie, czy trzy, w dzień sesji  - zostanie przedstawione Radzie na kolejnej sesji. Wyjaśnił, że nie jest obowiązkiem Przewodniczącego, aby przed sesją zapoznawać się z całą  korespondencją, która wpłynie w dzień sesji. Dodał, że po to Przewodniczący pełni dyżury, aby zapoznać się i przemyśleć pewne sprawy, a następnie przedstawić je Radzie.  
Następnie odczytał treść  pisma do Rady Gminy z dnia 25 maja 2010r. . 
Przedstawił również pismo Rady Gminy Maków, wystosowane do Prezesa LZS  Macovia Maków Wiesława Ceronia z dnia 16 kwietnia 2010r. Po odczytaniu pism – zwracając się do radnych - powiedział, że  mają oni poczucie samooceny,  słyszą i widzą, które z pism jest kulturalne;  które pismo w sposób cywilizowany podnosi problem, czyli fakt nie zaproszenia na zebranie sprawozdawcze nikogo z radnych Gminy Maków. Stwierdził, że nie wie przez kogo zostało podpisane  pismo, które wpłynęło do Rady Gminy w dniu dzisiejszym. Powiedział, że sformułowania użyte w tym piśmie, jednoznacznie wskazują, które pismo w sposób kulturalny i cywilizowany jest napisane i przedstawione, a które w  brzmieniu, które zacytował. Stwierdził, że pismo wystosowane do prezesa LZS nie było podpisane przez Dariusza Kuletę, tylko przez Przewodniczącego Rady – Dariusza Kuletę. Wyraził nadzieję, że pismo do Rady Gminy nie jest anonimowe i  radni dowiedzą się zaraz, kto je podpisał. Porównując obydwa pisma - powiedział, że jego zdaniem – pismo Rady Gminy jest kulturalne, a drugie - aroganckie,  po raz kolejny pouczające Radę Gminy,  co ma robić. Stwierdził, że o piśmie Rady Gminy mówi się dużo, a on chciałby zobaczyć to pismo np. na stronie internetowej Macovii Maków,   po to, aby było dostępne, aby wszyscy zobaczyli, jakie to pismo Rada Gminy wystosowuje do Pana Prezesa Ceronia. Powiedział, że nikt tej Rady za nos wodzić nie będzie – czy jest to prezes PSL-u, prezes OSP, czy ktokolwiek inny. Przypomniał,  że odpowiedź jednemu z panów – Prezesowi Stowarzyszenia Panu Białkowi  - była wystosowana. Było to dokładnie rok temu. Następnie odczytał fragment tego pisma. Powiedział, że odpowiedzi na  pismo z dnia dzisiejszego  nie będzie. 

Stwierdził, że nikt nie atakuje LZS Macovii Maków.  Każdy docenia 60-lecie działalności;

· pismo Ludowego Zespołu Sportowego Macovia Maków z dnia 25 maja 2010r. w sprawie dodatkowego dofinansowania działalności w roku bieżącym.  Powiedział, że wchodząc na strony internetowe różnych klubów sportowych – jako przyjaciele występują tamtejsze urzędy. Stwierdził, że po wejściu na stronę internetową Macovii Maków, na pewno wśród przyjaciół urzędu   gminy nie znajdzie się;

· przypomniał, że zostały wystosowane pisma do samorządów, które mogłyby być zainteresowane kupnem terenu po strzelnicy. Powiedział, że otrzymano szereg pism zwrotnych, niestety wszystkie negatywne. Następnie odczytał treść pism z urzędów  miast:  Wrocławia,  Łowicza, Łodzi,  Warszawy;

· pismo Pani Krystyny Bakalarskiej z dnia 5 maja br. dotyczące  działań, jakie zostały podjęte przez władze Gminy  w sprawie sprzedaży lub dzierżawy w drodze przetargu działki nr 487, położonej w miejscowości Maków-Kolonia. Następnie przedstawił treść odpowiedzi Wójta Gminy na powyższe pismo. 
Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację z bieżącej działalności za okres od dnia 29 kwietnia do dnia 26 maja 2010r.  
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy poinformował również, że Gmina Maków  zakwalifikowała się do rządowego programu „Akademia Orlika – szukamy talentów piłkarskich ”. 
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Głos zabrali:

· radna Teresa Zielińska zgłosiła potrzebę wywiezienia tłuczniem drogi lokalnej Pszczonów Góry;
· Wójt Gminy ustosunkowując się do wypowiedzi radnej T.Zielińskiej – powiedział, że temat ten należy załatwić;
· radny  Maciej Pędziejewski zgłosił potrzebę wywiezienia tłuczniem drogi w Słomkowie tj. od ulicy Gościniec do mostku. 
Druga sprawa dotyczyła kolektorów słonecznych. Zapytał – jaki wpływ na przygotowanie oferty przetargowej będą mieli mieszkańcy, którzy mają 15% udział w inwestycji prowadzonej przez Urząd Gminy? Czy  mieszkańcy będą mieli możliwość wyboru typu kolektora?;
· radna Maria Piechut zgłosiła potrzebę wywiezienia tłuczniem drogi lokalnej w Świętych Laskach – tj. koło posesji Pana Fareja;

· radny Tomasz Winciorek zapytał – czy mieszkańcy ulicy Zagajnej będą mieli wywiezioną drogę tłuczniem?;
· Wójt Gminy potwierdził, że droga Zagajna zostanie wywieziona tłuczniem;

· radna Agnieszka Szychowska-Szadkowska – w imieniu mieszkańców -  wyraziła podziękowanie za wywiezienie tłuczniem drogi w Świętem – tj. w  kierunku Płyćwi (za szkołą);
· radny Kazimierz Sałek odnosząc się do informacji o powołaniu komitetu ufundowania sztandaru oraz nadaniu Szkole Podstawowej w Makowie imienia Księdza Jana Twardowskiego – powiedział, że rozumie, iż wszystkie procedury związane z nadaniem imienia zostały przeprowadzone i zachowane;

· Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego K.Sałka powiedział, że  został powołany komitet, przeprowadzono ankietę, w wyniku której wyłoniono  patrona. Stosowne dokumenty zostaną przekazane Radzie Gminy. Wystosowano również zapytanie do księdza biskupa;

· radny Kazimierz Sałek kontynuując – stwierdził, że informacja o nadaniu imienia szkole nie dotarła do niego. Zwrócił uwagę, że obok naszej miejscowości również istnieje szkoła, której patronem jest ksiądz Jan Twardowski;

· Wójt Gminy stwierdził, że obecnie Urząd oczekuje na oficjalną zgodę księdza biskupa;

· radny Kazimierz Sałek nawiązując do sytuacji powodziowej w kraju – zwrócił uwagę, że na  terenie gminy są pozasypywane przepusty przy drogach, zarówno powiatowych, gminnych oraz innych, w tym dojazdowych do pól. Stwierdził, że w przypadku wystąpienia obfitego deszczu, wystąpiłyby znaczne szkody. Zaapelował o  wykonanie przeglądu przepustów, jak również o zapobieganie   dalszemu ich zasypywaniu oraz o odtworzenie zasypanych przepustów. 
Potwierdził również, że podpisał się pod pismem;

· Przewodniczący Rady – zapytał – w którym miejscu radny podpisał się?

· radny Kazimierz Sałek powiedział, że podpisał się jako PSL, natomiast za OSP Maków podpisał się wiceprezes  Skiba;

· Przewodniczący Rady zapytał – kto podpisał się za Koło Łowieckie Bażantarnia?

· radny K.Sałek odpowiedział, że za Koło Łowieckie Bażantarnia podpisał się Sałek;

· Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie czyj podpis widnieje przy stowarzyszeniu;

· radny Kazimierz Sałek wyjaśnił, że jest to podpis Pana Białka;

· radny Zdzisław Filipek zwrócił się z prośbą o wywiezienie tłuczniem przedłużenia drogi Wola Makowska Piaski – w miarę możliwości  finansowych. Zwrócił również uwagę na problemy związane z odwodnieniem  tej drogi;
· Przewodniczący Rady - odnosząc się do pisma, które wpłynęło do Rady Gminy – powiedział, że w piśmie tym jest arogancja, pycha, brak kultury. Zaproponował, aby  radny w piśmie Rady Gminy do prezesa Ceronia wskazał  choć jedno zdanie, które uzna za brak kultury  i arogancję. Stwierdził, że w piśmie do Rady Gminy może znaleźć radnemu kilkakrotnie użyte słowa, które świadczą o tym, o czym powiedział;

· radny Andrzej Ozimek powiedział, że Przewodniczący mówił o tym, że pisma otrzymał w ostatniej chwili. Zapytał – dlaczego Przewodniczący był tak dobrze przygotowany w kwestii tego, co dzieje się w Internecie?   
Stwierdził, że mówi się „dostałem pięć minut wcześniej”, a za moment przytacza się, ma się w ręku wiele pism, których tak na dobrą sprawę nie powinno się mieć, bo  się dostało  w ostatniej chwili i zauważyło, że coś wpłynęło. Zapytał – na jakiej podstawie Przewodniczący chciałby pism tych nie odczytywać? Podał przykład pisma mieszkańców Pszczonowa w sprawie zakładu Bacutil, które było odczytane na poprzedniej sesji. Stwierdził, że jeżeli wtedy Przewodniczący pisma by nie odczytał, a poczekałby miesiąc, to zrobiłby krzywdę mieszkańcom  w kwestii sprawy Bacutil-u. Stwierdził, że praktyka, o której  mówi Przewodniczący i którą zamierza wprowadzić w życie, będzie miała  zły skutek dla mieszkańców. Dodał, że jest to tylko „widzi mi się”  Przewodniczącego, który jest Przewodniczącym Rady i ma dbać o to. Stwierdził, że Przewodniczący bierze ponad tysiąc złotych, aby sesje przygotowywać i być tu trochę wcześniej. 
Powiedział, że Wójt Gminy zasugerował,  że Przewodniczący Rady został Przewodniczącym komitetu ufundowania sztandaru.  Zapytał – w jaki sposób Przewodniczący znalazł się w tym komitecie? Nadmienił, że z tego co wie, Przewodniczący nie ma dziecka w szkole podstawowej. Stwierdził, że byłoby wiele osób, nie mniej godnych, które mogłyby zająć tą funkcję. 
Kolejne pytanie radny skierował do Wójta Gminy. Zapytał – jakie były przyczyny nie podcięcia gałęzi w Zwierzyńcu? Powiedział, że jesienią były zapewnienia, że zimową porą prace te zostaną zrobione. Stwierdził, że przy tych anomaliach pogodowych, należy liczyć się z przyjściem wichury, powstaniem niebezpieczeństwa i  dopiero później okaże się,  że czegoś zaniechano. 
Odnosząc się do informacji Wójta Gminy o zakwalifikowaniu się makowskiego orlika do programu „Akademia Orlika” – powiedział, że jeżeli ktoś zamierza doprowadzić do pewnej masowości i dał na to pieniądze, to dziś mówienie o tym, że trzeba cieszyć się z tego, że tylko jeden orlik w województwie jest wyróżniony i będzie tam coś się działo -  jest to pewien nietakt i bardziej należałoby współczuć;

· Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego A.Ozimka – powiedział, że kiedyś na sesji ktoś z grona, które radny reprezentuje zarzucił, że Przewodniczący ingeruje w treść protokołów. Wówczas P.Grażyna wstała  i powiedziała, że nigdy taka sytuacja nie miała miejsca. Następnie zapytał P.Grażynę (pracownika ds. obsługi Rady Gminy) – o której godzinie odebrał pisma, które przedstawił na dzisiejszej sesji?
· pracownik Grażyna Maciejak powiedziała, że pisma Przewodniczący odebrał około godziny 15.20, może później;

· Przewodniczący Rady kontynuując powiedział, że był tak dobrze przygotowany, ponieważ jeszcze póki co ma nieźle  funkcjonującą pamięć, wie jakie pismo i kiedy było wystosowane do prezesa, pamięta o tym, że Rada Gminy podejmowała decyzję i wystosowywała pismo do Pana Prezesa Stowarzyszenia. Dodał, że Internet ma od kilku lat.  
Powiedział, że jeżeli będzie sytuacja, kiedy wpłynie pismo nawet minutę przed sesją , ale uzna, że nie jest to niczym sprowokowane, a jest to istotne dla mieszkańców, to pismo na pewno zostanie odczytane. Nadmienił, że pisma, które  wpływają od Stowarzyszenia, z reguły są przynoszone w dzień sesji. Nie jest to przypadek, jest to reguła. Pisma niewiele wnoszą dla mieszkańców. 
Powiedział, że uważa, iż  sesje są przygotowane  dla większości dobrze. Potwierdził, że prawdą jest, że za swą pracę  otrzymuje tysiąc złotych co miesiąc, ale o ocenę jej nie będzie prosił radnego Ozimka. Zaapelował, aby cenili to dzisiaj radni, a w listopadzie wyborcy.  

Odpowiadając na pytanie – dlaczego został przewodniczącym komitetu honorowego sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Makowie – powiedział, że był przewodniczącym komitetu honorowego sztandaru dla OSP w Makowie. Dodał, że nie był wtedy ani strażakiem w Makowie, ani w ogóle strażakiem. Zaapelował, aby radny A.Ozimek zapytał o to Prezesa OSP w Makowie. Powiedział, że Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz był przewodniczącym komitetu sztandaru dla  Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej. Dodał, że o ile wie, wójt nie ma dzieci w Woli Makowskiej. Powiedział, że  lotnisko w Warszawie nosi imię Fryderyka Chopina, a on nie był nigdy pilotem. W Gdańsku lotnisko nosi imię Lecha Wałęsy i nie był on też pilotem. Stwierdził, że takich przykładów może przytoczyć wiele. Powiedział, że jeżeli radny chce dokładnie dowiedzieć się, to niech wystąpi do komitetu honorowego, w którego skład wchodzi około 40 osób. Osoby, które wchodzą w skład komitetu wybrały jego osobę. Dodał, że on tylko wyraził zgodę na to, aby być przewodniczącym tego komitetu;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców. Odnosząc się do pism, które wpłynęły do Rady Gminy, powiedział, że pisma wpływają na dziennik, data wpływu jednoznacznie mówi, kiedy pismo wpłynęło. 
Na temat kwestionowania przewodniczenia  honorowemu komitetowi – stwierdził, że jest to nietakt. Powiedział, że jako Starosta Skierniewicki był przewodniczącym społecznego komitetu fundacji sztandaru i nadania szkole w Dębowej Górze imienia księdza Jana Twardowskiego. Powiedział, że ważne, aby na terenie tej samej gminy nie było szkoły o tym samym imieniu.  
Odnosząc się do sprawy podcięcia gałęzi  przy drodze w Zwierzyńcu  - powiedział, że rozmawiał o tej sprawie z Nadleśniczym  - Panem  Mateją. Dodał, że Nadleśnictwo posiada plan wyrębu. Obecnie podcięcie nie wchodzi w rachubę (lęgi ptaków).  
Kolejna sprawa dotyczyła „Akademii Orlika”. Stwierdził, że to nie jest tak, iż to Wójt chwali się. Jest to stan rzeczywisty. W dniu 5 maja Ministerstwo Sportu nadesłało pismo, w którym wyszczególnionych jest 5 lokalizacji, w tym Maków.  Stwierdził, że jest  dumny z tego, że gminę doceniono;

· radny Kazimierz Sałek powiedział, że w sprawie nadania szkole w Makowie imienia księdza Jana Twardowskiego nie ma żadnych wątpliwości. Zwracając się do Przewodniczącego Rady – powiedział, że gdyby wiedział o zebraniu LZS-u – nawet gdyby nie był zaproszony -  to i tak by poszedł;

· radny Andrzej Ozimek zwracając się do Przewodniczącego  Rady  - zapytał  - dlaczego zależy mu na tym, aby pismo podpisane przez przedstawicieli organizacji, było podpisane z imienia i nazwiska? Dodał, że jeżeli Przewodniczący będzie bardzo chciał, to być może przedstawiciele złożą drugie pismo, które będzie tak podpisane. Stwierdził, że jego zdaniem – tu nie o to chodzi. Zapytał Przewodniczącego Rady – dlaczego nie wiedząc o tym, kto się podpisał,  w swoim wystąpieniu  „pił” do radnego Sałka? 
· Przewodniczący Rady ustosunkował się do pytań radnego A.Ozimka. Powiedział, że jeżeli wychodzi pismo od Rady Gminy, to każdorazowo jest podpisywane przez Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego z imienia i nazwiska. Dodał, że jeżeli pisze ktoś cokolwiek – to kultura i zasady wymagają, aby podpisać z imienia i nazwiska. Stwierdził, że nie jest idiotą i może domyślać się, kto pismo podpisał. Jeżeli są dwie organizacje, których prezesem jest Pan Kazimierz Sałek – zarówno Zarządu Gminnego PSL, jak i Ochotniczej Straży Pożarnej  -  to można domniemywać, że przynajmniej w jednym miejscu podpisał się Pan Kazimierz Sałek. Nie jest to nic takiego, co wykraczałoby poza poziom inteligencji reprezentowanej na tej  sali;

· radny Maciej Pędziejewski przypomniał, że oczekuje odpowiedzi na pytanie dotyczące kolektorów;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz udzielając odpowiedzi na pytanie radnego M.Pedziejewskiego – wyjaśnił, że projekt jest w trakcie oceny formalnej wykonania i nie może odpowiedzieć o wyborze rodzaju kolektorów;

· radny M.Pędziejewski stwierdził, że Wójt nie zrozumiał jego pytania. Wyjaśnił, że pytał o to, jaki będzie udział mieszkańca i wpływ na wybór rodzaju kolektora?

· Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta udzielił odpowiedzi na pytanie radnego M.Pędziejewskiego. Stwierdził, że fizycznie nie jest możliwe, żeby 460 ludzi partycypowało w tym, jakie kolektory będą wybrane w przetargu. Za ogłoszenie przetargu i za wybór oferty odpowiedzialni są odpowiedni pracownicy Urzędu Gminy, którzy ponoszą odpowiedzialność przed Wójtem Gminy. Będzie powołana komisja przetargowa, która wybierze najkorzystniejszą ofertę. Nic nie przeszkadza temu, aby dany mieszkaniec zgłosił w Urzędzie Gminy swoje sugestie, oczekiwania; 
· Wójt Gminy uzupełniając wypowiedź Przewodniczącego Rady – wyjaśnił, że Urząd przy ogłoszeniu przetargu nie może podać rodzaju kolektora. Jest to zakazane. Można podać tylko parametry;

· radny K.Sałek zapytał – czy o spotkaniu w dniu 19 maja w szkole informowany był wiceprzewodniczący?

· Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek potwierdził, że wiedział o spotkaniu, ponieważ  do szkoły uczęszcza jego dwóch synów.   Potwierdził również, że wiedział o ankietach, które były przeprowadzane. Wiedział także kto otrzymał delegację rodziców jako ich przedstawiciel  do komitetu;

· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że pytanie radnego Pędziejewskiego jest bardzo istotne. Stwierdził, że dla dobra współpracy, pewnej przejrzystości – mieszkańcy może nie bezpośrednio, ale powinni być w jakiś sposób dopuszczeni do  procedury wyboru;
· Wójt Gminy powiedział, że odpowiadając radnemu Pędziejewskiemu, mówił o tym, że nie jest możliwe określenie typu kolektora. Przypomniał, że koszt poniesiony przez mieszkańca wynosi 15% kosztów kwalifikowanych. 
· Radny M.Pedziejewski powiedział, że  pytanie, które zadał – zgłosił mu mieszkaniec Słomkowa, któremu musi sprawę wyjaśnić.
Na tym dyskusję zakończono.

Pkt 7 - Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.
Przewodniczący Rady powiedział, że informacja o działalności i funkcjonowaniu Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Maków w roku 2009 została szczegółowo omówiona na posiedzenia stałych komisji Rady Gminy przez Komendanta Gminnego OSP Andrzeja Tarnowskiego.
Zapytał – czy są pytania lub uwagi dotyczące tej informacji?
Nie zgłoszono uwag.
Informacja o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków w roku 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 8 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013. 
Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013. 
Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 9 - Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013. 

Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XLIX/234/10 zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013 – została podjęta 14  głosami za tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIX/234/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 10 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.
Przewodniczące stałych Komisji w kolejności wyszczególnionej w punkcie 8 przedstawiły opinie na temat projektu uchwały.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 11 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie  gminy na 2010r.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie  gminy na 2010r. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XLIX/235/10 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2010 rok  – została podjęta 14  głosami za tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLIX/234/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 12 – Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 
Głos zabrali:
· radny K.Sałek przypomniał, że na poprzedniej sesji zgłosił dwa pytania tj.: 

· jakie są  zapisy  w planie zagospodarowania przestrzennego wokół  Bacutilu? Może  jest tam taki zapis, który blokuje  ponowne powstanie tego typu zakładu?,

· jaki udział w wydatkach inwestycyjnych w roku 2009 – stanowiły środki własne  budżetu gminy, jaki środki unijne, a jaki środki z pożyczki?; 
· Wójt Gminy odpowiadając na pytania radnego K.Sałka poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy zamieszczone jest w Internecie.
Odpowiadając na drugie pytanie – powiedział, że stary zapis dotyczący terenu wokół zakładu Bacutil mówi o terenach przemysłowych i usługach. Podkreślił, że przepisy zmieniły się w tej kwestii wraz z wejściem do unii. Uciążliwość musi zamykać się w granicach działki. Pochwalił inicjatywę mieszkańców Pszczonowa w tej sprawie. Dodał, że pozwolenia na działalność dla Bacutilu już powygasały. Jest to najistotniejsze;
· radna S.Bartosik zaapelowała o odpowiednie zachowanie się radnych podczas sesji. Poprosiła, aby radni zadawali pytania i słuchali odpowiedzi na nie. Jako przykład negatywnego zachowania wymieniła radnego Ozimka i Pędziejewskiego. Stwierdziła, że nie życzy sobie przygryzek. Dodała, że radni są dorośli i  powinni się odpowiednio zachować, czego wymaga kultura;

· radny A.Marszałek zwracają się do Wójta Gminy – zgłosił wniosek o wyróżnienie radnego Dariusza Kulety za całokształt jego pracy. Stwierdził, że każda sesja  jest spójnie przygotowana.  Dodał, że jego słowa są odezwą na słowa krytyki pod adresem Przewodniczącego Rady Gminy;
· radny A.Ozimek nawiązując do pytania radnego Sałka w sprawie zakładu Bacutil – powiedział, że pytanie jest bardzo zasadne. Wyjaśnił,  że biorąc pod uwagę sytuację powodziową w kraju – takich instytucji pod nazwą  „Bacutil”,  będzie potrzeba naszemu rządowi bardzo dużo. Dodał, że inspektor odpowiedzialny za te sprawy, będzie robił przyzwolenie, aby  funkcjonowały zakłady, które odbiorą padłe zwierzęta z tamtego terenu;

W kolejnej sprawie – radny stwierdził, że zauważa bardzo wysokie niebezpieczeństwo dla dzieci w drodze i powrocie ze szkoły, w związku z przedłużającą się budową  parkingu koło gimnazjum. Powiedział, że zajęty jest tam pas drogowy, łącznie z częścią jezdni. Zaapelował o zabezpieczenie przejścia dzieci w okolicach tej budowy. Stwierdził, że dzieci zostawiono na pastwę losu. Jest tam tylko znak „zwężenie drogi”. Nie ma innego oznaczenia – tj. o możliwości przejścia na drugą stronę jezdni, kiedy chodnik jest zajęty;

· Wójt Gminy stwierdził, że na południu Polski była wielka tragedia, także  w okolicach Płocka. Padło tysiące zwierząt. Nie oznacza to jednak, że zwierzęta te będą przywożone na teren Bacutil-u. Podkreślił, że w kraju funkcjonują bardzo dobrze zakłady typu  Bacutil, które spełniają normy. 

Ustosunkowując się do drugiej części wypowiedzi radnego Ozimka dotyczącej bezpiecznego przejścia dzieci w obrębie budowy parkingu przy gimnazjum – powiedział, że jest opracowany projekt organizacji ruchu. Dodał, że na  problem bezpieczeństwa dzieci  zwracał uwagę  wykonawcy;

· radny A.Ozimek stwierdził, że nie na tym polegał jego wniosek;

· Przewodniczący Rady odnosząc się do kwestii Bacutil-u – powiedział, że wszyscy obecni zgadzają się co do tego, aby nie dopuścić do  powstania tego typu zakładu. 
Odnosząc się do wniosku radnego Ozimka dotyczącego bezpieczeństwa dzieci – powiedział, że zgadza się z wnioskiem. Stwierdził, że trzeba pomyśleć jak ten problem rozwiązać. Wniosek ten jest jak najbardziej zasadny;

· Skarbnik Gminy Mirosława Górska udzieliła odpowiedzi na pytanie radnego K.Sałka dotyczące wydatków inwestycyjnych w roku 2009. Przedstawiła jaki  udział w wydatkach  inwestycyjnych  w roku 2009 stanowiły środki z zaciągniętej pożyczki, środki kredytowe, środki unijne oraz środki własne (środki własne to kwota 1.751.000,00 zł).   Dodała, że powyższe kwoty podane są w sprawozdaniu opisowym z wykonania budżetu za 2009 rok;

· radny K.Sałek podziękował za wyjaśnienie.

W dalszej kolejności poruszył sprawę dotyczącą parkingu przy gimnazjum. Powiedział, że analizując realizację tej inwestycji – nie zauważył pętli dla autobusów dowożących dzieci do gimnazjum, jak również nie wie,  czy  zostało zaprojektowane przejście dla pieszych w okolicach dawnej organistówki. Ponadto zapytał – czy wody opadowe z parkingu odprowadzone są na ulicę, czy w kierunku piekarni? Stwierdził, że jeżeli będą odprowadzane w kierunku piekarni, to będzie problem;

· Wójt Gminy  powiedział, że wody opadowe z parkingu odprowadzone są na ulicę z 1% spadkiem;
· radny K.Sałek stwierdził, że z parkingu powinien być przeniesiony słup;
· radny A.Ozimek powiedział, że czas na dyskusje jest przed

projektowaniem. Poinformował, że kierowcy autobusów mówią o tym, że cofanie autobusem na skrzyżowaniu jest zabronione. Dozwolone jest tylko wtedy, kiedy z tyłu ktoś z chorągiewkami kieruje autobusem. Powiedział, że jeżeli  potwierdzi się to, o czym mówił radny Sałek o pętli autobusowej, to kierowca będzie miał problem z zawróceniem. 
Następnie zapytał Przewodniczącego Rady – co dzieje się w kwestii działki strzelnicy?
· Przewodniczący Rady Gminy zaapelował, aby w kwestii strzelnicy nie opierać się tylko na informacjach podanych w prasie. Stwierdził, że z pism Agencji Mienia Wojskowego, które wpłynęły  do Urzędu – wynikało, że do dnia 7 maja samorządy miały termin na składanie ofert. Ponieważ żaden samorząd oferty nie złożył - teraz w przetargu będą mogły wziąć udział również inne podmioty; 
· radny A.Ozimek zapytał – na co czekamy na dzień dzisiejszy?
· Przewodniczący Rady odpowiedział, że  na dzień dzisiejszy czekamy na koleją, konkretną  decyzję Agencji Mienia Wojskowego;
· Wójt Gminy uzupełniając powiedział, że chodzi o ogłoszenie przetargu;

· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy zapytał – jakie podejmie decyzje, w związku z nową sytuacją?
· Wójt Gminy odpowiedział, że będzie nowa sytuacja - będą decyzje.

W końcowej części obrad Przewodniczący Rady złożył życzenia wszystkim mamom  z okazji dzisiejszego święta Dnia Matki. 
Ponadto – jako Przewodniczący Komitetu Honorowego  Sztandaru  dla  Szkoły Podstawowej w Makowie – zaapelował do uczestników sesji o włączenie się w przygotowania do nadania szkole imienia, w tym o dobrowolne wpłaty na ufundowanie sztandaru dla szkoły.  
Pkt 13 - Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 18.00  XLIX  Sesję Rady Gminy Maków.

Na  tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności za okres od  29 kwietnia do 26 maja 2010r.  
2. Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Maków w roku 2009.

3. Uchwała  Nr XLIX/234/10  zmieniająca Uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Maków na lata 2007 – 2013.
4. Uchwała Nr XLIX/235/10 sprawie  zmiany w budżecie gminy na 2010 rok; 
5. Listy obecności.
6. Płyta z nagrania przebiegu XLIX  sesji. 
7. Projekty uchwał.
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