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Protokół Nr IX/11
z IX sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 30 maja  2011 roku w godz. 16.30 – 17.50  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 15
W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 
- lista obecności sołtysów
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Gminy Maków: z VII sesji (z dnia 27 kwietnia 2011r.) i VIII sesji ( z dnia 18 maja 2011 r.). 

4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

7. Przedstawienie informacji o działalności Gminnej Spółki Wodnej. 

8. Przedstawienie informacji  o działalności kulturalnej i sportowej w Gminie.

9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

11. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

13. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2011 rok.

15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad.

Punkt 1
Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia IX  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 15 radnych  - na ogólną liczbę 15.
      Punkt 2
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku IX sesji.

Porządek ten Rada Gminy przyjęła jednogłośnie, 15 głosami „za”.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Rady Gminy, aby Pan Wojciech Żelaźnicki – prowadzący zajęcia sportowe w ramach „Akademii Orlika” przedstawił w tym momencie sesji informację o zajęciach, które prowadzi. Wyjaśnił, że zmiana ta konieczna jest, ponieważ Pan Żelaźnicki w dniu dzisiejszym prowadzi jeszcze z dziećmi zajęcia na Orliku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas posiedzenia stałych komisji – Pan Wojciech Żelaźnicki oraz Pan Piotr Gradowski przedstawili już szczegółowe informacje o zajęciach sportowych, które prowadzą.
Nikt z radnych nie zgłosił zastrzeżeń do zaproponowanej przez Przewodniczącego zmiany.
Pan Wojciech Żelaźnicki – nauczyciel wychowania fizycznego ze Szkoły Podstawowej w Makowie, przedstawił informację na temat zajęć sportowych, jakie prowadzi w ramach „Akademii Orlika”.

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do protokołu załączono również informację przygotowaną przez Pana Piotra Gradowskiego, koordynującego zajęcia sportowe na kompleksie sportowym „Moje boisko -  Orlik 2012”.

Radny K.Sałek – zwrócił się z zapytaniem do Pana W.Żelaźnickiego – czy pełni on również funkcję koordynatora sportu szkolnego na terenie gminy?

 Pan W.Żelaźnicki wyjaśnił, że od pewnego czasu na terenie gminy nie ma koordynatora, który pełniłby tę funkcję etatowo. Dodał, że jest koordynatorem  nieformalnie. Następnie poinformował o sukcesach sportowych  dzieci i młodzieży, biorących  udział w różnego rodzaju turniejach sportowych, organizowanych dla szkół  na terenie powiatu. 
Przewodniczący Rady podziękował Panu Żelaźnickiemu za udział w sesji i przedstawienie informacji.

       Punkt 3
W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła protokoły z dwóch ostatnich sesji  tj. z  VII i VIII.
Protokół  Nr VII/11 z VII sesji Rady Gminy odbytej w dniu  27 kwietnia 2011  roku Rada przyjęła   15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Protokół Nr VIII/11 z VIII (nadzwyczajnej) sesji Rady Gminy odbytej w dniu 18 maja 2011 r. Rada przyjęła  14 głosami „za”,  przy 1 głosie „wstrzymującym”. 
     Punkt 4
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. W szczególności przedstawił korespondencję, która napłynęła do Rady Gminy, jak niżej:
· pismo mieszkańców ulicy Zagajnej w sprawie dokończenia budowy tej drogi;
· zawiadomienie z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o wszczęciu postępowania w celu kontroli legalności uchwał Rady Gminy Maków dotyczących zmiany planów zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Święte Laski i Święte Nowaki;

· odpowiedź Starostwa Powiatowego  na pismo Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie poszerzenia zjazdu z drogi powiatowej w Krężcach w ulicę Strażacką;

· skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi na uchwałę Rady Gminy Maków w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków (dot. zmiany granic), którą złożyło czworo mieszkańców Gminy.
Przewodniczący Rady nadmienił, że w dniu dzisiejszym wpłynęła kolejna skarga na uchwałę Rady Gminy, którą skierowało 5-ro mieszkańców. Stanowisko w sprawie skargi, która wpłynęła dzisiaj -  Rada Gminy zajmie na następnej sesji.

Poinformował również, że  w okresie międzysesyjnym odbyła się nadzwyczajna sesja, na której Rada podjęła jednogłośnie 2 uchwały związane z ubieganiem się o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego   2 projektów. Pierwszy projekt związany jest z funkcjonowaniem orkiestry, drugi projekt dotyczy reklamy naszej Gminy na zewnątrz. 
Na koniec Przewodniczący Rady przypomniał sprawę ulotki przedwyborczej. Poinformował, że skierował sprawę do sądu o naruszenie dóbr osobistych przez obecnego wicestarostę. Sąd ogłosił wyrok. Stwierdził, że  Pan wicestarosta przeprosił go w sądzie i uważa sprawę za niebyłą. Wyjaśnił, że mówi o tym, ponieważ sprawa dotyczyła nie tylko jego osoby, ale funkcjonowania całej Gminy. 

      Punkt 5 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności – za okres od   27 kwietnia 2011 r. do dnia 30 maja 2011 r.
Informacja Wójta Gminy została załączona do niniejszego protokołu z sesji.
Po przedstawieniu informacji przez Wójta Gminy  – Przewodniczący Rady  wyraził radość z tego, że nie sprawdziły się te „czarne  scenariusze” dotyczące Gminy. Podkreślił, że w każdej miejscowości w Gminie Maków coś dzieje się, pracują koparki, coś buduje się, coś robi się. Gmina ma na to pieniądze, w dużej części pozyskane z zewnątrz. Kontynuowany jest proces odnowy naszej Gminy.  Powiedział, że kiedyś na początku poprzedniej kadencji jako przykład dobrego rozwoju  gminy wskazywał na  Gminę Rzeczyca. Dodał, że niedawno przejeżdżał przez tę gminę i stwierdza, że teraz to ta Gmina mogłaby przyjechać do naszej, aby z niej brać przykład. Powiedział, że w naszej Gminie ponad 100 dzieci wyjedzie na wakacje. Tego typu akcji nie organizuje żadna gmina w naszym  powiecie. Podkreślił, że w naszej Gminie praktycznie w każdej dziedzinie coś dzieje się – od tych dużych rzeczy, do tych małych. Podkreślił, że mówi o tym, aby nie przechodzić nad tym do porządku dziennego, aby zauważać  pracę Urzędu, pracę dyrektorów szkół. Stwierdził, że jeżeli  dobrze dzieje się, to trzeba to pochwalić. Podziękował Wójtowi Gminy za to, że tak dobrze dzieje się w naszej Gminie.
  Punkt 6

Pytania związane z przedstawionymi informacjami przez Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy zgłosili:
· radna S.Bartosik wyraziła przekonanie, że to poszczególne KGW z terenu naszej Gminy powinny odpowiadać za zorganizowanie wyżywienia  podczas „Makowskiej Majówki”, a nie firma zewnętrzna. Ponadto stwierdziła, że koszenie trawy przy gimnazjum powinno należeć do pracownika z brygady, ponieważ dla  kobiet jest zbyt ciężkim zajęciem;

· Wójt Gminy ustosunkowując się do wypowiedzi radnej S.Bartosik – stwierdził, że spotkanie z KGW zorganizuje, role rozpisze. Jest otwarty. Powiedział, że dzisiaj  na gorąco podsumowano 13-tą „Majówkę”. Przypomniał „Majówkę” 12-tą, popsutą przez pogodę.  Stwierdził, że w tej kwestii koszty są ogromne,  można zyskać,   ale i  wiele stracić. Zaprosił panie z KGW do rozmów, jeśli mają ochotę w ten temat wchodzić przy 14 „Makowskiej Majówce”;

· radny K. Sałek   w nawiązaniu do wypowiedzi radnej S.Bartosik – powiedział, że  podczas „Majówki”,  co roku inna straż sprzedawała piwo. Ustalano to podczas zebrania gminnego OSP. Była to w zasadzie ta jednostka, która ma najwięcej potrzeb.  Stwierdził, że kwota 4-5 tys. zł, którą można było zarobić, stanowiła dla biednej straży bardzo duży zastrzyk;
· Przewodniczący Rady ustosunkowując się do wypowiedzi radnych – stwierdził, że skoro jest takie zapotrzebowanie, jest wola KGW i strażaków, aby ponieść ten ciężar, to czas  jest wrócić do tej zasady, która obowiązywała.

Więcej głosów nie zabrano. 

     Punkty 7
Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja o działalności Gminnej Spółki Wodnej została zreferowana szczegółowo na posiedzeniu wspólnym stałych komisji Rady Gminy przez Prezesa Jana Tyca.

Zapytał – czy są pytania do Prezesa na temat działalności Gminnej Spółki Wodnej?

Pytań nie zgłoszono.

Informacja o działalności Gminnej Spółki Wodnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

   Punkt 8
Przewodniczący Rady poinformował, że informacja o działalności  sportowej została przedstawiona na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady Gminy przez animatorów: Pana Piotra Gradowskiego i Pana Wojciecha Żelaźnickiego. Pan Żelaźnicki przedstawił także informację na dzisiejszej sesji w punkcie 2.

Informację o działalności kulturalnej przedstawiła na wspólnym posiedzeniu komisji Dyrektor GZEAS – Jolanta Zarzycka-Karda.

Przewodniczący Rady zapytał – czy ktoś chciałby jeszcze w tym temacie zgłosić zapytanie?

Pytań nie zgłoszono.

Przedmiotowe informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
   Punkt 9
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 26 maja br. – Maria Piechut przedstawiła opinie poszczególnych   komisji na temat projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

Nie zgłoszono żadnych pytań związanych z w/w projektem uchwały.

   Punkt 10
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek  odczytał  projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 

Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr IX/52/11 w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych  – Rada Gminy Maków podjęła przy 15 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/52/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.
   Punkt 11
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 29 kwietnia 2011 r. wpłynęła skarga 4 mieszkańców Gminy. 
Następnie odczytał  projekt  stanowiska Rady Gminy Maków, stanowiący  odpowiedź  na złożoną skargę.

Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 26 maja  br. – Maria Piechut przedstawiła opinie  3 stałych  komisji na temat projektu uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

Radna H.Sałek stwierdziła, że uchwała dotyczy tego, że Rada podejmuje decyzję o przekazaniu skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi, zgodnie z procedurą w tej sprawie. Taka jest potrzeba, taki jest obowiązek. Nadmieniła, że można uchylać się, ale są duże konsekwencje i chyba nie tędy  jest droga do udowodnienia swoich racji. Stwierdziła, że Rada głosuje nad przekazaniem tej sprawy do sądu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że stanowisko Rady jest integralną częścią uchwały. Rada przekazuje skargę do sądu ze stanowiskiem Rady Gminy.

   Punkt 12
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr IX/53/11 w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego – Rada Gminy Maków podjęła  przy 15 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/53/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 13
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 26 maja br. – Maria Piechut przedstawiła opinie  poszczególnych  komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok. 

Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

Radna Helena Sałek   nawiązując do zawartego w projekcie uchwały zwiększenia planu dochodów o kwotę 150 tys. zł, wynikającego z wpłaty przez osoby prawne zaległych odsetek  od podatku od nieruchomości – zapytała – kto wpłacił te odsetki? Które jednostki?
Skarbnik Gminy Mirosława Górska wyjaśniła, że  po rozliczeniu podatku z 15-go maja,  wpłynęła większa kwota od zakładanej i dlatego należy zwiększyć plan dochodów. Między innymi wpłaty dokonała firma z Krężc.  
   Punkt 14
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr IX/54/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok – Rada Gminy Maków podjęła przy 15 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr IX/54/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 15
Głos zabrali: 
· radny K.Sałek nawiązując do zapisanego w budżecie gminy na 2011 rok zadania p.n. „Budowa regionalnego centrum kulturalno-rekreacyjnego w Makowie”, na które uwzględniono kwotę   116.203 zł - zapytał – czy coś z tym temacie zmienia się?  Poprosił o wyjaśnienie, co za te pieniądze będzie robione i w jakich kształtach. 

Zwrócił także uwagę, że urządzenia sportowe w szkołach są zaniedbane. 

Ponadto stwierdził,  że w budżecie na rok 2011 nie ma ujętego zapisu o budowie boiska przy gimnazjum;

· Wójt Gminy odnosząc się do  wypowiedzi radnego K.Sałka – stwierdził, że  pieniądze pozostały w budżecie i Urząd czeka na program. Temat dotyczy terenu od gimnazjum do cmentarza. Sprawa cały czas jest aktualna, ale teraz nie ma naboru, nic nie otwiera się. 
Więcej głosów nie zabrano.
   Punkt 16
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta o godzinie 17.50 dokonał zamknięcia IX sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący Rady










 dr inż. Dariusz Kuleta

Protokołowała

Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do protokołu:
1. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy za okres od  dnia 27 kwietnia   2011 roku do dnia  30 maja 2011 roku.
2. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej w Makowie za rok 2010. 
3. Informacja o działalności kulturalnej w Gminie Maków w 2011 r.

4. Informacja na temat działalności sportowej prowadzonej na kompleksie sportowym „Moje boisko Orlik 2012” w roku 2011.

5. Sprawozdanie z działalności „Akademii Orlika” w roku szkolnym 2010/2011.
6. Uchwała Nr IX/52/11    w sprawie ustalenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. 
7. Uchwała Nr IX/53/11 w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

8. Uchwała Nr IX/54/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

9. Listy obecności.

10. Płyta DVD zawierająca nagranie przebiegu IX sesji.

11. Zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
