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Protokół Nr VI/11
z VI sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 30 marca  2011 roku w godz. 16.00 – 19.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 14
Liczba radnych nieobecnych na sesji -  1






        - radna 
Agnieszka Szychowska-Szadkowska 
 






nieobecność usprawiedliwiona







         - radny








Andrzej Marszałek 
spóźnił się, rozpoczął uczestnictwo 
w sesji w punkcie 4 
W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 
- lista obecności sołtysów
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy Maków (z dnia 28 lutego 2011 r.).

4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

7. Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

8. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie.

9. Informacja o działalności GOPS w 2010 r. i planach do działalności na 2011 r.

10. Informacja o realizacji inwestycji i remontów na terenie gminy w roku 2010.

11. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Maków.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim.

16. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012.

18. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2011 rok.

20. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

21. Zamknięcie obrad.

Punkt 1
Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia VI sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych  - na ogólną liczbę 15.
      Punkt 2

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przypomniał radnym, że brzmienie punktu  14 i 15 zostaje zmienione,  ponieważ treść projektu uchwały, którego punkty te dotyczą została zmieniona. Projekt ten radni otrzymali.

Nie zgłoszono żadnych wniosków  o zmianę porządku obrad.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad VI sesji.

Porządek ten Rada Gminy przyjęła jednogłośnie, 14 głosami „za”.

Punkt 3
Protokół  Nr V/11 z V sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 lutego 2011 roku radni przyjęli   10 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych, obecnych podczas głosowania.
     Punkt 4
Przed przedstawieniem informacji - Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Marianowi Wasilewskiemu – nowemu Komendantowi Posterunku Policji w Makowie.

Komendant Marian Wasilewski w krótkim wystąpieniu – powiedział między innymi, że obowiązki Kierownika Posterunku Policji w Makowie objął z dniem 1 marca br. W policji pracuje od 18 lat.  Do Makowa przybył z Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach. 
Nie zgłoszono pytań do Komendanta.

Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi za przybycie na sesję i przedstawienie się. Wyraził nadzieję, że współpraca z Komendantem i jego podwładnymi będzie układała się dobrze. Zadeklarował, że władze Gminy  Maków – tak jak to było dotychczas – dalej będą wspierały  Komisariat w Makowie. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Poinformował, że w tym okresie pełnił dyżury, podczas których miał możliwość rozmawiania z mieszkańcami, między innymi z Krężc i  Makowa. 

Poinformował,  że uczestniczył – tak jak większość radnych i obecnych na sali -  w „Makowskim Karnawale”. Podziękowania skierował do dyrekcji poszczególnych szkół za  ich wkład w przygotowanie tej imprezy.

Poinformował również, że uczestniczył  w jubileuszu 80-lecia powstania KGW w Makowie. 
W dalszej kolejności przedstawił korespondencję, jaka w tym okresie wpłynęła do Rady Gminy.

Poinformował, że wpłynęły zawiadomienia  o wszczęciu postępowań z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, które dotyczyły: uchwały z dnia 24 stycznia br. w sprawie nabycia  nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha, położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim; uchwały z dnia 24 stycznia br. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych  z mieszkańcami Gminy Maków.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił wyjaśnienia jakie w obydwu przypadkach wystosowano do Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi. Dodał, że wyjaśnienia te  nie zostały zakwestionowane  przez organ nadzoru.
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło pismo 4 mieszkańców Gminy Maków dotyczące uchwały Nr IV/18/11 w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych  z mieszkańcami Gminy Maków. W piśmie tym mieszkańcy zwrócili się do Rady Gminy Maków o usunięcie naruszenia ich interesu prawnego oraz przysługujących im uprawnień  - wskutek podjęcia przedmiotowej uchwały (tekst pisma został odczytany przez Wiceprzewodniczącego Andrzeja Kołaczka).
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta odniósł się do treści pisma 4 mieszkańców. Na wstępie nie zgodził się z zakwalifikowaniem  przedmiotowej uchwały  do aktów prawa miejscowego. Przypomniał,  jakie uchwały są aktami prawa miejscowego. 
Powiedział, że porównywanie obecnej uchwały do uchwały podejmowanej poprzednio (dot. konsultacji)  jest prawnie nieuzasadnione. Zwrócił uwagę, że jeżeli w następnym roku jakaś ościenna gmina będzie chciała dokonać jakichkolwiek zmian dotyczących tego samego terenu, to Gmina Maków na podstawie art. 4b ust. 1ustawy o samorządzie gminnym  będzie miała obowiązek  takie konsultacje przeprowadzić. Każdorazowe wystąpienie gminy sąsiedzkiej o zmianę granic powoduje rozpoczęcie procedury na nowo. Stwierdził, że odwoływanie się do tamtych konsultacji nie ma żadnego sensu, ponieważ tamte konsultacje dotyczyły zupełnie innej sytuacji. Różnica zasadnicza polegała na tym, że wtedy Miasto Skierniewice nie proponowało Gminie Maków nic. Dzisiaj Gminie zaproponowano do odkupienia 15 hektarów za 800 tys. zł. Powiedział, że jego zdaniem tereny te – czy będzie tam uzdrowisko, czy nie  - licząc tylko po 100 zł,  dadzą  kwotę 15 milionów zł. 
Odnosząc się do kolejnych sformułowań zawartych w piśmie – powiedział, że Zespół Konsultacyjny przedstawiając Radzie wyniki konsultacji, nie prezentował nic poza suchymi liczbami. Nie przedstawiał swoich interpretacji. Zespół poinformował tylko Radę ile ankiet zostało wrzuconych do urny, a ile zostało przyniesionych do Urzędu. Fakt zapisów Zespołu Konsultacyjnego nie miał żadnego wpływu na decyzję Rady.
O godzinie 16.30 na salę wszedł radny Andrzej Marszałek.
Przewodniczący Rady zapytał – jak można poddawać pod wątpliwość ilość głosów nieważnych, skoro nikt inny, jak między innymi podpisana pod omawianym pismem  radna Helena Sałek była podczas przeglądu głosów nieważnych i podpisała notatkę, którą przedstawiła Sekretarz Gminy?  Stwierdził, że podnoszenie tego, dla osób, które nie znają faktów, jest co najmniej dziwne. 
Podkreślił, że wszystkie zarzuty podnoszone w piśmie zostały jednoznacznie ocenione przez organ nadzoru - zgodne z prawem. 

Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wnioskiem  4 mieszkańców zgłoszonym w omawianym piśmie. 
W wyniku głosowania – Rada Gminy Maków odrzuciła wniosek 4 mieszkańców w sprawie usunięcia naruszenia ich interesu prawnego oraz przysługujących im uprawnień, wskutek wydania przez Radę Gminy Maków uchwały nr IV/18/11 z dnia 24 stycznia 2011 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków. 
Za odrzuceniem wniosku opowiedziało się 12 radnych, 2 radnych było przeciwnych odrzuceniu. 
W dalszej kolejności radna Maria Piechut przedstawiła pisma jakie  wraz z sołtysem Andrzejem Staszkiem – w imieniu mieszkańców sołectwa Święte -  złożyli na sesji Rady Powiatu w Skierniewicach w dniu 25 marca br. Poruszone w pismach sprawy dotyczyły niezwłocznej naprawy drogi powiatowej przebiegającej przez to sołectwo, jak również porozumienia się przez Zarząd Powiatu  z Gminą Maków  w kwestii budowy chodników w miejscowości Święte Laski i Święte Nowaki. 
Następnie radny Jerzy Kowara przedstawił pismo jakie wspólnie z przedstawicielkami Rady Rodziców ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie złożyli na sesji Rady Powiatu w Skierniewicach w dniu 25 marca br. Poruszone w piśmie sprawy dotyczyły naprawy drogi powiatowej przebiegającej przez miejscowość Słomków oraz budowy chodnika przy tej drodze.
Przewodniczący Rady odczytał pismo Starostwa Powiatowego w Skierniewicach, skierowane do Urzędu i Rady Gminy, będące odpowiedzią na stanowczy apel  Wójta Gminy jak również wystosowane  petycje w sprawach naprawy dróg i budowy chodników w miejscowości Słomków i Święte.
Stwierdził, że 4 miesiące wymagało opracowanie przez Starostwo dwóch punktów. 

Następnie Przewodniczący odczytał odpowiedź, jaką  udzielił radnej Helenie Sałek na  jej pismo w sprawie  nakazania Wójtowi Gminy niezwłocznego udzielenia odpowiedzi na jej   interpelację. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odniósł się do plakatów, jakie zostały powieszone na drzewach. Stwierdził, że kampania wyborcza zakończyła się w listopadzie i mieszkańcy jasno określili komu dali swoje zaufanie - któremu kandydatowi na  Wójta Gminy. Zacytował sformułowania jakie zostały zawarte na plakacie. Zwrócił uwagę, że treść plakatu skierowana jest to Wójta, do Przewodniczącego i do niektórych radnych, a przecież uchwałę dotyczącą  poligonu przegłosowała cała Rada, za wyjątkiem radnego Sałka. Stwierdził,  że jest to żenujące, aby ktoś nie mając  cywilnej odwagi - nie podpisując się, w niedzielę rano rozwieszał „takie coś” na drzewach, na słupach. 
Przewodniczący Rady odniósł się także do płatnego ogłoszenia, ogłoszenia niepodpisanego,  które ukazało się w „Głosie Skierniewic…” i „ITS”. Ogłoszenie dotyczyło  również sprawy poligonu. Zacytował fragmenty ogłoszenia. 
Kolejna sprawa poruszona przez Przewodniczącego dotyczyła skargi złożonej przez radną Helenę Sałek na pracownicę Urzędu Gminy Grażynę Maciejak na okoliczność złej obsługi radnej przez pracownicę w dniu 14 lutego br.

Na prośbę radnej Sałek – Przewodniczący Rady odczytał treść skargi. Podkreślił,  że pracownicy w Urzędzie mają określony zakres obowiązków, które muszą przestrzegać. Nie są od interpretacji prawa. Są pracownikami, którym ktoś wydaje polecenia i mają te polecenia realizować. 

Poinformował również, że radna Helena Sałek w dniu 9 marca złożyła kolejne pismo, w którym zwróciła się o odsłuchanie nagrania z przebiegu sesji z dnia 28 lutego br., którego odmówiła jej pracownik Grażyna Maciejak.   
Odczytał następnie odpowiedź, jaką udzielił radnej na w/w pismo.

      Punkt 5 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności – za okres od  28 lutego 2011 r. do 29 marca 2011 r. 
Informacja Wójta Gminy została załączona do niniejszego protokołu z sesji.

Wójt Gminy odniósł się także do kwestii poligonu. Powiedział między innymi, że obecnie przyszedł czas na porozumienie się, czas na wspólną budowę, na współpracę – nie wojnę. Zapytał – czy 150 hektarów z pełnym dostępem do wody, kanalizacji, gazu pod Skierniewicami ma zarastać lasem, a ludzie do pracy mają jeździć po 100 km? Zaapelował, aby zrobić coś dla naszych dzieci. 
Na zakończenie swego wystąpienia Wójt Gminy poruszył kwestie dotyczące Gminnej Spółdzielni „SCH” w Makowie. Powiedział, że uważa za swój obowiązek stać na straży interesów mieszkańców, którzy wpłacili swoje pieniądze na udziały w GS w Makowie. Zwrócił uwagę, że nie odbywają się walne zebrania członków GS, co wymagane jest na podstawie Prawa Spółdzielczego. Zarząd GS na walnym zebraniu członków powinien złożyć sprawozdanie finansowe z działalności. O walnym zebraniu powinni być poinformowani wszyscy członkowie GS. 
Poinformował, że Zarząd GS zwrócił się  o zniesienie hipoteki z księgi wieczystej, ponieważ działki i obiekty budowlane na nich stojące są przeznaczone do sprzedaży. Zarząd informuje, że uzyskane ze sprzedaży środki zostaną przeznaczone na spłatę zadłużenia wobec Gminy. Wójt Gminy podkreślił, że władze Gminy nie są zainteresowane środkami pochodzącymi ze sprzedaży majątku GS. Władze interesują  pieniądze pochodzące z działalności gospodarczej tej spółdzielni. 

Wójt Gminy zwracając się do Przewodniczącego Rady – zgłosił wniosek, aby radna Helena Sałek złożyła na posiedzeniu Komisji Finansów  szczegółową informację z jej działalności w GS „SCH” w Makowie. 

  Punkt 6

Pytania do Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy zgłosili:

· radna S.Bartosik zwracając się do Wójta Gminy zapytała –czy wpłynęło pismo ze Starostwa w sprawie przepustów przy drodze powiatowej do Dąbrowic. Poinformowała, że Wicestarosta w sprawie przepustów zwołał już dwa zebrania. Na zebraniu informował, że za przepusty nie zapłacą mieszkańcy tylko Powiat i Gmina. Zapytała – czy na przepusty są zaplanowane jakieś środki?;

· Wójt Gminy odpowiedział, że w tej kwestii nie było żadnych uzgodnień;

· radna H.Sałek  odnosząc się do zarzutu / stwierdzenia, które jak powiedziała - padło tutaj na sesji, że wczorajsze posiedzenie komisji zostało zdominowane przez nią i zostali obrażeni długoletni członkowie Rady - zapytała radnych – kto został przez nią  obrażony i czego to obrażenie miałoby dotyczyć?;
· Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że pytania miały być zgłaszane do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady i miały dotyczyć zaprezentowanych przez nich informacji;

· radna H.Sałek zwracając się do Wójta Gminy zapytała – czy w korespondencji dotyczącej budowy dróg w Świętym i Słomkowie był podany jakiś termin Powiatowi na udzielenie odpowiedzi?;

· Wójt Gminy odpowiadając na pytanie – powiedział, że w dniu 2 lutego spotkał się w swoim  gabinecie ze Starostą i całym zespołem. Prosił wówczas Starostę o dołożenie  starań, aby sprawa została załatwiona do końca lutego. Nadmienił, że mapy i wszystkie dokumenty zostały złożone w Starostwie w dniu 18 stycznia.  Poinformował, że w tej sprawie nie wyznacza się terminu, ponieważ wiadomo, że sprawę załatwia się w ciągu 30 dni, a wyjątkowo trudne sprawy – po wcześniejszym poinformowaniu – załatwia się w ciągu 60 dni;
· radny M.Kujawiak odnosząc się do kwestii oznakowania ulic – zapytał – kto z ramienia Urzędu pilotuje tą sprawę?;
· Wójt Gminy poinformował, że sprawy dotyczące oznakowania dróg, napraw  dróg, przypisane są pracownikowi Adamowi Mateji. Poprosił, aby te kwestie zgłaszać bezpośrednio do pracownika;

· radny K.Sałek zapytał – jakie miejsce zajęli gimnazjaliści w turnieju wiedzy pożarniczej na szczeblu powiatu? Ponadto powiedział, że zawsze na sesję zapraszane są,  bądź same przychodzą dwie radne powiatowe. Nadmienił, że przypadkowo konsultował się z jednym z radnych powiatowych, który mówił, że nie jest zapraszany, więc nie przychodzi. Poprosił o odpowiedź – czy Przewodniczący takie zaproszenia wysyłał? Na koniec zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że na jedną interpretację otrzymał pisemną odpowiedź. Dodał, że chciałby otrzymać na wszystkie;

· Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie radnego K.Sałka dotyczące zapraszania na sesję  radnych powiatowych – powiedział, że w ubiegłej kadencji było praktykowane zapraszanie wzajemne. Przewodniczący Rady Powiatu zapraszał na sesję przedstawicieli Rady Gminy i Przewodniczący Rady Gminy również to robił. Ponieważ w Powiecie jakby zrezygnowano z tego dobrego zwyczaju – również on ze swej strony nie zapraszał przedstawicieli Rady Powiatu na sesje. O terminach sesji jest powszechnie wiadomo, są ogłoszenia.  Radne przychodzą z własnej inicjatywy;

· Wójt Gminy w uzupełnieniu wypowiedzi Przewodniczącego Rady – powiedział, że w piątek osobiście informował wszystkich radnych powiatowych z terenu gminy o terminie najbliższej sesji;

· radna H.Sałek zwracając się do Przewodniczącego Rady zapytała – kiedy Przewodniczący udzieli jej głosu, aby mogła odnieść się do wystąpień jego i Wójta Gminy, dotyczących jej osoby i działań przez nią podejmowanych? Dodała, że bardzo zależy jej na wyjaśnieniu tych wszystkich rzeczy – jeśli nie jest to możliwe na tej sesji, to prosi o umożliwienie na następnej sesji. Stwierdziła, że prawda obroni się sama;

· Przewodniczący Rady odpowiadając radnej H.Sałek - stwierdził, że dzisiaj nie udzieli jej głosu na ten temat. Dodał,  że tego tematu by w ogóle nie było, gdyby nie te wszystkie pisma radnej, które zostały w 100% przez niego zacytowane, przeczytane.  Stwierdził, że dzisiejsze jego stanowisko i Wójta Gminy było niczym innym, jak odniesieniem się do  pism radnej. Podkreślił, że polemiki więcej w tej sprawie nie będzie. Odnosząc się do wypowiedzi radnej, że prawda obroni się sama – powiedział, że zachęca radną, aby na Komisji Finansów zechciała się ustosunkować do tego, co powiedział Wójt Gminy;

· radny K.Sałek przypomniał, że nie otrzymał odpowiedzi na pytanie dotyczące turnieju wiedzy pożarniczej;

· Wójt Gminy odpowiadając na pytanie radnego K.Sałka - powiedział, że gimnazjum nie wystawiło drużyny;

· Dyrektor Gimnazjum Św. Wojciecha Grażyna Kowalska potwierdziła wypowiedź Wójta Gminy w tej sprawie.
Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 18.10 , a zakończyła o godzinie 18.30.
Przewodniczący Rady wznowił obrady.
     Punkty 7 - 11
Przewodniczący Rady stwierdził, że podczas wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Maków zostały przedstawione następujące informacje i sprawozdanie:
· z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
· o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie,

· o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie,

· o realizacji inwestycji i remontów na terenie gminy w roku 2010,
· z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Maków.
Radni nie zgłosili potrzeby ponownego przedstawiania w/w informacji i sprawozdania.
Nie zgłoszono również pytań i uwag dotyczących tych informacji i sprawozdania.

W/w  informacje zostały załączone do niniejszego protokołu.

   Punkt 12
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  Maria Piechut, które prowadziła wspólne posiedzenie stałych komisji w dniu 29 marca br. przedstawiła opinie poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

   Punkt 13
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek  odczytał  projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych. 

Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VI/37/11 w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych – Rada Gminy Maków podjęła przy 14 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr VI/37/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 14
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 29 marca br. – Maria Piechut przedstawiła opinie   komisji na temat projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

   Punkt 15
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VI/38/11 zmieniającą  Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15,0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków, powiecie skierniewickim – Rada Gminy Maków podjęła  przy 12 głosach „za” i 2 głosach „przeciw”.

Uchwała Nr VI/38/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 16
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 29 marca br. – Maria Piechut przedstawiła opinie   komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012. 

Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

   Punkt 17
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012. 

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VI/39/11 w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012 – Rada Gminy Maków podjęła przy 12 głosach „za” i 2 głosach „przeciw”.

Uchwała Nr VI/39/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 18
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji, odbytego w dniu 29 marca br. – Maria Piechut przedstawiła opinie   komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie zawierały żadnych uwag.

   Punkt 19
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr VI/40/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok – Rada Gminy Maków podjęła przy 14 głosach „za”,  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr V/40/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 20
Głos zabrali: 
· sołtys z Makowa Wacław Pokrop zgłosił zapytanie – czy w bieżącym roku odbędzie się zbiórka odpadów wielkogabarytowych? Nadmienił, że mieszkańcy są zainteresowani taką zbiórką;
· Wójt Gminy w odpowiedzi na pytanie sołtysa W.Pokropa – poinformował, że zostały w tej sprawie podjęte rozmowy z firmą;

· radny K.Sałek poruszył kwestie dotyczące funduszu sołeckiego. Zwracając się do sołtysów – poinformował ile wyniósłby fundusz w poszczególnych sołectwach. Poinformował, że ogółem fundusz w Gminie wyniósłby kwotę 187 tys. zł. Nadmienił, że 30% państwo dopłaca do tej kwoty. Stwierdził, że to bardzo korzystna oferta. Podał przykład, że  rada sołecka w Krężcach mogłaby środki funduszu przeznaczyć na odnowę Krężc. Poinformował, że podczas głosowania nad uchwałą  dotyczącą działki 15 ha po poligonie głosował przeciw, ponieważ miasto nas ograło. Gmina mogła mieć więcej i porozumieć się z miastem na lepszych warunkach;

· Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnego K.Sałka na temat funduszu sołeckiego – stwierdził, że głos należało zabrać  przed głosowaniem nad uchwałą , a nie teraz. Być może wówczas pod wpływem wypowiedzi radnego, Rada podjęłaby inną decyzję. Podkreślił, że pytał przed podjęciem uchwały  – czy ktoś do uchwały w sprawie funduszu sołeckiego ma jeszcze jakieś uwagi, pytania? Zwracając się do sołtysów – powiedział, że kwota 180 tys., która zostałaby wyodrębniona na fundusz, to są pieniądze, które w całości są przekazywane do poszczególnych miejscowości, wszędzie tam, gdzie są potrzebne środki na inwestycje. Stwierdził, że zdaniem większości radnych, rozdrobienie tej kwoty nie jest dobre. Być może w przyszłości, kiedy wszędzie będą chodniki, odnowione drogi, i inne rzeczy, być może Gminę będzie stać na takie rozdrobnienie.
Odnosząc się do wypowiedzi radnego K.Sałka w części dotyczącej zakupu przez Gminę 15 hektarowego  terenu  po poligonie  – powiedział, że to  czy uzdrowisko powstanie tam, czy nie – to Gmina będzie właścicielem terenu o pow. 15 ha. Jeżeli Gmina przyjmie plan zagospodarowania przestrzennego i wyznaczy tam tereny budowlane, to one tam będą. 
   Punkt 21

Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta o godzinie 19.00 dokonał zamknięcia VI sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący Rady










dr inż. Dariusz Kuleta

Protokołowała

Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do protokołu:
1) Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy za okres od  dnia 28 lutego 2011 roku do dnia 29 marca 2011 roku;
2) Informacja wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

3) Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie;

4) Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie;

5) Informacja o realizacji inwestycji i remontów na terenie gminy w roku 2010;

6) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Maków;

7) Uchwała Nr VI/37/11   w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych Gminy z tytułu należności pieniężnych oraz udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organów do tego upoważnionych;
8) Uchwała Nr VI/38/11  zmieniająca Uchwałę Nr IV/19/11 Rady Gminy Maków w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej numerem działki 1/5 o powierzchni 15.0002 ha położonej w obrębie Maków, Gminie Maków  powiecie skierniewickim;
9) Uchwała Nr VI/39/11 w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2012;

10) Uchwała Nr VI/40/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok;
11) listy obecności;
12) płyta DVD zawierająca nagranie przebiegu VI sesji;
13) zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
