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Protokół Nr XIV/11
z XIV sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 25 października  2011 roku w godz. 16.55 – 18.20  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 13
radni: 

· Marcin Kujawiak – nieobecny,
 






            nieobecność usprawiedliwiona

· Tomasz Winciorek – nieobecny,
nieobecność usprawiedliwiona

W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 
- lista obecności sołtysów
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Gminy Maków (Nr XIII/2011 z dnia 28 września 2011 r.). 
4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

7. Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny 2010/2011.

8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Maków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Maków.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok.
16. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad.

Punkt 1

Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia XIV  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych  - na ogólną liczbę 15. Stwierdził, że usprawiedliwia  nieobecność radnych: Marcina Kujawiaka (obowiązki służbowe) i Tomasza Winciorka (choroba). Następnie powitał  uczestników sesji. 
      Punkt 2
Przewodniczący Rady zapytał – czy są propozycje zmiany  porządku obrad, który zaproponował w zawiadomieniu sesyjnym?
Propozycji nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku XIV sesji – w brzmieniu zaproponowanym w zawiadomieniu sesyjnym.
W wyniku głosowania porządek XIV sesji został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosami „za”.

     Punkt 3
W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła bez uwag protokół z XIII sesji  Rady Gminy odbytej w dniu  28 września  2011 r. -   12 głosami „za”, przy 1 głosie  „wstrzymującym się”.
     Punkt 4
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 
Przedstawił korespondencję jaka wpłynęła do Rady Gminy tj.:

· odpowiedź Starostwa Powiatowego w Skierniewicach na wystąpienie w sprawie zainstalowania progów zwalniających na drodze powiatowej w centrum Makowa. Starostwo Powiatowe poinformowało między innymi, że przejścia dla pieszych są dobrze oznakowane znakami poziomymi i pionowymi, jak również wprowadzone jest ograniczenie prędkości do 40 km/h. Na przedmiotowym odcinku drogi znajdują się 4 przejścia dla pieszych. W końcowej części pisma poinformowano, że ostateczną decyzję w  przedmiotowej sprawie podejmie komisja bezpieczeństwa, do której zostanie skierowana ta sprawa.  Przewodniczący Rady stwierdził, że w dalszym ciągu sprawa progów będzie monitowana. Dodał, że koszt progów jest  niewielki,  a ich zainstalowanie jest prawnie dopuszczone;

· odpowiedź Starostwa Powiatowego w Skierniewicach na  wystąpienie z dnia 14.09.br.  Urzędu Gminy, radnego Kowary i sołtysa Staszka w sprawie złego stanu  drogi powiatowej   pomiędzy Makowem, Słomkowem i Pszczonowem, w kierunku Łyszkowic oraz drogi przez Święte w kierunku Chlebowa.    Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że na to samo pismo inną  odpowiedź otrzymał  Urząd Gminy, inną radny Kowara. Urząd Gminy otrzymał lakoniczną odpowiedź, że z uwagi na brak środków finansowych w starostwie, nie jest możliwe uwzględnienie w budżecie na rok 2012 napraw w/w odcinków dróg powiatowych. Natomiast  radny Kowara otrzymał odpowiedź odnoszącą się do  naprawy odcinka drogi powiatowej  Skierniewice – Pszczonów – Łyszkowice. W odpowiedzi tej poinformowano radnego, że Zarząd Powiatu w Skierniewicach zdaje sobie sprawę ze złego stanu technicznego  drogi  i w związku z tym zostaną poczynione starania, by przebudowę odcinka drogi wprowadzić do planu  realizacyjnego na lata 2012-2014. 
Ponadto Przewodniczący Rady  poinformował o następujących wydarzeniach:

· uczestniczył w otwarciu kolejnego placu zabaw  - tym razem w Dąbrowicach. Wyraził nadzieję, że w roku przyszłym uda się wykonać taki plac zabaw w Słomkowie;

· uczestniczył w gminnych uroczystościach zorganizowanych z okazji Święta Edukacji Narodowej. Gospodarzem tego święta była Szkoła Podstawowa w Makowie. Stwierdził, że była to bardzo przyjemna uroczystość, podczas której wręczono nagrody, kwiaty i podziękowania dla grona pedagogicznego z terenu naszej gminy;

· przypomniał, że mieszkańcy ulicy Zagajnej wystąpili w sprawie naprawy rowów i poboczy drogi. Poinformował, że wspólnie z radnym Winciorkiem byli w terenie na przedmiotowej drodze, są po ustaleniach z Wójtem Gminy. Wyraził przekonanie, że to, co jest możliwe do zrobienia,  zostanie zrobione.  Stwierdził, że podobnie przedstawia się sytuacja z Pszczonowem i Dąbrowicami. Tutaj także prace remontowe na drogach mają zostać wykonane;

· Gmina otrzyma dofinansowanie na wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków.  Stwierdził, że jest to wymierny, milionowy efekt;

· stwierdził, że zachęca wszystkich do odwiedzenia miejscowości Pszczonów i Krężce. Poinformował, że   place zabaw, które nazywa „mini-orlikami”,  zostały już przyjęte technicznie i  mogą służyć mieszkańcom. Przypomniał, że w trybie pilnym Rada Gminy głosowała nad odnową Pszczonowa i odnową Krężc. Wtedy był wniosek jednego z radnych o przełożenie głosowania na późniejszą chwilę. Stwierdził, że gdyby wtedy Rada przyjęła ten wniosek, to dzisiaj nie byłoby tych miejsc w tych miejscowościach. Dzięki stanowisku Rady, Pszczonów i Krężce wyglądają dziś tak jak wyglądają, tylko dlatego, że Rada wzięła odpowiedzialność, nie przekładała na miesiąc decyzji, bo wówczas tych pieniędzy w budżecie by nie było.
Ponadto poinformował, że spotkał się z jednym z mieszkańców, który po objechaniu terenu gminy, stwierdził, że gmina od kilku lat zmieniła się nie do poznania.  Osoba ta powiedziała, że dzisiaj może z czystym sumieniem powiedzieć cyt. : „róbcie tak dalej”. Wyjaśnił, że mówi to po to, aby radni mieli satysfakcję z tego, że to tak wygląda. 
Stwierdził, że zarówno w poprzedniej kadencji, jak i w tej, dba o dobre imię Rady Gminy, o dobre imię radnych. 
Następnie poruszył sprawę  ogłoszenia płatnego, które ukazało się w prasie lokalnej. Przytoczył sformułowania zawarte w tym ogłoszeniu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że jest ciekawy,  kogo autorzy ogłoszenia mieli na myśli mówiąc o ubijaniu własnych interesów i o jakież to  własne interesy chodzi. Podkreślił, że jeżeli ktoś podpisze się pod tym ogłoszeniem, to pierwszą rzeczą jaką zrobi,  będzie oddanie sprawy do sądu wobec autorów takiego paszkwilu. Powiedział, że  sformułowanie zawarte w ogłoszeniu, a  odnoszące się do kilkunastu osób, głosujących  przeciwko, dotyczy radnych. Stwierdził, że chce powiedzieć tym wszystkim – których pewnie nie ma dzisiaj na tej sali – że te kilkanaście osób ma mandat społeczny z demokratycznych wyborów, aby tu zasiadać i podejmować określone decyzje. Dodał,  że tutaj żadnych interesów nikt nie kręci, a jeżeli ktoś ma dowody, to niech sprawę odda do sądu. 
Na koniec swego wystąpienia – poinformował, że dzwoniono do niego z Ministerstwa Gospodarki w sprawie kolejnego pisma, które wpłynęło od mieszkańców naszej gminy – w sprawie poligonu. Zwrócił uwagę, że ciekawe jest to, iż stanowisko tych mieszkańców popiera również wicestarosta skierniewicki – Pan Jan Białek – podpisujący się : wicestarosta skierniewicki. Powiedział, że pyta publicznie – na jakiej podstawie? Stwierdził, że Pan Jan Białek może popierać każde stanowisko, ale wicestarosta skierniewicki nie ma do tego żadnych uprawnień, ponieważ  Rada Powiatu Skierniewickiego nie przyjęła żadnego stanowiska – ani na tak, ani na nie.  Nadmienił, że do ministerstwa może pisać urzędowo  starosta skierniewicki, który o całej sprawie nie wiedział.
      Punkt 5 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności – za okres od    28 września 2011 r. do dnia 25 października 2011 r.
Informacja Wójta Gminy została załączona do niniejszego protokołu z sesji.
Wójt Gminy poinformował także, że wpłynęła uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 19 października 2011 r. w sprawie opinii dotyczącej informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Maków za I półrocze 2011 roku. W uchwale tej  Regionalna Izba Obrachunkowa informuje, iż na dzień 30 czerwca 2011 roku Gmina Maków wykazuje stan zadłużenia ogółem w kwocie 3.895.893 zł, co stanowi 20,86%  planowanych dochodów ogółem budżetu. Stwierdził, że z wielką przyjemnością sięgnął do pisma : „Szanowni mieszkańcy gminy Maków”. Powiedział, że mówił już kiedyś radnej Sałek, że powinni przeprosić za oszustwa, za kłamstwa, które rozrzucali tu po gminie. Przypomniał, że w piśmie tym autorzy informowali, że w roku 2011 zadłużenie gminy osiągnie niespotykany poziom w historii  gminy;  że zadłużenie będzie utrzymywać się do 2018 roku.  W roku bieżącym gmina miała być zadłużona na 10.200 tys. zł i miało to stanowić 52%. Stwierdził, że wie, iż papier przyjmie wszystko, ale są granice opluwania własnej gminy.  
Ponadto Wójt Gminy poinformował, że mieszkanka naszej  gminy – Pani Grażyna Stasiak uczestniczyła w święcie kukurydzy w woj. mazowieckim. Podczas święta eksponowała dynie ozdobne i kukurydzę kolorową. Otrzymała puchar. Wójt Gminy podziękował mieszkance za reprezentowanie gminy na tym święcie. 
Odniósł się także do sprawy związanej z poprawą stanu bezpieczeństwa na drodze powiatowej w centrum Makowa. Podkreślił, że przed szkołą w Makowie trzeba  rozwiązać ten problem, bo inaczej może dojść do tragedii. 
     Punkt 6

Informację z analizy oświadczeń majątkowych przedstawili:

· Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta z analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy Maków;

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz z analizy oświadczeń majątkowych pracowników.
Przedmiotowe informacje stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
     Punkt 7
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Jolanta Zarzycka-Karda przedstawiła informację – połączoną z pokazem multimedialnym -  o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Maków w roku szkolnym 2010/2011. 
Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady podziękował dyrektor Jolancie Zarzyckiej-Karda za przygotowanie informacji. Stwierdził, że od wielu lat władze Gminy  decydują o tym, żeby w budżecie gminy znajdowały się pieniądze na oświatę i co roku 2 miliony  złotych przeznaczane jest na dofinansowanie oświaty. Ocenił to pozytywnie. Stwierdził, że na oświacie w gminie Maków nie ma oszczędności. Odwołując się do wcześniejszej wypowiedzi Wójta Gminy na temat kłamstw, które pojawiły się w piśmie „Szanowni mieszkańcy gminy Maków”, a które dotyczyły  zadłużenia Gminy, zaapelował, aby radni przypomnieli sobie również kłamstwa z tego samego pisma, które z kolei odnosiły się do obniżającego się z każdym rokiem poziomu nauczania w tut.  gimnazjum. Stwierdził, że z przedstawionego tutaj wykresu jasno wynika, że w ostatnich latach poziom nauczania w gimnazjum w Makowie jest corocznie wyższy. Nadmienił, że nikt tu nie mówi, że poziom nauczania jest zadawalający, bo poziom nauczania nigdy nie może być zadawalający. Podkreślił, że każdy chce, żeby poziom był jak najwyższy i jak najlepszy, ale nie można bezczelnie  kłamać, bezczelnie oczerniać gimnazjum, grona pedagogicznego i całej społeczności szkoły, gminy, mówiąc, że jest coraz gorzej, kiedy jest coraz lepiej.  
Następnie głos zabrała radna S.Bartosik. Zwracając się do dyrektor GZEAS – zapytała o wysokość stypendiów socjalnych, które otrzymują uczniowie.

Dyrektor GZEAS odpowiadając – powiedziała, że wysokość stypendium określona jest ustawowo. Kryterium dochodowe wynosi 351 zł netto na 1 osobę w rodzinie. Jeżeli osoba spełnia to kryterium, wówczas stypendium jest przyznawane w wysokości od 72,80 zł na miesiąc do 182 zł na miesiąc. Jest to uzależnione od dochodu. Dookreśla to regulamin, który Rada Gminy Maków uchwaliła w roku 2005.  
Radny K.Sałek powiedział, że z zestawienia wynika, że 253 uczniów jest dowożonych, w większości do gimnazjum. Zapytał – jak to kształtuje się na gimnazja i szkoły podstawowe? 

Ponadto powiedział, że 71 uczniów ukończyło szkołę podstawową.  Są ich wyniki nauczania na zakończenie szkoły podstawowej. Zapytał – ilu z tych 71 uczniów przyszło do makowskiego  gimnazjum? Poprosił o porównanie  średniej wyników nauczania  uczniów,  którzy poszli do gimnazjum poza gminę,  i tych uczniów, którzy zostali w gminie. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny Sałek pyta jaką średnią legitymują się osoby, które odchodzą do szkoły poza gminę, a jaką średnią te dzieci, które pozostają w tutejszym gimnazjum? Czy odchodzą najlepsi uczniowie, czy najsłabsi, czy jest to różnie?
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Makowie Jolanta Szeliga stwierdziła, że w szkole makowskiej związane jest to z zainteresowaniami sportowymi. Uczniowie odchodzą albo do gimnazjum w Łodzi, albo do Skierniewic -  do Zespołu Szkół Sportowych. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach Ewa Krawiec poinformowała, że w Dąbrowicach jest grupa uczniów, która odchodzi do Gimnazjum Nr 3 w Skierniewicach. Są to uczniowie, którzy mieszkają na terenie miasta, czyli w Halinowie i w Feliksowie. Nadmieniła, że są to uczniowie o różnym poziomie. 
Dyrektor Gimnazjum Świętego Wojciecha w Makowie Grażyna Kowalska stwierdziła, że (wyłączając Dąbrowice) w zasadzie ze wszystkich pozostałych szkół, wszyscy uczniowie przychodzą do makowskiego gimnazjum. Są pojedyncze przypadki, związane ze zmianą miejsca zamieszkania. Nadmieniła, że jest tendencja przychodzenia uczniów z zewnątrz gminy i jest to grupa większa od tej grupy uczniów z terenu gminy, która nie przychodzi do makowskiego gimnazjum.

Głos zabrała radna H.Sałek. Zwracając się do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady – powiedziała, że na pierwszej sesji,  rozpoczynając kadencję, zaapelowała o mówienie o bieżących sprawach, o nie wracanie do przeszłości, ponieważ niuanse związane z przeszłością zaczęły wypływać na tym pierwszym posiedzeniu.  Stwierdziła, że nie ma za co przepraszać kogokolwiek. Dodała, że jeżeli ktoś miałby przepraszać do Pan Wójt, za to, że pracownicy samorządowi byli zaangażowani w kampanię wyborczą. Zaapelowała, aby zostawić wybory i zająć się bieżącym działaniem. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że  wcale nie dziwi się radnej Sałek, bo jest to dla niej  po prosu  wygodne, żeby nie pamiętać o tym , co było. Powiedział, że dla nich nie jest to wygodne, ponieważ było to nieprawdziwe. Z pewnych rzeczy, na które mają jasne dowody, które wynikają zarówno z badań jakie  zostały przeprowadzone w tutejszych szkołach, jak i z pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej,  wynika zupełnie coś innego. Powiedział,  że gdyby on wtedy mówił głupoty i kłamał, to dzisiaj też byłoby to dla niego wygodne, żeby o tym nie mówić. Stwierdził, że nie dziwi się, że radna do tego tak podchodzi. Powiedział, że oni tak nie będą do tego podchodzili, przynajmniej on - nie wie jak Pan Wójt. Podkreślił, że wszystkie te rzeczy, które były bezpodstawne w stosunku do jego osoby, do Urzędu Gminy, będzie piętnował. 
Głos  zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz.   Zwracając się do radnej Sałek – powiedział, że nie można mówić o przyszłości, kiedy nie rozliczy się przeszłości, bo wtedy nie wiemy skąd pochodzimy i co  mówiliśmy.  Stwierdził, że dokumenty, fakty, są miażdżące dla „was”. Zapytał – czy radna nie pamięta,   jaka była awantura w gimnazjum, kiedy ukazało się pismo, mówiące, o edukacyjnej wartości dodanej, o tym, że można wyróżnić  5 głównych kierunków gimnazjów – od szkół sukcesu do szkół wymagających pomocy?  Pisano także o tym, że według danych centralnej komisji egzaminacyjnej, szkołą sukcesu jest gimnazjum w Godzianowie, a szkołą o najgorszych wynikach jest  gimnazjum w Makowie. Podkreślił, że to „wy” to pisaliście, roznosiliście te ulotki, opluwaliście tych nauczycieli, tych ludzi, którzy tam pracują. Dzisiaj tutaj pokazany jest wynik.  Zapytał – czy „uważacie”, że wszystko jest w porządku?

Podkreślił, że tak nie wolno. Nie wolno pomiatać ludźmi, posługiwać się kłamstwem, bo to jest obrzydliwe.   
     Punkt 8

Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy,  odbytego  w dniu 24 października br. Agnieszka Szychowska-Szadkowska przedstawiła opinie poszczególnych komisji na temat  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków. 

Poinformowała, że w/w projekt uchwały komisje  zaopiniowały  pozytywne – bez uwag.

     Punkt 9
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków.

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/81/11 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”,  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XIV/81/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Pkt 10
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Agnieszka Szychowska-Szadkowska przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy – na  temat projektu uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody  na terenie Gminy Maków.

Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że podczas posiedzenia komisji zgłosił wniosek, aby w przedmiotowym projekcie uchwały słowo „przedsiębiorstwo” zastąpić słowem „dostawca”. Zostało to sprawdzone, zweryfikowane.  Takie słowo może być wpisane. W  przypadku gminy,  oddaje ono naszą rzeczywistość. 
Radni podczas sesji nie zgłosili żadnych pytań i uwag związanych z przedmiotowym projektem uchwały.

   Pkt  11
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody  na terenie Gminy Maków (z uwzględnieniem zmiany zgłoszonej przez Przewodniczącego Rady podczas posiedzenia komisji).
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/82/11 w sprawie regulaminu dostarczania wody na terenie  Gminy Maków – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XIV/82/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 12
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Agnieszka Szychowska-Szadkowska  przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.
Przedstawiona opinia była pozytywna. 

Radni podczas sesji  nie zgłosili żadnych pytań i uwag związanych z przedmiotowym projektem uchwały.
   Punkt 13
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.  
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/83/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok  – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XIV/83/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 14
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Agnieszka Szychowska-Szadkowska przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  w sprawie  zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok.
Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje podczas posiedzenia nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 

Nie zgłoszono podczas sesji pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.

   Punkt 15
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/84/11 w sprawie  zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok – Rada Gminy Maków podjęła przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XIV/84/11 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 16
Głos zabrali:
· radny K.Sałek – powiedział, że Rada przyjęła regulamin dostarczania wody. Zapytał – czy woda bilansuje się? Czy wyjście wody z hydroforni zgadza się z tym, co zostanie zebrane?;
· Wójt Gminy odpowiadając radnemu Sałkowi – powiedział, że woda nie bilansuje się. Zwrócił uwagę, że były dwie potężne awarie w Makowie. Stwierdził, że woda powinna być droższa. Jednak gmina ma dobrą sytuację finansową i nie ma potrzeby zwiększania opłaty. Dwa złote to kwota wystarczająca. Dodał, że nie są to pieniądze, które znacząco wpływają na budżet gminy; 
· radny K.Sałek powiedział, że wnioskował o regulację poboczy. Wniosek ten podtrzymuje w dalszym ciągu. Stwierdził, że droga w kierunku Fungisu została już lekko naprawiona. Gdyby pobocza zostały wyrównane, na pewno droga tak szybko nie psułaby się. Zwrócił uwagę, że bardzo popękana jest droga w  Woli Makowskiej tj.  droga   „przejezdna” do drogi powiatowej;

· Przewodniczący Rady stwierdził, że naprawy wykonywane są systematycznie. Te problemy są praktycznie w każdej miejscowości. Wyraził nadzieję, że w miarę możliwości budżetowych, po trochu pobocza i rowy zostaną wykonane;
· Wójt Gminy stwierdził, że cały czas sprzęt jest na drogach. Zwrócił uwagę, że 50 kilometrów dróg gminnych przejmuje w tej chwili ciężar dróg powiatowych;
· Wójt Gminy poinformował, że Gminna Biblioteka Publiczna aplikowała o dofinansowanie i pozyskała sprzęt komputerowy o wartości ponad 6 tys. zł. Złożono także wniosek do Biblioteki Narodowej i uzyskano dofinansowanie w wysokości 3.800 zł z przeznaczeniem na zakup nowości wydawniczych. Poinformował także, że biblioteka zaprasza do obejrzenia wystawy poświęconej  współpracy strażaków z Purgstall i OSP Maków;

· radna H.Sałek stwierdziła, że § 60 Statutu Gminy umożliwia złożenie wystąpienia radnemu, bez jego odczytywania – i wtedy stanowi on załącznik do protokołu. W  związku z tym na ręce Przewodniczącego Rady składa wystąpienie i prosi o załączenie do protokołu (radna przekazała Przewodniczącemu na piśmie wystąpienie, które zostało załączone do niniejszego protokołu);

· sołtys z Krężc Waldemar Rosiński -  powiedział, że za mało  chwalimy się tym, co dzieje się dobrego w naszej gminie. W imieniu własnym i starościny (Pani Wasilewskiej ze Słomkowa)  podziękował za wybór  na starostów dożynkowych. Zwrócił uwagę, że delegaci z innych gmin na dożynkach zwracali uwagę, że w naszej gminie tak wiele dzieje się.  Nadmienił, że nie jest to jednak dalej szerzone, tak jakby było to ukrywane, jakby był to powód do wstydu. Stwierdził, że są to osiągnięcia na skalę województwa. Zwrócił uwagę na ranking, który nie kłamie, a który potwierdza na jakim poziomie mamy Pana Wójta i Pana Przewodniczącego;

· Przewodniczący Rady podziękował Pani Grażynie Stasiak za reprezentowanie naszej Gminy podczas dożynek, jarmarku wojewódzkiego, gminnych imprezach;
· Wójt Gminy podziękował starostom dożynkowym, mieszkańcom Krężc za zaangażowanie się w organizację dożynek powiatowych. Stwierdził, że to wszystko, co dzieje się, tworzy zespół ludzi. Podkreślił, że chce realizować się dla dobra, bo jego bajką jest jego  gmina. Stwierdził, że będzie bardzo i stanowczo bronił każdego, kto służy tej gminie, a jest niezauważony, a tym bardziej opluwany.  Powiedział, że kłania się najniżej tym wszystkim, którzy cząstkę serca wkładają w rozwój tej gminy.  
    Punkt 17
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta o godzinie 18.20 dokonał zamknięcia XIV sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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Wykaz załączników do protokołu:
1. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy za okres od  dnia 28 września    2011 roku do dnia  25 października  2011 roku.
2. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Maków z analizy oświadczeń majątkowych.

3. Informacja Wójta Gminy Maków z analizy oświadczeń majątkowych.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2010/2011.

5. Uchwała Nr XIV/81 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków.

6. Uchwała Nr XIV/82/11 w sprawie regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Maków.
7. Uchwała Nr XIV/83/11 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2011 rok.

8. Uchwała Nr XIV/84/11  w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu na 2011 rok.
9. Wystąpienie radnej Heleny Sałek.

10. Listy obecności.

11. Płyta DVD zawierająca nagranie przebiegu XIV sesji.

12. Zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
