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Protokół Nr II/2002

spisany w dniu 01 grudnia 2006 roku

z przebiegu II Sesji Rady Gminy Maków


II Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 01 grudnia 2006 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1600 w świetlicy przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Makowie.

W sesji uczestniczyli radni, sołtysi, ustępujący Wójt Gminy - Marek Skiba, Wójt Gminy elekt – Jerzy Stankiewicz, Starosta Skierniewicki – Józef Dzierzbiński,  Przewodniczący Rady Powiatu Skierniewickiego - Zdzisław Tuleja, radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks,  Komendant Posterunku Policji w Makowie -  Karol Ostrowski, ksiądz proboszcz parafii Stachlew – Stanisław Pawlina,  kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych, radca prawny – Maria Ławecka-Kołodziej. Liczny udział wzięli mieszkańcy gminy.  Obecni byli również  przedstawiciele  prasy. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył II sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji tj. XXXVI i I.

4. Przedstawienie przez ustępującego wójta sprawozdania o stanie gminy.

5. Wydanie radnym dokumentów potwierdzających  pełnienie funkcji w Radzie Gminy Maków.

6. Wydanie Wójtowi Gminy Maków zaświadczenia o wyborze.

7. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Maków.

8. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Radni nie zgłosili wniosku o uzupełnienie proponowanego  porządku obrad. 

Przewodniczący zaproponował by proponowany porządek obrad – po punkcie mówiącym o przedstawieniu przez wójta sprawozdania o stanie gminy - uzupełnić o punkt : zapytania i wnioski do wójta gminy. Nadmienił, że wójt od momentu ślubowania,  występuje po raz ostatni w swojej funkcji i dobrze byłoby gdyby miał możliwość odpowiedzenia na ewentualne wnioski i zapytania. 

Drugim punktem zaproponowanym przez przewodniczącego było:  przyjęcie uchwały w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy oraz uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków. Poinformował, że projekty uchwał wpłynęły dopiero w dniu dzisiejszym i zostały ustalone przez niego i radcę prawą, w związku z tym zadecydowano o uzupełnieniu  porządku obrad o te projekty uchwał. 
Radny M.Pędziejewski poprosił o powtórne przedstawienie, w których punktach byłyby umieszczone zmiany przedstawione przez przewodniczącego.

Przewodniczący wyjaśnił, że po punkcie 4 – po przedstawieniu przez wójta sprawozdania o stanie gminy – dojdzie punkt o treści: zapytania i wnioski do ustępującego wójta gminy. Dodał, że po złożeniu ślubowania przez wójta elekta – dojdzie punkt w sprawie przyjęcia dwóch uchwał. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przedstawionych przez niego punktów. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad II sesji Rady Gminy Maków został przyjęty przy 2 głosach wstrzymujących. Głosów przeciwnych nie było.

Przyjęty porządek obrad II sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji tj. XXXVI i I.

4. Przedstawienie przez ustępującego wójta sprawozdania o stanie gminy.

5. Zapytania i wnioski do ustępującego wójta gminy.
6. Wydanie radnym dokumentów potwierdzających  pełnienie funkcji w Radzie Gminy Maków.

7. Wydanie Wójtowi Gminy Maków zaświadczenia o wyborze.
8. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Maków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy oraz uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków.

10. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Ad 3
Przewodniczący poinformował, że protokoły z sesji są zawsze do wglądu u pani Grażyny Maciejak. Wyraził nadzieję, że każdy z radnych miał możliwość i zapoznał się z tymi protokołami. 

Nastepnie  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXXVI i I sesji.

W wyniku głosowania  protokoły  z  XXXVI i I sesji  Rady Gminy Maków zostały przyjęte większością głosów, przy 0 głosów sprzeciwu i 2 głosach wstrzymujących. 

Ad 4

Przewodniczący poprosił Wójta Gminy Maków Marka Skibę o przedstawienie sprawozdania o stanie gminy.

Wójt Gminy Marek Skiba powiedział, że każdy z radnych otrzymał na piśmie jego sprawozdanie. Dodał, że jest ono bardzo szczegółowe. Poinformował, że był w kontakcie z panem przewodniczącym i uzgodnili, że sprawozdanie to przedstawi wybiórczo. 
Powiedział, że jego obowiązkiem jest na dzisiejszej sesji przedstawić informację  o stanie gminy jaką pozostawia wójtowi. 

Stwierdził, że jego 2 kadencje przypadły w czasie kiedy zostały wprowadzone poważne reformy funkcjonowania państwa. Wyjaśnił, że ma tu na myśli reformę organizacyjną kraju oraz wejście Polski o Unii Europejskiej. Stwierdził, że patrząc wstecz może śmiało powiedzieć, że jego dokonania są bardzo wymierne.

Powiedział, ze chciałby przedstawić jak nasza gmina wykorzystała wejście Polski do Unii Europejskiej. Dodał, ze działania te świadczą o stanie gminy, jaką przekazuje swojemu następcy. Reforma edukacji zmusiła gminę do budowy gimnazjum w Makowie. Poinformował, ze koszt tego zadania wyniósł ponad 3 mln 100 tys. zł. Dodał, że jego staraniem - szkoła ta została wyposażona w nowoczesne meble za kwotę 225 tys. zł. Dzięki środkom z PAOW wyposażono również świetlicę w sprzęt sportowy. Poinformował, że gmina nasza w roku 2004 opracowała i przyjęła Plan Rozwoju Lokalnego. Dokument ten był niezbędny do pozyskiwania środków z Unii Europejskiej. Powiedział, że musi stwierdzić w pełni świadomości, że przyjęte w planie założenia były przez niego realizowane. Stwierdził, że wspólnie z pracownikami urzędu potrafili korzystać z funduszy Unii Europejskiej. Powiedział, że  gmina Maków znalazła się w czołówce gmin nie tylko województwa łódzkiego, ale kraju, o czym świadczy dwunaste miejsce, o którym informował podczas kampanii. Powiedział, że z spoza budżetu gmina pozyskała ogółem ponad 3 mln 300 tys. zł, co daje na 1 mieszkańca kwotę 549 zł. Dla porównania w powiecie skierniewickim kwota ta wynosi 383 zł, a w województwie łódzkim 157 zł.

Nawiązując do sprawy zadłużenia gminy - powiedział, że prasa donosiła dzisiaj, że pozostawia gminę w wielkim zadłużeniu. Stwierdził, że jest to nieprawdziwe, ponieważ zadłużenie gminy jest bezpieczne. Dodał, że świadczą o tym przeprowadzone kontrole. W roku 2006 gmina Maków była kontrolowana przez wiele różnych instytucji, na czele z NIK-iem. Powiedział, że usterek nie wykazano w tym temacie, z czego jest dumny. 
W tym miejscu podziękował pracownikom, za to, że gmina była w ten sposób prowadzona.

Odnosząc się do spraw edukacji - powiedział, że nie wolno zlikwidować żadnej ze szkół. Dodał, że zawsze tak twierdził - od kiedy został wójtem, jak również na różnych spotkaniach z mieszkańcami. Dzięki środkom Unii Europejskiej doprowadzono do poprawy warunków nauczania. W każdej szkole jest pracownia komputerowa, jest dostęp do internetu.

Powiedział, ze jeśli chodzi o stan finansów gminy - radni otrzymali informację na ten temat w załączniku do jego sprawozdania. Stwierdził, że gmina posiada więcej mienia komunalnego niż przed ośmiu laty. Dodał, że wykaz tego majątku radni otrzymali wraz z projektem budżetu gminy na 2007r. Stwierdził, że dzięki temu majątkowi będzie można budować nowe drogi, będzie można przeznaczyć do sprzedaży nowe działki pod budownictwo jednorodzinne.

Kończąc swoją wypowiedź wyraził podziękowania nowym radnym, radnym poprzedniej kadencji. Powiedział, że wszyscy przyczynili się do rozwoju naszej małej ojczyzny. Dodał, że jest dumny z tego, że wykonał to, co do niego należało. Wyraził słowa podziękowania dla wszystkich, którzy chcą pracować dla dobra gminy. Szczególne podziękowania skierował do dyrektorów szkół. Powiedział, że edukacja najmłodszych mieszkańców jest zadaniem priorytetowym. Podziękowania skierował do współpracowników. Stwierdził, że makowski urząd pracował solidnie. Podziękowania skierował również do  Kazimierza Sałka - przewodniczącego Rady Gminy Maków poprzedniej kadencji. Przekazał gratulacje koledze Jerzemu Stankiewiczowi. Powiedział, ze wybory pokierowały tak, że dzisiaj zostaje on wójtem, powraca na to stanowisko. Wyraził nadzieję, że jego osoba nie będzie wójtowi obca i będzie nadal z nim współpracował, chociażby na szczeblu struktur ochotniczych straży pożarnych. Jeszcze raz pogratulował nowo-wybranym radnym i życzył, aby gmina rozwijała się.

Przewodniczący podziękował wójtowi za przedstawienie sprawozdania.

 Ad 5

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie wniosków i zapytań do wójta gminy.

Radny A.Ozimek poprosił o wyjaśnienie, co według wójta oznacza bezpieczny deficyt. Ponadto poprosił o podanie informacji - które z prowadzonych inwestycji są już ukończone i są załatwione zapłaty za nie, które inwestycje są w trakcie  oraz ile czasu te inwestycje będą spłacane. Ponadto powiedział, że chciałby dokładnie wiedzieć na które inwestycje będzie zwrot pieniędzy, na które nie, a na które w najbliższym czasie.

Wójt Gminy Marek Skiba powiedział, że w związku z tym, że pytania te  są bardzo szczegółowe - poprosi panią skarbnik. Dodał, że cały czas jest jeszcze do dyspozycji. W najbliższym czasie organizowane są komisje, przygotowywana jest sesja i mógłby na te pytania odpowiedzieć przy pomocy pani skarbnik.

Odnosząc się do pierwszego pytania radnego Ozimka, które dotyczyło bezpiecznego deficytu - powiedział, że deficyt jest bezpieczny. Dodał, że Regionalna Izba Obrachunkowa nie pozwoliłaby, aby gmina kredyty zaciągała. Stwierdził, że zaciągnięte kredyty nie są kredytami komercyjnymi. Są to kredyty związane z tym, że po zrealizowaniu inwestycji są one zwracane w 85%. Powiedział, że szczegóły na ten temat zawarte są w przekazanej informacji.

Przewodniczący zapytał radnego Ozimka - czy taka odpowiedź go satysfakcjonuje?

Radny Ozimek stwierdził, że nie. Powiedział, że skoro radni nowej kadencji mają tej gminie służyć i dalej próbować ją rozwijać, to dzisiaj chciałby uzyskać takie informacje, które mówiłyby o tym: czy gmina jest zdolna; do jakiego stopnia jest zadłużona; czy będą wolne środki w najbliższych latach, które pozwolą na nowe inwestycje; czy też dojdzie do czegoś takiego, że trzeba będzie zrealizować zobowiązania pieniężne zaciągnięte.

Powiedział, że z projektu budżetu gminy na 2007 rok wynika, że  na dzień 31 grudnia 2007r. gmina Maków będzie zadłużona w 35% w skali do dochodów. Dodał, że nie pamięta jaka jest granica bezpieczeństwa, po przekroczeniu której wchodzi zarząd komisaryczny. Powiedział, że chciałby wiedzieć ile jest jeszcze luzu, żeby można było cokolwiek zrealizować.

Wójt Gminy powiedział, że radny Ozimek zadaje mu szczegółowe pytania, używa sformułowań - zarząd komisaryczny. Oświadczył, że  gminie nie grozi zarząd komisaryczny. Odnosząc się do projektu budżetu - powiedział, że był on tworzony podczas kampanii. Dodał, że na pewno radni projekt ten muszą zmienić. Stwierdził, że cały czas służy swoją osobą i na te szczegółowe pytania może odpowiedzieć. Dodał, że nie chciałby, aby na dzisiejszej -  uroczystej sesji była kłótnia w tym temacie. Kończąc swoją wypowiedź - stwierdził jeszcze raz, że gminie Makow nie grozi zarząd komisaryczny.

Przewodniczący wyjaśnił, że nie chodzi o kłótnię, ale o wyjaśnienie pewnych spraw, do których i rada i mieszkańcy mają prawo.

Następnie zapytał - czy ktoś z radnych ma jeszcze jakieś zapytanie do pana wójta?

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Powiedział, że padło stwierdzenie, że była kampania i ten budżet będzie trzeba poprawić. Zapytał - czy radni mają to rozumieć, że wójt bardziej zajął się kampanią, czy budżetem? Dodał, że on tak zrozumiał to stwierdzenie.

Głos zabrał wójt gminy. Powiedział, że wszyscy wiedzą w jakim okresie czasu opracowywany był tegoroczny budżet. Dodał, że nie jest to jego wina, ani pani skarbnik, czy kogokolwiek. Powiedział, że do 15 listopada należało budżet przedłożyć radzie. Zapytał - czy 15 listopada była rada? Stwierdził, że wtedy jeszcze rady nie było. Wszyscy w państwie zastanawiali się komu ten budżet przedstawić. Powiedział, że z panią skarbnik złożono ten budżet tak jak tylko było można. Nie jest prawą,  że zajmował się tylko kampanią wyborczą, choć poświęcił na to więcej czasu. Dodał, że w tym czasie był na urlopie.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań i wniosków do wójta gminy.

Głos zabrał sołtys z Sielc - Roman Wójt. Sołtys zwrócił się z zapytaniem - czy świetlica w Sielcach była w przetargu lub czy jest i jaki jest to budżet? Dodał, że w tej sprawie pytają go mieszkańcy.
Wójt Gminy powiedział, że inwestycji, które w jakiś sposób zostały rozpoczęte jest wiele. Dodał, że jeśli chodzi o Sielce – wszystko wskazuje na to, że inwestycja  będzie prawdopodobnie realizowana. Na razie przetargu nie ogłoszono. 
Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący powiedział, że jest zobowiązany do przedstawienia pisma, które w dniu wczorajszym wpłynęło do niego. Dodał, że chce poprosić pana wójta o odniesienie się do tego pisma.

Nastepnie odczytał treść tego pisma cyt.: „W załączeniu przekazuję kserokopię protokołu kontroli dotyczącej jednego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego – Utworzenie świetlicy wiejskiej i bazy noclegowej przy OSP w Świętem. Cena wybranej oferty 400.456 zł brutto. Z protokołu kontroli wynika, że Urząd Marszałkowski w Łodzi może rozwiązać z gminą Maków umowę na powyższy projekt i nie otrzymamy na nie środków finansowych. Powyższy dokument otrzymałam 28 listopada 2006 roku.” Przewodniczący poinformował, że w podpisie  pisma widnieje Skarbnik Gminy Maków.
Przewodniczący poprosił wójta gminy o odniesienie się do tego tematu.

Wójt gminy powiedział, że Urząd Marszałkowski zarzucił pewne procedury, które były związane  z postępowaniem przetargowym. Stwierdził, że jeśli chodzi o przetargi, które wymagają sporych nakładów finansowych  -  gmina czasami zlecała wykonanie tych przetargów przez biegłych, którzy znają się na tym lepiej niż pracownicy. Dodał, że sprawa ta jest w tej chwili w trakcie wyjaśnień. 

 Przewodniczący zapytał – czy ktoś w tej sprawie chciałby coś dodać?

Więcej głosów nie zabrano w tej sprawie.
 Ad 6
Przewodniczący powiedział, że zgodnie ze Statutem gminy – przewodniczący jest zobowiązany przekazać radnym zaświadczenia o pełnionej funkcji w radzie.

Przewodniczący  poprosił wiceprzewodniczącego Kazimierza Sałka o wręczenie radnym dokumentów potwierdzających  pełnienie funkcji w Radzie Gminy Maków.
Wiceprzewodniczący wręczył wszystkim radnym dokumenty potwierdzające pełnienie funkcji w Radzie Gminy Maków. Kopie tych dokumentów załączono do niniejszego protokołu. 
Ad 7

Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie Sławomira Kucikowicza o wręczenie Jerzemu Stankiewiczowi zaświadczenia o wyborze.

Głos zabrał Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Makowie -  Sławomir Kucikowicz. Zwracając się do Jerzego Stankiewicza powiedział między innymi, że w  imieniu Gminnej Komisji Wyborczej chciałby mu pogratulować przede wszystkim wygranej. Życzył, aby jego praca na stanowisku wójta gminy była pasmem nie kończących się sukcesów.  Dodał, że życzy przede wszystkim wszystkiego najlepszego. 
Następnie wręczył Jerzemu Stankiewiczowi zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy Maków. 

Na sali rozległy się oklaski.
Ad 8
Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie, a wójta elekta - Jerzego Stankiewicza o złożenie ślubowania. Odczytywał rotę ślubowania, natomiast Jerzy Stankiewicz powtarzał na nim kolejno  treść tj. cyt.: „Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy.” 
Jerzy Stankiewicz dodał zdanie o treści cyt. : „Tak mi dopomóż Bóg.”
Po złożeniu ślubowania przez Jerzego Stankiewicza – Wójta Gminy Maków – na sali rozległy się brawa. 
Przewodniczący udzielił głosu Jerzemu Stankiewiczowi -  Wójtowi Gminy Maków.

Wójt Gminy w swoim wystąpieniu powiedział między innymi, że każda władza dana jest od boga, natomiast ludzka sprawą jest,  jak człowiek tą władzę wykorzystuje. Stwierdził, że wybory dobiegły końca. Złożył gratulacje nowo-wybranym radnym. Powiedział, że przed radnymi trudna służba społeczna. Po wyborach zostały rany jak po każdej walce. Po ranach zostały blizny. Powiedział, że nie ukrywa, że z bólem odczytał w prasie informację jakoby zagubił się w labiryncie powiatowej demokracji. Powiedział, że to tutaj z Makowa – o 20-tej 13 maja 2004r. Stasik wyjechał na tańce za pieniądze podatników. Powiedział, że nie wszyscy są ludźmi honoru. Wystarczyło kupić jednego, obalić koalicję, rozwalić starostwo i nie ważne było to, że po jego odejściu nie zrobiono ani kilometra drogi. Dodał, że w budżecie na 2007 rok nie ma również nic zaplanowane.
Następnie złożył podziękowania przewodniczącemu Zdzisławowi Tuleji, który tam w starostwie gdy zdrajcy wszystko przewrócili – nie wszedł w kupczenie, zrezygnował z wiceprzewodniczącego rady powiatu i dwa lata stał jak hetman przy nim i wspierał go swoją mądrością i radą.  

Powiedział, że w tej sali, tej zimy – odbyło się pierwsze posiedzenie ugrupowania „Nasz powiat”, gdzie powiedziano, że trzeba się zorganizować,  by walczyć o prawdę i odsunąć ludzi, którzy kierują się pychą i propagandą sukcesu. 

Nastepnie powitał Starostę Skierniewickiego – Józefa Dzierzbińskiego. Powiedział, że to jeden z najlepszych wójtów – wywalony przez użycie kłamstwa i podstępu. Dodał, że wrócił on jak stary wiarus. 

Nastepnie stwierdził, że nie chce już więcej usłyszeć:  odważny – startuje na jego liście. Dodał, że w państwie demokratycznym, wolnym państwie – każdy obywatel ma prawo,  i z każdej listy poddać się wolnemu wyborowi.
Przekazał podziękowania dla wszystkich mieszkańców gminy Maków, którzy w tych trudnych chwilach wspierali go. Dodał, że był to czas bardzo trudny i w żadne słowa tego ująć nie potrafi.
Powiedział, że rozdanie z radzie jest takie, że Sielce nie mają radnego. Dodał, że wieś ta nie pozostanie pozostawiona sama sobie. Zwracając się do sołtysa Sielc Romana Wójta – oświadczył, że on będzie radnym wsi Sielce.

Następnie powiedział, że oświadcza mieszkańcom, że nikt nie może być pozostawiony sam sobie. 

Nawiązując do pytania radnego Ozimka o  sytuację finansową gminy – powiedział, że tą sytuację zna. Stwierdził, że zadłużenie  wynosi 2 miliony. Siła inwestycyjna budżetu gminy wynosi 600 tys. Powiedział, że będą pieniądze z unii – ruszą inwestycje; nie będzie pieniędzy z unii – jest krach. Stwierdził, że jedna inwestycja jest po całości zawalona. Dodał, że od poniedziałku spróbuje przeprowadzić rzeczową analizę. Jeśli rzeczywiście są błędy ludzkie, będą wyciągnięte konsekwencje. 
Powiedział, że wie o tym, że oczekiwania są ogromne. Sytuacja finansowa jest mało ciekawa. Stwierdził, że dołoży wszelkich starań by nie zawieść zaufania, by za 4 lata z podniesioną głową powiedzieć: ruszyliśmy tą bryłę z posad. Kończąc swoje wystąpienie – złożył życzenia wszystkiego najlepszego.

Przewodniczący powiedział, że w tym miejscu jest odpowiednia chwila, by również podziękować ustępującemu wójtowi. W imieniu Rady Gminy Maków, mieszkańców przekazał podziękowania za 8-letnią pracę  na rzecz gminy i złożył życzenia wszystkiego najlepszego na brązowej drodze  - poza pracą samorządową. 
Przewodniczący wręczył ustępującemu wójtowi – Markowi Skibie okolicznościowe kwiaty. 

Na sali rozległy się brawa.

Przewodniczący udzielił głosu Staroście Skierniewickiemu Józefowi Dzierzbińskiemu. 

Starosta Skierniewicki – Józef Dzierzbiński zabierając głos – nadmienił, że mówi w  imieniu własnym, w imieniu Przewodniczącego Rady Powiatu -  Zdzisława Tuleji oraz posła na sejm Dariusza Seligi. Wyjaśnił, że pan poseł przeprasza, ale nie mógł przybyć na sesję. Dodał, że  jednocześnie poseł Seliga  zapewnia, że zawsze jest gotów do pracy na rzecz społeczności mieszkańców gminy Maków.
Następnie starosta pogratulował wszystkim wyborów. Wyraził nadzieję, by te zapewnienia służenia społeczeństwu, stały się realną rzeczywistością przez całe 4 lata kadencji. 

Starosta powiedział, że władze powiatu zobowiązują się do szczerej współpracy z samorządami poszczególnych gmin. Dodał, że być może zostanie wprowadzony zwyczaj spotkania z mieszkańcami gmin przynajmniej raz w roku,   po to by pewnych rzeczy dla powiatu nie planować zza biurka, ale żeby to wyszło od lokalnej społeczności.

Wyraził nadzieję, że  to,  do czego zobowiązuje się, będzie starał się wypełniać. 
Dodał, że z nowo-wybranym wójtem dołoży wszelkich starań, by tej społeczności żyło się lepiej, by mógł służyć również innym gminom, a przez to wszystko  - mógł dobrze służyć Polsce.

Następnie złożył gratulacje Wójtowi Gminy Maków – Jerzemu Stankiewiczowi oraz wręczył kwiaty.

Głos zabrał Andrzej Domiza. W imieniu Zarządu Gminnego PSL – jako prezes tego zarządu – pogratulował wszystkim nowo-wybranym  radnym wyboru i mandatu zaufania jakim obdarzyli ich wyborcy. Pogratulował wyboru wójtowi Jerzemu Stankiewiczowi. Życzył wszystkim by kierowali tą gminą jak najlepiej, by doprowadzić ją do świetlanej przyszłości. Wręczył wójtowi breloczek z symboliczną koniczynką. 

Przewodniczący zwracając się do Starosty Skierniewickiego i Przewodniczącego Rady Powiatu  Skierniewickiego – powiedział, że na pewno  władze gminy nie pozwolą zapomnieć o obietnicach złożonych publicznie na rzecz gminy Maków.
Ad 9

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie  złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy.

Następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr II/5/06 w sprawie  złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że Pan Jerzy Stankiewicz objął funkcję Wójta Gminy Maków.

Uchwałę Nr II/5/06 w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy  załączono do niniejszego protokołu jako załącznik Nr  1 .

Kolejną sprawą rozpatrzoną przez Radę Gminy było podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.
Następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr II/6/06 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków została podjęta 15 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwałę Nr II/6/06 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków  załączono do niniejszego protokołu jako załącznik Nr  2 .
Ad 10 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie pytań do rady gminy, przewodniczącego rady gminy, wójta gminy.

Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący powiedział, że rada gminy również dołoży wszelkich starań, żeby rozkwit gminy, rozkwit Makowa i wszystkich miejscowości gminy był widoczny po 4 latach jej działalności. Dodał, że rada chce  by obrady rady cieszyły się większą popularnością niż to było dotychczas. By w pracach rady uczestniczyli mieszkańcy gminy. 

Powiedział, że zaproponuje radnym, by godzina rozpoczęcia sesji była na tyle dogodna, by jak największa liczba mieszkańców w sesjach mogła uczestniczyć.

Jeszcze raz zaprosił wszystkich mieszkańców do udziału w pracach rady. Stwierdził, że wszelkie  wnioski mieszkańców będą szczególnie brane pod uwagę. Dodał, że sesja jest doskonałą okazją do spotkań z radą gminy, wójtem gminy, po to by przekazywać swoje problemy. Wyraził nadzieję, że dostępność tej rady dla mieszkańców będzie duża. 

Głos zabrał Sławomir Kucikowicz. Nawiązując do pisma jakie odczytał przewodniczący – zwrócił się z zapytaniem do skarbnika gminy. Zapytał – czy rzeczywiście inwestycja w Świętem jest zagrożona jeśli chodzi o jej dofinansowanie z funduszu europejskiego. Czy uchybienia formalno – prawne, które wynikały z rozstrzygnięć przetargowych tej inwestycji, są tak duże, że inwestycja nie zostanie dofinansowana z tego funduszu. Poprosił o odpowiedź na ten temat.
Głos zabrała skarbnik gminy – Mirosława Górska. Powiedziała, że informację o stanie finansów gminy  na dzisiejszą sesję, starała się ze swej strony zrobić bardzo dobrze. Poinformowała, że na dzień 01 grudnia br. łączna kwota długu wynosi 1.993.123,00 zł. Wyjaśniła, że na kwotę tą składają się pożyczki na prefinansowanie, zaciągnięte w Banku Gospodarstwa Krajowego w Łodzi. Tu przedstawiła kwoty poszczególnych pożyczek tj. : na zadanie – przebudowa sieci dróg w gminie Maków – 751.526,00 zł; na zadanie – modernizacja kompleksu szkolnego w Makowie – 138.921,00 zł; na zadanie – utworzenie świetlicy wiejskiej i bazy noclegowej przy OSP w Świętem – 271.084,00 zł; na zadanie – modernizacja i wyposażenie świetlicy wiejskiej przy OSP w Krężcach – 126.969,00 zł. Ponadto do spłacenia w roku 2007 jest kredyt zaciągnięty na dokończenie budowy gimnazjum w Makowie w kwocie 143 tys. zł. Poinformowała, że w roku 2006 w Banku Gospodarstwa Krajowego został zaciągnięty z Funduszu  Rozwoju Inwestycji Komunalnych kredyt w kwocie 100 tys. zł. Ponadto w Banku Spółdzielczym w Skierniewicach został zaciągnięty kredyt w kwocie 461.623,00 zł na zadania: przebudowa drogi gminnej Maków ul. Górska o długości 1420mb w kwocie 347.575,00 zł oraz na zadanie: przebudowa do drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Pszczonów Majdany 1.192 mb  w kwocie 114.048,00 zł. 
Poinformowała, że opracowując projekt budżetu na 2007r. – środki dotyczące zadań, na które  podpisane są umowy i są zaciągnięte pożyczki na prefinansowanie – można wykazać po stronie dochodów. Stwierdziła, że nie ukrywa tego, że jeśli chodzi o  pożyczkę na zadanie dotyczące utworzenia świetlicy wiejskiej i bazy noclegowej przy OSP w Świętem – ma niepokój jako skarbnik. Wyjaśniła, że  zaistnieje sytuacja, że pożyczkę tą trzeba będzie spłacić ze środków własnych budżetu gminy. Jest jej  wiadomo, że umowa z Urzędem Marszałkowskim może być rozwiązana. Dodała, że środki te zostały już uwidocznione w projekcie budżetu na 2007 rok – licząc, że środki te gmina otrzyma. Stwierdziła, że w związku z zaistniałą sytuacją będzie trzeba zmniejszyć kwotę po stronie wydatków.  
Nastepnie poinformowała, że w roku 2006 ogółem spłacono kredytów i pożyczek na kwotę 955.140,00 zł. Z tego – została umorzona pożyczka w kwocie 50 tys. zł zaciągnięta w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Kończąc powiedziała, że chciałaby ze swej strony by środki na zadanie w Świętem jak i na  pozostałe zadania  – wpłynęły i zasiliły budżet gminy. 

Przewodniczący podziękował skarbnikowi i zamknął dyskusję w tym temacie.

Następnie poprosił przewodniczących komisji, by po zakończeniu obrad ustalili terminy posiedzeń komisji, które dotyczyć  będą uchwał podatkowych, jakie będą podejmowane na kolejnej sesji. 
Ad 11
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął II Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1710.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Uchwała Nr II/5/06 w sprawie w sprawie złożenia ślubowania i objęcia obowiązków przez Wójta Gminy.  
2. Uchwała Nr II/6/06 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy Maków do wykonywania czynności pracodawcy w stosunku do Wójta Gminy Maków.
Ponadto do protokołu załączono listy obecności, projekty uchwał oraz kopie dokumentów potwierdzających pełnienie  funkcji w Radzie Gminy Maków.  
