Protokół Nr XVIII/2008
spisany w dniu 06 lutego 2008 roku

z przebiegu XVIII Sesji Rady Gminy Maków


XVIII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 06 lutego 2008  roku. Rozpoczęła się o godzinie 1805 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk,  Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska oraz mieszkańcy gminy.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Ad 1

Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XVIII sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.
Poinformował, że dzisiejsza sesja oparta jest o artykuł 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Przedstawił porządek obrad sesji, jak niżej: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Odwołanie radnego Kazimierza Sałka z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) przedstawienie wniosku o odwołanie radnego Kazimierza Sałka z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,
b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) przeprowadzenie głosowania (tajnego),

d) podjęcie uchwały stwierdzającej odwołanie.
3. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

a) zgłoszenie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,
b) prezentacja kandydatów,

c) przeprowadzenie głosowania (tajnego),

d) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

4. Zakończenie obrad.

Przewodniczący D.Kuleta udzielił głosu radnemu Maciejowi Pędziejewskiemu. Radny ten zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad, poprzez wprowadzenie podpunktów:

· w punkcie 2 - podpunktu b  o treści: dyskusja nad wnioskiem o odwołanie Wiceprzewodniczącego; 
· w punkcie 3 - podpunktu b o treści:  powołanie Komisji Skrutacyjnej do powołania Wiceprzewodniczącego.
Ponadto zwrócił uwagę, że projekty uchwał nie posiadają uzasadnienia. Stwierdził, że dobrze byłoby gdyby radni otrzymali kserokopię wniosku w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego, jak również mieli czas na zapoznanie się z nim. 
Przewodniczący D.Kuleta zwrócił uwagę, że podpunkt – powołanie Komisji Skrutacyjnej – jest w punkcie 2 podpunkt b.

Radny M.Pędziejewski zwrócił uwagę, że może zajść taka sytuacja, kiedy ktoś z członków Komisji Skrutacyjnej może zostać powołany na Wiceprzewodniczącego. Dodał, że wówczas osoba ta nie może być członkiem Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący D.Kuleta  poinformował Radę, że zgodnie z art. 20 ust.4 ustawy o samorządzie gminnym oraz wyrokiem Naczelnego Sądu Administracyjnego, nie ma możliwości dokonania  rozszerzenia porządku obrad zaproponowanego przez wnioskodawcę, (wyrok NSA z dnia 31października 2000r. sygn. 1741/2). 
Wiceprzewodniczący  K.Sałek zapytał : bez zgody wnioskodawcy?

Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że bez zgody wnioskodawcy nie można nic zrobić, natomiast za zgodą wnioskodawcy można dokonać jedynie zamiany punktów w porządku obrad. Dodał, że taki wniosek w przypadku przedstawionego porządku obrad  jest bezzasadny, ponieważ nie może być najpierw wybór wiceprzewodniczącego bez jego odwołania. Nie ma możliwości rozszerzenia porządku o punkty, które zaproponował radny. Jest to niezgodne z prawem. Stwierdził, że jego rolą jest między innymi to, by dzisiejsze posiedzenie na sesji przebiegało zgodnie z prawem.
Radny M.Pedziejewski zwracając się do Przewodniczącego D.Kulety -powiedział, że Przewodniczący wyobrażał sobie, że on podejmie decyzję o odwołaniu Wiceprzewodniczącego nie znając i nawet nie mając możliwości, by Wiceprzewodniczący powiedział coś w swojej obronie. Dodał, że rozumie, bo Przewodniczący posługuje się paragrafami.
Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że posługuje się prawem, a nie paragrafami. Dodał, że należy to do jego obowiązków. 

Następnie poinformował, że wniosek o odwołanie zarówno Przewodniczącego Rady, jak i Wiceprzewodniczącego Rady – nie wymaga uzasadnienia. 

Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że jeżeli coś nie odrzuca lub nie wyklucza  możliwości – należy to umożliwić. 
Przewodniczący zapytał – co umożliwić?

Radny A.Ozimek odpowiedział, że należy umożliwić przedstawienie argumentów na to, że wniosek,   który dzisiaj   Rada będzie podejmować – jest niezasadny. Stwierdził, że dyskusja nad wnioskiem jest absolutnie potrzebna, po to by w głowach radnych mogła wytworzyć się jakaś nutka innego działania. 

Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że po pierwsze nie jest to jego wniosek, ale wniosek złożony przez przynajmniej ¼  Rady.  Po drugie – nie ma wyjątków. Porządek obrad zaproponowany przez wnioskodawców, który wpłynął na ręce Przewodniczącego – taki został przesłany Radzie i taki będzie rozpatrywany. Podkreślił, że nie ma odstępstw od porządku obrad. 
Głos zabrał mieszkaniec Makowa – Henryk Sałek.  Zapytał – kiedy wpłynął wniosek i kiedy było posiedzenie klubu.

Przewodniczący D.Kuleta poinformował, że wniosek wpłynął w dniu 30 stycznia 2008r. -  na poprzedniej Sesji Rady Gminy Maków. 
Przewodniczący udzielił głosu radnemu A.Ozimkowi. Radny powiedział, że niezależnie od sesji – zwyczajnej, czy niezwyczajnej – prosi Przewodniczącego o konsekwencję.  Przypomniał, że kiedy w sprawie prywatnej głos chciał zabrać pan Kucikowicz -  Przewodniczący bez żadnych problemów udzielił mu głosu. Ponadto dodał, że Przewodniczący twierdził zawsze, że mieszkańcy nie będą tutaj w jakiś sposób blokowani. Poprosił o udzielenie głosu pani Sałek. 
Przewodniczący stwierdził, że każdy mieszkaniec na sesji zwyczajnej ma możliwość wypowiedzenia się. Dodał, że w dniu dzisiejszym jest ściśle określony porządek i nie ma możliwości. Mieszkańcy mają prawo przyjść i przysłuchiwać się. Nie mają natomiast prawa ingerować w porządek obrad zaproponowany przez wnioskodawcę. 

Przewodniczący D.Kuleta  udzielił głosu radnej S.Bartosik. Radna stwierdziła, że radni mają prawo do odwołania i przywołania radnych, a nie żadna wieś. Stwierdziła, że pan Ozimek cały czas bojkotuje Radę. Dodała, że tak nie można i  trzeba trochę przystosować się do radnych, do Urzędu Gminy, do  Wiceprzewodniczącego i do Wójta. 
Radny M.Pędziejewski – powiedział, że chce zgłosić formalny wniosek o ucięcie tej dyskusji. 

Przewodniczący D.Kuleta udzielił głosu radnemu W.Kubikowi. Radny zapytał – czy Przewodniczący udzieli mu głosu przed podjęciem uchwały?
Przewodniczący powiedział, że zależy  w jakiej sprawie.

Radny W.Kubik powiedział, że na temat  uchwały.

Przewodniczący powiedział, że udzieli głosu radnemu W.Kubikowi. 
Ad  2 

a) 

Przewodniczący  D.Kuleta poinformował, że w dniu 30.01.2008r. na jego  ręce wpłynął  wniosek o odwołanie radnego Kazimierza Sałka z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Wniosek nie musi być uzasadniony. Wnioskodawcy nie uzasadnili wniosku. 
Stwierdził, że może powiedzieć, że  słownie wniosek umotywowany jest  utratą zaufania części radnych do Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kazimierza Sałka.
Przewodniczący udzielił głosu radnemu M.Pędziejewskiemu. Radny ten powiedział, że chciałby poznać nazwiska wnioskodawców. 
Przewodniczący udzielił głosu radnemu A. Ozimkowi. Radny ten zapytał – dlaczego do dokumentów, które radni otrzymali na sesję, nie był dołączony wniosek zasadniczy? Poprosił by wniosek ten skserować i dostarczyć radnym oraz zarządzić przerwę w obradach, celem zapoznania się z wnioskiem.
Przewodniczący  D.Kuleta zwracając się do radnego Ozimka i Pędziejewskiego – wyjaśnił, że nie ma obowiązku dostarczania wniosku do porządku obrad. Dodał, że do porządku obrad należy dostarczyć tylko projekty uchwał. Wniosek - zarówno o odwołanie Przewodniczącego, jak i Wiceprzewodniczącego – nie wymaga uzasadnienia. Dodał, że wniosek dołączony jest do protokołu i można się z nim zapoznać. 
Niektórzy radni podeszli do protokołu i zapoznali się z wnioskiem w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego. 

Głos zabrała  mieszkanka Makowa – Helena Sałek. 

Mieszkanka ta  stwierdziła, że dzisiejsza sesja jest dla wszystkich zaskoczeniem. Powiedziała, że ma tylko jedno zasadnicze  pytanie do radnych, którzy złożyli wniosek o brak zaufania do pana Kazimierza Sałka. Zapytała : jakim wielkim przestępstwom, wykroczeniom,  niestaranności, dopuścił się pan Sałek, że wobec człowieka, który od 40-stu pracuje w naszej gminie – dziś stawiany jest taki wniosek. Stwierdziła, że być może wniosek ten ze względów formalno-prawnych nie wymaga uzasadnienia, natomiast w dobrym tonie i ku poszanowaniu demokracji, należałoby pozwolić wypowiedzieć się mieszkańcom. Dodała, że należałoby również powiedzieć, jakie są zastrzeżenia do pana Sałka. Być może zastrzeżenia są słuszne, ale należałoby powiedzieć jakie. Stwierdziła, że Przewodniczący otrzymał mandat zaufania od Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi, a w tej chwili zachowuje się gorzej niż wszyscy inni, którzy byli do tej pory. 
Przewodniczący D.Kuleta udzielił głosu radnemu M.Pędziejewskiemu. 
Radny M.Pędziejewski stwierdził, że nie dopatrzył się uzasadnienia wniosku.
Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że jasno i wyraźnie mówił o tym, że nie ma uzasadnienia. 

Wiceprzewodniczący K.Sałek zapytał – czy będzie jakaś dyskusja i czy będzie mógł zabrać głos?
Przewodniczący Rady stwierdził, że według porządku – nie.

Wobec zabierania głosu jednocześnie przez wielu uczestników obrad, bez  jego udzielenia -  Przewodniczący przywołał uczestników obrad do porządku. Zwrócił uwagę mieszkańcowi Makowa – Markowi Konarskiemu za ton jego wypowiedzi (bez udzielonego głosu). Ostrzegł, że jeżeli będzie wypowiadał się w tonie obraźliwym,   to wezwie go do opuszczenia sali. 
Przewodniczący D.Kuleta  udzielił głosu Wiceprzewodniczącego K.Sałkowi. 
Wiceprzewodniczący K.Sałek stwierdził, że tematem dzisiejszej sesji jest odwołanie jego z funkcji Wiceprzewodniczącego. Dodał, że nie wie czy ma być dumny, czy ubolewać nad tym, że jego osoba absorbuje  drogocenny czas. Powiedział, że po  38 latach społecznej pracy na rzecz Makowa, co niektórzy radni chcą mu podziękować, odwołując go z funkcji Wiceprzewodniczącego.  
Poinformował, że z dniem 01 stycznia 2008r.  odszedł na emeryturę, choć mógł jeszcze pracować, ale nie chciał blokować miejsca młodym ludziom. Stwierdził, że zapalnym punktem pomiędzy nim a Przewodniczącym Rady, była sprawa sprzedaży ośrodka zdrowia. Od tego momentu wszystkie jego zachowania były krytycznie oceniane. 
Powiedział, że chciałby, aby radni podejmując ostateczną decyzję o jego odwołaniu, mieli pełną świadomość swego czynu, by nie działali tylko i wyłącznie pod dyktando osób trzecich. Stwierdził, że radni zostali wmanipulowani w odwołanie jego i radnego Ozimka z klubu oraz jego ewentualne odwołanie z funkcji Wiceprzewodniczącego.

Zapytał – jakie radni mają przeciwko niemu zarzuty jako Wiceprzewodniczącemu Rady, z czego się nie wywiązuje i czego nie potrafi oraz co nie podoba się im w jego działaniu?

Stwierdził, że nawet w sejmie i senacie, wicemarszałkowie  są z innych opcji dla zachowania równowagi. Poinformował, że w historii gminy Maków, nie było nigdy przypadku, by Rada odwoływała kogoś z funkcji Przewodniczącego czy Wiceprzewodniczącego. 
Powiedział, że nawet gdy zostanie odwołany – jego stosunek do spraw gminy, do poszczególnych radnych – nie zmieni się. Dodał, że radni sami przekonali się o tym, że nie należy do krzykaczy, ani do ludzi uległych. Ma swoje poglądy na pewne sprawy, a to  niektórym się nie podoba. Powinni to uszanować, a nie eliminować  jego.
Przewodniczący D.Kuleta  udzielił głosu radnemu  W.Kubikowi. 
Radny stwierdził, że nie chce z nikim walczyć, ani nikogo zwalczać. Nie można poddawać się agitacji politycznej. Trzeba zrzucić z siebie łachmany niewolnictwa, aby nie stać się egoistami, zaślepionymi swoją mocą. Podkreślił, że być  radnym, a także Wójtem Gminy,  to żadem luksus, to tylko służba i zobowiązanie. 
Powiedział, że radny Kazimierz Sałek, jest jednym z najbardziej zasłużonych działaczy w gminie, a być może największym. 

b)
Przewodniczący D.Kuleta poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Radny A.Ozimek zgłosił radnego Macieja Pędziejewskiego.

Radny A.Kołaczek zgłosił radnego Andrzeja Marszałka.
Radny M.Trojan zgłosił radnego Henryka Czajkę.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracy Komisji Skrutacyjnej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: Maciej Pędziejewski, Andrzej Marszałek, Henryk Czajka.
Przewodniczący Rady poinformował radnych w jaki sposób będzie przebiegało głosowanie. Powiedział, że dla ważności głosowania – liczba głosów za, musi być większa od sumy głosów wstrzymujących, przeciw i głosów nieważnych.
c)
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne w sprawie wyrażenia głosu przez radnych Rady Gminy Maków na temat odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków radnego Kazimierza Sałka.
Komisja Skrutacyjna opuściła salę, celem przeliczenia głosów i ustalenia wyników głosowania tajnego. 

Głos zabrał mieszkaniec Makowa – Marek Skiba. 

Mieszkaniec  Marek Skiba zapytał – dlaczego zwołana została nadzwyczajna sesja? Stwierdził, że jego zdaniem nie ma potrzeby, aby zwoływać nadzwyczajną sesję.
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z prawem – oprócz wniosku o odwołanie pana Kazimierza Sałka – wpłynął wniosek co najmniej ¼ Rady o zwołanie sesji nadzwyczajnej.

Głos zabrała mieszkanka Krężc -  – Maryla Trębska. 
Zwracając się do Wójta Gminy - wyraziła  ubolewanie  w związku z tym, co dzieje się. Powiedziała, że pierwszy raz to widzi i nie chciałaby tego już więcej zobaczyć.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Radny stwierdził, że Przewodniczący świadomie wybrał nadzwyczajną sesję. Sesja ta rządzi się takimi prawami, że nikt nie może się bronić, nikt nie może zabierać głosu, mieszkańcy nie mogą stanąć w obronie za odwoływanym. Dodał, że na normalnej sesji, nie byłoby tak, że Przewodniczący zabroniłby wprowadzenia do porządku jakiegoś punktu. Można byłoby zmienić porządek obrad, wprowadzić punkt dotyczący dyskusji, przedstawienia innych wniosków, argumentów. Powiedział, że jest to celowa robota, aby w mechaniczny sposób usunąć pana Kazimierza Sałka,  nie z przyczyn zasadnych, tylko z przyczyn politykierstwa Przewodniczącego i pana Wójta. 

Zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że prawdopodobnie za moment  będzie mógł zdjąć białe rękawiczki.  

Przewodniczący D.Kuleta  stwierdził, że są to za daleko idące wnioski. 

Zwracając się do radnego Ozimka – powiedział, że nie on zabrania, tylko prawo. Trzeba odróżnić prawo od niego. 
Po przeliczeniu głosów i ustaleniu wyników głosowania Komisja Skrutacyjna powróciła na salę obrad. 

Radny Maciej Pędziejewski odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej.
Zgodnie z protokołem - za odwołaniem radnego Kazimierza Sałka z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady opowiedziało się 9 radnych, 5 radnych było temu przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Protokół  Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego w sprawie wyrażenia głosu przez radnych Rady Gminy Maków na temat odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków radnego Kazimierza Sałka został załączony do niniejszego protokołu. 
d) 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XVIII/93/08 w sprawie stwierdzenia odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Uchwała Nr XVIII/93/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 3

a) 
Przewodniczący D.Kuleta poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.
Radny Maciej Pędziejewski zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Sałka.

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Kołaczka.

b)
Radny Maciej Pędziejewski zaprezentował kandydaturę radnego Kazimierza Sałka. Powiedział między innymi, że kolegę Sałka zna od 15 lat. Nie ma nic  do zarzucenia jego osobie. Jest to człowiek uczciwy, rzetelny,  lojalny. Działa również  w straży i  wykazuje tam  wiele pozytywnych cech. Nigdy nie zawiódł swoich druhów. Sprawdził się w poprzedniej kadencji jako Przewodniczący Rady  Gminy Maków. Stwierdził, że do tej pory sprawdzał się jako Wiceprzewodniczący.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta zaprezentował kandydaturę radnego Andrzeja Kołaczka. Powiedział między innymi, że radny Kołaczek jest co prawda krótko radnym – bo rok czasu – ale dał się poznać jako bardzo aktywny radny, uczciwy, rzetelny, któremu na sercu leży dobro gminy i mieszkańców gminy, szczególnie Krężc. Jest Przewodniczącym klubu radnych. Sprawdził się w tej roli. 

Stwierdził, że radny ten  będzie  bardzo  dobrym Wiceprzewodniczącym.
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że chce zaprezentować obydwu kandydatów. 
Przewodniczący D.Kuleta wyjaśnił, że przez słowo  prezentacja rozumie się prezentację pozytywną. Pozytywna prezentacja kandydata została przedstawiona przez  Pana Macieja Pędziejewskiego. Dodał, że jeżeli radny A.Ozimek ma jeszcze coś nowego do dodania – to udziela głosu.
 Radny A.Ozimek  stwierdził,  że ma takie argumenty, które wykluczają pana Kołaczka. Dodał, że radny ten nie będzie nadawał się na tę funkcję.
Przewodniczący D.Kuleta stwierdził, że jeżeli radny A.Ozimek ma coś do dodania na korzyść  pana Sałka – to bardzo prosi.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Powiedział, że pierwszym działaniem pana Kazimierza Sałka, kiedy obejmował  funkcję Przewodniczącego Rady było obniżenie diety Przewodniczącego o 400 zł. Stwierdził, że zastanawia się nad tym, dlaczego padła decyzja o odwołaniu, kiedy wszystkie zadania powierzone w tej kadencji – Wiceprzewodniczący wykonał. Przypomniał, że radny K.Sałek przewodniczył Komisji Doraźnej ds. statutu gminy, brał czynny udział w tworzeniu Młodzieżowej Rady Gminy. Jest szanowany. 
Stwierdził, że nie rozumie tej decyzji. Dodał, że radny K.Sałek ma poparcie, które wynika z czystego głosowania przy wyborach. Radny nie ma kłopotów, żeby dostać się do Rady. Powiedział, że chciałby by niektórzy radni, którzy go dzisiaj odwołali, mieli takie wyniki jak K.Sałek. 

Stwierdził, że radny w stosunku do swoich wyborców ma prawa, jak i obowiązki, których jest więcej. Dodał, że za to, przyjdzie radnym kiedyś odpowiedzieć. 
Głos zabrał radny W.Kubik. Stwierdził, że radny Kazimierz Sałek od 35 lat jest zasłużonym sportowcem, wieloletnim działaczem i wieloletnim prezesem klubu. 
c)
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
Komisja Skrutacyjna opuściła salę, celem przeliczenia głosów i ustalenia wyników głosowania tajnego. 

Po przeliczeniu głosów i ustaleniu wyników głosowania Komisja Skrutacyjna powróciła na salę obrad. 

Radny Maciej Pędziejewski odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej.

Zgodnie z protokołem – na Wiceprzewodniczącego Rady został wybrany Andrzej Kołaczek, który otrzymał 8 głosów. 

Radny Kazimierz Sałek otrzymał 6 głosów. 

Jeden głos został uznany przez Komisję za  nieważny.

Protokół  Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego w sprawie wyboru  Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków załączony do niniejszego protokołu. 
d)
Przewodniczący D.Kuleta przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XVIII/94/08 w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków została podjęta 11 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i  1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XVIII/94/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący D.Kuleta wręczył okolicznościowe  kwiaty odwołanemu Wiceprzewodniczącemu Kazimierzowi Sałkowi oraz nowowybranemu Wiceprzewodniczącemu Andrzejowi Kołaczkowi.
Głos zabrał radny K.Sałek. Radny podziękował wszystkim tym, którzy głosowali za jego kandydaturą. Stwierdził, że współczuje tym, którzy głosowali inaczej. Życie pokaże jak to wszystko dalej się potoczy. Powiedział, że wie o tym, że gdyby każdy radny, który podpisał wniosek, chciał zarzucić mu cośkolwiek -  nie znalazł by niczego, co świadczyłoby przeciw niemu.
Więcej głosów nie zabrano. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1915  XIX  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.                              

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:
1. Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego przeprowadzonego w sprawie wyrażenia głosu przez radnych Rady Gminy Maków na temat odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków radnego Kazimierza Sałka.
2. Uchwała Nr XVIII/93/08 w sprawie stwierdzenia odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
3. Protokół Komisji Skrutacyjnej z głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.

4. Uchwała Nr XVIII/94/08 w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Maków.
5. Płyta z nagrania  przebiegu XVIII sesji.

Ponadto do protokołu załączono projekty uchwał i listy obecności.
(Uwaga wniosek o odwołanie Wiceprzewodniczącego oraz wniosek o zwołanie sesji dołączony do protokołu z XVII sesji).
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