Protokół Nr XXXV/2006
 spisany  w dniu  30 sierpnia  2006r.
         z przebiegu XXXV Sesji Rady Gminy Maków


XXXV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 sierpnia 2006r. i rozpoczęła się o godzinie 1110  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

Obradom przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Maków – Kazimierz Sałek.

W sesji uczestniczyło 13 radnych ( nieobecny był radny Andrzej Domiza),  Wójt Gminy – Marek Skiba, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks, kierownicy referatów Urzędu Gminy i  jednostek organizacyjnych,  sołtysi sołectw, radca prawny – Maria Ławecka-Kołodziej. 

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1; Ad 2

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, jak niżej:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.

7. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2006r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skierniewickiemu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
12. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.
Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem proponowanego porządku obrad. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad XXXV sesji został przyjęty 13   głosami „za”.
Ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji tj. sesji XXXIV – był  udostępniony i wyłożony do wglądu przed sesją. Dodał, że zgodnie ze Statutem – nie wniesiono  w terminie żadnych uwag do treści protokołu.
Zapytał  - czy są uwagi do treści protokołu.
Nie  zgłoszono uwag.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego protokół  z  XXXIV sesji Rady Gminy Maków został przyjęty 12  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Ad 5

Przewodniczący K.Sałek przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poinformował między innymi, że :

· pełnił dyżury w urzędzie gminy – zgodnie z harmonogramem. Był w stałym kontakcie z wójtem gminy jak również pracownikami urzędu gminy w sprawach dotyczących urzędu, rady, jak również w sprawach mieszkańców gminy,

· uczestniczył – jako prezes  OSP  - w delegacji strażaków z Makowa, która została zaproszona do Purgstall, w celu podpisania umowy o współpracy z tamtejszym  związkiem strażackim,

· uczestniczył w gminnej komisji, która zajmowała się oszacowaniem strat w uprawach polowych spowodowanych przez suszę. Poinformował, że rozpatrzono 328 wniosków, co stanowi 28% wszystkich gospodarstw na terenie gminy. Oszacowaniem  strat objęto 35 % powierzchni  obszaru jaki zgłaszany jest do agencji. Kwota na jaką rolnicy mogą ubiegać się o kredyty to  966 tys. zł.
Następnie poinformował o korespondencji jaka w tym okresie wpłynęła do Rady Gminy. Powiedział, że wpłynęło pismo od Małgorzaty Bonikowskiej zamieszkałej w Ośrodku Zdrowia w Makowie. Dodał, że pismo to było przedstawione na komisjach. Poinformował, że technicznego rozstrzygnięcia tej sprawy dokona administracja gminna. Dodał, że radni uznali, że obciążenia za c.o., ciepłą wodę, czynsz – należy naliczać po kosztach tj. nie mniejszych niż te, które ponosi Urząd Gminy. 
W końcowej części swego wystąpienia powiedział, że dobrze stało się, że niektóre informacje prasowe zostały sprostowane. Dodał, że ma tu na myśli sprawę pani Szadkowskiej i zorganizowanego w ubiegłym roku przez nią dziecińca. Stwierdził, że doświadczył na własnej osobie, że prasa może czasem wypaczyć, nawet zniekształcić obraz naszych obrad.
Następnie powiedział, że chce wyjaśnić zebranym, jak również radnym, że poprzednia sesja w dniu 25 lipca została zwołana zgodnie z prawem i w sprawach dotyczących naszej gminy, jak również kompetencji naszej rady. Dodał, że uchwałę w sprawie liczby radnych można było podjąć na sesji w dniu 30 czerwca, ale była to sprawa wójta – nie było wniosku i uchwały nie podjęto. Stwierdził, że wobec tego, nie poczuwa się do jakiś uwag, że cyt.: „naciągnął”  Radę i Urząd Gminy na jakieś dodatkowe koszty zwołując sesję w dniu 25 lipca br. 
Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do przedstawionej informacji?

Uwag nie zgłoszono. 

Ad 6
Wójt Gminy Marek Skiba przedstawił informację o bieżącej działalności Wójta Gminy za okres od 26 lipca    do dnia  bieżącego.

Informacja ta stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Poinformował między innymi, że:
· w dniu 31 lipca otrzymano odpowiedź od Zarządu Powiatu w sprawie wykonania naprawy dróg powiatowych przebiegających przez teren gminy. W piśmie poinformowano, że ze względu na ograniczoną -  nie wystarczającą ilość środków finansowych w budżecie starostwa na rok 2006 na drogi – w roku bieżącym nie będzie możliwa kontynuacja przebudowy drogi powiatowej Skierniewice – Maków – Łyszkowice, w kierunku Słomkowa. Dodał, że w piśmie poinformowano również o tym, że w najbliższym czasie planowane są naprawy nawierzchni dróg uszkodzonych w okresie zimowym;

· rozmawiał ze Starostą na temat naprawy nowego asfaltu. Dodał, że firma miała wejść już i wykonać naprawy w ramach gwarancji. Nadmienił, że do dzisiaj nie jest to realizowane;

·  po uzyskaniu zgody od właścicieli działek w miejscowości Maków-Kolonia zlecono geodecie podział działki pod wydzielenie drogi łączącej ulicę Zagajną w Makowie z ulicą Olszynki w Słomkowie. Wyjaśnił, że dotyczy to zakrętu, który obecnie uniemożliwia przejazd autobusu i dowóz dzieci oraz utrudnia odśnieżanie drogi w okresie zimy. Powiedział, że właściciele działek zgodzili się by drogę na tym odcinku wyprostować,  geodeta podjął działania i urząd przygotowuje się do wykupu gruntu;
·  Polskie Linie Kolejowe poinformowały o tym, że zgłoszone przez gminę Maków propozycje wykonania dwóch przejść w miejscowości Maków i Dąbrowice zostaną ponownie rozważone na etapie przygotowania wniosku o współfinansowanie robót II etapu modernizacji linii kolejowej Warszawa – Łódź  na lata 2007 – 2013. 
Następnie Przewodniczący zapytał – czy są pytania lub uwagi do przedstawionej informacji?

Radny P.Gradowski w nawiązaniu do podanej przez Wójta informacji w sprawie przejść - zapytał – czy chodzi tu o przejścia podziemne w Makowie i Dąbrowicach?
Wójt Gminy potwierdził, że chodzi o te przejścia podziemne.

Nastepnie głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że Wójt mówił o tym, że w Świętem za szkołą po lewej stronie był wyrównywany zjazd. Dodał, że wczoraj przejeżdżał tam i jak rok czy dwa lata temu był sypany tam tłuczeń, tak nie było nic tam robione.

Kierownik A.Graszka poinformowała, że było tam podgarnięte równiarką. 
Radny M.Pędziejewski  zwrócił uwagę, że w Słomkowie na drodze powiatowej – po nakładkach - brak jest oznaczeń poziomych. Ponadto powiedział, że w sprawozdaniu słyszał o zasypaniu dołów na Borowinach. Dodał, że nie zauważono tego, że coś takiego miało miejsce. 

Kierownik A.Graszka wyjaśniła, że rozmawiała dzisiaj z pracownikiem, który potwierdził, że doły na Borowinach zostały nawiezione. Dodała, że zaprasza do siebie – poprosi pracownika celem skonfrontowania tej sprawy.
Radny M.Pędziejewski stwierdził, że nie musi rozmawiać z pracownikiem. Dodał, że stwierdza fakt. 

Następnie radny zwracając się do Wójta – zapytał – co z drogą w Jacochowie?  Dodał, że przetarg dotyczy  drogi w Makowie i Majdanach, a o ile pamięta chodziło też o drogę w Jacochowie.

W dalszej kolejności głos zabrała sołtys ze Świętego A.Szychowska-Szadkowska. Powiedziała, że podczas komisji  zgłaszany był wniosek, że zjazd (na drodze  w Świętem) ma zostać nasypany żwirem lub innym materiałem. 
Przewodniczący zwracając się do kierownik A.Graszki powiedział, że wie ona doskonale o który punkt chodzi.

Kierownik A.Graszka potwierdziła. Powiedziała, że dotyczy to zjazdu naprzeciwko szkoły – w kierunku Płyćwi. Odczytała, że komisja w swoim  stanowisku wskazuje na konieczność poprawienia zjazdu na Nowaki koło szkoły. Powiedziała, że jeżeli naprawa nie jest wystarczająca, to tłuczeń jeszcze  będzie, ponieważ będzie wożony na ulicę  Nad Strugą, która wymaga naprawy.

Radny P.Placek stwierdził, że po gospodarsku wystarczy wziąć tam gable i podrzucić tłucznia pod sam rant asfaltu. 

Kierownik A.Graszka powiedziała, że próbowano naprawę zrobić równiarką. 
Przewodniczący udzielił głosu radnemu W.Kubikowi.

Radny W.Kubik poinformował, że do dziś nie wykonano żadnych czynności dotyczących wyrównania odcinka drogi od przejazdu w kierunku Płyćwi. Dodał, że są tam potężne doły.
Głos zabrał Wójt Gminy. Odniósł się do zgłoszonych spraw. 

Powiedział, że jeśli chodzi o znaki poziome, to rozmawiał w tej sprawie z kierownikiem Wójcikiem. Poinformował, że na razie znaki zrobiono w centrum Makowa. Środki finansowe na to posiada starostwo. Skrzyżowanie o którym mowa, jest skrzyżowaniem  bardzo ważnym, znaki istniały i zostaną zrobione.

Odnosząc się do innych uwag dotyczących dróg – powiedział, że wszyscy wiedzą o tym jakie są środki na bieżące utrzymanie dróg. Stwierdził, że robione jest to, co jest najważniejsze. Nawiązując do sprawy  zjazdu za szkołą w Świętem w kierunku Płyćwi – powiedział, że można byłoby to zrobić, ale zapytał – kim? Powiedział, że są wakacje i jest prowadzonych wiele remontów w szkołach. Urlopy są wstrzymane. Wszyscy przychodzą, pracują nawet po godzinach. Wszyscy, którzy są do dyspozycji pracują tu, gdzie jest rzecz najważniejsza. W poniedziałek rozpoczyna się rok szkolny, w związku z tym, szkoły muszą być doprowadzone do takiego stanu, aby nasze dzieci mogły godziwie rozpocząć naukę. 
Następnie powiedział, że przez asfaltowaniem ulicy Górskiej – trzeba wyciąć zakrzaczenia z jednej i drugiej strony ulicy. Dodał, że rozmawiał z kierownikiem firmy, który powiedział, że nie wejdą tam, jeśli nie zostaną wycięte zakrzaczenia. 
Powiedział, że na wielu drogach i na wielu skrzyżowaniach  prac jest mnóstwo. Dodał, że o wszystkich tych sprawach urząd wie. Środki i możliwości przerobowe są takie jakie są i wszystkiego nie da rady się zrobić.

Następnie powiedział, że w wakacje zostało rozstrzygniętych 9 przetargów. Dodał, że po to by przetarg rozstrzygnąć i ogłosić -  jest  dużo pracy. Trzeba przygotować dokumentację, specyfikację,  powołać komisję. Stwierdził, że te 9 przetargów tej garstce osób - głównie  w referacie pani kierownik Graszki – zajęły bardzo dużo czasu i  w związku z tym, jeszcze  nie został  ogłoszony przetarg na to, o czym mówi  M.Pędziejewski.

Radny T.Solarz powiedział, że rozumie z wypowiedzi pana Wójta, że sprawa drogi w Jacochowie jest aktualna, jest w toku i przygotowania do przetargu trwają.

Wójt Gminy potwierdził, że tak jest.
Radny P.Placek zapytał – ile trwa procedura ogłoszenia przetargu?

Radny T.Solarz zapytał – jak to jest długo, żeby jeszcze w tym roku? Dodał – czy skończy się pula, czy nie?

Wójt Gminy powiedział, że procedura ogłoszenia przetargu  trwa 2 tygodnie. 

Radny T.Solarz powiedział, że z tą drogą jest tak, że co roku jest przesuwana, coś w między czasie wyskakuje. 

Przewodniczący zapytał – czy ktoś jeszcze ma jakieś uwagi lub zapytania ?

Nie zgłoszono więcej pytań i uwag.

Ad 7 
Przewodniczący stwierdził, że informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze była szczegółowo omawiana przez Skarbnika Gminy na posiedzeniach komisji. Powiedział, że nie wszyscy mogli być na komisjach, ale na pewno zapoznali się, ponieważ otrzymali informację wraz z materiałami na sesję.

Następnie powiedział, że pani skarbnik jest dzisiaj nieobecna. Zastępuje ją pani Fronc. Stwierdził, że na wszystkie pytania radni wczoraj otrzymali odpowiedź. Dodał, że jeżeli są jeszcze jakieś pytania lub uwagi, to prosi o zgłaszanie.

Następnie powiedział, że  budżet w inwestycjach jest wykonany w bardzo małym procencie, ale to dlatego, że wykonanie to jest w II półroczu. 
Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy przyjęła informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r.
Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r. stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad 8
Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. był wczoraj dokładnie omawiany. Dodał, że jeżeli ktoś jeszcze chciałby coś dodać, zapytać się – to odpowiednie służby natychmiast będą udzielały odpowiedzi. Powiedział, że pewne zmiany zostały naniesione. Zgodnie z poprawkami sugerowanymi przez radnych – ma już przygotowaną  aktualną treść projektu uchwały, z aktualnymi cyframi. Stwierdził, że rozumie, że będzie bez pytań, bez żadnych uwag.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego Uchwała Nr XXXV/205/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXXV/205/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006r. stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ad 9
Wiceprzewodnicząca odczytała  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu.
Przewodniczący zapytał – czy ktoś chciałby jeszcze uzyskać dodatkowo jakieś informacje na temat tego projektu uchwały?

Radny P.Sałek zwracając się do radcy prawnego M.Ławeckiej-Kołodziej – zapytał – czy uchwała, która jest podjęta bez uzasadnienia - zgodnie ze statutem  jest uchwałą ważną?
Radca prawny M.Ławecka-Kołodziej powiedziała, że uchwała jest uchwałą ważną z całą pewnością. Dodała, że tak się przyjęło w praktyce, że uchwały finansowe – a poinformowała, że obsługuje kila samorządów - zazwyczaj nie mają uzasadnienia.

Radny P.Sałek powiedział, że nasz statut mówi o tym, że powinno być uzasadnienie.

Radca prawny potwierdziła, że powinno być uzasadnienie.  Nastepnie stwierdziła, że uchwała jest z całą pewnością ważna. 

Radny P.Sałek powiedział, że jest to lekceważenie Rady. Zwracając się do radcy prawnego – zapytał – czy tak jest?

Radca prawny M.Ławecka-Kołodziej powiedziała, aby nie pytać jej o to.

Radny P.Sałek zwracając się do radcy prawnego – zapytał – jak czuła by się – jeżeli mówi o tym przez 4 lata,  żeby przygotowywać uchwały zgodnie ze statutem, a tego nie ma.

Radca prawny stwierdziła, że szczerze mówiąc –  chyba by odpuściła. 

Przewodniczący zapytał – czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania?

Radny P.Sałek zwracając się do przewodniczącego – zapytał – dlaczego nie ma uzasadnienia do uchwały? Dodał, że nie wie kogo  ma pytać – czy pana przewodniczącego, czy  wójta?

Przewodniczący stwierdził, że nie był wnioskodawcą tej uchwały. Dodał, że może też przeoczył. Powiedział, że w związku z tym nie będzie wypowiadał się na temat – dlaczego nie ma. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że temat o którym jest mowa – ulica Górska, ulica w Pszczonowie – znany jest od momentu kiedy uchwalano budżet. 

Dodał, że wszyscy radni wiedzą o czym jest mówione. Radni znają budżet jaki gmina Maków realizuje w tym roku budżetowym. Powiedział, że  może pani skarbnik uznała, że wszyscy wiedzą o co chodzi, sprawa jest jasna. Dodał, że faktycznie można było tam kilka zdań uzasadnienia  napisać. 
Radny P. Sałek powiedział, że cały czas ten dialog jest prowadzony od 4 lat. Dodał, że on mówi to, co powiedział i pan Wójt mówi to co powiedział. Powiedział, że rozumie, że prawdopodobnie jest to robienie mu na złość, albo jest to świadome działanie, że nie pisze się uzasadnienia, chociaż wymaga tego statut.
Radna S.Bartosik zapytała – czy radny jest tym bardzo urażony?

Radny odpowiadając – powiedział, że nie jest urażony. Dodał, że mówi o tym, że nie jest wypełniony wymóg statutowy, który jest obowiązkiem. 

Więcej uwag i zapytań nie było.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego Uchwała Nr XXXV/206/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Uchwała Nr XXXV/206/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu stanowi załącznik Nr4  do niniejszego protokołu.

Ad 10
Przewodniczący powiedział, że nim zostanie przedstawiona treść projektu uchwały – poprosi Wójta o zabranie głosu. Nadmienił, że wczoraj były zgłoszone pytania, Wójt  nie mógł być,  ponieważ przebywał na urlopie. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że Powiat Skierniewicki zwrócił się do wszystkich gmin o pomoc finansową na organizację powiatowych dożynek, które będą organizowane przy okazji Skierniewickiego Święta Warzyw, Owoców i Kwiatów. Jest to uzasadnione tym, że jest to promocja każdej gminy. Na organizację powiatowych dożynek są potrzebne środki finansowe. W związku z tym, że było oficjalne pismo Starosty Skierniewickiego – został przygotowany  projekt uchwały. Powiedział, że chodzi o kwotę 1500 zł. Dodał, że to czy Rada zgodzi się na to – leży  w jej gestii. 
Kończąc swą wypowiedź poinformował, że z tego co wie, niektóre gminy podjęły tego typu uchwały.

Radna M.Piechut poprosiła o poinformowanie, które gminy podjęły tą uchwałę, a które nie.

Głos zabrała zastępca Skarbnika Gminy – Jadwiga Fronc. Poinformowała, że wszystkie gminy podjęły tą uchwałę. Dodała, że jeszcze jedna gmina podejmuje ją dzisiaj. Komisje tej gminy były za podjęciem uchwały. Prawdopodobnie wniosek przejdzie. Wyjaśniła, że chodzi o gminę Słupia. Poinformowała, że jeszcze jedna gmina ma sesję jutro.

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że na Komisji Rewizyjnej był wniosek o odrzucenie tej uchwały. Dodał, że nie śledził tak dokładnie zatwierdzonej  uchwały w sprawie zmiany budżetu – na co poszło te 1500 zł - czy  poszło po staremu, czy po nowemu. Dodał, że teraz nie wie, czy ta uchwała dotycząca 1500 zł nie powinna być podejmowana przed uchwałą o zmianie budżetu.
Wójt Gminy powiedział, że jeżeli Rada tą uchwałę odrzuci, to jest oczywiste, że powiatowi te pieniądze nie zostaną przekazane.
Radny J.Hanuszkiewicz stwierdził, że jeśli był popełniony błąd – a wygląda, że był – bo ta kolejność powinna być inna – to w tej chwili nie powinno mieć to żadnego wpływu na głosowanie. Zaproponował by przegłosować to czy udzielić pomocy, czy nie. Dodał, że jeżeli uchwała o udzielenie pomocy będzie wymagała korekty uchwały o przesunięciach w budżecie,  to Radę czeka jeszcze nie jedna sesja w tym roku i wtedy przy okazji następnej sesji takie przesunięcie się dokona.

Radny M.Pędziejewski zapytał – z czym wiąże się udział naszej gminy w dożynkach i na czym miałaby polegać promocja gminy? Dodał, że chodzi o świadomość – jeżeli są inwestowane pieniądze – na co.
Wójt Gminy powiedział, że powiat ma wydatki związane z występem różnych grup, artystów,  zespołów itd. 

Dodał, że udział gminy w święcie, promocja wymaga sporo pracy od mieszkańców naszej gminy.  Gmina będzie miała tam stoisko. 

Radny P.Sałek zwrócił uwagę na brak uzasadnienia do uchwały. Dodał, że nasze błędy, wątpliwości, problemy i dyskusje, które wyszły teraz, wynikają z tego, że po raz kolejny nie ma konkretnego uzasadnienia do uchwały. Uzasadnienie powinno wiele rzeczy wyjaśniać. 

Radny J.Hanuszkiewicz stwierdził, że należy powiedzieć sobie szczerze, że to czy uzasadnienie było, czy nie – nie miało to wpływu w jakiej kolejności w programie sesji było przewidziane głosowanie.
Radny P.Sałek stwierdził, że mówi o zasadności uchwały. Powiedział, że jeśli by było powiedziane – na co, dlaczego, po co – byłaby inna sprawa. Dodał, że  tak głosowanie jest nad czymś, a tak nie do końca wiadomo nad czym.

Wiceprzewodnicząca odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Skierniewickiemu.

Następnie Przewodniczący powiedział, że w zasadzie  powinno już przystąpić się do głosowania, ale w między czasie przypomniało mu się i chciałby zadać pytanie Wójtowi. Dodał, że 1500 zł nie jest to duży wydatek, są przygotowane umowy, które widział. Powiedział, że swoje głosowanie osobiście uzależni od tego – i zapytał – czy podpisując porozumienie na temat LEADERA zrobiono podobne umowy, czy też zobowiązania, czy podpisano  pisma na temat współfinansowania LEADERA przez 6 gmin? 
Radny J.Hanuszkiewicz  poprosił o uzasadnienie jaki to  ma związek z umową.

Radca prawny stwierdziła, że uwaga radnego jest całkowicie uzasadniona – jeżeli chodzi o to, że projekt powinien mieć uzasadnienie. Zaproponowała by Wójt uzasadnił kilkoma zdaniami ustnie projekt. Dodała, że zawsze będzie przypominała o tym, żeby uzasadnienie było. 

Radny J.Hanuszkiewicz zwracając się do radcy prawnego stwierdził, że Wójt uzasadnił już ten projekt uchwały. Dodał, że jest bardzo ciekawy, z jakiego powodu panu Przewodniczącemu skojarzyła się ta uchwała, którą Rada ma podjąć z uchwała dotyczącą Leadera. 
Przewodniczący wyjaśnił, że powodem skojarzenia jest to,  że inny samorząd przedstawił dokumenty i Rada głosuje już nad wydatkami. Zapytał – czy gmina ma podpisane porozumienia z pozostałymi gminami na temat współfinansowania  Leadera? Dodał, że część kosztów zostaje w naszej gminie.
Sekretarz Gminy M.Foks poinformowała, że gmina ma podpisane  porozumienie, ale nie dotyczące współfinansowania. Podpisane porozumienia dotyczą tego, że gminy wchodzą w Leadera, ale nie zgodziły się na współfinansowanie VAT-u.

Przewodniczący stwierdził, że to my poniesiemy koszty VAT-owskie.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie  uchwały o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Skierniewickiemu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – uchwała ta nie została podjęta, ponieważ 4 radnych było „za”, 7 radnych było „przeciw”, 2 radnych „wstrzymało się ”.

Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego P.Sałka – powiedział, że po tej sesji, na piśmie zwróci uwagę pani skarbnik. Dodał, że nie ma tu co dyskutować – jest to uwaga zasadna. Stwierdził, że patrzy wstecz, nie sposób by mógł wszystkiego dopilnować, a w zasadzie większość uchwał przygotowywanych przez panią skarbnik nie ma uzasadnienia. 
Powiedział, że uchwałę, którą odrzuciła Rada wystarczyło uzasadnić na podstawie pisma otrzymanego ze starostwa. Kończąc swoją wypowiedź powiedział, że informuje Radę, że pani skarbnik zostanie zwrócona uwaga na piśmie, aby następne uchwały były przygotowywane z uzasadnieniem.
Ad 11

Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu był wczoraj omawiany i wyjaśniany przez panią skarbnik. Następnie poprosił panią sekretarz o przybliżenie tematu.

Sekretarz Gminy M.Foks zaproponowała, by radni zgłaszali jej w tym temacie pytania.

Głos zabrał radny P.Sałek. Radny zwrócił uwagę, że dzisiaj po raz drugi Rada podejmuje uchwałę, która nakłada pewne zobowiązania finansowe dla gminy, uchwała ta nie ma uzasadnienia.
Zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że jeżeli będzie on już wyciągał konsekwencje z tego tytułu, że nie ma uzasadnień -  to prosi o to, żeby nie było tak, że to jego wina. Powiedział, że mowa  o uzasadnieniach jest przez 4 lata.
Radna M.Piechut powiedziała, że pani skarbnik ma tyle pracy, że mogła przeoczyć.

Radny P.Sałek stwierdził, że dla niego te tłumaczenia są nie do przyjęcia.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że radnych czeka jeszcze może jedna sesja w tej kadencji. 

Radny M.Pędziejewski poprosił o podanie kwoty kredytu – od do -   po to, by stało się wszystko jasne.

Sekretarz Gminy powiedziała, że na pewno kwota kredytu nie przekroczy 100 tys. zł. 

Więcej głosów nie było. 

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu.

Nastepnie Przewodniczący przeprowadził  głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXV/207/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu - została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Uchwała Nr XXXV/207/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu -  stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Ad 12
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie interpelacji, wolnych wniosków i zapytań.

Głos zabrał sołtys z Krężc W.Rosiński. Powiedział, że w Dąbrowicach przy trakcie ktoś stawia blisko płot. Poprosił o zainteresowanie się tą sprawą. Dodał, że przyjdzie zima, a samochód strażacki odgarniając śnieg musi go gdzieś odrzucić na bok.
Następnie sołtys poruszył sprawę odpłatności za równanie drogi Źródlanej w Krężcach  w okresie wiosennym. Powiedział, że doszły go słuchy, że firma nie otrzymała zapłaty za wyrównanie tej drogi.

Głos zabrał sołtys z Sielc – R.Wójt. Sołtys powiedział, że po kontroli na drogach miała być załatwiona sprawa oznakowania rowów melioracyjnych i drzew   przy drodze gminnej od Sielc do Woli Makowskiej po prawej stronie. Nadmienił, że zwracał na to wiele razy na spółce wodnej oraz na komisji. 
W następnej poruszonej sprawie – sołtys zapytał – czy koło łowieckie opłaca za szkolenie psów po polach  terenu gminy. Dodał, że wie o tym, że koło łowieckie opłaca, ale tylko za polowanie. Powiedział, że szkolenia psów obcych państw odbywają się na terenie gminy. Niszczą wówczas zasiewy, chodzą po polach. Stwierdził, że jest to bezkrólewie.  
W kolejnej poruszonej sprawie – sołtys poruszył sprawę wysypiska, które było  w Woli Makowskiej. Powiedział, że chodzą tam dzieci. 
Następnie zwrócił uwagę na stan lasów. Powiedział, że las jest zatruty, jest tam wywożona zwierzyna.  

Stwierdził, że zwracał się do komendanta policji o częstsze kontrole. Powiedział, że w Woli Makowskiej przy przystanku są powyrywane znaki drogowe. 

Głos zabrał radny P.Placek. Odnosząc się  do wypowiedzi Wójta mówiącej o tym, że gmina zarobiła na Leaderze – powiedział, że gmina dostała pieniędzy unijnych 150 tys. zł. , a wydała na program 167 tys. zł. Stwierdził, że gmina stratna jest 17 tys. zł. Poprosił by nie mówić radnym, że gmina na tym zarobiła.

Następnie poruszył sprawę zakupu komputerów. Poprosił by Wójt powiedział, która szkoła otrzymała komputery.

Głos zabrała sołtys ze Świętego – A.Szychowska-Szadkowska. Poruszyła sprawę drogi od pana Placka w kierunku Płyćwi oraz drogi od  szkoły w kierunku Płyćwi. Poinformowała, że po niedawnych deszczach,  drogi te w niektórych miejscach są trudne do przejazdu. Dodała, że mieszkańcy prosili o to, by w miarę możliwości doły porównać bądź nawieźć. 

Następnie poruszyła sprawę hydrantów. Powiedziała, że strażacy pytali ją, czy jest na terenie gminy konserwator odpowiedzialny za hydranty. Dodała, że strażacy stwierdzili, że na terenie Świętego niektóre hydranty są niesprawne. 
W kolejnej sprawie,  poruszyła sprawę koszy. Powiedziała, że niektórzy mieszkańcy na dostarczenie kosza czekają już od roku.

Głos zabrał radny T.Solarz. Powiedział, że sprawa koszy dotyczy również miejscowości Jacochów. 

Nastepnie powiedział, że jeżeli firma „Erbedim” będzie poprawiać pobocza, to w Słomkowie na Kacperku - na zakręcie Jacochowa- trzeba szerzej wysypać pobocza, szczególnie tam gdzie są głębokie rowy. Stwierdził, że obecnie deszcz podmył piasek, ponadto porobiły się wyrwy.
W kolejnej sprawie  poruszył sprawę zasuw na wodociągu, które dzielą wieś na fragmenty. Powiedział, że jest za tym, aby w każdej miejscowości sprawdzić zasuwy. Nadmienił, że przenosił sobie wodę w inne miejsce przy domu. Na przyłączu od drogi do domu nie mógł w ogóle zamknąć zaworu. Stwierdził, że jest on niesprawny i nie spełnia swojej roli. 

Powiedział, że według niego – dobrze byłoby by w każdej wsi, zasuwy dzielące wieś na fragmenty były sprawne. Dodał, że w razie jakiegoś nieszczęsna jest możliwość zamknięcia części wsi.
Głos zabrała wiceprzewodnicząca H.Łuczywek. Poruszyła sprawę firmy „Fungis” w Woli Makowskiej. Powiedziała, że wczorajszego dnia dzwoniła do niej prasa. Pytano - czy „Fungis” bardzo zatruwa. Odpowiedziała, że firma trochę truje, ale dużo ludzi ma tutaj pracę, to jakoś te -  cyt. : „smrody znosimy.” Stwierdziła, że od tego czasu te  uciążliwe zapachy wypuszczane są  ze wzmożoną siłą. Zaproponowała wystąpienie z pismem do firmy.
Głos zabrał sołtys R.Wójt.  Powiedział, że w Sielcach był odbiór drogi. Na drodze pojawiły się nierówności oraz poprzeczne pęknięcia.

Głos zabrał sołtys z Dąbrowice G.Wiśniewski. Poinformował, że dojeżdżając do Halinowa – są dwa doły. Dodał, że sprawa ta była zgłaszana podczas komisji.

Radna S.Bartosik powiedziała, że naprawa zostanie wykonana podczas modernizacji drogi Górskiej.
Sołtys z Dąbrowic G.Wiśniewski poruszył sprawę zakrzaczeń na rowie przy drodze od Krężc do Dąbrowic. Dodał, że kiedyś już tą sprawę zgłaszał. Powiedział, że trzeba to usunąć, bo zimą będą kłopoty.

Wójt Gminy kolejno ustosunkował się do zgłoszonych spraw.

Nawiązując do ostatniej zgłoszonej sprawy – powiedział, że w swoim sprawozdaniu informował o tym, że uwagi zostały starostwu przekazane. Dodał, że więcej nie może zrobić, może jedynie w imieniu gminy prosić o wykonanie tego, co  zgłaszane jest na sesjach.
Następnie powiedział, że nie do wszystkich spraw się odniesie, ponieważ trzeba to wszystko dokładnie sprawdzić. 

Nawiązując do sprawy płotu budowanego w Dąbrowicach – poprosił o podanie numeru posesji, wówczas sprawa zostanie sprawdzona. 
Sołtys W.Rosiński powiedział, że jest to za sadem Tarnowskiego, bliżej szkoły. 

Wójt Gminy kontynuując swoją wypowiedź – powiedział, że jeśli chodzi o zapłatę za równiarkę, to z firmy nie wpłynął  do gminy żaden monit. 

Kierownik A.Graszka zapytała – czy roboty były w tym roku?

Sołtys Rosiński potwierdził, że chodzi o ten rok. 

Kierownik A.Graszka poinformowała, że za roboty z tego roku nie poszedł jeszcze żaden rachunek. 

Odnosząc się do wypowiedzi sołtysa R.Wójta w kwestii rowów, drzew – powiedział, że nie bardzo wie, o co chodzi. Poprosił by sołtys po sesji zgłosił się w tej sprawie do kierownik A.Graszki.
Następnie zapytał – czy jeszcze są uskuteczniane tresury psów?

Sołtys R.Wójt powiedział, że teraz nie. 
Wójt Gminy powiedział, że takie działania miały miejsce w tym roku na wiosnę. Było to zgłaszane na policję, później sprawę badał prokurator. Po interwencji gminy, działania te zostały przerwane. Dodał, że  działania te nie są opłacane.

Następnie Wójt Gminy odniósł się do sprawy wysypiska w Woli Makowskiej.

Poinformował, że sprawa ta również była skierowana do prokuratora. Zapytał – czy w tej chwili jeszcze dowożone są śmieci.

Radny Z.Filipek powiedział, że śmieci nie dowożą – sprzątają.
Wójt Gminy powiedział, że jechał tam nie tak dawno i trwa tam sprzątanie.

W sprawie zapytania P.Placka na temat tego, która szkoła otrzymała komputery – odpowiedzi udzieliła zastępca skarbnika J.Fronc. Poinformowała, że komputery nie były kupowane. Były zakupione kserokopiarki. Otrzymały je szkoły w Pszczonowie i Makowie.

Radny M.Pędziejewski zauważył, że była mowa o zestawach komputerowych.
J.Fronc powiedziała, że był zaplanowany zakup zestawów komputerowych, ale na ten moment zakupiono kserokopiarki.

Nastepnie Wójt Gminy ustosunkował się do zagadnień związanych z programem Leader+. Stwierdził, że nasza gmina napracowała się najwięcej w powiecie. Wyraził nadzieję, że nie poszło to na marne. Powiedział, że po szkoleniach organizowanych głównie na terenie naszej gminy, zawiązała się grupa. Głównie   zyskała  Szkoła Podstawowa w Makowie, bo tu głównie odbywały się szkolenia. Stwierdził, że oficjalnie faktycznie te 17 tys. gmina dołożyła, ale zyskało nasze społeczeństwo. Wyraził nadzieję, że zaprocentuje to w przyszłości. 

Następnie powiedział, że ogólnie jeśli chodzi o drogi, te które  nie są  utwardzone – po ulewach  wymagają naprawy. 
W sprawie hydrantów – powiedział, że urząd wie kto się tymi sprawami opiekuje i w miarę możliwości spróbuje je naprawić. 

Odnośnie koszy na śmieci powiedział, że jeśli przyjdzie osoba i zgłosi zapotrzebowanie na kosz –  natychmiast idzie informacja do firmy, która w kosze zaopatruje. Poprosił, że jeżeli ktoś ma dokumenty, że zgłosił zapotrzebowanie na kosz w danym dniu, aby to potwierdził. Podkreślił, że z urzędu wychodzi  natychmiast  faks  do Rawy, z prośbą o dostarczenie koszy.  Powiedział, że na pewno sprawa nie jest przetrzymywana w urzędzie.
Następnie powiedział, że sprawa poboczy w Jacochowie została zapisana i nie ma co tu dyskutować. 

W sprawie uciążliwości firmy „Fungis” powiedział, że zostanie do niej  wystosowane pismo. 

Wiceprzewodnicząca H.Luczywek zapytała - czy jest możliwe zbadanie skażenia środowiska zarodnikami grzybowymi? Dodała, że chyba już całe środowisko jest tutaj skażone. 

Radny P.Gradowski powiedział, że z tego co wie, jeśli chodzi o próbę oskarżenia firmy - jest to zapach złowonny, który nie jest szkodliwy dla środowiska.

Wiceprzewodnicząca H.Łuczywek powiedziała, że kiedyś firma brała obornik koński, a teraz wykorzystuje obornik z kurników. Ponadto zwróciła uwagę, że jest również pełno lisów.

Radny P.Gradowski stwierdził, że należałoby zlecić analizę tego produktu. Dodał, że sam zapach jako taki nie jest skażeniem  dla środowiska. 
Przewodniczący stwierdził, że faktycznie wokół zakładu jest siedlisko lisów. 
Sołtys z Sielc R.Wójt powiedział, że jest puszczany amoniak. Zwrócił uwagę na uciążliwość amoniaku.

Radny P.Gradowski powiedział, że wszelkiego rodzaju zapachy odchodów zwierzęcych, to jest czysty amoniak.   

Więcej głosów nie było.

Ad 13
W sprawach różnych głos zabrała sołtys ze Świętego Agnieszka Szychowska-Szadkowska, która przedstawiła krótką informację na temat półkolonii w Świętem, jakie prowadziła w okresie wakacji. Poinformowała, że  dziś dokonała rozliczenia u pani M.Krawczyk. Stwierdziła, że nie była obecna na poprzedniej sesji, podczas której było wielkie poruszenie odnośnie tego tematu.

Poinformowała, że ogólny koszt półkolonii wyniósł około 1700 zł. Kwota 700 zł była przeznaczona między innymi  na materiały, wyjazdy dzieci na basen. Dodała, że informuje wszystkich obecnych, że za prowadzenie półkolonii otrzyma wynagrodzenie. Jest to kwota 1000 zł brutto. Poinformowała, że za te pieniądze musiała napisać program, wcześniej odbyć wiele rozmów. Ponadto przed każdym wyjazdem dzieci musiała udać się do Skierniewic, celem zakupu biletów, wykupienia ubezpieczenia. Dodała, że nie jest tylko tak, że pójdzie na 4 godziny pobawić się z dziećmi. Poinformowała, że na kolejnej sesji, jak również posiedzeniu Komisji Oświaty i komisji, która finansowała program przedstawi sprawozdanie z całej działalności półkolonii.

Innych spraw różnych nie poruszano.

Ad 14
Po wyczerpaniu tematyki obrad – przewodniczący zamknął XXXV sesję Rady Gminy Maków  o godzinie 1230.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1) Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy;
2) Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2006r;
3) Uchwała Nr XXXV/205/06 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2006 rok;
4) Uchwała Nr XXXV/206/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu;
5) Uchwała XXXV/207/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu.
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