Strona 21 z 21

Protokół Nr XXXIX/2009
spisany w dniu 30 czerwca  2009 roku

z przebiegu XXXIX Sesji Rady Gminy Maków


XXXIX Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 czerwca 2009  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.  Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (nieobecny był radny Kazimierz Sałek  - został usprawiedliwiony przez Przewodniczącego, natomiast radny A.Ozimek zaczął uczestniczyć w sesji od punktu 4), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych,  sołtysi sołectw.  Obecny był również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. Do porządku sesji zaproponowanego  w materiałach sesyjnych - zaproponował wprowadzenie dwóch dodatkowych punktów  tj. :

· przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą  Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”;
· podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.

Innych propozycji nie zgłoszono.
W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek XXXIX sesji został przyjęty 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.
(W głosowaniu nie brał udziału radny A.Ozimek, który zaczął uczestniczyć w obradach od punktu 4). 
Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XXXVII i XXXVIII sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.

8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.
14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.

16. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

18. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
19. Zamknięcie obrad.
Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XXXVII i XXXVIII  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący  Rady  przeprowadził kolejno głosowanie w sprawie przyjęcia protokołów  z XXXVII i  XXXVIII   sesji Rady Gminy Maków.  Głosowaniu wzięło udział 13 radnych (wszyscy obecni w tym momencie na sali).  

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokoły zostały przyjęte. 

Wynik głosowania był następujący:

- protokół z XXXVII sesji – przyjęty 13 głosami „za” tj.  jednogłośnie;

- protokół z XXXVIII sesji – przyjęty 12 głosami „za”, przy 1 głosie  wstrzymującym .
Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.
( godz. 16.05 - na salę wszedł radny Andrzej Ozimek).
Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· uczestniczył w Gminnym Święcie tj.  Makowskiej Majówce,   jak również imprezach towarzyszących temu świętu.  Podkreślił, że Makowską Majówkę prowadzili przedstawiciele Młodzieżowej Rady Gminy. 
· wraz z radnymi z Woli Makowskiej uczestniczył w Święcie  Patrona Szkoły Podstawowej w Woli Makowskiej;

· wziął udział w pikniku rodzinnym, który zorganizowała Szkoła Podstawowa w Makowie. 
Ponadto przedstawił  korespondencję,  jaka w okresie międzysesyjnym wpłynęła do Rady Gminy, t.j.:
· pismo Prezydenta Skierniewic z dnia 03 czerwca 2009r. w sprawie wydania opinii w przedmiocie zmiany granic Miasta Skierniewice, polegającej  na włączeniu w granice Miasta Skierniewice części obszaru Gminy Maków obejmującego nieruchomości oznaczone numerami działek: 1/3, 1/4, 1/1 i 1811 (łącznie o powierzchni 166,5976 ha);
· pismo Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi z siedzibą w Makowie z dnia 29 czerwca 2009 r., w którym zostały poruszone zagadnienia związane z działalnością Rady Gminy, w tym kwestia wyodrębnienia w budżecie gminy funduszu sołeckiego na 2010r.
Przewodniczący Rady D.Kuleta odniósł się do treści pisma. Stwierdził, że czuje się obrażony – jak i sądzi, że Rada również -  szantażem skierowanym kogoś do Rady, że jeśli Rada nie zrobi czegoś, to wtedy ktoś będzie próbował Radę odwołać.  Zapytał – jak można mówić „kolejny zamach – zmiana statutu gminy”? Stwierdził, że  mówiono tutaj na Radzie i po to została powołana Komisja Statutowa, że   zmiana statutu wynika  z ustawy o pracownikach samorządowych, jak również z 2-letniego funkcjonowania   Rady Gminy. Dodał, że zmiany do statutu w 90% dotyczą spraw porządkowych, a tylko 2 zmiany są zmianami merytorycznymi. Zwrócił uwagę, że  jeden z wniosków wypracowanych przez Komisję Statutową – o którym nie wie,  czy ktokolwiek z radnych słyszał – dotyczy konieczności  zmiany statutów sołectw. Zwracając się do sołtysów wyjaśnił, że  wniosek ten zgłoszono, nie  po to, by komukolwiek odbierać prawa, ale po to by dostosować statuty do rzeczywistości. Powiedział,  że trzeba dostosować statuty do obecnych unormowań prawnych. 
Na koniec informacji – Przewodniczący Rady poinformował, że zarówno on, jak i poszczególni radni uczestniczyli w zakończeniach roku szkolnego, które odbyły się w poszczególnych szkołach.

Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Radni zgłaszali wnioski i zapytania do przedstawionych w punkcie 4 i 5 informacji. 

Głos zabrali:
· radny M.Pędziejewski nawiązując do informacji Wójta Gminy o planowanych pracach remontowych w szkołach – zapytał – czy jest opracowany harmonogram dotyczący remontów w szkołach i czy objęty nim jest teren przy Szkole Podstawowej w Słomkowie? W drugiej sprawie – zwrócił się o przedstawienie  wniosków ze spotkania dotyczącego szkód w uprawach spowodowanych przez dziki. 
Zwrócił również uwagę na konieczność przycięcia krzewów na klombie w centrum Makowa oraz zakrzaczeń na ulicy Kościelnej;
· radny A.Ozimek nawiązując do pisma Prezydenta Skierniewic – powiedział, że uczestniczył w co najmniej w dwóch spotkaniach z prezydentem, na których nie było mowy o sposobie zagospodarowania terenu po poligonie. Stwierdził, że argument   podnoszony w piśmie o prowadzeniu rozmów  w sprawie wypracowania wspólnych ustaleń w zakresie zagospodarowania przedmiotowego terenu, nie jest zasadny. Dodał, że należy skupić się, aby wykazać, że obszar ten ma służyć poprawie ochrony środowiska. Zapytał – czy miasto nie ma już innych terenów pod inwestycje i przemysł?
Następnie poruszył kwestie związane z bilbordem świetlnym, zamieszczonym na budynku Urzędu Gminy. Stwierdził, że bilbord ten należy przenieść w inne miejsce, tak, aby mogli z niego korzystać mieszkańcy. Powiedział, że bilbord w tym miejscu, w którym został zamontowany, rozprasza uwagę kierowców. Zapytał – czy na bilbordzie wyświetlana była informacja o sesji?
Kolejna poruszona sprawa dotyczyła modernizacji dróg w Świętem. Powiedział, że na komisji proponował, by przy okazji wniosku jaki składany jest na modernizację dróg w Świętem włączyć  drogę do  Bażantarni. Dodał, że uzyskał informację, że droga ta nie łączy się z drogą powiatową i nie  wpisuje się w jakikolwiek projekt. Nadmienił, że droga w kierunku radnej Piechut również  nie łączy się z drogą powiatową.  Zwrócił uwagę na dużą liczbę domów i mieszkańców przy drodze do Bażantarni. Powiedział, że został zachwiany priorytet zamieszkania, który jest dla niego nadrzędny;
· radna M.Piechut zgłosiła wniosek – zgodnie z sugestią zgłoszoną przez radnego Ozimka na poprzedniej sesji - aby środki przeznaczone na budowę chodników w Makowie przeznaczyć na budowę dróg w Świętem.
Wójt Gminy ustosunkował się do wszystkich poruszonych spraw. Powiedział między innymi:

· na temat prac remontowych w szkołach – poinformował, że została powołana komisja do przeglądu obiektów oświatowych. Komisja zakwalifikowała prace,   jakie  należy wykonać w poszczególnych szkołach i przedszkolu. Tu wymienił, jakie prace zakwalifikowano do wykonania w Szkole Podstawowej w Słomkowie. Nadmienił, że na  remonty w obiektach oświatowych zabezpieczono w budżecie gminy ( w oświacie) kwotę 100 tys. zł;

· na temat zapobiegania szkodom w uprawach wyrządzanych przez dziki – powiedział, że koła łowieckie próbują bardzo różnych rozwiązań, w tym nawet wprowadzają dyżury myśliwych. Zwrócił uwagę, że  jest bardzo duży wzrost populacji dzików. Nie sprawdzają się nawet pastuchy elektryczne. Poinformował, że jeśli chodzi o kontakt z kołem łowieckim w sprawie szkód łowieckich -  z ramienia  Wójta tematem tym zajmuje się Pani Wanda Wolska;
· na temat spotkań jakie odbyły się z prezydentem w sprawie poligonu – potwierdził, że nigdy podczas spotkań nie było mowy o sposobie zagospodarowania tego terenu;

· sprawa bilbordu – stwierdził, że na bilbordzie nie było informacji o terminie sesji. Zawiadomienia   zostały wysłane  do mieszkańców    na siedem dni przed sesją. Poinformował, że informacja o ostatnim meczu „Macovii” była reklamowana na bilbordzie na dwa dni przed terminem meczu;
· sprawa włączenia do asfaltowania drogi do Bażantarni – stwierdził, że radny Ozimek pomylił dwa programy. Wyjaśnił, że   droga  do Pani Marii jest w zasadzie  ślepą drogą. Na jej modernizację Urząd stara się pozyskać środki z programu na drogi dojazdowe do pól. Maksymalnie można pozyskać 90 tys. zł na 1 km drogi. Gmina otrzymała 50 tys. zł, bo chodzi o wyasfaltowanie 600-metrowego odcinka drogi.  Wyjaśnił, że  w przypadku  dróg w Świętych Nowakach ( tzw. do Pana Śnieguły i Pani Szychowskiej), jak i  innych dróg, na które wnioski będą składane w przyszłości – chodzi o Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych. Wnioski jakie są składane w tym  programie są bez ograniczeń -  praktycznie mogą dotyczyć kilku milionów. Dodał, że zakłada, iż wniosek gminy  sięgnie kwoty około 1,5 miliona zł. Stwierdził, że sztuka polega na tym, że trzeba znać bardzo dobrze wymagania programu. Podkreślił, że jeżeli do wniosku została by włączona droga, która nie spełnia  kryteriów formalnych, to cały wniosek zostałby odrzucony. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta. Odnosząc się do pisma, jakie wpłynęło od Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi – powiedział, że nieraz zastanawia się, kogo stowarzyszenie ma na myśli pisząc o kilku oportunistach. Zaapelował do radnej Piechut o wycofanie wniosku dot. skierowania środków z chodników na drogi w Świętem. Uzasadniając prośbę – stwierdził, że Rada jest taką siłą, która stara się działać wspólnie i dla każdej miejscowości. 
Odnosząc się do kwestii włączenia do modernizacji drogi do Bażantarni – powiedział, że sprawa ta była wyjaśniana na  komisjach. Zwrócił uwagę, że droga ta w ramach remontu dróg lokalnych została teraz ładnie zrobiona. Władze gminy są za tym, aby drogę wykonać. Dodał, że Wójt Gminy tłumaczył jakie są trudności związane z modernizacją tej drogi. 
Stwierdził, że o włączeniu do modernizacji konkretnych dróg w Świętem decydowały takie priorytety jak możliwość pozyskania środków na ich remont. Zaapelował, by skończyć z sugerowaniem, że zamieszkanie radnego w  danym miejscu, decyduje o czymkolwiek.  Zwrócił się ponownie  do radnej Piechut o przemyślenie i wycofanie zgłoszonego wniosku. Potwierdził, że radny Ozimek na poprzedniej sesji mówił o tym, że może lepiej nie robić chodników w Makowie, tylko drogi w Świętem. 
Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Zwracając się do Przewodniczącego Rady - powiedział, że stawia się on w roli obrońcy Wójta Gminy. Stwierdził, że on chce postawić się w obronie radnego Ozimka. Zaapelował do Przewodniczącego, by nie podnosił na nich głosu.  Zapytał – czy  sugestia radnego Ozimka odnośnie zamieszczenia bilbordu w bardziej widocznym miejscu, na którym mogłyby być wyświetlane komunikaty -  „kierowco zwolnij – szkoła”, jak również informacja  o terminie sesji -  jest zasadna?
Przewodniczący Rady powiedział, że jest to zasadne i będzie to brane pod uwagę.
Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że każdy ma prawo do swojego zdania. Odnosząc się do sprawy bilbordu – powiedział, że bilbord wyświetla się na  jedną stronę. Mieszkańcy z drugiej strony drogi mówią o tym, aby bilbord wyświetlał się także  na ich stronę. Podkreślił, że bilbord jest przede wszystkim dla mieszkańców, a nie dla kierowców. Wójt pozytywnie ocenił propozycję zamieszczania na bilbordzie komunikatu typu „kierowco – zwolnij”.  
W dalszej kolejności głos zabrał radny Andrzej Marszałek. Poprosił Wójta Gminy o przybliżenie sprawy związanej z pismem Prezydenta Skierniewic w sprawie wyrażenia zgody na włączenie w granice miasta części terytorium Gminy Maków. Zwrócił uwagę, że Miasto Skierniewice nie jest właścicielem wszystkich działek, które zostały wymienione w tymże piśmie.
Wójt Gminy szczegółowo poinformował, jak przedstawia się sprawa własności działek wyszczególnionych w piśmie prezydenta.  Powiedział między innymi, że działka o powierzchni 106 ha, to teren, który miasto kupiło w 2003 roku od Agencji Mienia Wojskowego. Działka  o powierzchni ponad 49 ha dotyczy strzelnicy wojskowej. Działka ta jest własnością Skarbu Państwa, w użytkowaniu Ministerstwa Obrony Narodowej. Działka o pow. 0,27 ha stanowi własność prywatną. Działka o pow. 11 ha stanowi własność Skarbu Państwa,  znajduje się w użytkowaniu wieczystym PKP. 
Radny A.Marszałek zapytał – czy w przypadku jakiegokolwiek przetargu – istnieje prawo pierwokupu przez gminę?

Wójt Gminy potwierdzająco odpowiedział na to pytanie. Nadmienił, że nie polega to na działaniu wprost, ale występuje takie prawo.
Pkt 7 – Przedstawienie sprawozdania  z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie pytań dotyczących  realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami.
Radny A.Ozimek poprosił o informację,  w jakim stopniu jest realizowany w gminie Plan Gospodarki Odpadami  w odniesieniu do  planu, który został uchwalony. Dodał, że w przyjętym planie były pewne założenia. Poprosił o podanie informacji, które z nich są realizowane. 
Następnie głos zabrał radny M.Pędziejewski. Poinformował, że  Ochotnicza Straż Pożarna w Słomkowie  ubiegała się o pojemniki na śmieci. Wystąpiono w tej sprawie do firmy w Skierniewicach. Firma ta odpowiedziała, że odpady z terenu gminy Maków odbiera firma z Rawy Mazowieckiej i jeżeli Wójt Gminy wyrazi zgodę, to oni wejdą z odbiorem odpadów na teren gminy. 
Podinspektor Anna Tarnowska (Referat Gospodarki Komunalnej) udzieliła  wyjaśnień na pytanie radnego M.Pędziejewskiego. Poinformowała, że firma ze Skierniewic ubiegała się o zezwolenie  na odbiór odpadów z terenu gminy i posiada takowe zezwolenie od około 3 lat. Stwierdziła, że odbiór odpadów to dobra wola firmy. Zwróciła uwagę,  że  firma ta posiada  pojemniki przy cmentarzu, jak również pojedyncze zbiorniki na odpady na terenie gminy. 
W dalszej kolejności podinspektor A.Tarnowska poinformowała o najważniejszych  aspektach związanych z realizacją Gminnego Planu Gospodarki Odpadami. Zwróciła uwagę, że w okresie sprawozdawczym za lata 2007-2008  – w porównaniu do lat 2005-2006 - nastąpił znaczny postęp  w gospodarce odpadami. Wyznacznikami tego stanu, jest ilość  zebranych  odpadów,  takich jak papier i tektura oraz  zbiórka odpadów wielkogabarytowych. 
Poinformowała, że pilotażowo -  jako uzupełnienie selektywnej zbiórki odpadów -  wprowadzono dwa dzwony na odpady tj. w OSP Maków oraz w gimnazjum. Docelowo zbiórka ta zostanie wprowadzona na wszystkich obiektach zamkniętych.  
W roku 2007 i 2008 została wprowadzona  selektywna zbiórka odpadów. 

Poinformowała, że na koniec roku 2008 było 838 posesji wyposażonych w pojemniki na odpady mieszane. Procentowo jest to 51%.

Głos zabrał Przewodniczący Rady. Zwrócił uwagę na konieczność zmobilizowania mieszkańców do wyposażenia posesji w kosze na odpady. 

Nadmienił, że dzisiaj każde gospodarstwo domowe wytwarza odpady. 
W dalszej kolejności głos zabrała radna Maria Piechut. Zwróciła uwagę, że w sprawozdaniu z realizacji Planu – brak jest informacji, że OSP Święte    od dwóch lat posiada pojemnik na odpady.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Radny odniósł się do sformułowań,  które padły we wcześniejszych wypowiedziach.  Powiedział, że nie wie skąd stwierdzenie, że  w gminie Maków społeczeństwo nie jest wyedukowane, skoro  otrzymano takie pieniądze i zostały zrealizowane takie programy związane z  ochroną środowiska i selektywnej zbiórki. Powiedział, że odpadów, które nie da się podzielić i posegregować powinno być do 20%, a ze sprawozdania wynika, że wzrost tych odpadów nastąpił lawino w latach obecnych. Stwierdził, że o postępie w kwestii odpadów,  będziemy mówili wtedy, kiedy wskaźnik odpadów mieszanych będzie spadał, a nie wzrastał.  Pierwszą zasadą jest ograniczenie powstawania odpadów. 
Stwierdził, że mieszkańcy są wyedukowani do selektywnej zbiórki odpadów. Zaapelował, by umożliwić mieszkańcom taki sposób oddawania odpadów, by segregując odpady nie byli obciążani kosztem pojemnika. Stwierdził, że jeżeli osoba segreguje, to kosz ma prawo oddać raz na kwartał, a nie co miesiąc. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Poinformował, że zgodnie z ustawą - właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie  nieruchomości w czystości i porządku poprzez wyposażenie jej w urządzenie służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzymywanie tych urządzeń w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym.

Powiedział, że dwuletnia działalność tych władz gminy – zarówno Wójta, Rady, jak i mieszkańców -  spowodowała, że w zasadzie dzisiaj worki na odpady ma każdy, kto ma podpisaną umowę na odbiór odpadów. W każdej szkole oraz w innych placówkach użyteczności publicznej – zgodnie z wnioskami zgłaszanymi na tej sali -  znalazły się pojemniki na baterie i inne odpady. Są zbierane opony, surowce wielkogabarytowe. Wnioski, które  były zgłaszane zostały zrealizowane. Dzisiaj każde gospodarstwo domowe wytwarza odpady nieprzerabialne. Stwierdził, że jeżeli dzisiaj kosze ma 50% mieszkańców, a miało 40% - to jest to sukces. Powiedział, że trzeba iść w kierunku, żeby każdy właściciel posesji miał kosz na śmieci. Dodał, że sprawą dyskusyjną jest rzeczywiście to, czy dana osoba musi oddać zawartość kosza  raz na miesiąc, czy raz na kwartał. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Zwrócił uwagę, że nie tylko ustawa zobowiązuje do realizowania Planu, ale również pewne dyrektywy unijne. Opłatę za kosz ustala firma. Wysokość opłaty uzależniona jest od opłaty składowiskowej jaką płacą firmy  na wysypiskach śmieci. Stwierdził, że wzrost opłat będzie za chwilę odczuwalny,  jeżeli odpady nadal  będą oddawane  w nieprzerobionej i wymieszanej postaci.  Zaapelował, by nie cieszyć się z tego, że produkujemy dużą ilość  odpadów, która trafia na wysypiska i musimy jeszcze za to płacić. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że  nikt nie cieszy się z tego, że produkuje odpady, ale z tego, że odpady nie  znalazły się w lesie – ale dzięki edukacji ekologicznej – zostały zabrane przez uprawnione firmy. 
Radny A.Ozimek zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że obiecuje Przewodniczącemu, iż zrobi sprawozdanie z selektywnej zbiórki za lata 1998-2002 i Przewodniczący przekona się, jakie były efekty. 
Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Zwracając się do podinspektor A.Tarnowskiej – zapytał – czy w przypadku ustawienia dzwonu na butelki plastikowe w danej miejscowości pod sklepem, w którym rzeczywiście będzie tylko butelka plastikowa  – czy firma obciąży gminę?

Po uzyskaniu negatywnej odpowiedzi – radny  zaproponował, aby zaryzykować i ustawić taki dzwon.  Dodał, że jest mowa o niskiej edukacji na wsi, a może to rozwiązanie sprawdzi się. 
Na koniec realizacji tego punktu – zabrał głos Wójt Gminy. Odnosząc się do spraw związanych z selektywną zbiórką odpadów – powiedział, że  na terenie gminy od dwóch lat  funkcjonuje  selektywna zbiórka odpadów. Firma zabierając odpady, zostawia na wymianę worki, za które nie ma opłat.  
Radny A.Ozimek zapytał – czy jest możliwość zawiezienia bezpośrednio do Skierniewic posegregowanych odpadów?

Wójt Gminy stwierdził, że radny nie musi wieźć do Skierniewic, odpady zostaną  zabrane za darmo  spod domu.
Radna T.Zielińska  powiedziała, że worki są zabierane pod warunkiem, że osoby mają  kosz.
Wójt Gminy stwierdził, że posiadanie kosza jest obowiązkiem wynikającym z ustawy.
Radny A.Ozimek nie zgodził się z tym stwierdzeniem. Powiedział, że z ustawy nie wynika, że ma być kosz.

Przewodniczący Rady stwierdził, że ustawa mówi o urządzeniu służącym do zbierania odpadów komunalnych.
Radny A.Ozimek stwierdził, że nie jest powiedziane, iż ma to być płatne.

Radna T.Zielińska poinformowała, że rozmowie telefonicznej z firmą Sulo uzyskała informację, że zgodnie z przepisami unijnymi  - wcześniej czy później, to kwestia roku -  każdy właściciel  posesji będzie  musiał wyposażyć nieruchomość w  kosz. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym punkcie porządku obrad.

Pkt 8 – Przedstawienie  opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.

Przewodniczące i wiceprzewodniczący  stałych komisji przedstawili opinie na temat projektu uchwały.
Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Zdzisław Filipek - Wiceprzewodniczący Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały jak wyżej.
W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XXXIX/184/09 została podjęta  14  głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIX/184/09 w sprawie stanowi załącznik  do niniejszego protokołu.  
Pkt 10 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.
Przewodniczące i wiceprzewodniczący  stałych komisji przedstawili opinie na temat projektu uchwały. Przedstawione opinie były pozytywne.
Opinie przedstawili:
· Zdzisław Filipek - Wiceprzewodniczący Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.  Ponadto wiceprzewodniczący  przedstawił wnioski do projektu uchwały, które zgłosił podczas posiedzenia komisji  radny Kazimierz Sałek, jak niżej:
· w § 23 ust. 5 dodać słowa „i radcy prawnego” (wniosek radnego negatywnie zaopiniowany przez komisję),
· w § 59 wykreślić ustęp 2 i 3 ( wniosek radego nie został rozstrzygnięty przez komisję – 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciw”),
· w § 156 wykreślić ust. 2 - ( wniosek radego nie został rozstrzygnięty przez komisję – 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciw”);
· Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych;
· Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej ( opinia wyrażona 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”).

Przewodniczący Rady powiedział, że z uwagi na to, iż na sesji nie ma radnego K.Sałka – przestawione przez wiceprzewodniczącego komisji wnioski radnego,  przedstawi  pod głosowanie Radzie Gminy.
Przewodniczący Rady odniósł się do pracy Komisji Statutowej. Powiedział, że komisja kilkakrotnie spotykała się i analizowała Statut Gminy. Większość zaproponowanych zmian dotyczy spraw porządkowych, łączenia pewnych punktów, tak by statut był bardziej przejrzysty. Powiedział, że radny Sałek na posiedzeniach Komisji Statutowej był przeciwny wprowadzeniu zmian, które poruszył w zgłoszonych przez siebie wnioskach.

Poinformował, że Komisja Statutowa podczas swojej pracy wypracowała dwa wnioski. Pierwszy z nich dotyczy przystąpienia do zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu. Drugi wniosek – który padł po informacji ze strony radnych, między innymi radnego Sałka -  dotyczy konieczności zmiany statutów sołectw. Komisja proponuje powołanie nowej komisji, bądź utrzymanie tej, która jest, po to by przejrzała statuty pod kątem dostosowania do norm prawnych. Podkreślił, ze nie ma tu zamachu na samodzielność sołectwa,  na samorządność sołectwa itd. 
Przewodniczący zapytał – czy oprócz propozycji zgłoszonych ze strony radnego Sałka – są jeszcze inne propozycje?

Głos zabrał radny A.Ozimek. Radny odczytał, że  w rozumieniu  art. 87 ust. 2 Konstytucji RP – Statut Gminy należy do przepisów prawa miejscowego. Rada stanowiąc przepis prawa miejscowego – nie może ograniczać sfery wolności i praw obywatelskich wynikających z prawa cywilnego i innych działów prawa. Poinformował, że jest to wyrok NSA  z dnia 22 lutego 1994 sygn. akt SA/WR 2248/94.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgadza się z tym i podpisuje pod tym. Dodał, że  myśli, iż  Rada zgadza się z tym, że statut nie może naruszać Konstytucji, ani innych aktów prawnych wyższego rzędu.  

W dalszej kolejności – radny A.Ozimek stwierdził, że niepoważna jest chęć wprowadzenia ograniczenia czasu wypowiedzi radnego. Zaproponował   wprowadzenie możliwości odkupienia czasu bądź jego pozyskania. 
Przewodniczący Rady powiedział, że problem zmian w statucie dotyczy tak naprawdę trzech spornych  spraw : obecności radcy prawnego na sesji; ograniczenia czasu radnego; udostępniania nagrania na nośniku. Stwierdził, że radca prawny służy wszelką pomocą i radą. Przez dwa lata trwania kadencji – radca nie był potrzebny ani razu na sesji. Dodał, że obecność radcy prawnego na sesji  będzie powodowała to, że radni (którzy najczęściej zabierają głos) będą non stop występowali do radcy prawnego, po to żeby storpedować pracę sesji. Dodał, że jest to jego zdanie i większości Komisji Statutowej.  
Odnosząc się do zmiany polegającej na ograniczeniu czasu wypowiedzi radnego – stwierdził, że to nie nikt inny jak sołtysi i dyrektorzy szkół wnioskowali w tej sprawie. Powiedział, że zgodnie z przyjętym kierunkiem pracy Komisji Statutowej - w zmianie tej nie chodzi o ograniczenie, ale o zmobilizowanie radnego do  mówienia  meritum  sprawy. 
Ustosunkowując się do ostatniej spornej zmiany – powiedział, że protokół z sesji jest jawny, obszerny. W 99,9% oddaje  przebieg sesji. Wprowadzenie zmiany ma na celu uniknięcie manipulacji wykorzystania  nagrania – tak jak wykorzystania przecieku z pracy Komisji Statutowej dotyczącego zmiany statutów sołectw. Zgodnie z proponowaną zmianą – nagranie udostępniane będzie   organom nadrzędnym, przewodniczącemu rady oraz radzie.
Głos zabrał radny A.Ozimek. Radny zwrócił uwagę, że w porównaniu do obowiązujących zapisów – w § 22 ust. 3 (który dotyczy zadań przewodniczącego rady) wykreślony jest tylko punkt o reprezentowaniu Rady  na zewnątrz. 
Przewodniczący Rady nie zgodził się z tym stwierdzeniem. Powiedział, że punkt ten ujęty jest w projekcie uchwały, gdzie podane jest brzmienie  ust. 3  paragrafu 22.  Wyjaśnił, że proponowane brzmienie różni się od obowiązującego między innymi tym, że dodany jest punkt o przyjmowaniu oświadczeń majątkowych.
Radny A.Ozimek stwierdził, że ustawa nie daje Przewodniczącemu kompetencji do reprezentowania Rady na zewnątrz. Powiedział, że reasumując to wszystko – dokonuje takiej oceny:  nad zmianą statutu głos zabierali: radny K.Sałek, radny Ozimek, radny Pędziejewski i Przewodniczący Rady. Powiedział, że ma wrażenie, że  wszystkie ruchy, które zrobione są w tym statucie, w dużej mierze zrobione są z inicjatywy Przewodniczącego. Stwierdził, że według niego Przewodniczący zaczął uprawiać swoistą politykę, która daje mu dużo uprawnień. To Przewodniczący ma decydować, czy jego wypowiedź jest merytoryczna, czy nie, czy już powinien skończyć, czy nie. Stwierdził, że to jest polityka Przewodniczącego, którą zaczął uprawiać w momencie wyrzucenia radnych z klubu. Podkreślił, że wszystko toczy się wokół jednej osoby. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady. Powiedział, że był Przewodniczącym Komisji Statutowej.  Dodał, że Przewodniczącym tej komisji mógł być również radny Ozimek, ale nikt nie zgłosił jego kandydatury. Stwierdził, że z  obecnych na sesji radnych – z klubu radnych został wyrzucony radny Ozimek. 
Głos zabrała radna T.Zielińska. Zwracając się do radnego Ozimka – zaapelowała, by radny nie sugerował, że Przewodniczący Rady rządził członkami Komisji Doraźnej. Podkreśliła, że każdą zmianę do statutu umie  uzasadnić.

Przewodniczący Rady zaapelował do radnego A.Ozimka, by przestał deprymować rolę radnych Gminy Maków. Dodał, że jeżeli radnemu nie podoba się jego osoba, to niech złoży  wniosek o odwołanie.
W dalszej kolejności głos zabrał Wójt Gminy. Odnosząc się do kwestii zmian w statucie – powiedział, że dyskusja prowadzona przez radnego, przytaczanie tego co powinno być w statucie – jest  najmniej niewłaściwa.  Wyjaśnił, że  statut jako akt  prawa miejscowego nie może  zawierać zapisów z ustaw. Zwrócił się o zamknięcie dyskusji.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Następnie poddał pod głosowanie wnioski radnego K.Sałka, jak niżej:

· aby w § 23 ust. 5 dodać  słowa „i radcy prawnego” – wniosek nie przeszedł. W głosowaniu 2 radnych było „za”, 11 było „przeciw”, 1 radny „wstrzymał się od głosu”;
· aby w § 59 wykreślić ust. 2 i 3 – wniosek nie przeszedł. W głosowaniu 3 radnych było „za”, 11 radnych było „przeciw”;
· aby w § 156 wykreślić ust. 2 – wniosek nie przeszedł. W głosowaniu 2 radnych było „za”, 12 było „przeciw”.
Pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.
Radny M.Pędziejewski zwrócił się do przewodniczącego o przekazanie radnym statutu gminy (zbindowanego) w poprawnej formie. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że po zakończeniu procedury związanej ze zmianą statutu – statut zostanie przekazany radnym. Zwrócił uwagę, że  uchwała w sprawie zmiany statutu musi być przekazana do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. 

Następnie  Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.
W wyniku głosowania  Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/185/09 zmieniającą Uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Maków. W głosowaniu 11 radnych było „za”, 2 radnych było „przeciw”, 1 radny „wstrzymał się” od głosu.
Uchwała Nr XXXIX/185/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pkt 12 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.
Przewodniczące i wiceprzewodniczący  stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 8 -przedstawili opinie na temat w/w projektu   uchwały. 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag.
Przewodniczący Rady zwrócił się do sołtysów -  aby mając na uwadze pismo jakie w sprawie funduszu sołeckiego wpłynęło od Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi  - zabrali głos i wyrazili swoje opinie na temat projektu uchwały. Zwrócił uwagę, że podjęcie w/w uchwały, być może rozpocznie procedurę  odwołania wójta i rady gminy – tak jak  napisane jest w piśmie stowarzyszenia. 
Sołtysi nie zabrali głosu.

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Zwracając się do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej M.Piechut – poinformował, że będzie miał odmienne  zdanie na temat projektu uchwały, niż miał na posiedzeniu komisji.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej stwierdziła, że radny ma takie prawo.

Głos zabrał radny A.Ozimek. Odnosząc się do istoty projektu uchwały - powiedział, że ustawodawca widzi, że warto byłoby, aby  w dzieło poprawy bytu ludzi w większej mierze włączeni byli sami mieszkańcy, a nie tylko  Wójt, Przewodniczący Rady, radni i sołtysi. 
Stwierdził, że  gdyby doszło do skutku to „kieszonkowe”, to o priorytecie zadecydowałoby samo sołectwo, czyli mieszkańcy -  który zrealizowałaby  Rada wraz z Wójtem. „Kieszonkowe” dawałoby możliwość realizowania drobnych potrzeb, które dziś – przy tych wielkich inwestycjach i tłumaczeniach, że jest to rozdrabnianie środków – nie są realizowane, a są żywotnymi problemami mieszkańców konkretnego sołectwa.
Podkreślił, że nie podejmowanie takiej uchwały jest wielkim błędem. Dodał, że racja stowarzyszenia jest w tym, że nie rozwija to samorządności, ale ogranicza i uszczupla. 
Głos zabrał  Przewodniczący Rady. Stwierdził, że to „kieszonkowe” w kwocie 140 tys. zł to taka sprawa, żeby odwoływać radę gminy.

Radny A.Ozimek powiedział, że jest to drugorzędna sprawa.

Przewodniczący Rady nie zgodził się z tym  stwierdzeniem. Powiedział, że jest to szantaż wobec rady gminy. Kwota  140 tys. zł – przy budżecie gminy około 16 milionów zł i kolejnych kilku milionach pozyskanych środków -  jest powodem do tego,  żeby odwołać radę i wójta. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że rady gminy odwołać nie można. 

Głos zabrał sołtys z Krężc – Waldemar Rosiński. Odnosząc się do projektu uchwały - stwierdził, że jest jeszcze za wcześnie by decydować w tej sprawie.  Zapytał – co sołectwo za kwotę 10 tys. zł może zrobić? Drogę może zrobić?
Zwrócił uwagę na obwarowania związane z wydatkowaniem tych środków. 
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Powiedział, że na wszystkie sołectwa gminy fundusz wyniósłby  140 tys. zł.  Stwierdził,  że o funduszu można spokojnie pomyśleć w roku 2010 na rok 2011. Zwrócił uwagę, że aktualnie toczą się  4 inwestycje, a kwota 140 tys. zł w budżecie gminy jest dużą kwotą. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Wójt zgodził się z sołtysem Rosińskim, iż jest  jeszcze za wcześnie. Dodał, że gmina ma plany poukładane. Przedstawił drogę sołectwa, którą sołectwo musi przejść, aby wykorzystać środki, drogę która jak określił -  oderwana jest od rzeczywistości. Podkreślił, że fundusz sołecki może być wydatkowany wyłącznie na realizację zadań własnych gminy. Zapytał –dlaczego ma przejść taką biurokratyczna drogę, żeby przykładowo na chodnik Kasztanowa dać złotówkę,  do której można dograć maksymalnie 30 gr, kiedy dokładając na ten chodnik złotówkę, można dograć 3 zł? Powiedział, że należy zastanowić się – czy chcemy 30 gr, czy 3 złote. Stwierdził, że jest to w tej chwili ekonomicznie nieuzasadnione. Dodał, że mówienie o marnotrawstwie ze strony  gminy, jest minięciem się zupełnie z prawdą.

Stwierdził, że cały problem w gminach polega na tym, że gminy nie mają środków własnych na dogranie środków unijnych. Dodał, że kiedy będą kończyć się środki unijne – słusznym trendem będzie dogrywanie 20%. 

Głos zabrał radna Maria Piechut. Stwierdziła, że gdy była w przeszłości radną – były fundusze sołeckie. Fundusze były przeznaczane na remonty bieżące dróg. Efekty są teraz – jakie te drogi są. Stwierdziła, że jej zdaniem nie należy tych pieniędzy rozdrabniać. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że wójt mija się z prawdą mówiąc o dogrywaniu pieniędzy. Dodał, że wójt sugeruje, iż do każdej złotówki w budżecie dogrywa trzy. Zapytał – do każdej?
Na sali rozległy się głosy radnych, którzy nie zgodzili się z interpretacją  wypowiedzi wójta przez radnego Ozimka.

Radny A.Ozimek  stwierdził, że  mówi  o  wydatkach z budżetu gminy na realizację zadań własnych -   na które wręcz na żywca wydawana jest  złotówka -  żeby nie robić ich za złotówkę, ale robić za 1,3 zł, o czym mówił Wójt.   Stwierdził, że jest to możliwe i nie jest to coś, nad czy nie warto byłoby pochylić się. Dodał, że Wójt nie do każdej złotówki, ma tą drugą złotówkę. Wydaje takie złotówki, do których warto byłoby przy okazji tego programu – dołożyć 30 gr.
Głos zabrał sołtys z Sielc R.Wójt, który   negatywnie odniósł się do możliwości  pozyskania środków pozabudżetowych wynikających z wyodrębnienia funduszu sołeckiego. 
W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Rady. Przytoczył fragmenty pisma Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi w Makowie. Stwierdził, że marnotrawstwo i niegospodarność to potężny zarzut. Zaproponował, aby ktoś może wreszcie raczył udowodnić Wójtowi Gminy, czy Radzie Gminy  marnotrawstwo i niegospodarność - może nasłał prokuraturę. Powiedział, że kontrola przeprowadzona przez RIO stwierdziła, że wszystkie środki były wydatkowane zgodnie z prawem. Informacja o inwestycjach podawana jest w „Wieściach” z dokładnością co do grosza. 
Przewodniczący Rady powiedział, że w związku z tym, iż jest to obraźliwe pismo w stosunku do przynajmniej większości rady, jak również sołtysów i pracowników – prosi o upoważnienie i wyłonienie zespołu, który opracuje odpowiedź do stowarzyszenia i odniesie się do zarzutów. 
Zgłosił wniosek o ustanowienie 3-osobowego zespołu w celu wypracowania stanowiska i udzielenia odpowiedzi Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi. W wyniku głosowania - wniosek uzyskał poparcie 11 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.
W dalszej kolejności zgłaszano kandydatury do zespołu. 
Zgłoszono następujące kandydatury:

- radnego Dariusza Kuletę – wyraził zgodę  (kandydaturę zgłosiła radna M.Piechut);
- radnej Teresy Zielińskiej – nie wyraziła zgody (kandydaturę zgłosił radny M.Trojan);

- radnej Agnieszki Szychowskiej-Szadkowskiej – wyraziła zgodę (kandydaturę zgłosiła radna Maria Piechut);
- radnej Marii Piechut – wyraziła zgodę – (kandydaturę zgłosiła radna S.Bartosik).

W wyniku głosowania – Rada Giny wyłoniła zespół do opracowania i udzielenia odpowiedzi Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi w składzie : Dariusz Kuleta, Agnieszka Szychowska-Szadkowska, Maria Piechut. Zespół ten  został wyłoniony  9 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących”.
Pkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.
Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.

W wyniku głosowania – stosowna uchwała o Nr XXXIX/186/09 została podjęta przez Radę 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”.
Uchwała Nr XXXIX/186/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 14 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.

Przewodniczący Rady poinformował, że po wpłynięciu pisma Prezydenta Miasta Skierniewice – Rada Gminy Maków zgodnie z obowiązującymi aktami prawnymi, ma 3 miesiące na wyrażenie opinii. W związku z tym – jest konieczność podjęcia uchwały w sprawie konsultacji z mieszkańcami. Nadmienił, że analizowano różne metody przeprowadzenia konsultacji. Chodziło o jak największe poparcie stanowiska Rady Gminy i Wójta Giny, czyli negatywnego stanowiska w sprawie wniosku Pana Prezydenta Trębskiego. Zdecydowano się na ankietę. Dodał, że można było również zwołać zebranie wiejskie, ale gromadzą one małą liczbę osób. Powiedział, że ma to być akcja całej społeczności Gminy Maków. Wskazał w tym miejscu na rolę stowarzyszenia,  jak również klubu sportowego. Poinformował, że zostanie skierowana  prośba o rozpropagowanie tej akcji do wszystkich stowarzyszeń działających na terenie gminy. Po wypracowaniu koncepcji i metody roznoszenia kart do konsultacji – sołtysi zostaną poproszeni o włączenie się w akcję.  Zwrócił się również o włączenie się w akcję  wszystkich radnych i pracowników urzędu, poprzez wypełnienie ankiet w ich domach przez wszystkich dorosłych członków ich rodzin. 

Poinformował, że na sierpniowej sesji rada gminy podejmie stosowną uchwałę w tej sprawie. 

Następnie przewodniczące i wiceprzewodniczący  stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 8 -przedstawili opinie na temat projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag.

Przewodniczący Rady zapytał – czy są jeszcze pytania do tego projektu uchwały?

Radna T.Zielińska zapytała – czy ma znaczenie liczba osób, jaka weźmie  udział w konsultacjach?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ustawa mówi jedynie, iż wydanie opinii przez radę musi być poprzedzone konsultacjami z mieszkańcami.

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Zapytał – czy uchwała musi być podjęta z załącznikiem?
Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi potwierdzającej. Dodał, że  pamiętano o wniosku z komisji. Po skonsultowaniu – w treści pytania – umieszczono dosłowny zapis z pisma prezydenta. Nadmienił, że chodzi o uniknięcie późniejszych zarzutów, że prezydent prosił o opinię  w takiej sprawie, a opinia Gminy jest w innej sprawie.  
Poinformował, że do ankiety zostanie dołączone stosowne wyjaśnienie. 

Radny A.Ozimek stwierdził, że jest to zasadne.

Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 15 - Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały j.w.
W wyniku głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/187/09 w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków. Uchwała ta została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIX/187/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 16 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

Przewodniczące i wiceprzewodniczący  stałych komisji – w kolejności wyszczególnionej w punkcie 8 - przedstawili opinie na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2009 rok.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag.

Pkt 17 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXIX/188/09 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok. Uchwała ta została podjęta 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Uchwała Nr XXXIX/188/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 18 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
Nie zgłoszono interpelacji, zapytań oraz wolnych wniosków.
Pkt 19 - Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 18.45  XXXIX  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do niniejszego protokołu.
1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności za okres od 27 maja do 30 czerwca 2009r.
2. Uchwała Nr XXXIX/184/09 w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Skierniewickim i Gminą Godzianów dotyczącego wspólnej realizacji projektu : „Przebudowa dróg gminnych i powiatowych w miejscowościach Święte i Płyćwia” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008  - 2011”.
3. Uchwała Nr XXXIX/185/09 w sprawie zmiany Statutu Gminy Maków.
4. Uchwała Nr XXXIX/186/09 w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Maków na rok 2010.
5. Uchwała Nr XXXIX/187/09 w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Maków.
6. Uchwała Nr XXXIX/188/09 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok.
7. Listy obecności.
8. Płyta z nagrania przebiegu XXXIX sesji. 
9. Projekty uchwał.
