Protokół Nr XI/2007

spisany w dniu 25 lipca  2007 roku

z przebiegu XI Sesji Rady Gminy Maków


XI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 25 lipca 2007 roku. Rozpoczęła się o godzinie 1610 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie.

W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy obecni), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska,  radna Powiatu Skierniewickiego – Danuta Seroczyńska,  kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół,  sołtysi sołectw. Obecni byli również mieszkańcy gminy oraz przedstawicielka prasy.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta otworzył XI sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad.

Ad 2

Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku sesji punktu o treści: podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości (dot. Ośrodka Zdrowia).
Innych wniosków do porządku sesji nie zgłoszono.

Wniosek Przewodniczącego w sprawie wprowadzenia punktu o treści: podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości  - został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad tj.:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Informacja o przebiegu inwestycji w Gminie.

8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2007r. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.

15. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy Maków.

16. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy Maków.

17. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski. 

18. Zamknięcie obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek XI sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad 3

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z X sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z X sesji został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad 4

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach jakie podejmował między sesjami. 
Poinformował między innymi o następujących zagadnieniach:

· w dniach 29 czerwca – 02 lipca – przewodniczył delegacji gminy w zaprzyjaźnionej miejscowości na Litwie – Motetu. Stwierdził, że delegacja spotkała się tam z wielką serdecznością. Powiedział, że już dzisiaj wielu spraw można uczyć się od strony litewskiej. Jest wiele rozwiązań, które jemu osobiście, jak i przedstawicielom Rady i Urzędu przypadły do gustu. Wyraził nadzieję, że pewne rozwiązania uda się wprowadzić, które będą sprzyjały rozwojowi naszej gminy. Poinformował, że za rok przypada 10-lecie nawiązania współpracy z Moletu. Wstępnie ustalono i jest duża szansa na wyjazd młodzieży w roku przyszłym w ramach wymiany z młodzieżą litewską z Moletu;
· w dniach 7-8 lipca odwiedził młodzież przebywającą na obozie w Mrzeżynie. Miał okazję rozmawiać z wychowawcami, z dziećmi, z komendantem obozu. Stwierdził, że z informacji jakie posiada wynika, że dzieci są zadowolone z wypoczynku. Stwierdził, że gmina ma otwartą furtkę do organizacji podobnego obozu w roku przyszłym;
· uczestniczył wraz z Wójtem Gminy w rozmowie z księdzem  proboszczem w sprawie  zamiany działki gminnej  na działkę parafialną  w Makowie (dot. organistówki);
· o uzyskaniu potwierdzenia możliwości instalacji Internetu w gminie. Około 20 sierpnia rozpoczną się prace instalacyjne;
· w dniu 14 lipca uczestniczył w jubileuszu 50-lecia zawarcia związku małżeńskiego 20-stu  par z terenu gminy;
· pozyskano za darmo 20 dodatkowych komputerów (dzięki inicjatywie i pomocy Pana Kucikowicza), które po 15 sierpnia trafią do świetlic środowiskowych;
· uczestniczył w rozmowach dotyczących wydzierżawienia pomieszczeń dla Banku Spółdzielczego;
· były prowadzone analizy dotyczące funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Makowie. W międzyczasie wyniknęły pewne nieprzewidywalne okoliczności, o których wcześniej nie było wiedzy. Wyjaśnił, że zgłosiła się pani, która wystąpiła na piśmie z roszczeniem o prawo do działki pod Ośrodkiem Zdrowia, ponieważ została z niej wywłaszczona w roku 1968 i nie otrzymała zadośćuczynienia.  Poinformował, że Wójt Gminy został zmuszony do rozpoczęcia procedury administracyjnej. Dodał, że stąd też wyniknęła dzisiejsza uchwała w sprawie wydzierżawienia tej nieruchomości;
· Wiceprzewodniczący K.Sałek reprezentował Radę Gminy w gminnych zawodach pożarniczych. W imieniu Rady został wręczony stosowny puchar;
· zaapelował o wywieszenie flag narodowych z okazji święta państwowego w dniu 15 sierpnia.
Kończąc swoje  wystąpienie – poinformował o codziennych kontaktach z Wójtem Gminy, podczas których dyskutują i rozmawiają, próbując znaleźć dobre rozwiązania dla gminy.
Ad 5
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Informacja ta została załączona do niniejszego protokołu.
Ponadto Wójt Gminy odniósł się do sprawy Ośrodka Zdrowia w Makowie. Stwierdził, że decyzja w tej sprawie jest spóźniona minimum o 2 lata. Poinformował, że w dniu 15 grudnia 2005r. ukazało się rozporządzenie Ministra Zdrowia, które mówi o wymaganiach szczegółowych jakim powinny odpowiadać ośrodki zdrowia. W tym okresie Sanepid wydał 2 decyzje dotyczące ośrodka. W ubiegłym roku była wydana decyzja, która zobowiązywała doktora Sołtysa, a później Urząd Gminy (jako właściciela i dzierżawcę) do ostatecznego dostosowania ośrodka zdrowia w terminie do 30 czerwca 2007r. Staraniem Urzędu,  termin został przedłużony do końca roku. Przeanalizowano dokładnie zapisy aktu notarialnego, na podstawie którego Urząd wszedł w posiadanie tej nieruchomości. Poinformował, że działania dotyczące ośrodka podejmował od wczesnej wiosny. Rozmawiał z licznymi  zespołami lekarskimi. Rozmowy z doktorem Sołtysem nie przyniosły oczekiwanego rezultatu. 
Powiedział, że w maju informował Radę o tym, że w tej sprawie podejmowana jest  uchwała najdalej idąca. Stwierdził, że spodziewał się takich roszczeń. Lipcu wpłynęło pismo byłej właścicielki gruntu,  na której usytuowany jest ośrodek, dotyczące wywłaszczenia jej z tej nieruchomości. Poinformował, że w związku z tym pismem zostało wszczęte postępowanie administracyjne. Sprawa została przekazana zgodnie z kompetencjami do Starostwa Powiatowego. Zbycie nieruchomości nie może nastąpić jeżeli toczy się postępowanie. 
Wójt Gminy poinformował, że ustawa o gospodarce nieruchomościami wyklucza jakiekolwiek konsultacje.  
Ad 6 

Pytania i uwagi do informacji przedstawionych w punkcie 4 i 5 zgłosili:
· sołtys z Makowa W.Pokrop – poruszył kwestie związane z  budową nowego wodociągu w Makowie. Stwierdził, że jedno przyłącze starego wodociągu dotyczy czasami dwóch gospodarstw. Zapytał – jak sprawa przyłączeń gospodarstw zostanie rozwiązana w nowym  wodociągu?
     Wójt Gminy wyjaśnił, że będzie przyjęta zasada, zgodnie z którą jedno 
     przyłącze będzie dotyczyć tylko jednego domu;

· Wiceprzewodniczący Rady K.Sałek – powiedział, że projekt pierwotnie przewidywał połączenie wodociągu Maków i Dąbrowice poprzez nową drogę, która została wykupiona od pana Kubika z Krężc w kierunku posesji pana Skoniecznego. Dodał, że końcówki wodociągu na ulicy Górskiej i Kwiatowej mają za małe przekroje, co nie zapewniałoby odpowiedniego ciśnienia. Zapytał – czy obecnie projekt został zmieniony?
     Wójt Gminy powiedział, że podstawowy projekt, który jest wykonany – 

      łączy ulice Górską i Kwiatową. Dodał, że na Graniczki idzie rura o  

      cieńszym przekroju, która może być wykorzystana tylko  awaryjnie;

· radny A.Ozimek – nawiązując do informacji o konieczności  skutecznego poprawienia ogrzewania w budynku  Urzędu,  poprzez połączenie go z kotłownią - stwierdził, że inwestycja ta jest nieplanowana. Zapytał – z jakich środków inwestycja byłaby realizowana?

     Wójt Gminy poinformował, że remont budynku i jego termomodernizacja  

     była przewidziana w budżecie gminy.  Poinformował, że w sytuacji kiedy 
     pękł piec w szkole i jest pęknięty w gminie,  zostanie prawdopodobnie 
     wprowadzona koncepcja, zgodnie z którą zostanie zakupiony jeden piec 

     dwukomorowy i  podstawowa kotłownia będzie przy szkole. Natomiast  

     budynek gminy zostanie połączony rurami izolowanymi, a w kotłowni 
     będzie tylko  sterownia i pompownia. 
Ad 7 
Zastępca Wójta Gminy Kazimierz Zdun zaproponował by nie przedstawiać informacji o przebiegu inwestycji w gminie z uwagi na to, że informacja ta została szczegółowo omówiona na posiedzeniach komisji. Jednocześnie poinformował, że informacja ta  zostanie przekazana również   sołtysom wsi.
Rada Gminy przyjęła informację na temat przebiegu inwestycji w gminie bez przedstawiania.
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 8; Ad 9
Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zamianę nieruchomości (projekt dot. zamiany nieruchomości będących własnością Gminy Maków o numerach 169/4 i 169/5 -  na nieruchomość o numerze 595/3, stanowiącą własność parafii w Makowie, na której usytuowana jest   Organistówka).

Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie  były pozytywne.
Wiceprzewodniczący Rady K.Sałek odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego  głosowania – Uchwała Nr XI/49/07 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/49/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 10; Ad 11

Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości. (projekt dot. dzierżawy pomieszczeń w budynku Urzedu Gminy pod usługi bankowe) 
Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu. 
Wiceprzewodniczący Rady K.Sałek odczytał treść projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.
W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady D.Kuletę głosowania – Uchwała Nr XI/50/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XI/50/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1720 i trwała do godziny 1740.
Ad 12; Ad 13
Wiceprzewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007r.

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego głosowania – Uchwała Nr XI/51/07 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007r. została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XI/51/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 14

Przewodniczący udzielił głosu przewodniczącym stałych komisji, celem przedstawienia opinii na temat projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na  zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości (dot. Ośrodka Zdrowia).

Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

-  Maciej Pędziejewski – przewodniczący  Komisji Rewizyjnej. 
Przedstawione opinie  były pozytywne.

Ponadto Przewodniczący Komisji Rewizyjnej M.Pędziejewski przedstawił wniosek wypracowany przez Komisje Rewizyjną tj.:  by Rada Gminy miała ostateczny wpływ na to, kto będzie dzierżawcą Ośrodka oraz by do składu komisji przetargowej zostały powołane  osoby z Rady Gminy. 

Przewodniczący zapewnił, że do komisji przetargowej wejdą osoby z Rady lub zaproponowane przez Radę.

Następnie głos zabrał radny A.Ozimek. Zwrócił uwagę, że w treści uchwały zawarto sformułowanie „na czas nieoznaczony”, natomiast w uzasadnieniu do uchwały „na czas nieokreślony”.

Przewodniczący stwierdził, że są to tożsame sformułowania. Dodał, że zapis ustawowy jest w treści uchwały, natomiast w uzasadnieniu jest potoczny. 

Radny A.Ozimek kontynuując – zaproponował by zastanowić się nad tym, czy w treści uchwały nie warto byłoby określić górnej granicy okresu dzierżawy.

Przewodniczący stwierdził, że dzisiaj trudno jest określić ten okres. Dodał, że dzisiaj nie ma sensu by Rada wprowadziła sama sobie ograniczenia. Okres ten wyjdzie w trakcie negocjacji z ewentualnym dzierżawcą. 

Radny A.Ozimek zgodził się, że nie jest zasadnym  dzisiaj podejmować decyzję o okresie dzierżawy. 

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz zapewnił, że przewodniczącym komisji przetargowej będzie przedstawiciel Rady. Komisja ta liczyć będzie od 3 do 7 osób. 

Stwierdził, że do najważniejszych zadań komisji  będzie należało  określić oczekiwania względem dzierżawcy.  Podkreślił, że praca komisji będzie trudna i bardzo odpowiedzialna. Rozpocznie się ona po 21 dniach od podjęcia  tej uchwały.

Radny M.Pędziejewski stwierdził, że oczekiwania wobec dzierżawcy – to swoją drogą, a Rada musi znać również to,  co dzierżawcy mają do zaproponowania.

Przewodniczący powiedział, że przede wszystkim oczekiwania jakie ma gmina trzeba skonfrontować z ofertą jaka wpłynie.

Wójt Gminy poinformował, że ma już opracowane pewne przemyślenia. Dodał, że trzeba usiąść i przepracować je. Ponadto oferentów trzeba zaprosić na rozmowy wstępne.

Radny A.Ozimek zwrócił uwagę, że należałoby zabezpieczyć się na wypadek zerwania umowy, bo inaczej gmina zostanie z nie wyremontowanym i niedostosowanym ośrodkiem. 

Przewodniczący stwierdził, że jednym z kryteriów bardzo mocnych będzie to, by dzierżawca przystosował kompleksowo  budynek ośrodka  do wymogów, które określa zarówno Sanepid jak i Unia Europejska oraz inne akty prawne.

Po zakończeniu dyskusji  i przedstawieniu projektu uchwały – Przewodniczący przeprowadził głosowanie.

W wyniku głosowania – Uchwała Nr XI/52/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 15; Ad 16 

Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji na temat projektu uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy.

Przedstawione opinie były pozytywne.

Przewodnicząca Komisji Finansów T.Zielińska zwracając się do Wójta Gminy podkreśliła, że robi on bardzo dobrze powołując na stanowisko sekretarza pracownika już zatrudnionego w urzędzie. Nie zatrudnia nikogo z zewnątrz, tylko daje możliwość awansu pracownikowi. Stwierdziła, że z pewnością Pani Maria Krawczyk jest odpowiednią i kompetentną  osobą na to stanowisko,   wieloletnim pracownikiem, który na pewno sprosta zadaniom, które stoją przed Sekretarzem Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że Pani Maria Krawczyk złożyła na jego ręce oświadczenie lustracyjne zgodnie z obowiązującymi przepisami , celem przesłania do IPN.

Wiceprzewodniczący K.Sałek przedstawił stosowny projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XI/53/07 w sprawie powołania Sekretarza Gminy została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przedstawiciele Rady Gminy oraz Wójt Gminy nowo wybranej Sekretarz Gminy Marii Krawczyk złożyli  gratulacje oraz wręczyli okolicznościowe kwiaty. 

Następnie głos zabrała Sekretarz Gminy Maria Krawczyk. W swoim wystąpieniu podziękowała Radzie Gminy za poparcie jej osoby i powołanie na stanowisko Sekretarza Gminy. Szczególne podziękowania skierowała do Wójta Gminy – za zaproponowanie na to stanowisko jej kandydatury. Stwierdziła, że jest świadoma czekających ją obowiązków. Poinformowała, że w Urzędzie Gminy pracuje już 22 lata. Dodała, że obowiązki sekretarza wykonywała niejednokrotnie. Zapewniła, że uczyni wszystko, by nie zawieść zaufania Rady.

Ad 17
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie interpelacji,  wolnych wniosków i zapytań. 

Kolejno głos zabrali:

· mieszkaniec Makowa Sławomir Kucikowicz. Przedstawił pismo, które jest jego odpowiedzią na pismo  jakie otrzymał od Prezesa Przyjaciół Ziemi Jana Białka. W piśmie tym kolejno odniósł się do zarzutów i pytań jakie skierował do niego Pan Jan Białek. Zwrócił się do Rady Gminy o wyrażenie zgody na opublikowanie tego pisma w najbliższym numerze „Wieści z Gminy”. (Pełny tekst wystąpienia Sławomira Kucikowicza stanowi załącznik do niniejszego protokołu);

· radny Wacław Kubik -zwrócił uwagę na błędne sformułowanie w piśmie odczytanym przez Sławomira Kucikowicza. Podkreślił, że jeśli chodzi o porozumienie wyborcze jakie zostało zawarte,  to powinno być napisane cyt. : „z Kazimierzem Sałkiem z KWW Niezależny”;

· radny M.Pędziejewski - stwierdził, że ta dyskusja powinna odbyć się na walnym zebraniu stowarzyszenia, a nie na sesji Rady Gminy; 

· radna S.Bartosik - wyraziła uznanie dla Sławomira Kucikowicza. Dodała, że stowarzyszenie powinno wybrać sobie nowego prezesa, ponieważ nikt nie może tak manipulować ludźmi;

· sołtys z Sielc Roman Wójt –  wyraził podziękowania za to, że  Sielce doczekały się świetlicy;

· sołtys ze Słomkowa Maria Płuska – zgłosiła wniosek o wydłużenie czasu oświetlenia ulicznego w Słomkowie, przynajmniej o pół godziny. Ponadto zwróciła się z prośbą o wyrównanie ulicy Okrężnej w Słomkowie;

· radny T.Winciorek – zwrócił się z wnioskiem o  zamontowanie lustra na skrzyżowaniu ulicy Wiosennej z Akacjową;

· radna T.Zielińska -  odniosła się do wypowiedzi S.Kucikowicza. Wyraziła głęboki szacunek dla jego postawy podczas kampanii wyborczej i zaangażowania w działalność społeczną. Poparła jego prośbę o opublikowanie odpowiedzi do Pana J.Białka w „Wieściach z Gminy”;

· radny A.Ozimek -  stwierdził, że jeżeli radny zadaje pytania, to sesja powinna być tym miejscem, gdzie jest udzielona na nie odpowiedź. Poprosił o skrzętne notowanie pytań. Dodał, że w informacji przedstawianej przez Wójta powinna być podana odpowiedź, co zostało zrobione w sprawie zgłoszonej przez radnego. Tu podał przykład sprawy jaką zgłosił na poprzedniej sesji, a która dotyczyła spadków napięć;

· radny A.Ozimek – odnosząc się do sprawy dotyczącej Jana Białka – stwierdził, że szkoda, że nie uczestniczy on w sesji. Zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy dotarło do niego pismo dotyczące Ośrodka Zdrowia, ponieważ  może nakreśliłoby ono inny obraz?

· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz – potwierdził, że pismo wystosowane przez Stowarzyszenie Przyjaciół Ziemi  wpłynęło do niego dzisiaj rano.  
Wójt Gminy na prośbę radnego A.Ozimka odczytał treść pisma z dnia 24 lipca 2007r. W piśmie tym zostało wyrażone uznanie, w związku z inicjatywą  Wójta dotyczącą skierowania na dzisiejszą sesję projektu uchwały w sprawie wydzierżawia Ośrodka Zdrowia. 
Więcej głosów nie zabrano.

W końcowej części obrad - Przewodniczący Rady  odczytał i wręczył  Wójtowi Gminy Jerzemu Stankiewiczowi list gratulacyjny, w związku z jubileuszem 30-lecia pracy zawodowej. 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz dziękując – powiedział między innymi, że dumny jest z tego, że przyszło mu pracować z taką Radą. 
Ad 18
Po wyczerpaniu tematyki obrad – Przewodniczący zamknął XI Sesję Rady Gminy Maków  o godzinie  1915.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.                               

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:
1. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu od 28 czerwca do 25 lipca 2007r.
2. Informacja Wójta Gminy o realizacji inwestycji w Gminie Maków w 2007 roku.
3. Uchwała Nr XI/49/07 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

4. Uchwała Nr XI/50/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.

5. Uchwała Nr XI/51/07 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2007r.

6. Uchwała Nr XI/52/07  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości.

7. Uchwała Nr XI/53/07 w sprawie powołania Sekretarza Gminy Maków.

8. Pismo Pana Sławomira Kucikowicza.
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