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Protokół Nr XX/2005
spisany dnia  30 marca 2005r.
z przebiegu XX  Sesji Rady Gminy Maków


XX Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 30 marca 2005r. i rozpoczęła się o godzinie 1300  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Maków.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek.


W sesji uczestniczyło 13 radnych (w obradach nie uczestniczyło 2 radnych – Jerzy Hanuszkiewicz i Paweł Sałek), Wójt Gminy – Marek Skiba, Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks, Skarbnik Gminy – Mirosława Górska, kierownicy referatów i  jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy, dyrektorzy szkół z terenu gminy, Radca Prawny – Maria Ławecka-Kołodziej, sołtysi poszczególnych wsi, przedstawicielka prasy  tj.„Głos Skierniewic i okolicy” – Zuzanna Gawałkiewicz.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Ad 1; Ad 2
Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych ( w tym momencie na sali obecnych jest 12 radnych. Nieobecni to : Jerzy Hanuszkiewicz, Paweł Sałek  oraz Jan Polit, który spóźnił się i zaczął uczestniczyć w obradach od godziny 1310 – w protokole zaznaczono od którego momentu), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad tj. : 

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.
7. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2004r. 
8. Informacja o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004r..

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkujących na terenie gminy Maków. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/124/05 w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 rok. 

11. Przyjęcie budżetu gminy na 2005 r. :
a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;

b) odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy;

c) odczytanie opinii RIO w Łodzi;

d) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie;

e) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

12. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.

Następnie zapytał – czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad  XX  sesji.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek obrad XX sesji  został przyjęty 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 4

Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był udostępniony i wyłożony do wglądu przed sesją. Dodał, że zgodnie ze Statutem – nie wniesiono  w terminie żadnych uwag do treści protokołu.

Zapytał  - czy są uwagi do treści protokołu.

Nie  zgłoszono uwag.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XIX Sesji Rady Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XIX Sesji Rady Gminy został przyjęty 12 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Ad 5
( Na salę obrad o godzinie 1310 wszedł radny Jan Polit)
Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Sałek przedstawił informację na temat działań podejmowanych w okresie między sesjami.

W złożonej informacji poinformował o następujących zagadnieniach, j.n.:
· pełnił dyżury oraz na bieżąco kontaktował się z Wójtem Gminy, jak  również z pracownikami w sprawach dotyczących gminy;
· uczestniczył w 4 zebraniach sprawozdawczych jednostek OSP tj. w miejscowościach Jacochów, Święte, Dąbrowice i Pszczonów;
· w dniu 08 marca uczestniczył w spotkaniu z Wiceministrem ds. Infrastruktury  - Markiem Szczepańskim oraz Wicewojewodą Łódzkim, które dotyczyło wstępnego projektu Narodowego Planu Rozwoju na lata 2007 – 2013. Dodał, że w spotkaniu uczestniczyła również Sekretarz Gminy i Kierownik Referatu ( nie podał nazwiska). Powiedział, że z  dokumentami, które otrzymano na tymże spotkaniu mogą zapoznać się wszyscy chętni;

· w dniu 07 marca uczestniczył w naradzie – wizytacji Posterunku Policji w Makowie przez Komendanta Miejskiego Policji. Dodał, że uczestniczył w części sprawozdawczej  z działań podjętych przez Posterunek  w 2004r., jak również w jego ocenie dokonywanej przez Komendanta Miejskiego. Dodał, że ocena ta wypadła dobrze. Poinformował, że w ostatnich dniach Komendant Miejski  przeniósł Komendanta Posterunku w Makowie do pracy w Komendzie Miejskiej Policji;

Poinformował o korespondencji jaka w tym okresie wpłynęła do Rady Gminy Maków tj. o: 
· uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o projekcie budżetu,
· piśmie w sprawie przeniesienia peronów i przejazdu kolejowego. Stwierdził, że w jego ocenie pomysł ten budzi wiele kontrowersji, a sama ulica Kwiatowa nie jest przygotowana do takiego ruchu, jak ulica Kolejowa, która jest szersza;

Następnie nawiązał do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004r, które radni otrzymali z dużym wyprzedzeniem. Dodał, że  temat ten wróci w kwietniu, jako główny punkt na komisjach, jak również na sesji absolutoryjnej.

Poinformował, że w przerwie obrad zostaną rozdane druki oświadczeń majątkowych, które należy złożyć do dnia 30 kwietnia br. 
Następnie powiedział, że zgodnie z sugestiami zgłaszanymi na komisjach – radni,  którzy chcą otrzymywać zawiadomienia o terminie sesji, jak również materiały sesyjne -  pocztą elektroniczną – proszeni są o podanie adresu poczty własnej do P.Maciejak. Dodał, że materiały te nie będą już wtedy drukowane i wysyłane pocztą polską.  Zapytał – czy są pytania.
Radny M.Pędziejewski – zapytał – czy pocztą będzie wysyłane zawiadomienie o sesji czy komisji, a materiały – na życzenie radnego -  pocztą elektroniczną.
Przewodniczący stwierdził, że pocztą elektroniczną będą przekazywane wszystkie materiały -  łącznie z powiadomieniem. Radny, który posiada drukarkę będzie sam drukował materiały.
Radny M.Pędziejewski – powiedział, że jego drugie pytanie dotyczy pisma mieszkańców Makowa.

Przewodniczący stwierdził, że będzie na ten temat mowa w dalszej części obrad.

Dodał, że w przedstawione4j informacji – powiedział tylko w skrócie, co myśli na ten temat.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu radnemu P.Plackowi. 

Radny P.Placek nawiązał do zebrań strażackich. Powiedział, że mówiło się dużo na ten temat, że są to od razu zebrania wiejskie. Dodał, że chciałby zrobić sprostowanie. Powiedział, że  zebrania wiejskie zwołuje się zgodnie ze Statutem Gminy – w taki, a nie inny sposób – i tutaj nie można mówić, że były to zebrania wiejskie. Dodał, że ludzie czekają na zebrania i takie powinny być organizowane. 

Przewodniczący powiedział, że być może przejęzyczył się. Dodał, że w Statucie każdej straży jest zapisane - „ o terminie, miejscu i godzinie spotkania strażackiego była powiadomiona cała wieś”.
Więcej pytań i uwag nie było.

Ad 6
Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy – Markowi Skibie, celem przedstawienia informacji o bieżącej działalności Wójta Gminy.

Wójt Gminy – Marek Skiba – zanim rozpoczął przedstawianie informacji  o bieżącej działalności – odniósł się do pisma jakie wpłynęło w sprawie przeniesienia peronów i przejazdu kolejowego w Makowie. Stwierdził, że nie chce pisma odczytywać, bo wszyscy, którzy otrzymali,  znają jego treść.
Stwierdził, że jest to pismo nie podpisane, jest to anonim. Powiedział, że jest to anonim, ale może domniemywać, że pisał je ktoś, kto mieszka w okolicach tego przystanku.  Treść pisma dotyczy przeniesienia przystanku kolejowego. Powiedział, że anonimów nie rozpatrujemy. Dodał, że w związku z tym, że było wiele telefonów do niego, również do każdego radnego takie pismo dotarło – chce na ten temat powiedzieć kilka słów.

Powiedział, że razem z Przewodniczącym uczestniczyli w spotkaniu na temat przebudowy trakcji kolejowej Łódź – Warszawa. Z uzyskanych informacji wynika, że w roku bieżącym będzie opracowywana dokumentacja techniczna przebudowy tej  trakcji. Powiedział, że zgodnie z sugestiami  mieszkańców ulicy Górskiej  doszli do wniosku, że należałoby na wysokości  i na skrzyżowaniu ulicy Górskiej i Kwiatowej utworzyć przejście dla pieszych. Takie pismo zostało wysłane – dotyczące Makowa i również Dąbrowic (zgodnie z sugestią radnej Bartosik). Dodał, że rozmawiał po tym spotkaniu z władzami PKP na ten temat. Mówili, że mogą to zrobić, ale przy udziale finansowym budżetu gminy. Stwierdził, że jest to nierealne i niemożliwe. Powiedział, że wie jak pozyskuje się środki z Unii Europejskiej i przede wszystkim trzeba być właścicielem gruntu. Dodał, że my jako gmina takich możliwości nie posiadamy. Nie mniej jednak – te wnioski, które są dla nas zasadne: dotyczy to ulicy Górskiej z Kwiatową i również  w Dąbrowicach przy przejeździe – takie stanowisko wraz z jego  podpisem  i Przewodniczącego Rady Gminy - zostało wysłane. Dodał, że jeśli natomiast mówimy o przeniesieniu przystanku – to nie jest możliwe. Uzasadniając  powiedział, że przede wszystkim na skrzyżowaniu ulic Górskiej i Kwiatowej kolej nie dysponuje własnymi gruntami. Dodał, że mało tego – co powiedzieliby mieszkańcy Słomkowa, mieszkańcy końca Makowa np. dzielnicy  Kapkaz. Powiedział, że pismo jest podpisane – mieszkańcy Makowa, podróżni i zainteresowani. Stwierdził, że pismo to nie jest podpisane. Dodał, że według niego i Przewodniczącego Rady Gminy -  uważa, że w dniu dzisiejszym Rada powinna zająć stanowisko. Powiedział, że pismo jest niezasadne. Stwierdził, że przystanek kolejowy  niech zostanie w tym miejscu gdzie  jest. 

Następnie Wójt Gminy odniósł się do sprawy  zebrań  OSP, w nawiązaniu do tego co powiedział radny P.Placek. Powiedział, że zgodnie ze Statutem Ochotniczych Straży Pożarnych  - zebrania sprawozdawcze  mają odbyć się raz w ciągu roku, natomiast zebrania sprawozdawczo-wyborcze raz na 4 lata. Dodał, że  takie zebrania jednostki organizują. W zebraniach tych  bierze udział on  jako prezes  Zarządu Gminnego Straży, a jednocześnie jako Wójt. Zebrania te nie są zamknięte same w sobie. Powiedział, że  straż pożarna  traktuje to w ten sposób, by  również osoby, które nie są członkami straży mogły przyjść i posłuchać, co w danym roku i w danej wiosce działo się. Podkreślił, że zebrania są otwarte i o tym straż informuje i o tym mówił Przewodniczący Rady. Dodał, że skoro w zebraniach tych bierze Wójt, a wcześniej po powstaniu gminy i Naczelnik – to jest to okazja, żeby na takie zebranie przyjść i dowiedzieć się nie tylko o działalności straży, ale również o działalności całej gminy.
Dodał, że taka jest jego odpowiedź  -  stanowisko na pytanie radnego P.Placka. 

Następnie przedstawił informację z bieżącej działalności. Informacja ta stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· w zakresie utrzymania dróg – łącznie strażacy przepracowali 90 godzin przy odśnieżaniu dróg. Koszt odśnieżania wyniósł około 13 tys. zł. Odśnieżały 3 samochody z jednostek OSP – Jacochów, Wola Makowska i Krężce. Dodatkowo – tam gdzie jest prowadzony dowóz dzieci do szkół - w okolicach miejscowości Pszczonów – zaspy były odśnieżane przez firmę pana Dudy;

· dokonano wiosennego przeglądu dróg powiatowych i gminnych pod względem oznakowania i stanu technicznego. Uzupełniono masą ubytki na drodze Maków – Wola Makowska;

· w zakresie wodociągów  - usunięto awarię pompy głębinowej na stacji uzdatniania wody w Woli Makowskiej. Dokonano naprawy pękniętego płaszcza odżelażacza na stacji uzdatniania wody w Makowie;
· w zakresie ochotniczych straży pożarnych – w miesiącu styczniu – luty –marzec – we wszystkich OSP odbyły się zebrania sprawozdawcze. Informacja z przebiegu zebrań została opracowana i zamieszczona w ostatnich „Wieściach z gminy”.

W dniu 15 marca odbyło się posiedzenie Zarządu Gminnego Związku OSP;

· w sprawach różnych : 

· uzyskano decyzję Wojewody Łódzkiego na komunalizację drogi gminnej we wsi Maków ul. Górska -do granicy z gminą Godzianów,

· otrzymano informację z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o tym, że wnioski złożone o dofinansowanie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego tj. : przebudowa drogi Pszczonów  - Jacochów; przebudowa drogi Maków- Krężce – ulice Graniczna, Sportowa i  Kręta; przebudowa drogi Święte Nowaki – Słomków; przebudowa sieci dróg w gminie – otrzymały pozytywną ocenę merytoryczno-techniczną dokonaną przez panel ekspertów.  Aby podpisać umowę z wojewodą – wnioski muszą uzyskać jeszcze opinię Regionalnego Komitetu Sterującego, Zarządu Województwa Łódzkiego oraz Wojewody Łódzkiego,
· aktualnie gmina została poddana kontroli kompleksowej przez RIO w zakresie zamówień publicznych, gospodarki finansowej. Kontrola rozpoczęła się 14  marca i potrwa do 06 maja,

· poinformował o odbyciu  kolejnej rozprawy  sądowej w związku z pozwaniem gminy Maków przez firmę „Insbud” wobec zapłacenia przez gminę ostatniej faktury  z 7% stawką podatku VAT, a nie tak jak żądała firma 22% stawką. Decyzją sądu – decyzja gminy była słuszna. Ponadto trwają jeszcze procedury sądowe z firmą podwykonawców tj. „Instal-Inż.” Na razie złożono odwołanie od wyroku sądowego, który był niekorzystny dla gminy,

· poinformował, że tymczasowo Komendant Miejski Policji przeniósł Komendanta Posterunku Policji w Makowie T.Konopkę do pracy w Komendzie Miejskiej Policji w Skierniewicach. Na ten czas obowiązki komendanta pełni policjant Karol Ostrowski. 
Przewodniczący zapytał – czy są pytania bądź uwagi do przedstawionej przez Wójta informacji.

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Nawiązując do podanej informacji o przeprowadzonym przeglądzie dróg – zapytał – kiedy przegląd miał miejsce i czy osoby dokonujące przeglądu były w Słomkowie na ulicy Okrężnej?
Odpowiedzi na pytanie radnego  udzieliła Kierownik A.Kowalska. Powiedziała, że przegląd miał miejsce w wielkim tygodniu. Dodała, że gmina nie otrzymała  jeszcze protokołu z przeglądu. Poinformowała, że w przeglądzie oprócz niej  uczestniczył policjant i przedstawiciel starostwa. Odpowiadając na drugą część pytania radnego M.Pędziejewskiego – powiedziała, że ulica Okrężna w Słomkowie nie jest drogą gminną, o czym napisała w informacji wójta. Dodała, że w piątek zostanie dokonany przegląd dróg lokalnych, mający na celu naprawę tych dróg.

Wójt Gminy w uzupełnieniu powiedział, że przegląd o którym informował wynika z planu pracy Zarządu Dróg Powiatowych.
Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że chciałby się odnieść do informacji na temat modernizacji PKP. Powiedział, że o ile wie, to do Przewodniczącego przyszło pismo. PKP organizując takie spotkania chce przeprowadzić konsultacje społeczne. Stwierdził, że według niego – Przewodniczący powinien pismo to puścić jako „kulę”, po to żeby na tym spotkaniu było więcej osób. Dodał, że to nie miało miejsca, nie mniej byli mieszkańcy z Makowa. 

Powiedział, że o  piśmie, które wpłynęło od mieszkańców do radnych, do przewodniczącego, do wójta – wójt  mówi, że  to anonim. Stwierdził, że  nie lekceważyłby tego. Dodał, że jest tu poruszony problem mieszkańców i Rada nie podejmie na sesji – czy jest za czy przeciwko – tylko jest to temat na zebranie wiejskie. 

Przewodniczący stwierdził, że w Makowie takie zebranie będzie zorganizowane.

Głos zabrał sołtys wsi  Maków – Wacław Pokrop. Powiedział, że skonsultował się w sprawie pisma z mieszkańcami ulicy Górskiej i Malinowej, o którym oni nic nie wiedzą.

Głos zabrała radna R.Wójcik. W uzupełnieniu wypowiedzi sołtysa W.Pokropa oraz wójta i przewodniczącego  – powiedziała, że rzeczywiście w sprawie przejazdu – takiego przejścia dla pieszych między ulicą Górską i Kwiatową – była to sprawa bardzo gorąca, ponieważ ludzie  osobiście byli u niej w domu, jak również dzwonili w tej sprawie. Było jej wiadomym to, że  bardzo ludziom tym na tym zależy. Dodała, że było to akurat przed spotkaniem w starostwie i na ten temat rozmawiała z przewodniczącym i wójtem. Było to stanowisko mieszkańców. Stwierdziła, że to pismo – rzeczywiście nie  podpisane – więc podobnie jak przedstawił to sołtys – ludzie mieszkający po drugiej stronie torów nie identyfikują się z treścią tego pisma.
Przewodniczący powiedział, że myśli , że sprawa ta wyjaśni się na zebraniu.

Następnie zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad 7
Przewodniczący stwierdził, że każdy z radnych otrzymał sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2004r.

Dodał, że sprawozdanie nie będzie odczytywane – o czym informował na komisjach. Powiedział, że jest obecna Kierownik GOSP-u P.Jakubowska, która będzie odpowiadać na pytania.

Nie zgłoszono pytań. 

W związku z powyższym Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Makowie za 2004r.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad 8
Przewodniczący stwierdził, że radni nie otrzymali na piśmie informacji o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za  2004r. Informację tę osobiście nas komisjach przedstawiała kierownik Krawczyk (członek komisji).
Udzielił głosu kierownik M.Krawczyk która przedstawiła informację o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004r.
Nie zgłoszono żadnych pytań i uwag do przedstawionej informacji.

Przewodniczący stwierdził, że pytania były zadawane na komisjach. 

Następnie stwierdził, że Rada przyjęła do wiadomości informację o działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004r.

Informacja ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad 9
Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkujących na terenie gminy Maków, wychowanków ośrodków, o których mowa w art. 16 ust. 7 ustawy o systemie oświaty oraz słuchaczy kolegiów nauczycielskich -  był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji. Na wszystkie pytania  udzielała odpowiedzi dyrektor Zarzycka.  Zapytał – czy są jeszcze pytania bądź uwagi.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca H.Łuczywek odczytała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego Uchwała Nr XX/127/05 w sprawie wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkujących na terenie gminy Maków została podjęta 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4  do niniejszego protokołu.
Ad 10
Przewodniczący stwierdził, że na posiedzeniach komisji kierownik M.Krawczyk szczegółowo wyjaśniała konieczność wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr XIX/124/05 w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2005r. 
Zapytał czy są uwagi lub pytania w tej sprawie?

Uwag i pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/124/05 w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2005r.

Następnie  Przewodniczący przeprowadził głosowanie. W wyniku głosowania Uchwała Nr XX/128/05 w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIX/124/05 w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2005r. została podjęta 13 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5  do niniejszego protokołu.
Ad 11
Przewodniczący przypomniał, że realizacja tego punktu porządku obrad  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005r. będzie przebiegała w następujący sposób:

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,

b) odczytanie opinii stałych komisji Rady Gminy,

c) odczytanie opinii RIO w Łodzi,

d) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,

e) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

a) Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy – Mirosławę Górską o przedstawienie projektu uchwały budżetowej tj. po wszystkich zmianach dokonanych na komisjach.

Skarbnik Gminy – Mirosława Górska przedstawiając projekt powiedziała między innymi, że do opracowania projektu budżetu przyjęto przewidywane wykonanie roku 2004 jak również wskaźniki wzrostu cen, towarów, usług oraz wzrost wynagrodzeń. Następnie szczegółowo przedstawiła z jakich źródeł pochodzić będą dochody budżetu.  Dochody te wynosić będą kwotę  10.404.176,00 zł. Omawiając projekt budżetu po stronie wydatków powiedziała, że przedstawiono je w działach i rozdziałach klasyfikacji wydatków, z wyodrębnieniem  wydatków bieżących, w tym w szczególności wydatków na wynagrodzenia i pochodnych od wynagrodzeń, wydatków na obsługę długu oraz wydatków majątkowych, w tym finansowanych ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i z Funduszu Spójności. Wydatki zamykałyby się w kwocie 13.396.598,00 zł. 
Wyjaśniła, że po ostatnich komisjach, na których przedstawiono wszystkie poprawki zaproponowane przez wójta – zmiany te zostały  uwzględnione w projekcie budżetu. Ponadto powiedziała, że po zapłaceniu faktury dotyczącej zakupu komputerów, w dziale Administracja planowaną kwotę 25 tys. zł należy zastąpić kwotą 25.850,00 zł. Poinformowała, że również w dziale Oświata i wychowanie – zespoły obsługi ekonomiczno-administracyjnej szkół –  z wydatków bieżących przesunięto kwotę 4 tys. zł do wydatków majątkowych z przeznaczeniem na zakup komputerów. Dodała, że budżet nie ulegnie zmianie – zmiana będzie tylko między wydatkami bieżącymi a majątkowymi;

b) Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie o projekcie budżetu 

     gminy na 2005r. w następującej kolejności:

· Jan Polt – przewodniczący Komisji Rewizyjnej,
· Renata Wójcik – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,
· Maria Piechut  - przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.
Opinie komisji stanowią załączniki  Nr 6,7,8 do niniejszego protokołu.
c) Wiceprzewodnicząca H.Łuczywek odczytała uchwałę  Nr III/44/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  z dnia 24 lutego 2005r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu gminy Maków na 2005r.
Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu. 
d) Przewodniczący zapytał – czy są uwagi lub propozycje do projektu 
     budżetu? 
    Nie zgłoszono uwag.

    Przewodniczący stwierdził, że możliwe jest również przyjęcie projektu 

    budżetu na 2005r. bez dyskusji. Powiedział, że stawia wniosek o przyjęcie 

    projektu budżetu gminy na 2005r. bez dyskusji. Zapytał – kto jest za tym, 

    żeby projekt budżetu gminy przyjąć bez dyskusji. 
    W kwestii formalnej – jak określił – głos zabrał radny P.Placek. 

    Powiedział, że w tej chwili Rada nie dyskutuje  budżetu, a poprawki 

    wniesione.

   Przewodniczący powiedział, że w ostatniej – bardzo starej - uchwale o 

   procedurze uchwalania budżetu jest zapis, zgodnie z którym budżet 

   powinien być dyskutowany. Jeśli nie jest dyskutowany – jest głosowany. 
  Radny P.Placek zgłosił pytanie. Powiedział, że chciałby zapytać w takiej 

  sprawie cyt.: „ jeżeli wejdą wszystkie wnioski, i wtedy przy każdym   

  wniosku musimy podeprzeć się pożyczkami  i co wtedy -  przy tak 
  zbudowanym budżecie  - co wtedy będzie?, bo wtedy następuje  

  przekroczenie tego 29,3”
  Głos zabrała radna R.Wójcik Powiedziała, że nie będzie potrzeby 

  głosowania wniosku przewodniczącego, bo wywiązała się dyskusja.

  Głos zabrała Sekretarz Gminy – Małgorzata Foks. Odpowiadając na pytanie 

  radnego P.Placka  stwierdziła, że nie ma możliwości przekroczenia tego   

 magicznego punktu. Stwierdziła, że w momencie kiedy przejdą wszystkie  

 wnioski, zostaną podpisane umowy z wojewodą. Nastąpi wówczas 

 urealnienie  strony dochodów oraz wydatków. Dodała, że największe 

 zagrożenie jest teraz, kiedy projekty ujęte są po stronie wydatków, a nie są 

 ujęte po stronie dochodów.
 Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że na komisjach  było mówione w  

 szczegółach na temat tego budżetu. Dodał, że na dzień dzisiejszy taki  

 budżet, który jest przedstawiany Radzie -   gminie Maków jest potrzebny.
 Podkreślił, że jest to na dzień dzisiejszy. Dodał, że związane jest to z wiedzą 

 jaka jest posiadana.  Stwierdził, że budżet został konstruowany pod kątem 
 wniosków. Dodał, że dzisiaj nie odpowie Radzie na to – czy przejdzie 5 
 wniosków, czy 1.  W związku z tym zwrócił się do Rady z prośbą, aby 
 budżet w takim wydaniu jak został zaproponowany – przyjąć. Zwrócił uwagę, że wszyscy muszą mieć świadomość, że być może nie czekając do sesji tzw. absolutoryjnej, trzeba będzie zwołać kolejną sesję za 2 tygodnie. Przypomniał poprzedni rok, kiedy trzeba było zwołać 2 sesje nadzwyczajne, związane z koniecznością  podjęcia decyzji na szczeblu  nie Wójta, a Rady.
     Kończąc – jeszcze raz podkreślił, żeby na dzień dzisiejszy – budżet taki jaki 

     jest potrzebny gminie Maków – przyjąć.
     Przewodniczący stwierdził, że wycofuje swój wniosek, który jest już 

    nieaktualny. Dodał, że w nowej procedurze uchwalania budżetu będzie 

    zapis – „nad budżetem i poprawkami do budżetu”. W chwili obecnej nie 

    ma   takiego zapisu. Stwierdził, że przy pomocy  pani mecenas – procedura 

    uchwalania budżetu zostanie zmieniona.

    Następnie zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania na temat budżetu?

    Nie zgłoszono więcej  pytań.

    Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia 

    budżetu gminy na 2005r. 

    Następnie przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego 
    Uchwała Nr XX/129/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005r. 
    została podjęta 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.
    Uchwała Nr XX/129/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005r. 

    stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Radny M.Pędziejewski zgłosił wniosek o zarządzenie 5-minutowej przerwy w obradach.

Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1420 i trwała do godziny 1427.

Ad 12
Głos zabrał Wójt Gminy. Na wstępie poruszył sprawę „Bacutilu”. Zwrócił uwagę, że obecnie firma ta nazywa się  „Inter-pasz”. Stwierdził, że jest okazja, jest możliwość, aby rozwiązać ten problem. Poinformował, że w sprawie tego zakładu  zgłosiła się pewna firma ( nie wymienił nazwy ze względu na tajemnicę gospodarczą). Powiedział, że sprawę przedstawi pani mecenas i  chciałby, aby za przyzwoleniem Rady można było podjąć dalsze działania.

Następnie poruszył kolejną  sprawę związaną z  drugim dłużnikiem gminy tj. Gminną Spółdzielnią „SCh” w Makowie. Powiedział, że znalazł się kupiec niektórych terenów GS-u. Chodzi o to, aby ewentualne pieniądze z tytułu sprzedaży wpłynęły na konto gminy. Dodał, że jest prośba o danie wstępnej zgody, aby te działania o których mówi, mogły być kontynuowane. 
Zwrócił się do radcy prawnego – Marii Ławeckiej-Kołodziej o przedstawienie zagadnień, które zasygnalizował.
Radca prawny – Maria Ławecka-Kołodziej nawiązując do sprawy  „Bacutil-u” powiedziała, że została już złożona na piśmie propozycja firmy. Powiedziała, że mniej więcej sprawa ta zostałaby załatwiona w następujący sposób - firma wpłaci depozyt na koszty postępowania egzekucyjnego. Ze strony gminy zostałby skierowany wniosek o egzekucję wierzytelności z nieruchomości. Poinformowała o  jej zapoznaniu się z księgą wieczystą i wpisach jakich tam dokonano na rzecz gminy. W sumie wpisy te stanowią kwotę ponad 800 tys. zł. Dodała, że niedobrą wiadomością jest to, że w księdze wieczystej znajduje się wpis dot. ZUS-u na kwotę 80 tys. zł. Poinformowała, że z firmą tą zostaną podjęte przez nią rozmowy na temat treści porozumienia. Stwierdziła, że z prawnego punktu widzenia - zgoda Rady nie jest Wójtowi wymagana, ale ranga sprawy i kwota, której cała rzecz dotyczy – wymaga, aby wszyscy się informowali. 

Przewodniczący zapytał – czy wyjaśnienie to dotyczyło „Bacutil-u”?

Radca prawny odpowiedziała, że wyjaśnienie to dotyczyło tylko „Bacutil-u”, a druga sprawa nie jest jej znana.
Radny A.Domiza poprosił, aby sprawę „Bacutil-u”  wyjaśnić od początku.

Powiedział, że jest firma, która jest zainteresowana kupnem „Bacutil-u, a firma będąca  właścicielem  jest zainteresowana jej sprzedażą. 

Radca prawny powiedziała, że firma „Bacutil” praktycznie nie funkcjonuje. Jej wierzyciele zgłosili do sądu upadłościowego wniosek o ogłoszenie upadłości. Sąd skorzystał z  możliwości odmówienia ogłoszenia upadłości - aczkolwiek uznając zasadność wniosku – a umotywował to w taki sposób, że majątek, którym dysponuje firma „Bacutil” nie wystarczy na koszty upadłościowe. Radca wyjaśniła, że w tym momencie gmina – jako wierzyciel – nie pyta właściciela. Gmina jest wierzycielem, ma w sposób prawidłowy zabezpieczone należności na hipotece i wskazuje komornikowi skarbowemu życzenie egzekwowania należności  z majątku dłużnika. Dodała, że w tym momencie komornik zobowiąże gminę do wpłacenia zaliczki m.in.  na wycenę.
Radny A.Domiza poprosił o informację na temat GS-u.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że są dwie propozycje dotyczące tej firmy. Poinformował, że w tym przypadku również są zabezpieczone w księdze wieczystej należności względem gminy oraz także zostały podjęte działania,  aby odzyskać jakąś ich część. Powiedział, że chodzi o część terenu GS-u, na której jest zlokalizowana oczyszczalnia ścieków. Zarząd wyraził opinię, aby przekazać teren ten na rzecz ochotniczej straży pożarnej. Oczyszczalnia ta nie przynosi żadnych efektów, tylko to, że  czasami ścieki są wypuszczane do przydrożnego rowu. Jeżeli właścicielem tego terenu zostałaby OSP – oczyszczalnia przestałaby istnieć. Na dzień dzisiejszy oczyszczalnia to atrapa.

Poinformował, że jest chętny  właściciel do zakupu drugiej części tej działki. Po wycenie pieniądze nie wpłynęłyby na konto GS-u, ale na konto gminy. 
Powiedział, że tak jak mówiła pani mecenas – nie jest potrzebna na dzień dzisiejszy uchwała Rady.

 Radca prawny wyjaśniła, że po sfinalizowaniu sprawy – gmina otrzymuje na konto dług, który jej się od lat należy. Dodała, że zgoda Rady potrzebna byłaby tylko w tym momencie – ale nie jest przewidywany taki obrót sprawy – w przypadku przejęcia nieruchomości. Postawiła pytanie - po cóż gminie taka nieruchomość? -  zwłaszcza, że trzeba byłoby wpłacić pieniądze do ZUS-u, które są zabezpieczone na hipotece. 

Wójt Gminy powiedział, że informuje Radę, aby nie było powiedziane, że Wójt coś robi, a Rada o tym nie wie.
Głos zabrał sołtys wsi Pszczonów – Tadeusz Lipiński. Powiedział, że z tego co się orientuje, to firma zainteresowana ( przyp. kupnem „Bacutil-u”) prowadziłaby taką samą  działalność jak firma poprzednia. Dodał, że być może odzyskamy pieniądze, ale będziemy narzekać na zapach itp.

Głos zabrał Wójt Gminy. Zwracając się do sołtysa – powiedział, że na dzień dzisiejszy należy martwić się o odzyskanie długu, który gminie się należy. Dodał, że następna firma musi przyjść do gminy o wydanie  decyzji o warunkach zabudowy.  Stwierdził, że są to przedwczesne obawy. 
Głos zabrał sołtys wsi Jacochów – R.Pryk. Zapytał – czy będą zbierane surowce wtórne typu: złom, butelki, makulatura. Dodał, że chodzi o zorganizowanie zbiórki, ale w ten sposób, aby dzieci szkolne  nie zbierały po kimś  tzw. końcówek. Stwierdził, że dzieci mogą przeznaczyć środki za surowce wtórne na wycieczkę lub ognisko. 

Głos zabrał radny P.Placek. Zapytał – czy tereny odzyskane od GS-u byłyby od razu przeznaczone na rzecz straży z Makowa – czy o tym decydowałaby Rada. 

Wójt Gminy powiedział, że teren –nie tylko w Makowie, ale przy wielu innych strażnicach – jest własnością gminy. 

Radny Z.Filipek – zapytał – czy  nie można byłoby tym samym sposobem jak  w przypadku „Bacutilu” rozwiązać sprawy „Mazowsza” w Woli Makowskiej.

Radca prawny powiedziała, że nie może na to pytanie odpowiedzieć, bo nie zna tej sprawy.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że jeśli chodzi o „Mazowsze”, to sprawa jest o tyle bardziej skomplikowana, ponieważ został wzięty kiedyś duży kredyt i na hipotece stoi bank. 

Głos  zabrała radna R.Wójcik. Powiedziała, że już wielokrotnie zabierała głos na temat poprawy stanu bezpieczeństwa na drogach. Dodała, że na kilku sesjach gościli przedstawiciele Zarządu Powiatowego Dróg, obecny był starosta. Stwierdziła, że żadnego ze składanych przez nią wniosków nie udało się zrealizować. Powiedziała, że otrzymywała odpowiedzi na piśmie. Najczęściej argumentacja była taka, że  być może realizacja tych wniosków nastąpi w miarę posiadanych wniosków. Poinformowała o wypadku jaki miał miejsce w pierwszy dzień świąt – na szczęście nie tragiczny w skutkach, mimo, że ofiara wypadku znajduje się w szpitalu z podejrzeniem wstrząsu mózgu. Powiedziała, że mieszkańcy – szczególnie ulicy Brzosty – są zbulwersowani, zdeterminowani takim bardzo słabym monitoringiem na drodze powiatowej. Zwróciła się o wystosowanie apelu, pisma do starostwa jak i do  Zarządu Powiatowego Dróg o dokładniejszy i częstszy monitoring dróg. Przypomniała, że wnioskowała o ustawienie sygnalizatora przy szkole Powiatowej w Makowie, co spotkało się z uśmieszkiem. Powiedziała, że wielokrotnie obserwuje, jak dzieci przy szkole czekają przy przejściu dla pieszych na to, który kierowca zatrzyma się i umożliwi im przejście. Podsumowując – powiedziała, że wnioskuje o to, aby osoby odpowiedzialne   zainteresowały się tym tematem, ponieważ może dojść do kolejnej tragedii.
Głos zabrała radna M.Piechut. Zgłosiła wniosek o naprawę dróg, w szczególności drogi powiatowej przebiegającej przez Święte w kierunku miejscowości Chlebów. Dodała, że część  napraw została wykonana piachem i niedługo droga ta będzie piaszczysta, a nie asfaltowa. Zwróciła uwagę, że naprawy wymagają również pobocza drogi. 
Głos zabrał radny P.Placek. Nawiązując do informacji podanej na posiedzeniu Komisji Oświaty o przeprowadzonej kontroli w klasach „O” – powiedział, że chciałby dowiedzieć się jakie działania podjęto jeśli chodzi o dzieci 4 i 5 letnie w klasie „O”.

Głos zabrał radny  W.Boryna. Powiedział, że lekarz weterynarii  Chachuła nie przyjeżdża do gminy, chociaż miał tu dobry punkt. Zaproponował o wystąpienie z pismem do lecznicy w Skierniewicach, celem spowodowania objęcia  terenu gminy Maków usługami weterynaryjnymi  przez lekarza weterynarii.

W drugiej  sprawie radny Boryna poruszył problem znaku drogowego  „niebezpieczny zakręt w lewo”, ustawionego  na terenie wsi Wola Makowska  tj. przy zakręcie w stronę miejscowości Sielce. Zwrócił uwagę, że praktycznie w miejscu tym jest to skrzyżowanie dróg z drogą piaszczystą. Zaproponował ustawienie w miejscu tym odpowiedniego do tego skrzyżowania znaku drogowego. Uściślając – zaproponował zmianę znaku „niebezpieczny zakręt w lewo” na znak „droga z pierwszeństwem przejazdu”.
Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania bądź uwagi?

Nie zgłoszono więcej pytań i uwag. 

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy. Na początku Wójt odniósł się do sprawy poruszonej przez radnego P.Placka tj. kontroli przeprowadzonej w Szkole Podstawowej w Makowie. Powiedział, że w sprawie tej urząd jest w stałym kontakcie z kuratorium. Dodał, że na dzień dzisiejszy stanowisko gminy jest takie, że do nowego roku szkolnego nic w sprawie tej nie ulegnie zmianie. Dodał, że  wszyscy rozumieją, że powołanie oddzielnej jednostki organizacyjnej gminy związane jest  z wydatkami w budżecie gminy, których  budżecie przyjętym w dniu dzisiejszym -  nie ma.
Powiedział, że na dzień dzisiejszy dzieci uczęszczające do oddziału przedszkolnego to dzieci 4, 5 i 6 letnie. Dodał, że o tym co wydarzy się w przyszłym roku szkolnym, trudno  jest  mówić na dzień dzisiejszy.

Stwierdził, że jeśli Rada uzna, że trzeba utworzyć przedszkole i zatrudnić osoby, to trzeba wskazać skąd wziąć na to finanse. Dodał, że urząd póki co prosi kuratorium, by zachować to, co jest na dzień dzisiejszy. 

Powiedział, że swego czasu było robione rozeznanie, z którego wynika, że rodzice nie są zainteresowani tym, aby płacić  prywatne pieniądze, żeby dzieci przychodziły do przedszkola, które mogłoby  funkcjonować  od godziny 8  do 17 lub dłużej. Dodał, że stoi przed wszystkimi ten problem, a jak zostanie rozwiązany, tego na dzień dzisiejszy nie wie. Powiedział, że o wszystkim będzie na bieżąco Radę informował. 

Radny M.Pędziejewski – zapytał – czy ma  rozumieć to  w ten sposób, że dzieci 4 i 5 letnie chodzą do klasy „O”?

Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Makowie – Jolanta Szeliga. Powiedziała, że oddziały przedszkolne zostały utworzone po likwidacji przedszkola jakie było w Makowie. Zwyczajowo było przyjęte, że dzieci 4 i 5 letnie uczęszczały to oddziału. Powiedziała, że według ustawy o systemie oświaty -  do oddziału  przedszkolnego przy szkole mogą uczęszczać tylko dzieci 6 letnie. Dodała, że dzieci 5 letnich jest 23, a dzieci 4 letnich 24. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Nawiązując do wypowiedzi radnego W.Boryny w sprawie prowadzenia usług weterynaryjnych na terenie gminy – powiedział, że faktycznie doktor Chachuła przestał  funkcjonować na terenie gminy.  Dodał, że w sprawie tej rozmawiał z lekarzem powiatowym weterynarii i jest problem, ponieważ na terenach takich jak gmina, z usług typowo weterynaryjnych lekarz nie ma dochodu. Powiedział, że tak jak mówił doktor Chachuła  - miał więcej dochodu z leczenia psa czy kota niż z usług, które świadczył rolnikom. Stwierdził, że temat jest znany i został przekazany lekarzowi powiatowemu weterynarii. Dodał, że jeśli pojawi się jakiś młody lekarz – jest pomieszczenie.
W sprawie skrzyżowania w Woli Makowskiej – zaprosił radnego W.Borynę  do kierownik Kowalskiej, celem uzgodnienia szczegółów.

Radny J.Polit nawiązując do świadczenia usług weterynaryjnych na terenie gminy – powiedział, że sprawą trzeba się zainteresować, ponieważ w Łyszkowicach działalność rozpoczął  lekarz i jest ich teraz dwóch. 

Przewodniczący zapytał – kto jeszcze chciałby zabrać głos?

Głos zabrała radna S.Bartosik. Poprosiła o interwencję Wójta Gminy o spowodowanie częstszych kontroli przez policję z Makowa  okolic strażnicy OSP  w Dąbrowicach. Dodała, spotyka się tam młodzież. Na niedawno odnowionej elewacji budynku OSP  zostały powypisywane napisy, oberwano rynnę. 
Głos zabrał radny T.Solarz. Zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy pani mecenas była zapoznana ze sprawą ZAIKS-u. 

Radca prawny udzieliła negatywnej odpowiedzi.

Radny T.Solarz poprosił o wyjaśnienie sprawy tej na następnej sesji. 

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że chce złożyć wniosek na piśmie. Następnie złożył na ręce Przewodniczącego wniosek.

Przewodniczący odczytał wniosek radnego P.Placka. Stwierdził, że sprawa ta będzie rozpatrywana na następnej sesji. Dodał, że w sprawie tej porozumie się z panią prawnik. Powiedział, że zgodnie ze Statutem – nie na wszystkie wnioski lub interpelacje i pytania trzeba odpowiadać w dniu zadania i dlatego pismo to, zostaje odłożone na następną sesję. 
Wniosek  załączono do niniejszego protokołu jako załącznik Nr 11.
Ad 13

W sprawach różnych głos zabrała radna R.Wójcik. Radna zwróciła się z apelem  o wsparcie, pomoc dla K.Białka. Apel jak powiedziała – skierowała szczególnie do tych, którzy od lat piastują funkcje społeczne i funkcje te pojmują jako pewnego rodzaju misję, czy też próbę służenia społeczeństwu, mają dar obserwowania otaczającej rzeczywistości i żywego reagowania na wszystkie przejawy, potrzeby i oczekiwania naszych mieszkańców. Powiedziała, że w takiej potrzebie znalazł się mieszkaniec gminy, absolwent gimnazjum w Makowie, członek orkiestry dętej, który zaistniał już na rynku krajowym muzycznym, chłopiec, który jest uczniem szkoły średniej, a studiuje na  I roku Akademii Muzycznej w Warszawie. Dodała, że wszyscy lub prawie wszyscy wiedzą o tym, że na pomoc rodziny liczyć on niestety nie może. Jest to chłopiec o nieprzeciętnych uzdolnieniach muzycznych, chłopiec, który własną wytrwałą pracą, a ponadto zdrowo rozbudzonymi ambicjami doszedł do tego, że jest  o nim głośno. Powiedziała, że promuje on także gminę. 
Powiedziała, że jeśli ktoś może, to przy odbiorze diety prosi o wpłatę, co pozwoli mu  opłacić koszty  pobytu i kształcenia w Warszawie.
Radna M.Piechut – zapytała czy nie może K.Białek lub jego rodzice wystąpić o przyznanie stypendium szkolnego czy o zasiłek  szkolny. Dodała, że od 1 stycznia weszła w życie ustawa w tej sprawie.  

Dyrektor GZEAS-u powiedziała, że być może będzie on mógł skorzystać z tej formy pomocy.

Głos zabrał radny J.Polit. Powiedział, że jeśli chłopiec ten rzeczywiście promuje naszą gminę, to nie wie czy nie należałoby zastanowić się nad ufundowaniem z gminy stypendium.

Głos zabrała radna  R.Wójcik. Powiedziała, że ukazała się Narodowa Strategia Rozwoju Kultury na lata  2004 – 2013  i może należy wystąpić także z wnioskiem o stypendium do Ministra Kultury. Dodała, że należałoby się temu przyjrzeć, aby umożliwić K.Białkowi dalszy rozwój. 

(listę osób dokonujących  wpłaty  na rzecz pomocy K.Białkowi załączono do protokołu -  jako załącznik nienumerowany)
Więcej spraw nie zgłoszono.

Ad 14
Po wyczerpaniu porządku obrad – Przewodniczący o godzinie 1505 zamknął XX Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała – Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do protokołu:

1) Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy;
2) Sprawozdanie z działalności GOPS w 2004r.;
3) Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004r.;
4) Uchwała Nr XX/127/05 w sprawie w sprawie wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkujących na terenie gminy Maków, wychowanków ośrodków, o których mowa w art. 16 ust. 7 ustawy o systemie oświaty oraz słuchaczy kolegiów nauczycielskich;

5) Uchwała Nr XX/128/05 w sprawie  zmiany Uchwały Nr XIX/124/05 w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2005r.;

6) Opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie projektu budżetu gminy na 2005r.;

7) Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych w sprawie projektu budżetu gminy na 2005r.;

8) Opinia Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska w sprawie projektu budżetu gminy na 2005r.

9) Uchwała Nr III/44/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  z dnia 24 lutego 2005r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu gminy Maków na 2005r.;

10) Uchwała Nr XX/129/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005r.;

11) Wniosek  radnego P.Placka z dnia 10.02.2005r.

