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Protokół  Nr LV/2010

spisany w dniu 29 września 2010 roku

z przebiegu LV Sesji Rady Gminy Maków


LV  Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 29 września  2010  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 17.05 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 14-stu (radna Agnieszka Szychowska-Szadkowska była nieobecna – została usprawiedliwiona przez Przewodniczącego Rady), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, p.o. Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej – Wanda Wolska, radna Powiatu  Skierniewickiego Danuta Seroczyńska, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy szkół, dyrektor przedszkola, sołtysi sołectw, przedstawicielki rady rodziców ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczą przedstawicielki rady rodziców ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie. Zaproponował, aby panie te, jakby poza porządkiem sesji przedstawiły sprawę, z którą przyszły, a następnie, aby  po ich wystąpieniu –  był realizowany przyjęty porządek dzisiejszej sesji.

Nie zgłoszono głosów przeciwnych tej propozycji.

W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek LV sesji został przyjęty 14 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów  z  sesji Rady Gminy Maków : Nr L/2010 (z dnia 30.06. 2010r.), Nr LI /2010 (z dnia 03.08.2010r.), Nr LII/2010 (z dnia 17.08.2010r.), Nr LIII/2010  (z dnia 11.09.2010r.), Nr LIV/2010 (z dnia 22.09.2010r.).

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 

7. Ocena realizacji budżetu za I półrocze 2010 r.

8. Informacja  na temat zaległości podatkowych.

9. Informacja o działalności podmiotów gospodarczych w Gminie.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.

14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010r.

16. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący udzielił głosu Pani Joannie Bolimowskiej – przedstawicielce rady rodziców ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie. 
Pani Joanna Bolimowska odczytała treść petycji  rady rodziców ze Szkoły Podstawowej w Słomkowie. Nadmieniła, że petycja  została poparta  przez mieszkańców Słomkowa.
Przedstawiona petycja dotyczyła budowy chodnika lub ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż ulicy Głównej w Słomkowie, przy której znajduje się szkoła podstawowa. W uzasadnieniu petycji zwrócono uwagę na   bardzo zły stan nawierzchni drogi powiatowej, narastające natężenie ruchu pojazdów, nieprzestrzeganie ograniczeń prędkości przez kierowców pojazdów, wąskie i nierówne pobocza -  co w efekcie stanowi poważne zagrożenie bezpieczeństwa dzieci  w drodze do i ze szkoły, jak również innych użytkowników pieszych  oraz  rowerzystów poruszających się po tej drodze.
Poinformowała, że zdecydowano o przekazaniu tej petycji również Starostwu Powiatowemu. W imieniu rady rodziców - zaapelowała o zainteresowanie się sprawą poprawy stanu bezpieczeństwa na tej drodze.

Treść petycji przekazała na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. 

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do treści petycji. Powiedział, że nie ukrywa, że czekał,  kiedy od dołu wyjdzie inicjatywa ze Słomkowa. Powiedział, że zadanie  - Odnowa miejscowości Słomków i Święte  jest wpisane do budżetu, a na ten rok uwzględnione jest 60 tys. zł. Stwierdził, że cieszy się, że mieszkanki Słomkowa uczestniczą w sesji, poruszają ten temat, ponieważ chciałby, aby ze strony mieszkańców było poparcie dla odnowy miejscowości Słomków. Nadmienił, że bardzo ciężko realizowało się odnowę miejscowości Maków, ponieważ niektórzy radni z Makowa nie mieli ochoty tego zadania poprzeć. Podkreślił, że w Słomkowie pas drogowy należy do powiatu. Chodnik przez Maków został zrobiony przez Wójta, ale za zgodą starosty.  Poinformował, że pismo, z którym przyszły przedstawicielki rady rodziców zostanie przekazane do Starosty, ponieważ do 20 października należy zgłaszać wnioski do budżetu. 
Poinformował, że Urząd już wystąpił o wykonanie map dla Słomkowa (od rzeki do zakrętu) i dla Świętego. Założono, iż  budowa chodnika zarówno w Świętem, jak i w Słomkowie byłaby realizowana  po  tej stronie drogi, przy której  jest szkoła. Poinformował, że na zadania te Urząd spróbuje złożyć wniosek do  programu dotyczącego  odnowy wsi. Nadmienił, że jeśli Starostwo nie będzie chciało wejść w budowę chodnika, to będzie musiało wejść w budowę drogi, która rozchodzi się. Podkreślił, że drogą tą odbywa się 1/3 ruchu powiatowego. Dodał, że złożenie tego wniosku w ramach  odnowy będzie możliwe pod koniec grudnia – na początku stycznia. Urząd posiada informację, że wnioski z odnowy będą przyjmowane w okresie zimy.
Pani Joanna Bolimowska wyraziła zadowolenie z takiego podejścia Wójta Gminy do przedstawionego przez nią problemu. Wyraziła nadzieję, że problem uda się rozwiązać. Powiedziała, że rada rodziców otwarta jest na współpracę. 
Wójt Gminy powiedział, że  po opracowaniu map, możliwe będzie zapoznanie się z przebiegiem pasa drogowego, możliwością jego  zajęcia i rozwinięcia się w tym pasie.  Teraz jest za wcześnie obiecywać. Nadmienił, że starając się o środki unijne – dochodzą sprawy własnościowe. 
Radny M.Pędziejewski zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy widzi on inne rozwiązane tej sprawy, gdyby nie udało się pozyskać środków unijnych na odnowę miejscowości Słomków? Czy wówczas Wójt wysupłałby  w budżecie gminy  jakąś  kwotę na ten chodnik? Ponadto zapytał – jaki odcinek chodnika został położony w Makowie ze środków – odnowa miejscowości Maków?

Wójt Gminy ustosunkował się do pytań radnego M.Pędziejewskiego. Powiedział, że jeśli w Słomkowie nie byłoby możliwości  pozyskania środków w ramach odnowy, to wówczas trzeba próbować wraz z powiatem pozyskać środki w ramach tzw. schetynówek  albo pozyskać środki powiatowe. Nadmienił, że w tej chwili widzi tylko te 3  drogi.
Odnosząc się do pytania dotyczącego długości chodników w Makowie – powiedział, że w tej chwili nie odpowie, ponieważ nie jest na tyle przygotowany.
Radny K.Sałek powiedział, że przyjmując  Plan Rozwoju Lokalnego i wprowadzając do niego  odnowę Słomkowa i Świętego, radni nie mieli za wiele informacji na ten temat, co będzie w ramach projektu robione. Teraz dowiadują się, że chodniki nie były przewidziane w tym zadaniu, skoro dopiero mają być wprowadzone. Zapytał – czy po tych dwóch miesiącach Urząd skonkretyzował, co w tych dwóch miejscowościach będzie robione?

Wójt Gminy odpowiadając – zwrócił uwagę, że  chodniki,  Plan odnowy -  były wprowadzone do limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne. 
Radny K.Sałek powiedział, że rozumie, iż zostało to wprowadzone po to, aby był punkt zaczepienia. Zapytał – czy coś zmieniło się w tej sprawie, ponieważ ani radni, ani mieszkańcy nie wiedzą, co w ramach odnowy będzie robione?

Wójt Gminy stwierdził, że najpierw zostaną wykonane mapy dla tego terenu,  rozeznane sprawy własnościowe, a wówczas Urząd wyjdzie do mieszkańców, celem uzgodnienia planu odnowy. Podkreślił, że panie przyszły na sesję w sprawie budowy chodnika, a  zarówno w Świętem jak w  Słomkowie nie ma w tej chwili ważniejszej rzeczy. Dodał, że zebranie z mieszkańcami przewiduje procedura zatwierdzenia planu. 
Radny A.Ozimek stwierdził, że w wypowiedzi Wójta padło zdanie, iż dobrze stało się, że panie przyszły.  Powiedział, że ma  odczucie, iż panie czekając przez 4 lata, nie doczekały się i wreszcie  przyszły.  
Przewodniczący Rady zwrócił radnemu uwagę, że jest to jego opinia subiektywna. Zaapelował, aby radny mówił, o co mu chodzi. 

Radny A.Ozimek kontynuując powiedział, że była planowana sesja wyjazdowa w Słomkowie, która miała na celu poznanie bolączek Słomkowa. Poprosił, aby Przewodniczący wytłumaczył, z jakich przyczyn ta sesja nie odbyła się. 

Powiedział, że przez Maków zrobione są  2 chodniki. Jeden chodnik o długości około 3400 metrów, zrobiony  jest za własne pieniądze na drodze powiatowej, bez dotacji powiatu. Odnowa Makowa zrobiona jest w części centralnej. Stwierdził, że na sesji miał wręcz tłumaczone, że chodnik nie może być dalej, ponieważ odnowa zawsze dotyczy tylko centrum. Powiedział, że jeżeli dzisiaj będziemy grać dla mieszkańców odnową miejscowości Słomków, to być może będzie można tam tylko w centrum zrobić chodnik, a dalej będą zabraniać tego przepisy. 
Powiedział, że jeżeli w Makowie jest budowany chodnik na milion zł o długości ponad 3 km, to gdyby Wójt dobrze pomyślał i dalej podtrzymywał to co zawsze mówi, że do naszej złotówki dołoży drugą złotówkę, to za te pieniądze zostałoby wybudowane dwa razy tyle chodnika. Dodał, że jeżeli robi się tak, bo jest to koniec kadencji i trzeba coś zrobić, i robi się to w ten sposób -  na siłę, to jest to nieekonomiczne, niezasadne wydanie pieniędzy, pomimo, że jest to chodnik.  Zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – jaki status ma chodnik? Czy ścieżki rowerowej, czy chodnika, czy ciągu pieszo-rowerowego?

Głos zabrał Przewodniczący Rady.  Zwracając się do pań z delegacji rady rodziców - powiedział, że dwukrotnie był autorem pisma, wysłanym przez Radę Gminy Maków do Starostwa Powiatowego w sprawie remontu drogi, która biegnie przez Słomków. Za pierwszym razem otrzymano bardzo lakoniczną odpowiedź. Wystąpiono z drugim pismem i otrzymano wyczerpującą odpowiedź, w treści której  poinformowano, że Starostwa Powiatowego nie  stać na remont tej drogi, ponieważ projekt o współpracy trzech gmin objął inną drogę. 
Stwierdził, że jest nadzieja, że droga zostanie wyremontowana, ponieważ jest to chyba ostatnia droga, jedna z ważniejszych dróg, która rzeczywiście  wymaga remontu. Powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, iż dla mieszkańca, nie jest ważne, czy droga jest powiatowa, czy  chodnik jest powiatowy. Mieszkańcy chcą po prostu mieć drogę, chcą mieć chodnik. Idą z tym do gminy i to jest bardzo słuszne, bo rolą gminy jest zadbać o to, by to było. Powiedział, że wśród radnych byli tacy, którzy mówili, że oświetlenie przy ulicy to jest  powiat, chodniki powinien powiat zrobić. Stwierdził, że władze gminy na tym stanowisku nie stoją. Rolą gminy jest tak zrobić, aby te chodniki były.
Odnosząc się do odnowy miejscowości Słomków i Świętego – powiedział, że radni powinni wiedzieć jaka jest procedura podjęcia odnowy. Stwierdził, że kiedy była mowa o odnowie miejscowości Pszczonów i Krężce, to w pewnym określonym czasie, kiedy  były przygotowane projekty, mapy, było zebranie wiejskie, zarówno w jednej, jak i w drugiej miejscowości. Pytano się mieszkańców – co chcą. Później to zostało przelane na projekt, przyjęte i dzisiaj są na to pieniądze. Powiedział, że nie ma pilniejszej potrzeby w Słomkowie niż chodnik, więc głównym elementem odnowy w Słomkowie będzie chodnik. Stwierdził, że nie chce podejmować deklaracji, ponieważ zbliżają się wybory i mogą być to deklaracje bez pokrycia. Musi być jednak pewna kontynuacja. Niezależnie od tego jaki będzie skład Rady – odnowa w Krężcach i Pszczonowie będzie realizowana, bo na to są  przyznane pieniądze. Stwierdził, że odnowa miejscowości dla Słomkowa zostanie przygotowana do grudnia i chodnik – jako główny element – znajdzie się w tej odnowie. Zwracając się do radnego Ozimka – stwierdził, że mieszkańców w ogóle nie interesuje za jakie pieniądze zadanie jest realizowane. 
Powiedział, że w przypadku nie uzyskania dofinansowania na odnowę miejscowości – można starać się o dofinansowanie ze „schetynówek”, można wejść we współpracę z powiatem i zrobić to wspólnie, można zrobić to własnymi pieniędzmi. 
Odpowiadając na pytanie dotyczące powodów nie odbycia się sesji wyjazdowej w Słomkowie – wyjaśnił, że w terminie, w którym miałaby odbyć się sesja, było wesele. Nie była to niczyja wina, to był po prosu taki zbieg okoliczności.  

Podsumowując kwestię budowy chodnika – powiedział, że jeżeli ta Rada będzie nadal w większości po 21 listopada, to jest przekonany o tym, że chodnik w Słomkowie będzie. 
Radny M.Pędziejewski zgłosił wniosek do radnej powiatowej Danuty Seroczyńskiej o jak najszybsze ustawienie przy drodze Głównej w Słomkowie tablic informacyjnych o treści „Twoje dziecko też jeździ do szkoły”. Wyjaśnił, że ma to na celu zachowanie przez kierowców samochodów ostrożności na tym odcinku drogi, dopóki nie powstanie pas pieszo-rowerowy. 
Wójt Gminy poprosił radną powiatową Danutę Seroczyńską, aby wspólnie – wraz z nim, z delegacją rady rodziców ze szkoły Podstawowej w Słomkowie - wzięła udział w sesji rady powiatu.

Odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi radnego A.Ozimka dotyczącej pozyskiwania środków „złotówka do złotówki” – powiedział, że gdyby czekał na taką możliwość, to jeszcze przez 10 lat  w Makowie dzieci radnego chodziłyby bez chodnika. Stwierdził, że Przewodniczący Rady powiedział dobrze, że jeśli w inwestycję nie wejdzie starostwo,  nie wejdziemy w odnowę, do w przypadku Słomkowa trzeba będzie wyłożyć swoje pieniądze. Podkreślił, że nie trzeba  mówić „złotówka do złotówki”, ale trzeba będzie wyłożyć własne pieniądze i to zrobić.

Radny A.Ozimek zgłosił zapytanie do radnej powiatowej D.Seroczyńskiej.  Zapytał – czyją inwestycją jest chodnik, który układany jest  przy drodze powiatowej przebiegającej przez Godzianów?
Radna D.Seroczyńska odpowiedziała, że jest to inwestycja powiatowa, przy udziale gminy.

Radny A.Ozimek zapytał – jaki procent stanowi udział gminy, a jaki powiatu?

Radna D.Seroczyńska odpowiedziała, że udział gminy stanowi ¼.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w powiecie jest szereg gmin i partycypuje on w różnego rodzaju inwestycjach – nie tylko w Makowie, ale i w Godzianowie, Głuchowie, Bolimowie i innych gminach powiatu. Jest to jego rola. Na terenie naszej gminy, powiat wraz z gminą wykonał całą drogę miedzy Mokrą Lewą a Dąbrowicami, łącznie z chodnikami i wjazdami. Inwestycja kosztowała 22 miliony, z czego duża część – więcej niż 50% dotyczy terenu  gminy Maków. Podkreślił, że jeśli powiat zrobił również inwestycję w Godzianowie, to chwała  starostwu, niech tak robi. Zaapelował, aby pamiętać o tym, że gmina ma wiele sołectw, a powiat ma wiele gmin.  
Pani Joanna Bolimowska podziękowała za wysłuchanie petycji. Wyraziła nadzieję, że uda się ten problem rozwiązać. Podkreśliła, że ważne jest przede wszystkim bezpieczeństwo dzieci, a sytuacja jest tragiczna.
Przewodniczący Rady stwierdził, że władze zdają sobie z tego sprawę.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołów  z  sesji Rady Gminy Maków : Nr L/2010 (z dnia 30.06. 2010r.), Nr LI /2010 (z dnia 03.08.2010r.), Nr LII/2010 (z dnia 17.08.2010r.), Nr LIII/2010  (z dnia 11.09.2010r.), Nr LIV/2010 (z dnia 22.09.2010r.).
Rada Gminy w wyniku głosowania przyjęła bez uwag następujące protokoły:

· Nr L/2010 z dnia 30.06. 2010r. – przyjęty 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”;
· Nr LI /2010 z dnia 03.08.2010r.- przyjęty 10 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących”;
· Nr LII/2010 z dnia 17.08.2010r.- przyjęty 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”;
· Nr LIII/2010  z dnia 11.09.2010r.- przyjęty 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”;
· Nr LIV/2010 z dnia 22.09.2010r.- przyjęty 11 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących”.
Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  Poruszył między innymi następujące sprawy:
· podziękował radnym za udział w sesjach nadzwyczajnych, które odbyły się w miesiącach wakacyjnych;

· uroczysta sesja Rady Gminy z okazji 670-lecia Gminy Maków - była  pierwszą uroczystą sesją w historii 20-lecia samorządu Gminy Maków. Była to okazja do wspólnego przeżywania i poznawania historii gminy. Podziękował wszystkim tym, którzy zaangażowali się w przygotowanie i przeprowadzenie jubileuszu;

· delegacja naszej Gminy brała udział w Święcie Owoców, Warzyw i Kwiatów;

·  reprezentował Radę podczas jubileuszu 50-lecia zawarcia związku małżeńskiego oraz podczas Jarmarku Wojewódzkiego w Łodzi. Podczas jarmarku miał okazję do rozmowy z Wojewodą Łódzkim, Marszałkiem i Wicemarszałkiem Województwa Łódzkiego, z posłankami i posłami. Wyraził podziękowanie dla Pani Stasiak za przygotowanie stoiska z dyniami, które cieszyło się powodzeniem.
Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację z bieżącej działalności za okres od dnia  2 sierpnia  2010r.   do dnia 28 września 2010 roku. 
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Głos zabrali:

· radny M.Pedziejewski zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy wie on coś na temat pobytu grupy studentów Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi   na terenie miejscowości Słomków i innych miejscowości oraz na jakiej zasadzie funkcjonuje  ich pobyt?;

· Wójt Gminy powiedział, że spotkał się z nauczycielami/opiekunami tej grupy  studentów Akademii Sztuk Pięknych. Realizują swój program, natomiast Gmina użycza miejsca, wspiera ich;

· radny K.Sałek zapytał – czy Gmina będzie miała z ich pobytu  jakąś korzyść – np. postaci prac wykonanych przez studentów? Czy studenci coś dokumentują?
· radna powiatowa D.Seroczyńska w uzupełnieniu odpowiedzi Wójta Gminy na pytanie dotyczące pobytu studentów – powiedziała, że z pewnością Gmina z ich pobytu będzie miała korzyść. Prace studentów będzie można zobaczyć na wystawie w starostwie w dniu 11 listopada. Nadmieniła, ze studenci opracowywali wzór widokówki. Jest to  promocja naszej Gminy. Studenci spotykali się z twórcami ludowymi,  odwiedzając miedzy innymi w Dąbrowicach Pana Głuszka. Wiele ich prac dotyczy Makowa. Ich pobyt dokumentowany jest pracami;

· radny K.Sałek uzupełniając informację Wójta Gminy o zajęciu 6 miejsca przez OSP Maków na wojewódzkich zawodach sportowo-pożarniczych OSP -  powiedział, że praktycznie ocenia to jako  3 miejsce. Pomimo  5 punktów  karnych – osiągnięty wynik poniżej 100 punktów jest bardzo dobrym wynikiem. Zwrócił uwagę, że wynik ten nie przyszedł  od – tak sobie. Jest to szaleńcza, mordercza praca, treningi. Strażacy sami sobie zbudowali tor. Na wszystkie przygotowania wydatkowano około 15 tys. zł;
· radny A.Ozimek powiedział, że na uroczystej sesji radni oraz goście  otrzymali książki wydane z okazji 670-lecia. Zapytał – ile Urząd kosztowała ta książka i w jakim nakładzie została wydana?
· Sekretarz Gminy Maria Krawczyk odpowiedziała, że książka była wydana w 1000 egzemplarzy. Z budżetu gminy wydatkowano na książkę  około 10 tys. zł, ponieważ resztę  zapłacili  sponsorzy;

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pszczonowie Lidia Matyjaszczyk poinformowała, że drużyna harcerska z tej szkoły uczestniczyła w rajdzie „Liść jesieni” zdobywając I miejsce i puchar Przewodniczącego Przyjaciół Harcerzy. Podkreśliła, że młodzież ta rozsławia naszą Gminę.
Więcej głosów nie zabrano.
Pkt 7 – Ocena realizacji budżetu za I półrocze 2010 r. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że przedmiotowa informacja została przedstawiona na komisjach. Zapytał – czy są jeszcze pytania do informacji?
Pytań nie zgłoszono.
Pkt 8 – Informacja na temat zaległości podatkowych.
Przewodniczący poinformował, że przedmiotowa informacja została przedstawiona na posiedzeniu komisji. Zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania do informacji?
Pytań nie zgłoszono.

Pkt 9 – Informacja o działalności podmiotów gospodarczych w Gminie.

Przewodniczący poinformował, że przedmiotowa informacja została przedstawiona na posiedzeniu komisji. Zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania do informacji?

Pytań nie zgłoszono.
Informacja o działalności podmiotów gospodarczych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.  Przerwa rozpoczęła się o godzinie 18.10 i trwała do godziny 18.25.

Po zakończeniu przerwy -  Przewodniczący Rady wznowił obrady. 

Pkt 10 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie.

Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie. 
Opinie przedstawiły:

· Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

· z  uwagi na nieobecność Przewodniczącej Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Agnieszki Szychowskiej – Szadkowskiej – opinię tejże komisji przedstawiła Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska -  Teresa Zielińska,
· Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie. 

Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr LV/251/10 w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie  została podjęta 14  głosami za tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr LV/251/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 12 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie  trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.
Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – Teresa Zielińska przedstawiła wniosek zgłoszony przez radnego Kazimierza Sałka podczas  wspólnego posiedzenia stałych komisji, który został zaakceptowany w głosowaniu wspólnym członków wszystkich 3 komisji.
Wniosek dotyczył zmiany  treści  § 3 ust. 2 projektu uchwały w sprawie trybu pracy nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.

Radny zaproponował następujące brzmienie §3. ust. 2: „Przed wydaniem opinii o projekcie budżetu Komisje Rady Gminy powinny zapoznać się z planami finansowymi i wnioskami złożonymi do projektu budżetu.” 
Następnie Przewodniczące stałych Komisji w kolejności wyszczególnionej w punkcie 10 przedstawiły opinie na temat projektu uchwały.

Pozytywną opinię  w sprawie projektu uchwały uwzględniającego zmianę zaproponowaną przez  radnego K.Sałka wyraziła Komisja Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska oraz  Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Komisja Rewizyjna nie wypracowała opinii, ponieważ – jak poinformowała przewodnicząca M.Piechut – podczas głosowania,  za pozytywną opinią było 2 członków komisji, a 2 było przeciwnych pozytywnej opinii.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całej Rady wniosek zgłoszony przez radnego K.Sałka. 
W wyniku głosowania – wniosek  został poparty przez 12  radnych, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”. Wniosek został przyjęty przez Radę.
Pkt 13 – Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie  trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr LV/252/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków  – została podjęta 14  głosami za tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr LV/252/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 14 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.  

Przewodniczące stałych Komisji w kolejności wyszczególnionej w punkcie 10 przedstawiły opinie na temat projektu uchwały.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 15 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr LV/253/10 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 r.  – została podjęta 13  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwała Nr LV/253/10 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 16 – Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
Na wstępie Przewodniczący Rady odczytał treść pisma mieszkańców Pszczonowa w sprawie udzielenia pomocy w modernizacji strażnicy OSP Pszczonów.
Wójt Gminy ustosunkował się do w/w pisma. Na wstępie przypomniał, że zostały pozyskane środki na odnowę miejscowości Pszczonów. Te pieniądze w przyszłej kadencji zostaną wydatkowane w Pszczonowie. Stwierdził, że temat remontu strażnicy jest mu znany. Należy wspólnie określić zakres tego remontu. Przypomniał, że  w roku 2012 przypada jubileusz 100-lecia jednostki. Powiedział, że jest za wykonaniem tego zadania.
W dalszej kolejności głos zabrali: 
· radny M.Pędziejewski poruszył następujące tematy:

· przypomniał, że  podczas uroczystej sesji jeden z gości w swoim wystąpieniu -  powiedział, że to bardzo dobrze, iż Rada Gminy doceniła i zostały wręczone odznaczenia i statuetki. Zapytał - kto stanowił kapitułę, która przyznawała odznaczenia i statuetki? Czy to rzeczywiście Rada Gminy, czy sam Wójt, czy Przewodniczący?,
· zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że na kilku komisjach, na kilku sesjach, zwracał uwagę na jednolite oświetlenie wszystkich miejscowości. Był zgłoszony taki wniosek Komisji Rewizyjnej. Zapytał – dlaczego wniosek ten nie jest realizowany? Zwrócił uwagę, że w naszej gminie jest firma, która zajmuje się konserwacją  oświetlenia. Mieszkańcy nie są do końca zadowoleni z konserwacji, ponieważ to mieszkańcy muszą zgłaszać do Urzędu awarie oświetlenia. Dodał, że interwencja jest wtedy, kiedy uzbiera się niedziałających punktów. Stwierdził, że powinno dążyć się do tego, żeby przynajmniej raz w miesiącu konserwator przyjechał, załączył dany obwód, sprawdził, które lampy nie działają i sam dokonał ich wymiany;  
· Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi na pierwsze pytanie radnego Pędziejewskiego. Powiedział, że kapitułę ze strony Rady Gminy tworzył Przewodniczący Rady, Wiceprzewodniczący Rady oraz przewodniczący komisji Rady, natomiast ze strony Urzędu – Wójt Gminy i Sekretarz Gminy;

·  radny  M.Pędziejewski ustosunkował się do odpowiedzi udzielonej przez Przewodniczącego Rady. Powiedział, że nie jest do końca usatysfakcjonowany. Stwierdził, że  jeżeli Rada Gminy miała wpływ na odznaczenia bądź nagrody, to on pod tym nie podpisuje się;
· Wójt Gminy odniósł się do pytania radnego M.Pędziejewskiego dotyczącego oświetlenia ulicznego. Powiedział, że awarie oświetlenia  zgłaszają mieszkańcy. W „Wieściach z Gminy” były publikowane numery telefonów do konserwatora. Zapytał – kto – jeśli nie mieszkańcy - mają zgłaszać awarie? Stwierdził, że zaproponowane przez radnego rozwiązanie niczego nie rozwiązuje, ponieważ przykładowo:   żarówka świeci się przez godzinę, a za godzinę  już nie. Zwrócił uwagę, że obecnie robi się wcześniej ciemno, więc będzie wykonane przestawienie oświetlenia. Zgodnie z umową - kompleksowy przegląd oświetlenia wykonywany jest na jesieni;

· Przewodniczący Rady w uzupełnieniu wypowiedzi Wójta Gminy – powiedział, że rzeczywiście musi być interwencja mieszkańca;

· radny M.Pędziejewski przypomniał, że pytał również o to, dlaczego nie jest realizowany wniosek o równomierne oświetlenie wszystkich miejscowości?

·  Wójt Gminy w odpowiedzi –powiedział, że nie we wszystkich miejscowościach równomiernie samochody jeżdżą i chodzą ludzie. Równo nie znaczy sprawiedliwie;

· sołtys z Dąbrowic K.Pająk – powiedział, że jest realizowany remont drogi Krężce - Dąbrowice.  Dodał, że rolnicy pytają go o to, czy każdy będzie miał wjazd na działkę orną? W rozmowie z wykonawcą powiedziano, że  wjazdy będą co jakiś czas. Zapytał – jak rolnik ma wjechać na swoją działkę? Czy ma to być na około – przez dodatki, przez Krężce?;
· Wójt Gminy odpowiadając sołtysowi – powiedział, że najsłabszą częścią tego zadania jest projekt. Wykonawstwo jest dużo lepsze. Unijny standard szerokości wjazdu to 4,5 metra.  Na każdą posesję musi być zrobiony jeden wjazd. Inwestycja nie zostanie podpisana przez Gminę jako współuczestnika programu, jeśli nie będzie wykonany jeden wjazd na jedną posesję;

· radny K.Sałek zwracając się do Przewodniczącego Rady - zgłosił uwagi do treści  artykułu w „Wieściach z Gminy”, dotyczącego przebiegu  sesji, poświęconej wprowadzeniu  do Planu Rozwoju Lokalnego budowy centrum kulturalno-rekreacyjnego. Przypomniał, że kwestionował wówczas  kolejność  uchwalania uchwał  i kolejność punktów. Zwrócił uwagę, że na kolejnej  sesji,  jej przebieg  był taki, jaki proponował.   Powiedział, że  znaczy to, iż  albo tamta sesja  była źle przygotowana, albo następna. Odczytał fragment kwestionowanego artykułu, który dotyczył między innymi  trybu zwołania sesji, kolejności podejmowania uchwał. Powiedział, że w artykule szkaluje się jego. Dodał, że będzie musiał to sprostować. Stwierdził, że dawno już myślano o tym, że taka hala jest potrzebna i powinna powstać,  ale będzie cały czas optował, że nie za 12 milionów, i nie z kręgielnią, nie z salą do tańca, która jest już przygotowana w gimnazjum - wystarczy zamontować grzejniki. Powiedział, że o tym mówił, a teraz tutaj oczernia się go. Stwierdził, że to są zdania Przewodniczącego Rady, nikt z pozostałej rady redakcyjnej tego nie napisał.  Zostało napisane to celowo, żeby go oszkalować;
· Przewodniczący Rady odpowiadając – powiedział, że redaktora naczelnego „Wieści z Gminy” nie mają. Dodał, że redaktorem naczelnym „Wieści z Gminy” nie jest. Jest komitet redakcyjny, który w przeciwieństwie do „Wieści”, które ukazywały się w poprzedniej kadencji, jest wyszczególniony. Powiedział, że czytał artykuł. Odnosząc się do zakwestionowanego przez radnego K.Sałka   fragmentu  artykułu, gdzie napisane jest, że  Wójt wyraził zdziwienie - zapytał Wójta Gminy – czy wyraził on zdziwienie?
· Wójt Gminy potwierdził ten fakt;

· radny K.Sałek stwierdził, że w artykule nie jest napisane o co pytał. Napisane jest  tendencyjnie. Dodał, że miał rację i ma; 
· Wójt Gminy zwracając się do radnego - stwierdził, że spór nie jest potrzebny, a radny nadal idzie tym śladem, w jakim kiedyś przedstawiano temat sprzedaży ośrodka zdrowia. Nigdy nie było uchwały o sprzedaży ośrodka zdrowia, a używano określenia: sprzedaż, dzierżawa ośrodka zdrowia. Odnosząc się do kwestii artykułu – powiedział, że jest tu pewne nierozumienie, ponieważ nie mówiono o budowie hali sportowej. Chodzi o wejście w program kultura. Szanse wynoszą od 2-5%. Nie ma programu na hale sportowe;

· radny K.Sałek powiedział, że cały czas będzie kwestionował cenę;

· Wójt Gminy stwierdził, że sprawa budowy centrum jest odległa, to nie  jest temat tej sesji, to nie jest temat tego roku i może przyszłego  także;

· radny A.Ozimek powiedział, że mieszkańcy jednej części  Dąbrowic skarżą się, że nie dociera do nich Internet bezprzewodowy.  Sugerują, że gdyby nadajnik nie był na szkole, ale np. na świetlicy OSP, to sprawa byłaby rozwiązana. Odnosząc się do kwestii budowy hali – powiedział, że jest to tylko przymiarka, a tak naprawdę, to w takim kształcie tej hali nie będzie. Powiedział, że chciałby, żeby była zaplanowana hala sportowa. Zwrócił uwagę, że gdyby przeszła budowa hali, to o chodniku za własne pieniądze trzeba zapomnieć. Dzisiejsze pociągnięcia w przyszłej kadencji będą miały skutki;

· Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek powiedział, że nie   uczestniczył w sesji 3 sierpnia, kiedy była podejmowana decyzja o budowie – jedni mówią: hali sportowej, drudzy mówią: centrum kultury. Dowiaduje się, że hala ta ma kosztować 12 milionów, kiedy  nie ma projektu tej hali, nie był ogłoszony przetarg;

· radny M.Pędziejewski powiedział, że na sesji wtedy 2 razy pytał Pana Wójta – czy nie udałoby się zrobić tego taniej? Stwierdził, że za 12 milionów;

· radny A.Ozimek stwierdził, że na razie nie ma co mówić mieszkańcom Makowa, mieszkańcom całej gminy, gimnazjalistom, że halę wybudujemy. Po co robić nadzieje;
· Wójt Gminy stwierdził, że pierwszym krokiem jest złożenie wniosku. Dodał, że życzyłby sobie, żeby Gmina to ugrała. Zawsze można się z tego wycofać. Dodał, że założono maksymalnie;

· Przewodniczący Rady stwierdził, że jeżeli będzie Rada, w której będzie dalej zasiadała większość tej Rady, to będzie zrobiony chodnik w Słomkowie i będzie zrobiona strażnica;

· sołtys z Makowa W.Pokrop  poruszył sprawę przyłączy budynków w związku z wymianą wodociągu. Zwracając się do Wójta Gminy zapytał – czy każda posesja będzie miała swoje przyłącze. Nadmienił, że zauważył, iż na 3 budynki jest jedno podłączenie. Jak zostanie to rozpracowane?

· Wójt Gminy odpowiadając – powiedział, że problem ten związany jest z rozporządzeniem ministra, które mówi, że Gminie wolno jest budować sieć, nie wolno budować przyłączy. Każdy może się podłączyć, ale prywatnie;

· radny K.Sałek powiedział, że plan na przyłącza był również zrobiony. Dodał, że pani, która  robiła plany, mówiła, iż każdy indywidualny odbiorca musi mieć własną zasuwę. Później stało się coś – przyłączy nie ma, wodociąg oczywiście tańszy;

· Wójt Gminy podkreślił, że Urząd nie był naprawdę zainteresowany tym, żeby nie było przyłączy, bo były na to pieniądze. Ten stan został spowodowany rozporządzeniem ministra Sawickiego. Dodał, że funkcjonuje jeszcze coś takiego, że  kiedy inwestycja z PRO jest budowana w mieście, to VAT jest wydatkiem kwalifikowanym, natomiast jeżeli budowana jest na wsi, to VAT jest wydatkiem niekwalifikowanym i dodatkowo Gmina musi płacić 22%;

· radny A.Ozimek – zapytał -  czy rozporządzenie ministra zabrania również budowy przyłączy w przypadku nie wymiany, ale budowy nowego wodociągu? Czy wówczas mieszkańcy muszą przyłącza robić sami, na własny koszt?;

· Wójt Gminy stwierdził, że nazwa zadania była określona ściśle pod wniosek, pod program;

· radny K.Sałek powiedział, że nazwa zadania to: „Rozbudowa sieci wodociągowej w Makowie”;

· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – czy ma on wiedzę na temat tego, czy  w przypadku budowy nowego wodociągu, przyłącza musieliby robić sami mieszkańcy?. 
· Wójt Gminy stwierdził, że gdyby Gmina inaczej robiła niż jest to zapisane, to nie dostałaby nawet złotówki. Powiedział, że wytłumaczy ten problem obrazowo na przykładzie chodników. Stwierdził, że niektórzy pytają go o powód ucięcia chodnika przed apteką, a nie pójścia z nim dalej.  Wyjaśnił, że przy 2 metrowej szerokości chodnika, dokładnie  w tym miejscu,  w którym kończy się chodnik, jest granica pasa drogowego i styk działki. Pójście z realizacją chodnika jeszcze 3 metry dalej – spowodowałoby 10 centymetrowe wejście w grunt prywatny. Środkami unijnymi nie wolno jest wejść w prywatny grunt. Podkreślił, że taka realizacja chodnika wynika ze znajomości przepisów, a nie z jego niewiedzy;

· Dyrektor Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie Grażyna Kowalska – wyraziła nadzieję, że centrum kulturalno-rekreacyjne zostanie wybudowane. Zwróciła uwagę na warunki, w jakich  przeprowadzane są  w gimnazjum  zajęcia wychowania fizycznego, wtedy gdy jest pogoda, taka jak w tej chwili. Z sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej korzystają uczniowie   szkoły  podstawowej  i gimnazjum, więc nie jest możliwe dysponowanie salą tylko według własnych potrzeb. Ćwiczenia odbywają się na gimnazjalnych korytarzach. Na jednym korytarzu czasami ćwiczą 4 grupy. Podkreśliła, że obiekt będzie służył  całej Gminie, ponieważ  w gimnazjum uczy się młodzież z terenu całej Gminy. Orlik - przy pogodzie takiej jak dziś – nie może działać. Odnosząc się do  dyskusji o centrum – czy budować, czy nie – stwierdziła, że  młodzieży taki obiekt  należy się;

· radny M.Pędziejewski powiedział, że jest to dyskusja finansowa;

· radny K.Sałek zwrócił uwagę na koszty, jakie musiałaby ponieść Gmina budując obiekt w takim kształcie. Dodał, że nie podoba mu się to, że nie jest przeniesiona linia energetyczna. Trzeba z rozmysłem, z ekonomią podejść do każdej rzeczy. Stwierdził, że jest za budową hali, ale w kształcie jak najoszczędniejszym, ze wszystkimi podstawowymi wymogami, które w tej chwili obowiązują. Zaapelował, aby to nie było odebrane, że ktoś jest przeciwko budowie hali sportowej, czy nawet centrum kulturalnego;

· radny M.Pędziejewski powiedział, że popiera to, co powiedział jego przedmówca. Zwracając się do Dyrektor Gimnazjum – powiedział, że należy zrozumieć mieszkańców bocznych miejscowości, gdzie nie ma chodnika,  nie ma asfaltu, gdzie nie ma oświetlenia. Powiedział, że chcą halę (nie uściślił kto), ale chcą zaoszczędzić, żeby można było zrobić coś jednocześnie. Powiedział, że był w Radzie, kiedy było budowane gimnazjum. Zaciskano pasa, kosztowało to wiele. Dodał, że wtedy musiał tłumaczyć mieszkańcom, że nie ma tego, czy tamtego, bo budowane jest gimnazjum. Zaapelował o zrozumienie  z drugiej strony;
· radny A.Ozimek zwracając się do Wójta Gminy - powiedział, że kilka sesji wstecz – wiosną – zadał pytanie – czy na etapie projektowania obwodnicy powiatu,  przewidziane jest odwodnienie terenu przy bramie głównej cmentarza. Było to przed położeniem asfaltu, przed rozpoczęciem prac w tym miejscu. Dodał, że wtedy Wójt odpowiedział, że projekt zawiera tą sprawę. Poprosił, aby iść zobaczyć, jak wielka kałuża stoi przed bramą  cmentarza. Zapytał – co stało się, że nie zostało to zrobione?  Ponadto odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi dotyczących realizacji drogi tzw. obwodnicy powiatu  - zwrócił uwagę,  że właściciele gruntów dochodzących do ulicy  Klonowej musieli składać podania  do powiatu o wykonanie wjazdu. Zaapelował, aby przejechać się zobaczyć, czy wszystkie wjazdy są zrobione. Stwierdził, że nie są. Ponadto są za wąskie. Dodał, że jego zdaniem to nie jest unijny nakaz, że wjazdy mają takie być, ale „widzi mi się” projektanta. Powiedział, że nie wierzy w to, żeby w Unii byli ludzie do tego stopnia ograniczeni - nie wiedzieli jaką szerokość ma kombajn, jaką szerokość i zachodzenie kół ma ciągnik wyjeżdżający z dwoma przyczepami. Ponadto zapytał – jaki status ma chodnik przez Maków? Czy jest to ścieżka rowerowa, czy chodnik, czy ciąg pieszo-rowerowy? Stwierdził, że nie wie, czy wolno mu jest jechać rowerem, czy policjant nie ma prawa dać mu mandatu. Powinno to być w jakiś sposób oznaczone. Następnie zapytał – dlaczego przy poczcie nie ma porządnego parkingu? Stwierdził, że ma wrażenie, iż to Rada i Wójt powinni zabiegać o to, by przy poczcie był parking. Następnie odniósł się do barierek, które zostały ustawione przy chodniku tj. na ulicy Brzosty koło mostu i wjeździe na ulicę Kolejową. Stwierdził, że barierki te stwarzają   większe niebezpieczeństwo, niż zapobiegają.  
W kolejnej sprawie – poruszył kwestię książki wydanej w związku z jubileuszem 670-lecia Gminy. Zwrócił uwagę, że  w książce jest kilka zdjęć z archiwum gminy oraz zdjęć, które są w bibliotece. Od 9 do 16 strony jest troszeczkę historii, a od 16 do 70 jest 20-lecie Pana Jerzego Stankiewicza, który za publiczne pieniądze i sponsorów robi sobie kampanię wyborczą i wypacza historię Makowa. 70% stanowi teraźniejszość, nie historia. Powiedział, że książka, która była wydana wcześniej  - przedstawił ją 2 kadencje temu Pan Zarębski -  jest zrobiona dużo lepiej  i ona powinna być wstępem. Zwrócił uwagę, że pominięto takie aspekty jak powstanie szkół, ich rozwój, rozwój kościoła i parafii;
· Przewodniczący Rady odniósł się do końcowej części wypowiedzi radnego A.Ozimka. Przypomniał, że na okoliczność 670-lecia zostały wydane 2 książki. W pierwszej książce – historycznej –  zostały ujęte wszystkie sprawy, o których mówi radny. Druga książka – z zapowiedzi – dotyczy historii samorządności Gminy Maków, czyli ostatniego 20-lecia. W książce tej zawarta jest część historyczna, która jakby wprowadza w pewien etap Gminy. Później – pokazani są wszyscy, którzy przez ostatnie 20 lat przewinęli się. Stwierdził, że wypowiedź radnego, to jedno wielkie krytykanctwo wszystkiego: chodników, wodociągu, książki. Nie podoba mu się nic w tej Gminie. Nie zdarzyło się, żeby przez 4 lata radny coś poparł. Powiedział, że książkę pokazywał z dumą w wielu miejscach, światłym ludziom, którzy powiedzieli, że książka jest naprawdę bardzo dobra. Stwierdził, że radny jest pierwszym, który ma takie zdanie na temat książki. Dodał, że radny na każdym kroku szkaluje gminę swoimi wypowiedziami;

· Sekretarz Gminy Maria Krawczyk ustosunkowała się do wypowiedzi radnego A.Ozimka na temat książki. Stwierdziła, że jest jej przykro, ale spodziewała się tego, ponieważ człowiek nie jest w stanie dogodzić wszystkim osobom. Powiedziała, że od samego początku współpracowała z doktorem Józefeckim na temat pierwszej książki. Zwróciła uwagę, że książkę tę pisał doktor  historii, który nie mógł jej pisać na podstawie dokumentów, które znajdowały się w Urzędzie Gminy. Doktor Józefecki pisał na podstawie dokumentów, które znajdują się w archiwach. Poinformowała, że dokumenty, które kiedyś zostały przekazane do archiwum w Rawie Mazowieckiej, zostały w jakiś sposób uszkodzone w momencie przewożenia ich do archiwum w Grodzisku Mazowieckim. Obecnie archiwum jest w Grodzisku Mazowieckim. Archiwum to nie zgodziło się na udostępnienie Urzędowi dokumentów. Stwierdziła, że w drugiej książce – to co było możliwe do napisania – jest napisane. Nie jest powiedziane, że ktoś nie może zrobić następnego wydania. Zrobi to po swojemu, tak jak jemu to będzie odpowiadało. Podkreśliła, że starano się zrobić to jak najlepiej. Było to możliwe dzięki temu, że pewne dokumenty były przechowywane, czy to zdjęcia, czy zapiski z roku 1983. Zwracając się bezpośrednio do radnego A.Ozimka – podkreśliła, że żadna z osób, które uczestniczyły w opracowaniu książki – nie wzięli za to ani złotówki. Dodała, że pisała i pisze kronikę orkiestry dętej. Wyraziła pogląd, że również i kronika nie będzie wszystkim się podobała. Dodała, że pisała także kronikę dla OSP Słomków i Jacochów. Podkreśliła, że starała się ze swojej strony robić to jak najlepiej i na ile wystarczał jej czas, ponieważ nie robiła tego w godzinach pracy. Stwierdziła, że druga książka jest jak gdyby uzupełnieniem pierwszej książki. Dodała, że Pan Józefecki nie pisze historii na podstawie dokumentów, które znajdują się w urzędach, tylko na podstawie dokumentów, które znajdują się w archiwach;

· radny A.Ozimek zapytał – dlaczego dostaliśmy tę drugą część, a nie tą pierwszą, którą zrobił Pan Józefecki?;   
· Przewodniczący Rady podkreślił, że na sesji książka była wszystkim rozdawana; 

· radny A.Ozimek  zwracając się do Sekretarz Gminy - zapytał – dlaczego w książce  zapomniała o LZS-ie?;

· Sekretarz Gminy Maria Krawczyk odpowiadając – powiedziała, aby radny zapytał o to prezesa. Powiedziała, że pomimo tego, iż rozmawiała z prezesem, z wiceprezesem  – dokumentów nie dostarczono;

· radna S.Bartosik powiedziała, że zarówno na sesjach, jak i na komisjach Pani Maria apelowała  o przyniesienie różnych dokumentów, zdjęć, jeżeli ma ktoś je w posiadaniu. Zapytała radnego Ozimka – dlaczego nie zebrał tych materiałów i nie dostarczył ich? Na pewno byłoby to w książce wpisane. Stwierdziła, że radny niczego nie zebrał, nie podał, a teraz ma pretensje do wszystkich; 
· radny K.Sałek stwierdził, że wystawa o LZS-ie była przez 3 miesiące w bibliotece, wraz z dokumentami założycielskimi, najważniejszymi wydarzeniami. Można było z tego skorzystać;

· Wójt Gminy stwierdził, że nikomu – jak zaczynał kadencję z Przewodniczącym Kuletą i zespołem – nie obiecywał takiego Makowa, jaki jest dzisiaj. Może powiedzieć z całą odpowiedzialnością - obiecywał dużo mniej. Odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi radnego K.Sałka w sprawie budowy centrum kulturalno-sportowego – powiedział, że to nie jest tak, jak mówił radny – ponieważ zrobione jest studium wykonalności. Określono tam, jaka to ma być sala,  o jakiej wysokości, określono  odległość od linii energetycznej.  Stwierdził, że są pewne etapy postępowania. Powiedział, że ogromnym wysiłkiem przeprowadzono odnowę Makowa. Stwierdził, że ubolewa, iż nie zostało to przeprowadzone przy poparciu wszystkich radnych z Makowa.  Przypomniał, że na sesji grudniowej – kiedy sprawa dotyczyła odnowy Krężc i Pszczonowa – radny Sałek proponował, aby przenieść ten temat na następną sesję, ponieważ radni nie mają dokumentów. Stwierdził, że w takim przypadku -   nie byłoby odnowy Pszczonowa, nie byłoby odnowy Krężc. Dzięki temu, że Rada sprawnie zadziałała, została podpisana z marszałkiem umowa na dofinansowanie w kwocie 500 tys. zł. Powiedział, że idziemy krok po kroku – w odnowę Pszczonowa, Krężc. Rozpoczęto przygotowania do odnowy Słomkowa i Świętego. Krok po kroku będzie przebudowywana cała Gmina. Podkreślił, że proces odnowy, musi być realizowany całościowo. Odnosząc się do realizacji zadania „Poprawa dostępności komunikacyjnej pomiędzy gminami powiatu” – powiedział, że dbał o to, by w programie było ograniczenie dla ruchu pojazdów powyżej  18 ton.  Następnie odniósł się do realizacji chodników. Powiedział, że niektórzy zarzucają, że chodnik jest zrealizowany z własnych pieniędzy.   Nadmienił, że nie wie, czy w roku 2013 te pieniądze, wyłożone z budżetu, nie będą zwrócone, ponieważ wszystkie inwestycje realizowane w latach 2007-2013 według normy unijnej, mogą wejść do krajowej rezerwy wykonalności. Powiedział, że za jego poprzednika została wykonana z własnych pieniędzy droga Górska.  Projekt przewidywał także wykonanie Malinowej. Po roku czasu wpłynęło pismo od marszałka, że jeśli projekt wykonany jest zgodnie z wnioskiem, to środki mogą zrefundować. Dodał, że  Gminie nie udało się projektu tego wykonać  do końca. Na koniec odniósł się do zarzutów związanych z książką, wydaną na 670-lecie Gminy.  Powiedział, że z budżetu wydatkowano kwotę 8,5 tys. zł. Stwierdził, że osobiście go to zabolało, ale jest wójtem, natomiast Sekretarz Gminy przez 3 lata siedziała, zbierała materiały, czasem do 20-tej, 21-tej wieczór. Dziś radny Ozimek jej za to podziękował. Dodał, że podłość ma swoje granice, ale jest taki moment, że przekracza się te granice. Stwierdził, że historia sama się obroni;

· Przewodniczący Rady zwracając się do Sekretarz Gminy Marii Krawczyk – stwierdził, że  zdaniem większości  radnych i mieszkańców, jest tak jak powiedział pan Wójt.  
Na tym zakończono realizację tego punktu porządku sesji. 

Pkt 17 - Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 19.50  LV  Sesję Rady Gminy Maków.

Na  tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Podpisy: 

1. Protokolanta                                           ………………………………..

2. Przewodniczącego Rady Gminy Maków  ……………………………….

Wykaz załączników do protokołu:

1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności za okres  od 02 sierpnia 2010r. do dnia 28 września  2010 roku.  
2. Informacja o działalności podmiotów gospodarczych w gminie Maków.

3. Uchwała Nr LV/251/10 w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Makowie.   
4. Uchwała Nr LV/252/10 w sprawie  trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Maków.
5. Uchwała Nr LV253/10 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2010 rok.
6. Listy obecności.
7. Płyta z nagrania przebiegu LV  sesji. 
8. Projekty uchwał.
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