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Protokół Nr XXIX/13
z XXIX sesji (nadzwyczajnej)  Rady Gminy Maków odbytej w dniu 01 marca 2013 r. w godz. 18.00 – 18.40  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 13
radni nieobecni: 

· Jerzy Kowara
nieobecność usprawiedliwiona

· Agnieszka

Szychowska-Szadkowska
nieobecność usprawiedliwiona

W załączeniu protokołu:

- lista obecności radnych 
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Maków.

3. Podjęcie uchwały  w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2013-2019.

9. Zamknięcie obrad.

Punkt 1

Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia XXIX  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 13  radnych  - na ogólną liczbę 15.
Przewodniczący przedstawił porządek sesji,  zawarty we wniosku Wójta Gminy  o zwołanie  sesji.
Nie zgłoszono uwag do porządku sesji, zaproponowanego przez Wójta Gminy.

Wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji Rady Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

       Punkt 2;   Punkt 3
Przewodniczący Rady poinformował, że Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi zakwestionował uchwałę  Rady Gminy Maków  nr XXVII/157/12 z dnia 27 grudnia 2013 r. w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Głównie, uwagi dotyczyły  zapisu, że opłata za gospodarowanie odpadami będzie wnoszona w łącznej wysokości za dwa miesiące kalendarzowe,  w terminie do 10 dnia miesiąca kończącego dany okres do wniesienia opłaty. Organ nadzoru stwierdził, że Rada Gminy Maków nie jest uprawniona do ustalenia terminu opłaty za usługę – przed jej wykonaniem. 

Przewodniczący Rady poinformował, że przygotowano projekt uchwały, który  uwzględnia uwagi organu nadzoru tj. termin ten będzie upływał  z końcem  miesiąca, który kończy dany okres  do wniesienia opłaty.
Poinformował, że Łódzki Urząd Wojewódzki zgłosił również uwagi do uchwały  Nr XXVII/155/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Maków. Również opracowano projekt uchwały, który wychodzi naprzeciw oczekiwaniom Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi i dostosowuje regulamin od tych uwag, które  zgłosił organ nadzoru.  Następnie przedstawił uwagi zgłoszone przez Łódzki Urząd Wojewódzki. Między innymi organ nadzoru wskazuje na   niezgodność zapisów  podjętej przez Radę Gminy uchwały z zakresem upoważnienia ustawowego, udzielonego radzie gminy.
Radny Kazimierz Sałek zauważył, że rozdział 6 projektu  regulaminu  reguluje wymagania dotyczące utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej. Zapytał –czy w ogóle na terenie Gminy są wyłączone takie tereny?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz potwierdził, że na terenie Gminy są takie tereny. Przykładowo dotyczy to „mieszkaniówki”. Te tereny nie dotyczą produkcji rolniczej. 
Radny Kazimierz Sałek zwrócił uwagę, że  §11, pkt 4 wskazuje, że  przetrzymywanie i prowadzenie hodowli zwierząt  może być prowadzone w sposób nie powodujący  uciążliwości zapachowej, natomiast nie ma uregulowań dotyczących  uciążliwości zapachowej związanej ze spalaniem  w piecu butelek, szmat itp. Ponadto zauważył, że  na terenie Gminy funkcjonują zakłady emitujące  substancje zapachowe. Dodał, że należy zastanowić się nad wpisaniem do  regulaminu zapisów regulujących te kwestie.
Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Barbara Łuczywek wyjaśniła, że te spostrzeżenia, o których mówi radny nie dotyczącą hodowli zwierząt – a do tych z kolei,  odnosi się przywołany przez radnego przepis.

Radny Kazimierz Sałek zauważył, że w całym regulaminie nie ma tych uregulowań, o których mówi.

Pracownik B.Łuczywek zwróciła uwagę, że Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi  dlatego zakwestionował regulamin, ponieważ był on bardzo szczegółowy, a powinien opierać się ściśle na ustawie. Dodała, że uciążliwość dotyczącą spalania odpadów  reguluje zupełnie inna ustawa, zupełnie inne przepisy. 

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odnosząc się do wypowiedzi radnego Sałka powiedział, że jasno trzeba powiedzieć, że nie ma takiego pojęcia jak spalanie butelek, śmieci. Takie działanie jest zakazane z mocy prawa. Jest karalne. 
Więcej pytań nie zgłoszono. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek  odczytał  projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymywania czystości i porządku na terenie Gminy Maków. 
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/167/13 w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymywania czystości i porządku na terenie Gminy Maków – Rada Gminy Maków podjęła w głosowaniu jawnym  13 głosami „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIX/167/13 w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.
Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały  w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/168/13 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr XXIX/168/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

        Punkt 4; Punkt 5 
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły dwie skargi wniesione przez Prokuratora Rejonowego w Skierniewicach na uchwały Rady Gminy Maków tj.:  Nr XXIV/119/08 i Nr X/57/11 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Maków.
Przewodniczący Rady przytoczył  radnym treść artykułu prasowego, poświęconego zaskarżaniu uchwał w sprawie ustalenia opłat za pobyt dzieci w przedszkolach. Z artykułu radni usłyszeli, że  prokuratorzy masowo skarżą samorządy, które prowadzą przedszkola. Zdaniem prokuratur - miasta i gminy będą musiały tłumaczyć się przed WSA za niezgodne z prawem naliczanie opłat za pobyt dzieci w przedszkolach. W takiej sytuacji znalazły się miasta Skierniewice i Łowicz oraz gminy Skierniewice, Maków, Bolimów, Godzianów i Kiernozia. Zgodnie z ustawą o systemie oświaty – 5 godzin pobytu dziecka w przedszkolu   jest bezpłatne dla rodzica, a za każdą kolejną trzeba zapłacić, według stawek ustalonych przez samorząd. Prokuratorzy zwrócili uwagę na brak zapisu,  za co samorządy karzą płacić rodzicom. Samorząd powinien wyszczególnić świadczenie i podeprzeć się kalkulacjami.
W artykule zwrócono uwagę, że  ustawodawca określił, że opłaty ustala Rada Gminy. Nie było obligatoryjnego wymogu określenia i precyzowania rodzaju świadczeń. 
Przewodniczący Rady podkreślił, że pogląd organów skarżących został zakwestionowany przez Naczelny Sąd Administracyjny.  Sąd ten przyjął, że gmina może pobierać opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu bez względu na zakres realizowanych wówczas zajęć. Dodał, że  jest to orzeczenie NSA z dnia 24 stycznia 2013 r. Przytoczył fragment tego orzeczenia. 
Przewodniczący  Rady poinformował, że zostały przygotowane odpowiedzi  na skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi o oddalenie w całości skarg. Przypomniał, że organ nadzoru jakim jest wojewoda nie miał zastrzeżeń po przekazaniu   uchwał Rady Gminy Maków.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz stwierdził, że w sprawie chodzi o to, że  każda kolejna godzina w przedszkolu – szósta, siódma, ósma, może być inaczej płatna. Np. za angielski 2,20 zł, ale za rytmikę np. 1,80 zł.
Zwrócił uwagę,  że koszty utrzymania  makowskiego  przedszkola wynoszą około 540 tys. zł, a wpływy  45 tys. zł.    
Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały  w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/169/13 w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/169/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie drugi kolei projekt uchwały dotyczący przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.
Uchwałę Nr XXIX/170/13 w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/170/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

     Punkt 6; Punkt 7; Punkt 8
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła trzy projekty uchwał dotyczące kwestii finansowych. 
Najpierw wyjaśniła jakie zmiany konieczne są do wprowadzenia w uchwale budżetowej, którą Rada podjęła w dniu 30 stycznia br. Przypomniała, że zadanie dotyczące komputerów „elnclusion”  zostało z wydatków majątkowych przeniesione do wydatków bieżących. Ta zmiana zarzutowała tym, że  zmienił się  procent określający wydatki na zarządzanie kryzysowe. Uczyniło to kwotę 4740 zł.  Zgodnie z przepisami dotyczącymi zarządzania kryzysowego (art. 26)  oraz  z ustawą o finansach publicznych należy dokonać zwiększenia środków na zarządzanie kryzysowe, aby  wszystkie wskaźniki odpowiadały wymogom prawnym. 
Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 r. Poinformowała, że wpłynęły już z ministerstwa ostateczne kwoty subwencji. Zmniejszyła się o kwotę  31.636 zł  subwencja oświatowa. Również wpłynęły już ostateczne kwoty dotacji na zadania zlecone. Dotyczyło to głównie działu 852 - Pomoc społeczna. Między innymi zmniejszeniu uległy dotacje na świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego o kwotę 39.105 zł, natomiast zasiłki stałe zwiększono o 12.380 zł. 
Kolejny projekt omówiony przez skarbnika dotyczył zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2013 – 2019. Skarbnik wyjaśniła, że jeżeli zmianie ulegają dochody i wydatki, konieczna jest jednocześnie zmiana prognozy  wieloletniej, ponieważ w niej  także  uwidocznione są dochody i  wydatki oraz wskaźniki.

Nie zgłoszono pytań do skarbnika związanych z przedstawionymi przez nią projektami uchwał. 

Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/171/13 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r. – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/171/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2013 rok.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/172/13 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok  – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/172/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2013 – 2019.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XXIX/173/13 zmieniającą  uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2013 – 2019 – Rada Gminy Maków podjęła  przy 13 głosach „za”  tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIX/173/13  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Radny Kazimierz Sałek zapytał - czy z uwagi na konieczność wypowiedzenia przez mieszkańców umów dotyczących odbioru odpadów, byłoby  możliwe opracowanie wzoru  na wypowiedzenie umowy?

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz odpowiedział, że stosowny wzór na wypowiedzenie umowy został już opracowany. Zostanie między innymi udostępniony u sołtysów podczas zbierania raty podatku. 

Przewodniczący Rady dodał, że informacja dotycząca odpadów, w tym wypowiedzenia umów zostanie także zawarta  w najnowszych "Wieściach z Gminy".

        Punkt 9
Przewodniczący Rady Gminy Dariusz Kuleta o godzinie 18.40 dokonał zamknięcia XXIX sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.










Przewodniczący Rady










 dr inż. Dariusz Kuleta

Protokołowała

Grażyna Maciejak

Wykaz załączników do protokołu:
1. Wniosek Wójta Gminy Maków  z dnia 27 lutego 2013 r.  o zwołanie sesji Rady Gminy Maków.
2. Uchwała Nr XXIX/167/13 w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Maków.

3. Uchwała Nr XXIX/168/13 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

4. Uchwała Nr XXIX/169/13 w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.

5. Uchwała Nr XXIX/170/13 w sprawie przekazania skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego.
6. Uchwała Nr XXIX/171/13 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok.

7. Uchwała Nr XXIX/172/13 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2013 rok.

8. Uchwała Nr XXIX/173/13 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2013 – 2019.

9. Listy obecności.

10. Zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
