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Protokół Nr XIX/12
z XIX sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 23 lutego  2012 roku w godz. 16.20 – 19.20  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego  Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 14
     (nieobecności: 

· radna Stanisława Bartosik – nieobecność została usprawiedliwiona)

W załączeniu protokołu m.in.:

- lista obecności radnych 
- lista obecności sołtysów
- lista obecności zaproszonych gości 

Punkt 1

Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia XIX  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych  - na ogólną liczbę 15. 
Następnie powitał  uczestników sesji. 
      Punkt 2
Przewodniczący Rady zgłosił dwie zmiany do porządku obrad, zaproponowanego w zawiadomieniu sesyjnym tj.:

- przesunięcie punktu 6 o treści: zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego  w Gminie Maków -  do punktu o numerze  3a;

- dodanie punktu 7a o treści: przyjęcie stanowiska Rady Gminy i Wójta Gminy Maków w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie.
Innych propozycji zmian nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie przyjęcie porządku XIX sesji – z uwzględnieniem zgłoszonych  zmian.
W wyniku głosowania porządek XIX sesji został przyjęty  13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Maków (Nr XVIII/2012 z dnia  30 stycznia  2012 r.). 
3a. Zapoznanie się ze stanem bezpieczeństwa i porządku publicznego w  
       Gminie Maków.
4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
6. ( brak treści- punkt przeniesiony)

7. Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
7a. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy i Wójta Gminy Maków w sprawie zamiaru 

        likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie.
8. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

10. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „Indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „Indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”.

12. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok.
14. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019.
16. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad.

     Punkt 3
W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła bez uwag protokół z XVIII sesji  Rady Gminy odbytej w dniu  30 stycznia 2012 r. -   14 głosami „za”,  tj. jednogłośnie.

     Punkt 3a
Komendant Posterunku Policji w Makowie Marian Wasilewski przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Maków.
Poinformował między innymi, że funkcjonariusze Posterunku Policji w Makowie w roku 2011 wszczęli 53 postępowania przygotowawcze. W postępowaniach tych stwierdzono 49 czynów o znamionach przestępstwa, z których wykryto 35 czynów. Komendant szczegółowo poinformował, których artykułów Kodeksu Karnego dotyczyły wykryte czyny. 
Posterunek policji uzyskał  wykrywalność 71,42%. 
W ramach pomocy prawnej na rzecz innych jednostek policji funkcjonariusze Posterunku Policji w Makowie wykonali 80 czynności. Były to przesłuchania świadków, czynności zlecone w postępowaniach prowadzonych przez inne jednostki policji. Na rzecz sądów i prokuratur wykonano 64 czynności w ramach pomocy prawnej.

Komendant poinformował, że w roku 2011 Posterunek Policji w Makowie prowadził 3 postępowania w sprawach nieletnich. W postępowaniach tych stwierdzono 4 czyny karalne.
Podczas służb patrolowych wylegitymowano 581 osób - o 42 osoby więcej porównując do roku 2010. Funkcjonariusze przeprowadzili w roku ubiegłym 175 interwencji, w tym  domowych 66 i publicznych 109. Zrealizowano 13 nakazów  doprowadzeń do sądów, prokuratur i jednostek policji. Zatrzymano 9 osób poszukiwanych do odbycia kary pozbawienia wolności. W roku 2011 było prowadzonych 11 teczek zagadnieniowych dotyczących przemocy w rodzinie. 
Komendant podkreślił, że posterunek w toku swej działalności utrzymuje ścisłą współpracę z Urzędem Gminy, Wójtem Gminy i Radą Gminy Maków, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Dyrektorami Szkół, oraz Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Nie zgłoszono pytań do Komendanta.

Przewodniczący Rady dziękując Komendantowi za przedstawienie informacji – podkreślił, że nie wpływały żadne uwagi dotyczących pracy posterunku, co świadczy o  jego dobrej pracy. Jest to także  zasługa komendanta. 

Szczegółowa informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Maków za 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
     Punkt 4
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił  informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Między innymi przedstawił pismo  Dyrektor i Grona Pedagogicznego Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie, w którym została wyrażona opinia  na temat  interpelacji radnej Heleny Sałek dotyczącej pracy tej szkoły. W piśmie tym autorzy stwierdzili, że  szkoła w interpelacji radnej została oceniona bardzo źle, głównie ze względu na rzekomy niski poziom nauczania. Ta ocena jest  dla nich krzywdząca i niesprawiedliwa, a zawarte w interpelacji informacje na temat wyników egzaminów gimnazjalnych zostały przedstawione w sposób powierzchowny, wybiórczy i nie oddają rzeczywistej pracy szkoły. Napisano, że  nie można oceniać pracy szkoły tylko i wyłącznie na podstawie średniej liczby punktów uzyskanej na egzaminie gimnazjalnym. Bardzo istotny jest stopień opanowania przez uczniów pewnych umiejętności, które są niezbędne na dalszych etapach kształcenia.  W treści pisma opisano proces kształcenia i czynniki, które wpływają na wyniki nauczania uczniów. W podsumowaniu pisma stwierdzono, że interpelacja radnej zawiera informacje służące zmanipulowaniu mieszkańców naszej gminy, a nie właściwe informacje oceniające pracę gimnazjum. Dodano, że dogłębną i rzetelną oceną funkcjonowania  placówek oświatowych powinny zajmować się organy do tego celu przeznaczone – kuratorium oświaty – a nie osoby, które ze szkołą mają niewiele wspólnego.

W/w pismo zostało załączone do niniejsze protokołu.
Radna H.Sałek zapytała – jaka jest  możliwość wypowiedzenia się przez nią w tej sprawie?
Przewodniczący Rady stwierdził, że dzisiaj radna nie będzie wypowiadała się w tej sprawie. Wyjaśnił, że jej interpelacje były przytoczone na sesji, miała kilkakrotnie możliwość wypowiadania się na ten temat. Wszyscy wysłuchali z zainteresowaniem tego, co miała do powiedzenia. Dodał, że wszystko to, co radna miała w tej sprawie do powiedzenia - już powiedziała.

   Punkt 5 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności – za okres od  dnia  30 stycznia  2012 r.  do dnia 23 lutego 2012 r.
Ponadto Wójt Gminy odniósł się do treści zawartych w materiale wyborczym komitetu wyborczego „Nasza gmina wspólnym dobrem”. Na wstępie poinformował, że otrzymał bardzo dobre materiały. Odczytał kilka zdań z tych materiałów, które dotyczyły   zadłużonej gminy – która dokłada grube pieniądze do powiatu, jak również odnosiły się do wynagrodzenia ówczesnego starosty i wskazywały na potrzebę obniżenia tego wynagrodzenia.  Przypomniał,  że z tego komitetu wyborczego „Nasza gmina wspólnym dobrem” startowała także radna H.Sałek. Zwracając się do radnej – stwierdził, że komitet ten zrobił mu wielką przykrość.    
Powiedział, że w opracowaniu napisano, że wtedy, kiedy on był starostą, wydał pieniądze starostwa głównie na urzędników. Przytaczając dalej dane z materiałów wyborczych - powiedział, że w roku 2001 na drogi powiatu - 11 lat temu, kiedy był starostą - wydatkowano  1mln 550 tys. zł, a dzisiaj powiat na wszystkie inwestycje przeznacza 700 tys. zł. Zapytał – gdzie poszły pieniądze?

Dalsze przytoczone przez Wójta Gminy sformułowania dotyczyły wyboru jego osoby na starostę, kiedy miał mówić, że robi to dla dobra Gminy Maków, bo wtedy będzie mógł więcej zrobić dla gminy na tym stanowisku. Pytano w materiałach – dlaczego pełniąc funkcję starosty przez wiele lat, nie poprawił dróg powiatowych, nie wybudował chodników przy tych drogach, położonych na terenie Gminy Maków?  Wójt zwrócił uwagę, że droga do Makowa została zbudowana w tym czasie, kiedy  był starostą. To samo dotyczy chodnika w Pszczonowie. Był to pierwszy chodnik zbudowany w powiecie. Również wtedy zbudowany został również chodnik w Lipcach Reymontowskich, jak również most w Borysławiu. Dodał, że był także przygotowany kompletny wniosek unijny na drogę od Słupi do Świętego. 

Podsumowując stwierdził, że bardzo go to zabolało, bo niedobrze jest gdy tak niesprawiedliwie osądza się ludzi. 
Następnie poruszył kwestię budowy chodnika w Słomkowie. Powiedział, że w prasie napisano, iż błąd popełnił urzędnik gminy. Wskazując na dokumentację  -  powiedział, że na tej dokumentacji pod adnotacją o treści: „wyrażam zgodę na utwardzenie terenu  przy naszej drodze” widnieje podpis kierownik wydziału dróg Lewkowskiej, datowany na dzień 21 listopada ub.r. Cały projekt był uzgodniony z Powiatowym Zarządem Dróg. W dniu 21 listopada – tego samego dnia – złożono zgłoszenie do Starostwa. Na zgłoszenie gminy starosta udzielił odpowiedzi, która wpłynęła w dniu 21 grudnia. Odpowiedź była pisana 13 grudnia, ale została wysłana 19 grudnia. Nadmienił, że później wraz z Przewodniczącym Rady napisali pismo do starostów, aby przyszli na sesję  Rady Gminy w dniu 28 grudnia i wyjaśnili, dlaczego gminie blokują budowę chodnika w Słomkowie, ale żaden nie przyszedł. 
Wójt Gminy poinformował, że w tych materiałach, które otrzymał - na stronie drugiej -  napisane jest, że nie posłuchano postulatów mieszkańców ulicy Akacjowej, by chodnik powstał po drugiej stronie drogi tj. przy posesjach.   Pisze się także, że brakuje bardzo potrzebnego parkingu przy poczcie, czy drugiego chodnika między apteką a dołami. Stwierdza się, że wybudowanie  i utrzymanie chodników przy drogach powiatowych, to obowiązek i zadanie  powiatu. 
Wójt Gminy stwierdził, że jeśli powiat nie ma pieniędzy -  gmina ma pieniądze -  to gmina zrobi  chodnik na Akacjowej, chodnik do amfiteatru. Powiedział, że nauczony jednak przykrym przykładem Słomkowa, kiedy robi od początku wszystko i jest blokowany – to starostwo niech zrobi tylko dokumentację do pozwolenia na budowę. 
Następnie Wójt Gminy odniósł się do informacji dotyczących „Fungisu”, które pojawiły się na pewnej stronie internetowej. Poinformował, że w dniu wczorajszym podano na tej stronie, że makowska sprawa dotycząca uciążliwości zapachowych jest jeszcze w toku postępowania administracyjnego. Wyrażono nadzieję, że wójt podejmie decyzję, która będzie broniła elementarnych praw obywatelskich do czystego powietrza.  
Podkreślił,  że wójt gminy nie podejmuje decyzji w sprawie czystości powietrza. 

Dodał, że nie należy to do kompetencji wójta. Wyjaśnił, że należy to do kompetencji starosty. Poinformował, że starosta na 10 lat wydał decyzję o emisji zanieczyszczeń.  Stwierdził, że jest to tutaj jakieś wielkie nieporozumienie. Podkreślił, że wójt wydaje decyzję o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Nadmienił,  że wyjaśnia ten temat, ponieważ ludzie czekają i pytają go, kiedy wyda decyzję  sprawie odoru. Podkreślił, że takiej decyzji nie będzie wydawał. 
Na zakończenie swego wystąpienia - Wójt Gminy odniósł się do kwestii  zamiaru likwidacji przez Radę Powiatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie.  Zaapelował do Przewodniczącego Rady Gminy o zaproszenie na sesję wicestarosty i radnego Zduna, tak aby można było porozmawiać. Stwierdził, że tutaj rozwiązuje się problemy gminy. 
Informacja Wójta Gminy stanowi załącznik  do niniejszego protokołu z sesji.
Głos zabrała radna Helena Sałek. Radna stwierdziła, że nie wie jak i do czego ma odnosić się, ponieważ Wójt Gminy dysponuje jakimś materiałem wyborczym – prawdopodobnie z poprzedniego roku. Dodała, że próbuje on  do niej personalnie sugerować jakieś wyjaśnienia chodnikowe, inne. Powiedziała, że odnieść się nie może,  bo nawet nie jest do tego przygotowana w tej chwili, a poza tym jest zdziwiona. Poinformowała, że w sprawie gimnazjum, zadłużenia gminy, były dziwne insynuacje  już na pierwszej sesji Rady Gminy nowej kadencji.  Temat  wtedy ucięła, bo jest po wyborach. Wówczas zaapelowała o zajęcie się sprawami bieżącymi, a nie sprawami politycznymi, czy wyborczymi, czy ulotkami, czy jeszcze innymi sprawami.  Wyjaśniła, że  zdecydowała się na przedłożenie wystąpienia, w którym chciała zakomunikować, że nie chce wracać do spraw wyborczych, bo wybory rządzą się swoimi prawami; że nie ma nikogo  za co przepraszać. Dodała, że skoro   wójt sobie życzy i nawet na którejś z kolejnych sesji powiedział wręcz, że historię trzeba odkłamać, bo nie można inaczej funkcjonować i normalnie prowadzić gminy - to złożyła interpelację w sprawie gimnazjum - ale nie było w niej oceny gimnazjum. Powiedziała, że napisała interpelację, żeby wójt powiedział, co w materiale wyborczym sprzed półtora roku było nieprawdą, kłamstwem i za co ona i jej komitet mają przepraszać. Podkreśliła, że zarówno materiał związany z zadłużeniem gminy, jak i materiał dotyczący gimnazjum, to są rzeczywiście sprawy wyborcze, ale nie przez nią wywoływane, tylko przez Pana Wójta i Przewodniczącego Kuletę.  Stwierdziła, że napisze pisemne wystąpienie, ponieważ jest to temat obszerny.

Odnosząc się do wypowiedzi Wójta Gminy – stwierdziła, że jest to kolejny materiał wyborczy. Wójt kieruje do niej  jakieś pytania o chodnikach, o to, co zrobić ma starosta. Stwierdziła, że nie jest partnerem do rozmowy ze starostwem na jakieś szczegółowe tematy. Zaapelowała do Wójta i Przewodniczącego Rady, aby pozostawili swoje osobiste urazy i porachunki, aby zakończyli te wycieczki do starostwa i do wicestarosty Białka. Podsumowując i  zwracając się do Wójta Gminy – powiedziała, że jego hasło wyborcze brzmiało: „samorząd bez polityki”. Zaapelowała, aby to realizować, bo jest to bardzo świeże i aktualne hasło. 

Zaapelowała o zakończenie rozgrywek politycznych i mieszanie w to jej osoby. 

Przewodniczący Rady zwracając się do radnej  Heleny Sałek  i odnosząc się do jej wypowiedzi – stwierdził, że po raz drugi powtórzy, że nie dziwi się wypowiedzi radnej, że nie chce ona  do tego wracać, do rzeczy, których była  współautorką, komitetu KWW „Nasza gmina wspólnym dobrem”, którego była jedną z czołowych postaci.  Nie zgodził się  z apelem radnej, żeby to zostawić, nie mówić. Stwierdził, że te wszystkie rzeczy, które zostały w materiale zawarte, to było nic innego, jak w dużej części kłamstwa, za które wicestarosta musiał go w sądzie przeprosić.  Nadmienił, że dlatego wicestarosta, bo on był głównym tego mentorem. Wyjaśnił, że nie chciał podawać do sądu całego komitetu wyborczego, tylko głównego mentora, ponieważ był on podpisany –  Jan Białek. Nadmienił, że wszyscy doskonale wiedzą, kto stał również za tym komitetem. Poinformował, że Pan Białek w sądzie przegrał z nim sprawę i musiał go za to przeprosić. Powiedział, że radna mówi, że tutaj uprawia się politykę. Stwierdził, że radna od samego początku nic nie robi, tylko tym zajmuje się. Każdy jej wniosek o udzielenie informacji publicznej, każda interpelacja, zajęcie stanowiska w sprawie poligonu, czy czegoś innego, to nie jest budowanie, tylko jest to nawiązywanie do polityki. Zaapelował, aby radna nie używała górnolotnych haseł, bo tak naprawdę nikogo to nie rusza – ani jego, ani zdecydowanej większości radnych i myśli, że Pana Wójta również. Poinformował, że złożył wniosek o udzielenie informacji publicznej do starosty i wicestarosty, po to, aby zapytać – kiedy będzie wybudowany chodnik przy poczcie, kiedy będzie wybudowany chodnik przy ulicy Akacjowej, kiedy będzie zrobiony chodnik do dołów. Poinformował, że przez 4 miesiące nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Nadmienił,  że kiedy obecny wicestarosta zasypywał Urząd codziennie pytaniami, odpowiedzi udzielano. Podkreślił, że on nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Wicestarosta przegrał sprawę w sądzie administracyjnym. Dzisiaj starosta i wicestarosta wyrokiem sądu Rzeczypospolitej Polskiej, który zademonstruje na przyszłej  sesji, zostali  zobowiązani do udzielenia odpowiedzi na jego pytania z dnia 25 lipca i 11 sierpnia ubr. i zwrócenie mu kosztów postępowania administracyjnego. 
Następnie odniósł się do sprawy wykonania progów zwalniających na drodze powiatowej przy Szkole Podstawowej w Makowie. Poinformował, że występując z pismem do starosty – wspólnie z radną  Urszulą Krupą i  radną Danutą Seroczyńską  - podali podstawę prawną, na podstawie której progi można zrobić. Robią tak gminy i miasta,  przez które przebiegają drogi powiatowe. Są to tzw. progi skokowe, inaczej mówiąc – gumowe. Tego typu rozwiązania funkcjonują w wielu miastach i gminach. Stwierdził, że te rozwiązania są, ponieważ tam starostwo powiatowe nie szuka problemów, tylko szuka rozwiązań, żeby coś zrobić. Tym różni się od naszego starostwa powiatowego. Podkreślił, że jak ktoś szuka rozwiązania, to je znajdzie. Zapytał – czy policja, która popiera inicjatywę gminy, inicjatywę Pani dyrektor - kieruje się inną podstawą prawną?  Stwierdził, że problemy znajduje osoba niekompetentna, która nie zna się na prawie, wykonuje funkcję naczelnika wydziału dróg, nie mając do tego żadnych kompetencji. Powiedział, że  polityka przeszkadza w budowie chodników, polityka prowadzona przez starostwo przeszkadza gminie w budowie progów zwalniających, polityka ta zagraża bezpieczeństwu dzieci.  Stwierdził, że łatwo jest krytykować człowieka, który zarabiał odpowiednio pieniądze, ale robił. Powiedział, że jest za tym, żeby starosta zarabiał 9 tys. zł a wicestarosta 8 tys. zł, ale niech coś robią. Zaproponował, aby starostowie przekazali kompetencje i pieniądze i gmina sobie sama wykona te inwestycje. Gmina chce zrobić chodnik w Słomkowie – przeszkadza utwardzenie. Powiedział, że są to celowe zagrania.
Zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że zostaną zaproszeni na sesję starostowie i radni z terenu naszej gminy, aby mogli zająć stanowisko -  jeżeli oczywiście pojawią się. Stwierdził, że mówił na poprzedniej sesji o tej różnicy: kiedy przedstawiciele gminy byli krytykowani, potrafili stanąć  twarzą w twarz na zebraniu wiejskim, z ludźmi, którzy przyszli. Dodał, że tych ludzie, o których jest mowa, nie  stać na to, aby pojawić się w Godzianowie, czy w Makowie na sesji. 
 Głos zabrał Wójt Gminy. Zwracając się do radnej H.Sałek – powiedział, że jest daleki od polityki. Stwierdził, że politycznie ugrał wszystko. Podkreślił, że program dotyczący solarów, jest to taki program, jakby kupić 150 nowych samochodów i rozdać ludziom w gminie. Powiedział, że jest za tym, aby zrobić chodnik na ulicy Akacjowej, chodnik do dołów, parking. Gmina ma pieniądze. Stwierdził, że chce tylko, aby wicestarosta i inni radni, którzy są z radną, z jej komitetu, aby tylko zrobili dokumentację.  Podkreślił, że rok walczy o zrobienie dokumentacji na Słomków. Poinformował, że kiedy  sprawa blokady   chodnika przez starostę została przekazana do wojewody, to dzwonili i pytani, czy jest to w ogóle możliwe. 
Radna H.Sałek zaapelowała, aby Wójt Gminy nie obarczał jej personalnie jakimiś niespełnionymi sprawami. 

Radny K.Sałek zwracając się do Wójta Gminy – powiedział, że ma przed sobą wycinek projektowanego chodnika w Słomkowie. Zapytał – czy poprzez „utwardzenie terenu” została zablokowana ta inwestycja? 
Wójt Gminy potwierdził.

Radny K.Sałek zapytał - czy jest jeszcze  w piśmie coś, o czym nie wiedzą radni?
Przewodniczący Rady przypomniał, że czytał na sesji pismo, które wpłynęło ze starostwa.   Stwierdził, że w piśmie odnoszono się do utwardzenia, natomiast jako podstawę prawną podawano aspekt poszerzenia drogi, kiedy gmina nie występowała o poszerzenie drogi, tylko o utwardzenie. Dodał, że gmina posiada zgody właścicieli  na dokonanie utwardzenia terenu. 
Radny K.Sałek zapytał – czy przy projektowaniu  były brane jakieś uwagi mieszkańców? Stwierdził, że chodnik zaprojektowany jest po lewej stronie, po stronie rzeki. Wyjaśnił, że obawia się, aby tam nie tworzyły się kałuże. Dodał, że gdyby chodnik szedł po drugiej stronie, to woda z górki spływałaby w kierunku rzeki. Powiedział, że akurat po tej stronie (od rzeki) – krawężnik będzie blokował wodę. 
Wójt Gminy odnosząc się do wypowiedzi radnego K.Sałka – stwierdził, że na przyszłość wszystko będzie projektować starostwo. Dodał, że od projektowania jest projektant, a nie wójt. 

Przewodniczący Rady 
stwierdził, że przykre jest to, że mamy czwórkę radnych z gminy Maków, w tym wicestarostę, a tak naprawdę ze spraw,  które są na styku gminy z powiatem, na razie żadnych „korzyści”, normalności dla gminy Maków,  niestety nie ma. Nadmienił, że w poprzedniej kadencji starosta i wicestarosta byli z innej gminy i na terenie gminy Maków, wiele rzeczy można było zrobić. Teraz póki co – tego nie widać.

     Punkt 6
(punkt przeniesiony do punktu 3a)

     Punkt 7
Przewodniczący Rady poinformował, że  informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych była przedstawiana na posiedzeniu komisji. 

Zapytał – czy do tego, co przedstawiła Sekretarz Gminy są pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady podziękował Sekretarz Gminy Marii Krawczyk za tytaniczną pracę w ciągu roku. Stwierdził, że ważna jest każda osoba, która dzięki pracy Komisji jest w stanie wyjść z tego trudnego nałogu. Dodał, że pomoc, której komisja udziela dla rodzin, dzieci, zasługuje na wielki szacunek.
Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
    Punkt 7a
Na wstępie Przewodniczący Rady powiedział, że przedstawił radnym projekt stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie, które jest między innymi efektem przyjętego w dniu wczorajszym – na wspólnym posiedzeniu komisji – wniosku, jak również sytuacji, która od dłuższego czasu niepokoi społeczność Gminy Maków. Stwierdził, że ten niepokój wynika między innymi z tego, że prawie 50% uczniów szkoły zamieszkuje na terenie gminy Maków. Powiedział, że ZSP to szkoła z dużymi tradycjami.  Prawie 80% uczniów tej szkoły to mieszkańcy z powiatu skierniewickiego, gdy procent uczniów z powiatu skierniewickiego w szkole w Bolimowie i w Głuchowie wynosi około 40%.  Stwierdził, że dzisiaj samorządy likwidują szkoły – wiąże się to z kosztami prowadzenia - ale ważną rzeczą jest forma i sposób podejścia to każdej likwidacji.  Podkreślił, że można to zrobić w sposób cywilizowany, poparty konsultacjami, kiedy jest pełna informacja, kiedy ostatnia klasa kończy daną szkołę. Jest to tzw. stopniowe wygaszanie. Jest wtedy czas, żeby wszystkie sprawy uporządkować, a szkoły sąsiednie są przygotowane, aby ewentualnie przyjąć uczniów.  
Stwierdził, że szkoły nie należy likwidować,  kiedy 1 września ogłasza się nabór do szkoły, kiedy uczniowie rozpoczynają naukę w danej szkole. 
W dalszej kolejności odczytał projekt stanowiska, a następnie otworzył dyskusję na temat projektu stanowiska w tej sprawie.

Głos zabrał radny  K.Sałek. Zwrócił uwagę, że podczas wczorajszego posiedzenia komisji nie dyskutowano nad treścią stanowiska. 
Przewodniczący Rady przerywając wypowiedź radnego K.Sałka – zapytał radną H.Sałek – czy radna nagrywa?

Radna H.Sałek potwierdziła, że nagrywa. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że informował już kiedyś radną, aby nie nagrywała i nikt inny sesji Rady Gminy Maków, ponieważ prawo to wyklucza. Poprosił, aby radna wyłączyła dyktafon, ponieważ jeśli radna tego nie zrobi, przerwie sesję. Powtórzył apel o wyłączenie dyktafonu przez radną H.Sałek.

Radna H.Sałek zwracając się do Przewodniczącego Rady i powołując się na przepisy – powiedziała, że sesję Rady można nagrywać,  a organ powinien zapewnić właściwe warunki do nagrywania. Powiedziała, że sesję nagrywa i nie wyłączy urządzenia nagrywającego, ponieważ Przewodniczący Rady nie ma prawa żądać od niej wyłączenia tego urządzenia. Podkreśliła, że nie robi niczego innego, co nie byłoby zgodne z prawem, z konstytucją i ustawą o samorządzie gminnym. 
Przewodniczący Rady ponownie zaapelował do radnej H.Sałek o wyłączenie urządzenia nagrywającego. Dodał, że jeżeli radna ma inne zdanie na ten temat, to prosi, aby to stanowisko przedstawiła mu na piśmie, na które wyda radnej  odpowiedź  na piśmie. Jeżeli radna uzna, że odpowiedź jej nie satysfakcjonuje, to może oddać sprawę do sądu administracyjnego, który odniesie się do tej sprawy i ewentualnie nakaże mu udostępniania i pozwolenia na nagrywanie. 
Radna H.Sałek nie wyłączyła urządzenia nagrywającego.
Przewodniczący Rady zarządził  10-minutową przerwę w obradach. 
Przerwa rozpoczęła się o godzinie 17.40 i trwała do godziny 17.50.
Przewodniczący Rady wznowił XIX sesję Rady Gminy Maków.

Przewodniczący Rady zwracając się do radnej zapytał – czy wyłączy urządzenie  nagrywające?

Radna H.Sałek negatywnie odpowiedziała na pytanie Przewodniczącego Rady.
Radny Andrzej Marszałek stwierdził nieeleganckie jest ciche nagrywanie i dobrym zwyczajem byłoby zapytać – czy można nagrywać i w jakim celu to nagranie będzie wykorzystywane.
Radny S.Kucikowicz stwierdził, że radni spotkali się na XIX sesji Rady Gminy i mówią o bardzo wielu rzeczach, wiele rzeczy jeszcze jest przed nimi. Sesja nie  może być kontynuowana, bo jedna z radnych nie stosuje się do tego,  co mówi do niej Przewodniczący Rady Gminy, który odpowiada za prowadzenie tejże sesji. Stwierdził, że jest to naganne zachowanie.  
Przewodniczący Rady zapoznał radnych ze stanem prawnym tej sytuacji. Przytoczył treść przepisów Statutu Gminy Maków, odnoszących się do możliwości przerwania  sesji przez Radę Gminy, jak również możliwości przywołania radnego do porządku przez  Przewodniczącego Rady.  Stwierdził, że gdyby nie pilność  uchwał, które są dzisiaj do podjęcia, dzięki  którym może wpłynąć  kilkaset złotych do budżetu gminy,  jak również na konieczność podjęcia  stanowiska w sprawie zamiaru likwidacji szkoły w Godzianowie - zgłosiłby wniosek o przerwanie sesji, po czym na kolejnym posiedzeniu tej samej sesji zgłosiłby propozycję zmiany w statucie, która umożliwi Przewodniczącemu  wyproszenie osób i radnych, w przypadku zakłócania przebiegu sesji. Zadeklarował, że na kolejnej sesji zaproponuje taką zmianę w statucie.  Podkreślił, że obowiązkiem radnego jest przestrzeganie zasad prawa podczas prowadzenia sesji przez Przewodniczącego Rady.  Radny do tych zasad ma się bezwzględnie stosować. 
Przewodniczący Rady przywołał do porządku  radną H.Sałek. Stwierdził, że odbiera radnej głos. Radna może uczestniczyć w dalszej części  sesji z włączonym urządzeniem nagrywającym.

Radna H.Sałek zapytała – czy to ograniczenie dotyczy wszystkich punktów sesji?
Przewodniczący Rady stwierdził, że ograniczenie dotyczy bieżącego  punktu sesji. 

Radna H.Sałek stwierdziła, że żałuje, ponieważ miałaby dużo  do powiedzenia, ale zastosuje się do zarządzenia Przewodniczącego.
Przewodniczący Rady stwierdził, że cofa ograniczenie wypowiedzi dla radnej H.Sałek, aby radna  mogła wypowiedzieć się w omawianej  sprawie. 

Głos zabrał radny K.Sałek. Radny zaproponował, aby z proponowanej treści stanowiska wykreślić punkt 2 i 3. Stwierdził, że byłoby to stanowisko w miarę zdecydowane, a jednocześnie oględne, nie ingerujące w głębię.  
Głos zabrała radna H.Sałek. Radna przypomniała, że w głosowaniu nad wprowadzeniem  dodatkowego punktu do porządku sesji -  wstrzymała się od głosu.  Powiedziała, że na wczorajszym posiedzeniu komisji dosyć  szczegółowo rozmawiano na temat szkoły w Godzianowie. Przyjęty został wniosek o przygotowanie stanowiska Rady Gminy i Wójta Gminy, za którym głosowała. Poinformowała, że zaniepokojona różnymi zasłyszanymi informacjami, zadzwoniła dzisiaj do starostwa i uzyskała informacje. Po pierwsze – obawa radnego Kucikowicza, że skierniewickie szkoły nie przyjmą uczniów z Godzianowa, mija się z prawdą, może nie jest ścisła, ponieważ na stronie internetowej starostwa jest wyraźnie napisane, które szkoły i ile uczniów mogą przyjąć. Poinformowała, że pismo starostwa było skierowane do wójtów, natomiast w okresie marca/kwietnia będą prowadzone bardzo szerokie konsultacje przez powiat, między innymi Rada Powiatu zwróci się do gminnych radnych o wyrażenie swego stanowiska. Mają zwracać się również do różnych organizacji. Prawdopodobnie do mieszkańców zostanie skierowana ankieta. Podsumowując stwierdziła, że  stanowisko Rady Gminy jest potrzebne w drugim etapie tej całej procedury.  Nadmieniła, że stąd jej  zawahanie, ponieważ w tym momencie właściwie Rada Gminy nie była proszona o wyrażenie swego stanowiska.  Rada zawsze może to zrobić. Powiedziała, że osobiście nie wychodziłaby przed orkiestrę. 
W dalszej kolejności radna odniosła się do liczby uczniów w liceum i technikum. Powiedziała, że w technikum w trzeciej klasie jest  11 uczniów z gminy Maków, w drugiej klasie jest już tylko 5-ciu, a pierwszej klasie jest tylko dwóch uczniów. W liceum – w drugiej klasie jest 5 uczniów z gminy Maków, a w pierwszej jest tylko 4-ech uczniów. Stwierdziła, że niepokojąca jest ta tendencja spadkowa, wynikają głównie z braku  dzieci. 

Zwracając się do radnej powiatowej Urszuli Krupy – zapytała - czy rzeczywiście starostwo dysponuje materiałami ze szkół, gdzie dyrektorzy zadeklarowali, ilu uczniów mogą przyjąć do swoich szkół - z ewentualnie likwidowanej  szkoły w Godzianowie?

Radna Urszula Krupa potwierdziła, że starostwo posiada takie materiały. Dodała, że  wicestarosta przedstawiał te informacje na komisji, ale nie widziała, że były to materiały z podpisami. 
Radna H.Sałek stwierdziła, że Rada powinna nad tym materiałem usiąść, przeanalizować, a następnie przesłać swoje stanowisko do starostwa. Powiedziała, że jeżeli zapadnie pierwsza uchwała, która  będzie na tak, czyli intencja  zamknięcia szkoły będzie zaakceptowana, to dalej jest kolejna procedura – między innymi szeroko pojęte konsultacje społeczne. Stwierdziła, że zawsze szkoła, likwidacja szkoły, to wszystko,  co wiążę się ze szkołą, jest bardzo czułym tematem. Powiedziała, że najlepiej byłoby gdyby szkoła nie była likwidowana. Zaapelowała, aby pochylić się nad propozycjami starostwa i zająć rzeczowe stanowisko.  
Stwierdziła, że powinno to być stanowisko tylko Wójta Gminy, ponieważ Rada o wyrażenie takiego  stanowiska zostanie poproszona. 
Poinformowała, że  bardzo nie podoba jej się czwarty punkt stanowiska. Jest to czysty dowód na jakieś kolejne dzielenie ludzi. Przytaczając proponowaną treść punktu czwartego, w którego treści zwrócono się do trójki radnych: D.Seroczyńskiej, U.Krupy i J.Zduna o głosowanie przeciw uchwale w sprawie likwidacji szkoły – zapytała o powód pominięcia radnego Jana Białka?  Stwierdziła, że to, iż Pan Białek przygotowuje te materiały, opracowuje  w znacznej części, wynika  z pewnego podziału pracy i jest w merytorycznym dziale Pana Białka. Stwierdziła, że odcinanie tego człowieka od tej prośby uważa za nieeleganckie. Podkreśliła, że bardzo źle stało się, że w tym stanowisku pominięto Pana Białka, który jest naszym radnym i w tym stanowisku powinien być uwzględniony, niezależnie jak zachowa się i jaką podejmie decyzję. Zaapelowała, aby pozwolić organom do tego uprawnionym pracować nad materiałem i podjąć właściwą decyzję. Stwierdziła, że jej zdaniem jest to  medialna nagonka na wicestarostę Białka. Podkreśliła, że ani Pan Białek, ani starosta, ani zarząd nie jest w stanie uchwalić uchwały intencyjnej, ani żadnej innej. O tym decyduje rada powiatu. 

Stwierdziła, że kolejnym błędem w stanowisku jest to, że uchwała nie jest autorstwa starosty i wicestarosty, tylko autorstwa zarządu powiatu.  
Zaapelowała, aby do sprawy podejść merytorycznie. 

Głos zabrał radny S.Kucikowicz. Stwierdził, że zaproponowane stanowisko świadczy o tym, że radnym zależy bardziej na tym, aby utrzymać szkołę w Godzianowie, jako punkt lokalnej kultury.  Poinformował, że wczoraj miał okazję spotkać się z kilkoma starszymi mieszkańcami naszej gminy, którzy powiedzieli cyt. : „szkoła w Godzianowie powstała za hitlerowca, a zostanie zamknięta – o grozo -  za PSL-owca”. 
Następnie przytoczył  fragment pewnego opracowania odnoszący się  do danych  centralnej komisji egzaminacyjnej za lata 2006 – 2008 i 2007 – 2009, zgodnie z którymi jakoby  szkołą sukcesu jest gimnazjum w Godzianowie, a szkołą z kategorii najgorszych jest gimnazjum w Makowie.  W dalszej części przytoczonego opracowania – jego autor zastanawia się  jakie są przyczyny tej niebezpiecznej sytuacji  dla przyszłości naszych dzieci i wnuków.  Podaje, że sprawa jest zbyt poważna i przerastająca możliwości dotychczasowej grupy trzymającej władzę. Rady poinformował, że materiał, którego treść  przytoczył podpisany jest: materiały wyborczy Nasza Gmina wspólnym dobrem. 
Następnie  przytoczył z kolejnego materiału wyborczego w/w komitetu wyborczego fragment mówiący o tym, że szkoły powinny stać się  wiejskimi ośrodkami edukacji, kultury, sportu i rekreacji, że należy inwestować w człowieka, a miejsce zamieszkania stanowi ważny element przy wyborze kariery, pracy zawodowej i wypoczynku. Stanowi też podstawę rodzinnego szczęścia. W przytoczonym materiale autorzy piszą  także, że dla nich niezbędne jest konsultowanie z mieszkańcami wszystkich ważniejszych projektów i uchwał. Mowa jest także, że budowane są drogi i chodniki, skąpiąc marnego grosza dla własnych szkół, sołectw i organizacji społecznych. Materiał ten został podpisany – „z poważaniem Jan Białek”.

Powiedział, że ustosunkowując się  do tego,  co  usłyszał podczas  wczorajszego spotkania ze starszymi  mieszkańcami –  nasuwa mu się pytanie – gdzie są wyborcy w lokalnym kole PSL? Nadmienił, że jakby na to nie patrzeć – ci co przygotowują uchwałę – należą do lokalnego koła PSL. Zapytał – kto popierał tych ludzi, którzy dzisiaj szkodzą rozwojowi naszych dzieci – zamykając szkołę, ośrodek kultury i rozwoju? Zamknięcie szkoły określił hańbą.

Głos zabrał radny K.Sałek. Radny stwierdził, że na tej sesji jest sporo polityki, również na innych sesjach radni dużo politykują. Uprawiają dużo demagogii. Zwracając się do radnego S.Kucikowicza – stwierdził, że PSL nigdy nie był za likwidacją i nigdy nie będzie.  PSL nie likwiduje szkół. Sprawy zamiaru likwidacji szkoły w Godzianowie wyniknęły z ekonomicznego punktu widzenia. Powiat jest bardzo mały, ma 3 szkoły. Ruszenie szkoły to drażliwy temat. Ci, co w ten temat wkraczają, to prawdopodobnie zawsze ponoszą porażki. To, że ktoś za ten temat wziął się, należałoby nawet uznać  za gest odwagi. Powiedział, że będzie głosował za stanowiskiem, ale  w jakiś sposób by je „wygładził”.

Radny M.Kujawiak odnosząc się do zamiaru likwidacji szkoły  – powiedział, że jest to już „musztarda po obiedzie”. Tego ciągu nie da się powstrzymać. Stwierdził, że została zrobiona bardzo zła reklama szkole. Dodał, że mogą wystąpić problemy z naborem, nawet jeśli szkoła przetrwa.
Radny A.Marszałek odnosząc się do wypowiedzi radnej H.Sałek – stwierdził, że wsłuchując się w intencje radnej Sałek, stwierdza, że radna jest za likwidacją szkoły. Podkreślił, że radni nie mogą siedzieć i milczeć, bo byłoby to tak, jakby radni przyklaskiwali zamknięciu szkoły. Muszą zająć stanowisko. Właściwe stanowisko to takie, aby szkoły nie zamykać. 

Zwrócił uwagę, że nie ma mowy o tym, co zostało zrobione, aby szkoły nie zamknąć. Decyzje starostwa, to już pierwsze kroki, intencje do zamknięcia. Stwierdził, że radni nie mogą milczeć.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek.  Stwierdził, że radna Sałek mówiła już o tym, że w szkole w Godzianowie są uczniowie z Krężc. Poinformował, że rodzice tych uczniów wręcz apelują do niego, aby szkoły tej nie zamykać, aby coś radni zrobili. Rada chce przyjąć stanowisko. Powiedział, że radna H.Sałek chce odwlec, żeby radni znowu nic nie zrobili,  żeby stanowisko było po konsultacjach. Podkreślił, że przy takim rozwiązaniu sprawy, rodzice tych uczniów byliby  oburzeni, że rada nic w tym temacie nie robi. Zapytał – Rada ma zająć stanowisko po fakcie, po tym jak zostaną przeprowadzone konsultacje? Stwierdził, że Rada chce dzisiaj przyjąć stanowisko, mówiące o tym, że jest  przeciwna temu. Dodał, że jest to wielka krzywda dla całej społeczności szkoły, zrobiona nie przez kogo innego jak przez starostwo.

Głos zabrała radna H.Sałek. Radna zwracając się do radnego A.Marszałka – zaapelowała, aby nie wkładał w jej usta i nie interpretował jej wypowiedzi w ten sposób, że jest za likwidacją szkoły. 
Radny A.Marszałek stwierdził, że tak to odebrał.

Radna H.Sałek kontynuując swoją wypowiedź – powiedziała, że gdyby radny był zapoznany z materiałem, który jest na stronie starostwa, to wiedziałby, że są co najmniej 2 rozwiązania jeszcze, które nie zamykają szkoły. Wyjaśniła, że była jakaś wstępna deklaracja nauczycieli co do stowarzyszenia. Innym rozwiązaniem jest to, o którym mówił radny Kucikowicz, że szkoła może być ośrodkiem kultury, ponieważ jednym z rozwiązań jest powołanie zespołu gimnazjalno-licealnego w Godzianowie. Zaapelowała, aby zająć się merytoryczną dyskusją. Rada ma czas na zajęcie swojego stanowiska, do momentu, kiedy będą rozpatrywane sprawy wynikające z konsultacji.  
Poinformowała, że rozmawiała z Panem Białkiem, który jest człowiekiem mocno zdegustowanym, ponieważ temat jest bardzo trudny, na swoje barki bierze to co bierze, mówi, że jego rodzice chodzili do tej szkoły.  To boli go najbardziej, a dzisiaj jest w roli tego, który musi pokazać przykre, suche cyfry, a Rada podejmie decyzję. Zaapelowała, aby odłożyć politykę i pomyśleć, czy Gmina może partycypować w tym zespole.
Zwracając się do radnego S.Kucikowicza – stwierdziła, że nie podejrzewała go, że ciągle będzie bazował na materiale wyborczym. 
Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że chyba nikt lepiej od niego nie zna historii tych szkół. Poinformował, że to on w roku 2004 przygotował uchwałę o przekazaniu szkoły w Głuchowie jako szkoły środowiskowej do ministra rolnictwa. Nie zostało to załatwione po objęciu stanowiska starosty przez Pana Stasika. 
Stwierdził, że szkoła w Godzianowie jest „podpalona”. Temat jest skończony. To kierownictwo – mimo, że zamkną szkołę w Godzianowie – i tak powiatu nie wyprowadzi. Podkreślił, że mówi to z całą odpowiedzialnością. Stwierdził, że starostwo straciło kierowalność, przywództwo. Atakują na ślepo i strzał pada w Godzianów – na szkołę, która ma 108/109 dzieci. Powiedział, że gdyby Gmina miała budżet robić tak jak robi to starostwo – ma ona 6 szkół podstawowych, z których tylko jedna ma powyżej 100 dzieci – to szkół by nie było. Gmina „wypruwa żyły, żeby te szkoły uciągnąć”. Zapytał – gmina daje sobie radę, a starostwo nie daje sobie rady? Zapytał – kto w maju podpisywał projekt organizacyjny? Poinformował, że w kwietniu przygotowuje się wszystkie rzeczy, a w maju jest analiza finansowo-rzeczowa. Zapytał – czy starosta nie wiedział, co podpisuje?
Poinformował, że posiada te wszystkie materiały, jest w nich 5 wariantów. Najważniejszy jest ten, mówiący  o likwidacji. 

Powiedział, że Gmina nie będzie dokładać się jeszcze, bo już dokłada do gminnych szkół. Robi to naprawdę potężnym wysiłkiem. Gmina ma ich 6, starostwo tylko 3. Stwierdził, że gdyby go w roku 2004  posłuchano, to dzisiaj szkoła w Głuchowie  byłaby u ministra rolnictwa, miałaby pieniądze, bo szkoły przekazane w tym czasie mają pieniądze. 
Odnosząc się do pisma starosty, które wpłynęło   w piątek -  zwrócił uwagę, że w ten piątek jest sesja w starostwie. Zapytał – gdzie ten dialog? ( o którym mowa w piśmie). Zwrócił uwagę, że  nie jest na tą sesję nadzwyczajną nawet zaproszony, a z terenu gminy jest  42 dzieci. Stwierdził, że złożenie tej uchwały, to pierwszy krok do zamknięcia szkoły. Jak zostanie przyjęta ta uchwała intencyjna, to znaczy, że szkoły nie ma i nie trzeba tutaj dorabiać ideologii. 

Zwracając się do radnego Sałka – powiedział, że dziwi się jego słowom, kiedy mówił, że „ktoś musi wziąć na siebie ten obowiązek”. Zapytał – jaki wziął obowiązek? Zapytał – czy żeby  „rozwalić” liceum,  trzeba mieć odwagę?  
Powiedział, że uczniowie z Makowa poszli do pierwszej klasy, ponieważ głoszono tym uczniom, że jest to dobra szkoła o dobrej zdawalności. Uczeń poszedł z wiarą, że przez 3 lata będzie  tam uczyć się. Stwierdził, że teraz młody człowiek został oszukany przez władze. On w ten sposób traci zaufanie do państwa.  On będzie pierwszy, który będzie emigrował na zachód, bo jego tu – w ojczyźnie - oszukano. Podkreślił, że nie tak załatwia się sprawy. 
Zwracając się do radnego K.Sałka – powiedział, że jako PSL-owiec powinien  on powiedzieć swoim kolegom, że szkołę  wygasza się, naboru nie robi się, a później mówi się: idź sobie do Tomaszowa czy Łowicza. Stwierdził, że jest to draństwo, oszustwo. Takich rzeczy nie wolno robić. 
Stwierdził, że jako wójt tej gminy, gdzie 40-stu młodych ludzi chodzi do tej szkoły,  będzie bronił tych uczniów, ile mu sił starczy. 
Radna H.Sałek zwracając się do Wójta Gminy – zapytała – który to był rok, kiedy mówił o przekazaniu szkół do ministerstwa rolnictwa?
Wójt Gminy odpowiadając – powiedział, że był to rok 2004.

Radna H.Sałek – zapytała Wójta Gminy – czy w ogóle starostwo za jego rządów, czy trochę później, przymierzało się do zamykania liceum i technikum w Godzianowie?
Wójt Gminy odpowiadając – powiedział, że nie tylko nie przymierzało się, ale on będąc starostą przeniósł liceum z WDK-u do budynku, który szkoła zajmuje obecnie. Został wykonany remont tego budynku i liceum znalazło się w dobrych warunkach.

Głos zabrał Przewodniczący Rady D.Kuleta. Przypomniał, że  zespół redakcyjny pisząc dwa numery wcześniej w „Wieściach z Gminy”  na temat rad ze strony obecnego wicestarosty  dotyczących funkcjonowania oświaty na terenie gminy napisał: „niech ta mądra głowa, która radzi jak sobie radzić z oświatą w gminie Maków, niech sobie poradzi z oświatą w starostwie powiatowym”. Przewodniczący stwierdził, że zespół redakcyjny pisząc to, nie zdawał sobie sprawy, że ta mądra głowa, weźmie sobie te słowa do serca – w sensie negatywnym, że tak zareaguje na to, co było napisane. Dzisiaj są tego efekty.

Przewodniczący Rady podkreślił, że został opracowany projekt stanowiska, poddany  pod dyskusję radnych. Zaapelował, aby nie krytykować, że pierwszy, czy drugi punkt inaczej powinien brzmieć. Wyjaśnił, że jeżeli ktoś z radnych uważa, że brzmienie danego punktu powinno być inne, to po to jest obecnie rozmowa, aby potem zgłosić propozycje.  Podkreślił, że dzisiaj jest czas na przyjęcie stanowiska, a nie po przyjęciu przez starostwo powiatowe  uchwały. Dzisiaj trzeba o tym mówić. Czasu jest mało, dlatego, że sesja w starostwie zwołana jest jutro w trybie nadzwyczajnym. Stwierdził, że jest to po to, aby nie można było sobie spokojnie podyskutować. Stwierdził, że tak robi największy demokrata w gminie Maków. 
Zwracając się do radnej Sałek – powiedział, że zastanawia się, czy radna wierzy w to wszystko, co mówi. Stwierdził, że ma co do tego wątpliwości. Dodał, że radna z uporem maniaka, powtarza to wszystko, co wicestarosta wymyśli. Zaapelował o trochę rozsądku w tym wszystkim, o trochę samokrytycyzmu. Stwierdził, że każda sprawa, która wywodzi się dzisiaj ze starostwa powiatowego, jest przez radną chwalona.  
Następnie Przewodniczący odniósł się  do uwag radnej Sałek, że w punkcie 4 projektu stanowiska nie został wymieniony Jan Białek. Wyjaśnił, że tego radnego brakuje z tego względu, że do niego władze gminy nie zwracają się z prośbą. Taki jest projekt. Na chwilę obecną – władze nie zwracają się z prośbą, żeby głosował przeciw,  ponieważ znany jest pogląd Pana Białka. Dodał, że Pan Białek już zrobił to, co miał do zrobienia. Stwierdził, że takie jest jego zdanie i ma nadzieję, że większość radnych to zdanie podzieli.  Dodał, że Pan Białek nie jest jego radnym, i myśli, że nie jest większości radnych gminy Maków. Nawiązując do stwierdzenia wypowiedzianego przez radnego Sałka,  że likwidacja szkoły to gest odwagi – stwierdził, że dziękuje za taki gest odwagi. Stwierdził, że nie chce gestów odwagi ani żadnych innych gestów tego typu ze strony wicestarosty Białka. Dodał, że radny może chcieć, ale on nie chce. Stwierdził, że myśli, iż tego gestu nie chce większość z obecnych. Zaapelował, aby wicestarosta był odważny, ale nie tutaj. Powiedział, że tam gdzie wicestarosta może wykazać się odwagą, gdzie może gminie pomóc, to jakoś tego gestu nie zauważył. 
Zwracając się do radnego Sokołowskiego i Kujawiaka – stwierdził, że zgadza się z nimi, że to stanowisko może być tylko gestem, ale gestem ważnym. Podkreślił, że stanowisko władz gminy może nie przysłuży się, ale pokaże, że władze wyrażają dezaprobatę wobec  takich działań starosty i wicestarosty. Stwierdził, że władze gminy pokazują starostom i proszą radnych powiatowych, aby nie popierali tych ludzi, którzy do niczego nie nadają się. Nie budują, tylko likwidują, nie budują, tylko burzą. Stwierdził, że burzyć potrafi każdy, ale zbudować jest bardzo trudno. 

Powiedział, że władze gminy nie chcą czekać na zaproszenie do dyskusji ze strony starostwa. Rada Gminy jest radą niezależną od rady powiatu lub zarządu.   Rada nie oczekuje na żadne zaproszenia. 
Stwierdził, że po raz kolejny udowodni jak radna Sałek myli się i próbuje wprowadzać  w błąd. Następnie odczytał treść listu otwartego  Rady Rodziców przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie, który został opublikowany w dniu dzisiejszym przez „Głos Skierniewic i Okolicy”. W liście tym między innymi wyrażono  głębokie  zaniepokojenie  przyszłością szkoły, jak również zbulwersowanie  postawą i działaniami władz starostwa. Podano, że sprawa ewentualnej likwidacji szkoły ujrzała światło dzienne tylko dzięki rodzicom. Podkreślono, że rodzice mają nie tylko prawo, ale i moralny obowiązek stanąć w obronie dzieci. Rodzice są oburzeni, że nikt z rodziców, uczniów i nauczycieli  nie został poinformowany  o planach zmierzających do unicestwienia szkoły. Zwrócono uwagę także, że 50% uczniów szkoły to mieszkańcy gminy Maków – tej samej, którą zamieszkuje wicestarosta. Podkreślono, że faktem, który ma potwierdzać zamysł  wprowadzenia haniebnego planu przez starostwo,  jest  to, że wystosowano pismo do 28 szkół z zapytaniem o możliwość kontynuowania nauki przez uczniów ZSP w Godzianowie od roku 2012/2013.  Zwrócono także  uwagę, że na spotkaniu w  szkole w Godzianowie zabrakło wicestarosty. Zaapelowano do ludzi, którym leży na sercu bezpieczna przyszłość edukacyjna dzieci o rozwagę i trafne decyzje.  
Przewodniczący Rady stwierdził, że tej szkole dzisiaj zrobiono wiele krzywdy. 

Zwracając się do radnej Sałek – stwierdził, że radna podaje dane, dla niej wygodne. Zapytał – dlaczego radna nie podała, że 88% uczniów tej szkoły to mieszkańcy powiatu skierniewickiego, gdzie np.  w szkole w Głuchowie czy Bolimowie jest ich 40%? Podkreślił, że rozwiązanie szkoły w Godzianowie doprowadzi do tego, że starostwo powiatowe – na czele z dwoma tuzami – będzie utrzymywało uczniów spoza terenu powiatu skierniewickiego. Zapytał radną Sałek – dlaczego radna o tym nie mówi? 
Następnie zaapelował do Rady Gminy o przyjęcie stanowiska w brzmieniu zaproponowanym przez niego. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w tym punkcie obrad. 

Poprosił o zgłaszanie wniosków formalnych dotyczących stanowiska.
Głos zabrał radny K.Sałek. Stwierdził, że warto zastanowić się jak pomóc tej szkole. Dodał, że nie jest to sprawa na dzisiaj, bo jest złożona. Poinformował, że są prowadzone rozmowy na szczeblu PSL-owskim. 
Radny następnie odczytał treść stanowiska, z pominięciem punktu 2 i 3 oraz zmianą treści punktu 4, polegającą na ogólnym zwróceniu się do radnych z terenu naszej gminy i pozostałych radnych z powiatu o głosowanie przeciw uchwale autorstwa zarządu powiatu. Stwierdził, że taka treść stanowiska  byłaby najlepsza, byłoby to wyważone stanowisko. 
Stwierdził, że z uwagi na to, że Przewodniczący Rady  wcześniej zasugerował brzmienie stanowiska – on wniosku nie zgłosi. 
Radna M.Piechut zapytała radnego K.Sałka – dlaczego nie podoba mu się punkt 2 i 3?

Radny K.Sałek odpowiedział, że za punkt 2 może zostać pociągnięty do odpowiedzialności.

Radna M.Piechut stwierdziła, że tutaj nikt nikomu nie ubliża. 

Przewodniczący Rady zapytał radnego Sałka – czy zgłasza wniosek formalny w tej sprawie?

Radny K.Sałek odpowiedział, że wniosku nie zgłasza.

Nie zgłoszono żadnych propozycji zmiany treści stanowiska.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt stanowiska Rady Gminy i Wójta Gminy Maków w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie. 
W wyniku głosowania – Rada Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” przyjęła stanowisko w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie.

Stanowisko Rady Gminy i Wójta Gminy Maków w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
     Punkt 8
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Maria Piechut przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 

   Punkt 9
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIX/104/12 w  sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków – Rada Gminy Maków podjęła  14 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/104/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 10
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Maria Piechut przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  w sprawie  zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”. 

Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 

Punkt 11
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIX/105/12 w  sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”  – Rada Gminy Maków podjęła  14 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/105/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 12
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Maria Piechut przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  w sprawie  zmiany budżetu gminy na 2012 rok. 

Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 

   Punkt 13
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIX/106/12 w  sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok – Rada Gminy Maków podjęła  14 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/106/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 14

Przewodnicząca wspólnego posiedzenia  Maria Piechut przedstawiła opinię  stałych komisji Rady Gminy na  temat projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019.

Przedstawiona opinia była pozytywna.  Komisje nie zgłosiły żadnych uwag  do projektu uchwały. 

   Punkt 15

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIX/107/12 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019  – Rada Gminy Maków podjęła  14 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/107/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 16

Głos zabrali:
· Wójt Gminy zwracając się do radnej H.Sałek – powiedział, że choć w większości nie zgadza się z radną, to zawsze będzie bronił jej prawa do wypowiadania się. Stwierdził, że jest zwolennikiem nagrywania sesji, łącznie w postawieniem na sali kamery.  Podkreślił, że nagrywanie mówcy bez jego powiadomienia, jest obrzydliwe;
·  sołtys Waldemar Rosiński podziękował Wójtowi Gminy za zakup oleju do świetlicy w Krężcach, a dyrektor szkoły za opiekę pedagogiczną podczas zajęć zorganizowanych dla dzieci w okresie ferii. Stwierdził, że jest to inwestowanie w maluszków. Tak powinno się postępować, iść w tym kierunku, a nie zamykać szkołę i być zadowolonym z oszczędności. Podkreślił, że nie są to oszczędności, bo każdy wie, że inwestowanie w dzieci, w naukę, to są same korzyści;
· przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Maria Piechut poinformowała, że na wczorajszym wspólnym posiedzeniu komisji radni zaakceptowali propozycję nawiązania współpracy z miastem na Łotwie. Zwróciła się o przygotowanie na następną sesję stosownej uchwały;
· Przewodniczący Rady poinformował, że przedstawiciele miasta na Łotwie zwrócili się do Gminy Maków o nawiązanie współpracy partnerskiej. W dniu wczorajszym radni wyrazili akceptację dla  tego pomysłu.  Dodał, że na przyszłą sesję taki projekt uchwały zostanie przygotowany;
· radna H.Sałek zwracając się do Wójta Gminy – stwierdziła, że nie nagrywa jego rozmów osobistych, rozmów służbowych. Poinformowała, że nie ma obowiązku powiadamiania kogokolwiek, że nagrywa, ponieważ prawo do nagrywania  sesji gwarantuje konstytucja i ustawa o samorządzie gminnym. Nadmieniła, że nie robi tego w sposób zakamuflowany. 
Następnie zwracając się do Przewodniczącego Rady – stwierdziła, że zawsze wygłasza swoje pomysły, swoje racje i swoje zdania. Ma prawo do tego, żeby mieć inne zdanie niż inne osoby. Zawsze to zdanie mówi, podpisuje się pod nim, mówi wprost;
· Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi radnej H.Sałek  na temat prawa do nagrywania – stwierdził, że konstytucja o tym nic nie mówi. Powiedział, że jest mu przykro, że doszło do takiego incydentu. Stwierdził, że  zachowanie radnej na dzisiejszej sesji związane z formą nagrywania jest co najmniej nieeleganckie. Poinformował, że nagrania z sesji będą udostępniane na gminnej stronie internetowej. Stwierdził, że trzeba dostosować się do zasad, które są akceptowane i tolerowane przez większość. Chodzi o zasady dobrego wychowania i szacunku do drugiego człowieka. Podkreślił, że tutaj nie ma nic do ukrycia. Każdy może na sesje przyjść. Sesje nie odbywają się o 9-tej czy 10-tej  jak w starostwie, tylko o godzinie 16.15, aby każdy przyszedł;

· dyrektor Szkoły Podstawowej w Pszczonowie powiedziała, że dowiedziała się, że dyrektorzy uczestniczą w sesji, ale otrzymują za to pieniądze. Dodała, że chciałaby, aby to zdementować;

· Przewodniczący Rady stwierdził, że dyrektorzy szkół uczestniczą w sesji, ale nie otrzymują za to żadnych pieniędzy. Do uczestnictwa w sesji zobligowani są na podstawie postanowień Statutu Gminy. 
Przewodniczący Rady na zakończenie sesji podziękował dyrektorom szkół i dyrektor GZEAS-u za zorganizowanie dzieciom ferii  na terenie gminy. 
Więcej głosów nie zabrano.

Punkt 17
Przewodniczący  Rady Dariusz Kuleta o godzinie 19.20 dokonał zamknięcia XIX sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.








       Przewodniczący Rady









       dr inż. Dariusz Kuleta
Protokołowała

Grażyna Maciejak
Wykaz załączników do protokołu:
1. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Maków za 2011 r.;

2. Pismo  Dyrektor i Grona Pedagogicznego Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie.

3. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy za okres od  30 stycznia 2012 r. do 23 lutego 2012 r. 
4. Informacja z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2011 rok;

5. Stanowisko Rady Gminy i Wójta Gminy Maków w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Godzianowie;

6. Uchwała Nr XIX/104/12 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Maków;
7. Uchwała Nr XIX/105/12 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn. „Indywidualne podejście do dziecka szansą na rozwój bez barier”.
8. Uchwała Nr XIX/106/12 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2012 rok;
9. Uchwała Nr XIX/107/12 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012 – 2019.
10. Listy obecności.
Ponadto załącza się zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
