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Protokół Nr XXXVI/2009
spisany w dniu 29 kwietnia  2009 roku

z przebiegu XXXVI Sesji Rady Gminy Maków


XXXVI Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 29 kwietnia 2009  roku. Sesja rozpoczęła się o godzinie 16.10 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (radny Andrzej Ozimek spóźnił się i zaczął uczestniczyć w sesji od punktu 4), Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz,  Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, kierownicy jednostek organizacyjnych, Komendant Gminny OSP Andrzej Tarnowski, dyrektorzy placówek oświatowych, sołtysi sołectw.  Obecny był również   przedstawiciel  prasy – dziennikarz  Jarosław Pięcek.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył sesję. Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, że sesja jest prawomocna - Rada władna jest do podejmowania uchwał. 

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. 

W porównaniu do porządku przekazanego radnym  w zawiadomieniu sesyjnym - zaproponował dodanie nowych punktów, które nie były omawiane podczas posiedzeń komisji.

Zaproponował dodanie następujących punktów:

· Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
· Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
· Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

· Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości.  
Maciej Pędziejewski nawiązując do stwierdzenia Przewodniczącego Rady, że projekty uchwał, których dotyczy poszerzenie porządku sesji nie były omawiane podczas posiedzeń komisji -  zaproponował dodanie punktu, poświęconego zapoznaniu się   z nowymi projektami uchwał i dyskusję nad nimi.
Przewodniczący Rady stwierdził, że przed głosowaniem nad każdym z projektów uchwał – poprosi Wójta Gminy o uzasadnienie projektu oraz dopuści dyskusję. Zapytał – czy radnego zadowala to rozwiązanie?

Radny Maciej Pędziejewski zgodził się na takie rozwiązanie.

Innych propozycji do porządku sesji nie zgłoszono.

W wyniku  głosowania przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady – porządek XXXVI sesji został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie. (w głosowaniu nie uczestniczył radny Andrzej Ozimek).
Ustalony porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu   z XXXV  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.
8. Informacja o działalności GOPS w 2008r. i planach do    działalności na   2009r. 

9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

10. Pojęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (sklep Święte).

12. Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (od GS).

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (na poszerzenie drogi w Słomkowie).

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości (dot. lokalu użytkowego w budynku Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie).

15. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2009 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2009 rok.

17. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok  i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium. 
19. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
20. Zamknięcie obrad.
Pkt 3 - Przyjęcie protokołu   z XXXV  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXXV sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXXV  sesji został przyjęty 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nie uczestniczył w głosowaniu  radny A.Ozimek).
Na salę wszedł radny Andrzej Ozimek.

Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· o pracy Komisji Statutowej nad zmianą Statutu Gminy;

· o efektach przeprowadzenia  akcji „czysta gmina”. Stwierdził, że w wyniku tej akcji  posprzątano nieczystości z rowów przydrożnych. Tu wyraził również słowa uznania dla gminnej brygady   za sprawną rozbiórkę organistówki;

· o inicjatywie klubu radnych, polegającej na  ufundowaniu stypendium  Annie Caban – za wybitne osiągnięcia sportowe.

Pkt 5 - Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności.
Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Pkt 6 - Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
Radni zgłaszali wnioski i zapytania do przedstawionych w punkcie 4 i 5 informacji. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Nawiązując do informacji przedstawionej przez Wójta Gminy – zapytał – kto dysponuje harmonogramem naprawy dróg?
W drugim pytaniu radny zapytał – dlaczego gminna ekipa zlikwidowała  śmietnik na terenie GS-u?
Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania radnego M.Pędziejewskiego.

Odnośnie  naprawy dróg – poinformował, że przetarg na naprawę dróg został rozstrzygnięty. Kompetentnym w tej sprawie jest pracownik Adam Mateja. 
Odnosząc się do kwestii  rozbiórki śmietnika – wyjaśnił, że  śmietnik rozebrano, ponieważ  było  w nim  aż  2 kontenery śmieci, składowanych tam przez 20 lat.
W dalszej kolejności głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny poruszył sprawę  ufundowania stypendium. Stwierdził, że stypendium powinno być ufundowane przez Wójta Gminy dla sportowców, którzy osiągają bardzo dobre wyniki sportowe. Odnosząc się do kwestii ufundowania stypendium A.Caban - powiedział,  że gminę stać na to, aby ufundować stypendium i opłacić pobyt w internacie takiej zawodniczce.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby w gminie powstał regulamin przyznawania stypendiów sportowych. Dodał, że mówił o tym kilka miesięcy wcześniej. Nic nie stoi na przeszkodzie, żeby takim stypendium została objęta Pani Ania Caban. Stwierdził, że   jest to wewnętrzna  inicjatywa klubu, do której radny  - jeśli chce – może się dołączyć. Powiedział, że radni z klubu radnych są za objęciem stypendium szerszej grupy sportowców. Należy opracować regulamin przyznawania stypendium. Dodał, że prosił działaczy LZS-u  o to, aby włączyli się i spróbowali opracować taki regulamin, ale jak na razie  efektów nie widać.   
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zwracając się do Wójta Gminy radny zapytał – jakie Wójt podjął działania w stosunku do gospodarza terenu, aby uprzątnął śmieci? W drugim pytaniu  radny zapytał – czy  ekipa będzie zajmować się wszystkimi nieczystościami, które są na terenie gminy, a zalegają?
Wójt Gminy stwierdził, że nie bardzo rozumie podtekst tego pytania.
Przewodniczący Rady zapytał – czy zależy nam na tym żeby gmina była czysta?
Radny M.Pędziejewski  stwierdził, że zależy. Powiedział, że jeżeli będziemy postępować w ten sposób, że ekipa będzie sprzątać, to będziemy ludzi wręcz nakłaniać i zachęcać  do tego, by  zostawiali śmieci, które ktoś posprząta. Stwierdził, że jest właściciel terenu i Wójt powinien do niego wystąpić o uprzątnięcie.

Głos zabrał Przewodniczący Rady. Stwierdził, że od dawna była mowa o tym, żeby uporządkować miejsce za GS-em. Kwestii  zagospodarowania tego terenu, będzie poświęcony projekt uchwały, przygotowany na sesję.  Zwrócił uwagę, że  gminna brygada jest również od pokazywania inicjatywy dbałości o czystość. Stwierdził, że  trzeba zacząć od siebie, pokazać gdzie radni śmieci wyrzucają, a dopiero później można wymagać.
Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Wyjaśnił, że decyzja o rozbiórce  śmietnika była wspólną decyzją jego i prezesa GS-u, ponieważ chodzi o urządzenie parkingu, z którego mogliby korzystać również lekarze, przyjeżdżający do Ośrodka Zdrowia. Podkreślił, że  bardzo ciasno jest przed ośrodkiem i szkołą. 
Pkt 7 - Przedstawienie informacji o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.
Komendant Gminny OSP Andrzej Tarnowski przedstawił informację o działalności i funkcjonowaniu jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Maków.
Poinformował o statystyce zdarzeń wymagających interwencji OSP. Między innymi powiedział, że w roku 2008 zaistniało 41 zdarzeń wymagających interwencji OSP. Jest to ilość porównywalna do roku 2007. Szacowana wielkość strat pożarowych wyniosła  136,5  tys. zł. 
Informacja  o działalności OSP stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Po przedstawieniu informacji – Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie pytań.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Zwrócił uwagę,  jak ważnym zagadnieniem jest szkolenie strażaków, jak również ich wyposażenie podczas akcji. 
Pkt 8 -  Informacja o działalności GOPS w 2008r. i planach do    działalności na   2009r. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej została przedstawiona na posiedzeniach komisji. W formie pisemnej otrzymali ją również sołtysi. Poprosił o zgłaszanie ewentualnych pytań. 
Pytań nie zgłoszono.

Głos zabrała Kierownik GOPS – Barbara Jakubowska. Kierownik podziękowała radnym oraz sołtysom za współpracę z ośrodkiem. Szczególne podziękowania skierowała do sołtysa z Sielc Romana Wójta i radnej Stanisławy Bartosik.
Radny Andrzej Ozimek zaproponował, aby Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej włączył się w pomoc dla rodziny Ani Caban.
Kierownik B.Jakubowska stwierdziła, że rodzina ta znana jest ośrodkowi i jest objęta pomocą.
Pkt 9  - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.
Przewodniczący Rady poprosił  Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół – Jolantę Zarzycką-Karda o krótkie wyjaśnienie powodu podejmowania uchwały.

Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Jolanta Zarzycka-Karda wyjaśniła konieczność powtórnego uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Poinformowała, że wpłynęło pismo z nadzoru Urzędu Wojewódzkiego, w którym poinformowano, że zmiana ustawy Karta Nauczyciela z dnia 21 listopada 2008 roku zniosła obowiązek corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Organ nadzoru stwierdził, że regulaminy, które zostały uchwalone w zeszłym roku, a zawierały datę obowiązywania na rok 2009  - z dniem wejścia w życie zmiany ustawy  - tracą moc obowiązującą. W związku z tym – te gminy, które uchwaliły regulaminy – muszą je uchwalić ponownie, z pominięciem daty obowiązywania.

W dalszej kolejności  - Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

Pkt 10 - Pojęcie uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie  wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania- Uchwała Nr XXXVI/167/09 została podjęta  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVI/167/09 została załączona do niniejszego protokołu.  
Pkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Powiedział, że sprawa dotyczy budynku starego sklepu w Świętem. Sytuacja jest tam zagmatwana, ponieważ właścicielem gruntu jest  Gmina Maków, który jest w użytkowaniu wieczystym we współwłasności państwa Winciorków. Naniesienie na gruncie jest własnością państwa Winciorek. Do przetargu była wystawiona ½ tej nieruchomości. Przetarg nie doszedł do skutku – nie było chętnych. Powiedział, że gmina spróbuje wystartować w drugim przetargu.

Radny Andrzej Ozimek stwierdził, że na komisjach była mowa o całej nieruchomości, a teraz jest mowa o ½. Zapytał – z czego wynika ta zmiana?
Wójt Gminy wyjaśnił, że nieruchomość ta po połowie jest własnością małżeństwa Winciorek. Komornik nie wystawił  drugiej części. 

Przewodniczący Rady zapytał – czy są jeszcze pytania do projektu uchwały?
 Radny A.Ozimek zwrócił uwagę, że z komisji pamięta,   iż   grunt jest gminny, a gmina podchodzi do przetargu o budynek. Dodał, że dzisiaj z tej uchwały, radni dowiadują się, że gmina może kupić ½ gruntu i ½ budynku. Zapytał – wreszcie jesteśmy właścicielami tego gruntu, czy nie?

Wójt Gminy wyjaśnił, że gmina jest właścicielem gruntu, ale było wprowadzone użytkowanie wieczyste. Państwo Winciorkowie są użytkownikami wieczystymi tego gruntu. Użytkowanie wieczyste trzeba odkupić. 
(Z uwagi na to, że projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach komisji -  opinie komisji w sprawie projektu nie zostały wypracowane.)
W związku z powyższym - Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

W wyniku przeprowadzonego głosowania- Uchwała Nr XXXVI/168/09 została podjęta  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVI/168/09 została załączona do niniejszego protokołu.  
Pkt 12 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o krótką informację na temat projektu uchwały. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy terenu z tyłu pawilonu handlowego w Makowie. Jest to uchwała intencyjna,  pozwalająca  wójtowi działać. Zwrócił uwagę, że stosowna uchwała musi być podjęta również przez  Zarząd GS-u.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta powiedział, że sprawa, której dotyczy projekt uchwały była przedstawiana na komisjach. Poinformował, że uczestniczył w rozmowach z prezesem GS-u. Chodzi o współfinansowanie przez GS remontu wokół budynku  GS-u. Z uwagi na sytuację finansową GS-u – wypracowano porozumienie, zgodnie z którym w ramach rekompensaty, udziałem GS-u będzie darowizna gruntu. Stworzy to warunki na wykonanie przez gminę planowanych inwestycji, mianowicie parkingu.

Radny Maciej Pędziejewski zapytał – czy jest to darowizna, czy przejęcie za długi?

Wójt Gminy powiedział, że jest to darowizna. 
Radny Kazimierz Sałek stwierdził, że nawet gdyby Rada Nadzorcza GS-u zadecydowałaby, że chce za grunt jakieś pieniądze, to wszyscy zgodzą się na to, ponieważ porządek trzeba robić.
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgadza się z radnym. Dodał, że  chodzi o uporządkowaniu terenu,  żeby na terenie gminy było ładnie i czysto.
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Przypomniał,  że na ostatniej sesji zadawał pytanie Wójtowi – czy nie warto byłoby też rozmawiać z innymi użytkownikami tego terenu. Dodał, że na dzień dzisiejszy ma informację o chęci zrobienia parkingu, po to by lekarze przyjeżdżający do ośrodka mieli gdzie postawić samochody. Zwrócił uwagę, że w gminie są wręcz 3 ośrodki i takie działanie Gminy nie jest do końca sprawiedliwe. Stwierdził, że w tym wypadku, warto byłoby zadbać o ośrodek, którego gmina  jest właścicielem i wręcz powinna zabiegać o to, by dzierżawca miał ładny parking i mógł dobrze funkcjonować. Powiedział, że chciałby uzyskać odpowiedź, czy Wójt rozmawiał z tym ośrodkiem (Zadębie). Ponadto powiedział, że w momencie kiedy powstawał  nowy ośrodek, było budowane szambo. Zapytał – w jaki sposób rozkładane są koszty za korzystanie z szamba i kto z tego szamba korzysta?
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że kwestia szamba nie jest przedmiotem tego punktu porządku sesji. Zaapelował, żeby szanować swój czas i siebie wzajemnie.
Radny zgodził się z uwagą Przewodniczącego Rady. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy jest akurat istotne, czy podejmując  jakąś uchwałę, działa się w jakimś kontekście. Dodał, że jest również za uporządkowaniem, tylko o tyle, żeby  każdy kto korzysta w jakiś sposób z tego, raczej dokładał się. 
Przewodniczący Rady powiedział, że obowiązkiem Rady Gminy jest przede wszystkim dbać o dobro gminy. Rada Gminy robi wszystko, żeby gmina rozwijała się i wyglądała jak najlepiej. Zrobiono wiele, żeby przekonać prezesa GS-u do tego, żeby partycypował w kosztach, w tym przypadku przekazał  gminie grunt. Stwierdził, że trzeba zrozumieć, że gmina nie robi tam parkingu, zieleni, dla ośrodka Zadębie, czy dla kogokolwiek innego – robione jest to dla mieszkańców, którzy przyjeżdżają do centrum - albo się leczyć, albo robić zakupy, czy do kościoła. Robione jest to po to, by wszystko to bardzo ładnie  wyglądało - inaczej niż do tej pory.  Z parkingu będą korzystali również pracownicy gminy. 

Wójt Gminy stwierdził, że rozmawiał z doktorem Kanią, z prezesem GS-u. Poinformował ich, że budynek gminny zostanie wyremontowany i  chciałby widzieć również zadbany budynek pawilonu. Dodał, że właścicielem budynku jest GS. Są dzierżawcy, którzy chcą wyłożyć pieniądze, ale  chcą , aby te pieniądze były uwzględnione  w czynszu.
Nawiązując do kwestii szamb – poinformował, że szamba są rozdzielone. Gmina ma swoje szambo.

W dalszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania- Uchwała Nr XXXVI/169/09 została podjęta  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVI/169/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości  została załączona do niniejszego protokołu.  
Pkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (na poszerzenie drogi w Słomkowie).
Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.
Poinformował, że gmina posiada zgodę mieszkańców na poszerzenie drogi Nad Strugą w Słomkowie. Wyraził nadzieję, że w maju dojdzie do aktu notarialnego.   
Poinformował, że nie wiadomo jeszcze jaki materiał  zostanie wykorzystany do wykonania drogi. Dodał, że  otrzymał propozycję  wykonania drogi betonowej.
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek  odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
W wyniku przeprowadzonego głosowania- Uchwała Nr XXXVI/170/09 została podjęta  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXVI/170/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości  została załączona do niniejszego protokołu.  
Pkt 14 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości (dot. lokalu użytkowego w budynku Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie).

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 
Poinformował, że na jednej z poprzednich sesji sołtys z Pszczonowa  T.Lipiński zgłaszał problemy rolników z Pszczonowa  związane z wydawaniem świadectw na cielęta i trzodę chlewną przez lekarza weterynarii. Dodał, że znalazła  się chętna lekarz weterynarii, która chce podjąć praktykę na tym terenie. W tym celu przygotowano lokal o powierzchni około  39 metrów kwadratowych. Stwierdził, że lekarz weterynarii jest tam potrzebny. 

Radny K.Sałek zapytał – czy to będzie pełny etat, czy osoba będzie pełniła dyżury?

Wójt Gminy stwierdził, że jest to prywatna działalność gospodarcza i lekarka może pracować  nawet na cały etat. Dodał, że w rozmowach, które prowadzono poruszano również takie kwestie jak  uruchomienie punktu badań mięsa po uboju, jak również weterynaryjnego punktu  aptecznego.

Głos zabrał radny A.Ozimek. Radny przypomniał, że w tym budynku funkcjonuje ośrodek „Judyta”. Zapytał  – czy były prowadzone rozmowy z doktorem Figatem, ponieważ  mogą być przeciwwskazania, aby równocześnie leczyć ludzi i  badać mięso?

Wójt Gminy poinformował, że kwestia uruchomienia w budynku Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie punktu weterynaryjnego została uzgodniona z doktorem Figatem, z Sanepidem oraz z doktorem Domareckim.
Więcej głosów nie zabrano.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego przez Przewodniczącego Rady głosowania – Rada Gminy podjęła uchwałę Nr  XXXVI/171/09 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości – 15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.
Uchwała Nr  XXXVI/171/09 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości została załączona do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 17.30 i trwała do godziny 17.40. 
Pkt 15 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2009 rok.
Przewodniczące stałych komisji przedstawiły opinie na temat projektu uchwały w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2009 rok.
Opinie zostały przedstawione w następującej kolejności:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

- Maria Piechut – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej.

Przedstawione opinie były pozytywne i nie wnosiły żadnych uwag do projektu uchwały.

W dalszej kolejności głos zabrali:

· radny A.Ozimek – przypomniał, że na ostatniej sesji budżetowej zgłaszał wnioski. Jeden z wniosków  dotyczył wymiany okien w świetlicy w Woli Makowskiej. Stwierdził, że wniosek ten wycofał na podstawie zapewnień Wójta Gminy, że okna ujęte są w budżecie gminy. Zapytał – co Wójt Gminy chce zrobić za 25 tys. zł.?;
· Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz ustosunkował się do wypowiedzi radnego A.Ozimka. Poinformował,  że  kiedy 17 lat temu, na skutek wiatru wypadały okna w Woli Makowskiej -  z powodu braku pieniędzy wykonano okna obrotowe.  Ta prowizorka  przetrwała 17 lat. Stwierdził, że w marcu spotkał się  z prezesem OSP  i poinformował go, że w budżecie gminy w pozostałych wydatkach na wymianę okien  zabezpieczono kwotę  20 tys. zł.  
Zwrócił uwagę, że w świetlicy - oprócz wymiany okien – należy przenieść rozdzielnię elektryczną  i przebudować klatkę schodową. 
Zaproponował wprowadzenie do budżetu  modernizacji świetlicy w Woli Makowskiej  jako zadania  inwestycyjnego  w  kwocie 25 tys. zł. 
Ponadto poinformował, że w budżecie gminy wprowadzona jest jeszcze kwota 40 tys. zł na zakup samochodu pożarniczego dla OSP Wola Makowska. Samochód ten jest już w Polsce, obecnie jest przystosowywany;
· radny A.Ozimek stwierdził, że Wójt nie odpowiedział na jego pytanie.  Zapytał – czy w wydatkach bieżących w strażach jest zmniejszenie w kwocie 20 tys. zł;

· Wójt Gminy stwierdził, że nie może zrobić zmniejszenia;

· radny A.Ozimek kontynuując – powiedział, że jeżeli  w wydatkach bieżących są uwzględnione wydatki na okna, to teraz  powinny zostać zdjęte i przełożone jako inwestycja, z dołożeniem  5 tys. zł.  Zapytał – czy zostały zmniejszone  o kwotę 20 tys. zł wydatki bieżące na okna?  Zwrócił uwagę, że wydatki bieżące są do kwoty 3 tys. zł, a wszystko co jest powyżej jest inwestycją. Stwierdził, że skoro można było 17 tys. zł na ogrzewanie  w Jacochowie uwzględnić i pokazać jako inwestycja, to na okna, też jako inwestycja, byłaby zaznaczona kwota 20 tys. zł. Powiedział, że jeżeli dzisiaj Wójt nie wytłumaczy mu dokładnie gdzie są pieniądze i jak one się przesunęły, to będzie uważał, że został wprowadzony na tamtej sesji w błąd;

·  Wójt Gminy zwracając się do radnego A.Ozimka  zapytał – o co radnemu chodzi w tej sprawie? Stwierdził, że podejrzewa, że radny nie rozumie różnicy – rzeczywisty wydatek, a plan. Powiedział, że wprowadzając zadanie inwestycyjne – nie musi zmieniać wydatków. Stwierdził, że nie ma zamiaru zmniejszać planu, pozostawia sobie wolną rękę  w planie;
· radny A.Ozimek stwierdził, że jest to żadna odpowiedź;
· Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że pieniądze na okna w kwocie 20 tys. zł zostały zagwarantowane. Dodał, że po  sesji budżetowej Wójt Gminy doszedł do wniosku, że na prace, które są do przeprowadzenia w świetlicy 
potrzebne jest 25 tys. zł. Zgodnie z projektem uchwały, przygotowanym na dzisiejszą sesję – Wójt Gminy wskazał, że potrzebne środki przesuwa  z   inwestycji „ciąg pieszy”. Przewodniczący stwierdził, że nie znaczy to, iż Wójt musi zabierać pieniądze, z kwoty, którą miał wcześniej w planie. Dodał, że Wójt ma do tego prawo. Sytuacja nieco zmieniła się - chodzi o kompleksowe wykonanie tego zadania. Zadanie zostało wprowadzone jako zadanie inwestycyjne. Przewodniczący zapytał – czy chodzi nam o to, żeby coś zrobić, czy chodzi o to, żeby tyle czasu i energii przeznaczać na wzajemne uszczypliwości? Wyraził zdanie, że wszystkim zależy na tym, żeby to zostało zrobione;
· radny A. Ozimek zwracając się do Wójta Gminy – zapytał – od kogo w gminie mógłby uzyskać informacje albo zobaczyć dokument dotyczący zestawienia  wydatków bieżących w dziale straże? 
· Wójt Gminy odpowiedział, że informacje te  radny może uzyskać od A.Tarnowskiego lub księgowej;
· radny A.Ozimek zwracając się do A.Tarnowskiego – zapytał – czy pamięta i dysponuje takim dokumentem, że w wydatkach bieżących była zapisana wymiana okien w Woli Makowskiej?
·  Andrzej Tarnowski stwierdził, że propozycje wydatków w  strażach były przygotowane do projektu budżetu i zostały przekazane Skarbnikowi;
· Wójt Gminy zwrócił uwagę, że w wydatkach bieżących nie wpisuje się imiennie nazw.
Pkt 16 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania - Uchwała Nr XXXVI/172/09 została podjęta  14  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwała Nr XXXVI/172/09 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2009 rok  została załączona do niniejszego protokołu.  
Pkt 17 - Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2008 rok zostało przekazane radnym. Na posiedzeniach komisji radni zapoznali się ze sprawozdaniem. 

Następnie odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 22 kwietnia 2009r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu  za 2008 rok oraz uchwałę  w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2008 rok. 

Zawarte  w uchwałach opinie były pozytywne. 

Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 22 kwietnia 2009 roku stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Następnie opinie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium przedstawiły:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,

- Agnieszka Szychowska-Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.

Przedstawione opinie były pozytywne. Stanowią załączniki do protokołu.
W dalszej kolejności Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Maria Piechut  przedstawiła  wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Maków za 2008 rok.

Wniosek Komisji Rewizyjnej został załączony do niniejszego protokołu.
Następnie  głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Radny pozytywnie  odniósł się do kwestii modernizacji dróg - zadań które udało się zrealizować, gdzie jak stwierdził  - Wójt stanął na wysokości zadania. Stwierdził, że jest kilka rzeczy, które należałoby ocenić inną miarą. Poinformował, że w wydaniu marcowym czasopisma „Sport plus” – w artykule „Nie dajcie się upić” minister Drzewiecki wypowiada się na temat boisk Orlik. Przestrzega  wójtów i burmistrzów mówiąc, że Orlik powinien kosztować milion złotych, nie więcej. Powiedział, że nie neguje faktu wybudowania boiska Orlik, miejsca do uprawiania sportu dla młodzieży. Wybudowanie boiska   ocenia negatywnie, ponieważ uważa, że można to było zrobić  taniej. 
Stwierdził, że Wójt nie pokusił się, żeby poinformować o trwających pracach  nad planem zagospodarowania przestrzennego, w miejscu  już uchwalonym tj.  dla Jacochowa, części Świętego i Sielc. Zwrócił uwagę, że  np.  w Jacochowie nie można realizować rozbudowy domu, nadbudowy czy zmiany płotu. Powiedział, że w budżecie, który stara się ocenić,  wycofano się z wydatkowania  1 miliona  zł. 
Stwierdził, że  należy iść w kierunku budowy kanalizacji i dróg. 
Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi radnego A.Ozimka, w szczególności  dotyczącej inwestycji Orlik.  Powiedział, że inwestycję zrealizowano za kwotę 1.476 tys. zł. Zwrócił uwagę, że nie można porównywać kosztów budowy boisk Orlik. Wyjaśnił, że zrealizowanie inwestycji  w Makowie wymagało  wykonania wykopów, sprowadzenia węży melioracyjnych w osnowie liścia kokosowego. Budynki, w które wyposażono obiekt są większe i mogą być wykorzystywane przez sportowców, trenerów oraz niepełnosprawnych. Makowski obiekt był pierwszym w województwie obiektem z podjazdem dla  niepełnosprawnych. 
Zwrócił uwagę na bardzo dużą liczbę osób korzystających z tego obiektu. 
Odnosząc się do kwestii planu zagospodarowania przestrzennego - powiedział, że sprawy te zaczął porządkować po swoim poprzedniku.  Dzisiaj gminy hamują robienie planów zagospodarowania przestrzennego, a nawet jest propozycja bazowania na studium. Musi być to poprzedzone zmianą ustawy sejmowej.  Zwrócił uwagę, że w jego gestii leży wydanie decyzji o warunkach zabudowy i nie zdarzyło mu się wydać negatywnej decyzji. 
Następnie poruszył sprawę oczyszczalni ścieków. Zwrócił uwagę,  że w roku 2005 powinien być opracowany program gminny do krajowego programu zagospodarowania ścieków. Taki program ma tylko gmina Bolimów i Lipce. Stwierdził, że dzisiaj robiąc wniosek o dofinansowanie  tego typu inwestycji –  nie  ma po co z nim jechać. Dodał, że zdaje sobie sprawę z wagi tego tematu, ale zna całą procedurę w tej sprawie. 
Powiedział, że rok ubiegły był rokiem, w którym,  w historii samorządu Gminy Maków nakłady inwestycyjne były najwyższe od 18 lat. 
Przewodniczący Rady D.Kuleta również odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja Ozimka. 

Powiedział, że w roku 2008 wydatki inwestycyjne wyniosły 23,7% wydatków ogółem. Pozyskano około 2,5 miliona zł środków z zewnątrz, przy środkach własnych około 800 tys. zł. Liczby mówią same za siebie.  Izba Obrachunkowa bada merytorycznie wykonanie budżetu i nie jest tak, że jeżeli Orlik zostanie zrealizowany za 5 milionów zł, to izba tego nie zakwestionuje. Zaapelował, by szanować fachowców, którzy są w Regionalnej Izbie, a nie przyporządkowywać sobie wiedzy na każdy temat. Wyraził pogląd, że jeżeli radny poświeciłby tyle energii  w konstruktywne działania, to efekt wszystkich działań w gminie byłby bardziej efektywny i lepszy. Powiedział, że 99% tej Rady stara się konstruktywnie coś zrobić i szanuje to, co zostało zrobione. Stwierdził, że chciałby żeby minister Drzewicki zmusił wszystkich wykonawców do zrobienia wszystkich Orlików za 1 milion zł, ale niestety minister Drzewicki w wolnym kraju, w gospodarce rynkowej,   nie ma on takich uprawnień. 
Wyraził zdanie, iż jest wyrazicielem większości radnych, większości mieszkańców, którzy  doceniają i widzą to, że władze idą  z duchem czasu, że wszystkie jednostki rozwijają się, że Rada wychodzi naprzeciw szkołom, przedszkolu, bibliotece. Zaapelował by tak trzymać, a fakty o tym będą świadczyć. 

Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Stwierdził, że Wójt powinien realizować potrzeby mieszkańców i ich marzenia. Powiedział, że radny A.Ozimek powiedział o tym, co go zabolało, co mogło być zrobione, a nie zostało. Dodał, że jest to podsumowanie pracy Wójta.

Głos zabrał radny A.Marszałek. Stwierdził, że boisko Orlik jest inwestycją trafną. Świadczy o tym liczba osób, korzystających z tego obiektu. Dodał, że często przejeżdża obok obiektu i nie zdarzyło się jeszcze, żeby boisko było puste. Obiekt ten jest spełnieniem nadziei młodzieży, która chce uprawiać sport. 
Podkreślił ponownie, że jest to trafna inwestycja.
Radna Teresa Zielińska stwierdziła, że o boisku Orlik powinno mówić się pozytywnie. Dodała, że wstydem dla Rady Gminy jest to, że Wójt Gminy tłumaczy się z tej inwestycji. 
Wójt Gminy stwierdził, że inwestycja Orlik jest inwestycją cywilizacyjną. Powiedział, że gmina jako pierwsza między Łodzią a Warszawą  wprowadziła Internet, hot-spot. Podkreślił, że z inwestycji Orlik ma szczególną satysfakcję. 
Radny A.Ozimek podkreślił, że  ma satysfakcję z faktu przeprowadzenia turnieju piłkarskiego „Piłkarska kadra czeka” na 2 boiskach w Zwierzyńcu. 
Stwierdził, że na pewno turniej ten nie odbyłby się na Orliku, ponieważ gra się w nim po jedenastu i na pełnowymiarowych boiskach. Dodał, że nie neguje Orlika, ale nie daje on wszystkiego, co jest możliwe. Nie  dało się na nim rozegrać tego turnieju. Turniej rozegrany został na dwóch boiskach, dobrze przygotowanych, bez złotówki - z dużą satysfakcją z działalności społecznej. 
Głos zabrała dyrektor Szkoły Podstawowej w Makowie Jolanta Szeliga. Stwierdziła, że opinie uczniów o boisku Orlik są bardzo pozytywne. Jest to spełnienie ich marzeń. 
Dyrektor Gimnazjum Św. Wojciecha Grażyna Kowalska podkreśliła, że wybudowanie boiska Orlik rozwiązało problem zajęć wychowania fizycznego. Jest bardzo duże zainteresowanie obiektem ze strony młodzieży, również spoza gminy. Stwierdziła, że dyskusja o wybudowaniu tego obiektu jest zbędna. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Pkt 18 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.

Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Uchwała Nr XXXVI/173/09 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 r. i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium – została podjęta 14 głosami za, przy 1 głosie  wstrzymującym. 

Uchwała Nr XXXVI/173/09 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W imieniu Rady Gminy i pracowników Urzędu Gminy - Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta wraz z Sekretarzem Gminy Marią Krawczyk   złożyli  Wójtowi Gminy Jerzemu Stankiewiczowi gratulacje oraz wręczyli okolicznościowe kwiaty. 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz zabierając głos - podziękował za zaufanie, które – jak się wyraził – musi dopingować. Podkreślił, że Gmina ma opracowany Plan Rozwoju Lokalnego. Za 1,5 roku kończy się kadencja i rozliczany będzie nie tylko Wójt, ale również radni. Stwierdził, że te 1,5 roku to czas na mocne przyspieszenie, ponieważ oczekiwania społeczne są bardzo wysokie.
Więcej głosów nie zabrano.

Pkt 19 - Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
Dyrektor GZEAS-u Jolanta Zarzycka-Karda przedstawiła ofertę letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży, przygotowaną przez Gminę. Poinformowała, między innymi o:

· obozie do Białego Dunajca, który zorganizowano z inicjatywy Orkiestry Dętej w Makowie. Udział w obozie ma zachęcić dzieci i młodzież do zapisywania się do orkiestry. Na obozie będzie między innymi prowadzona nauka gry na różnych instrumentach.  Przewidzianych jest 35 miejsc. Odpłatność jest symboliczna i wynosi 70 zł;
· kolonii  w Ustce. Przewidzianych jest 45 miejsc.  Koszt wyjazdu ogółem 620 zł, z czego rodzice płacą połowę. 
Ponadto Dyrektor nadmieniła, że  z profilaktyki alkoholowej wyjedzie  również grupa dzieci. 
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny zgłosił potrzebę dokończenia asfaltowania przed budynkiem Ośrodka Judyta w Makowie. 
Ponadto poinformował, że  pobocza przy drodze do Woli Makowskiej – na odcinku przed Kolonią Makowską  - kruszą się już. 
Odnosząc się do słów Przewodniczącego Rady: „trzeba nadrobić to, co było zaniechaniem poprzednich lat” – powiedział, że na gimnazjum gmina nie otrzymała ani złotówki, a jednak Rada podjęła decyzję o jego budowie.  Dodał, że gimnazjum zostało jedynie doposażone z Ministerstwa Oświaty, ale to się każdemu należy.  
Powiedział, że bardzo życzył by sobie, żeby nie negować tego co było. Stwierdził, że gmina  tak jak teraz jest dobrze postrzegana – postrzegana była również dobrze 5, 10 i 15  lat temu. 
Poinformował, że Zarząd OSP będzie organizował 2-dniową wycieczkę dla młodych strażaków do muzeum w Mysłowicach. 
Nawiązując do letniego wypoczynku – zaapelował, żeby przy naborze dzieci przyjmować kryteria stosowane przy przydzielaniu stypendium lub  w Ośrodku Pomocy Społecznej.

Dyrektor GZEAS Jolanta Zarzycka-Karda odniosła się do wypowiedzi radnego Sałka – w części dotyczącej letniego wypoczynku. Poinformowała, że  w związku z tym, że chętnych dzieci  będzie więcej niż miejsc – w pierwszej kolejności wyjadą te dzieci, które jeszcze nigdzie nie były. 
Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że podczas podejmowania uchwały w sprawie zmian w budżecie – wstrzymał się. Stwierdził, że Wójt do sfinansowania zmian budżetowych, użył pieniędzy z dwóch źródeł – z pozostałości z ocielenia szkoły w Dąbrowicach  oraz ze zmniejszenia pieniędzy na budowę ciągu pieszo-rowerowego. Zapytał Wójta Gminy – czym się sugerował i czy ta inwestycja w takim kształcie – pozostało 60 tys. zł -   ma szansę na realizację? Stwierdził, że jako mieszkaniec Makowa – uważa, że warto byłoby, żeby ten ciąg pieszo- rowerowy  był realizowany. 
Zwracając się do pań dyrektor szkół – powiedział, że jest radnym tej gminy i leży mu na sercu dobro dzieci. Zaapelował, by nie sugerować mu, że jest przeciwny Orlikowi. Dodał, że jest za tym obiektem, ale chciałby, żeby został on postawiony za realne pieniądze. Chciałby również, aby   dzieci, które chodzą do tej szkoły,  również do niej bezpiecznie docierały. 
Powiedział, że nie jest za likwidacją szkół. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że wójt nie zdjął żadnych pieniędzy – ani z ciągu pieszo - rowerowego, ani z Dąbrowic. Wyjaśnił, że został zmniejszony plan. Są to dwie -  różne rzeczy. Poinformował, że w planie na ciągu pozostawia  60 tys. zł, po to żeby mieć możliwość rozpoczęcia działań. Poinformował, że opracowano już wizję realizacji budowy chodnika na ulicy Brzosty, wykonano mapy, a w miejscach kolizji inwestycji – prowadzone są rozmowy z ludźmi. Opracowana wizja przewiduje   po lewej stronie jezdni – jadąc  w kierunku Skierniewic – wybudowanie chodnika  o szerokości 2 metrów szerokości. Dodał, że po  prawej stronie – zostanie w przyszłości zaprojektowana ścieżka rowerowa. 

Powiedział, że zdaje sobie sprawę z tego, że będzie musiał podnieść plan na tym zadaniu.  
Przewodniczący Rady D.Kuleta odniósł się  do wypowiedzi radnego Ozimka. Podkreślił,  że kwota 30 tys. zł -  ze zdjętych 60 tys. zł – zostanie przeznaczona na urządzenie chodnika i parkingu wokół budynku gminy, GS-u. Wyraził słowa szacunku dla radnych  z poza Makowa, którzy widzą potrzebę przeznaczenia pieniędzy na dobra użyteczności publicznej. Stwierdził, że chodnik w Makowie będzie realizowany od Zwierzyńca w kierunku Słomkowa, bo taka jest kolejność. 

Głos  zabrał Dyrektor  Gminnej Biblioteki Publicznej w Makowie – Marianna Łopatka. Dyrektor zaprosiła wszystkich uczestników do udziału w spotkaniu autorskim z panem Janem Panakiem -  autorem eseju historycznego pt. „Chłopi”. Esej ten nawiązuje do powieści Władysława Reymonta „Chłopi” i przedstawia dalsze losy bohaterów tej powieści.

Radna Teresa Zielińska zaapelowała do wszystkich uczestników sesji o wywieszenie flagi narodowej w dniu Święta Flagi.  

Więcej głosów nie zabrano. 

Pkt 20 - Zamknięcie obrad.
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 19.05  XXXVI  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.  

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:
1. Informacja Wójta Gminy z bieżącej działalności.
2. Informacja o działalności i funkcjonowaniu OSP w Gminie Maków.

3. Informacja o działalności GOPS w 2008 roku i planach do działalności na 2009 rok.

4. Uchwała Nr XXXVI/167/09 w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Maków.

5. Uchwała Nr XXXVI/168/08 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (sklep Święte).

6. Uchwała Nr XXXVI/169/09  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (od GS).

7. Uchwała Nr XXXVI/170/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (na poszerzenie drogi w Słomkowie).

8. Uchwała Nr XXXVI/171/09  w sprawie wyrażenia zgody na wynajem nieruchomości (dot. lokalu użytkowego w budynku Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie).

9. Uchwała Nr XXXVI/172/09  w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2009 rok.
10. Opinia Komisji Finansów, Mienia Komunalnego  i Ochrony Środowiska w sprawie wykonania budżetu gminy za 2008 rok.
11. Opinia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych w sprawie wykonania budżetu gminy za 2008 rok.
12. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Maków absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Maków za 2008 rok.
13. Uchwała  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 22 kwietnia 2009 roku Nr III/127/2009 w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2008 rok.
14. Uchwała  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 22 kwietnia 2009 roku Nr III/128/2009 w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2008 rok.
15. Uchwała Nr XXXVI/173/09  w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008 rok  i udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
16. Listy obecności.
17. Płyta z nagrania przebiegu XXXVI sesji. 
18. Projekty uchwał.
