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Protokół Nr VII/2003 

spisany w dniu 26 września  2003 r.

         z przebiegu VII Sesji Rady Gminy Maków


VII Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 26 września  2003r. i rozpoczęła się o godzinie 1000 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Maków.

W sesji uczestniczyło 14 radnych ( nieobecny był radny Andrzej Domiza), Starosta Skierniewicki – Jerzy Stankiewicz, Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Skierniewicach – Tadeusz Wójcik, Zastępca Komendanta Miejskiego Policji  w Skierniewicach – Józef Szwed, Komendant Posterunku Policji w Makowie – Tadeusz Konopka, projektanci planu zagospodarowania przestrzennego gminy Maków – Janina Załuska i Dariusz Boguszewski, Prezes Ludowego Zespołu Sportowego w Makowie – Andrzej Ozimek, sołtysi poszczególnych wsi – nowowybrani oraz poprzedniej kadencji, dyrektorzy szkół z terenu gminy, pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych Urzędu.

Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy – Kazimierz Sałek powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Ad 3

Przewodniczący przedstawił porządek obrad tj. :

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie  porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

6. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa na drogach gminy Maków.

8. Informacja o działalności sportowej w gminie Maków –  za I półrocze 2003r.

9. Informacja o przygotowaniu obiektów szkolnych i szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2003/2004.

10. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2003r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w gminie Maków.

15. Interpelacje, wolne wnioski i  zapytania.

     16.Sprawy różne.

     17.Zakończenie obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał – czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do porządku obrad.

( Po  realizacji punktu 8 – Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na przesunięciu  punktu 12 na 9. Nie było głosów przeciwnych tej propozycji. Punkt 9 – otrzymał brzmienie – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Maków.

Numeracja uległa zmianie do punktu 12 włącznie.

Punkt 10 – otrzymał brzmienie – Informacja o przygotowaniu obiektów szkolnych i szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2003/2004.

Punkt 11- otrzymał brzmienie – Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2003rr.

Punkt 12 – otrzymał brzmienie – Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw.)

Ad 4

Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był udostępniony i wyłożony do wglądu przed sesją. Zapytał czy są uwagi do treści protokołu.

Nie było uwag.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z VI Sesji Rady Gminy Maków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z VI Sesji Rady Gminy został przyjęty 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 5

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Sałek przedstawił informację na temat działań podejmowanych w okresie między sesjami.

Powiedział, że w okresie sprawozdawczym uczestniczył we wszystkich  posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy, które odbyły się w tym okresie. Dodał, że z tematyką tych posiedzeń zapoznają obecnych Przewodniczący poszczególnych  komisji. 

Powiedział, że uczestniczył w dożynkach powiatowych, które odbyły się w Godzianowie. Poinformował, że gminę Maków reprezentowały panie z KGW Maków oraz uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Świętem. Powiedział, że uczniowie wystawili widowisko i zostali bardzo mile przyjęci. Podziękował Dyrektor Szkoły Podstawowej za przygotowanie i udział dzieci w dożynkach.
Następnie powiedział, że uczestniczył w 8 zebraniach wiejskich, związanych z wyborem sołtysów i rad sołeckich oraz konsultacjami w sprawie statutów sołectw. Stwierdził, że bezpośrednie spotkania z mieszkańcami pozwoliły mu na zapoznanie się z wieloma problemami nurtującymi poszczególne społeczności. 

Na bieżąco był w stałym kontakcie z Wójtem Gminy w sprawie realizacji inwestycji, jak również bieżącej działalności gminy. Wielokrotnie uczestniczył w spotkaniach roboczych w sprawie budowy gimnazjum i pozostałych inwestycji, które częściowo zostały zakończone tj. : strażnica OSP Święte. W pozostałych przypadkach roboty zostały rozpoczęte tj. : budowa sanitariatów, budowa strażnicy w Makowie, budowa gimnazjum oraz budowa świetlicy w Sielcach. Dodał, że obecnie równolegle prowadzone są 4 inwestycje.

Poinformował, że na przełomie lipca i sierpnia brał udział w pracach komisji szacującej straty w zbiorach zbóż, spowodowanych suszą i gradobiciem.

Powiedział, że w ostatnim okresie jego działania były skierowane na przygotowanie sesji.

Następnie poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy o przedstawienie krótkich informacji na temat prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

Jako pierwszy informację przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Jan Polit. Powiedział, że w okresie międzysesyjnym odbyło się posiedzenie Komisji w dniu 24 września. Na posiedzeniu analizowano wykonanie budżetu gminy za I półrocze 2003r. Poinformował, że Komisja nie ma zastrzeżeń do realizacji budżetu. W sprawach różnych  Komisja zajmowała się problemem związanym z realizacją poboru podatku od osób prowadzących handel obwoźny. Następnie głos zabrała Przewodnicząca  Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska – Maria Piechut. W swoim wystąpieniu powiedziała, że Komisja w okresie sprawozdawczym odbyła jedno posiedzenie, które odbyło się w dniu 22 września. Tematyka tego posiedzenia dotyczyła  wykonania  budżetu gminy za I półrocze 2003r., realizacji wpływów podatkowych oraz przebiegu inwestycji i remontów w gminie Maków. W sprawach różnych omówiono tematykę VII sesji Rady Gminy Maków.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – Renata Wójcik. Poinformowała, że Komisja odbyła 2 posiedzenia. Pierwsze posiedzenie  odbyło się w dniu 29 sierpnia. Na posiedzeniu tym oceniono przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Drugie posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 22 września. Komisja dokonała oceny działalności sportowej w gminie. Poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Prezes LZS przedstawił sprawozdanie z działalności sportowej. Na posiedzeniu gościł również Wiceprezes LZS, który powiedział o przygotowaniach do reaktywowania  sekcji tenisa stołowego.

{Nie było pytań i uwag do informacji Przewodniczącego i Przewodniczących Komisji}

Ad 6

Wójt Gminy – Marek Skiba przedstawił informację o bieżącej działalności – tj.  za okres od 27 czerwca do 26 września br.

(informacja stanowi załącznik Nr 1  do niniejszego protokołu)

W informacji Wójt Gminy przedstawił między innymi zagadnienia dotyczące dróg, wodociągów, oświaty i inwestycji. Poinformował, że dokonano kontroli na przyłączach wodociągowych  do posesji. Celem kontroli było wyeliminowanie nielegalnego poboru wody. Powiedział, że tego typu kontrole będą kontynuowane. 

Ponadto poinformował, że w dniu 21.07. rozstrzygnięto przetarg na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Makowie tj. budowa sanitariatów. Termin realizacji inwestycji – 10 październik br. 

W sprawie budowy gimnazjum poinformował, że w dniu 04.07. odstąpiono od umowy z dotychczasowym wykonawcą tj. firmą „WOKBUD”. Przeprowadzono inwentaryzację wykonanych robót budowlanych. Ogłoszono przetarg na dokończenie budowy. Przetarg rozstrzygnięto w dniu 26 sierpnia. Na wykonawcę zadania wybrano firmę – Przedsiębiorstwo Instalacyjno-Budowlane „INSBUD” ze Skierniewic. Cena brutto realizacji inwestycji – 958.504,00 zł.

Umowa z wykonawcą została zawarta w dniu 15 września. Termin realizacji inwestycji ustalono  na dzień 31 marca 2004r.

Poinformował, że po przeprowadzeniu  przetargu,  w dniu 01.09. podpisano umowę z Miejskim Zakładem Komunikacji ze Skierniewic na dowóz dzieci do szkół. Dodał, że cena usługi wynosi 2,25 zł za 1 km. 

Poinformował, że w dniu 01.07. został przeprowadzony przetarg na rozbudowę strażnicy OSP Maków. Na wykonawcę wybrano Przedsiębiorstwo „El-in” Sp. ze Skierniewic. Termin realizacji inwestycji  ustalono na dzień 20 grudnia br. 

Ponadto powiedział, że w dniu 20 września podczas 26-go Święta Owoców –Warzyw i Kwiatów w Skierniewicach, na przeglądzie orkiestr dętych – orkiestra  zajęła 2 miejsce i zdobyła nagrodę pieniężną w wysokości 2 tys.zł.

Na koniec swego wystąpienia poinformował o obsadzie stanowisk dyrektorów szkół w Pszczonowie, Słomkowie i w Woli Makowskiej. Powiedział, że w Pszczonowie Dyrektorem Szkoły została Pani Lidia Matyjaszczyk, w Słomkowie Pani Elżbieta Szela, natomiast w Woli Makowskiej Pani Elżbieta Kamińska. 

Poinformował o odbyciu zebrań wiejskich we wszystkich sołectwach na terenie gminy. Powiedział, że w 3 sołectwach nastąpiły zmiany na urzędzie sołtysa. Poinformował, że w Krężcach nowym sołtysem został Pan Waldemar Rosiński, w Woli Makowskiej Pan Marian Trojan, natomiast w Makowie Pan Wacław Pokrop.

Wójt Gminy i Przewodniczący Rady Gminy oraz Wiceprzewodnicząca Rady Gminy złożyli nowym Dyrektorom szkół gratulacje i wręczyli kwiaty.

Następnie Wójt Gminy odczytał treść listu gratulacyjnego skierowanego do Pana Mieczysława Głuska – byłego sołtysa wsi Krężce. W liście tym zawarte zostały podziękowania za długoletnią pracę na rzecz lokalnej społeczności oraz życzenia zdrowia i radości w życiu osobistym i rodzinnym. Dodał, że list ten został podpisany przez niego i przez Przewodniczącego Rady Gminy. Następnie Wójt Gminy i Przewodniczący  oraz Wiceprzewodnicząca wręczyli Panu Mieczysławowi Głuskowi list gratulacyjny, upominek i kwiaty.

Następnie Wójt Gminy, Przewodniczący i Wiceprzewodnicząca  wręczyli Panu Edwardowi Niedbale byłemu sołtysowi z Makowa -  list gratulacyjny, upominek i kwiaty. 

Następnie wręczyli  byłemu sołtysowi z Woli Makowskiej Panu Mieczysławowi Ceroniowi  -upominek i kwiaty. Przewodniczący powiedział, że list gratulacyjny Pan Ceroń otrzymał na poprzedniej sesji.

Na koniec wręczyli wszystkim sołtysom  wyprawkę w postaci artykułów biurowych.

Wójt Gminy powiedział, że na zebraniach wiejskich złożonych zostało wiele wniosków, niektóre są już w realizacji. 

Kończąc swoje wystąpienie powiedział, że jeszcze raz gratuluje nowo-wybranym sołtysom, a tym, którzy przestali już nimi być - serdecznie dziękuje. 

Ad 7

Przewodniczący powiedział, że ten punkt będzie rozłożony: najpierw sam  powie kilka słów wstępu, potem  dalszą część będzie kontynuował Pan Wójt. Następnie wypowiedzą się zaproszeni goście. Potem pytania będą zadawali radni.

Przewodniczący powiedział cyt. – „ Do zakresu działania gminy należy między innymi utrzymanie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, jak również utrzymanie gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego. Dlatego też nie tylko na interwencję naszych obywateli, jak również wnioski, które padały na zebraniach wiejskich –również otrzymałem  pisemny wniosek radnego Sałka Pawła o umieszczenie -  aby ten problem został umieszczony w obradach naszej dzisiejszej sesji. A mianowicie punkt dotyczący bezpieczeństwa naszych obywateli na drogach gminy Maków: na drogach lokalnych, drogach  gminnych i  powiatowych – bo takie znajdują się na terenie naszej gminy. Przypomnę tylko, że na przestrzeni ostatnich 3 lat w Makowie, w samym Makowie zdarzyły się 3 śmiertelne wypadki: na ulicy Ogrodowej, a na przestrzeni ostatniego roku 3 śmiertelne wypadki na drodze powiatowej na ulicach Brzosty i ulicy Głównej. Wszystkie osoby zostały  – tu się tak wyrażę – zabite przez pojazdy. A drogami naszymi, naszej gminy, codziennie około 900 dzieci dojeżdża, dochodzi do szkół, do szkół podstawowych, do gimnazjum, jak również około – nie jestem tu w stanie powiedzieć dokładnie – ale 300-400 dzieci dojeżdża do szkół średnich, którym winniśmy w jakiś sposób zabezpieczyć dojazd bezpieczny. Mamy nadzieję, że tak się dzieje, że dzięki odpowiedniej edukacji komunikacyjnej w szkołach podstawowych, tak jak i w gimnazjum, do tej pory nie doszło do jakiejś większej tragedii z udziałem dzieci – chociaż 17 sierpnia wydarzył się taki wypadek. Te dzieci nie były nasze ale na naszym terenie - w miejscowości Święte. Mam taką nadzieję, że dzisiejsza sesja pozwoli nam, wspólnie z gośćmi zaproszonymi wypracować stanowisko lub sposoby na zapobieżenie dalszym śmiertelnym -  i nie tylko – wypadkom na terenie naszej gminy. Bardzo proszę Pana Wójta o kontynuację tego tematu”.

Głos zabrał Wójt Gminy – Marek Skiba. Powiedział cyt. „ Byłem wielokrotnie w kontakcie telefonicznym i pisma były stosowane do Komendanta Zaborskiego o to aby – wielokrotnie bywały takie przypadki, że codziennie samochody nie przestrzegają przede wszystkim -  szczególnie te duże – wszystkie muszą przestrzegać przepisów ruchu drogowego – jak wiemy kierowcy nagminnie nie przestrzegają prędkości jazdy. Każda kontrola policji ruchu drogowego, która powinna  częściej odwiedzać naszą gminę -  z uwagi na to, że wszyscy wiemy, że środków finansowych jest mało ale również środków przede wszystkim jeśli chodzi o ilość policjantów jest mało – nie są w stanie nasi policjanci dopilnować żeby ci kierowcy przestrzegali prędkość. Próbowaliśmy proponować Komendantowi zakup  urządzenia  do mierzenia prędkości poruszających się samochodów – no niestety – nie znam tych przepisów ale takie są z tego co mi Komendant powiedział – po prostu przysłowiowy radar obsługiwać może policjant będący na etacie ruchu drogowego, a takich u nas w Makowie nie ma policjantów. W  związku z tym tak jest a nie inaczej. Ponadto wszystkie te uwagi, wnioski i prośby, które były zgłaszane przez mieszkańców, te które były zgłoszone na sesjach Rady, były przekazywane do starostwa – tym bardziej w kontekście planowanej przebudowy tej drogi powiatowej od Skierniewic do Makowa. W związku z tym, że do końca nie jesteśmy – nie mamy tej wiedzy – w jakim wydaniu ta droga ma być przebudowana – w związku z tym obecność Pana Starosty, Pana Kierownika Tadeusza Wójcika na dzisiejszej sesji aby te informacje po prostu z pierwszej ręki mogły być nam przekazane.”

Przewodniczący  stwierdził, że są jakieś pytania i udzielił głosu radnemu P.Sałkowi.

Radny P.Sałek zabierając głos powiedział – cyt. „ Wysoka Rado, Szanowni Goście – tutaj z tym momencie Pan Wójt mówił na temat poruszania się samochodów – generalnie ich prędkości, radaru, dyżurów policyjnych czy kontroli – natomiast mój wniosek proszę Państwa dotyczył głównie – i proponowałbym żebyśmy od tego tematu nie odchodzili – poruszania się po gminie Maków, czyli generalnie w Słomkowie i Makowie – samochodów o  dużej ładowności. Cały czas problem tych ciężarówek i piaskarek sprowadzamy do tego, że oni nie przestrzegają przepisów ruchu drogowego, w postaci prędkości. Owszem tak jest, to jest  oczywiście  też problem ale ja bym proponował żebyśmy proszę Państwa skoncentrowali się na tym – ile te samochody wożą. Bo to, że jeżdżą szybko – to wszyscy wiemy. Natomiast  jeszcze jest pytanie - po ile one przewożą tych materiałów. Także ja bym proponował w ten sposób ukierunkować dyskusję – bo to jest problem”.

Głos zabrał Przewodniczący. Nawiązując do wypowiedzi radnego P.Sałka – powiedział, że nie wie jakie prace wykonywane są na Okęciu ale zostało policzone ile tych samochodów porusza się na tej drodze powiatowej. Stwierdził, że jest to 18 samochodów, które 3 razy dziennie wykonują kursy żwiru – z Lubiankowa – na Okęcie. Dodał, że jest to 54 razy na dobę. Samochody jeżdżą również w nocy. Powiedział, że są to bardzo ciężkie samochody, które obecnie stwarzają największe zagrożenie. 

Głos zabrał radny Jan Polit. Zaproponował żeby na omawiany temat wypowiedzieli się zaproszeni goście. Dodał, że dopiero wtedy dyskusję można ukierunkować.

Przewodniczący udzielił głosu Staroście Skierniewickiemu – Jerzemu Stankiewiczowi.

Zabierając głos Starosta powiedział –cyt. „ Ja przyszedłem tutaj – nie dyskutować dlaczego jeżdżą samochody ciężarowe (...). Tego się nie uniknie. My na drogach powiatowych – nie możemy – nie mamy prawa, ustawić gdzieś znak za Pszczonowem czy gdzieś pod Łowiczem, żeby nie jechali. Droga powiatowa musi być ogólnie dostępna. Tu po prostu nie ma rady. Natomiast, no na ten temat, temat drogi powiatowej  – tu przechodzi około 3200 – 3400 samochodów na dobę. Jak na drogę powiatową jest to obciążenie dość duże. Natomiast jeśli chodzi o bezpieczeństwo – niczym się to nie wyróżnia, spośród innych dróg powiatowych. (...) Raz na kwartał robimy szczegółową analizę wszystkich zdarzeń. Jest tu wniosek, który nie ma sprawy – ja nie podejrzewam, żeby oni mieli coś nie w porządku. Dzisiaj te samochody są tak przystosowane – 8 ton na oś – także wszystko jest tam z całą pewnością dobrze. Natomiast – nie ma sprawy – żeby wystąpić do Państwowej Inspekcji Samochodowej, żeby im na trasie zrobić gdzieś ważenie i sprawdzić. To nie jest największy problem.(...) W ciągu paru dni będzie odpowiedź – czy jest to możliwe. Do Pana Sałka – do wniosku – czy jest Pan usatysfakcjonowany?”

Radny P.Sałek – powiedział, że cały czas mówi o tym ile te samochody wożą. Stwierdził, że  to , że nie przestrzegają przepisów – to jest to sprawa oczywista.

Dodał, że chodzi o ciężar ponieważ kierowcy mają płacone za to ile przewiozą. Powiedział, że Inspekcja o której mówił Starosta, nie może pełnić swojej funkcji na drogach powiatowych, tylko na drogach krajowych.

Starosta powiedział, że Inspekcja Samochodowa może wszędzie kontrolować pojazdy.

Radny P.Sałek – kontynuując swoją wypowiedź – powiedział, że  samochody jeżdżą w nocy. Stwierdził,   że problem ten nabrzmiewa od 3  lat. Powiedzial, że 3 lata temu gdzie indziej jeździły samochody, od 3 lat jeżdżą przez gminę Maków. Dodał, że wszyscy narzekają na to, że samochody jeżdżą, że  domy się zawalają, że mogą wydarzyć się wypadki , itd. – ale w zasadzie dopiero po 3 latach Rada przystępuje na sesji to tego aby o tym poważnie rozmawiać. Następnie skierował pytanie do Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Skierniewicach -  T.Wójcika – dotyczące nośności mostków na terenie gminy Maków.

Głos zabrał Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg – T.Wójcik. Stwierdził, że na tej drodze jest dopuszczalny ruch pojazdów o nacisku na 1 oś do 8 ton. Dodał, że mostki te spełniają tę normę.

Radny P.Sałek – zapytał – ile taka „ łódka” wiezie. 

Kierownik T.Wójcik powiedział, że nie ważne jest ile ona wiezie, ważne jest ile ma osi i jaki jest pojedynczy nacisk na oś. 

Radny P.Sałek – powiedział, że gdy są 4 osie – może wziąć 32 tony. Zapytał – ile waży tego typu samochód. 

Kierownik T.Wójcik – powiedział, że występują przypadki, że ciężar jest nierównomiernie rozłożony. Dodał, że występują również przeładunki. Stwierdził, że można to stwierdzić tylko poprzez dokładne zważenie pojazdu. 

Radny P.Sałek – zwracając się do Kierownika T.Wójcika – powiedział, że zmierza do czegoś innego. Powiedział – cyt. „ samochód waży 20 ton, bierze 32 tony – ile ton jedzie?”

Kierownik T.Wójcik – powiedział, że jedzie 50 ton.

Radny P.Sałek powiedział – cyt. „czy mostki – te, które są w gminie są na tyle sprawne technicznie żeby takie ciężary mogły tu się poruszać z taką częstotliwością?”

Kierownik T.Wójcik – powiedział – cyt. „ teoretycznie tak”

Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że bezpieczeństwo na drogach zależy również od jakości dróg, od ich stanu, prędkości jaką rozwijają pojazdy. 

Powiedział, że z dokumentów jakie wpłynęły do gminy, z gazet, wynika, że są plany poszerzenia drogi do Makowa. Dodał, że nie wie – czy poszerzenie miałoby dotyczyć dalszego odcinka drogi. Poprosił aby zaproszeni goście  udzielili na ten temat  dokładniejszych informacji.

Głos zabrał Starosta Skierniewicki J.Stankiewicz, który powiedział – cyt. 

„ Panie Przewodniczący – Wysoka Rado – Szanowni Państwo – tak jest plan przebudowy drogi Maków – Pszczonów – Łyszkowice. Wiąże się to z sytuacją jaka jest  na tym  odcinku drogi - po prostu stan techniczny tej drogi – ale zanim przejdę do tematu bliżej to chciałem zadać na tej sesji pytanie – 08 września na sesji Rady Powiatu została zmieniona cała strategia  rozwoju powiatu jeśli chodzi o budownictwo dróg, ponieważ żeby tą drogę wprowadzić – ona była na 2007r. – trzeba było przesunąć. Negocjacje trwały z radnymi od wiosny. W końcu 8 września zostały przesunięte pieniądze, weszliśmy w Sapard. Teraz słuchajcie – ja czytam, że szersza nie znaczy lepsza. Planowane poszerzenie drogi biegnącej przez Maków,  może stać się dla mieszkańców nie błogosławieństwem a  przekleństwem. Dalej czytam z treści tego artykułu, że radni są bardzo zaniepokojeni tym, że starosta buduje drogę. No to Szanowni Państwo – ja chciałbym postawić  pytanie – o co tu chodzi?. O co tu w tej sprawie chodzi bo ja nie bardzo wiem. To  Pani sekretarz udzieliła wywiadu na temat drogi powiatowej, na temat jej poszerzenia, przebudowy – czy ktoś widział dokumentację, która tu ma iść przez Maków?. Nie – nikt nie widział. Bo tej dokumentacji nie ma. Natomiast wiele rzeczy jest w artykule no nie wiem z czyjego upoważnienia, no powiedzianych. Dalej na przykład pada na końcu sformułowanie tego typu, że Słomków to  wyraża zgodę na przebudowę drogi ale pod warunkiem, że będzie to razem z chodnikami. Szanowni Państwo – ja chciałbym poinformować, że wszyscy starostowie – zresztą taka sytuacja dróg jest – sami widzicie, że jeśli na daną drogę wejdziemy i położymy kilometr asfaltu, to wrócimy na nią przy obecnie posiadanych pieniądzach za 40 lat. Takie są pieniądze.”

W dalszej części swego wystąpienia Starosta powiedział, że planując przebudowę drogi, kierowano się tym, że wzrósł ruch tirów i groziło to rozjeżdżeniem drogi w Zwierzyńcu. Dodał, że droga na tym odcinku jest wykonana na podkładzie torfowym. 

Starosta w końcowej części wystąpienia powiedział  na temat bezpieczeństwa przez wieś Maków. Nawiązując do czasów gdy był Wójtem Gminy Maków powiedział o tym jak podjął decyzję o rozbiórce  starej szkoły. Dodał, że nie było wówczas gdzie parkować, natomiast  budynek szkoły był zagrzybiały. Powiedział, że sprawa rozbiórki została zgłoszona do prokuratury, a on  musiał wstrzymać rozbiórkę  i wykonać ekspertyzy. Wspomniał również o sprawie wykonania bocznego wyjścia z kościoła – powiedział, że sprawa ta oparła się aż o biskupa. 

Powiedział, że ze swej strony podjął wiele działań. Powiedział, że było to wykonanie parkingu za kościołem, poszerzenie drogi oraz wykonanie chodnika w Pszczonowie. 

Stwierdził, że w budżecie starostwa nie ma pieniędzy na chodniki. Powiedział, że przybywając na sesję chciałby dowiedzieć się  jakie są zaniedbania ze strony starostwa, ze strony Powiatowego Zarządu Dróg. 

Powiedział, że nie ma możliwości ustawiania znaków ograniczających ruch na drogach powiatowych. Dodał, że przez Maków przejeżdża około 3 tys. samochodów, natomiast przez Mokrę Prawą około 14 tys. samochodów, a przez Głuchów 11 tys. samochodów. 

Starosta powiedział, że w przyszłym roku, korzystając ze środków sapardowskich, starostwo zamierza wykonać drogę (w normatywie do 6 metrów)  do Makowa ul. Brzosty – do miejsca, w którym rozpoczyna się chodnik. Dodał, że dalsza przebudowa uzależniona jest od możliwości pozyskiwania środków sapardowskich. 

Dodał, że jeśli droga ta nie zostanie teraz wykonana – to nie będzie takich możliwości w przyszłości, ponieważ w kolejce czeka już 15 następnych dróg. Powiedział, że poszerzenie jest konieczne z uwagi na ruch jaki jest na drodze. Stwierdził, że do konieczności przebudowy drogi nie trzeba nikogo przekonywać. 

Powiedział, że zakładana jest przebudowa drogi do skrzyżowania z drogą na Święte. Dodał, że to jest wszystko co może zadeklarować. 

Wracając do kwestii bezpieczeństwa, powiedział  o złej lokacie powiatu skierniewickiego w statystyce wypadków na drogach. Powiedział, że w 2001 r. było 25 zabitych, 2002 r. – 21 zabitych + 4 zmarłych po wypadku. Dodał, że w bieżącym roku jest lepsza sytuacja. Następnie powiedział o tym jak na tle tej statystyki wygląda gmina Maków. I tak powiedział, że w 2001r. było 2 zabitych, w 2002r. – 2 zabitych. 

Powiedział, że jeśli chodzi o wieś Maków, to najgorsze bezpieczeństwo jest na ulicy Ogrodowej. Jest to również najbardziej niebezpieczna ulica w powiecie. Dodał, że w ostatnich latach zginęły na niej 4 osoby oraz wydarzyły się 2 ciężkie wypadki w odstępie 3 miesięcy. Stwierdził, że zostanie na ulicy tej ustawiony znak ograniczający prędkość do 30 km. 

Nawiązując do pracy Komisariatu Policji w Makowie, powiedział, że Komisariat ten zajął I miejsce w powiecie skierniewickim i jest to również najwyższa wykrywalność w woj. łódzkim. Przekazał gratulacje Komendantowi Komisariatu Policji w Makowie.

Przewodniczący zapytał –czy są pytania. 

Radny W.Boryna – zapytał o sprawę zakrętów koło Ośrodka Zdrowia w Pszczonowie. Dodał, że jest tam wąsko oraz asfalt jest załamany co powoduje, że w czasie deszczów ciężko przejechać.

Głos zabrała radna R.Wójcik. Powiedziała cyt. – „ Korzystając z okazji, że gości Pan na dzisiejszej sesji, mam możliwość zwrócenia się do Pana osobiście – bo nieprawdą jest to, że w Makowie nic o stanie bezpieczeństwa – ani nie mówi się – być może mniej się robi – ale na pewno mówi się. Mówi się bardzo dużo. W poprzedniej kadencji wielokrotnie zwracałam uwagę na tą sprawę z uwagi na to choćby, że jestem nauczycielką i sprawy poczucia  bezpieczeństwa szczególnie dzieci, są mi bardzo bliskie. W tym roku również dwa razy – 31 marca, 15 kwietnia – złożyłam wnioski o oznakowanie przejścia dla pieszych w okolicy Szkoły Podstawowej w Makowie. Nieprawdą jest to, że znak – ograniczenie prędkości - będzie przez kierowców przestrzegany. Być może będzie przestrzegany wtedy kiedy będą stali policjanci, kiedy będą przez kilka – kilkanaście godzin nadzorowali tutaj nasze drogi – ale w momencie kiedy oni znikną z tej  z drogi,  to nikt 40 na godzinę jechać nie będzie. My mamy okazję, możliwość obserwowania prawie codziennie. Byłam świadkiem prawie tragicznego wypadku na przejściu dla pieszych dziecka 7-letniego. Niewiele brakowało Szanowni Państwo i myślę, że na zimne trzeba dmuchać a nie w momencie kiedy tragedia nastąpi, dopiero szukać dróg zapobiegawczych. Dlatego apeluję jeszcze raz – z wielką prośbą zwracam się do Pana i do Pana Kierownika – o oznakowanie przejścia dla pieszych. Ja otrzymałam pismo, że nie ma środków ale myślę, że jest to temat tak ważny ze względu na bezpieczeństwo naszych dzieci, iż należałoby go jak najszybciej sfinalizować.  Jeżeli nie  sygnalizator świetlny – bo o to apelowałam – to w inny sposób, żeby wzrosło poczucie bezpieczeństwa – nie tylko dzieci ale i dorosłych, wszystkich tych, który poruszają się naszymi drogami. Dziękuję bardzo”.

Głos zabrał radny J.Polit. Zwrócił uwagę, że powiat dużo robi na drogach. Nawiązując do dyskusji o drodze od Pszczonowa do Skierniewic – powiedział, że udręką jest to, że droga ta nie jest przystosowana do ruchu jaki nastąpił po oddaniu do użytku wielkiej żwirowni. Dodał, że żwirownia ta zabezpiecza potrzeby żwirowe dla części Warszawy, a przejazd możliwy jest tylko przez gminę Maków. Stwierdził, że jest tak ponieważ niemożliwy jest przejazd przez most na drodze przez Bełchów. 

Nawiązując do planowanego ograniczenia prędkości na ulicy Ogrodowej do 30 km/godz. – powiedział, że może to mieć złe skutki. Dodał, że kierowcy nie będą przestrzegać tego ograniczenia. 

Nawiązując do planowanej przebudowy drogi Sk-ce – Łyszkowice na odcinku do Makowa – powiedział, że dobrze byłoby gdyby sesja podjęła uchwałę popierającą  tą inwestycję. Dodał, że nie można wyeliminować ruchu samochodów. 

Zwrócił uwagę na nierówności na jezdni koło zlewni mleka  w Pszczonowie. 

Dodał, że na następnej sesji wróci do sprawy podjęcia uchwały o wspieraniu rozbudowy drogi.

Głos zabrał radny P.Placek, który zwrócił uwagę na drogę powiatową Maków –Chlebów na odcinku przez Święte. Powiedział, że koło szkoły znajduje się znak ograniczający prędkość do 40 km/godz. Dodał, że od strony Makowa nie ma odwołania zakazu, natomiast z drugiej strony nie ma w ogóle tego znaku. Stwierdził, że są to nieścisłości. 

Następnie powiedział, że na moście  na rzece Uchance – nie ma oznakowania dotyczącego nazwy rzeki i nośności mostu. 

Głos zabrał radny J.Hanuszkiewicz. Na wstępie powiedział, że chciałby obalić teorię, że w dniu dzisiejszym jest pierwsza sesja Rady Gminy Maków, gdzie Rada zajmuje się sprawą bezpieczeństwa na drogach. Dodał, że radni, który wcześniej już byli radnymi wiedzą, że raz w roku była sesja, na której była poruszana sprawa bezpieczeństwa w ogóle i w szczególności  bezpieczeństwa na drogach. Stwierdził, że Komendant uczestniczył w tych obradach.

Zwracając się do Starosty – powiedział, że nie ma sensu poświęcać czasu na dyskusje o tym co napisano w prasie. Stwierdził, że sytuacja taka wyniknęła z niedoinformowania. Powiedział, że zrodziła się plotka w Makowie i Słomkowie o tym, że droga nie będzie naprawiona ale poszerzona. Wspomniał, że uczestniczył na zebraniu wiejskim w Słomkowie gdzie mieszkańcy bardzo ostro wyrażali się na temat ruchu tzw. łódek. Stwierdził, że gdyby od razu poszła informacja o poprawieniu drogi, jej  zmodernizowaniu -  to nie przypuszcza aby były takie obawy i dyskusje po wsiach o tym, że  przyczyni się to do zwiększenia natężenia  ruchu, a co za tym idzie do  zmniejszenia bezpieczeństwa. Stwierdził, że jeśli modernizacja tej drogi sprowadza się głównie do poprawy jej nawierzchni, to wiadomo jest, że nikt nie będzie przeciwny – wręcz przeciwnie.

Nawiązując do sprawy ustawienia znaku ograniczającego prędkość do 30 km/godz. na drodze tzw. Kościelnej – powiedział, że mija się to z celem bo i tak nikt 30km.godz. nie będzie samochodem jeździł. Dodał, że ograniczenie np. do 50 km/godz. jest sprawą realną. Powiedział, że ustawianie znaków to jedno a drugą ważniejszą jest egzekwowanie tych przepisów. Podsumowując powiedział, że ustawienie dodatkowej ilości znaków niewiele zmieni jeśli policja nie będzie w stanie wyegzekwować respektowania tych znaków. 

Głos zabrała radna S.Bartosik. Poruszyła sprawę drogi Maków – Dąbrowice. Zwróciła uwagę, że  wjeżdżając na tę drogę  z drogi lokalnej od strony Zapad  - występuje całkowity brak widoczności. Dodała, że znajduje się tam znak ograniczający prędkość, ale kierowcy nie przestrzegają tego znaku. Stwierdziła, że w przeszłości zwracała się już do Wójta i do Starosty o ustawienie na tym skrzyżowaniu lustra. Wniosek nie został załatwiony z uwagi na wysoki koszt. Powiedziała, że zasadnym byłoby może ustawienie tam znaku STOP. 

Głos zabrał radny T.Solarz. Powiedział, że wybiega w przyszłość i zapytał – czy są jakieś plany dotyczące drogi Wola Makowska – Łyszkowice.

Głos zabrał radny J.Polit. Zwracając się do Starosty – zapytał – czy droga ma być poszerzona – bo zrozumiał, że ma być przebudowana. 

Radny P.Sałek – zapytał – czy modernizacja drogi przewiduje również remont mostków znajdujących się na tej drodze.

Nawiązując do wypowiedzi Starosty dotyczącej artykułu w prasie – powiedział, że prasa pisze tak jak pisze. Dodał, że nieraz mówi się jedno a jest napisane drugie. Powiedział, że jego wniosek złożony na sesję nie dotyczył spraw bezpieczeństwa ale dotyczył poruszania się przez Maków samochodów ciężarowych o dużej ładowności. Następnie odczytał treść tego wniosku.

Powiedział o tym, żeby nie tworzyć atmosfery, że wypowiada się na temat bezpieczeństwa, że nic nie robi się w tym temacie. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że temat ten pozwolił sobie rozszerzyć z uwagi na to, że wszelaki transport, który jest na drogach, zagraża bezpieczeństwu dzieci, obywateli. Stwierdził, że ruch należy kierować na tereny niezamieszkałe. Dodał, że trasa przez Bełchów w 80 % prowadzi przez pola. 

Następnie zapytał –czy są jeszcze pytania do tego tematu. 

Radny P.Sałek – zwracając się do Kierownika T. Wójcika – zapytał – czy może on konkretnie podać jaka jest nośność mostków w Makowie. 

Kierownik T.Wójcik – powiedział, nośność wynosi 30 ton. Dodał, że jest to teoretyczna nośność. 

Radny P.Sałek – stwierdził, że przed chwilą teoretycznie jeździło 50 ton, a teraz 30 ton. 

Kierownik T.Wójcik – powiedział, że zawsze jest margines bezpieczeństwa. 

Radny P.Sałek – stwierdził, że zrozumiał, że nośność mostków w Makowie to  30 ton, po których teoretycznie jedzie samochód, który waży 50 ton, 92 razy dziennie. 

Radny P.Sałek – nawiązując do modernizacji drogi – zapytał o sprawę wodociągu na ulicy Brzosty w przypadku jego wymiany. 

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze pytania. Nie było.

Głos zabrał Starosta, który odpowiedział na zadane pytania. Powiedział, że zostanie przeprowadzona kontrola „łódek”. Dodał, że kary są bardzo duże. Stwierdził, że nie wierzy aby samochody jeździły na Okęcie i miały coś nie w porządku. 

Odnośnie zakrętów w Pszczonowie – powiedział, że nie zna tego zagadnienia i sprawę trzeba zbadać w terenie. 

W sprawie oznakowania przejścia dla pieszych przy Szkole Podstawowej w Makowie (sprawę poruszała radna R.Wójcik) – zapytał – cyt. „czy to przejście nie jest oznakowane.?”
Radna R.Wójcik – powiedziała, że jest zebra na ulicy ale chodziło o to aby w sposób szczególny oznakować, że w okolicy są dwie szkoły. Dodała, że konkretnie chodziło o sygnalizator świetlny.

Starosta stwierdził, że postawienie sygnalizatora – to wydatek rzędu 100 tys.zł.

Radna R.Wójcik – stwierdziła, że nie ma nic droższego od zdrowia dzieci i bezpieczeństwa.

Starosta powiedział, że nie wie dlaczego zdjęto z przejścia dla pieszych osobę, która przeprowadzała dzieci. Powiedział, że rozwiązaniem bezpieczeństwa byłoby "„zepchnięcie organistówki, zrobienie półronda oraz szykany-blokady”.

Następnie podziękował za uwagi zgłoszone przez radnego P.Placka. 

W sprawie wniosku zgłoszonego przez radną S.Bartosik – powiedział, że gwarantuje ustawienie w tym miejscu lustra.

W sprawie drogi Wola Makowska – Łyszkowice – powiedział, że jest to droga alternatywna. Dodał, że droga ta brana jest pod uwagę w strategii rozwoju powiatu jako odciążenie drogi przez Maków. Stwierdził, że droga ta – to daleka przyszłość. Powiedział, że jest szansa dla tej drogi w przypadku powstania węzła Łyszkowickiego na autostradzie. 

W sprawie mostków powiedział, że na planowanym odcinku modernizacji drogi -   nie będzie żadnych ich przebudów. Natomiast na  dalszej części drogi nie przeprowadzano jeszcze żadnych ekspertyz. W przypadku modernizowania drogi, zostaną one wykonane. Starosta dodał, że mostkiem nie można blokować drogi.

Dodał, że starostwo chce zabezpieczyć drogę przed obłamywaniem poprzez wykonanie  krawężnika.

Radny P.Sałek – ponowił swoje pytanie dotyczące sprawy wymiany wodociągu na ulicy Brzosty w przypadku modernizacji drogi.

Głos zabrał Wójt Gminy – Marek Skiba. Powiedział, że na razie nie ma w planach wymiany wodociągu, dotyczącego nie tylko ulicy Brzosty ale całej centralnej części Makowa. Dodał, że poszerzenie drogi nie koliduje z wymianą wodociągu.

Radny J.Hanuszkiewicz- powiedział, że nie należy używać słowa poszerzenie.

Wójt Gminy – powiedział, że zgadza się -  jest to modernizacja. Stwierdził, że  w przeszłości wodociągi były budowane w zupełnie inny sposób niż obecnie. Powiedział, że zagłębienia, które robią się w miejscach przejścia wodociągu pod jezdnią – dziś już nie mają miejsca. 

Głos zabrał Starosta. Powiedział, że chciałby uzupełnić  wypowiedź na temat bezpieczeństwa. Stwierdził, że drogi powiatowe są najbardziej bezpiecznymi drogami na terenie powiatu. Dodał, że tylko 18 % wypadków dotyczy tych dróg. Stwierdził, że z analizy wynika, że główną przyczyną wypadków jest nadmierna prędkość ( dotyczy to 37 % wypadków), natomiast główną przyczyną kolizji jest nie ustąpienie pierwszeństwa przejazdu (dot.28 %). 

Na koniec swego wystąpienia Starosta przedstawił folder dotyczący koncepcji budowy portu lotniczego w okolicach Raducza. Powiedział, że około 500 ha to tereny powiatu rawskiego, natomiast 600-700 ha to tereny powiatu skierniewickiego. 

Przewodniczący udzielił głosu radnej M.Piechut. Zwracając się do Starosty – zapytała - kiedy przewidywana jest naprawa drogi powiatowej z Makowa do Chlebowa. Zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi na odcinku za miejscowością Święte w kierunku Chlebowa. 

Starostwa odpowiadając – stwierdził, że przebudowa tej drogi w chwili obecnej zupełnie nie wchodzi w rachubę. Dodał, że na bieżąco zostaną naprawione miejsca, w których nawierzchnia - cyt. „sypie się”. Stwierdził, że z drogą tą będzie problem ponieważ nawierzchnia została położona na żwirze.

Radny W.Boryna – zgłosił wniosek do Kierownika T.Wójcika. Wskazał na dziurę w nawierzchni drogi między cmentarzem a wsią Maków-Kolonia. 

Kierownik T.Wójcik – odpowiadając powiedział, że w dniu dzisiejszym jest wykonywany remont i ta sprawa zostanie na pewno załatwiona. Nawiązują do modernizacji drogi do Makowa – powiedział, że poza poszerzeniem przewidywane  jest położenie 2 warstw bitumicznych. Poprawi do nośność nawierzchni, jej równość i przyczyni się do zmniejszenia drgań i oddziaływania na budynki. 

Głos zabrał radny M.Pędziejewski. Stwierdził, że jest teraz zdezorientowany. Powiedział, że Pan Starosta mówił o tym, że droga nie będzie poszerzana, natomiast Kierownik T.Wójcik mówi o poszerzeniu oraz o dwóch warstwach bitumicznych. Zapytał – czy konkretnie będzie poszerzana – czy nie będzie.

Kierownik T.Wójcik – powiedział, że nie będzie poszerzany odcinek przez Maków z uwagi na zmienną szerokość drogi. Dodał, że korekty poszerzenia na tym odcinku będą minimalne – do 0,5 m. Stwierdził, że do pełnych 6 metrów zostanie poszerzony odcinek drogi, planowany do wykonania w przyszłym roku.

Radny P.Sałek – zapytał – czy wniosek do Sapardu obejmuje modernizację mostków – czy tylko drogi. 

Starosta powiedział, że we wniosku do Sapardu musi być ściśle określone zadanie, które  również  ściśle z nim musi być wykonane. Dodał, że jeśli będzie jakaś modernizacja mostków – to poza Sapardem.

Przewodniczący ponowił swój wniosek o oznakowanie w Skierniewicach wyjazdu w kierunku Makowa. Dodał, że w Makowie jest strzałka do Mokrej Lewej, natomiast w Mokrej nie ma do Makowa. 

Radny P.Sałek – powiedział aby podsumować tą dyskusję jakąś decyzją. 

Przewodniczący powiedział, że do tematu Rada wróci w sprawach różnych. Dodał, że nie będzie to kończyło się uchwałą ale wnioski zostaną wysunięte.

Starosta zwrócił się do radnego P.Sałka – co proponuje.

Radny P.Sałek – powiedział, że ma on pytanie do radnych.

Starosta powiedział – cyt. „ale co Pan proponuje?”

Radny P.Sałek – powiedział, że trzeba coś z tym problemem zrobić.

Radna R.Wójcik – powiedziała cyt. „zgadzam się z tym jak najbardziej, no i ?”

Radny P.Sałek zwracając się do Kierownika T.Wójcika – zapytał –cyt. „co możemy zrobić z tym problemem?”

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że nikt nie mówi, że nie ma problemu. Dodał, że dzisiaj dowiedziano się, że droga ma być modernizowana. Stwierdził, że poprawi to bezpieczeństwo. Wskazując na obecność na sesji  Zastępcy Komendanta Policji – dodał, że drugą kwestią jest przestrzeganie przepisów przez kierowców. Powiedział, że gdyby Rada dysponowała odpowiednimi do potrzeb środkami – należałoby zrobić chodniki i inne rzeczy zwiększające bezpieczeństwo. 

Radny M.Pędziejewski – powiedział, że Starosta zobowiązał się do kontroli ciężaru pojazdów. Zapytał – czy nie można wymóc na Policji zobowiązania do kontroli pojazdów.

Głos zabrał Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Skierniewicach – Józef Szwed.  Stwierdził, że ze strony radnych jest bardzo widoczna troska o bezpieczeństwo. Stwierdził, że stan dróg nie nadąża za rozwojem motoryzacji.

Powiedział, że bardzo ważnym elementem bezpieczeństwa jest edukacja dzieci i młodzieży. Stwierdził, że jeśli chodzi o policjantów z ruchu drogowego – to odbywają najwięcej kontroli na teren gminy Maków. Dodał, że nie będzie składał deklaracji, że tych kontroli będzie więcej ale deklaruje, że będą. 

Powiedział, że na terenie gminy Maków ujawniono największą liczbę nietrzeźwych kierujących spośród innych gmin.

Na koniec swego wystąpienia zachęcił do podjęcia różnego rodzaju działań edukacyjnych w szkołach.

Radny M.Pedziejewski – stwierdził, że w wypowiedzi Komendanta brakuje mu szczególnej uwagi dotyczącej ciężkich samochodów. Stwierdził, że wie o tym, że wszystkie samochody należy traktować jednakowo.

Przewodniczący Rady Gminy – powiedział, że po dzisiejszej sesji zostaną wystosowane pisma. Przedstawił wnioski jakie nasunęły mu się podczas dyskusji. Powiedział, że należy:

· wzmóc kontrolę pojazdów;

· w dalszym ciągu w szkołach prowadzić edukację komunikacyjną;

· spowodować przemieszczanie się ciężkich pojazdów (tirów) poza miejsca zamieszkania.

Stwierdził, że jeśli będą jeszcze jakieś wnioski – to  pod koniec sesji zostaną sprecyzowane.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania na temat dróg, na temat bezpieczeństwa. Nie było pytań. Przewodniczący podziękował zaproszonym gościom za udział w sesji. 

Zaproszeni goście (Starosta Skierniewicki – Jerzy Stankiewicz, Kierownik PZD Tadeusz Wójcik oraz Z-ca Komendanta Miejskiego Policji – Józef Szwed) opuścili salę obrad.

Ad 8

Przewodniczący poprosił Prezesa LZS „Macovia” Andrzeja Ozimka o przedstawienie informacji na temat działalności  sportowej za I półrocze bieżącego roku. 

Prezes LZS „Macovia” Andrzej Ozimek podziękował za zaproszenie na sesję. 

Na wstępie swego wystąpienia powiedział, że LZS „Macovia” jest stowarzyszeniem, ma osobowość prawną. 

Powiedział, że na podstawie umowy zawartej z Wójtem Gminy – stowarzyszenie to jest dofinansowywane z budżetu gminy. 

Stwierdził, że z uwagi na to, że budżet gminny nie pokrywa się z rozgrywkami, informacja, którą przedstawi dotyczyła będzie okresu od rozpoczęcia działalności (w miesiącu lutym) do chwili obecnej. Powiedział, że treningi w sekcji piłki nożnej rozpoczęto 15 lutego. Podjęto również  decyzję o reaktywowaniu sekcji tenisa stołowego. 

W rozgrywkach piłki nożnej, które odbyły się wiosną udział wzięły 3 drużyny: w lidze okręgowej – seniorzy, w klasie B – seniorzy, w lidze okręgowej – juniorzy starsi. 

Powiedział, że w działalności swej stowarzyszenie postawiło na masowość oraz na wychowanie w duchu sportowym. Podjęto decyzję o zgłoszeniu do rozgrywek jesiennych 4 drużyn : seniorów, juniorów starszych, Michałowicza (tj. rocznik 89 i młodsi)  oraz Kuchara (tj. rocznik 90 i młodsi). 
Aktualnie rozpoczęto zgłoszenie drużyn do rozgrywek tenisa stołowego. Również podjęto działania zmierzające do uruchomienia szkółki tenisa stołowego dla dzieci z klas 0 –3. 

Powiedział, że w nowym sezonie rozgrywkowym 2003/2004 zgłoszono 90 zawodników w sekcji piłki nożnej i około 40 zawodników w sekcji tenisa stołowego. Dodał, że trwają starania o zatrudnienie instruktora do sekcji tenisa stołowego. W sekcji piłki nożnej jest zatrudnionych 2 instruktorów. 

Powiedział, że z prac gospodarczych na bieżąco utrzymywane jest boisko. Ponadto  odnowiono szatnię, wykonano ławki, wyremontowano ubikację. Wyremontowano również stoły do tenisa stołowego. Wiele różnych  prac zostało wykonanych nieodpłatnie przez osoby prowadzące działalność na terenie gminy. Do sekcji tenisa stołowego zakupiono 2 profesjonalne stoły, rakietki i stroje dla zawodników.

Powiedział, że ze środków pochodzących z dotacji finansowane są wyjazdy na mecze, delegacje sędziowskie, wpisowe oraz opłacane są badania lekarskie. 

Powiedział, że zgodnie z obowiązującymi wymogami, do 2005r. należy  wykonać ogrodzenie boiska, ogrodzenie całego obiektu oraz wiatę dla zawodników rezerwowych. 

Stwierdził, że jest zadowolony z pracy Zarządu, z podejścia zawodników.

Na koniec swego wystąpienia zgłosił wniosek o spowodowanie lepszego oświetlenia ulicznego. Wniosek ten uzasadniał tym,  że treningi odbywają się o godzinie 17 a zawodnicy  w większości  dojeżdżają rowerami.

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji. Powiedział, że środki, które otrzymał LZS wydawane są prawidłowo. Dodał, że księgowość również prowadzona jest prawidłowo, co potwierdza kontrola przeprowadzona przez Skarbnika Gminy. 

Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na przesunięciu punktu 12 na  9. Nie było głosów przeciwnych tej propozycji. 

Następnie Przewodniczący zarządził przerwę w obradach, która rozpoczęła się o godzinie 1208 a zakończyła o godzinie 1222.

Ad 9 

Przewodniczący powiedział, że Rada przystąpi do podjęcia uchwały po wyjaśnieniach złożonych przez projektantów planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Maków. Powiedział, że wyjaśnień udzielą : Pani Janina Załuska i Pan Dariusz Boguszewski. 

Głos zabrał Pan Dariusz Boguszewski. Powiedział, że w trakcie prac wstępnych przy opracowaniu projektu planu pojawiła się nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która weszła w życie w dniu 15 lipca bieżącego roku.  W dotychczasowych rozwiązaniach prawnych możliwość sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego była ograniczona. W ramach tej procedury nakazywano aby projekt był sporządzony na kopii mapy z zasobu geodezyjnego. Bez znaczenia było w jakiej skali mapa ta jest wykonana. 

W aktualnym stanie prawnym, który obowiązuje po 15 lipca br. opracowania te mogą być wykonywane w skali 1:1000 lub 1:2000. Plan może być wykonany w skali  1:5000 ale  przy założeniu, że na tych terenach wprowadzony zostanie zakaz zabudowy lub tereny te przeznaczone zostaną do zalesienia, bądź będzie to teren rolny z zakazem do zabudowy. 

Następnie powiedział o kolejnej różnicy  między ustawą poprzednią a obecną.

Powiedział, że w poprzedniej ustawie Wójt Gminy badał spójność projektu planu ze studium uwarunkowań. Tu wyjaśnił, że w gminie Maków również jest opracowane studium uwarunkowań.  Dodał, że jest to dokument, który określa  politykę gminy w zakresie przyszłych planów zagospodarowania przestrzennego. Powiedział, że dotychczas można było w niewielkim stopniu wykraczać poza studium.  Obecnie nowy zapis w ustawie mówi o tym, że to  nie Wójt a Rada Gminy uchwalając plan - stwierdza spójność projektu planu ze studium.  

Powiedział, że część wniosków, które zostały złożone o zmianę w planie, wykracza poza studium. Ponadto  dla niektórych terenów  nie ma map   w wymaganej skali. 

Zwrócił uwagę na dylemat – czy zrobić plan, tak jak stanowi ustawa – czy też skorygować uchwałę o przystąpieniu. Dodał, że jest kilka możliwości rozwiązania tej sytuacji. Pierwszą możliwością, którą określił za najspokojniejszą to jest : wykonanie koncepcji planu i jej  przedstawienie Radzie lub sołtysom  w celu wskazania sprzeczności pomiędzy wnioskami a możliwościami wynikającymi ze studium. Dodał, że  dopiero na tym poziomie można rozstrzygnąć – czy plan w dalszym ciągu wykonywać dla całej gminy  -czy jednak ograniczyć go tylko do tych terenów na których można w tej chwili wyznaczyć tereny zabudowy zgodnie ze studium i wnioskami. Następnie dopiero wtedy podjąć uchwałę przygotowaną na dzisiejszą sesję. 

Innym rozwiązaniem, które wskazał,  jest zakończenie rozpoczętej  procedury planowania i rozpoczęcie wszystkiego od nowa tj. zmiana studium i przystąpienie do projektu planu. Dodał, że to rozwiązanie znacznie przesuwa w czasie sprawę planu. Powiedział, że od 1 stycznia 2004r. będą obowiązywały tylko te plany bądź ich zmiany, które były dokonane po roku 1995. Powiedział, że takie rozwiązanie spowodowałoby dla   wielu osób trudności w uzyskiwaniu pozwolenia na budowę. 

Kończąc swoją wypowiedź powiedział, że intencją Wójta Gminy zaznaczoną również w specyfikacji było to aby okres bez planu był jak najkrótszy.

Radna S.Bartosik zapytała czy zgłaszając  pod budownictwo tereny  przy drodze polnej z Krężc do Dąbrowic – musi wyszczególnić wszystkie znajdujące się tam działki.

Kierownik Referatu -  A.Graszka – powiedziała, że mieszkańcy częściowo zgłosili o zmianę przeznaczenia tych terenów  ale wykracza to poza studium. 

Następnie głos zabrała Pani Janina Załuska – projektantka planu. Powiedziała, o koncepcji opracowania planu, poddaniu jej dyskusji społecznej. Dodała, że wówczas w miarę szybko gmina miałaby plan na fragmenty obszaru gminy. Gro potrzeb najpilniejszych zostałoby wówczas załatwione. Dalszą procedurę dotyczącą studium i planu można byłoby dalej kontynuować.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że należy podjąć decyzję i   odnieść się do tego o czym mówił Pan Boguszewski. Powiedział –cyt. „czyli – czy podejmujemy tą uchwałę i jak gdyby na tych mapach, które mamy robimy ten plan i finalizujemy go- czy nie spiesząc się a wręcz przedłużając umowę bo w tej sytuacji raczej na pewno po prostu nie wywiążemy się z tej umowy i terminów nie dotrzymamy. Wynika to po prostu z prostego powodu – to o czym Pan mówił – w momencie kiedy podpisywaliśmy umowę – nie były znane przepisy prawa  takie  jak znamy dziś. W związku z tym no musimy zdecydować – czy wydłużyć w czasie całą tą procedurę – czy po prostu zostawić część gminy bez planu”.

Przewodniczący zapytał – czy są jakieś pytania.

Radny J.Polit – zapytał – czy możliwe jest określenie dla których miejscowości nie ma map, czy też opracowanego studium. 

Głos zabrała J.Załuska. Powiedziała, że studium uwarunkowań nie jest dokumentem, który sporządzany jest fragmentarycznie. Dodała, że nawet zmiany wprowadzone do studium wymagają nowej edycji całego planu. Powiedziała, że studium są to założenia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący udzielił głosu radnemu P.Plackowi. 

Zabierając głos powiedział, że ustawodawca wniósł ustawę w dniu 15 lipca. Do tych prac wymagane są mapy o określonej skali. Dodał, że Rada czy gmina nie ponosi żadnej winy za to, że nie ma map w tej skali. Dodał, że mapy te winny być wykonane nie na koszt gminy. Ponadto zgłosił wniosek do  planu zagospodarowania  dotyczący przeniesienia słupa energetycznego  w Świętem koło P.Ambroziaka. Dodał, że podyktowane jest to względami bezpieczeństwa. 

Głos zabrał radny J.Polit. Powiedział, że chciałby dowiedzieć się gdzie nie można zrobić planu, czy są wydzielone jakieś obszary. 

Wyjaśnień udzielił P.Boguszewski. Powiedział, że sprawa ta nie dotyczy całych wsi a pojedynczych przypadków. 

Nawiązując do wypowiedzi radnego P.Placka – powiedział, że ma rację mówiąc, że gmina nie może ponosić konsekwencji w postaci konieczności zakupu map. Dodał, że ponosi jednak inną konsekwencję – nie może zrobić  planu przeznaczającego pod zabudowę, nie mając tych map. Stwierdził, że gmina może występować do dysponenta tych map – czyli Starosty – o wykonanie map w skali, która potrzebna jest gminie. 

Przewodniczący powiedział, że chciałby zakończyć ten temat. Dodał, że na pewno Rada wróci do  tego tematu na sesji w przyszłości. 

Radny P.Placek – zapytał –czy nie można przegłosować wniosku dotyczącego wystąpienia do Starostwa o wykonanie map.

Wójt Gminy powiedział, że wystąpi do Starostwa bez głosowania.

Następnie Przewodniczący odczytał treść swojego wniosku tj. „po przedstawieniu informacji przez urbanistów o planie zagospodarowania przestrzennego gminy, dyskusji i analizie przedstawionego materiału – Rada Gminy odstępuje od uchwalenia uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Maków. Rada Gminy upoważnia Wójta do zmiany terminu wykonania planu z zachowaniem wszelkich terminów, które nie powodowałyby uciążliwości dla mieszkańców w przypadku prowadzenia inwestycji”.

Przewodniczący wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym Rada odstępuje od podjęcia uchwały. Zostanie opracowana koncepcja planu, która będzie wyłożona w poszczególnych sołectwach. W dalszej kolejności Rada przystąpi do podjęcia odpowiedniej uchwały.

P.Boguszewski przedstawił w jaki sposób miałyby zostać przeprowadzone konsultacje w poszczególnych sołectwach w sprawie planu. 

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie zgłoszonego przez niego wniosku. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania – wniosek ten został przyjęty  13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

Głos zabrał  radny J.Polit. Zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady Gminy  – o ile przesunie się w czasie  podjęcie uchwały w sprawie planu.

Przewodniczący powiedział, że we wniosku już to zostało zapisane – o termin, który nie powodowałby dla mieszkańców uciążliwości w przypadku  prowadzenia inwestycji.

Radny J.Polit – poruszył sprawę załączników do uchwały, które radni otrzymali w materiałach na sesję. Powiedział, że do niczego to się nie nadaje. Stwierdził, że w załącznikach nie ma legendy oraz kolorów. Dodał, że w przyszłości jeśli chodzi o plan – należy radnym rozesłać kolorowe załączniki.

Przewodniczący powiedział, że przyjmuje tą uwagę. 

Ad 10

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – Renata Wójcik – przedstawiła informację na temat przygotowania obiektów szkolnych  i szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2003/2004.

Powiedziała, że w dniu 29 sierpnia 2003r. członkowie Komisji, Przewodniczący i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  oraz Kierownik Referatu A.Kowalska  dokonali przeglądu obiektów szkolnych. Po powrocie z przeglądu odbyła się druga część posiedzenia, w której uczestniczyli dyrektorzy szkół.

Następnie skrótowo omówiła najważniejsze prace, które zostały wykonane oraz te, które pozostały jeszcze do wykonania w poszczególnych szkołach.

Nie było uwag do przedstawionej informacji.

Ad 11 

Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiła informację o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze bieżącego roku. Informacja ta stanowi załącznik Nr2  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych o włączenie do planu pracy Komisji punktu dotyczącego wykonania budżetu gminy za I półrocze.

Następnie zapytał –czy są uwagi i spostrzeżenia do wykonania budżetu za I półrocze 2003r.

Głos zabrał radny P.Placek. Powiedział, że na drugiej stronie informacji, wykazano wpływy ze sprzedaży nieruchomości w Pszczonowie w kwocie 30.300 zł. Dodał, że o ile pamięta w budżecie ujęto to jako – majątkowe i była to w sumie kwota 67 tys. bez rozbicia.  Stwierdził, że nie widzi potrzeby tego typu rozbijania.

Skarbnik Gminy powiedziała, że taki wymóg nakłada klasyfikacja budżetowa.

Radny P.Placek – powiedział, że w uchwale budżetowej podjęto decyzję o przeznaczeniu kwoty 15 tys. zł na wykonanie dokumentacji dróg w miejscowościach Maków, Święte i Pszczonów.  Dodał, że Wójt mówił o tym, że nie zrobi dokumentacji na drogi. Stwierdził, że w wykonaniu budżetu w tej pozycji wykazano kwotę 5958,00 zł za wykup działek w miejscowości Święte. 

Następnie powiedział –cyt. „po co tu Rada istnieje. Rada jako ciało stanowiące ustanowiła, że zrobić dokumentację na drogi pod asfaltowanie i chyba Wójt powinien się z tego wywiązać, a niestety się z tego nie wywiązał i nie wiem jak to dalej będzie. Proszę sobie wziąć pod uwagę – czy tu w ogóle jest Rada potrzebna”

Następnie powiedział, że chciałby więcej informacji uzyskać od Pani Krawczyk na temat Gminnego Programu Profilaktyki.

Głos zabrał radny P.Sałek. Powiedział, że ma pytanie dotyczące wykonania Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Stwierdził, że plan był w wysokości 6000 zł natomiast wykonanie 5900 zł. Zapytał – z czego jest reszta w wysokości 3000 zł.

Skarbnik Gminy powiedziała, że kwota 1962,07 zł to opłaty produktywne. 

Radny P.Sałek – powiedział, że w tym roku za to, że w gminie odpady są segregowane otrzymano kwotę 2 tys. zł. Dodał, że miasto Skierniewice otrzymało kwotę 31 tys .zł., co stanowi z puli W.F.O.Ś.i G.W. 10 % wszystkich środków. Powiedział, że w Makowie podejmowane są próby segregacji odpadów. Stwierdził, że nigdy nie było wsparcia dla systemu selektywnej zbiórki. Powiedział, że ustawa produktowa pokazuje to, że jeżeli odpady dobrze będą segregowane – to za nie można dostawać pieniądze.

Powiedział – cyt. „ te pieniądze nie są wielkie bo to jest 2 tys. zł. No ale lepiej jest mieć te 2 tys. zł niż ich nie mieć. Tu jest taka sytuacja, że gdyby od początku, odkąd był problem z wysypiskiem, kiedy później powstały programy selektywnej zbiórki, segregacji opadów, kiedy to było na siłę wprowadzane, kiedy radny Ozimek ówczesny jeszcze miał kontrolę z W.I.O.Ś-u – z Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska, że ma wysypisko w domu itd. -gdyby wtedy konkretnie władze gminy podeszły do problemu – to dzisiaj byśmy wszystkie nagrody wygrywali”

Głos zabrał Wójt Gminy, który powiedział – cyt. „ Wysoka Rado, może zacznę tu od ostatniej wypowiedzi  Pana radnego Sałka odnośnie selektywnej zbiórki. Skąd te pieniądze się biorą? Te pieniądze przekazuje Marszałek na podstawie sprawozdań jakie otrzymuje ze wszystkich gmin. Nie mnie oceniać ilość otrzymanych środków, w każdym razie te ilości, które są u nas segregowane zostały do urzędu przekazane. Natomiast ja bym tu nie mówił w ten sposób, że urząd nie pomaga, że u Pana Ozimka była kontrola z W.I.O.Ś-u . Można tu, ktoś kto słucha z boku to odczuć takie wrażenie, że gmina nasyła kontrole. Po prostu to jest nieprawdą. Ktoś kto nie zna tematu od A do Z może takie wnioski wysnuć. Jest to po prostu nieprawdą. Jeśli chodzi o selektywną zbiórkę, wiadomo w jaki sposób ma to być organizowane. Nie jest też do końca prawdą, że gmina w jakiś sposób nie chce pomagać tym osobom, tym mieszkańcom, którzy chcą się tym zajmować. Obowiązkiem gminy jest wręcz pomagać w tym zakresie. I to gmina Maków czyni. Ja tu chciałbym podyskutować – czy te osoby, które akurat prowadzą tą selektywną zbiórkę posiadają odpowiedni sprzęt, posiadają inne potrzebne do tego typu działania instrumenty? Otóż nie. Ale to nie o to chodzi.”

Odnośnie pytania radnego P.Placka powiedział, że sprawa 15 tys. zł ciągnie się.

Zapytał cyt. – „na które drogi mam tą dokumentację robić?. Natychmiast przystępuję i robię. Powiem tylko tyle, że na 1 km drogi potrzeba jest około 6 tys. zł. na dokumentację. Ja tłumaczyłem, ja byłem od samego początku przeciwny - żeby nie zapisywać w tym budżecie  tych 15 tys. kiedy nie mamy sprecyzowanej opinii ani sprecyzowanego stanowiska ani żadnej decyzji na które drogi robimy dokumentację. Ja ponawiam to pytanie. Cały czas te 15 tys. jest do wykorzystania i jeśli tylko Szanowna Rada mi wskaże – Panie Wójcie proszę robić dokumentację na km drogi w Świętem i gdzieś tam jeszcze, w Woli Makowskiej – natychmiast robię dokumentację. Dlaczego byłem przeciwny – dlatego, że wtedy kiedy te 15 tys. było zapisywane nie wiedzieliśmy ani ja, ani Szanowna Rada, które drogi w przyszłym roku będą asfaltowane. Zrobienie samej dokumentacji to nie jest naprawdę problem. Dokumentacja na drogę to jest prosta dokumentacja – łącznie z pozwoleniem na budowę tej drogi. W związku z tym ponawiam pytanie – na które drogi mam zrobić tą dokumentację i jeszcze dziś papiery zawiozę”.

Następnie głos zabrał radny P.Placek. Zwracając się do Wójta Gminy powiedział, że  aby uzyskać odpowiedź na to pytanie należy zebrać się z sołtysami, radami sołeckimi oraz również w gminie i to ustalić. Dodał, że jeżeli Wójt będzie pytał się w ten sposób, to nigdy nie uzyska odpowiedzi na swe pytanie.

Radny J.Hanuszkiewicz powiedział, że  Komisja, której jest członkiem zajęła stanowisko dotyczące wprowadzenia do pracy drogi w Świętem.

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że radny P.Placek sugeruje pod jego adresem aby on  zbierał i zwoływał zebrania sołeckie i pytał, którą drogę trzeba robić. Dodał, że jest również za tym aby zrobić drogę w Świętem. Zwracając się do radnych powiedział aby nie rozdrabniać inwestycji bo będą ciągnęły się latami. 

Głos zabrała Kierownik M.Krawczyk. Zwracając się do radnego P.Placka powiedziała, że po raz pierwszy spotyka się z potrzebą złożenia sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za okres I półrocza. Dodała, 
że ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi obliguje tylko do składania sprawozdania rocznego.

Radny P.Sałek – zwracając się do Wójta Gminy – powiedział –cyt. „ tutaj dochodzimy znowu do tego problemu, który ja  drążyłem na pierwszej sesji Rady Gminy. Zróbmy Strategię Rozwoju Gminy Maków. Nie będziemy się bić, która droga kiedy, tylko siądźmy, porozmawiajmy wspólnie z ludźmi, zróbmy zebrania na wszystkich wsiach. Każdy powie co by widział na swej wsi. Będziemy mieć problem rozwiązany.”

Ad 12

Radny J.Hanuszkiewicz – Przewodniczący Komisji Doraźnej powołanej do opracowania Statutów sołectw – przedstawił wyniki konsultacji społecznych w sprawie statutów sołectw. Powiedział, że konsultacje odbyły się podczas zebrań wiejskich dotyczących wyboru rad sołeckich i sołtysów. Stwierdził, że nigdzie nie zgłoszono uwag do treści statutów. Powiedział, że ogólnie na liczbę 4654 osób uprawnionych do głosowania, w konsultacjach wzięło udział 330 osób.

Liczba głosów oddanych za statutem to 316 głosów, przeciw 5 głosów, 9 głosów było wstrzymujących.

Powiedział, że żadnych uwag nie zgłoszono i poprosił Radę o przyjęcie statutów w opracowanej formie.

Radny P.Sałek – zabierając głos powiedział, że zgodnie z uchwałą  dotyczą konsultacji, sprawozdanie, które przedstawił Przewodniczący i wnioski z konsultacji powinien przedstawić  Pan Wójt.

Wójt Gminy powiedział, że cyfry są jednakowe i nie kłamią. Powiedział, że nie będzie powtarzał cyfr. Dodał, że ogółem 96 % obecnych na zebraniach było za przyjęciem statutów w przedstawionej formie.

Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Helenę Łuczywek o odczytanie projektu uchwały. 

Po odczytaniu zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII/45/03 w sprawie uchwalenia statutów dla sołectw Gminy Maków  została podjęta 12 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad 13

Kierownik - Maria Krawczyk powiedziała, że  na dzisiejszej sesji ma zostać powołany zespól osób do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników. Poinformowała, że na następnej sesji w październiku Wysoka Rada dokona wyboru ławników.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur do zespołu.

Radny P.Placek – zapytał –czy praca w zespole jest dietowana.

Kierownik M.Krawczyk –wyjaśniła, że nie jest dietowana.

Radna M.Piechut zgłosiła kandydaturę radnego Wacława Kubika.

Radna R.Wójcik zgłosiła radnego P.Placka, który odmówił udziału w zespole z uwagi na to, że jest kandydatem na ławnika. Radny zgłosił kandydaturę Pawła Sałka.

Radna M.Piechut zgłosiła Dyrektor Sz. Podstawowej w Świętem – Bożenę Szmigler, która nie wyraziła zgody. 

Radny J.Polit – zaproponował aby zostały zgłoszone osoby z tych miejscowości, z których są kandydaci na ławników.

Następnie zostali zgłoszeni:

Sołtys ze Słomkowa – Maria Płuska, sołtys ze Świętego – Janusz Kuchta, sołtys z Dąbrowic – Grzegorz Wiśniewski.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy H.Łuczywek zgłosiła radnego Zdzisława Filipka. 

Radny W.Boryna zgłosił sołtysa z Krężc Waldemara Rosińskiego.

Przewodniczący zapytał wszystkich kandydatów – czy wyrażają zgodę na udział w pracach zespołu. Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały. Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII/46/03 w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników została podjęta 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad 14

Radny P.Placek zapytał – czy po podjęciu uchwały dotyczącej inkasa będzie można wpłacać podatek w innej formie.

Skarbnik Gminy wyjaśniła sprawę dotyczącą projektu uchwały w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Powiedziała, że sołtysi za pobrany podatek otrzymują prowizję czyli inkaso w  wysokości 7 % od zebranej kwoty. Dodała, że uchwała podejmowana jest dlatego, że odbyły się wybory sołtysów, jest 3 nowych sołtysów. W związku z tym aby nie opierać się na starej uchwale, koniecznym jest podjęcie nowej uchwały. Ponadto powiedziała, że uchwała ta spowoduje to, że nie będzie konieczności podpisywania umowy z sołtysem oraz będzie odprowadzany tylko podatek bez składek ZUS.

Radny P.Placek – ponowił swoje pytanie – dotyczące – czy można w innej formie płacić podatek.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że podatek można wpłacić u sołtysa, w kasie urzędu i  w banku.

Wiceprzewodnicząca odczytała treść projektu uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII/47/03 w sprawie ustalenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta 14 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Ad 15

Ad 16

Radna S.Bartosik podziękowała Wójtowi Gminy za wsparcie oraz Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach za zaangażowanie i doprowadzenie do wymalowania elewacji szkoły.

Radny J.Polit – zwrócił uwagę na zbyt małe kosze na przystanku PKS w Pszczonowie. Poprosił Wójta Gminy o wykonanie większych koszy, we wszystkich miejscowościach gdzie kosze są.

Radny W.Boryna – nawiązując do sprawy bezpieczeństwa na terenie gminy – zgłosił wniosek o spowodowanie zmiany miejsca parkingu samochodu policyjnego na parking przed sklepem spożywczym.

Ponadto powiedział, że jego wniosek z poprzedniej sesji dotyczący objazdu szkół przez wszystkich radnych nie przeszedł. Powiedział, że wnioskuje o umieszczenie  w przyszłorocznym planie pracy Rady punktu dotyczącego  przeglądu  szkół  na sesji sierpniowej lub lipcowej. Dodał, że chodzi o to żeby wszyscy radni razem z Komisją Oświaty objechali wszystkie szkoły.  Stwierdził, że spowoduje to, że radni  będą wiedzieć na co wydano pieniądze i jakie problemy nurtują poszczególne szkoły.

Sołtys z Makowa – Wacław Pokrop – zgłosił wniosek o zakupienie telefonu komórkowego dla Pana Józefa Zawadzkiego. Ponadto wnioskował o odnowienie szaletu przy Kościele w Makowie.

Radny P.Placek zabierając głos poruszył kilka spraw. Zwrócił uwagę na to, że w gazecie „Wieści z gminy” nie podana jest informacja dotycząca redakcji.

Powiedział, że uczestniczył w zebraniu wiejskim we wsi Maków-Kolonia, na którym Wójt Gminy stwierdził, że radny nie może kandydować na sołtysa.

Radny P.Placek poprosił o wyjaśnienie tej sprawy. Dodał, że według niego nie ma  żadnych przeciwwskazań.
Następnie powiedział, że ze sprawozdania Wójta Gminy  Rada dowiedziała się o wywiezieniu kamieniem niesortowanym drogi w Słomkowie. Stwierdził, że niestety  w Świętem nie  można doczekać  się wywiezienia drogi koło szkoły.
Na koniec powiedział, że Wójt Gminy ogłaszając przetarg na dokończenie gimnazjum, bez pytania radnych wniósł do  budżetu na 2004r. wydatki dotyczące tej inwestycji. 
Radna R.Wójcik – zaproponowała powołanie kilkuosobowego zespołu do opracowania wniosków w sprawie bezpieczeństwa na drogach gminy Maków.
Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone pytania.

Wójt Gminy zabierając głos kolejno odniósł się do zgłoszonych pytań i wniosków:

· do sprawy poruszanej przez radną Bartosik – powiedział, że również ze swej strony dziękuje Pani Dyrektor i rodzicom  Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach;

· odnośnie koszy na przystankach PKS – powiedział, że  przyjmuje tą uwagę do realizacji;

· w sprawie garażowania samochodu policyjnego – powiedział, że jest to bardzo dobry pomysł;

· odnośnie objazdu szkół przez wszystkich radnych – powiedział, że jest to sprawa do uwzględnienia  przez Przewodniczącego Rady Gminy; 

· w  sprawie zakupu telefonu komórkowego dla Pana zawadzkiego – powiedział, że zawsze udzielana jest pomoc Panu Zawadzkiemu jeśli występuje konieczność powiadomienia orkiestry. Zawsze może on skorzystać z telefonu w sekretariacie;

· w sprawie odnowienia  szaletu parafialnego – powiedział, że jeśli jest bardzo brudny – zostanie odnowiony;

· w sprawie podania  informacji o   redakcji gazety „Wieści z gminy” – powiedział, że jest to gazeta Rady Gminy. W najbliższym czasie ukażą się informacje z trzech sesji. Powiedział, że redaguje ją każdy pracownik. Ponadto za całość odpowiedzialny jest Pan Andrzej Tarnowski. Stwierdził, że nie ma potrzeby pisania o tym w stopce redakcyjnej. Dodał, że dużo informacji przekazywanych jest również ze szkół. Gazeta jest nieodpłatna i nikt nie otrzymuje pieniędzy za pomoc w jej   redagowaniu;

· w sprawie łączenia funkcji radnego i sołtysa - powiedział, że oczywistą sprawą jest to, że radny nie może być sołtysem. Po zmianie ustawy o samorządzie gminnym, radny nie może wykonywać umowy cywilno-prawnej zawartej z Wójtem i jednocześnie pełnić funkcji radnego. Dodał, że jest to zabronione z mocy ustawy. Powiedział, że jeśli ktoś ma inne zdanie w tej sprawie, odsyła go do orzeczeń prawnych w tym temacie;

· w sprawie wywiezienia drogi w Słomkowie  - powiedział, że sądzi, że nie ma uwag do tej sprawy. 
     Kierownik Referatu A.Kowalska – powiedziała, że prace dotyczące    

     skrzyżowań w Świętem zostały zgrupowane do kompleksowego   

     wykonania. Dodała, że roboty te zostaną wykonane na początku 

     przyszłego tygodnia;
-    Wójt Gminy powiedział, że nie pierwszy raz zarzuca mu się to, że  

    przekroczył  swoje uprawnienia ogłaszając przetarg na dokończenie  

    budowy gimnazjum z terminem zakończenia – 31.03.04r. Stwierdził, że 
    jest to nieprawda – nie przekroczył  uprawnień. W związku z tym, że 
    inwestycja ta przekraczała możliwości finansowe gminy w roku bieżącym  
    jak również firma nie była w stanie  wykonać tej inwestycji w roku   

    bieżącym – powiedział, że  nie mógł inaczej podpisać  umowy jak tylko 
    biorąc pod uwagę  przyszłoroczny budżet. Każdą inwestycję, która 

    przekracza możliwości finansowe gminy w  jednym roku – trzeba    

    rozpisywać na wiele lat. Wójt Gminy powiedział, że jeśli ktoś ma jakieś 

    wątpliwości, to zaprasza do siebie i postara się z Panią Skarbnik, Radcą 

    Prawnym udzielić wyjaśnień. Dodał, że daleki jest od tego aby 

    informować kogoś nieprawdziwie.

    Radny P.Placek – powiedział, że nie chowa głowy w piasek. Dodał, że   

    powiedział to i nie zaprzecza;

-  odnoście powołania zespołu do opracowania wniosków dotyczących 

   bezpieczeństwa ruchu na drogach – powiedział, że  może pomóc przy 

   opracowaniu wniosków; 
Radny P.Sałek  nawiązując do wypowiedzi radnego P.Placka i odpowiedzi udzielonej przez Wójta Gminy  w sprawie wykorzystania środków przyszłorocznego budżetu – powiedział, że obecnie jest taka sytuacja, że  roboty dodatkowe, które były zrobione wchodzą do budżetu na 2004r. 

Wójt Gminy zapytał –czy gdyby Rada cyt. „usiadła” nad przyszłorocznym budżetem – a niedługo to zrobi -  czy brane było by pod uwagę utwardzenie terenu szkoły i jego ogrodzenie - czy byłoby to zostawione. Dodał, że dla niego jest to oczywiste.
Radny P.Placek – powiedział cyt. „ to jest dylemat – jajko czy kura – Panie Wójcie”.

Radny P.Sałek – zwrócił uwagę na wniosek radnej R.Wójcik dotyczący powołania zespołu.   
Radna R.Wójcik – powiedziała, że taki był jej wniosek. Stwierdziła, że sprawie bezpieczeństwa Rada poświęciła dużo czasu. Po przerwie nie został sformułowany ani jeden wniosek. Dodała, że wydawało jej się zasadne powołanie zespołu, który pilotowałby tą sprawę.

Wójt Gminy przedstawił wnioski jakie  zostały już wystosowane do Komendanta Policji i Starostwa Powiatowego w sprawie bezpieczeństwa na drogach. W piśmie z dnia 12 marca zwrócił się do Komendanta Policji w Skierniewicach o zwiększenie ilości kontroli samochodów pod kątem przestrzegania prędkości. W dniu 15 kwietnia do Starostwa Powiatowego zostało wystosowane pismo o  wykonanie sygnalizatora świetlnego na przejściu dla pieszych przy Szkole Podstawowej w Makowie, naprawy uszkodzeń nawierzchni na drodze Maków-Chlebów, odtworzenia rowów w Woli Makowskiej oraz usunięcia suchych gałęzi w Krężcach. Odczytał także pismo z dnia 1 września w sprawie rozwiązania problemu odpływu wód opadowych przy skrzyżowaniu ulicy Głównej i Kolejowej w Makowie, remontu mostu na cieku Ruczajka oraz rozwiązania ruchu pieszego  – w związku z planowaną modernizacją drogi powiatowej przez Maków.

Radny J.Polit – powiedział, że sprawa bezpieczeństwa ruchu  dotyczy  nie tylko Makowa ale również  Pszczonowa i Słomkowa.

Radna R.Wójcik – powiedziała, że chodzi o bezpieczeństwo na drogach gminy. Dodała, ze w pismach, które czytał Wójt Gminy była o tym mowa.

Radny J.Hanuszkiewicz zaproponował, aby radna Wójcik zgłosiła osoby do pracy w zespole. 

Radna R.Wójcik powiedziała, że może pracować w tej komisji. Stwierdziła, że z pewnością do pracy włączy się radny P.Sałek. Powiedziała, że oczekuje na propozycje.

Zostali zgłoszeni: Przewodniczący Rady Gminy K.Sałek i radny M.Pędziejewski. 

Przewodniczący stwierdził, że Rada powołała zespół do opracowania wniosków dot.bezpieczeństwa na drogach gminy Maków w składzie: Renata Wójcik, Paweł Sałek, Kazimierz Sałek i Maciej Pędziejewski. 
Przewodniczący poinformował w jakie dni tygodnia pełni dyżuru w Urzędzie Gminy.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca H.Łuczywek. Zwracając się do radnego W.Boryny – powiedziała, że bezsensem jest kontrolowanie szkół przez całą Radę. Stwierdziła, że sprawy oświaty nie są jedynymi sprawami Gminy i Rady. Powiedziała  aby włączyć się bardziej do pomocy dla szkół, a nie do kontrolowania.
Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pszczonowie – Lidia Matyjaszczyk. Powiedziała, że chce odnieść się do krytyki Komisji Oświaty.
Powiedziała, że została skrytykowana za nie wykonanie remontów w szkole. Stwierdziła, że czekała na ekipę remontową, która miała wykonać remont dachów. Spowodowało to opóźnienie w wykonaniu innych prac. Dodała, że Przewodnicząca Komisji nie wspomniała o pomalowaniu płotu przy szkole. Ponadto przy omawianiu innych szkół była informacja, że w szkole jest czysto, schludnie, natomiast informacji tej zabrakło przy Szkole w Pszczonowie. Ponadto zapytała – dlaczego remonty w szkołach wykonywane są tylko w czasie wakacji. Dodała  – dlaczego nie można prowadzić remontów w czasie roku szkolnego jeśli nie przeszkadzają one w realizacji zajęć dydaktyczno – wychowawczych. Ponadto powiedziała, że jej współpraca z Komisją Oświaty układa się „tak sobie”. Zapytała – czy Komisja jest tylko od kontrolowania – czy również od pomocy dyrektorom.
Głos zabrała radna R.Wójcik – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Zwracając się do Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pszczonowie – powiedziała, że jeśli  ją skrytykowała – to przeprasza. Stwierdziła, ze nie było to jej zamiarem, nie chciała w żaden sposób jej dotknąć. Powiedziała, że na Komisji Oświaty padło wiele gorzkich słów, natomiast na sesji nie powiedziała ani jednego. Dodała, że powiedziała to bardzo oględnie, taktownie i dyplomatycznie. Następnie przytoczyła swoją wypowiedź dotyczącą remontów w Szkole w Pszczonowie.
Radny M.Pędziejewski – powiedział, że słyszał ze sprawozdania, że ekipa dokonała przeglądu dachu – nie należy rozumieć, że  był to remont dachu. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Powiedział, że Szkoła w Pszczonowie ma największe zaniedbania. W innych szkołach z roku na rok  po trochu wykonywane są remonty. W Pszczonowie są największe potrzeby.
Następnie Wójt Gminy poinformował o zatrudnieniu przez lekarza  weterynarii drugiego lekarza. Dodał, że znacznie to poprawi obsługę w Pszczonowie.

Poinformował również o konieczności wykonania ewidencji szamb. 

Powiedział także  o segregacji śmieci, która obowiązywać będzie na terenie gminy w przyszłym roku.
Poinformował o organizacji jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego, który odbędzie się w dniu 18 października. 

Radny P.Sałek – powiedział, że segregacją śmieci na terenie gminy zajmuje się firma lokalna a za dwa miesiące będzie robić to firma z zewnątrz.
Wójt Gminy powiedział, że jeden nie eliminuje drugiego.

Radny P.Sałek – zapytał – czy jest decyzja w sprawie lasów ochronnych. 

Kierownik A.Graszka – powiedziała, że jeszcze nie.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś sprawy różne.

Głos zabrała Kierownik GOPS  - B.Jakubowska. Zwróciła się do radnych o pomoc w znalezieniu lokalu mieszkalnego dla rodziny wielodzietnej. Ponadto poprosiła o zgłaszanie przypadków przemocy w rodzinie, problemów  alkoholowych  i  niepełnosprawności. Dodała, że radni najlepiej znają swój teren i aby nie było tak, że GOPS reaguje dopiero gdy sprawa jest nagłośniona.

Głos zabrał radny J.Polit. Powiedział, że w sprawie remontu drogi Rada powinna podjąć uchwałę, która wspierałaby ten remont. Dodał, że prosi o przygotowanie takiego projektu na następną sesję.
Przewodniczący powiedział, że jeśli będzie to możliwe – projekt zostanie przygotowany.

Przewodniczący po wyczerpaniu tematyki sesji – dziękując wszystkim za udział – zamknął VII sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała – Grażyna Maciejak

