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Protokół Nr XXV/2008
spisany w dniu 24 września 2008 roku

z przebiegu XXV Sesji Rady Gminy Maków


XXV Sesja Rady Gminy Maków odbyła się w dniu 24 września  2008  roku. Rozpoczęła się o godzinie 1607 w  sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta.
W sesji uczestniczyli radni w liczbie 15-stu (wszyscy byli obecni),  Wójt Gminy  – Jerzy Stankiewicz, Zastępca Wójta Gminy – Kazimierz Zdun, Sekretarz Gminy – Maria Krawczyk, Skarbnik Gminy -   Mirosława Górska, radna Powiatu Skierniewickiego - Danuta Seroczyńska, kierownicy jednostek organizacyjnych, dyrektorzy placówek oświatowych,   sołtysi sołectw. Obecni byli również   przedstawiciele  prasy – dziennikarze : Jarosław Pięcek i Jolanta Sobczyńska.
Do  niniejszego protokołu załączono poszczególne listy obecności.
Pkt  1 -  Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta otworzył XXV sesję Rady Gminy Maków.  Na podstawie listy obecności – stwierdził, że uchwały podejmowane przez Radę są prawomocne.

Następnie powitał wszystkich uczestników obrad. 
Pkt  2 - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek sesji. Zaproponował by punkt 9 – informacja o działalności podmiotów gospodarczych w Gminie - został zrealizowany po punkcie 6 (czyli w punkcie 7).

Zapytał – czy są jeszcze inne propozycje do porządku obrad?

Radny Kazimierz Sałek zaproponował, by zamienić kolejność realizacji punktów 11 i 12.

Innych propozycji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania – porządek XXV sesji, uwzględniający propozycje Przewodniczącego Rady  i radnego Sałka  –  został przyjęty jednogłośnie (15 głosów za). 

Przyjęty porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z XXIV  sesji Rady Gminy Maków.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania. 
7. Informacja o działalności podmiotów gospodarczych   w Gminie.

8. Informacja o przebiegu i formach współpracy Gminy  Maków z zaprzyjaźnionymi gminami.

9. Informacja  przedstawicieli Gminy Maków do Izby Rolniczej o działaniach podejmowanych w trakcie kadencji.

10. Informacja na temat zaległości podatkowych.

11.  Informacja  z działalności Wójta Gminy   za I półrocze  2008 r. 
12. Ocena realizacji budżetu za I półrocze 2008 r.
13. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

15. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad.

Pkt 3 - Przyjęcie protokołu  z XXIV  sesji Rady Gminy Maków.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Maków. W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół z XXIV sesji został przyjęty 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
 Pkt 4 - Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 
Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· uczestniczył w otwarciu drogi Pszczonów Podłężce. Wyraził podziękowania radnej Teresie Zielińskiej, która była gospodarzem uroczystości otwarcia tej drogi;
· uczestniczył w inauguracji roku szkolnego w Woli Makowskiej i w Makowie oraz otwarciu Gminnego Przedszkola w Makowie. Poinformował, że poszczególni radni także uczestniczyli w rozpoczęciu  roku szkolnego w swoich miejscowościach, tam gdzie są szkoły;

· uczestniczył w jubileuszu 50-lecia zawarcia małżeństwa, który odbył się w Makowie. W jubileuszu uczestniczył ksiądz biskup Józef Zawitkowski;

· uczestniczył w uroczystości wręczenia sztandaru i nadania Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej imienia Księdza Stefana Kardynała Wyszyńskiego. Poinformował, że w uroczystości tej wzięli udział  prawie wszyscy radni.  Podziękował dyrektor szkoły Elżbiecie Kamińskiej za przygotowanie tej uroczystości;

· poinformował o przygotowaniu i przesłaniu  pisma do Komendanta Powiatowego Policji  w Skierniewicach, które porusza sprawy zgłaszane na sesji tj. sprawę spożywania alkoholu w sklepach, przejazdu tirów drogą powiatową, sprawę wandalizmu na przystankach PKS i PKP. Jest to prośba o zwiększenie działalności prewencyjnej policji ;

· uczestniczył w spotkaniu poświęconym funkcjonowaniu i działalności bieżącej LZS Macovia Maków. Poinformował, że staraniem jego, Wójta Gminy,  Zastępcy Wójta i innych osób – znalazł się sponsor, który wyłożył pieniądze na działalność LZS w kwocie  17 tys. zł;

· pilotuje sprawę wiaty przystankowej w Zwierzyńcu. Prawdopodobnie wiata ta zostanie postawiona w październiku;

· pilotuje sprawę wymiany okien w bibliotece;

· kilkakrotnie odwiedził plac budowy boiska „Orlik”.  Stwierdził, że dysponuje zdjęciami, które pokazują jak boisko wyglądało wcześniej.

W końcowej części swego wystąpienia – Przewodniczący Rady – w imieniu radnego, a jednocześnie  prezesa OSP  Henryka Czajki – zaprosił wszystkich uczestników sesji na uroczystość wręczenia sztandaru i 85-lecia działalności  Ochotniczej Straży Pożarnej w Jacochowie, która odbędzie się w dniu 28 września 2008r.
Pkt 5 – Informacja o bieżącej działalności Wójta Gminy oraz zamierzeniach i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację na temat bieżącej działalności - za okres od dnia 28 sierpnia do dnia 24 września 2008r.

Informacja Wójta Gminy na temat działalności bieżącej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Wójt Gminy poinformował między innymi o następujących sprawach:
· w dniu 2 września rozstrzygnięto przetarg na zadanie pn. „Przebudowa drogi dojazdowej do pól Maków -  Krężce,  ulica Graniczna, Sportowa i Kręta – etap II” Wartość zadania wynosi 518.523,13 zł;

·  w dniu 17 września  została opublikowana lista rankingowa projektów przeznaczonych do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego 2007-2013, oś priorytetowa II – Ochrona Środowiska. Z pośród 53 projektów, w drodze konkursu wyłoniono 4 projekty. Wśród tych projektów znalazł się również projekt złożony przez Gminę Maków, dotyczący  termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach;
· trwa budowa kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012” – etap pierwszy.  Wykonano już podbudowę pod boiska, rozgarnięto ziemię. W ramach pierwszego etapu - pozostało jeszcze położenie kostki i zamontowanie ogrodzeń. Przetarg na drugi etap odbędzie się w dniu 25 września. Prace drugiego etapu dotyczą budowy zaplecza sanitarnego, szatniowego oraz wykonania oświetlenia boisk, wykonania przyłącza energetycznego i wodno-kanalizacyjnego;

· zakończono procedurę  uzyskania pozwolenia na rozbiórkę organistówki;

· uzyskano pozwolenie na budowę dla zadania pod nazwą „Rozbudowa sieci wodociągowej w Makowie – ulica Przemysłowa, Główna, Brzosty, Ogrodowa i Sosnowa”;

· zamontowano lustro drogowe na skrzyżowaniu ulic Jarzębinowa i Kolejowa;

· w dniu 29 sierpnia odbyło się uroczyste oddanie drogi Pszczonów Podłężce. Poinformował, że całkowity koszt inwestycji zamknął się w kwocie 512.272 zł;

· w dniu 30 sierpnia odbyła się uroczystość 50-lecia pożycia małżeńskiego. Tu przekazał podziękowania Sekretarzowi Gminy oraz pracownikom, którzy włączyli się w przygotowanie tej uroczystości;

· w dniu 13 września odbyła się uroczystość nadania Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej imienia Księdza Stefana Kardynała Wyszyńskiego oraz wręczenia sztandaru.  W tym miejscu – Wójt Gminy przekazał dyrektor szkoły Elżbiecie Kamińskiej, jak również nauczycielom, wychowawcom i rodzicom – podziękowania za zorganizowanie tej uroczystości; 
· w dniach 8 – 13 września w ramach projektu „Odległość dzieli – kultura i tradycja łączy” gościła na terenie gminy 15-osobowa grupa młodzieży z Litwy wraz z 2 opiekunami. Środki w wysokości 8.074 euro na realizację tego przedsięwzięcia pozyskało makowskie gimnazjum z polsko-litewskiego funduszu wymiany młodzieży. Wójt Gminy przekazał słowa podziękowań dyrektor gimnazjum za podjęcie trudu pozyskania tych środków oraz włączenie się w przyjęcie litewskiej grupy. Również podziękowania przekazał radnej Marii Piechut,  za zorganizowanie pobytu dla litewskiej młodzieży w świetlicy w Świętem (wyżywienie, nocleg);

· w dnia 16 – 18 września gościła na terenie gminy delegacja z Estonii, która   przybyła na zaproszenie Lokalnej Grupy działania „Gniazdo”;
· w dniu 18 września odbyło się uroczyste otwarcie placu zabaw przy Gminnym Przedszkolu w Makowie. 
Po przedstawieniu informacji przez Wójta Gminy – głos zabrał Przewodniczący Rady – Dariusz Kuleta. Przewodniczący również przekazał podziękowania radnej Marii Piechut i sołtysowi ze Świętego Andrzejowi Staszkowi za ich współpracę z młodzieżą oraz  wkład w funkcjonowanie i działalność świetlicy w Świętem.  
Zwracając się do Wójta Gminy wyraził podziękowania  Wójtowi Gminy, pracownikom w osobach Marzeny Dudy-Sasim i Małgorzaty Machaj za przygotowanie projektu na termomodernizację Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach. Powiedział, że jest to bardzo wielki sukces.  Podkreślił, że na 53 projekty – wśród 4 najlepszych znalazł się projekt Gminy Maków. 
Pkt 6 – Pytania do Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy dotyczące zaprezentowanych informacji i kierunków działania.
Sołtys z Makowa Wacław Pokrop zwracając się do Wójta Gminy  – w imieniu mieszkańców ulicy Jarzębinowej -  podziękował za ustawienie lustra drogowego. Podkreślił, że było ono bardzo potrzebne.
Radna Stanisława Bartosik wyraziła również podziękowania Wójtowi Gminy za przygotowanie projektu na termomodernizację Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach. Podziękowania również dotyczyły wykonania oświetlenia ulicznego koło posesji Pana Smolarka. 
Do podziękowań radnej Bartosik również przyłączył się radny z Dąbrowic Andrzej Marszałek. 

Głos zabrał Wójt Gminy. Podkreślił, że szczególnie zależało mu na termomodernizacji szkoły w Dąbrowicach. Dodał, że szkoła ta to tzw. „1000-latka”. Stwierdził, że szkoła była  budowana w okresie  bumu budowlanego, a każdy wie w jaki sposób takie szkoły były budowane. Nie było wówczas takich materiałów, jakie są dziś. Poinformował, że zostanie zlecone artyście wykonanie wystroju elewacji szkoły.
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Zapytał – kto jest sponsorem „Macovii” Maków w kwocie 17 tys. zł.? Ponadto zapytał Wójta Gminy – kiedy przewiduje rozpoczęcie remontu szkoły w Dąbrowicach?

Przewodniczący Rady odpowiadając na pierwsze pytanie radnego Pędziejewskiego – powiedział, że sponsorem „Macovii” jest największa firma na terenie gminy – firma „Fungis”. 

Na drugie pytanie radnego Pędziejewskiego odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. 
Powiedział, że w życiu jest tak nauczony, że jak długo nie ma pieniędzy na koncie – to ich nie rozdaje. Dodał, że trzeba poczekać. Przyjdą pieniądze – zostanie ogłoszony przetarg. Zostaną ustalone warunki wykonania. Dodał, że marzy mu się, by inwestycję zakończyć w końcu maja. 
Radny Maciej Pędziejewski wyjaśnił, że podczas rozmowy na ten temat na Komisji Rewizyjnej, Zastępca Wójta Gminy mówił o tym, że inwestycja nie będzie rozpoczęta w roku szkolnym, tylko w wakacje.   Dodał, że są rozbieżności w tych dwóch wypowiedziach i dlatego pyta. 
Przewodniczący  Rady Dariusz Kuleta stwierdził, że trzeba przemyśleć te sprawy, aby była jak najmniejsza uciążliwość. Dodał, że nikt nie będzie wymieniał na pewno okien w lutym. Stwierdził, że są to techniczne sprawy, które zostaną odpowiednio rozpatrzone. 

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że ze sprawozdania Wójta Gminy, wyciągnął w okresie miesięcznym  jedną pozycję, która Wójtowi przystoi porządnie, tj. z dnia 17.09.,  kiedy Wójt podpisał lub wysłał zaproszenie do przetargu. Dalsza część wypowiedzi  w większości jest sprawozdaniem kierownika domu kultury w Makowie, który notabene nie funkcjonuje. Stwierdził, że brakło mu czegoś w działaniu Wójta w tym okresie.  Wyjaśnił, że jest to okres, kiedy dla niego istotną jest data – 15 września 2008r.  – kiedy spływają zapotrzebowania do przyszłorocznego budżetu. Zapytał – czy Wójt Gminy pokusił się o to, by do organizacji, jednostek samorządowych zwrócić się o wskazanie tego, co chcieliby żeby było wykonane, zaplanowane  w przyszłorocznym budżecie?  
Wójt Gminy odpowiadając – powiedział, że przepis prawa stanowi jasno, że wszystkie stowarzyszenia do dnia 15 września mają złożyć zapotrzebowanie. Zapytał – o co się tu kusić? Dodał, że przepis stanowi, kto ma co robić. 
Radny Andrzej Ozimek stwierdził,  że według Wójta, inicjatywa jego nie jest tu istotna i konieczna.
Wójt Gminy stwierdził, że wykazał inicjatywę. Spotkał się z OSP, z Zarządem LZS-u. Dodał, że ma napisaną strategię, ale nie znaczy to, że ma ją przestawiać w sprawozdaniu z działalności. Wyjaśnił, że w sprawozdaniu z działalności podaje materialnie to, co jest zrobione, a nie to, co planuje w przyszłym roku. 
Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Ozimka – powiedział, że być może  radnego nie interesują, ale kogoś na tej sali  interesują sprawy dotyczące oświaty, kultury, sportu i innych rzeczy. Stąd też jak najbardziej właściwe jest ze strony Wójta informowanie o tych sprawach.  Dodał, że porównywanie do domu kultury jest nie na miejscu. 
Radny Andrzej Ozimek powiedział, że Przewodniczący mówi o tym, że dla niego nie jest istotne to, co dzieje się w szkołach, to co dzieje się pod względem kulturalnym i sportowym.   Stwierdził, że interesuje go  i to bardzo. Dodał, że chciałby, aby w sprawozdaniu Wójta i Przewodniczącego – informacja  o kulturze stanowiła 30 %, natomiast 70%  było poświecone  informacji o drogach, kanalizacji, jak również o różnych innych rzeczach, ponieważ życie gminy nie sprowadza się tylko do kultury i  sportu.  Podkreślił, że brakuje mu naprawdę tych istotnych rzeczy. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że zarówno w sprawozdaniu Wójta Gminy, jak i jego,  było mówione i o drogach,  i o inwestycjach. 

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Zwracając się do Wójta Gminy powiedział, że I etap w „Orliku” zostanie zakończony wyłożeniem kostki i ogrodzeniem. Stwierdził, że nie wie, w którym etapie zostanie położona sztuczna trawa i tartan. 
Wójt Gminy powiedział, że sztuczna trawa i tartan zostaną położone w I etapie inwestycji „Orlik”.

Przewodniczący zapytał – czy są jeszcze jakieś pytania?

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Pkt 7 – Informacja o działalności podmiotów gospodarczych w Gminie. 
Przewodniczący Rady powiedział, że informacja o działalności podmiotów gospodarczych była przedstawiana na wszystkich komisjach. Dodał, że jeżeli są jakieś pytania lub wątpliwości, to Pani Wanda Wolska udzieli odpowiedzi.

Pytań nie zgłoszono.

Radny Kazimierz Sałek powiedział, że zadał pytanie na komisji dotyczące Nadleśnictwa, ale sprawa została mu już wyjaśniona. Nadleśnictwo powołane jest na podstawie ustawy i nie figuruje w rejestrze gminy jako działający podmiot.  Dodał, że jest to  jednak duże przedsiębiorstwo, działające na terenie gminy i zatrudniające  ludzi. 
Pkt 8 – Informacja o przebiegu i formach współpracy Gminy Maków z zaprzyjaźnionymi gminami.
Informację przedstawiła Sekretarz Gminy Maria Krawczyk. Na wstępie poinformowała na temat współpracy z miastem Moletu na Litwie. Poinformowała między innymi, że:
· w roku bieżącym mija 10 lat od momentu nawiązania współpracy i utrzymania wzajemnych kontaktów pomiędzy Gminą Maków a rejonem Moletu na Litwie;

· do chwili obecnej było 19 wyjazdów : 10 na Litwę i 9 do Polski;

· w roku bieżącym  - w maju przebywała 22-osobowa delegacja z Litwy. W czasie pobytu podsumowano 10-letni okres współpracy oraz omówiono kierunki   współpracy na kolejne lata;

· w ramach wymiany – w lipcu br.  w Białym Dunajcu wypoczywała 10-osobowa grupa młodzieży z Moletu,  natomiast w Moletu wypoczywała 10-osobowa grupa młodzieży z gminy Maków;

· w ramach projektu opracowanego przez dyrektora i nauczycieli gimnazjum pn. „Odległość dzieli – kultura i tradycje łączą” przebywała we wrzeniu 13-osobowa grupa młodzieży z Moletu wraz z dwoma opiekunami.  Wraz z grupą litewską w programie uczestniczyła 15-osobowa grupa z gimnazjum w Makowie;
· w miesiącu październiku przyjedzie do gminy litewska grupa biznesu. 

Następnie przedstawiła informację o współpracy z austriackim miastem Purgstall. Poinformowała między innymi, że w roku bieżącym mija 11 lat od nawiązania współpracy. Umowa o współpracy została zawarta pomiędzy strażami z Makowa i Purgstall. Urząd współpracuje bez umowy formalnej. Poinformowała, że podpisano wstępną umowę dotyczącą zakupu dwóch samochodów pożarniczych z Purgstall. 
Stwierdziła, że współpraca z zaprzyjaźnionymi miastami – Purgstall i Moletu - rozwija się coraz lepiej. W ramach współpracy – zorganizowano już 5 obozów dla młodzieży - 2  w Austrii, 2 w Polsce i 1 w Moletu. 
Poinformowała, że w kontaktowaniu się ze stroną austriacką pomaga  pracownik tutejszego Urzędu – Renata Tułacz.

Następnie głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Nawiązując do pobytu grupy biznesowej z Moletu w miesiącu październiku na terenie gminy– zapytał – czy podczas pobytu Litwini będą oglądać na terenie jakieś zakłady produkujące urządzenia? 

Sekretarz Gminy Maria Krawczyk potwierdziła, że grupa z Litwy będzie zwiedzać zakłady produkcyjne z terenu gminy. Wizyta będzie odbywać  się pod patronatem Lokalnej Grupy Działania.  
Głos zabrała radna Maria Piechut. Zapytała  - czy wyjazd KGW do Austrii dotyczyć będzie tylko pań z Makowa, czy również innych kół. Zwróciła uwagę, że podczas pobytu gości z Austrii – byli oni podejmowani w Woli Makowskiej oraz Krężcach. 
Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że w skład delegacji austriackiej, która przebywała  w Woli Makowskiej wchodzili  panowie. Nawiązując do najbliższej wizyty do Austrii – poinformowała, że strażacy ochotnicy z Austrii zaprosili strażaków, natomiast panie z Austrii zaprosiły panie z Makowa. 
Przewodniczący Rady zaproponował, by poddać pod rozwagę, możliwość uczestniczenia w wyjeździe przedstawicieli  również innych KGW. Dodał, że przedstawiciele różnych kół uczestniczą w podejmowaniu delegacji w Litwy i Austrii i warto  o tym pamiętać. 
Głos zabrał radny Maciej Pędziejewski. Radny zwrócił uwagę, że w ubiegłym roku umowa o współpracy została podpisana ze strażą w Makowie, a nie gminą Maków. To, że na obóz pojechała młodzież z innych jednostek OSP, to dobra wola i inicjatywa prezesa OSP Maków. Taka sama sytuacja może być w przypadku wyjazdu KGW.

Pkt 9 – Informacja przedstawicieli Gminy Maków do Izby Rolniczej o działaniach podejmowanych w trakcie kadencji. 
Przewodniczący Rady poinformował,  że o złożenie informacji poprosił Pana  radnego Sałka i Pana Pawła Placka, do których zostało wysłane zaproszenie do udziału w dzisiejszej sesji. Nadmienił,  że nieobecny jest  Pan Paweł Placek. Dodał, że być może jego nieobecność jest usprawiedliwiona.

Następnie zwrócił się do radnego Kazimierza Sałka o przedstawienie stosownej informacji.

Głos zabrał radny Kazimierz Sałek – przedstawiciel  Gminy Maków w Radzie Powiatowej Izby Rolniczej. Nadmienił, że przygotował się do przedstawienia informacji, jednak zapytanie to powinno być skierowane do Izby Rolniczej w Łodzi.

Powiedział, że izby rolnicze działają na rzecz rozwiązywania problemów rolnictwa. Organami izby są: walne zgromadzenie – jako organ stanowiący izby,  zarząd izby – jako organ wykonawczy oraz rady powiatowe – jako organ opiniodawczy. Poinformował, że do zadań rady powiatowej należy między innymi: sporządzanie analiz, opinii, przedstawianie wniosków oraz dokonywanie oceny z zakresu rolnictwa, rozwoju wsi i rynków rolnych. Radę powiatową  reprezentuje w Izbie Rolniczej w Łodzi prezes oraz 1 delegat.
Poinformował, że w okresie półtorarocznym – rada powiatowa zajmowała się między innymi następującymi sprawami: zorganizowano szkolenie dotyczące wypełniania wniosków na dopłaty obszarowe, przeprowadzono na terenie powiatu program wapnowania (podpisano około 50 wniosków – w tym 10 wniosków dotyczyło terenu naszej gminy), przeprowadzono szkolenie na temat ubezpieczeń.  Przeprowadzono również szkolenie na temat tworzenia grup producenckich. 
Powiedział, że osobiście uczestniczył w komisji, która szacowała straty powstałe w wyniku suszy. W roku bieżącym wpłynęło 55 wniosków rolników. 
Uczestniczył również w oględzinach terenów przeznaczonych pod inwestycje przemysłowe, zalew i budownictwo jednorodzinne w gminie Lipce Reymontowskie. Nadmienił, że w przypadku składania wniosku o odrolnienie – potrzebna jest opinia dwóch członków izby rolniczej. Powiedział, że objeżdżając teren gminy Lipce Reymontowskie, jest mile zaskoczony dobrym przygotowaniem planu zagospodarowania przestrzennego. Poinformował również, że brał udział w komisji w sprawie podziału obwodów łowieckich. Jest także członkiem komisji szacującej straty powstałe na skutek padnięcia zwierząt. 
W końcowej części swego wystąpienia – radny Sałek przedstawił również krótką historię powstania izb rolniczych. Poinformował między innymi, że pierwszą instytucją samorządu rolniczego na ziemiach Polski była Izba Rolnicza w Poznaniu, która powstała w 1896 roku. Po odzyskaniu niepodległości – konstytucja marcowa z 1921 roku gwarantowała powstanie izb. Na 16 województw przedwojennych  – udało się powołać izby w 13 województwach.  W okresie międzywojennym – izby rolnicze stawały w obronie interesów rolnika, realizowały samodzielnie wiele zadań, między innymi w zakresie oświaty rolniczej, doradztwa, doświadczalnictwa, rachunkowości gospodarstw, z zakresu hodowli, weterynarii i nasiennictwa.  Współpracowały ze spółdzielniami, zrzeszeniami, związkami, stowarzyszeniami.   Próby odtworzenia działalności  izb rolniczych po II Wojnie Światowej zostały przekreślone dekretem. Dopiero w latach osiemdziesiątych – zostały podjęte próby odtworzenia izb. Izby zostały przywrócone w grudniu  1995 roku, kiedy Sejm przyjął ustawę o izbach rolniczych. Ustawa ta w roku 2001 została znowelizowana i dostosowana do nowego podziału administracyjnego kraju. Izby reprezentują interesy rolników nie tylko w kraju, ale również w Unii Europejskiej. Podkreślił, że o interesy rolnika trzeba walczyć. Zwrócił uwagę, że na dzień dzisiejszy – polski rolnik otrzymuje 1/5 dopłaty jaką otrzymuje rolnik ze „starej” Unii Europejskiej. Powiedział, że izby rolnicze starają się również przywrócić społeczny prestiż zawodu rolnika. 
Przewodniczący Rady zapytał – czy są pytania do informacji przedstawionej przez radnego Kazimierza Sałka?

Sołtys z Krężc – Waldemar Rosiński – zapytał – czy prawdą jest, że chcąc otrzymać dopłaty do wapna, należało wykonać badania gleby, a   dopłata  nie dotyczyła transportu?
Radny Kazimierz Sałek potwierdził, że jest to prawdą. Dodał, że pewne wymogi muszą być spełnione. Nikt nie będzie dopłacał do kogoś, kto ma nie zakwaszone gleby. 
Poinformował,  że przygotował również na dzisiejszą sesję gazety dla sołtysów, które zawierają najświeższe wiadomości rolnicze oraz ulotki dotyczące alternatywnych źródeł energii. 
Sołtys z Makowa Wacław Pokrop – zapytał – czy izby rolnicze mają wpływ na przeliczenie ceny 1 kwintala zboża i ceny 1 kwintala nawozu? Nadmienił, że obecnie zboże kosztuje 45/50 zł, a nawóz 200/250 zł. 
Radny Kazimierz Sałek – powiedział, że izby rolnicze nie mają na to żadnego wpływu. 

Radna Teresa Zielińska zapytała – czemu służy szacowanie strat powstałych po padnięciu zwierząt?

Radny Kazimierz Sałek wyjaśnił, że zwrot środków przez weterynarię jest uzależniony od przyczyny padnięcia zwierzęcia. 
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta zapytał – kto jest prezesem rady powiatowej  oraz  delegatem, którzy reprezentują izbę powiatową  w województwie. 
Radny Kazimierz Sałek odpowiadając powiedział, że prezesem jest Tomasz Góral (gmina Nowy Kawęczyn), natomiast delegatem jest Szczepan Greta (gmina Skierniewice). Te dwie osoby są członkami Izby Rolniczej w Łodzi.
Przewodniczący Rady zapytał – do jakiej sprawy rada powiatowa Izby Rolniczej  sporządzała ostatnio analizę lub jakimi sprawami bieżącymi zajmowała się? 

Radny K.Sałek poinformował, że na ostatnim posiedzeniu była podejmowana uchwała dotycząca odrolnienia gruntów w Lipcach, Bolimowie i Kowiesach. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że rolnicy powinni być poinformowani o tym, że u Pani Wolskiej mogą zapoznać się z informacją na temat zakładania grup producenckich. 

Radny K.Sałek powiedział, że można tę informację opublikować.

Przewodniczący Rady zapytał – czy były jakieś sprawy, inicjatywy  zgłaszane do Izby Rolniczej przez przedstawicieli gminy Maków?

Radny Kazimierz Sałek powiedział, że nie spotkał się z takim przypadkiem, chociaż prowadził bardzo wiele rozmów. 

Więcej głosów nie zabrano.

Przewodniczący Rady podziękował radnemu Sałkowi za  przygotowanie informacji. 

Pkt 10 – Informacja na temat zaległości podatkowych.
Przewodniczący Rady stwierdził, że informacja na temat zaległości podatkowych była przedstawiana na komisjach. Zapytał – czy są jeszcze do tego tematu pytania?

Głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Poinformował, że zabierał w temacie zaległości podatkowych głos na posiedzeniu komisji. Powiedział, że uświadomił sobie jedną rzecz, która jest negatywna i należałoby zastanowić się jak z tego wybrnąć lub  szukać jakiegoś rozwiązania. Zwrócił uwagę, że zaległości podatkowe  jednostek uspołecznionych wynoszą  milion złoty, natomiast rolnicy płacą podatki. Stwierdził, że dobrze byłoby znaleźć receptę na odzyskanie  chociaż w jakimś procencie zaległych środków. Powiedział, że starał się dowiedzieć od pracowników Urzędu Gminy -  jakie są możliwości ściągnięcia tych należności. Dodał, że z uzyskanych informacji wynika, że największą karą dla dłużnika jest   wpisanie zaległości do księgi wieczystej.  Zwrócił uwagę, że warto byłoby podmioty pierwsze „z kolejki” : banki, urzędy skarbowe, ZUS – „pogonić” w tym kierunku, żeby zaczęli dopominać się o własne pieniądze – tak żeby gmina również mogła odzyskać swoje  środki. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że cała Rada jest za ściągnięciem zaległości podatkowych. Dodał, że sama mowa niewiele tutaj zmieni. 
Radny Maciej Pędziejewski przypomniał, że radnym miała zostać skserowana informacja o zaległościach podatkowych. Zaproponował by również sołtysi otrzymali tę informację. 
Przewodniczący Rady powiedział, ze jest to bardzo dobra propozycja.

Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Ozimka – powiedział, że ordynacja podatkowa mówi, co należy robić w temacie ściągalności zaległości podatkowych. Zwrócił uwagę, że wejście dłużnikowi na hipotekę wymaga przejścia całej – pracochłonnej - procedury.  Były podejmowane już różne działania, np. odnośnie „Bacutilu”. Zwrócił jednak uwagę, że jeżeli sprawa jest kierowana do komornika, a on nie ściąga wierzytelności, to  urząd musi za te czynności. Stwierdził, że powodem dla którego  zaległości nie ściągają banki, czy ZUS,  jest prawo. Poinformował, że jeśli chodzi o „Bacutil”, to podjął już rozmowy z wierzycielami. Dodał, że nie zgodzi się na to, by na terenie tego zakładu była prowadzona taka sama produkcja. Podsumowując stwierdził, że hipoteka jest ostatecznym środkiem zabezpiecza należności. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że intencja radnego Ozimka jest słuszna. Dodał, że są przedsiębiorstwa czy wierzyciele, od których będzie bardzo trudno odzyskać pieniądze. Powiedział, że warto podejmować działania do odzyskania pieniędzy. Wyraził nadzieję, że za rok przy omawianiu tego tematu, będzie jakiś pozytywny efekt dzisiejszych rozmów. Podał przykład budynku po Gminnej Spółdzielni, który udało się Wójtowi Gminy  przejąć za długi.  
Głos zabrał radny Ozimek. Stwierdził, że należałoby dokonać analizy na temat kosztów, które trzeba ponieść, chcąc ściągnąć zaległości. Powiedział, że może podać przykład, kiedy ktoś ryzykując włożył 150 tys. w obwodnicę i głowa mu za to nie spadła. Stwierdził, że  w  przypadku zaległości należy spróbować, oceniając oczywiście procentowy stosunek  możliwości.   

Głos zabrał radny K.Sałek. Zapytał – czy prawo pozwala jednostkom samorządu  wynająć firmę windykacyjną?

Skarbnik Gminy udzieliła negatywnej odpowiedzi.
Po zakończeniu dyskusji  - Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach. Przerwa  rozpoczęła się o godzinie 1740, a  zakończyła o godzinie 1755.

Pkt 11  - Informacja z działalności Wójta Gminy za I półrocze 2008r.
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację z działalności za pierwsze półrocze 2008r. 
Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· oddano do użytku świetlicę wiejską w Słomkowie. Koszt całkowity zadania – 689 tys. zł. Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego – 312.305 zł;
· zakupiono i zamontowano 3 wiaty przystankowe (2 w Jacochowie, 1 w Świętem). Położono również przy nich kostkę;
· wykonano remont pomieszczeń biblioteki;
· zamontowano 13 lamp i wymieniono wysięgniki  na ulicy Brzosty;

· wykonano oświetlenie drogi do rzeki w Dąbrowicach;
· pomalowano salę gimnastyczną w Szkole Podstawowej w Słomkowie;

· wykonano remont kuchni w Szkole Podstawowej w Dąbrowicach;

· wykonano przyłącze energetyczne (70Kw) do amfiteatru na dołach;

· utwardzono tłuczniem drogi w Makowie, Słomkowie, Świętem, Krężcach ( Wójt Gminy wymienił te drogi);

· przeprowadzono bieżący – wiosenny remont dróg gminnych;

· dwukrotnie przeprowadzono akcję koszenia poboczy dróg;

· wymieniono i ustawiono na drogach znaki drogowe za kwotę 15 tys. zł. 

· wykonano plan pracy w zakresie przygotowania dokumentacji dla następujących zadań inwestycyjnych:
· boisko Orlik 2012,
· przebudowa drogi Maków - Krężce,

· przebudowa drogi Pszczonów Podłężce,

· odnowa miejscowości Maków,

· termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach,

· dobudowa oświetlenia ulicznego w Dąbrowicach,
· dobudowa oświetlenia ulicznego – ulica Brzosty,

· wykonanie spinki wodociągowej w Makowie,

· termomodernizacja Urzędu Gminy w Makowie,
· rozbudowa sieci wodociągowej w Makowie,

· poprawa dostępności komunikacyjnej między gminami Powiatu Skierniewickiego,

· remont pomieszczeń sanitarnych w przedszkolu w Makowie.
· trwają prace związane z montażem Internetu radiowego. Zainstalowano ponad 100 abonamentów. Pozostało 80 podłączeń;
· przy współpracy z PKP – wykonano 2 parkingi na przystankach w Makowie i Dąbrowicach;
· wykonano klimatyzację w budynku Urzedu Gminy;

· odbył się XV Makowski Karnawał i Makowska Majówka;
· w okresie ferii zimowych – każda szkoła organizowała wiele atrakcyjnych zajęć dla dzieci;

· powołano komitet organizacyjny nadania imienia Szkole Podstawowej w Woli Makowskiej; 

· złożono 3 wnioski do Funduszu Społecznego na dofinansowanie zadań edukacyjnych dla dzieci ze szkół : w Świętem, Słomkowie i Pszczonowie;

· wykonano szereg prac przygotowawczych związanych z przygotowaniem letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży;

· wykonano konserwację cieku Ruczajka  i odcinka rowu melioracyjnego w Krężcach;

· zorganizowano akcje nasadzeń drzew i krzewów w Woli Makowskiej;

· zorganizowano konkurs na najpiękniejszą posesję i najpiękniejszy balkon, którego podsumowanie odbyło się podczas Makowskiej Majówki;

·  podpisano umowę z Wojewodą Łódzkim w sprawie dożywiania dzieci. Dofinansowanie wynosi 25 tys. zł;
· wykonano remont sali zebrań i zaplecza sanitarnego OSP Wola Makowska;
· zakupiono siatkę ogrodzeniową i słupki betonowe dla OSP Święte;

· pozyskano z Telekomunikacji Polskiej 20 zestawów komputerowych, które przekazano potrzebującym dzieciom z terenu gminy.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 

Pkt 12 – Ocena realizacji budżetu za I półrocze 2008r.
Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze. Było ono omawiane na posiedzeniach komisji. Poprosił o zgłaszanie ewentualnych  spostrzeżeń, wniosków, pytań. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Powiedział, że pół roku temu zastanawiano się nad przesunięciem w budżecie kwoty  20 tysięcy złoty. Dodał, że realizacja budżetu za I półrocze przyniosła już dowody na to, że można było przesuwać wielkie kwoty, można było rezygnować z realizacji zadania typu wymiana wodociągu, można było przenosić kwoty na inne zadania. Stwierdził, że realizacja planu działania była bardzo słaba.  Dziś  Rada nie otrzymała do oceny tego, co zaplanowała. Zostało przedstawione do oceny coś, co uda się zrobić, co może zrobimy, co może będzie ładne, może  będzie fajne.  Dodał, że taka jest w tej chwili jego opinia.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta. Zwracając się do radnego A.Ozimka powiedział, że radny ten 6  lat jest radnym, natomiast on drugi rok. Odwołując się do marca br. – powiedział, że półtoraroczna  działalność nauczyła go – jeśli chodzi o planowanie budżetu – elastyczności, tego,  że musi to być budżet uniwersalny.  Stwierdził, że dziwi się, ponieważ  6-letnia działalność radnego  Ozimka, nie nauczyła go jakby  tej podstawowej rzeczy. Dodał, że jeśli chodzi o budżet gminy, to nie można używać takich określeń, jakich używa radny Ozimek. Powiedział, że ręczy za to, że budżet każdej gminy, miasta jest właśnie taki. Stwierdził, że radny ma oczywiście prawo do oceny budżetu  i opinii takiej, jaką tutaj wyraził.
Głos zabrał Wójt Gminy. Stwierdził, że można rezygnować z zadań, bo jeśli nie ma dofinansowania, to się tego zadania nie robi. Cała sztuka polega na tym, że planuje się dużo. Stosownie do możliwości pozyskiwania pieniędzy – gmina się pod te możliwości podłącza. Nawiązując do wypowiedzi radnego Ozimka w części dotyczącej wycofania się z budowy wodociągu - powiedział, że w sprawozdaniu mówił  o tym, że gmina otrzymała dopiero pozwolenie na budowę. Zadanie nie zostało wycofane. Powiedział, że radny nie zwrócił uwagi na to, że wycofano się wiosną z budowy drogi Maków - Krężce. Zwrócił uwagę, że droga ta wiosną kosztowała 900 tys. zł, a teraz 530 tys. zł. Dodał, że za te pieniądze zostały zrobione 2 drogi (również Pszczonów Podłężce) i zostało jeszcze 100 tys. zł. Stwierdził, że drogi buduje się wtedy, kiedy ropa kosztuje 107 dolarów za baryłkę, a nie 168. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Stwierdził, że Wójt chce udowodnić, że gminy : Lipce, Nowy Kawęczyn, Kowiesy -  które dziś mówią o modernizacji  kanalizacji, które żyją pod tymi samymi przepisami, w tym samym województwie – są głupsze, a  rozwiązanie polegające na budowie Orlika jest lepsze, od tego, co robią te gminy.  
Zapytał - dlaczego rok temu Wójt na zebraniach informował o budowie wodociągu w tym roku, skoro inwestycja ta jest na etapie uzyskania pozwolenia na budowę i Wójt wówczas nie miał nawet pozwoleń?
Zapytał – po co mówić o tym, że się zrealizuje -  a się nie zrealizuje? Dodał, że dziś Wójt tłumaczy, że winni są wszyscy, tylko nie Urząd Gminy, nie Wójt, nie Rada Gminy.
Głos zabrał Wójt Gminy. Wójt Gminy zaprzeczył jakoby mówił tutaj,  kto jest winien. Zwracając się do radnego A.Ozimka - stwierdził, że odnośnie wodociągu może tylko powiedzieć to, że radny jako jedyny na Brzostach postawił veto, żeby po jego działce nie przeszedł wodociąg. Projektant musiał wprowadzić wodociąg w pas drogowy. Podatnicy będą płacić za umieszczenie  urządzeń w pasie drogowym. Powiat co roku będzie pobierał pieniądze. Stwierdził, że jest to tylko jedyny przypadek i  dopiero niedawno o tym się dowiedział. 
Radny A.Ozimek zapytał Przewodniczącego Rady – czy w tej chwili rozmowa nagrywa się?

Przewodniczący Rady potwierdził fakt nagrywania obrad.

Radny A.Ozimek zwrócił się z prośbą o dokładne zaprotokołowanie tego, co powiedział Wójt Gminy.

Przewodniczący Rady zgodził się z prośbą radnego A.Ozimka, stwierdzając, że będzie to zaprotokołowane.
Nastepnie powiedział, że odniesie się również  do tego, co powiedział radny A.Ozimek. Stwierdził, że można każdą inwestycję, która jest realizowana w gminie Maków oczernić. Mówić przez 10 lat o kanalizacji, o wodociągach. Powiedział, że jeżeli radny tak dokładnie czyta gazety, to doskonale wie, że wodociąg na Brzostach nie „urodził się” dzisiaj, czy wczoraj - za tej kadencji, tylko jest już lata. Tak naprawdę nie jest szkodliwy. Do roku 2032 wodociągi azbestowe i inne azbestowe urządzenia mogą spokojnie funkcjonować. W innych państwach – Austria, Chorwacja – funkcjonują bardzo dobrze. Są mało-awaryjne i mają wiele zalet. Zgodnie z opinią Uniwersytetu Śląskiego – wodociągi te  nie mają negatywnego wpływu na zdrowie, ponieważ wpływ taki ma azbest wwiewny, natomiast azbest zawarty w rurach nie  ma wpływu. Zaproponował, by  przestać straszyć ludzi i mówić różne rzeczy. Powiedział, że gminie  Lipce Reymontowskie jako jednej z 4 podmiotów  udało się wejść w wodociąg. Byli wcześniej na to przygotowani. Gmina Maków wykorzystała te pieniądze, które były w danej chwili dostępne. Nadmienił, że jeżeli w roku przyszłym będą dostępne  środki na wodociąg, to Urząd Gminy – przygotowany do inwestycji – z pewnością wejdzie w te środki. Nie ma co do tego żadnej wątpliwości. Nikt nie będzie musiał  jego, czy Wójta, czy wszystkich radnych,   do tego przekonywać.  
Nawiązując do budowy boiska Orlik – stwierdził, że jest to inwestycja – nie tak jak określa radny sztandarowa – a jedna z wielu, jakie w tej gminie są realizowane. Powiedział, że  na przełomie tego roku i następnego – radny zobaczy to, że gmina ta będzie się zmieniała. Dodał, że dobry gospodarz zaczyna od swoich obiektów. Dzisiaj ośrodki zdrowia wyglądają zupełnie inaczej. Również zupełnie inaczej będzie wyglądał Urząd Gminy, jak również te wszystkie miejsca, których właścicielem jest Gmina. 
Nawiązując do wypowiedzi  radnego Ozimka na temat kanalizacji – powiedział, że każdy powie to, że jest to inwestycja potrzebna. Jest to ładne i głośne. Zwrócił uwagę, że w porównaniu do szamb ekologicznych i przydomowych oczyszczalni ścieków – znacznie wzrastają  koszty utrzymania posesji w przypadku doprowadzenia kanalizacji. 
Radny K.Sałek – powiedział, że Gmina będzie zmuszona doprowadzić kanalizację do 2015 roku. Mówią tak dyrektywy.

Przewodniczący Rady nie zgodził się z wypowiedzią radnego Sałka. Powiedział, że azbest ma zostać usunięty do 2032 roku, natomiast jeśli chodzi o kanalizację, to nie ma bliżej określonego terminu.  Nie mówi o tym żadna dyrektywa unijna. 
Więcej głosów nie zabrano.
Pkt 13 – Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008r. 
Przewodniczący Rady poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały. Nadmienił, że  do projektu, który był omawiany na komisjach, proponowana jest jeszcze jedna zmiana. 
Skarbnik Gminy Mirosława Górska przedstawiając dodatkową zmianę w budżecie, która nie była omówiona na posiedzeniach komisji – poinformowała, że zmiana ta wynika z tego, że w dniu wczorajszym uległa awarii centrala telefoniczna. Centrali tej nie da się już naprawić. Koszt wymiany centrali będzie wynosił około 15 tys. zł. 
Radny A.Ozimek – zapytał – czy próbował ktoś naprawić centralę oraz czy jest ocena kogoś, że centrali nie uda się naprawić i trzeba wymienić na nową?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że do tej pory firma Cystel dokonywała comiesięcznej konserwacji centrali. Firma ta wzięła centralę do naprawy i stwierdziła, że nie jest ona do naprawienia. 

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawili opinie na temat projektu uchwały.

Opinie przedstawili:

- Teresa Zielińska – Przewodnicząca Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska,
-  Agnieszka Szychowska - Szadkowska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,
- Maciej Pędziejewski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Przedstawione opinie były pozytywne.

Pkt 14 – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
Wiceprzewodniczący Rady – Andrzej Kołaczek odczytał treść projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania – Rada Gminy podjęła Uchwałę Nr XXV/131/08 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok – 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”.
Uchwała Nr XXV/131/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pkt 15 – Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie wolnych wniosków, zapytań. 
Jako pierwszy głos zabrał sołtys z Makowa Wacław Pokrop. Sołtys poruszył problem związany z nieodpowiednią organizacją szczepienia psów. Poinformował, że na ustną prośbę lekarza weterynarii - mieszkańcy Makowa zostali zawiadomieni przez niego o wtorkowym szczepieniu psów, które nie doszło do skutku.  Dodał, że  musiał osobiście wypisywać zawiadomienia do mieszkańców. W związku z tym, że szczepienia nie odbyło się - mieszkańcy do sołtysa – a nie do lekarza weterynarii - dzwonili i zgłaszali uwagi i pretensje. 

Następnie głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że chciałby dowiedzieć się jak funkcjonuje Młodzieżowa Rada Gminy. Zwrócił uwagę, że od pewnego czasu w sesjach nie uczestniczy Przewodnicząca Młodzieżowej Rady. Zapytał Przewodniczącego Rady – czy Przewodnicząca Młodzieżowej Rady jest zapraszana? Przypomniał, że bardzo wiele czasu poświęcono na tworzenie regulaminu dla Młodzieżowej Rady. Młodzieżowa Rada miała uczyć  młodych ludzi wchodzenia w dorosłe życie samorządowe. 

Druga poruszona przez radnego sprawa dotyczyła „Wieści z Gminy”. Powiedział, że z tego co wie, jest to miesięcznik Rady Gminy. Wydawcą jest Urząd Gminy. Powiedział, że nie wie, kto jest redaktorem naczelnym, do którego można kierować prośby, skargi. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny może zwrócić się do kogo chce.

Radny A.Ozimek powiedział, że w zespole redakcyjnym tylko Przewodniczący Rady związany jest z Radą Gminy. Pozostałe osoby są związane raczej z organem wykonawczym, czyli Urzędem. Następnie radny przytoczył fragment artykułu dotyczącego przebiegu sesji, jaki został opublikowany w ostatnim numerze „Wieści”. Fragment dotyczył dyskusji jaka odbyła się podczas  sesji  w sprawie budowy boiska Orlik.  Stwierdził, że redaktor tego artykułu nie podpisał się. Ponadto powiedział, że w czasie tamtej sesji na temat budowy boiska zabierał najwięcej czasu, ale jego argumentacji nikt w tym artykule nie przytoczył. 

Powiedział, że korzystając z tego, iż jest to miesięcznik Rady Gminy, chce by w przyszłym numerze „Wieści” mieszkańcy gminy poznali jego argumentację.  
Następnie radny odniósł się  również do artykułu „Kilka pytań do …”, który poświecony był wywiadowi z prezesem Macovii Maków. Powiedział, że Urzędu Gminy, Rady Gminy nie można określić sponsorem w stosunku do Macowi Maków. Wójt i Rada Gminy powinni działalność sportową przyjmować za zadanie własne. Stwierdził, że jest to jego uwaga do artykułu.
Głos zabrał radny Kazimierz Sałek. Radny również odniósł się do artykułu poświeconego sprawozdaniu z przebiegu sesji, który został zamieszczony w ostatnich  „Wieściach z Gminy”. Zapytał – kto zamieścił komentarz do sprawozdania z sesji, z którego wynika, że radny  Sałek przeciwny był budowie?

Stwierdził, że był przeciwny kosztom budowy, bo są to ogromne koszty. Ponadto powiedział, że jeżeli ktoś używa czyjegoś nazwiska, to powinien się podpisywać pod sprawozdaniem z sesji, jak również pod każdym artykułem.  
Ponownie  głos zabrał radny Andrzej Ozimek. Powiedział, że „Wieści z Gminy” zawierają 20 stron. Zwrócił uwagę, że przeglądając zdjęcia w tej gazecie – są  24 zdjęcia Pana Wójta. Zwrócił się do zespołu redakcyjnego o skomentowanie, czemu ma to służyć. 
Głos zabrała radna S.Bartosik. Nawiązując do najbliższego wyjazdu do Austrii – zapytała – kto wyjeżdża do Austrii? Zwracając się do radnego Sałka powiedziała, że słyszała o tym, że jedzie 3 Sałków.
Radny K.Sałek potwierdził, że jest to prawdą. Nadmienił,  że jeszcze nie wie czy pojedzie trzech. Zwrócił uwagę, że w straży i na terenie Makowa Sałków jest bardzo dużo. W samej straży działają od przeszło 40 lat. Wszyscy zajmują różnego rodzaju funkcje społeczne i wkładają wiele pracy, by straż i nie tylko straż – inne organizacje, łącznie z Gminą - działała poprawnie i dobrze. Powiedział, że w którymś momencie spodziewał się takiego pytania. Dodał, że akurat nie pojedzie trzech, tylko dwóch, a powinno pojechać trzech. Stwierdził, że jest nauczony doświadczeniem z innych dziedzin swojej działalności. Dodał, że kiedyś chciał pogodzić i strażaków, i LZS-owców. Bywało, że ani jego synowie, ani rodzina nie jeździła, bo tak uważał. Stwierdził, że był to jego błąd. Wyjaśnił, że jeździli wówczas inni, którzy mniej zasługiwali, niż ci – z nazwiskiem Sałek – którzy zasługują. Powiedział, że do momentu, kiedy nie było podpisanej umowy ze strażą  austriacką – do wszystkich  przedstawicieli straży były kierowane propozycje wyjazdu i byli oni w Austrii. Po podpisaniu umowy – Austriacy zaprosili OSP Maków. Zwrócił uwagę, że gdy stał na czele jakiejś organizacji, nigdy nie  podejmował decyzji samodzielnie. Zawsze decydowała rada lub zarząd. 

Przewodniczący Rady odniósł się do uwag dotyczących „Wieści z Gminy”. Zwracając się do radnego K.Sałka – powiedział, że był on Przewodniczącym Rady Gminy przez 4 lata.  Poprosił, by radny pokazał mu chociaż  1 artykuł w „Wieściach”   za jego kadencji, który byłby podpisany przez kogokolwiek lub wskazany zespół redakcyjny.  
Radny K.Sałek powiedział, że był to błąd.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że za jego przewodniczenia Radzie, podany jest zespół redakcyjny z imienia i nazwiska. Stwierdził, że cieszy się przede wszystkim z tego, że „Wieści z Gminy” są tak  dokładnie czytane, ponieważ znaczy to, że są to wiadomości interesujące. Powiedział, że zaprasza wszystkich do redagowania  tego pisma. Poinformował, że kilkakrotnie występowano do Macovii, by sama redagowała ostatnią stronę. Nie było żadnego odzewu. Podkreślił, że nic, co jest w tej gazecie, nie jest fałszem lub kłamstwem. Zwracając się do radnego Sałka powiedział, że nie jest prawdą to, że napisane jest, iż radny był przeciwny. Napisane jest, że zgłaszał wątpliwości. Dodał, że różnica jest diametralna. 
Zwracając się do radnego Ozimka – poprosił by napisał pismo do Rady Gminy – na ręce Przewodniczącego. Zwrócił uwagę, że   jeżeli radny napisze na 5 stron, to nie zostanie to opublikowane, bo nie ma takich możliwości. 
Radny A.Ozimek powiedział, że nie ma zdjęć.

Przewodniczący Rady powiedział, że ma zdjęcie radnego. Powiedział, że artykuły opatrzone zdjęciami, lepiej są czytane. Stwierdził, że ten co czyta „Wieści” zauważa, że ta gazeta staje się ciekawsza. Przypomniał, że Stowarzyszenie Przyjaciół Ziemi na czele z Panem Janem Białkiem napisało artykuł, który został opublikowany. Nie jest to gazeta tylko dla Rady. Rada ma obowiązek informować o tym, co dzieje się. Przypomniał, że gdy była skarga na Kuletę, to było o tym napisane. Nie przedstawiano wówczas jakiś wielkich argumentów, mówiących o tym, że bronił się on. Nie tłumaczono, że była to skarga bezprawna, bezpodstawna. Powiedział, że jeżeli na sesji, ma ktoś odwagę być przeciw, to dlaczego ludzie nie mają prawa o tym wiedzieć.  Jeżeli on ma odwagę być za, to niech ludzie wiedzą, że jest za. Powiedział, że „Głos Skierniewic” bardzo dosadnie przed „Wieściami”  przytoczył argumenty radnego Ozimka, Sałka i jego.
Powiedział, że jeżeli radny Ozimek chce współredagować, to zostanie dopisany do zespołu redakcyjnego i będzie redagował. Dodał, że zaprasza każdego, kto ma coś do napisania. 
Głos zabrał radny A.Ozimek. Zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że wkrótce dotrze do niego informacja o tym, że w Radzie Gminy powstaje nowy klub. Stwierdził, że przy okazji tej dyskusji – chciałby by jedna strona w „Wieściach z Gminy” była zapewniona dla  tego klubu.

Przewodniczący Rady powiedział, że cieszy się z tego, że nowy klub powstaje. Stwierdził, że nie wie czy klub ten dostanie stronę, ponieważ jak mniema, większość w tej Radzie będzie przeciwna otrzymaniu przez klub – taki czy inny – swojej strony. Zwrócił uwagę, że klub radnych „Zgoda” nie ma swojej strony.
Radny A.Ozimek powiedział, że przez chwilą Przewodniczący ofiarował całą stronę „Macovii” Maków.

Przewodniczący Rady nie zgodził się z tym zdaniem. Wyjaśnił, że oferował stronę ostatnią w sensie współredagowania, dotyczącą sportu, a nie polityki. Zaapelował do radnego by nie wkładał w jego usta tego, czego nie powiedział. Żadna z gazet – „Głos Skierniewic” czy „ITS” – nie daje stron ugrupowaniom politycznym. 
Radny A.Ozimek zwrócił uwagę, że są  gazety prywatne i samorządowe. Powiedział, że oglądał program telewizyjny, w którym mówiono, że nie da się w gazecie wydawanej za publiczne pieniądze umieścić i zapisać tego wszystkiego, co w gazecie prywatnej.

Przewodniczący Rady podkreślił, że w tej gazecie nie ma nic nieprawdziwego. Jest to tylko sucha informacja o sytuacjach gminie i o rzeczach, które się w gminie dzieją.  
Radny A.Ozimek odnosząc się do wypowiedzi  Przewodniczącego  stwierdził, że  informacje te są z jednej strony niedopowiedziane. 
Głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz. Zwracając się do radnego K.Sałka – powiedział, że  jeżeli jest on przeciwny kosztom, to jest po prostu przeciwny inwestycji.
Odnosząc się do dyskusji na temat „Wieści z Gminy” powiedział, że „Wieści” przetrwały 15 lat, ponieważ nie było w nich polemik. Przez wiele lat i wielu chciało wcisnąć do nich polemiki. Jest to informator i będzie to informator. Zwracając się do radnego Ozimka stwierdził, że opinii radnego  na temat boiska Orlik nie będzie w „Wieściach”, ponieważ radny ten nie jest specjalistą od boisk. Nie jest również specjalistą od wychowania fizycznego dzieci i młodzieży. Radny może tylko rozpatrzyć, czy dać pieniądze na ta inwestycje, czy nie. Podkreślił, że młodzi ludzie, zwłaszcza w okresie dorastania powinni ćwiczyć na gruntach miękkich, aby nie mieli uszkodzeń stawów i kręgosłupa. Z tego względu na całym świecie budowane są boiska z tartanu. Po to również budowane jest to boisko w gminie. 
Odnosząc się do ilości zdjęć w „Wieściach z Gminy” – podanej przez radnego Ozimka – Wójt Gminy stwierdził, że policzył te zdjęcia i było ich 19. Stron jest 20. Zwrócił uwagę, że nie jest jego winą, że na jubileuszu 50-lecia obecny był ksiądz biskup Józef Zawitkowski, każdej parze  robiono zdjęcie, a koło biskupa stał on, a nie radny.  
Głos zabrała dyrektor Szkoły Podstawowej w Dąbrowicach. Powiedziała, że sukcesem wszystkich – Rady, Wójta, zastępcy Wójta, pracowników gminy  -  jest to, że szkoła w Dąbrowicach będzie modernizowana. Podkreśliła, że bardzo ceni sobie doświadczenie Wójta Gminy. Dodała, że Rada Gminy jest w większości Radą wszystkich mieszkańców. 
Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi na pytanie radnego A.Ozimka, które dotyczyło działalności Młodzieżowej Rady Gminy. Powiedział, że Przewodnicząca tej Rady jest zapraszana na każdą sesję. Obecnie nie uczestniczy, ponieważ jest chora. Zwrócił uwagę, że ostatnie miesiące były miesiącami wakacyjnymi, kiedy młodzież zaangażowana jest w inne sprawy. Poinformował, że jedną z inicjatyw Młodzieżowej Rady było zorganizowanie zlotu jumperów w Makowie. 
Wiceprzewodniczący Rady A.Kołaczek również potwierdził, że Przewodnicząca Młodzieżowej Rady zapraszana jest na sesje, a aktualnie jest chora. 

W końcowej części obrad – Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło podziękowanie dla Pana Kazimierza Sałka za  współpracę w organizowaniu imprez sportowych w ramach Szkolnego Związku Sportowego Powiatu Skierniewickiego Ziemskiego za rok 2007. Przewodniczący złożył gratulacje i wręczył podziękowanie radnemu K.Sałkowi. 

Pkt 16 – Zamknięcie obrad.
Po wyczerpaniu  porządku sesji  - Przewodniczący Rady  zamknął o godz. 1850  XXV  Sesję Rady Gminy Maków.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Grażyna Maciejak.    

Wykaz załączników do niniejszego protokołu:

1. Płyta z nagraniem przebiegu XXV Sesji.

2. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu  za okres  od dnia 28 sierpnia 2008r.     do dnia  24 września  2008r.
3. Informacja o działalności podmiotów gospodarczych w Gminie.
4. Informacja o przebiegu i formach współpracy Gminy Maków z zaprzyjaźnionymi gminami.

5. Informacja na temat zaległości podatkowych.
6. Informacja z działalności Wójta Gminy za I półrocze 2008r.

7. Informacja wykonania budżetu Gminy Maków za I półrocze 2008 roku.

8. Uchwała Nr XXV/131/08 – w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.
Ponadto do protokołu załączono poszczególne listy obecności oraz projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok. 
