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Protokół Nr XVIII/12
z XVIII sesji Rady Gminy Maków odbytej w dniu 30 stycznia 2012 roku w godz. 16.20 – 18.10  w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Makowie  pod przewodnictwem Przewodniczącego  Rady Gminy Maków Dariusza Kulety.
Ustawowa liczba radnych                   - 15

Faktyczna liczba radnych                    - 15
Liczba radnych obecnych na sesji     - 15
     (spóźnienia: 

· radny Andrzej Marszałek zaczął  uczestniczyć w sesji w punkcie 4,
· radna Helena Sałek zaczęła uczestniczyć w sesji w punkcie 4)
W załączeniu protokołu m.in.:

- lista obecności radnych 
- lista obecności sołtysów
- lista obecności zaproszonych gości 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Maków (Nr XVII/2011 z dnia  28 grudnia 2011 r.). 
4. Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

5. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy oraz  zamierzeniach  i kierunkach działania na najbliższy miesiąc.

6. Przedstawienie informacji Przewodniczącego Rady Gminy  i Przewodniczących stałych komisji o pracach organów   Rady w 2011r.
7. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

9. Przedstawienie opinii stałych komisji na temat projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019.

11. Uchwalenie budżetu gminy na 2012 rok:

1) przedstawienie projektu uchwały budżetowej;

2) odczytanie opinii Komisji;

3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej;

4) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej;

5) głosowanie projektu uchwały budżetowej.

12. Interpelacje i zapytania, wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad.

Punkt 1

Przewodniczący Rady Gminy Maków Dariusz Kuleta   dokonał otwarcia XVIII  sesji Rady Gminy Maków, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych  - na ogólną liczbę 15. 
Następnie powitał  uczestników sesji. 
      Punkt 2
Nie zgłoszono wniosków o zmianę proponowanego porządku obrad.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku XVIII sesji – w brzmieniu zaproponowanym w zawiadomieniu sesyjnym.
W wyniku głosowania porządek XVIII sesji został przyjęty jednogłośnie tj. 13 głosami „za”.

     Punkt 3
W wyniku głosowania Rada Gminy przyjęła bez uwag protokół z XVII sesji  Rady Gminy odbytej w dniu  28 grudnia  2011 r. -   13 głosami „za”,  tj. jednogłośnie.

     Punkt 4
Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta przedstawił  informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. Poinformował między innymi o następujących sprawach:

· na początku stycznia odbyły się posiedzenia komisji poświęcone omówieniu projektu budżetu gminy na 2012 rok. Pod koniec stycznia odbyło się wspólne posiedzenie komisji dotyczące omówienia tematyki sesyjnej;

· reprezentował Radę na Gminnym Dniu Babci i Dziadka, który odbył się w świetlicy OSP w Woli Makowskiej.  Powiedział, że był zaskoczony bardzo dużą frekwencję. Święto to zostało połączone z przedstawieniem jasełkowym. Powiedział, że nowością jasełek było to, że w niektóre role wcielili się dorośli;

(o godzinie 16.25 na salę weszła radna Helena Sałek)

· uczestniczył w zebraniu strażackim w Pszczonowie, które głównie było poświęcone obchodom 100-lecia OSP Pszczonów, jak również remontowi strażnicy. Podczas spotkania mieszkańcy zgłaszali także inne sprawy dotyczące tej miejscowości.
Następnie Przewodniczący przedstawił korespondencję, która w okresie międzysesyjnym napłynęła do Rady Gminy, jak niżej:

·  pismo od senatora Grzegorza Wojciechowskiego i posła Roberta Telusa w sprawie wystąpienia z apelem do Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji w obronie Telewizji Trwam. Przewodniczący Rady nadmienił, że temat ten zostanie poruszony na posiedzeniu komisji;

· sprawozdanie Wójta Gminy Maków za 2011 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Maków;
· odpowiedzi Wójta Gminy Maków na dwie interpelacje z dnia 21 grudnia 2011 r. złożone przez radną Helenę Sałek.
(o godzinie 16.32 na salę wszedł radny Andrzej Marszałek)
Radna Helena Sałek odnosząc się do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje - stwierdziła, że jest zaskoczona obiegiem sprawy. Przypomniała, że na  poprzedniej sesji Przewodniczący Rady Dariusz Kuleta wprowadził punkt dotyczący interpelacji, ale jej interpelacja nie została wtedy odczytana. Radni otrzymali odpowiedź – właściwie nie wiedząc na co. 
Stwierdziła, że Przewodniczący Rady łamie prawo, nie odczytując interpelacji,  kiedy powołał specjalny punkt ku temu. Powiedziała, że zgłasza wniosek, aby Przewodniczący Rady odczytał jej interpelacje, ponieważ nie jest to sprawa jakiejś wagi politycznej, a sprawy oświaty i zadłużenia wracają od kilku sesji. Są poruszane w „Wieściach z Gminy” i w każdym z tych mediów jest podawane,  jak to Pani Sałkowa i cały komitet, i Pan Białek,  powinni przeprosić, bo kłamali, bo szczuli, bo pluli na własną gminę.  
Wyjaśniła, że jej interpelacja zmierzała do tego, żeby podać z materiału wyborczego w sprawie oświaty i w sprawie  zadłużenia, które punkty są nieprawdziwe, gdzie jest kłamstwo.  Zaapelowała, aby Przewodniczący Rady odczytał interpelacje.
Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił o tym, że interpelacja radnej jest zbyt długa i nie spełnia wymogów interpelacji. Poinformował  wówczas radnych, że ze względu na oszczędności czasowe, mogą zapoznać się z interpelacjami  u Pani Grażyny -  jeżeli te interpelacje ich interesują. Nadmienił, że z tego co wie, radni byli i zapoznali się. 

Następnie odczytał kolejno treść interpelacji złożonych przez radną Helenę Sałek.
Stwierdził, że dawno nikt w tej gminie, tyle złego i tyle paskudnych słów nie  napisał o placówce oświatowej, jak w tym materiale, który odczytał. Powiedział, że wszystko to, co było napisane w „Wieściach z Gminy” i wszystko to, co zespół redakcyjny napisał,  i to, co zostało przedstawione radnym, to wszystko jest prawdą.  Te wszystkie rzeczy do których odniósł się Wójt Gminy, to są plugastwa, które po raz kolejny pojawiają się na tej sali, są to plugastwa w stosunku do grona pedagogicznego, uczniów i rodziców, całej społeczności Gimnazjum Św. Wojciecha w Makowie. 

Następnie odczytał kolejne pismo jakie wpłynęło do Rady Gminy, podpisane przez Starostę Mirosława Belinę,  autorstwa osoby podpisanej  inicjałami J.B.  W niniejszym piśmie zarzucono podanie nieprawdziwych danych w „Wieściach z Gminy”, dotyczących zdawalności matur w Zespole Szkół Podnadgimnazjalnych w Głuchowie.

Przewodniczący Rady odczytał także odpowiedź, którą wystosowano na w/w pismo. Poinformował,  że służy danymi, wydrukowanymi ze strony internetowej  Starostwa Powiatowego, tj.  z dnia i godziny, które przedstawił.  Podsumowując - powiedział, że jest to taka właśnie prawda,  kiedy przedstawia się jaka jest zdawalność w październiku po poprawkowym egzaminie, natomiast redakcji chodziło o zdawalność matur w maju, w pierwszym terminie, kiedy zdawalność była taka,  jaką przedstawiono. 
   Punkt 5 
Wójt Gminy Jerzy Stankiewicz przedstawił informację o bieżącej działalności – za okres od  dnia  28 grudnia 2011 r.  do dnia 30 stycznia  2012 r.
Poinformował między innymi, że w dniu 12 stycznia br.  przeprowadził rozprawę administracyjną w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia, które zamierza realizować firma „Fungis” w Woli Makowskiej. 
W dniu 23 stycznia uczestniczył w spotkaniu rodziców, nauczycieli, uczniów ze Starostą Skierniewickim w sprawie likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w  Godzianowie. Pojechał na to spotkanie na zaproszenie pani dyrektor szkoły i rodziców. Do szkoły tej chodzi 50-ro dzieci z terenu gminy Maków.  Zwrócił uwagę, że 14 września na stronie starostwa informowano  jakie są mocne strony Zespołu Szkół w Godzianowie. W dniu 02 stycznia br. zostały rozesłane pisma do szkół m.in. w Tomaszowie, Łowiczu, z zapytaniem o możliwość przyjęcia dzieci ze szkoły w Godzianowie. Stwierdził, że najstraszniejsze było to, że o tej sprawie dzieci z Godzianowa dowiedziały się od dzieci ze Skierniewic.  Powiedział, że nie wie jak sprawa potoczy się. Zwrócił uwagę, że szczególnie trudna sytuacja jest dzieci, które obecnie uczą się w klasach drugich.  Stwierdził, że została zrobiona bardzo duża krzywda dzieciom. Powiedział, że szkoła pod względem zdawalności matur była na 17 miejscu w województwie. Podkreślił, że Wójt i Rada muszą upomnieć się  o dzieci z terenu gminy, które chodzą do tej szkoły, aby im nie stała się krzywda. 
Poinformował, że program ferii zimowych w naszej gminie jest bardzo różnorodny. Zaplanowano różnego rodzaju zajęcia, wyjazdy. Czynne będzie boisko „Orlik”. Nadmienił, że obiekt ten został już w całości spłacony. Poinformował,  że na okres ferii zaplanowano także trochę prac remontowych w szkołach. 
Kończąc swoje wystąpienie – Wójt Gminy zaprosił wszystkich na XIX Makowski Karnawał, który odbędzie się w dniu 19 lutego 2012 r.

Informacja Wójta Gminy została załączona do niniejszego protokołu z sesji.
Przewodniczący Rady odnosząc się do informacji Wójta Gminy –stwierdził, że burzyć jest bardzo łatwo, potrafi to każdy. Budować, naprawiać, pomagać, jest już trudniej.  Stwierdził, że ten kto zza biurka wymyślił sobie likwidację liceum, nie ma odwagi pojechać do tych ludzi i spojrzeć twarzą w twarz. Nie ma odwagi, żeby spotkać się z Wójtem Godzianowa, reprezentacją i ustalić coś konstruktywnego.  Powiedział, że przedstawiciele tej  gminy mieli odwagę chodzić na spotkania wiejskie, kiedy rzucano pod ich adresem różne  epitety, mieli odwagę pójść do tych ludzi i powiedzieć swoje racje.  Odnosząc się do  wystąpienia starostwa  do 26 szkół w sprawie wypowiedzenia się na temat możliwości przyjęcia uczniów szkoły z Godzianowa - stwierdził, że po takiej „reklamie”,  liceum w Godzianowie nie podniesie się.   
     Punkt 6
Przewodniczący stałych komisji i Przewodniczący Rady przedstawili sprawozdania z pracy komisji i z pracy  Rady Gminy w roku 2011.

Sprawozdania przedstawili:

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Maria Piechut,

· Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury  i Spraw Społecznych – Agnieszka Szychowska-Szadkowska,

· Przewodniczący Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska –  Sławomir Kucikowicz,

· Przewodniczący Rady Gminy – Dariusz Kuleta.

Przedstawione sprawozdania stanowią załączniki  do niniejszego protokołu.

     Punkt 7
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy,  odbytego  w dniu 27 stycznia  br. Agnieszka Szychowska-Szadkowska przedstawiła opinie poszczególnych komisji na temat  projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

Poinformowała, że w/w projekt uchwały komisje  zaopiniowały  pozytywne – bez uwag.

Podczas sesji radni nie  zgłosili  uwag i propozycji zmian do projektu uchwały. 

     Punkt 8
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XVIII/101/12 w  sprawie  udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego – Rada Gminy Maków podjęła  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XVIII/101/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Pkt 9
Przewodnicząca wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy,  odbytego  w dniu 27 stycznia  br. Agnieszka Szychowska-Szadkowska poinformowała, że  opinie poszczególnych komisji na temat projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019 zostały wypracowane podczas posiedzeń komisji, które odbyły się w dniu 3 i 4 stycznia br. Komisje wyraziły pozytywne opinie. 
(pisemne opinie dotyczące projektu budżetu gminy, uwzględniające także projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019 zostały odczytane w punkcie 11 podpunkt 2. Stanowią załącznik do protokołu.) 

   Punkt 10
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Kołaczek odczytał projekt uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XVIII/102/12 w  sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019 – Rada Gminy Maków podjęła  15 głosami „za”, tj. jednogłośnie.

Uchwała Nr XVIII/102/12  w w/w sprawie stanowi załącznik do protokołu z sesji.

   Punkt 11

1) Przewodniczący Rady stwierdził, że jeśli radni nie zgłoszą wniosku o przedstawienie projektu uchwały budżetowej, to uzna, że radni zapoznali się z tym projektem podczas posiedzeń stałych komisji w dniu 3 i 4 stycznia 2012 r. Wniosków nie zgłoszono;
2) przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2012 rok i projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019.
       Opinie przedstawili:

· Maria Piechut – przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,
· Agnieszka Szychowska-Szadkowska – przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych,

· Sławomir Kucikowicz – przewodniczący Komisji Finansów, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska.

       Komisje wyraziły pozytywne opinie na temat w/w uchwał.

       Opinie zostały załączone do niniejszego protokołu;
3) Przewodniczący Rady D.Kuleta odczytał :
· uchwałę Nr III/73/2012 z dnia 20 stycznia 2012 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej projektu  budżetu Gminy Maków na 2012 rok,
· uchwałę Nr III/74/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 20 stycznia 2012 r. w sprawie   opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Maków.

                    W uchwałach tych zostały wyrażone pozytywne opinie.

              Uchwały j.w.  Składu Orzekającego Regionalnej Izby    

              Obrachunkowej w Łodzi  stanowią  załączniki  do protokołu z sesji;

4)    w dyskusji nad projektem uchwały budżetowej udział wzięli:
· radny K.Sałek wyraził zadowolenie ze zwiększenia wydatków na sport szkolny. Nadmienił, że wnioskodawca, którym był Przewodniczący Rady, wnioskował o 10 tys. zł, a środki zostały zwiększone o 13 tys. zł. Zapytał – w jaki sposób środki te będą wykorzystane? Czy  zostaną przydzielone na sport szkolny, czy ewentualnie będzie jakaś dodatkowa zmiana w zapotrzebowaniu LZS-u  i środki zostaną przesunięte dla LZS-u? Zgłosił wniosek o umieszczenie w dziale 754 zapisu dotyczącego wymiany drzwi garażowych w garażu OSP Maków,
·  Przewodniczący Rady odnosząc się do pytania dotyczącego wykorzystania środków, które zostały zwiększone na sport szkolny – powiedział, pieniądze te w dużej części zostaną przeznaczone dla mającej powstać drużyny juniorów „Macovii”  Maków – poprzez sport szkolny,
· Wójt Gminy odnosząc się do wniosku radnego K.Sałka w sprawie uwzględnienia w budżecie środków na wymianę drzwi garażowych - powiedział, że środków na zakup gruntów z poligonu nie ma fizycznie w budżecie. Nie ma możliwości przesunięcia środków z tego zadania. Poinformował,  że obecny właściciel dawnego zakładu „Bacutil” z Pszczonowa – firma „Eko-projekt”,  zwróciła  się o umorzenie odsetek. Porozumiano się, że właściciel będzie co roku wpłacał po 100 tys. zł przez 8 lat. Wydano decyzję, ustalając termin wpłaty do 15 stycznia. Wójt  poinformował, że jeśli chodzi o zakup 15 ha gruntów z poligonu - umowa z Prezydentem Skierniewic mówi, że Gmina Maków będzie wpłacać po 100 tys. zł  przez 8 lat do dnia 30 stycznia. Stwierdził, że tak przedstawia się  ten mechanizm.
      Wójt powiedział, że  drzwi do garażu nie kosztują 15 tys. zł.  

      Powiedział, że straż, która prowadzi działalność, nie spłaca  

      kredytu  – może  wypracowane pieniądze przesunąć na 
      działalność  statutową.  Stwierdził, że jest to najlepsze 
      rozwiązanie. Powiedział, że gdy patrzy na OSP Dąbrowice, to 

      nie wie czy w historii straż ta z budżetu gminy otrzymała 40  

      tys. zł-  i sobie radzi. Stwierdził, że taka będzie przyszłość – 

      wszyscy sobie muszą dawać radę. Z budżetu nikt nie dołoży. 

     Jest  6 szkół podstawowych, które trzeba uciągnąć. 
     Podkreślił, że Gmina z budżetu w roku bieżącym na OSP  

     wykłada 768 tys. zł,
· radny Sławomir Kucikowicz poinformował, że na posiedzeniu komisji, była poruszana sprawa drzwi. Wówczas zadał kilka pytań.  Zwracając się do Wójta Gminy – przypomniał, że na sesji miał on przedstawić informację, jak przedstawia się sprawa finansowania wszystkich straży w gminie, ze szczególnym uwzględnieniem – na owe drzwi – straży w Makowie. Poinformował, że chciał dowiedzieć się wówczas, czy jest podpisana umowa na korzystanie z mienia komunalnego gminy, jak również jakie środki za okres 10 lat zostały wydatkowane na tą straż, z uwzględnieniem wydatków na opał. Dodał, że poprosił także, aby w kwietniu, kiedy wpłyną sprawozdania straży, komisja otrzymała sprawozdanie o finansach poszczególnych straży, z uwzględnieniem informacji, która straż działa na mieniu komunalnym gminy. Chodzi o wiedzę komisji, ile poszczególne straże mają zysku i na jakie cele jest on przeznaczany,
· Wójt Gminy powiedział, że wie, iż Przewodniczący Komisji Finansów zgłaszał taki wniosek, ale ta sesja jest sesją budżetową. Stwierdził, że nie ma tych 15 tys. zł i sprawę odkłada, ponieważ na kwietniową sesję zaplanowany jest temat dotyczący sprawozdania z działalności OSP. Wówczas odbędą się już wszystkie zebrania strażackie, odbędzie się posiedzenie Zarządu. Na posiedzeniu Zarządu zostanie zrobiony bilans. Stwierdził, że wówczas przedstawi Radzie szczegółowo informacje dotyczące OSP. Nadmienił, że zostało wykonane zestawienie wydatków na poszczególne OSP od roku 2005. Poprosił o zrozumienie,
· radny K.Sałek    stwierdził, że zmiana budżetu zawsze wchodzi w rachubę. Budżet w ciągu roku mniej więcej zmieniany jest 12-14 razy. Wyraził nadzieję, że to zadanie też można wprowadzić w każdej chwili do budżetu. Powiedział, że nie będzie przekonywał, że garaż to zadanie gminy.  To, że OSP Maków ma dochody, to tylko świadczy o tym, że strażacy w momencie samej rozbudowy,  potrafili tak pokierować pracami budowlanymi, żeby stworzyć warunki, aby ta świetlica była funkcjonalna. Poinformował, że pieniądze, które straż zarobi, inwestuje w świetlicę. Dodał, że jest duża konkurencja i nie można niczego zaniedbać. Na koniec – zaprosił wszystkich obecnych na zebranie sprawozdawcze OSP Maków, które odbędzie się w dniu 11 lutego br. Wyraził  przekonanie, że po przetargach w dziale 754 będą środki,
· radna S.Bartosik stwierdziła, że gdyby OSP Dąbrowice miała takie dochody jak OSP Maków, to dziś w Dąbrowicach w świetlicy wisiałyby kryształowe kule. Straż pomagałaby jeszcze dodatkowo szkole,
· radny K.Sałek stwierdził, że OSP Maków wszystkie pieniądze przeznacza na działalność statutową, inwestuje,
·  sołtys z Dąbrowic Kazimierz Pająk stwierdził, że jest wieloletnim strażakiem. Radny K.Sałek stara się tłumaczyć na co straż wydaje środki. Prawie w każdej miejscowości jest straż, która choć ma mniejszy dochód, przeznacza na różne cele.  Powiedział, że o ile pamięta, to radny K.Sałek cały czas chce brać z budżetu gminy na OSP. Straż z Dąbrowic nie domaga się, aby brać z budżetu, tylko jeżeli coś potrzeba zrobić we własnym zakresie, to wykonuje, a później zwraca się o pomoc do Wójta. Powiedział, że długo był w Zarządzie Gminnym i  pamięta ile pieniędzy poszło na świetlicę OSP w Makowie. Poszło najwięcej pieniędzy na tą świetlicę. Zaapelował, aby tych pieniędzy nie domagać się, tylko  od siebie coś dać,
· radny K.Sałek zwracając się do sołtysa K.Pająka – powiedział, że od trzech lat, tylko i wyłącznie wnioskował o wymianę drzwi garażowych. Dodał, że tyle robót, ile zostało wykonane społecznie, to jest już na setki tysięcy złoty;
5)  Przewodniczący Rady przed przystąpieniem do procedury głosowania,  zapytał radnego K.Sałka -  czy składa oficjalny wniosek dotyczący uwzględnienia w budżecie gminy wymiany drzwi garażowych w OSP Maków? 
Radny K.Sałek potwierdził, że takiego wniosku nie składa.

     Następnie Przewodniczący  poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu  na 2012 rok.  W wyniku głosowania  – Rada Gminy Maków podjęła  przy 15  głosach „za”  tj. jednogłośnie uchwałę Nr XVIII/103/12 w sprawie  uchwalenia budżetu na 2012 rok.
           Niniejsza uchwała  stanowi załącznik do protokołu z sesji.
Punkt 12
Głos zabrali:
· radny Kazimierz Sałek – powiedział, że w prasie ukazała się notatka na temat wycięcia 3 dębów w Świętem. Prosił o wyjaśnienie,
· Wójt Gminy odpowiadając – poinformował, że pracownicy Urzędu zauważyli wycięcie drzew. Sprawa została zgłoszona policji.
Więcej głosów nie zabrano.

Punkt 13
Przewodniczący  Rady Dariusz Kuleta o godzinie 18.10 dokonał zamknięcia XVIII sesji Rady Gminy Maków. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.








       Przewodniczący Rady









       dr inż. Dariusz Kuleta
Protokołowała

Grażyna Maciejak
Wykaz załączników do protokołu:
1. Informacja o bieżącej działalności Wójta  Gminy za okres od  28 grudnia 2011 r. do dnia 30 stycznia 2012 r.
2. Uchwała Nr XVIII/101//12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
3. Uchwała Nr XVIII/102/12 w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Maków na lata 2012-2019.
4. Uchwała Nr XVIII/103/12 w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok. 
5. Listy obecności.
Ponadto załącza się zawiadomienia o sesji wraz z projektami uchwał.
